
PERIODO DESCRIPCIÓN REFERENCIA FOJAS ASUNTO TIPO
1869 Joaquín Machado otorga poder a José Matías Moreno para legalizar el rancho El 

Rosario, el cual posee desde 1825.
 Santo Tomas, Partido Norte de la Frontera de la Baja California. 8 de marzo de 1869.

AJE [1.1] 5 Tenencia de la tierra Juicio Civil

1864 - 1896 Juicio de intestado de los bienes de Raymundo Yorba entre ellos un predio ubicado 
en el Valle de San Rafael comprado el 2 de septiembre de 1864 a Agustín Mancilla y 
Gamboa.
 Santo Tomas, Partido Norte de la Frontera de la Baja California. 1 de enero de 1870.

AJE [1.2] 190 Intestado Juicio Civil

1870 Antonio Guzmán Sosa denuncia para sí y para Trinidad Espinoza de Sosa el intestado 
de su hermano Luis Guzmán Sosa. 
 Santo Tomas, Partido Norte de la Frontera de la Baja California. 15 de febrero de 
1870.

AJE [1.3] 12 Intestado Juicio Civil

1870 Prudenciana López Vda. de Moreno denuncia para sí y para sus hijos el intestado de 
su esposo José Matías Moreno. Se nombra a Jesús Castillo curador de los hijos 
menores y albacea de los bienes.
 Rancho Guadalupe, Municipio de Santo Tomas, Partido Norte de la Frontera de la 
Baja California. 4 de marzo de 1870.

AJE [1.4] 79 Intestado Juicio Civil

1870 - 1871 El Jefe Político del Territorio solicita a Manuel Clemente Rojo, subjefe político, que 
inicie una averiguación a Jesús Legaspy por supuesta malversación de fondos, al 
desempeñarse como recaudador de contribuciones.
  También pide se le informe sobre los conflictos entre Marto de la Cruz, jefe de las 
tribus del Río Colorado y los grupos de extranjeros que transitan por esa región.
 La Paz, Baja California Sur; 9 de noviembre de 1870.

AJE [1.5] 9 Malversación de fondos públicos, 
indígenas,

Juicio Civil

1871 Lista con el nombre de 14 reos, delito que se les imputa y etapa en la que se 
encuentra el proceso judicial.

AJE [2.1] 2 Lista de reos

1871 Acusación de Cesario Barbieri contra Williams Walters por el robo de una escopeta y 
por estar implicado en la fuga del reo Tomás Cameron. 
 Santo Tomas, Partido Norte de la Frontera de la Baja California. 17 de enero de 
1871.

AJE [2.2] 14 Acusación de robo Juicio Criminal
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1871 Demanda promovida por Ambrosio del Castillo, Manuel del Castillo y Antonio 
Serrano contra de Manuel Moreno, Isabel Orozco, Ángel Cañas, Trinidad Mezquita y 
Marcial N. Ochoa por la invasión de las minas “La Trinidad” y “El Pueblito”, ubicadas 
en los cerros del Valle de San Rafael.
 Santo Tomas, Partido Norte de la Frontera de la Baja California. 30 de enero de 
1871.

AJE[2.3] 19 Litigio sobre derechos de 
propiedad de minas

Juicio Civil

1871 Juicio contra Antonio L. Sosa, Presidente Municipal de Santo Tomás, por haber 
ordenado el fusilamiento de Manuel Duarte, José Murrieta, Francisco Ríos y Jesús 
Valencia, ejecutados en Real del Castillo mientras desempeñaba de forma interina el 
cargo de Subjefe Político de la Frontera.
 Santo Tomas, Partido Norte de la Frontera de la Baja California. 16 de marzo de 
1871.

AJE [2.4] 70 Usurpación de funciones y abuso 
de autoridad

Juicio Criminal

1871 El Juzgado de Real del Castillo remite al municipio de Santo Tomás al reo Manuel 
Pacheco acusado de haber asesinado a Espiridion Córdova
 Real del Castillo, Partido Norte de la Frontera de la Baja California. 11 de abril de 
1871.

AJE [2.5] 61 Homicidio Juicio Criminal

1871 Demanda promovida por Manuel Salgado, apoderado de Roque Ojeda contra Jesús 
Fontes por calumnia. El agraviado pide que se le detengan un carro, tres caballos, un 
solar con jacal, así como otros bienes para responder a los daños y perjuicios que 
resulten de este juicio.
 Santo Tomas, Partido Norte de de la Frontera de la Baja California. 9 de marzo de 
1871.

AJE [2.6] 10 Demanda por calumnia

1871 Denuncia de Jesús Castillo contra Luis Ananías, indígena de la región de Santo 
Tomás, por el robo de unas prendas de vestir y un pedazo de tela.
 Santo Tomas, Partido Norte de la Frontera de la baja California. 6 de junio de 1871.

AJE[2.7] 11 Robo a casa habitación Juicio Criminal

1871 Riña entre Francisco Islava y Quirino de la Cruz quien resultó herido con un cuchillo.
 Real del Castillo, Partido Norte de de la Frontera de la Baja California. 22 de 
septiembre de 1871

AJE[2.8] 25 Herida con arma blanca Juicio Criminal

1871 Gabriel Espinoza y  Santos Luna entregan al comisario de Real del Castillo a 
Crecencio de la Rosa y al indígena José Laureano acusados de abigeato.
 Real del Castillo, Partido Norte de la Frontera de la Baja California, 6 de Noviembre 
de 1871

AJE [2.9] 54 Cuatreros en el Rancho de Santa 
Rosa

Juicio Criminal

1871 Félix Bustamante, residente de la Villa de Altar en el estado de Sonora, confiere 
poder a Santerio López para que en su nombre presente la acusación en contra de 
Guillermo Olea por el robo de un caballo. 
 Distrito de Altar, Estado de Sonora. 31 de diciembre de 1871

AJE [2.10] 14 Robo de caballos Juicio criminal



1872 Loreto Amador solicita a Guadalupe Amador, Manuel Salgado, José María Castro y 
Gregorio López le informen de que lo acusaron y los motivos por los que estuvo 
preso y hacer de su conocimiento el daño económico que esto le ocasionó. 
 Santo Tomas, Partido Norte de la Frontera. 13 de mayo de 1872

AJE [3.1] 9 Información testimonial Juicio 
 civil

1872 Protocolos de escrituración, de compraventa de los terrenos de la ex misión de 
Santa Catarina, situada en la Frontera Norte de la Baja California. 
 San Francisco, California, Estados Unidos de Norteamérica.

AJE [3.2] 26 Compra-venta de Terrenos Mercantil

1873 Solicitud de Francisco López, vecino de Tecate y preso en la cárcel pública de Real 
del Castillo, para que se practique un juicio de información Ad-perpetuam, en 
respuesta a la acusación de robo de ganado que Antonio Downey presentó en su 
contra.
 Real del Castillo, Frontera N. de B.C. 12 de abril de 1873

AJE [4.1] 15 Juicio de Información Ad-
perpetuam

Juicio Civil

1873 Jesús María Machado, por sí y en representación de su madre, señora María Dolores 
Acevedo de Machado, denuncia el ab-intestatum de su padre, Don José Arcadio 
Machado, fallecido en el Rancho de San Antonio de los Buenos, Se lanzan los edictos 
correspondientes, se levanta el inventario de bienes y se hace entrega a los 
denunciantes.
 Real del Castillo, Frontera N. de B.C. 21 de mayo de 1873

AJE [4.2] 15 Denuncia de ab-intestato de José 
Arcadio Machado

Juicio Civil

1873 En el Real del Castillo, se presenta en el juzgado la señora Josefa González, en 
representación de sus hijos menores de edad, para hacer el denuncio formal de ab-
intestato de Doña María Zepeda, tía de sus representados, fallecida en el Rancho de 
Valentín de esta municipalidad, Se lanzan los edictos correspondientes, se levanta 
un inventario de los bienes intestados y se hace entrega a los denunciantes. 
 Real del Castillo, Frontera N. de B.C, 11 de junio de 1873

AJE [4.3] 10 Denuncia de ab-intestato de 
Doña María Zepeda

Juicio Civil

1873 Jesús Legaspy, apoderado de Don Ambrosio del Castillo, promueve un juicio de 
Información ad-perpetuam a nombre de su representado, para defender la mina 
“Trinidad”, llamada también “Mina del pueblo” y que ha sido tomada por vecinos 
del lugar. El promovente presenta sus testigos y se les toma la declaración 
respectiva.
 Real del Castillo, Frontera N. de B.C, 01 de julio de 1873

AJE [4.4] 17 Información ad-perpetuam de 
Don Ambrosio del Castillo

Juicio Civil



1873 El C. Lucas Sainz, pide la custodia de sus hijos en virtud del juicio de divorcio 
promovido por su esposa
 Doña Guadalupe Fuentes. Se citan ambos cónyuges sin llegar a un acuerdo por lo 
que dictamina el juez que Doña Guadalupe y su hijo varón queden depositados en 
casa del C. Jesús Meléndrez, y el señor Lucas Sainz queda al cuidado de su hija, [ En 
el expediente 6.2 se encontrará una relación en donde la señora Doña Guadalupe se 
presenta ante el juzgado diciendo que sospecha que su hija es golpeada en el lugar 
donde reside mientras se llevan a cabo los trámites de divorcio, por lo solicita que a 
su hija le sea asignado otro hogar; por consecuente la niña queda al cuidado de 
Francisco Arenas hasta que se cumpla la resolución del divorcio de sus padres.] y 
como responsable de la manutención de los tres hasta la resolución definitiva, 
fijando un plazo de 3 meses.
 Cumplido el plazo, se declara a la madre incompetente para cuidar del hijo, por lo 
que se queda bajo la custodia del juez Jesús Silva hasta el juzgado de primera 
instancia emita su dictamen.
 Real del Castillo, Frontera N. de B.C, 04 de julio de 1873

AJE [4.5] 14 Juicio de divorcio Juicio Civil

1873 En el Real del Castillo, del Partido Norte de la Frontera, Doña María Antonieta 
Serrano Vda. de Castillo se presenta hacer el formal denuncio del ab-intestatum de 
los bienes intestados de su finado esposo Ambrosio del Castillo. Presenta el acta de 
defunción correspondiente y pide se levante un inventario los bienes. Reclamo del 
intestado del finado C. Ambrosio del Castillo, hecha por su esposa Doña María 
Antonia Serrano del Castillo, por sí y en representación de su hija María del Castillo. 
Solicita su viuda que se le de lectura al inventario, posteriormente se les autoriza el 
denuncio y se nombran legítimas herederas.
 Real del Castillo, Frontera N. de B.C, 07 de septiembre de 1873.

AJE [4.6] 16 Denuncio de Abintestato de 
Ambrosio del Castillo

Juicio Civil

1873 Demanda por juicio hipotecario entre el señor Sigmund Yglauer y Guillermo Reynv      
 aun de Menson Bayard, por una casa que le fue hipotecada por $300.00 pesos a un 
plazo de nueve meses. En virtud de haberse cumplido el plazo sin haber cubierto 
respectiva,
 Real del Castillo, Frontera N. de B.C, 13 de octubre de 1873

AJE [4.7] 9 Juicio Hipotecario Juicio Civil



1873 Juicio verbal, promovido por el C. Francisco Arenas en representación del C. Manuel 
Machado, en contra del C. Silvano Preciado, residente de los “Cueros de Venado”, 
por no haber cumplido con una escritura de contrato, en la que el demandado se 
comprometía a la edificación de un cerco de piedra en el rancho de la Mesa 
Redonda. El juez pide que ambos actores presenten pruebas y testigos.
 Se dicta el fallo a favor del demandante, sentenciado al pago de daños y perjuicios, 
mismo que será pagado con reses y caballos de acuerdo a un convenio entre los 
actores del juicio.
 Real del Castillo, Frontera N. de B.C, 30 de octubre de 1873

AJE [4.8] 16 Incumplimiento de Contrato Juicio Civil 
Verbal

1873 Testimonio de poder especial otorgado por Doña Prudencia L. de Moreno, por sí y 
en representación de sus hijos menores a favor de Don Guillermo Danton, para que 
siga los trámites necesarios en el denuncio del terreno llamado “Los Pascualitos”. Así 
mismo el C. Jorge A. Flower, por sí y en representación de su esposa Doña Dolores 
M. de Flower, otorgan poder especial al C. Danton, para que continúe los trámites 
del denuncio de cinco mil hectáreas en el terreno baldío conocido como “Jacuin”.
 La Paz, Baja California. 08 de noviembre de 1873

AJE [4.9] 10 Testimonio de Poder Juicio Civil

1873 La C. Trinidad Nerio, Síndico del Ayuntamiento del municipio del Real del Castillo, en 
representación del fisco, denuncia formalmente el ab-intestato de Don Eleuterio 
Guilbert, fallecido en el Rancho “Cueros de Venado” de esta municipalidad el 26 de 
junio de 1873.
 A la publicación del primer edicto se presenta el C. Lino Guilbert, hijo mayor del 
finado, por sí y en representación de sus hermanos menores para reclamar sus 
derechos como legítimos herederos. En el Rancho Santo Domingo, se levanta un 
inventario de los bienes del finado y se le da lectura en presencia de los interesados 
y su apoderado el C. Jesús Silva. 
 El C. Manuel Machado, representante de su esposa la señora Placida Guilbert, hija 
del finado señor Guilbert, manifiesta no estar conforme con el inventario. Se hace la 
declaración definitiva de herederos y se nombra como albacea de los menores, al C. 
Lino Guilbert.
 Real del Castillo, Frontera N. de B.C, 18 de diciembre de 1873

AJE [4.10] 42 Denuncia de ab-intestato del C. 
Eleuterio Guilbert

Juicio Civil

1874 Inventario de cuadernos de protocolo y registro público, ventas de inmuebles, 
contratos privados, libros de registro público de la propiedad y libros de registro de 
comercio, correspondiente a los años 1874 a 1894.
 Sin referencia de lugar. 01 de enero de 1874

AJE [5.1] 7 Inventario de protocolo de 
instrumentos públicos

Registro 
público de la 
propiedad



1874 Lino Lopez promueve juicio de desocupación del terreno de san Isidro o Ajojoljol, en 
contra del C. Ignacio López, ciudadano de los Estados Unidos, que sin ninguna 
facultad ha ocupado dicho terreno. El demandante presenta los correspondientes 
títulos de propiedad y posesión otorgados a su madre. Doña Eduviges Arce de López 
por el supremo gobierno, en 1861. Como respuesta a la demanda, el C. Ignacio 
Arguello apoderado del demandado, presenta los títulos que le conceden derecho 
de ocupar el terreno en cuestión. EL demandante C. Lino López, nombra 
representante al C. Loreto Amador. EN virtud de que las partes no llegan a un 
acuerdo del caso, el juez se declara incompetente y pide se anule todo lo actuado.
 Real del Castillo, Frontero N. de B.C. 08 de enero de 1874

AJE [5.2] 35 Desocupación del terreno de San 
Isidro

Juicio de 
interdicto

1874 El C. Antonio L. Sosa demanda al juez José Chacón por irregularidades en el caso del 
terreno “Los Alamos” y “La Trinidad”. El demandante afirma haber sufrido graves 
perjuicios por la irregularidad de los trámites en dichos expedientes.
 Real del Castillo, Frontero N. de B.C. 10 de enero de 1874

AJE [5.3] 7 Irregularidades, terrenos “Los 
Álamos” y “Trinidad”

Juicio de 
conciliación

1874 Cesión de poder [varios] a Guillermo Andrade. Compra-venta de terrenos márgenes 
del Río Colorado. 

AJE [5.4] 32 Cesión de poder. *Compra-venta. 

1874 El C. José Chacón, demanda en juicio de conciliación al C, Antonio L. Sosa, por la 
cantidad de $425.00 pesos que le adeuda por concepto de honorarios, por servicios 
prestados como administrados subalterno de correos de esa Frontera Norte, de 
septiembre de 1870 a febrero de 1872 de la cual el C. Antonio L. Sosa fungía como 
contratista.
 El demandado se niega a pagar y el juicio queda suspendido hasta la presentación 
de pruebas por ambas partes.

AJE [5.5] 5 Juicio de conciliación Juicio verbal

1874 El C. Antonio L. Sosa, residente del pueblo de Santo Tomás y vecino de esta frontera, 
otorga carta de poder amplio y general al C. Manuel Salgado, sobre los derechos e 
intereses de sus negocios, por tener que ausentarse para dirigirse a la capital en 
resolución de asuntos de su interés.
 Presenta como testigos a los CC. Jesús Legaspy, Emilio Legaspy y Gregorio Villarino, 
todos vecinos de esta frontera.
 Real del Castillo, Frontero N. de B.C. 03 de febrero de 1874

AJE [5.6] 3 Se otorga poder general Juicio civil



1874 Denuncio de ab-intestato de José Chacón, fallecido en la ciudad de San Diego, Alta 
California según consta en acta de defunción presentada por el C. Cesario Chacón, 
hermano del finado, quien solicita se le nombre administrador de los bienes 
intestados, en representación de los herederos legítimos, Sra. Amparo A. de Chacón 
y dos hijas menores Teresa y Taurina. Se nombra la C. Ignacio Contreras interventor 
de los bienes denunciados. Testigos los CC. Trinidad Nerio y Próspero Barceló.
 Real del Castillo, Frontero N. de B.C. 29 de junio de 1874

AJE [5.7] 5 Ab-intestato del C. José Chacón Juicio civil

1874 El C. G. A. Flower, residente de esta frontera, denuncia a nombre de sus socios 
Ubach, Gaterwood, Ferrer, MaCarthy y Villarino hijo, unos criaderos de azufre 
situados a tres leguas al oeste del Río Nuevo, nombrados como el “Promontorio”. Lo 
anterior en virtud de encontrarse abandonados por sus primeros denunciantes.
 Se suspenden los trámites al 2º. Edicto por oposición que representa el C. Guillermo 
Denton, apoderado de los CC. Lino López, José Matías Moreno Y francisco Sarabia.
 Denuncios de los terrenos donde se localizan los criaderos de azufre.
 Las Flores, El Trigal, La Piña, La Poza del Cerro Colorado, Pie de la cuesta, Agua 
Caliente, Vallecito Seco, El Huatal, Los Alisitos y Epsila.
 Real del Castillo, Frontero N. de B.C. 16 de julio de 1874

AJE [5.8] 11 Denuncio de criaderos de azufre Ejecutivo 
Mercantil

1874 El C. Estanislao Flores promueve un juicio en contra de la Señora Amparo Chacón, 
que se niega a devolverle unos muebles que el demandante dejó al cuidado del C. 
José Chacón, esposo finado de la demanda.
 Real del Castillo, Frontero N. de B.C. 21 de septiembre de 1874

AJE [5.9] 1 Demanda por devolución de 
bienes

Juicio civil

1874 Juicio promovió por el C. Salvador Solorio, por sí y en representación de su madre la 
señora Ángela A. de Solorio, en contra del señor J.B. Hanson, por adeudo en pesos, 
intereses, daños y perjuicios.
 La demanda se apoya en la compra de 300 cabezas de ganado que el señor Hanson 
compró a Don Rafael Solorio antes de su muerte, por el que depositó sólo una parte 
de la cantidad acordada para la dicha venta. 
 Se cita como testigo al señor F. P. Hale, originario de Holanda y vecino de San 
Francisco, Alta California, al que le fue entrega una cantidad en pesos como 
depositó de la venta.
 Real del Castillo, Frontero N. de B.C. 28 de septiembre de 1874

AJE [5.10] 6 Adeudo en pesos Juicio mercantil



1874 El C. Emilio Legaspy en representación de Don Cruz López, demanda incumplimiento 
de contrato a don Francisco Zapata, propietario de la mina “San Francisco”, quien 
vendió a la señora Luz León de López, esposa del demandante, una barra de la mina 
a cambio de su casa.
 En virtud de no haber cumplido con la entrega de la barra, solicita le sea entregada 
y ratificada la posesión de su casa. Se citan ambas partes y se llega a una conciliación.
 Real del Castillo, Frontero N. de B.C. 05 de octubre de 1974

AJE [5.11] 4 Incumplimiento de contrato Juicio civil

1874 El C. Jefe Militar de la Baja California, Bibiano Dávalos, informa la jefe político del 
Partido Norte de la Baja California, sobre las instrucciones recibidas por el ministro 
de gobernación, con respecto al traslado de reos, que deberá seguir la vía Guaymas 
y Río Colorado, hacia Real del Castillo, cabecera de ese Partido.
 Los reos son Gracias Cañas, Juan Parra, Francisco López, Francisco Romero, Lucas 
Salazar, Jacob H., Manuel Montoya, Cornelio Contreras y Cochman H.
 La Paz Baja California. 05 de octubre de 1874

AJE [5.12] 2 Traslado de reos Juicio Penal

1874 Los CC. Jesús Silva, Manuel Salgado y Emilio Legaspy en representación del C. 
Antonio Legaspy, solicitan averiguación sobre la ciudadanía del señor Trinidad Nerio, 
socio de los exponentes en el terreno llamado “Valle de San Rafael”,
 El señor Nerio envía como respuesta su nombramiento de síndico del H. 
Ayuntamiento del Partido Norte de Baja California.
 Real del Castillo, Frontero N. de B.C. 05 de octubre de 1874

AJE [5.13] 9 Averiguación sobre ciudadanía Juicio civil

1874 Separación conyugal de la señora Trinidad Espinoza de Barbieri y Cesario Barbieru, 
quienes celebran un contrato de avenimiento sobre la custodia de sus hijos Eduardo 
y Dolores Acevedo, madre de la exponente. 
 Lo anterior mientras las autoridades deciden la patria potestad.
 Real del Castillo, Frontero N. de B.C. 28 de octubre de 1874

AJE [5.14] 8 Separación conyugal Juicio civil

Interdicto promovido por Don Loreto Amador en representación de Doña Eduviges 
López concerniente al Rancho de San Isidro. 

AJE [5.15] 7 Interdicto Juicio sumario.

PENDIENTE
  En el estado de San Francisco, California se hace constar un préstamo al C. 
Guillermo Deudero por parte del C. Guillermo McCarthy. 
  San Francisco California 12 de enero de 1875

AJE [6.1] 1 Préstamo monetario Acta notarial



1875 En el Real del Castillo, Partido Norte de Baja California, se presentó ante el juzgado 
el Lic. Cesario Chacón, quien refiere haber denunciado el terreno conocido por “San 
Quintín” en una extensión de 2500 has., por lo que otorga y da amplio poder al C. 
Luis Mendelson para que a su nombre realice todos los trámites legales que dicho 
renuncio requiera.
 Real del Castillo, Partido N. de B.C. 21 de febrero de 1875

AJE [6.2] 1 Otorgamiento de poder Civil

1875 El C. Ignacio Foncerrada, quien se identifica como superintendente de la Cía. 
Mexicana Agrícola, Industrial y Colonizadora de terrenos del Río Colorado, en 
nombre y representación de los socios que la forman, solicita ante el juzgado, se 
levante información testimonial a los ciudadanos: Manuel Islas, Custodio Ramírez, 
Marcos Gortari, Leónides Valenzuela y Macario Escalante. La información deberá dar 
constancia de los siguientes puntos:
 -Sus funciones como superintendente de la compañía, así como de su antigüedad 
de la misma.
 -De la explotación de madera, zacate y cáñamo silvestre en terrenos que se 
localizan en los márgenes del Río Colorado así como el uso de los mismos para 
apacentar ganado.
 -Sobre las diligencias de mensura y deslinde realizadas por el Ing. Jacobo Blanco, en 
terrenos baldíos denunciados por sus representados.
 -Sobre la explotación a grande escala de cáñamo silvestre y el llamado a los 
habitantes de los alrededores, incluyendo a las tribus de indios yumas y cucapas 
para que acudan a trabajar.
 -Sobre la puntualidad en el pago de los jornales.
 Se cita a las personas propuestas y se les toma declaración sobre los puntos ya 
señalados.
 Rio Colorado, Partido N. de B.C 24 de febrero de 1875

AJE [6.3] 19 Solicitud de información 
testimonial

Civil

1875 En el Real del Castillo, territorio del Partido Norte de la Baja California, comparece 
ante el juez constitucional, el C. Matilde García, originario y vecino de Sonora, para 
otorgar por si y en representación de su esposa e hijos, poder amplio al señor D. O. 
McCarthy, para que realice los trámites necesarios el denuncio del lugar conocido 
como San Simón.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 16 de marzo de 1875

AJE [6.4] 2 Otorgamiento de poder Civil



1875 Juicio promovido por el C. Santa Ana Saenz, a través de su representante el C. Jesús 
Legaspy, en contra de los CC. Isabel Orozco y Francisco Rodríguez, por haber 
invadido el rancho de su propiedad llamado “Ojos Negros”, mismo que se 
encontraba a cargo del señor Juan Meléndrez. El demandante presenta escrituras 
del contrato celebrado entre su representado, señor Santana Saenz y Juan 
Meléndrez, por el cuidado del rancho.
 Se presentan testigos y concluye el juicio con el dictamen a favor del Señor Santana 
Saenz.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 20 de mayo de 1875

AJE [6.5] 33 Interdicto de recuperación de 
terreno

Civil

1875 El indígena José Simón Ivañez, residente de San Telmo, que queja de Don José 
Rosario Marrón, le impide trabajar unas tierras de cultivo que se localizan en la 
exmisión de Santo Domingo, encargo de sus dueños los señores Juan J. Armenta, 
Silverio Juan Antonio y – María Antonia del mismo apellido e hijos de la indígena 
Piedad. Se procede a la averiguación sobre la injerencia e intereses del señor 
Marrón en dicho terreno. En sus declaraciones el señor Marrón afirma que a la 
muerte del Señor Julio Arce, padrino de los muchachos Armenta, él quedó a cargo 
de ellos y que no tiene inconvenientes en permitir que los terrenos se sigan 
cultivando.
 Se recibe documentos de la sub jefatura Política, con las disposiciones del Supremo 
gobierno de la Nación, de que no deberá molestarse de ninguna manera a la clase 
indígena, en las tierras de cultivo que tengan en posesión.
 Así mismo reclama el indígena Ivañez, unas tierras que le fueron quitadas a su 
padre por un señor Espinoza ya fallecido. Se propone que las dos partes lleguen a un 
arreglo, quedando el caso pendiente.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 26 de mayo de 1875

AJE [6.6] 8 Despojo de terreno en la Misión 
de Sto. Domingo

Civil

1875 El C. Lucas Saenz a nombre de él mismo y de sus dos hijos nombra como su 
apoderado al C. Luis Mendelson para que denuncie el terreno llamado “San Quintín” 
de 7,500 Has. Seis días después de otorgar el poder al C. Luis Mendelson lo 
transfiere al C. D. Q. McCarthy, residente de San Diego, Alta California, para que 
continúe con los trámites del denuncio.
 Testigos instrumentales: Feliciano López, Ambrosio Demara y Manuel Contreras.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 26 de mayo de 1875

AJE [6.7] 7 Otorgamiento de Poder General Civil



1875 Traducción de un contrato celebrado entre los hermanos Packard y Marco Brushi, 
en el condado de San Diego California.
 Venta y transferencia de varios objetos, entre ellos: implementos para la pesca de 
ballenas, dos casas de madera, utensilios y demás, ubicada en el lugar conocido 
como “Punta Banda”, en la Costa de la Baja California, así como el propio derecho a 
la pesca de la ballena.
 Se traduce el documento en Real del Castillo por Eliseo J. Sehieroni.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 29 de mayo de 1875

AJE [6.8] 6 Contrato de compraventa Mercantil

1875 La C. Margarita Angulo firma un pagaré al C. Luis Mendelson, comprometiéndose a 
entregarle 130 galones de mezcal de 22˚en un término de cuarenta y cinco días, a 
cambio del préstamo de un alambique con capacidad de 128 galones, en virtud de 
haberse vencido el plazo fijado sin el cumplimiento del pagaré, el C. Luis Mendelson 
solicita se le recoja el alambique prestado a la señora Angulo así como el embargo 
de sus bienes para el pago de la deuda.
 Se cita a comparecer a la señora Angulo, quedando pendiente el dictamen final.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 8 de junio de 1875

AJE [6.9] 4 Incumplimiento de contrato Civil

1875 Escritura de venta que otorga la señora Prudencia López viuda de Moreno a favor de 
la señora Adelina Amador de Amador, de la huerta llamada de Los “Olivos” 
localizada en el pueblo de Santo Tomás. El precio fijado para la venta fue de: 
$700.00 [setecientos pesos].
 Testigos instrumentales: Manuel Clemente Rojo, Jesús Legaspy y Trinidad Nerio.
 Santo Tomas, Municipio del partido N. de B. C. 10 de junio de 1875

AJE [6.10] 6 Escritura de venta Civil



1875 El C. Jesús Silva, por sí mismo y en representación de sus socios, los señores Manuel 
Salgado Trinidad Nerio y Antonio Legaspy, demanda la desocupación del terreno 
conocido como San Rafael, del que han presentado un denuncio, en virtud de que se 
han introducido una gran cantidad de borregos. Se cita al propietario de los 
borregos y se presenta el señor Cayetano Figueroa, mayordomo de Don Ramón G. 
de la Riva, de quien recibió órdenes de introducir los borregos en el terreno en 
cuestión. Al mismo tiempo se presenta el señor José Feliciano López, quien afirma 
haber dado autorización al señor De la Riva para ocupar dicho terreno, amparado en 
un permiso que le otorgó la Subjefatura Política del Partido Norte.
 Se le solicita al señor López que presente el título legal que le permita ocupar el 
terreno o de lo contrario lo desocupe. El señor López responde que tiene el 
documento en su poder por habérselo llevado el C. Eliseo Schieroni.
 Queda pendiente el dictamen final.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 29 de junio de 1875

AJE [6.11] 7 Desocupación de terreno Civil

1875 El C. Jesús Silva, por sí y en representación de sus socios los señores Manuel 
Salgado, Trinidad Nerio y Antonio Legaspy, protesta por el deslinde hecho en el 
terreno del Valle de San Rafael, mismo que fue solicitado por el señor Feliciano 
López, a su vez representado por el señor Eliseo Schieroni.
 El señor Silva argumenta que el señor López no ha cumplido en los términos legales 
que se requieren para un denuncio de terreno.
 En base a lo anterior, pide se comprueba la legitimidad del matrimonio del 
mencionado señor López con Doña Jesús Bernal a quien incluye también en el 
denuncio.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 29 de junio de 1875

AJE [6.12] 3 Averiguación sobre legitimidad 
de matrimonio

Juicio civil

1875 El C. Manuel Salgado, natural del territorio, solicita por sí  y en representación de su 
esposa la señora Ángela U. de Salgado, se levante información testimonial sobre el 
deslinde del terreno conocido como rancho “San Francisco”, que comprende dos mil 
hectáreas.
 Se propone para interrogatorio al agrimensor Guillermo Danton, y como testigos a 
los señores: Loreto Amador, Gregorio Villarino, Antonio L. Sosa y Santa Ana Romero.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 01 de julio de 1875

AJE [6.13] 3 Solicitud de declaración 
testimonial

Juicio civil



1874 El C. Enrique León a nombre del C. Andrés Machado, denuncia que habiéndose 
extraviado 200 borregos, después de buscarlos por varios días, encontró cierto 
número de ellos, con la señal recién cambiada, en terrenos de un señor Agustín 
Forht.
 Por lo anterior, se cita a comparecer al mencionado señor Forth para que responda 
a los cargos de daños y perjuicios, así como el pago del valor de los aludidos 
borregos.
 Se cita a testigos y después de los interrogatorios correspondientes, las partes 
interesadas convienen en un arreglo.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 20 de septiembre de 1875

AJE [6.14] 22 Demanda por daños y perjuicios Juicio sumario 
del orden civil

1875 El C. Manuel Machado, firma un pagaré al señor Luis Mendelson, por la cantidad de 
$130.00 pesos en oro o plata sellada y usual, que recibe en calidad de préstamo, 
comprometiéndose a cubrir la deuda en el término de treinta días a partir de la 
firma del documento.
 Vencido el plazo fijado, el C. Luis Mendelson se presenta ante el juzgado para 
demandar su adeudo. Propone se cite al señor Ignacio Contreras de quien está 
enterado tiene en su poder una cantidad de dinero que pertenece al deudor.
 Se cita a las partes interesadas y convienen en un arreglo.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 07 de noviembre de 1875

AJE [6.15] 9 Demanda por pago de pesos Juicio Ejecutivo

1875 El C. Francisco J. Amador, apoderado jurídico del C, José Antonio Argüello, protesta 
en contra del denuncio, apeo y deslinde efectuado en el terreno de la Tijuana, bajo 
el nombre de “Gato Bronco”, por perjudicar directamente los intereses de los 
herederos de la Tijuana y considerar los trámites para tal denunció, fuera del marco 
legal.
 Se propone como testigos a los señores: Feliciano López, José M. Montijo, Alfonso 
Leclair y José A. Ferrer.
 Se le da curso al juicio y queda pendiente el dictamen final.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 08 de noviembre de 1875

AJE [6.16] 2 Oposición a denunciar del 
terreno “Gato Bronco”

Juicio civil

1875 El señor Antonio Héctor Leclaire, natural de Canadá y residente de San Diego, Alta 
California, denuncia el intestado de su hermano Alfonso Leclaire, quien fue 
encontrado muerto junto con el cuerpo de Antonio L. Sosa.
 Se admite el denuncio y se corren los trámites correspondientes respondiendo el C. 
Luis Mendelson como apoderado del señor Leclaire y como testigos los señores: 
José A. Ferrer, Juan Powers y Enrique Clayton.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 18 de diciembre de 1875

AJE [6.17] 11 Denuncio de intestado de 
Alfonso Leclaire

Juicio civil

1876 Legajo núm. 8 de 1876. Relación de 23 expedientes.
 Santo Tomas B.C.1876

AJE [7.2] 1 Relación de expedientes



1876 El C. Francisco Osborne, se presenta ante el juez de primera instancia, solicitando un 
juicio de interdicto en contra del C. Andrés Duarte, que sin autorización ha 
construido en el terreno llamado “Los Alisos”, una casa que habitaba con su familia.
 Dicho terreno forma parte del Rancho El Carricito, propiedad del señor Osborne 
desde 1870. Se citan testigos y se da lugar al interdicto para la recuperación del 
terreno.
 Real del Castillo, Partido N. de B. C. 01 de enero de 1876

AJE [7.3] 4 Interdicto para recuperación de 
terreno

Juicio civil

1876 Contrato realizado entre Juan B. Ynda, del condado de los Ángeles, estado de 
California u J. S. Manasse y Cia., del condado de San Diego, California. En dicho 
contrato se incluye una escritura a nombre de Lino López, en garantía de préstamo 
de quinientos pesos.
 NOTA: El contrato está redactado en inglés, con su respectiva traducción al español.
 San Diego California, E.U.A. 21 de enero 1876

AJE [7.4] 2 Contrato de traspaso de escritura Juicio civil

1876 El señor R.P. Eaton, comerciante del Real del Castillo, presenta una demanda por 
pago de pesos, en contra de la señora Juliana López y su hijo Francisco Salazar, 
residente del lugar llamado “Aguaje de los burros” y en últimas fechas del “Campo 
Juárez”.
 La cantidad que reclama en pago es de $726.00 más el 2% de intereses, de acuerdo 
a un pagaré firmado por los deudores en la ciudad de San Diego, estado de 
California. Comparecen las dos partes y llegan a un acuerdo.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 25 de febrero de 1876

AJE [7.5] 4 Demanda por pago de pesos Juicio mercantil

1876 A través del ministerio de Relaciones Exteriores, se solicita a las autoridades de los 
Estados, remitan con puntualidad al Archivo General De la Nación, todos los 
documentos que previene.
 Lo anterior en base al art. 4o. de la Ley del 1o. de noviembre de 1876 que 
comprende el Reglamento del Archivo General. 
 La Paz, Baja California. 10 de marzo de 1876

AJE [7.6] 4 Circular de Rel. Ex. Sobre 
reglamento de al A.G.N.

Administrativo

1876 En el pueblo de Santo Tomás, en el Partido Norte de la Baja California se reunieron 
labradores y criadores vecinos del lugar, en la casa de Don Luis Aguilar, para tratar 
sobre los perjuicios que ocasiona el ganado en los sembradíos y maizales que se 
cultivan anualmente.
 Convinieron en observar y cumplir un reglamento, elaborado bajo condiciones que 
protegen las tierras de cultivo de los vecinos de Santo Tomás.
 Santo Tomás, Partido Norte de la B.C. 19 de marzo de 1876

AJE [7.7] 10 Convenio celebrado entre 
vecinos de Santo Tomás

Civil



1876 El C. León Velarde, vecino de Real del Castillo, reclama que le sea devuelto un 
caballo que prestó para el servicio público al C. Presidente Municipal.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 06 de abril de 1876

AJE [7.8] 4 Solicita devolución de semoviente Juicio Civil

1876 Manuel González otorga poder a Guillermo Andrade. AJE [7.9] 3 Otorga poder. Mercantil*
Doña María Amparo Ruiz de Burton otorga poder a Don Miguel de Pedrosena* AJE [7.10] 5 Otorga poder. Mercantil*

1876 El C. Ramón López, en representación de sus sobrinos y cuñada, la señora Luz Reyna 
Vda. de López, denuncia el intestado de su hermano Juan de la Cruz López.
 Se admite el denuncio y se procede a la publicación de edictos así como el 
levantamiento de inventario.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 02 de junio de 1876

AJE [7.11] 13 Denuncio de intestado de Juan 
de la Cruz López.

Juicio civil

1876 Juicio sumario promovido por el señor Don Luis Mendelson, en contra del señor 
Santa Ana, por un adeudo e $525.02 pesos. Dicho adeudo quedó asegurado con la 
hipoteca del rancho Santa Rosa, propiedad del mencionado Saenz. Se cita a 
comparecer al demandado en virtud de haber vencido el plazo fijado y para efectos 
de dar trámite a la hipoteca.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 14 de junio de 1876

AJE [7.12] 4 Juicio hipotecario del Rancho 
Santa Rosa

Juicio civil

1876 Información levantada a pedimento del Co. Lino Guilbert por el Juez de 1ra Instancia 
del Partido.

AJE [7.13] 9 Información levantada. Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. Rafael Serrano, solicita ante el juzgado de primera instancia, se levante 
información testimonial para justificar ante la honorable Comisión Suprema de 
Deslinde de la Baja California, el tiempo que tiene en posesión legal del rancho 
Santa Clara.
 Testigos propuestos: Francisco Zapata, Jesús Silva y Francisco Ames.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 13 de julio de 1876

AJE [7.14] 4 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. Jorge Ryerson, solicita se levante información testimonial, sobre el tiempo que 
tiene en posesión tres leguas de tierra en el Rancho de los Vallecitos, situado a 
cuarenta kilómetros al norte de Real del Castillo.
 Lo anterior, con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema de 
deslinde de terrenos baldíos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Francisco Zapata, Francisco Croswitte y Francisco Ames 
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 14 de julio de 1876

AJE [7.15] 5 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria



1876 El C. Jesús María Machado, solicita se levante información testimonial sobre el 
tiempo que tiene en posesión de dos leguas de tierra en el lugar conocido como San 
Antonio de los Buenos, localizado en un punto inmediato a la línea divisoria.
 Dicha solicitud, es con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión 
Suprema de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Ángel Cañas, Francisco Zapata, Leonardo Verdugo.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 14 de julio de 1876

AJE [7.16] 5 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El Sr. Manuel Machado, por él y a nombre de sus hermanos, solicita se levante 
información testimonial sobre el tiempo que tiene en posesión del rancho Neji, 
situado en la montaña, al noroeste de Real del Castillo.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Domingo Melendrez, Fernando Castañeda y Domingo Zapata.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C.14 de julio de 1876

AJE [7.17] 6 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. Joaquín Machado, solicita se levante información testimonial sobre el tiempo 
que tiene en posesión del rancho Rosarito, situado veinte leguas al noroeste de Real 
del Castillo.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Jesús Silva, LEONARDO Verdugo y Francisco Crosswitte.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C.14 de julio de 1876

AJE [7.18] 5 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. Juan Machado, solicita se levante información testimonial sobre el tiempo que 
tiene en posesión del rancho del Descanso, situado al noroeste de Real del Castillo.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Domingo Melendrez, Francisco Zapata y Nicolás Zapata.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C.14 de julio de 1876

AJE [7.19] 5 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria



1876 El C. Juan Machado, EN REPRESENTACIÓN DE SU NIETA Maria Angustia Rojo, solicita 
se levante información testimonial sobre el tiempo que tiene en posesión del rancho 
San Faustino de los pinos, situado en la cordillera central de esta frontera, treinta y 
dos kilómetros más o menos, al noroeste de Real del Castillo.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Domingo Melendres, José Matías Moreno, Francisco 
Croswaithe y Concepción Méndez.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C.17 de julio de 1876

AJE [7.20] 5 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. Abraham Guilbert, en representación de sus hermanos y del mismo, solicita se 
levante información testimonial sobre el tiempo que tiene en posesión del rancho 
Santo Domingo.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: José Matías Moreno, Francisco Croswaithe y Domingo 
Melendres.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C.18 de julio de 1876

AJE [7.21] 4 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. José Matías Moreno, a nombre de su madre la señora Prudenciana López de 
Moreno y de él mismo, solicita se levante información testimonial sobre el tiempo 
que tiene en posesión de dos leguas de tierra de los predios conocidos como San 
Marcos y El Tigre, situados once leguas al noroeste de Real del Castillo.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Santana Sáenz, Juan Melendres, Juan Machado y Francisco 
Crosthwaite.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C.19 de julio de 1876

AJE [7.22] 4 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. Juan Meledres, albacea testamentaria del finado Guadalupe Melendres, solicita 
se levante información testimonial sobre el tiempo que tiene en posesión la familia 
Melendres, del rancho de Santa Clara, situado seis leguas al sur del Valle de San 
Rafael.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Enrique León, Marcelino Velázquez y Feliciano López.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 20 de julio de 1876

AJE [7.23] 4 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria



1876 El C. Pedro Gastelum, solicita se levante información testimonial sobre el tiempo 
que tiene en posesión de cuatro leguas de tierra en el Rancho Aguagito y el Gallo, 
situado ocho leguas al poniente del valle de San Rafael.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Enrique León, Francisco Zerega y José Matías Moreno.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 21 de julio de 1876

AJE [7.24] 4 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. Manuel Clemente Rojo, apoderado del C. Jose Arce, heredero legítimo de 
Santiago Arce, solicita se levante información testimonial sobre el tiempo que tiene 
en posesión del rancho conocido como Dolores y La Verrenda, que se halla contiguo 
a la ex misión de San Vicente Ferrer.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Jesús Silva, Enrique León y Francisco Zerega.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 21 de julio de 1876

AJE [7.25] 4 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. Gabriel Arce, solicita se levante información testimonial sobre el tiempo que 
tiene en posesión del rancho de San Pablo, situado cuatro leguas al oeste de la ex 
misión de Santa Catarina.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Enrique León, Francisco Zereg y Francisco López.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 21 de julio de 1876

AJE [7.26] 4 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. Gabriel Arce, solicita se levante información testimonial sobre el tiempo que 
tiene en posesión del rancho de San José, situado al pie de a sierra de San Pedro 
Mártir y al sur del valle de la Trinidad en esta frontera.
 Dicha solicitud con el propósito de justificar sus derechos ante la Comisión Suprema 
de Deslinde de Terrenos de la Baja California.
 Testigos propuestos: Enrique León, Francisco Serefa y Feliciano López.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 21 de julio de 1876

AJE [7.27] 4 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 Santana Sainz solicita se levante información testimonial sobre el tiempo que tiene 
en posesión que por más de 10 años del Rancho “Santa Rosa” situado al sur de la 
misión vieja o de San Miguel.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 24 de julio de 1876

AJE [7.28] 5 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El C. Juan Melendres solicita ante el juez Emilio Legaspy información al respecto del 
Rancho San Salvador, situado seis leguas más o menos al sureste de este pueblo.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 30 de julio de 1876

AJE [7.29] 4 Información testimonial sobre 
posesión de terreno

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria



1876 La C. Amparo Chacón solicita se le entregue la cantidad de cincuenta pesos que le 
entregaron por los servicios de su esposo José Chacón quien fungió como Juez.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. o1 de agosto 1876

AJE [7.30] 2 Reclamo de $50.00 pesos por la 
viuda de José Chacón

Civil

1876 El C. Lucas Sáenz nombra tutor y encargado de sus hijos e hijas a Don Ramón A. 
Rodríguez por estar separado de su esposa doña Guadalupe Fuentes.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 05 de agosto 1876

AJE [7.31] 3 Juicio de transferencia Juicio civil

1876 El señor Francisco Rodríguez, en representación de los señores; Julián y Juan 
Manríquez, Ramón Yorba y Carlos y José Domínguez, solicita al juzgado de primera 
instancia, levante información sobre el tiempo que dichas personas, tienen en 
posesión de cinco sitios de terreno de la ex misión de San Miguel, también llamada 
Misión Vieja, situados en la costa, como seis leguas del rancho de Guadalupe hacia 
el oriente. Lo anterior para justificar la propiedad ante la Comisión de Deslinde de 
terrenos, baldíos de la Baja California. Para el efecto presente como testigos a 
Marcelino Velázquez y Jesús Meléndrez.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 19 de septiembre de 1876

AJE [7.32] 5 Justificar posesión terrenos ex 
misión San Miguel

Civil. 
Jurisdicción 
voluntaria

1876 El señor Luis M. Prince, denuncia el intestado de Antonio L. Sosa, en representación 
de varios acreedores que reclaman el pago de adeudos.
 El expediente contiene el acta de defunción, pagarés firmados por el finado Sosa e 
inventario de los bienes intestados.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 15 de septiembre de 1876

AJE [7.33] 28 Denuncio de intestado a bienes 
de Antonio L. Sosa

Juicio civil

1876 D.O. Mc Carthy de la ciudad de San Diego Estado de California certifica y declara que 
: George A. Flower es dueña en condiciones mancomunadas de la mitad de las 
propiedades situadas en Baja California México en la Bahía de San Quintin, 
conteniendo 32 denuncias divididos en las porciones siguientes: Comalo, El Manclar, 
San Quintín y San Simón.
 Encargado del consulado: Miguel G. Petchord

AJE [7.34] 6 Declaración de propiedad Juicio civil

1876 El señor Felipe Zárate, natural de Chile, Residente Real del Castillo, solicita al juez de 
primera instancia, se levante la información necesaria para acreditar su estado de 
soltería.
 Presenta como testigos a los señores, Pascual Santana, José María Montijo y José 
Moreno, todos residentes del Partido Norte de Baja California.

AJE [7.35] 6 Acreditación de estado civil Jurisdicción 
voluntaria



1876 La señora Guadalupe Serrano, solicita al juez de primera instancia se levante la 
información necesario para acreditar la ciudadanía mexicana de su esposo, el señor 
George Ryerson..
 Jesús Silva, Jesús Meléndrez, Santa María Álvarez, Juan Machado, Juan Meléndez.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 11 de junio de 1876

AJE [7.36] 6 Acreditación De ciudadanía 
mexicana

Jurisdicción 
voluntaria

1876 El señor Felipe Zarate, residente de Real del Castillo, natural de Chile, solicita en el 
juzgado de primera instancia, se determine una persona adecuada recibir un 
depósito a su hijo David y Soila Barry –ambos menores-, en virtud de que reciben 
mal trato y mal ejemplo de parte de la madre de estos, la señora Victoria Zazueta.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 07 de noviembre de 1876

AJE [7.37] 6 Solicitud de depósito de menores 
por malos tratos

Juicio civil

1876 La C. Trinidad Espinoza Vda. De Sosa se declara legítima heredera de los bienes de su 
finado esposo Don Luis G. Sosa.
 Juez del registro civil Jesús Legaspy.
 Juez de la Paz del Partido Norte, Loreto Amador.
 Presenta Testigos.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 07 de noviembre de 1987

AJE [7.38] 6 Denuncia de Intestado Juicio civil

1876 El C. Marcelino Velásquez demanda a Ramón Felipe por la cantidad de ciento diez 
pesos.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 15 de diciembre de 1876

AJE [7.39] 1 Demanda por cantidad Juicio civil

1876 El C. Francisco Arenas demanda al Sr. Felipe Zarate por la cantidad de ciento setenta 
y cinco pesos.

AJE [7.40] 2 Denuncia Juicio civil

1876 Juicio promovido por José María Quiroga en contra de la municipalidad por la 
compra de una casa [parte de dicha casa]
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 28 de diciembre de 1876

AJE [7.41] 3 Testimonio de poder Juicio civil

1876 Compra-Venta-Traspaso. Blythe, Pedrín, Altamirano. AJE [7.42] 2 Compra-Venta-Traspaso. Compra-Venta-
Traspaso.

1877 Antonio María e Isabel Orozco demandan a Eliseo Schieroni, para que le pague o sea 
devuelto un caballo que le dio a cuidar.
 Real del Castillo 19 de enero de 1877

AJE [8.1] 7 Demanda civil Juicio civil

1877 Luis Mendenlson reclama le sea entregado un expediente que José Moreno tomó 
correspondiente al terreno “El Maneadero y San Carlos”
 Real del Castillo. 27 de enero de 1877

AJE [8.2] 1 Reclamación De expediente Juicio civil

1877 Testamento de José Valdez en el que nombra albacea Doña Luz de López, para que 
cuide de sus hijos Tomasa, Porfirio y Francisco y de los bienes que dejan el Sr. Valdez.
 Real del Castillo. 13 de febrero de 1877

AHE [8.3] 4 Testamento de José Valdez Juicio civil



1877 AJE [8.3] AJE [8.4] 13 Diligencia para enajenar bienes Juicio civil

1877 El señor Guillermo Andrade, solicita autorización legal para enajenar los bienes de 
sus hijos menores Guillermo, Antonio y Eduardo Andrade, que consisten en tres 
lotes de 2,500 hectáreas cada uno, situados en la margen derecha del Río Colorado, 
en el lugar conocido como colonia Lerdo. Por “acuerdo de adhesión”, los terrenos 
forman parte de las acciones de la Compañía Mexicana Agrícola y Colonizadora de 
terrenos del Colorado. Se concede la autorización y se procede al remate de dichos 
terrenos con valor de 500 pesos cada uno. Los adquiere la misma compañía a través 
de su representante, señor Ambrosio Demara.
 Se nombra tutor de los menores al señor Manuel Clemente Rojo y como fiador al 
señor Juan Powers.
 Real del Castillo. 03 de marzo de 1877

AJE [8.5] 13 Solicita autorización para 
enajenación de bienes

Juicio civil

1877 El Sr. Felipe Lastra residente en los Ángeles California, solicita permiso para enajenar 
terrenos que adquirió a nombre de sus hijos menores Felipe, Isaac, Santiago y 
Francisca Lastra, dichos terrenos están situados en Río Colorado, territorio de la Baja 
California, con una extensión de 2,500 hectáreas cada uno.
 Real del Castillo. 03 de marzo de 1877

AJE [8.6] 16 Permiso para enajenar bienes de 
menores Lastra

Juicio civil

1877 El C. Felipe Zarate recaudador y tesorero municipal hace entrega del cargo y 
documentos al Síndico Procurador A. Rodríguez nombrado interinamente para 
sustituir al C. Felipe Zarate.
 José Silva Presidente Municipal.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 05 de marzo de 1877

AJE [8.7] 13 Remoción de cargo

1977 La C. Prudencia López de Moreno solicita se aprueben las diligencias practicadas 
relativas al intestado de José Matías Moreno nombrando como tutor del menor 
Mateo Moreno a Clemente Rojo, quien acepta el poder.
 Juez Mariano San Salvador
 Guadalupe, B.C. 08 de mayo de 1877

AJE [8.8] 4 Se solicita se aprueben 
diligencias sobre intestado.

Civil

1877 Comandancia de la Sria. De Hacienda y Crédito Público Sec. 6ª mesa 4 Sop. 2440, un 
acuerdo en el que el Residente de la Rep. Aprueba los remates que con fecha 18 y 
24 de abril y 16 de julio de 1863, de las ex misiones de San Vicente, Guadalupe, San 
Miguel y el Descanso.
 Juez, Lic. Mariano San Salvador.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 12 de marzo de 1877

AJE [8.9] 1 Comunicado de la Scria. De 
Hacienda



1879 Ignacio Arguello solicita al juzgado se citen a algunas personas para que no 
continúen pastando ganado y cortando leña en su rancho de Tijuana, y que no 
respetan las moloneras puestas en el “Rancho Tía Juana” puestas desde el año de 
1827.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 05 de abril de 1879

AJE [8.10] Denuncia por daños Civil

1877 Se cita a los señores Tomás Lamadrid y Próspero Barceló para que cubran un 
adeudo que deben cubrir para la cantidad de trece pesos cinco centavos reusados 
para derechos de introducción de mercancías del comerciante R.P. Eaton.
 Juez Jesús Silva.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 26 de abril de 1877

AJE [8.11] 3 Deuda a la Aduana de Tijuana

1877 José María Orate otorga poder ante notario público al Sr. Jorge Ryerson para que en 
nombre del otorgante venda y pacte precio de su propiedad en B.C., con una 
superficie de cuatro mil hectáreas.
 México, D.F. 04 de mayo de 1877

AJE [8.12] 1 Otorgamiento de poder Civil

1877 Mauricio Mejía demanda a la Sra. Anita Smith representada por Jesús Legaspy por 
no entregar ciento noventa y un borregos.
 Juez Jesús Silva.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 20 de mayo de 1877

AJE [8.13] 7 Demanda Juicio civil

1877 Información del perpetrador, promovida por Lic. Amador. AJE [8.14] 3 Información de perpetrador. Jurisdicción 
voluntaria*

1877 Loreto Amador juez de la 1ª. Instancia solicita información ad-Perpetuam del 
Rancho “El paredón Colorado.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 29 de junio de 1877

AJE [8.15] 4 Información ad-perpetuam Civil

1877 Juicio de intestado de José A. Ferrer promovido por la Sra. Manuela Gortary.
 Juez Jesús Legaspy.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 02 de julio de 1877

AJE [8.16] 16 Intestado Juicio civil

1877 El C. Santana Sáenz solicita información ad-perpetuam sobre terreno llamado “Ojos 
Negros” en la extensión de un sitio de ganado mayor el cual compró en el año de 
1876 al C. Agustín Mancilla.
 Juez Jesús Silva.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 03 de julio de 1877

AJE [8.17] 4 Información ad-perpetuam Civil

1877 El C. Pedro López solicita información ad perpetum el terreno conocido como el 
“Rincón de la Grulla” con extensión de 2500 Has. Dicho terreno se encuentra al 
Oeste de la Grulla el cual desea tener en propiedad.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 05 de julio de 1877

AJE[8.18] 9 Información ad-perpetuam Civil



1877 Alcide Bonnin vende a Gottfriend Gomble la tercera parte representada por dos mil 
cuatrocientos pies en las siguientes tres minas 1ª La Suiza 2ª San Borge, 3ª Santo 
Domingo.
 San Diego California, 6 Julio de 1877

AJE [8.19] 6 Contrato de compra venta Civil

1877 Solicitud ad perpetum a petición de Ynocente Payerena sobre al terreno llamado 
San Miguel y Santa Catarina
 Juez: Jesús Silva
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 17 de julio de 1877

AJE [8.20] 10 Información ad-perpetuam Civil

1877 El Sr. Tranquilino Granados se presenta en el juzgado a solicitar que se levante 
información ad perpetum para justificar ante la comisión de terrenos Baldés el 
denuncio que hizo en 1871 del terreno conocido como “La Cienega” ubicado al 
norte de la ex misión de Santa Catarina.
 Pide se citen como testigos a los Sres: Juan Melendrez, Teodoro Yorba y José Silva 
para que rindan la información solicitada.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 17 de julio de 1877

AJE [8.21] 8 Información ad-perpetuam Civil

1877 El C. Guillermo Andrade confiere poder a Dn. Jhon Power vecino del Real del Castillo 
para que a su nombre y representación verifique la compra de 3 sitios de ganado 
mayor terrenos que se muestran en el territorio de la Baja California.
 Encargado del consulado mexicano del pueblo: Miguel G. Pritchord
 San Francisco de la Alta California, 21 de julio de 1877

AJE [8.22] 3 Se otorga poder Civil

1877 El C. Carlos Tapia solicita información ad perpetum sobre el terreno conocido con el 
nombre de los “Tulis” en la cienega de Santa Catarina el cual desea obtener en 
propiedad.
 Juez: Jesús Silva
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 24 de julio de 1877

AJE [8.23] 8 Información ad-perpetuam Civil

1877 Protocolo de escritura. Guillermo Denton y Santiago Strotton. "Los planos del 
cucapá". "Los llanos" 22,073*

AJE [8.24] 4 Protocolo de escritura. Notarial. 

1877 El C. Santana Saenz a nombre de su señora madre la Sra. Santa Ceseña de Saenz, 
solicita información ad perpetum sobre el terreno conocido con el nombre de 
“Tierra del trigo”.
 Juez: Jesús Silva
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 7 de agosto de 1877

AJE [8.25] 9 Información ad-perpetuam Civil

1877 Antonio Gastelum denunció. E. Russell a favor de Calep F. /compra-venta.  * AJE [8.26] 7 Compra venta. Compra venta.

1877 Antonio Gastelum confiere poder a José Moreno  para que en su nombre y 
representación siga todos los trámites legales hasta adquirir el terreno de el 
"Maniadero".  

AJE [8.27] 3 Se otorga poder. Civil. 



1877 El C. Pedro López demanda al C. Gregorio López por no cumplir un contrato que 
habían establecido sobre el cuidado de sus cosechas por estar unidos.
 Juez: R. A Rodríguez
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 6 de noviembre de 1877

AJE [8.28] 5 Incumplimiento de contrato Civil

1877 El C. R. A. Rodríguez demanda por prejuicios hechos en su persona y en sus biejes al 
sr. Don José Moreno a quien acusa como culpable de haberlo privado de la libertad 
en varias ocasiones del uso de un protero sin su consentimiento y del robo de 15 
toneladas de zacate.

AJE [8.29] 3 Demanda por prejuicios

1877 El C. José Ma. Villagrana acusa a Dn. José Álvarez de pedirle a Dn. José Moreno para 
que no dejara entrar al Sr. Villagrana quien se haría cargo de la subjefatura.
 Escribano público: Francisco Arenas
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 26 de noviembre de 1877

AJE [8.30] 18 Jurisdicción voluntaria Civil

1877 Averiguación sumaria levantada según comunicación del C. Jefe Político y 
Comandante militar del Territorio de fecha 11 de diciembre del año próximo 
pasado. Relativa dicha averiguación es la conducta y modo de vivir del C. Francisco 
Sorabia.
 Juez constitucional en funciones de la 1ª Instancia: Jose M. Quiroga
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 30 de noviembre de 1877

AJE [8.31] 115 Jurisdicción de conducta Civil

1877 Relativo a la borregada de Juan Pedro Mirandete y hermano, etc. AJE [8.32] 13 Relativo a la borregada. 
1877 El C. Feliciano López por sí y en representación del C. Francisco Meraza presentó 

solicitud ante la subjefatura el registro de una veta nueva de cobre con el nombre 
de “Independencia” situada a una o dos millas rumbo al norte de la mina nombrada 
“San Fernando” en la ex misión de este mpio.
 Juez: Jesus Legaspy
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 6 de diciembre de 1877

AJE [8.33] 11 Solicitud de registro de minas Civil

1877 Manuel Beltrán solicita información ad perpetum del terreno conocido como 
“Cañada del Compadre”.
 Juez: José Manuel Quiroga
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 6 de diciembre de 1877

AJE [8.34] 8 Información ad-perpetuam Civil

1877 Feliciano López nativo del Estado de Jalisco minero y vecino de este lugar por sí y en 
representación de Francisco Meraza que han encontrado una nueva veta de cobre y 
tal vez otros espacios situada en la Falda de la Sierra que se halla enfrente de la 
mina de San Fernando, solicitan el registro poniéndole por nombre Inés.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 6 de diciembre de 1877

AJE [8.35] 13 Denuncia de mina Civil



1877 Doc. Que contiene un sello en el margen superior izquierdo que dice: “Gobierno 
Político de la Baja California, Comandancia militar”. Y se remiten varios pesos para 
su averiguación,
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 09 de diciembre de 1877

AJE [8.36] 9 Remisión de varios doc.

1877 Don Pedro Badillo otorga poder a Don George B. Reyes. AJE [8.37] 3 Otorga poder. Civil
1877 El Sr. Ignacio B. Hanson se presenta en el juzgado a solicitar un embargo de los 

bienes del Sr. Gabriel Allen que le adeuda 1,034.34 pesos. Se nombra como fiador a 
Sr. Ricardo P. Eaton y como interventor al Sr. José Pico.
 Antes de las diligencias se presenta el Sr. Allen a pagar su deuda por lo que se 
suspende el juicio.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 20 de diciembre de 1877

AJE [8.38] 4 Se pide embargo de bienes para 
adeudo en pesos

Civil

1877 Testimonio de poder especial que el Sr. Kueppes a favor del Sr. R.P. Eaton residente 
de San Rafael Baja California Republica mexicana.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 24 de diciembre de 1877

AJE [8.39] 22 Poder especial Civil

1878 Protocolización de una escritura en arrendamiento del Rancho de Guadalupe, que 
otorga su propietaria la Sra. Prudencia López de Moreno al Sr. Teron A. Flowers.
 Incluye también terrenos de “San Marcos” y “El Tejne” conocidos también como 
“Huecos y baldíos”.
 Se hace la aclaración que antes de que vendida la mitad y lo que ahora se le está 
anexando es la mitad que necesita de Todos los terrenos y por un tiempo de 9 años.
 No se da por valido ni la compra ni el arredramiento.
 Juez José Ma. Quiroga.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C.01 de enero de 1878

AJE [9.1] 7 Escritura de arrendamiento Civil

1878 Guillermo Denton confiere poder a Jorge A. Harres AJE [9.2] 2 Otorga poder. Civil
1878 Jorge Ryerson propietario del terreno conocido como “Vallecitos” desde el 2 de Julio 

de 1877, demanda desocupación del terreno a los Sres: Concepción Méndez, 
Antonio Demara y otros. Al mismo tiempo lo reclama como suyo el Sr. Antonio 
Altamirano.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 19 de enero de 1878

AJE [9.3] 8 Desocupación de terrenos Civil

1878 Contrato de compra venta celebrado entre el Sr. John S. Meiten y otros y la Sra. 
ROSA Soto de Leamans del rancho del “Rosario”, de fecha de 7 de febrero de 1878.
 Condado de San Diego, Estado de California.

AJE [9.4] 13 Contrato compraventa Mercantil

El que suscribe, oficial mayor de la Fra. de Relaciones exteriores, certifica que el Lic. 
J. Carlos Mejía en consul de México en San Francisco Cal. y suya California que 
precide. México 9 de Junio de 1882. José Hernández. 

AJE [9.5] 9 Certificado. Notarial.



1878 Se acusa a Vicente María de haberle cortado las orejas a Gregorio Angulo.
 El acusado acepta su culpa.
 Se le asigna la supervisión al Sr. Santos Cota y 25=pesos de fianza.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 14 de febrero de 1878

AJE [9.6] 6 Criminal daños físicos Penal

1878 El Sr. Manuel Bustamante acusa al Sr. Miguel Melendrez, vecino del Rancho de San 
Antonio, del robo de un caballo.
 Se encuentra culpabilidad y se le impone juicio y una fianza de 150 pesos.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 16 de febrero de 1878

AJE [9.7] 10 Acusación de robo Penal

1878 El Sr. Alberto López acusa a Juan Melendrez hijo de Jesús Melendrez de haberle 
robado.
 La acusación se funda en que el dicho acusado le vendió indebidamente una 
vaquilla propiedad de otro rancho.
 El casi queda pendiente por falta de pruebas y testigos de cargo.
 22 de febrero de 1878

AJE [9.8] 13 Acusación de robo Penal

1878 El Sr. Juan Allan con domicilio en el “Rancho Corral de Yorba” promueve 
averiguación en contra de Jesús Melendrez, por un cuero colorado alazán.
 Testigo de cargo: Ramón López con domicilio en Santa Isabel.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 02 de mayo de 1878

AJE [9.9] 3 Se promueve averiguación Civil

1878 La Sra. Matiana Murillo denuncia al Sr. Juan Espinoza por haberle encontrado el 
esposo de ella descalabrado en su casa, haciendo la aclaración que no es primera 
vez que sucede.
 El acusado niega los cargos y el caso queda pendiente.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 09 de mayo de 1878

AJE [9.10] 1 Demanda por allanamiento de 
morada

Penal

1878 Averiguación promovida, ante el Juez José Ma. Quiroga por el C. José Ma. Castro que 
se encuentra preso en Real del Castillo. Lo acusa el Sr. Jesús Montoya de ser 
cómplice junto con el indio “Maleta” de haber intentado asesinarlo en el pueblo de 
Sto. Tomás. Después de averiguaciones Castro queda libre de cargos y el Sr. Jesús 
Montoya es acusado de asesinato. Se le fija fianza de 100 pesos.
 Testigos: Rosario Melendrez
 Fiador; Marcelino Velázquez. 
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C.29 de marzo de 1878

AJE [9.11] 26 Asesinato Juicio penal

1878 Comparece Sra. Matiana Murillo denuncia el robo de una montura que aparece en 
poder de Jesús Castillo y que le fue cambiada por el Sr. Gregorio López y éste a su 
vez la compro a Calistro Melendrez.
 Al Sr. López se le impone fianza y el caso queda pendiente mientras aparece 
Melendrez.

AJE [9.12] 9 Acusación de robo Criminal



1878 Los presos Miguel y Juan Melendrez solicitan averiguación sobre el supuesto robo 
de un caballo y una vaquilla que se les acusa de parte del Sr. Manuel Bustamante.
 Testigos: I. Barceló, Concepción Méndez y Manuel Salgado. 
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 01 de abril de 1878

AJE [9.13] 4 Averiguación voluntaria Criminal

1878 La Sra. Teresa Sosa acusa de robo de una mula de su propiedad al Sr. Manuel León 
quien la vendió indebidamente al Sr. Florencio Sotelo.
 Se presentan otros cargos en contra de Manuel León.
 Se le declara culpable y se le impone una fianza de 500 pesos y su fiador la Sra. Luz 
N. de López.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 02 de abril de 1878

AJE [9.14] 6 Acusación de robo Criminal

1878 El Sr. Luis Mendelson acusa de robo de una montura al Sr. Margarito Angulo. Este 
último afirma que fue en préstamo del Sr. Loreto Arce que a su vez la compro a un 
portugués y este a Frank Calisher en el placer de Juárez.
 Este último se encuentra culpable y el Juez impone una multa y pago de daños y 
perjuicios.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 04 de abril de 1878

AJE [9.15] 5 Acusación De robo Criminal

1878 La Sra. Luz Reyna de Lopez promueve juicio por difamación y ofensas del honor y 
reputación de sus hijas Natividad y Dolores en contra de la Sra. Isabel Orozco, 
esposa del Sr. Manuel Moreno.
 La prominente solicita a la demandada se detracte públicamente. Se cita testigos y 
se propone una conciliación.
 El caso queda pendiente.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 06 de abril de 1878

AJE [9.16] 10 Juicio por difamación Juicio Verbal

1878 El Sr. Gregorio Salgado demanda al Sr. Juan A. Flowers por haberle herrado unos 
potrillos de su propiedad sin su permiso.
 Se llega a un acuerdo y conciliación por ambas partes.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 13 de abril de 1878

AJE [9.17] 4 Daño en propiedad Criminal

1878 El Sr. Francisco Sarabia que se encuentra preso en Real del Castillo denuncia que un 
caballo de su propiedad se le perdió y aparece propuesto en venta por el Sr. Antonio 
Orates. Se citan testigos y se pide aclaración.
 El caso queda pendiente.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 20 de abril de 1878

AJE [9.18] 3 Juicio por robo de caballo Criminal

1878 El Sr. Antonio Cruz Ronquillo acusa al Sr. Antonio Morales de haberle robado 
algunas bateas o sacos de tierra con el propósito de venderlos.
 Se comprueba el hecho con testigos y se le dicta prisión,
 Testigo: Juan B. Gama.
 Placer de San José, P. Norte de la B.C. 24 de abril de 1878

AJE [9.19] 6 Acusación de robo de tierra Criminal



1878 Averiguación seguida en contra de las indígenas Calista y María Ramos por heridas 
de navaja inferidas a Miguel Salgado.
 Se presentan testigos del incidente y quedan los tres detenidos hasta el fallo del 
Juez que determinaría la siguiente sanción.
 Miguela /Micaela Salgado 10 pesos de multa por escándalo y embriaguez.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 10 de mayo de 1878

AJE [9.20] 1O
 

Portada

Averiguación por heridas 
inferidas

Criminal

1878 Juicio en contra de los indígenas José Ma. Lucero y Liebre por haber atacado con 
piedras y palos al Juez Juan Espinoza y al Sr. Serafín Aguallo propietarios de una 
vinatería.
 El Sr. Espinoza hirió a uno de los atacantes y argumenta defensa propia. Se 
presentan testigos y actores y se concluye el caso determinando fianza al Sr. Ahuallo 
por haber permitido juego de azar en su casa.
 San Rafael, P. Norte de la B.C. 07 de mayo de 1878

AJE [9.21] 9 Averiguación por acusación de 
agresión en domicilio

Criminal

1878 El Sr. José Ma. Salazar presenta una demanda en contra del Sr. Lucio Mendelson por 
haberlo insultado y haberle llamado ladrón públicamente y exige pruebas.
 Se presenta un arreglo de conciliación y ambas partes quedan conformes.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 22 de mayo de 1878

AJE [9.22] 2 Acusación por injurias Criminal

1878 Los Sres. Tomás Alepaz, Cesáreo Verdugo, Ignacio Valencia, Francisco Molina, 
Alberto Escobar, Ramón Ruis y Aurelio Amarilo son acusados de robo. Trasladados 
en calidad de reos del mineral de San Fernando al puerto del Rosario. El robo fue 
perpetrado en la tienda del Raya del Mineral. La mayoría de los ladrones son yaquis, 
Los reos son entregados y también algunos testigos. Se condenan los autores a dos 
años de prisión y los cómplices a uno.
 Distrito Mineral de San Fernando, 28 de mayo de 1878

AJE [9.23] 42 Acusación de robo Criminal

1878 El juez Jesús Méndez acusa al Sr. Francisco Sarabia de haberle dañado una esequia 
dentro de la propiedad, con el pasteo de unas bestias que conducía y que además al 
pedirle que se saliera le prefinió insultos y amenazas por lo que tuvo que hacerlo 
preso.
 Santo Tomás, P. Norte de la B.C. 04 de junio de 1878

AJE [9.24] 7 Daño en propiedad ajena e 
insultos

Criminal

1878 Averiguación seguida al indígena Francisco por haberle dado muerte a la india Rita. 
Se presentan testigos de cargo, el indígena Francisco queda detenido pero el caso 
está marcado como pendiente.
 Placer del Socorro, jurisdicción de San José. 12 de junio de 1878

AJE [9.25] 7 Averiguación por asesinato Criminal

1878 La Sra. Luz N. de López pide se averigüe sobre el robo de dos quesos y n saco de 
harina extraído de su domicilio. Se sospecha del indígena Almirante, Se presentan 
testigos de cargo y se llega a una conciliación.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 19 de junio de 1878

AJE [9.26] 6 Averiguación por robo Criminal



1878 El Capitán indígena Jesús entrega en Real del Castillo al indígena Jesús María por 
haber matado una vaca propiedad del Sr, Gabriel Alem.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 15 de junio de 1878

AJE [9.27] 7 Averiguación por robo y daño en 
propiedad

Criminal

1878 Averiguación promovida por el Sr. José Pelayo Gama Administrador de la Aduana de 
Tijuana por haber sido arrestado y obligado a dejar su ______, con la sospecha e 
que el móvil fue el intento de asesinato.
 Se presentan testigos de cargo a su como una demanda por fraude en contra del Sr. 
Gama que justifica su arresto. El caso queda pendiente.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 20 de junio de 1878

AJE [9.28] 21 Averiguación de intento de 
asesinato

Criminal

1878 Averiguación en contra de Federico Ortiz quien se encuentra detenido bajo los 
cargos de haber herido de balazo en la persona de Exiquio Pellejeros. 
 Se presentan a testigos y se confirma su culpabilidad fijándole una fianza de 100 
pesos al Sr. Enrique León como su fiador.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. Sección del Rosario. 06 de julio de 1878

AJE [9.29] 11 Averiguación por heridas de bala Criminal

1878 El Sr. Juan Machad promueve información ad perpetuam sobre la ocupación que ha 
tenido del terreno conocido con el nombre del “Gato” desde el año de 1858. 
Presenta como testigos a los Sres. Jorge Ryerson, Loreto Amador y Juan Melendrez.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 13 de julio de 1878

AJE [9.30] 5 Información ad perpetuam sobre 
ocupación de terreno

Civil

1878 La Sra. Santos Cesaría de Seaenz otorga poder especial a su hijo Santana Saenz para 
que a su nombre reclame la testamentaria del finado Sr. José Matías Moreno, por 
un sitio de ganado mayor que le venio de Santa Rosa a cambio de 100 pesos ya que 
la venta de Santa Rosa no tuvo validez legal.
 Firma la hija de la poderdante, Romana Saenz de Mc. Aller.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 19 de julio de 1878

AJE [9.31] 2 Se otorga poder especial Civil

1878 El Sr. Carlos Woolrich comerciante de Real del Castillo solicita se promueve 
información ad perpetuam sobre la conducta del administrador de la Aduana Sr. 
José P. Gama contando con los testimonios de otros comerciantes; Ricardo P. Eaton, 
Luis Mendelson, José Ma. Montijo y Jorge F. Finlong
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 05 de agosto de 1878

AJE [9.32] 4 Información ad perpetuam Civil

1878 Asesinato de Juan Valencia por Alberto Zerega a quien declara el Dr. Francisco 
Rouquette como enfermo mental. 
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 09 de agosto de 1878

AJE [9.33] 12 Asesinato de Juan Valencia Criminal



1878 Juicio de intestado del Sr, Juan Valencia residente de Real del Castillo, de origen 
chileno de quien se rematan los bienes por falta de familiares que los reclamen.
 Se realiza un avalo de los bienes, así como de adeudos a su favor.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 14 de agosto de 1878

AJE [9.34] 23 Juicio de intestado del Sr. Juan 
Valencia

Civil

1878 Poder otorgado por Gabriel Ezpinoza a Santana Jairo. AJE [9.35] 4 Otorga poder. Civil. 
1878 Se envían a cuatro presos y un arrestado, de campo Mudiño en la sección del Juez a 

la cárcel de Real del Castillo. El informe dice que fueron encontrados en una 
ranchería muy inmediata al Rancho de los Machado y confesaron ser los culpables 
de haber matado dos becerros del Rancho de las chimeneas.
 Los inculpados son: los indígenas José, Domingo, El chino y el Lalo. 
 Campo Mudiño, Sección de Juárez. 29 de Agosto de 1878

AJE [9.36] 6 Robo de Becerros Criminal

1878 De la Sección de Sto. Tomás se envía a la indígena Margarita Correa a la cárcel de 
Real del Castillo, acusada de haber asesinado al indígena Darío Igera. El asesinato 
fue denunciado por José Igera hijo del asesinado.
 Se presentan testigos, se toman declaraciones así como el informe del medico. El 
caso queda pendiente.
 Santo Tomás. 31 de agosto de 1878.

AJE [9.37] 7 Acusación de asesinato Criminal

1878 El Sr. Jacobo B. Hanson promueve un juicio voluntario para que se levante 
información ad-perpetuam de la ocupación del terreno conocido como Rancho de 
“La Laguna” ubicado en lo mas santo de la sierra a treinta millas al oriente de Real 
del Castillo y que se encentra ocupado desde 1872.
 Se presenta como testigos los señores Jesús Rivera, Juan Melendrez, Florencio 
Sotelo.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 02 de septiembre de 1878

AJE [9.38] 5 Información ad-perpetuam. 
Testimonios de ocupación de un 
predio

Civil

1878 Juicio promovido en contra de Porfirio Valdez por haber disparado a la persona del 
Sr. Pedro Vadillo en la vía pública. Se toman declaraciones a testigos presenciales y 
se anota el antecedente del asesinato del padre de Porfirio Valdez manos e Pedro 
Vadillo. Se cita a éste último a declarar pero no se presenta. Se concluye el caso 
imponiendo una multa de 25 pesos a Porfirio Valdez.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 04 de septiembre de 1878

AJE [9.39] 25 Juicio por intento de asesinato Criminal



1878 Juicio promovido en contra de Refugio Contreras, Pedro y Margarita Galindo y 
Eduardo Corella por complicidad en el robo de bestias perpetrado por José Ma. 
Bustamante, que estaba prófugo de la justicia por antecedentes penales. Los 
detenidos son residentes el Campo Juárez. Se presentan testigos de cargo y se dicta 
sentencia.
 Sentencia: un año de destierro del P. Norte para Margarita y Pedo Galindo y seis 
meses para Refugio Contreras.
 Campo Mudiño, sección de Juárez. 05 de septiembre de 1878

AJE [9.40] 30 Juicio por complicidad en el robo 
de caballos

Criminal

1878 El Sr. D.O. MaCarnthy denuncia a los Sres. Felipe y Francisco Crosthwite residentes 
del Rancho de San Miguel o Misión Vieja, el pago del importe de un documento que 
ampara la cantidad e 800 pesos en oro en el que se comprometen los demandados a 
pagar los respectivos intereses, debiendo pagado a favor de D.W. Brant en el plazo 
de un año. El pagaré fue renovado por la cantidad de 1,124 pesos que dando como 
fianza 100 cabezas de ganado vacuno y el Rancho Misión Vieja o San Miguel que 
quedo hipotecado.
 El Sr. Felipe Crosthwite paga la deuda.
 Rancho San Miguel, Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 06 de septiembre de 1878

AJE [9.41] 9 Adeudo de pagos en pesos Juicio Sumario
 O ejecutivo 
mercantil

1878 Averiguación sobre el incendio en Salsipuedes, Rancho de los indios Gualupito 
quedando detenido un indígena del mismo rancho por ser el causante al decir del 
mismo en forma no intencionada.
 El incendio causo daños en los Ranchos: Salsipuedes, Pescadero, Santa Rosa, Jatay, 
Misión Vieja, Matajanil, El Tigre, San Marcos, San Antonio y parte del Valle de 
Guadalupe.
 Después de averiguación y cuatro meses de cárcel queda José Blanqueso de “La 
Huerta” libre por haber sido accidental.
 Campo Seco de Juárez, 17 de septiembre de 1878

AJE [9.42] 6 Averiguación ocasionar un 
incendio

Criminal

1878 El Sr. Manuel León promueve juicio en contra del Sr. Francisco Sarabia reclamando 
por una vaca parida y una vaquilla que se las quedo indebidamente.
 Se presentan testigos y se encuentra un convenio de acuerdo para ambas partes.
 Santo Tomás. 27 de septiembre de 1878

AJE [9.43] 20 Reclamo de devolución de Civil verbal



1878 El Sr. Ángel Salazar promueve información ad-perpetuam sobre el terreno: El Aguaje 
del burro” a solicitud de la comisión de terrenos baldíos del territorio de la B.C. y en 
base a la Ley del 14 de diciembre de 1874 de Terrenos Baldíos.
 Se presentan como testigos: Manuel Moreno que afirma saber que habita y es 
dueño de “Valle Seco” y se presenta Enrique León que afirma lo mismo y como tener 
testigo al Sr. José Silva que también confirma la declaración anterior. 
 “El aguaje del Burro”, P. Norte de la B.C. 28 de septiembre de 1878

AJE [9.44] 4 Inf. Ad-perpetuam de posesión 
de terreno

Civil

1878 El Sr. José Ma. Vilderrain denuncia un contrabando efectuado por el carrero ciriaco 
el consignatario Julián Barrera y el propietario del mismo Sr. Bandebirt.
 Recibido el aviso del denuncio acuden al domicilio a verificarlo.
 El caso queda pendiente.
 Campo Mudiño, Sección Juárez, 30 de septiembre de 1878

AJE [9.45] 5 Denuncia de contrabando. Civil

1878 El C. Tomás Warner, vecino de la frontera en el Partido de Santo Tomas desde 1825, 
se encuentra postrado en cama por enfermedad y solicita la presencia del C. José 
Chacón, Juez Constitucional y sus asistentes, con el find de dictar un testamento 
abierto en presencia de cinco testigos vecinos de la misma municipalidad.
 Solicita quede constancia de que es propietario del Rancho Santa Teresa, Valle de la 
Trinidad y la mina de cobre San Camilo, así como la de sus deudas y deudores.
 Santo Tomas, P. Norte de la Frontera, 23 de octubre de 1878

AJE [9.46] 20 Testamento Civil

1878 Doña María del Amparo Ruiz de Burton vende una milla de terreno que esta en la 
margen occidental del Rio Colorado de nombre Los algodones hacia la parte de la 
frontera de la B. C. en el territorio mexicano inmediato al fuerte Yuma, a los señores 
Don Guillermo Donton, Don Juan N. Tarpin por la cantidad de $ 750 pesos
 Miguel G. Pithnd certifica que D. K. Swims notario público de esta ciudad.
 San Francisco California, 20 de noviembre de 1878

AJE [9.47] 5 Contrato de compra venta Civil

1878 El Sr. Guadalupe Amador denuncia que en su Rancho de la playa en el lugar 
conocido como “La cañada de la Victoria” encontró una vaca de su propiedad 
destazada. Sospecha de un grupo de abuloneros acampados en “Spring Vally” cerca 
del campo ballenero y pide se levante investigación.
 Se cita a los sospechosos para responder a un interrogatorio. Se liberan de cargo a 
los sospechosos por falta de pruebas.
 Santo Tomás. 14 de diciembre de 1878

AJE [9.48] 19 Se solicita averiguación por 
sospecha de robo

Criminal



1878 El Sr. Juventino Moraga vecino de las minas de San Fernando denuncia al Sr. 
Federico Ralm, administrador de la mina por haberle amenazado con pistola al ir a 
hacer una visita de suspensión.
 Se presentan testigos de cargo presenciales de los ranchos.
 Se impone multa de 10 pesos al Sr. Ralm y decomiso del arma.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 25 de diciembre de 1878

AJE [9.49] 15 Juicio por amenaza con arma de 
fuego

Criminal

1878 El Sr. José Ma. Álvarez originario y residente del pueblo de Santo Tomás hijo de 
Loreto Álvarez y de Loreto Sece164a a; encontrarse enfermo, redacta su testamento.
 Esposa del promovente: Idelania Rendon [separado]
 Concubina: Paula Espinoza
 Hijos: Manuel, Abelardo, Ines y Bibiana
 Sobrino: Victoriano Waner
 Bienes: 25 reses, 2 yeguas, 9 caballos, terreno Valle de la Trinidad
 Testigos: Ramón Contreras, Ismael Sánchez, Manuel Moreno, Próspero Barceló y 
Ángel Cañas.
 Jesus Orozco sobrino del Sr, Álvarez 
 Tutor y albacea de los bienes el hijo mayor
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 28 de diciembre de 1878

AJE [9.50] 6 Testamento De Don José Álvarez Civil

1879 El Sr. Felipe Crosthwite residente en San Diego cede sus derechos de todos sus 
terrenos de nombre Misión Vieja de San Miguel situados en la frontera de Santo 
Tomás. Baja California, México. Así como todos sus bienes a su hijo Francisco 
Crosthwite.
 Tijuana ,B.C. 19 de enero de 1879

AJE [10.1] 3 Cesión de derechos

1879 Ignacio Galeana apoderado legal de Sr. Mendelson reclama al Sr. Manuel Salgado la 
suma de $361.25 pesos en el tiempo establecido de su pago y se promueve embargo 
de sus bienes.
 Comparecencia al Juzgado: Sr. Manuel Salgado
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C.27 de enero de 1879

AJE [10.2] 16 Embargo Verbal 
promovido

1879 El Sr. Richard P. Eaton solicita carta de naturalización mexicana.
 Santo Tomás, 16 de febrero de 1879

AJE [10.3] 2 Solicitud de acta de ciudadanía

1879 El Sr. G. Amador demanda al Sr. Jorge Flowers por ciento cuarenta pesos tres reales 
que adeuda el intestado del C. Juan Valencia.
 El Sr. Amador se compromete a pagar dicha cantidad al levantar la cosecha de su 
rancho de Guadalupe.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 17 de febrero de 1879.

AJE [10.4] 1 Demanda por $140 pesos, 3 
reales



1879 El apoderado del Sr. Luis Mendelson, el Sr. Ignacio Galeana acusa al deudor 
Francisco Rodríguez de un préstamo de $143.95 y cita para que abone o liquide ante 
el juzgado. De igual manera se pide el embargo del rebaño de 50 borregos que tiene 
en su poder el Sr. Rodríguez desde 1874, en conveniencia de bienes que no han sido 
liquidados.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 20 de febrero de 1879

AJE [10.5] 16 Embargo precautorio Civil

1879 R.P. Eaton contra Felipe Zarate. AJE [10.6] 7 Demanda. Civil
1879 El C. Tomás Lamadrid demanda a la Sra. De Don Jesús Erreras por injurias ante el 

juez Pablo Rodríguez.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 03 de marzo de 1879

AJE [10.7] 15 Demanda Civil

1879 EL C. Juan Romo demanda ante el Juez José Ma. Quiroga a Luis Méndez por robo de 
reses.
 Tecate, B.C. 03 de marzo de 1879

AJE [10.8] 11 Demanda por robo de reses Criminal

1879 G.W.B. McDonal promueve juicio contra Santiago A. Vanderwoort para cobrar una 
deuda y establecer un contrato en el que Vanderwoort se compromete a cubrir 
dicha deuda.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 05 de marzo de 1879

AJE [10.9] 8 Pago de deuda Civil

1879 El C. Loreto Amador demanda a Jesús G. Mendoza por prohibirle el uso de agua a 
que tiene derecho en la ex misión de Santo Tomás.
 Juez Interino Francisco Arenas
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 22 de marzo de 1879

AJE [10.10] 5 Posesión de un predio Civil

1879 Actas de tp,a de [rptesta. Solicitud de licencia y renuncia de los empleados del 
Juzgado de Real del Castillo, cabecera del Partido Norte de la Baja California.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 24 de marzo a 25 de agosto de 1885

AJE [10.11]-A 20 Actas de protesta, solicitud de 
licencia renuncias de empleados 
del juzgado.

1879 El C. Francisco L. Amador apoderado de José Matías Moreno demanda en contra de 
Luis Mendelson por embargo de bienes del Sr. Matías sin motivo alguno.
 Juez Francisco Arenas
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 22 de marzo de 1879

AJE [10.12] 66 Demanda por daños y perjuicios Civil

1879 El Sr. Francisco David Trujillo promueve demanda en contra de Pedro Armenta por 
ocupar el terreno conocido con el nombre de “Tagüin”.
 Juez de la instancia Francisco Arenas
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 03 de abril de 1879

AJE [10.13] 2 Demanda por invasión Civil

1879 Ignacio Argüello contra Jacobo Blanco y Friacro Quijano por invasión de tierras. AJE [10.14] 3 Demanda por invasión. Civil.



1879 El C. Ignacio Galeana renuncia a los poderes quedándose solo con el poder que le 
otorgó D. Luis Mendelson.
 Juez de la primera instancia Francisco Arenas.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 09 de abril de 1879

AJE [10.15] 2 Renuncia de poder Civil

1879 El Sr. Francisco Zerega solicita la custodia de su hermano que esta preso por darle 
muerte a Don Juan Valencia, alegando que está enfermo y demente.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 13 de abril de 1879

AJE [10.16] 5 Petición asistencia Civil

1879 Lista de mercancías que traspasaron los hermanos Gaskillal Sr. Luis Mendelson de 
SAN Rafael Baja California.
 San Diego California. 20 de abril de 1879

AJE [10.17] 4 Traspaso de mercancías

1879 El Sr. Francisco Valenzuela solicita se le conceda la patria potestad del hijo que 
procreo con la indígena Calistra Misicuis.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 01 de mayo de 1879

AJE [10.18] 2 Demanda por custodia Civil

1879 El C. Miguel Murrieta acusa al Sr. Jesús Sierra de no autorizar permiso para contraer 
matrimonio con la Srita. Guadalupe Sierra quien dijo estar de acuerdo con la 
propuesta de matrimonio que le hizo el Sr. Miguel Murrieta.
 Juez Francisco Arenas.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 01 de mayo de 1879

AJE [10.19] 1 Solicitud de matrimonio Civil

1879 El C. Manuel Machado denuncia al Sr. Andrés Adams extranjero por usurpar la 
propiedad del Sr. Machado así como causar daños y perjuicios en el rancho de 
nombre “Noji” por la cantidad de $1086 reclamados estos por el apoderado del Sr. 
Machado en Sr. Ignacio Trujillo.
 Juez Francisco Arenas
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 08 de mayo de 1879

AJE [10.20] 49 Solicitud de desocupación de un 
predio

Civil

1879 La señora Luz R. de López demanda a Juan de Dios Arce para que le cubra una deuda 
de $100.00 cien pesos por concepto de asistencia al Sr. Alberto Zerega. 
 Juez Francisco Arenas.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 12 de mayo de 1879

AJE [10.21] 1 Demanda por adeudo de 100 
pesos

Civil

1879 Recibos de gastos originados en el negocio de Don Luis Menedlson que presenta el 
apoderado del Sr. José Moreno pagados a Victoriano Escalante.
 Juez Francisco L. Amador
 El maneadero, B.C. 13 de mayo de 1879

AJE [10.22] 20 Comprobantes de gastos Civil

1879 Contrato que celebran entre Antonio Valdivia y Bartolo Lugo.
 El Sr. Bartolo Lugo entrega a Antonio Valdivia crías de ganado que se procrearon 
durante el tiempo que estuvieron a su cargo.
 Juez Francisco Arenas.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 27 de mayo de 1879

AJE [10.23] 4 Convenio entre Antonio Valdivia 
y Bartolo Lugo

Civil



1879 El C. Luis Mendelson solicita al juez se interrogue al C. Jose Ma. Quiroga sobre el 
embargo que solicitó de los bienes de José Matías Moreno.
 Juez Próspero Barceló.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 30 de mayo de 1879

AJE [10.24] 4 Solicitud de interrogatorio Civil

1979 Luis Mendelson declara que estuvo tres días fuera de su casa y dejo encargado a 
Mesamí y a su regreso encontró que se había cometido un robo que concite en plata 
y oro en greña y alfajaras de oro.
 Juez Francisco Arenas.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 09 de junio de 1879

AJE [10.25] 7 Información ad perpetuam Criminal

1879 Demanda promovida por Francisco Rosquette apoderado de los se 164ores Powers 
y Furlong en contra de Don Isabel Orozco sobre el cobro de $121.12.5 ciento un 
pesos dos y medio centavos.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 09 de junio de 1879

AJE [10.26] 34 Demanda por $121.12.5 Civil

1879 Francisco Moreno demanda a Don Santiago Vanderwoort por la deuda de 252.10 
pesos
 Juez Francisco Arenas
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 27 de julio de 1879

AJE [10.27] 12 Civil

1879 Don Francisco López promueve demanda en contra de Don Santiago Vanderwoort 
por una burra y un macho.
 Don Francisco Lopez4 25 de julio de 1879

AJE [10.28] 4 Civil

1879 Juicio ordinario promovido por Don Luis Mendelson en contra de Santiago 
Vanderwoort por dinero que le debe según cuenta que adjunta.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 05 de agosto de 1879

AJE [10.29] 73 Civil

1879 Don Lázaro Liceo ________________ ante el juez Coronel del Partido denuncia al 
indígena Jorge Sicte por causar heridas al indígena Romero.
 Campo Juárez del Partido Norte de B.C.

AJE [10.30] 5 Causar heridas Penal

1879 J.S. Mannase solicita la posesión legal del terreno llamado “Las Juanitas”
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 18 de agosto de 1879

AJE [10.31] 3 Civil

1879 A Don Juan le embargaron mercancía considerada contrabando, los empleados de la 
Aduana de Tijuana.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 23 de septiembre e 1879

AJE [10.32] 5 Contrabando Penal

1879 Manuel Silva demanda a su esposa Isabel Andrade.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 29 de septiembre de 1879

AJE [10.33] 2 Juicio de separación Civil



1879 Demanda promovida por el C. Emilio Legaspy como apoderado del C. Ignacio 
Contreras en contra del C. Fernando Rodríguez [padre] por cien borregos que le 
debe y sus respectivas crías.
 Juez Emilio Legaspy.
 Don Francisco Lopez4 02 de octubre de 1879

AJE [10.34] 33 Demanda Civil

1879 A.H. ____ pide se investiguen a los ___: José Ma. Quiroga, Pedro Amador, Antonio 
Dawney, Agustín Grijalva, Bernardino Valenzuela y Antonio Miranda por amenazar 
de muerte a los encargados de la Aduana en Tijuana así como incendiar el muelle.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 06 de octubre de 1879

AJE [10.35] 28 Averiguación a ___ del incendio 
de la Aduana

Criminal

1879 El Sr. Santana Sáenz y la Sra. Ramona Sáenz de Mc. Aleer promueven el juicio de 
intestado sobre los bienes de la Sra. Santos Ceseña de Sáenz.
 Acta de defunción de la Sra. 
 Inventario de los bienes
 15 de octubre de 1879

AJE [10.36] 31 Juicio de intestado Civil

1879 El Sr. Jesús Flores Montoya apoderado y tutor del menor ____ Flores reclama los 
bienes de Jacinto Flores
 20 de octubre de 1879

AJE [10.37] 27 Juicio de intestado Civil

1879 El Sr. Alejandro Morales declara traspasado al C. José Ma. Villagrana los derechos 
sobre sus acciones en las minas “Santo Domingo”, “San Nicolás”, “San Francisco”, 
“San Borja”, “Luisa”, El Rosario, Santo Domingo del Rosario de la municipalidad de la 
Frontera Norte de B.C.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 10 de noviembre de 1879

AJE [10.38] 7 Traspaso De derechos Civil

1879 José Ma. Villagrana solicita investigación para justificar la extracción de caudales y 
timbres en la administración subalterna de la Renta de Timbres del Partido Norte. Y 
se nombra la persona que ocupara el cargo.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 11 de noviembre de 1879

AJE [10.39] 2 Información ad-perpetuam Civil

1879 Información promovida a solicitud del Sr. Don Carlos Wagner sobre la defunción de 
Jacobo Wagner.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 15 de noviembre de 1879

AJE [10.40] 2 Jurisdicción voluntaria

1879 Demanda promovida por Don Matías Dilson en contra de Don Aniceto Duarte por 
reclamar con lujo de violencia un terreno que dijo ser de su propiedad.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C 21 de noviembre de 1879

AJE [10.41] 4 Demanda Civil

1879 Convenio celebrado entre José Paredes y Ramón A. Rodríguez sobre un carro y 
caballos que poderes tiene empeñado por Rodríguez y su compa 164ero Barceló.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 02 de noviembre 1879

AJE [10.42] 3 Celebración de convenio Civil



1879 Deslinde y división de tierras de agricultura del rancho “San Antonio” perteneciente 
a Salome Murillo de Melendrez y sus hermanos Matiana y Clemente.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 12 de diciembre de 1879

AJE [10.43] 2 Deslinde y división de tierras Civil

1879 Don Carlos Deleval de San Diego California le cede sus derechos a Don José Ma. 
Montijo de Real del Castillo para que cobre $500.00 pesos que le adeuda la Sra. 
Manuela Gastón por mercancías que le prestó al Sr. Carlos para el establecimiento 
de una cantina y un villar.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 17 de diciembre de 1879

AJE [10.44] 7 Convenio entre Carlos Deleval y 
José Ma. Montijo

Civil

1880 Lista de delitos. Hoja suelta en malas condiciones. AJE [11.1] 1 Delitos. -
1880 El C. Felipe Crosthwite [hijo], se presenta ante el juzgado local de la Sección de la 

Costa, a informar sobre la sospecha de que en San Antonio de las Minas y en la casa 
de José Mudo, han matado una res, al parecer sustraída indebidamente de alguno 
de los ranchos vecinos.
 El juez le concede el derecho para que averigüe por su cuenta y aprehenda al 
culpable.
 Después de encontrar evidencias, se detiene a los sospechosos Nicolás Duarte [a] 
chano, José Mudo y Antonio Cotoy. Se les toma declaración y Cotoy denuncia como 
autor del robo a José Antonio del Rancho de Matajanil. Este es aprehendido, acepta 
su culpabilidad y la complicidad de los otros tres acusados. Denuncia un lugar 
localizado El Tigre donde mataban las reses o becerros que roban.
 Se toma también declaración de dos testigos de cargo, vecinos del lugar. Finalmente 
se les encuentra culpable y se les declara formalmente presos y se les traslada a la 
cárcel de Real del Castillo.
 NOTA: en el expediente queda pendiente especificar la sentencia.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 13 de enero de 1880

AJE [11.2] 19 Averiguación contra indígenas 
por abigeato

Criminal

1880 El Sr. Francisco Rouquette vecino de Real del Castillo en representación del Sr. C.B.P. 
Jones denuncia el robo de ganado de su Rancho Sta. Catarina sospechando de tres 
indígenas de la ranchería de La Huerta por lo que lo que pide se siga la averiguación 
correspondiente, Se llama a declarar al indígena “hormiga” de la ranchería de la Sta. 
Clara y al indígena “apache”. Se presentan testigos y se toman declaraciones 
confirmando su culpabilidad,
 No aparece la sentencia en el expediente por lo que suponemos quedó pendiente a 
incompleto.
 *La carta poder que otorga el Sr. Jones al Dr. Rouquette aparece en la foja 3. Firma 
como testigos Jonh Powers y Jeorge Furlong.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 28 de febrero de 1880

AJE [11.3] 7 Denuncia por robo de ganado Criminal



1880 El Sr. B. Murillo representante del ministerio Publico del P.N. de la B.C. al 
comandante militar del territorio le solicita que trámite la extradición de los 4 
criminales que asaltaron la aduana de Tijuana el 11 a 12 de enero de 1880 y que se 
encuentran refugiados en San Diego A.C. Adjunta en la foja 3 la lista nominal de los 
criminales siendo estos: Atanasio, Baltasar, José y Victoriano todos de apellido 
Peralta*
 El juez se declara incapacitado para intervenir y pide se dirijan a la subjefatura 
política del Partido. Se siguen los trámites y se responde al defensor de los reos que 
solicita indulto a la pena de muerte.
 Acusación: asalto, plagio, robo y ____.
 Declaran los acusados: aceptando haber cometido el delito forzados por Badillo.
 *Al parecer capitaneados por Pedro Badillo ocultaron de Matías ____.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 03 de mayo de 1880

AJE [11.4] 9 Extradicion de criminales Criminal

1880 El cuerpo de autoridades de la cabecera del Partido Norte, ha sido reorganizado 
después de los trastornos que causó la invasión de un grupo de rebeldes el día 7 de 
febrero de 1880, capitaneados por el ex Gral. Manuel Márquez de León.
 El ministerio Publico del P.N. se dirige a la comandancia militar dando testimonio de 
acusaron en contra de todos aquellos funcionarios públicos que abandonaron sus 
puestos as como los que fueron cómplices. De igual modo solicita intervengan las 
autoridades correspondientes par que se tramite la extradición de grupo de 
Márquez de León que se encuentra en San Diego California. A.C.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 21 de mayo de 188-

AJE [11.5] 14 Testimonio de acusación contra 
Márquez y cómplices ejecutivos

1880 R.P. Eaton otorga un poder al Sr. Francisco Arenas para que lo represente en una 
demanda que entabla en contra de los señores Jesús Paredes y Francisco Piña por 
haberle matado 100 puercos, calculando un precio de 3.00 pesos por puerco con lo 
que deberán pagar $300.00 pesos.
 El Sr. Paredes soltó unos perros para que atacaran los puercos del Sr. Eaton porque 
estos le dañaban el trigo.
 Se emite un avaluó del trigo que dañaron los puercos y se conviene en un arreglo 
por ambas partes.
 Testigos: Francisco Meléndez, José Ma. Gutiérrez, Salvador Armenta y Juan José 
Lugo.
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 03 de junio de 1880

AJE [11.6] 12 Demanda de pago en pesos por 
unos puercos

Civil



1880 Demanda promovida por Joaquín Verdugo residente de la sección de Tecate en 
contra del Sr. Manuel Herrera por siete bestias que le arreo de su rancho. 
 Real del Castillo, P. Norte de la B.C. 04 de junio de 1880

AJE [11.7] 12 Acusacion de robo improcedente Criminal

1880 Se dicta a Matías Dilson y Ramón Capera acusado de robo por el Sr. Pablo Duarte. Se 
les acusa e haberse posesionado del terreno conocido como “La Playa” no procede 
la acusación por falta de pruebas y el caso queda concluido.
 San Telmo, B.C. 07 de junio 1880

AJE [11.8] 5 Apropiación indebida de 
inmueble

Civil

1880 Acta de testamento del Sr. Jacobo B. Garson natural de noruega y mexicano por 
nacionalización vecino de la Frontera Norte de Baja California.
  Menciuona sus bienes y deja como único y legitimo heredero a su hermano Bern 
Garson que radica en San Francisco A. C. Nombra albacea de sus bienes a los Sres. R. 
K. Gammer de Santa Clara A.C. Y Norman Gaskell de San Diego A. C. y residente de 
Maguatay.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C., 7 de junio de 1880.

AJE [11.9] 11 Testamento Civil

1880 José Villagrana declara haber traspasado a Alejandro Morales por la cantidad de 
cinco mil pesos que confiesa haber recibido en moneda sellada de los Estados 
Unidos.

AJE [11.10] 9 Declaración. -

1880 El Sr. Francisco Aguilar se presenta ante el juzgado a denunciar al Sr. Juan Espinaga, 
acusándolo de haber entrado a su casa y raptado a su hija Adelaida Aguilar de 13 
años de edad. Se interroga al acusado y testigos sin encontrar pruebas sobre el 
acusado. Se presenta a declarar Adelaida Aguilar quien afirma no haber sido robada 
si no que huyó de su casa por el maltrato que le da su madre la Sra. Maturia Murillo. 
Se deja en libertad al acusado y se imponen 5 pesos de multa al acusador por los 
gastos originados al juzgado.
 Los testigos fueron Florencio Sotelo y Idelaria López.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C., 17 de junio de 1880.

AJE [11.11] 16 Acusación de rapto Criminal

1880 En el juicio hipotecario segundo por Don Manuel R. Sanchez apoderado de Don 
Fheran Flores contra Doña Judenciana L. de Moreno, Dolores M. de Fheran Matías y 
Mateo Moreno ha recaido un auto que a la fecha dice: Todos Santos Mayo nueve.  

AJE [11.12] 2 Juicio hipotecario. Hipotecario. 



1880 El Sr. Montoya expone haber sido acusado por el juez local Sr. Dolores Peña de 
faltas a la autoridad y trastornó del orden público por lo que fu hecho preso y 
obligado a barrer la plaza y posteriormente multado con 10 pesos. Por lo anterior 
pide que el mencionado juez justifique su acusación o de lo contrario se le castigue 
por haber procedido individuamente dañando la reputación del ofendido. Se 
presenta a la declaración y aclaración de parte del juez Dolores Peña quedando 
conforme el ofendido por lo que retiro su acusación.
 Santo Tomás, 20 de julio de 1880.

AJE [11.13] 7 Acusación por calumnia Civil

1880 El Sr. Francisco Stone Otorga poder jurídico al Sr. Francisco Arenas para que en su 
nombre promueva las diligencias necesarias para el pago de un pagaré firmado por 
el Sr. Felipe Crosthwaite a su favor por la cantidad de 403.66 en moneda de E. U. y 
cuyo valor se incremento por 8 años de interés acumulados a 2,628.66 pesos oro. El 
Sr. Crosthwuite se niega a pagar.
 Determinan se le embargue el ganado y el Rancho Misión Vieja o la Misión de San 
Miguel de su propiedad. Se nombran depositarios de los bienes embargados a los 
Sres. Antonio Gómez y Fco. López el Sr. Crosthwaite protesta por los depositarios y 
propone al Sr. Cristóbal Mac. Alber.
 Deja 33 testimonios de poder conferido al Sr. Manuel Sánchez por el Sr. Felipe. 
Crosthwaite y del Sr. Sánchez al Sr. Eduardo Rivas.
 Juez E. Treviño
 Juez Const. Jesús Deasanga 
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 30 de julio de 1880

AJE [11.14] 122 Se demanda el pago de un pagaré Ejecutivo

1880 En el Real del Castillo, El Sr. William X. Sandnes, vecino de San Diego A.C. ortorga 
poder al sr. L.B. Murillo para que a su nombre y representación jurídica cobre el 
adeudo de 1363.49 pesos al sr. Jorge A. Flower por concepto de gasto de materiales, 
mano de obra y estos conceptos que se utilizaron en la construcción de la casa 
habitación en el rancho de Guadalupe, cuya propiedad perteneció al Sr. Flowers.

AJE [11.15] 11 Juicio promovido por adeudo en 
pesos

Civil

1880 Juan B. vino pretendiendo testificar que tiene los conocimientos necesarios para 
práctico agrimensor. 

AJE [11.16] 9 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria. 



1880 En el Real del Castillo, se encuentran detenidos las indígenas Inés Ramos natal de 
Santo Tomás, Soledad y Micaela mientras se sigue la averiguación correspondiente 
sobre los cargos de riña y causación de heridas que obran en su contra. Se les toma 
declaración a las detenidas, se presentan testigos y se declara libre a Soledad por no 
haber intervenido en la riña y culpable a Inés y Micaela. Se pide la intervención del 
Sr. Francisco Rouquette para que certifique y reconozca las heridas causadas 
mutuamente en las detenidas.
 El caso quedó pendiente.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 09 de agosto de 1880

AJE [11.17] 7 Juicio en contra de indígenas por 
riña y causa de heridas

Criminal

1880 Comparece ante el juzgado el Sr. Jorge Fannahil residente del “Rancho de “Las 
Animas” a denunciar al Sr. Jesús Yorba por haberle tomado de su propiedad 1400 
tabletas de madera y haberlas vendido por su cuenta.
 El caso quedó pendiente.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 11 de agosto de 1880

AJE [11.18] 2 Juicio promovió por despojo y 
apropiación indebida

Civil

1880-1883 Juicio seguido en contra del Sr. Jacobo B. Hanson por haber procedido 
arbitrariamente contra el indígena Bruno Salgado atropellando sus garantías 
individuales, haciéndolo preso por su propia mano, sin fundamento valido ni legal.
 Se citan testigos y se realizan averiguaciones consignando al Sr. B. Hanson.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 06 de septiembre d 1880

AJE [11.19] 75 Ataques a las garantías 
individuales

Criminal

1880-1881 Comparecen ante el juzgado la Sra. Luz R. de López con su patrón el Sr. Eugenio 
Llanos y el Sr. Juan Bautista Verdi como apoderado del Sr. Santana Sáenz a quien 
están demandando por no haber cumplido con la obligación de un pagaré.
 En la foja 3 aparece el pagaré firmado por el Sr. Santana Sáenz comprometiéndose 
a pagar a la Sra. Luz R. de López 16 reses de 3 años arriba. Se presentan testigos de 
cargo así como la planilla de importe de los perjuicios ocasionados por la demora del 
pago [foja 6]. Llegan las dos partes a un convenio y en caso se da por concluido con 
fecha de 7 de enero de 1881.
 Testigos del pagaré: Isidro Alvarado y Manuel del Castillo.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 19 de octubre de 1880

AJE [11.20] 8 Juicio promovido por 
incumplimiento de contrato

Civil verbal



1880 Se presentó ante el juzgado el Sr. Silvestre Armenta para dar parte del fallecimiento 
del Sr. Bictorio/Victorio Missane en su casa del Rancho de San Jacinto. Envía el 
juzgado personal con instrucciones de reconocimiento del cadáver así como 
inventario de los bienes existentes en su casa habitación quedando alguno de estos 
al cuidado de la Sra. Arcadia A. de Pompa y se nombra administrador de los bienes 
del intestado al Sr. Joaquín Altamirano. Se emiten los edictos correspondientes.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 26 de noviembre de 1880

AJE [11.21] 16 Intestado Sr, Victorio Missane Civil

1880 Se presenta al juzgado el cabo de policía del juzgado informando haber arrestado al 
indígena Crispín y sus hija Micaela habiendo resultado los dos con heñidas. Se llama 
a comparecer los detenidos después de su declaración determino el juez que 
Micaela se destierre por seis meses ya que no ha cumplido el tiempo de destierro 
impuesto anteriormente por otro delito. Al padre se le advierte que cuide de no 
armar enredos en su familia y se ponga a trabajar
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 29 de noviembre de 1880

AJE [11.22] 3 Juicio promovido por riña Criminal

1880 En cumplimiento a la orden de Usted de fecha de 18 de noviembre he entregado a 
Don Santiago Vanderbin [r] los intereses que estaban a mi cargo como inventor del 
embargo que se le había hecho el 15 de agosto de 1879 según consta en el 
inventario que es en mi poder y solo no fueron recibidos el numero 12 y en el 
numero treinta y cuatro lo que pongo en el conocimiento de Usted.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 02 de diciembre de 1880

AJE [11.23] 1 Reposición de bienes embargados Hipotecario

1880 En el juzgado compareció el Sr. Gumercindo Gonzales comisario de policía para 
informar que la Sra. Rosa de Herrera le denuncio haber visto al indio Jacobo con un 
vaso de cristal perteneciente a una casa vecina que dejaron bajo su cuidado. Se 
presentan pruebas del delito cometido y se le dictan ocho días de prisión y trabajo 
público.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 06 de diciembre de 1880

AJE [11.24] 14 Acusación de robo Criminal

1880 El Sr. E. B. Higgins norteamericano avecindado en la frontera se presentó al juzgado 
a denunciar el C. Administrador de la Aduana fronteriza de Tijuana el Sr. Ignacio 
Romero por haber mostrado una conducta arbitraria y haberle obligado pagar multa 
indebidamente.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 10 de diciembre de 1880

AJE [11.25] 35 Denuncia de conducta arbitraria 
sobre el administrador de la 
aduana fronteriza de Tijuana

Criminal



1880 En el Real del Castillo se presentaron al juzgado los Sres. Pedro Gastelum, Ramón 
Contreras, Atanasio Castro presentaron a los indígenas Juan Olivos y Francisco 
Campo indígenas de la ranchería de “La Cuesta a quienes aprehendieron en el 
rancho de las Cruces por creerlos autores del robo de una mula. Se presentan 
testigos y se determina que habiendo sido solo un intento e robo se hacen 
acreedores a una amonestación y se concluye el caso.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 12 de diciembre de 1880

AJE [11.26] 14 Acusación de robo Criminal

1880 El representante del ministerio Publico reporta haber tenido conocimiento de parte 
del comerciante de Sn Diego Sr. Marcus Bruschi que el ex dirigente político Sr. 
Manuel M. Solís ha tratado de vender tierras mexicanas en la ciudad de San Diego 
A.C. Se siguen las averiguaciones, se cita a declarar al mencionado Sr. Bruschi y el 
caso queda pendiente.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 17 de diciembre de 1880

AJE [11.27] 2 Averiguación sobre conducta 
ilegal del subprefecto político

Civil

1881 Averiguación que promueve el representante del ministerio Público con motivo de 
un robo en la casa del Sr. Rouquette.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 13 de enero de 1881

AJE [12.1] 9 Denuncia de robo Criminal

1881 Francisco Cota encargado del Rancho de Don Luis Mendelson solicita detener al 
indígena Felpe a fin de averiguar sobre un robo en su domicilio.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 21 de enero de 1881

AJE [12.2] 3 Averiguación sobre robo Criminal

1881 El C. Hilario Alipaz solicita el pago de $50.00 pesos como reparación de daños por 
ser detenido en forma ilegal por el Sr. Heanson
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 02 de febrero de 1881

AJE [12.3] 8 Daños y perjuicios _____

1881 Juicio promovido por Don Ambrosio Demara en contra de Don Jesús Valencia por 
derecho de Propiedad en terreno en la colonia Tecate.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 21 de febrero de 1881

AJE [12.4] 7 Demanda por ocupación ilícita de 
un terreno

Civil

1881 A la Sra. Mónica Peña de Cota se le designa tutora de los menores Tomaida, Marcos, 
Mariano y José López, herederos del Finado Francisco López. 
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 24 febrero de 1881

AJE [12.5] 4 Nombramiento de tutora Civil

1881 Diligencias practicadas por el juez local de la sección de la costa con motivo de la 
persecución de Nicolás Duarte y a su hijo Chano.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 03 de marzo de 1881

AJE [12.6] 16 Persecución de Nicolás Duarte Criminal



1881 Diligencias promovidas por jurisdicción voluntaria por los hermanos Santana y 
Ramona Sains y el esposo de ésta última, Sr. Cristóbal Mc. Alier, como únicos y 
legítimos herederos de los bienes intestados de sus padres, los Sres. Santana Sains y 
María del Rosario Ceceña. Declaran haber llegado a un acuerdo de partición de 
dichos bienes.
 Nota: el expediente se encuentra incompleto.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 08 de marzo de 1881

AJE [12.7] 2 Conciliación y partición de los 
bienes intestados

Civil

1881 Demanda que entabló el Sr. Juan B. Verdi contra el C. José Ma. Montijo por vender 
unos muebles.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 29 de marzo de 1881

AJE [12.8] 5 Demanda Civil

1881 Juicio promovido por el C. Abram Marron en contra de Doña Soledad Warner e 
Irineo Ramos por una vaca. 
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 29 de marzo de 1881

AJE [12.9] 11 Sospecha de robo Criminal

1881 El Sr. Pablo Rodríguez presento formal demanda en contra de Santana Sáenz por no 
cumplid con el pago de $62.37 pesos.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 01 de abril de 1881

AJE [12.10] 5 Demanda por adeudo Civil

1881 Manuel Machado demanda a Lino Gilbert por la deuda de $400 dlls. Y dos caballos 
de valor de $100.00 cien pesos c/u.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 15 de abril de 1881

AJE [12.11] 5 Demanda por deuda a Luis Gilbert Civil

1881 Averiguación sobre la muerte de la joven Ma. Francisca Fidela Meléndez conclusión 
de la muerte que fue natural o ______.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 20 de abril de 1881

AJE [12.12] 6 Averiguación sobre una muerte Criminal

1881 En el estado de Michigan, condado de Oakland USA, se presentan testigos y 
familiares del Sr. Orville C. Morris quien falleció en el Municipio de Real del Castillo, 
para dar testimonio de sus legítimos hijos.
 Ed. De Michigan, Condado de Oakland USA. 09 de noviembre de 1881

AJE [12.13] 70 Intestado de Orville C. Morris Civil

1881 El Sr. Rouquette reclama la posesión legal del terreno “Los Maximinos”, en virtud de 
que el Sr. Francisco Piña reclama tener derechos sobre dicho terreno.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 27 de abril de 1881

AJE [12.14] 14 Reclamo de posesión Civil

1881 Pedro Duarte amenaza de muerte a Don Fernando López.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 20 de abril de 1881

AJE [12.15] 4 Amenaza de muerte Criminal

1881 Oficio al Juez de 1ra. Instancia por Lucas Palacios sobre el jucio verbal. AJE [12.16] 2 Oficio. Juicio verbal.



1881 El recaudador y tesorero municipal el Sr. Jordan Feliz demanda al Sr. Luis Mendelson 
por haber dispuesto de un alambique que pertenecía al municipio vendiéndolo al 
extranjero.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 21 de mayo de 1881

AJE [12.17] 7 Demanda por peculado Criminal

1881 Pudenciana L. de Moreno y José Matías Moreno certifican y nombran de apoderado 
legal a D. O. M. Carthy para tomar poseción de todas sus tierras.  

AJE [12.18] 6 Nombramiento de apoderado. Notarial.

1881 Averiguación con motivo de la muerte del indígena Crisanto.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 30 de junio de 1881

AJE [12.19] 16 Averiguación sobre la muerte de 
indígena Crisanto

Criminal

1881 El Sr. Francisco Núñez formado demanda en contra de Catarino Sáenz por haber 
tomado un caballo.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 18 de julio de 1881

AJE [12.20] 5 Demanda contra Catarino Sáenz Civil

1881 Manuel Machado demanda al Sr. Hilario Alipez por amenazas.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 18 de julio de 1881

AJE [12.21] 4 Demanda por amenazas Criminal

1881 El Lic. Treviño acusa al Lic. Ignacio Alos subprefecto de haber cometido abuso contra 
su persona y en contra el C. Jesús O____ por delitos de faltas a la autoridad y 
subversión.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 26 de junio de 1881

AJE [12.22] 26 Acusaciones falsas contra el Lic. 
Treviño

1881 Testamentario de Francisco López. AJE [12.23] 6 Testamentario. Testamentario.

1881 Trinidad Espinoza causó en dos ocasiones lesiones a la Sra. Ambrosia Espinoza, el 
juez les sugirió que llegaran a un convenio amistoso de no molestarse más entre las 
dos familias.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 28 de julio de 1881

AJE [12.24] 3 Demanda por lesiones Criminal

1881 El C. Primo López acusa a Fabriciano Meléndez de haber tomado un caballo sin 
autorización.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 02 de agosto de 1881

AJE [13.1] 3 Abuso de confianza

1881 La Sra.  Maria de Jesús Ramírez le disparo a la Sra. Apolonia Sánchez 
imprudencialmente con una escopeta propiedad de su marido.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 02 de agosto de 1881

AJE [13.2] 3 Lesiones Criminal

1881 Inventario de archivo y muebles del juzgado de 1ra. Instancia. AJE [13.3] 45 Inventario de archivo. Inventario.
1881 Enrique Sehacht presenta documentos para satisfacer la posesión de los terrenos: 

San José, Santa Clara, Ojo de liebre y San Rafael.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 04 de agosto de 1881

AJE [13.4] 2 Reclamación de derechos Civil

1881 Vicente Ramos solicita se le concedan dos caballerías de tierra en las inmediaciones 
al Rancho de “Tonama”

AJE [13.5] 1 Solicita concesión de terrenos Civil

1881 Brígido Castrejon demanda a Francisco Núñez por no cumplir con los gastos que le 
corresponden como socio de la mina “La mejor de Todas”.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 04 de agosto de 1881

AJE [13.6] 6 Reclamo de adeudo por $342.24 
1/2

Civil



1881 Margarita M. de Altamirano demanda al Sr. Margarito Angulo a fin de que le 
entregue ocho barros que son de su propiedad.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 05 de agosto de 1881

AJE [13.7] 2 Demanda

1881 La Sra. Matiana Mario acusa a su hermana Salomé Mario de haber recibido golpes 
sin tener razón para ello.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 08 de agosto de 1881

AJE [13.8] 2 Demanda por golpes Criminal

1881 Joaquín Altamirano y Cesar Barbieri contra la posesión de la mina “Insurrección” 
dada al C. cesar Barbieri.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 09 de agosto de 1881

AJE [13.9] 8 Protesta Civil

1881 Antonio Ruiz demanda al Sr. Cesar Barbieri la entrega de los documentos que lo 
acreditaban como dueño de una parte de la propiedad el “Cañón de San Rafael”.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 19 de agosto de 1881

AJE [13.10] 6 Demanda a Cesas Barbieri Civil

1881 Vicente Gastelum solicita información adperpetuam sobre la posesión de terreno 
llamado “Agua Caliente”.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 20 de agosto de 1881

AJE [13.11] 5 Testimonio de posesión Civil

1881 Francisco R. Ghiselin denuncia a los señores Ángel Cañas, Cesar Barbieri, Francisco 
Paima, Julián Vaca y José Jean por incumplimiento de contrato sobre la posesión del 
130% de las minas “Monte Veinon” y “Mariquita.”
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 25 de agosto de 1881

AJE [13.12] 10 Incumplimiento de contrato Civil

1881 El Sr. Ambrosio Gonzales se le entrega el título de propiedad del terreno llamado 
“Valentín” situado en Tecate.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 30 de agosto de 1881

AJE [13.13] Solicitud de titulo de propiedad Civil

1881 Juan Ortega solicita al C. Cayetano E. Treviño la devolución del título de un terreno 
ubicado en la sección de Tecate.
 Al final del juicio el Sr. Ortega gana el juico a su favor.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 30 de agosto de 1881

AJE [13.14] 8 Se solicita la entrega de un titulo Civil

1881- 1882 Francisco Rouquette demanda a los Sres. Cesar Barbieri y Alejandro Morales por 
haber dispuesto de la parte que le correspondía de la mina “La Fe” o “La Gata”.
 EL fallo cae a favor de la sociedad integrada por los Sres. Barbieri y Morales.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 01 de septiembre de 1881

AJE [13.15] 36 Abuso de confianza Civil daños y 
perjuicios

1881 María de la Luz Molina, Guadalupe Serrano de Ryason vende hectarias de terreno. 
"Italia". 

AJE [13.16] 3 Venta de terrenos. Mercantil. 



1881 Juicio de jurisdicción voluntaria promovido por el Sr. Luis Mendelson para que 
comparezca el Sr. Marcos Bruschi y responda a un interrogatorio sobre un traspaso 
de venta e 1500 borregos celebrado al juicio y se lleva a cabo la diligencia.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 03 de septiembre de 1881

AJE [13.17] 2 Jurisdicción voluntaria sobre 
venta de borregos

Civil
 Jurisdicción 
voluntaria

1881 Los Sres. Parma V. y A. Gonzales pidiendo testimonio e unas escrituras.
 Demanda contra Carlos Woolrich por evasión de impuestos a la ley del timbre.
 El Sr. George Furlong representante de Don Carlos Woolrich expone ante el juzgado 
en calidad de quien representa que carece en ese momento de fondos para pagar la 
multa a la que se hizo acreedor. Al final del ceso el juez se dio cuenta que cometió 
un error en la multa de 200 pesos y reduce la multa a 20 pesos
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 05 de septiembre de 1881

AJE [13.18] Testimonio Civil

1881 Juicio promovido por Francisco Rouquette en representación de Marcos Bruschi 
contra la Sra. Manuela C. de Ferrer por la cantidad de $753.90.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 05 de septiembre de 1881

AJE [13.19] 16 Demanda por adeudo Civil

1881 El C. Manuel G. Martínez es nombrado escribiente del juzgado de Distrito del 
Territorio.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 10 de septiembre de 1881

AJE [13.20] 5 Nombramiento de escribiente

1881 Demanda contra Carlos Woolrich por evasión de impuestos a la ley del timbre.
 El Sr. George Furlong representante de Don Carlos Woolrich expone ante el juzgado 
en calidad de quien representa que carece en ese momento de fondos para pagar la 
multa a la que se hizo acreedor. Al final del ceso el juez se dio cuenta que cometió 
un error en la multa de 200 pesos y reduce la multa a 20 pesos.
 Juez: Lozano y Vivanco.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 12 de septiembre de 1881

AJE [13.21] 8 Evasión de impuestos

1881 José Lozano y Vivanco se queja por escrito ante el juzgado contra el Sr. Manuel Selva 
por allanamiento de morada.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 15 de septiembre de 1881

AJE [13.22] 4 Allanamiento de morada Criminal

1881 Denuncio de la “Mina San Nicolás” hecho por los señores Francisco Rouquette y 
Lorenzo Guarello.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 15 de septiembre de 1881

AJE [13.23] 12 Demanda de mina Civil

1881 Juicio promovido por Francisco Moreno en representación de Juventino Moraga 
contra Carlos Woolrich para que cobre la cantidad de $389.32 por concepto de 
servicios personales en la Cía. minera “San Fernando”.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 15 de septiembre de 1881

AJE [13.24] 13 Demanda por servicios prestados Civil



1881 Juicio promovido por Santana Sáenz en contra de Manuel Machado para el adeudo 
de $75.00 pesos pro concepto de importe de 3 vacas.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 22 de septiembre de 1881

AJE [13.25] 7 Demanda por $75.00 pesos Civil

1881 Testimonio del poder especial contraído en San Francisco California por Don José 
María Villagrana a Don Ramón A. Rodríguez y demanda contra Augusto Hanson por 
incumplimiento de contrato.
 Juez Lic. Amado Agraz 
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 24 de septiembre de 1881

AJE [13.26] 27 Incumplimiento de contrato Civil

1881 La Sra. Luz R. de López demanda al Sr. Juan de Dios Arce por la cantidad de 100.00 
pesos por concepto de alimentación al joven Alberto Zérega.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 01 de octubre de 1881

AJE [14.1] 15 Demanda por $100.00 Civil

1881 Miguel Moreno solicita se protocolice el testamento del finado Isabel Orozco quien a 
su muerte es el albacea de sus bienes.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 04 de octubre de 1881

AJE [14.2] 5 Se solicita protocolización de 
testamento

Civil

188-1882 El C. Santiago solicita se le siga un juicio por haber causado las lesiones al indio 
ChilChili. 
 Juez José Lozano y Vivanco 
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 08 de octubre de 1881

AJE [14.3] 40 Juicio por lesiones y fuga Criminal

1881-1882 Cesar Barbieri solicita que no se entreguen a José M. Villagrana cuatro mil acciones 
que tiene en las minas llamadas San Nicolás y San Francisco por haberlas cedido a 
dos hijos de Cesar Barbieri el Sr. Villagrana.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 24 de octubre de 1881

AJE [14.4] 7 Donación de acciones Civil

1881-1884 Alejandro González por sí y en representación del C. Vicente Parma promueve juicio 
contra Carlos Woolrich por daños y perjuicio e incumplimiento de contrato.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 24 de octubre de 1881

AJE [14.5] 133 Daños y perjuicios Civil

Testamento de Orville C. Movis. AJE [14.6] 6 Testamento. Testamentario. 

1881 El sr. Alejandro Gonzalez requiere al Sr. Wootrich por no llevar los libros en la 
negociación minera de san Fernando.
 Juez: José Lozano Vivanco. 
 Real del Castillo, partido Norte de B.C. 18 de Noviembre de 1881

AJE [14.7] 7 Multa de 400.00 pesos



1881-1882 Juicio sobre la posesión de las minas “san Nicolás” y “San Francisco” de los señores 
Alejandro Morales y José Villagrana.
 Juez J. Lozano y Vivanco
  
 También aparece que El Sr. José Ma. Villagrana otorga que da en venta pública y 
enajenación privada y perpetuas a Villagrana Mining Company representada por 
Joseph Mc Clenan y Augusto Hanson.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 02 de noviembre de 1881

AJE [14.8] 62 Juicio sobre derechos de las 
Minas San Nicolás y San Francisco

Civil

1881 Manuel Silva acusa al Sr. Apolinar Anaya de haber cometido los delitos de 
allanamiento de morada e insultos.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 10 de octubre de 1881

AJE [14.9] 3 Demanda por allanamiento de 
morada

Criminal

1881-1882 El C. Alejandro Morales otorga poder al Sr. Julio Cesas Barbieri.
 El Sr. Morales demanda al Dr. Ghiselin por un adeudo que tiene con el C. Alejandro 
Morales.
 Juez Luis G. Ross
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 10 de noviembre de 1881

AJE [14.10] 8 Otorgamiento de poder Civil

1881-1882 Manuel Contreras solicita la custodia d la menor Brígida Contreras por recibir 
maltrato de la madre de la menor la Sra. Candelaria Aguilar. El juez decide quitarle 
por este motivo la patria potestad otorgándola al Sr. Contreras.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 12 de noviembre de 1881

AJE [14.11] 4 Se solicita la custodia de una 
menor

Civil

Contra Santiago Jocilla por fuga. 3 de diciembre de 1881. AJE [14.12] 9 Demanda por fuga. Civil.
1881 El C. Francisco Rouquette denuncia a C. Americano R. Cauffman por haberse 

expresado mal de las autoridades.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de la B.C. 03 de diciembre de 1881

AJE [14.13] 8 Demanda por faltar a la autoridad Civil

1881-1882 Juicio contra Jesús, Fabriciano y Fernando Meléndez acusados de abigeato por el C. 
Dolores García.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 06 de diciembre de 1881

AJE [14.14] 38 Delito de abigeo Criminal

1881 Demanda de Dolores García por daños y prejuicios contra J. Melendrez. AJE [14.15] 4 Demanda por daños y prejuicios Civil. 

1881 Pastor Gómez promueve demanda contra Santiago Sáenz por no cubrir el pago de 
tres potros broncos y un caballo manso.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 09 de diciembre de 1881

AJE [14.16] 6 Demanda por falta de pago Civil



1881-1882 Ramón Acevedo avisa al Sr. Dolores García de haberle causado lesiones con una 
espada y piedras.
 Según un certificado médico extendido por el Dr. Rouquette lo declara a Dolores 
García un enfermo mental.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 17 de diciembre de 1881

AJE [14.17] 17 Delito por lesiones Criminal

1881-1882 El C. José Ma. Montijo denuncia el intestado de José A. Ferrer a fin de cobrarse un 
adeudo de $500.00 con los bienes del Sr. Ferrer
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 19 de diciembre de 1881

AJE [14.18] 21 Intestado de José A. Ferrer Civil

1881 D.O. Carthy de San Diego California cede al Sr. W.L. Williams sus derechos de la 
parte que le corresponde de la mina de azufre llamada “Promotoria” situada en las 
montañas de Cucapah en Baja California México.
 San Diego, California, 23 de diciembre de 1881

AJE [14.19] 2 Cesión de derechos Civil

1882 El ciudadano norteamericano L. Peek exhibió los documentos necesarios para que se 
protocolice la compra de sus derechos y acciones de la mina “San Nicolas” a favor de 
la compañía Real del Castillo “Mening Company” y la venta hecha por José 
Vellagrana de sus derechos y acciones de la mina llamada “Don Francisco” a favor de 
la Cia “Villagrana Mening Company”.
 Juez: José Loganoy Vivanea.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 2 de enero de 1882

AJE [15.1] 6 Contrato de compra-venta Civil

1882 El C. Manuel Demara por si, solicita orden preventiva para que el C. Jesus Valencia 
se abstenga de hacer uso de un terreno baldio en Tecate, que denuncia el padre de 
Demara y le fue conferida Patente [titulo] por el Supremo Gobierno.
 Juez. José Lozano y Vivaneo.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 3 de enero de 1882

AJE [15.2] 6 Posesión de un terreno Civil

1882 Información adperpetum que solicita el Sr. Román A. Rodríguez apoderado de José 
Ma. Villagrana referente a la sociedad que tiene con los Sres. Alfonso Morales, Cesar 
Barbieri y D. Kallen en las minas situadas en Baja California México.
 Juez. Joaquín A. Altamirano.
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 24 de enero de 1882

AJE [15.3] 8 Información ad perpetum Civil

1882 Francisco Roquelte, pide testimonio de unas escrituras y y venta relativa a la mina 
“La Bata”
 Juez. Luis B. Russ
 Real del Castillo, Partido Norte de B. C. 26 de enero de 1882

AJE [15.4] 6 Testimonio de escrituras Civil



1882 Marcos Braschi reclama que le cobran $ 700.00 pesos con los bienes que deja el 
finado V. A. Ferrer
 Juez. Luis B. Russ
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 7 de febrero de 1882

AJE [15.5] 7 Solicitando el pago de $ 700.00 Civil

1882 Román A. Rodríguez, apoderado de Don Carlos Walrich solicita se le expida 
testimonio del contrato en juicio promovido en contra de Alejandro Bonzalg y 
Vicente Pretina por daño y prejuicio.
 Juez. Luis B. Russ
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 23 de febrero de 1882

AJE [15.6] 4 Demanda por daños y prejuicios Civil

1882 Libro de conocimiento de las causas criminales que se entregan al ministerio Público
 Juzgado de primera Instancia del Partido Norte de Baja California
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 28 de febrero de 1882

AJE [15.7] 14 Libro de delitos penales Civil

1882 J.B. Hanson natural de Noruega declara que habiéndolas comprado a los Sres. Urrea 
y Egleton en octubre de 1871 cuatro sitios de ganado mayor en el rancho llamado 
“La Laguna” jurisdicción del Partido Norte de B.C. se presenta con el juez 
constitucional José Chacón con el objeto de saber si los _____ estaban en forma y 
habiendo recibido respuesta afirmativa del juez, manifestándole que podía 
posesionarse sin temor de que fuera maltratado. Inmediatamente trasladó el 
ganado y estando en camino recibió un acta del juez diciendo que debía pagar 
$250.00 pesos que adeudaban los Sres. Urrea y Egleton por derechos de posesión. 
Como se enteró de que nunca se había dado tal posesión, solicita se le entregue la 
cantidad que dio al juez constitucional por considerar un cargo indebido.
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 11 de mayo de 1882

AJE [15.8] 12 Reclamación de cobro impuesto Civil

1882 George R. Grisclin solicita la protocolización de documentos pertenecientes a la 
Compañía Minera e Industrial de las dos Republicas de Norte América a la que 
pertenecen las minas Paul Revere, Ghiselin, Rocklan, Céfiro, Celeridad y San Mateo.
 Juez Luis G. Ross
 Todos Santos. 17 de mayo de 1882

AJE [15.9] 14 Protocolización Civil

1882 El Sr. Higinio Ceceña demanda al Sr. D.R. Allen por no pagarle la cantidad de 51.00 
pesos pago de su trabajo personal y por el préstamo de unas mulas.
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 03 de abril de 1882

AJE [15.10] 2 Demanda sobre pesos Civil

1882 Luis L. Romero fue aprehendido el 11 de diciembre de 1871 por dar muerte al Sr. 
Ángel Pérez estando preso y en 1872 se fugó. 
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 08 de abril de 1882

AJE [15.11] 39 Homicidio Criminal



1882 Alejandro Morales solicita se le expida testimonio de la escritura que ____ en poder 
del juzgado que según el contrato con los Sres. José María Villagrana y Joseph M. 
Glemen lo acreditan como propietario de la cuarta parte de las veinticinco mil 
acciones de las minas “San Nicolás” y “San Francisco”
 Juez Luis. R. Gross
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 25 de abril de 1882

AJE [15..12] 2 Solicitud de escritura Civil

1882 Jacobo H. Hanson demanda por el delito de estafa a los Sres. L. Castañeda y J. 
Manuel González, el primero por la cantidad de $125.00 pesos y al Sr. González 
$125.00 y solicita se abra la averiguación correspondiente para que se declaren 
presos por el delito concebido contra su persona.
 Juez Luis R. Gross
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 25 de abril de 1882

AJE [15.13] 4 Estafa Criminal

1882 Escrito del Sr. Alejandro Morales pro cargo de pago de daños y perjuicios en su 
contra y por la parte contraria el Sr. José María Villagrana que lo acusaba de daños 
por la cantidad de $999.00 pesos. Teniéndole ahora que entregar acciones de la 
minas de San Nicolás y San Francisco
 Juez Luis R. Gros
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 29 de abril de 1882

AJE [15.14] 8 daños y perjuicios Civil

1882 Joseph Wilsson solicita se averigüe a D. Birdsall y que se le cite para exigir el pago de 
#373.00 dlls mas los intereses y gastos t costos que ocasione el juicio.
 Juez Luis G. Ross
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 06 de mayo de 1882

AJE [15.15] 6 Demanda por 373.00 dlls Civil

1882 Interdicto de recuperar posesión "Rancho de Tijuana"  por Ignacio Agüello. AJE [15.16] 9 Interdicto de recuperar posesión Sumario.

1882 Bernardo Arquilez demanda al Sr. Adolfo Vidal Canalizo por no devolverle su carta 
de ciudadanía.
 Juez Luis G. Ross 
 22 de mayo de 1882

AJE [15.17] 3 Devolución de documentos Civil

1882 Causas de juicios civiles entregados al Ministerio Publico del periodo de 1882-1887
 Todos Santos, 01 de junio de 1882

AJE [15.18] Conocimiento de juicios civiles Civil

1882 José Montijo confiere poder al Sr, Ramón Rodríguez para que a su nombre demande 
a la Sra. R. Luz de López y Alberto López [hijo] por $158.00 dólares más intereses.
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 13 de mayo de 1882

AJE [15.19] 10 Demanda por 158.00 dólares Civil



1882 El Sr. Francisco Rouquette Juez de Paz de la Cabecera está solicitando una licencia 
por 8 días para ir al pueblo de Santo Tomas.
 Juez Luis G. Ross 
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 09 de junio de 1882

AJE [15.20] 1 Solicitud de licencia

1882 El Sr. Frank Stone pide al Tribunal Superior la revisión del juicio que presentó contra 
Felipe Crosthwaite.
 Luis G. Ross
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 23 de junio de 1882

AJE [15.21] 1 Juicio ejecutivo

1882 Alejandro González a nombre de él y de Vicente Parma protestan por las diligencias 
promovidas por el Sr. Carlos Woolrich ante la prefectura así como a la Diputación de 
minería donde se solicitan se declaren desiertas las barras de la mina de San 
Fernando pertenecientes a Parma y González
 Juez Luis G. Ross
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 23 de junio de 1882

AJE [15.22] 5 Cumplimiento de Convenio Civil

1882 Alejandro Morales en el juicio que promovió el Sr, José María Villagrana por daños y 
perjuicios entregó documentos originales que solicita le sean devueltos
 Juez Luis G. Ross
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 05 de julio de 1882

AJE [15.23] 2 Daños y perjuicios Civil

1882 L a Sra. Mercedes Cota solicita se le expida un certificado para acreditar que su 
esposo el C. Enrique León desempeñó el cargo de juez de la Primera Instancia desde 
el 16 de septiembre de 1879 hasta el 31 de enero de 1880
 Juez Luis G. Ross
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 05 de julio de 1882

AJE [15.24] 2 Constancia de ___

1882 Santamaría Álvarez demanda al C. Santana Sáenz por la suma de $54.00 pesos más 
intereses que dan $66.00 pide al juez cite al referido Santana para que reconozca la 
firma y cubra el pago del pagare que presenta.
 Juez Luis G. Ross
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 15 de julio de 1882

AJE [15.25] 4 Demanda por $54.00 pesos Civil

1882-1886 Francisco Crosthwite demanda ante el juzgado a Santana Sáenz para que le pague la 
cantidad de $181.59 pesos según un pagare que exhibe más intereses, demanda la 
cantidad de $241.39 pesos.
 Juez Luis G. Ross
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 20 de julio de 1882

AJE [15.26] 9 Denuncia por $181.59 pesos Civil



1882 D.O. Mc. Ccarthy demanda a Thern A. Flower sobre la desocupación de parte de los 
terrenos propiedad de la Sra. Prudenciana de Moreno y Matías Moreno.
 Juez Luis G. Ross
 Real del Castillo Partido Norte de B. C. 20 de julio de 1882

AJE [15.27] 7 Investigación de terreno Civil

1882-1884 El Sr. Jesús Meléndrez demanda al Sr. Dolores García por causa de daños y perjuicios 
esto en el rancho de Francisquito
 Juez Luis G. Ross.
 Todos Santos, 08 de agosto de 1882

AJE [15.28] 12 Demanda por daños y perjuicios Civil

1882 El Sr. Ramón A. Rodríguez como apoderado del Sr. José Carlo Woolrich pide 
testimonio de las escrituras de venta de la mina San Fernando otorgada por los C. 
Alejandro Morales, José G. Moraga y un Sr. Beadsley.
 Juez Luis G. Ross
 Todos Santos, 09 de agosto de 1882

AJE [15.29] 2 Pedimento de escrituras Civil

1882 Manuel Altamira Alas promueve juicio de Amparo contra los actos del Agente del 
Ministerio Publico de Ensenada de Todos Santos.
 Juez Luis G. Ross
 Ensenada de Todos Santos, 15 de septiembre de 1882

AJE [15.30] 2 Juicio de Amparo Civil

1882 German Santer, mexicano por naturalización como está acreditado por un 
documento expedido por la Secretaria de Relaciones Exteriores solicita s ele 
adjudique en propiedad por el Supremo Gobierno el terreno denominado “El Sauzal 
de Camacho” con una extensión de tres mil ciento setenta hectáreas y nombra como 
apoderado al Sr. C. E. Treviño a quien autoriza para los trámites a que haya lugar.
 Juez Luis G. Ross
 Todos Santos, 27 de septiembre de 1882

AJE [15.31] Denuncio de terreno Civil

1882-1883 Concepción García de Demara demanda al Sr. Jesús Valencia por despojo de un 
terreno que durante 10 años ha poseído y para ello presenta pruebas que la 
acreditan a ello y a sus hijos como propietarios de dicha posesión
 Juez Luis G. Ross 
 Todos Santos, 28 de octubre de 1882

AJE [15.32] 14 Demanda por despojo Civil

1882 Acusación del Señor Simón Acosta contra el Sr. Rosario Meléndrez por no pagarle 
una cantidad en dinero; mismo que el primero entregó a José María Meléndrez hijo 
de Rosario.
 Juez Luis M. Lozano
 Todos Santos, 08 de noviembre de 1882

AJE [15.33] 4 Falta de pago en dinero Civil

1882 Demanda contra Rosario Melendres sobre pago de pesos. AJE [15.34] 9 Pago de pesos. Civil.



1882 Juan Montenegro justifica ante el administrador de la Aduana la falta de asistencia 
al servicio que le asignaron como celador en dicha aduana
 Todos Santos, 09 de diciembre de 1882

AJE [15.35] 2 Justificación de inasistencia

1882 En el puerto de Todos Santo cabecera del Partido Norte del territorio de la B.C. 
personal del juzgado y de la aduana marítima procedió a hacer inspección a la 
Galeta Americana “Dorinda” para presenciar la descarga y revisar la documentación 
correspondiente.
 Juez J.M. Lozano 
 Todos Santos, 11 de diciembre de 1882

AJE [15.36] 41 Inspección por la aduana 
marítima

1881 Policarpo Espinoza demanda a Carlos Woolrich por el pago de $961.00 por concepto 
de servicios prestados en la mina “San Fernando”
 Juez José María Lozano

AJE [15.37] 4 Deuda de pago Civil

1883 Bernabé Machado solicita se protocolice la escritura de la vena del rancho llamado 
el Rosarito. La mencionada solicitud la acompaña el contrato de compra-venta.
 Juez J. Lozano y Vivanco
 Todos Santos, Partido Norte de B. C. 19 de enero de 1882

AJE [16.1] 3 Se solicita protocolizar escritura Civil

1883 Lozano orden a la Secretaría de Hacienda para que se suministre la candidad de de 
sesenta pesos para el pago de la venta debida y por venir. Enero 26 de 1883. 

AJE [16.2] 5 Pago de pesos. Minuta.

1883 Pablo Ortega solicita se le de posesión jurídica del terreno que le fue concedido por 
el Supremo Gobierno con una extensión de dos caballerías. El juez J. M. González le 
da posesión legal del mencionado terreno a los 17 días del mes de Febrero de 1883
 Juez J. M. Lozano 
 Tecate, Partido Norte de B. C. 13 de febrero de 1883

AJE [16.3] 2 Posesión legal Civil

1883 Pedro Antonio Ortega solicita se le de posesión jurídica de un terreno que posee en 
la colonia Tecate. El juez que da posesión legal a los 17 días del mes de febrero de 
1883.
 Juez J. M. Lozano
 Tecate, Partido Norte de B. C. 16 de febrero de 1883

AJE [16.4] 2 Posesión jurídica de un terreno Civil

1883 Juan de Dios Ortega solicita se le de posesión jurídica siendo colindantes del terreno 
con extensión de dos caballerías en la colonia Tecate.
 El juez de Paz da posesión jurídica del mencionado terreno.
 Juez J.M. Lozano
 Tecate, Partido Norte de B. C. 16 de febrero de 1883

AJE [16.5] 2 Posesión legal de un terreo Civil



1883 Jorfe Furlong solicita al juzgado se le de fe del remate de 85sacos de harina que le 
fueron decomisadas a la Cía Powers y Furlong, por la Aduana marítima y desean 
saber si los sacos de harina corresponda a la ___ “San Diego 
Millees=3=xxx=Family=Flocer-Y-Lamkerstein Cía.
 Todos Santos, Partido Norte de B.C. 109 de abril de 1883

AJE [16.6] 7 Remate de mercancías 
decomisadas

Civil

1883 Diligencias relativas a la posesión del terreno de la “Grulla” solicitada por el Sr. 
Cristóbal Mc Allier esposo de la Sra. Ramona Sáenz quienes legítimamente 
heredaron del Sr. José Domingo Sáenz, el mencionado rancho. Como resultado de 
las diligencias el juez da posesión legal al Sr. Cristóbal Mc. Allier del rancho “La 
Grulla”
 Juez Jesús Deoranza
 Todos Santos, Partido Norte de B. C. 10 de abril de 1883

AJE [16.7] 5 Diligencias sobre posesión de un 
predio

Civil

1883 El Sr. Jesús Demara denuncia el intentado de la Sra. Concepción García de Demara a 
fin de que se protocolice las diligencias y se designen los herederos de la Sra. García 
de Demara
 Juez R. A. Rodríguez
 Tecate, Partido Norte de B.C. 03 de mayo de 1883

AJE [16.8] 5 Denuncia de intestado civil

1883 Juana A. de Treviño denuncia el intestado del Sr. Cayetano E. Treviño a fin de que se 
declare como heredera de los bienes del Sr. Treviño, se designa como asesor de la 
Sra. Vda. De Treviño al Lic. Eduardo Rivas residente en la Paz.
 Juez Alberto López.
 Puerto de Todos Santos, Partido Norte de B.C. 10 de mayo de 1883

AJE [16.9] 3 Denuncia de intestado Civil

1883 Juicio promovido por el Sr. Alejandro González en representación de Cesar Barbieri 
por razón de tres caballos que dejó en poder del Sr. Francisco López y éste no quiso 
entregar porque le adeuda el Sr. Barbieri el pasto que comieron por el tiempo que 
estuvieron a su cargo.
 El juez determina que sean entregados al propietario.
 Ensenada de Todos Santos, Partido Norte de B.C. 10 de mayo de 1883

AJE [16.10] 12 Demanda por devolución Civil

1883 Francisco Zérega solicita se proceda a practicar una investigación ocular sobre el 
corte de madera que está haciendo la compañía minera Industrial de las dos 
republicas de América, así como la ocupación del rancho “San Isidro” propiedad del 
Sr. Zérega.
 El juez cita a los interesados como llegaron a un acuerdo el juez suspende los 
trámites del expediente, el Sr. González en representación de la Cía. Momera se 
compromete a pagar daños al Sr. Zérega que suman la cantidad de $500.00 por 
dicha cantidad traspasa el terreno de la mina de San Mateo así como el de la 
hacienda a favor de W.G. Riffenbery Presidente de la Cía.
 Ensenada de todos Santos, Partido Norte de la B.C. 30 de junio de 1883

AJE [16.11] 5 Demanda por daños y perjuicios Civil



1883 Juan A. Montenegro en representación de José Antonio Serrano demanda al Sr. 
Santa Ana Sáenz por la cantidad de $847.00 mas el interés de 2% anual desde el 16 
de febrero de 1874 al 16 de julio de 1883 que suman la cantidad de $300.00 pesos 
en total, la deuda es de $1147.00
 Juez Amado Agraz 
 Ensenada de Todos Santos, Partido Norte de la B.C. 05 de julio de 1883

AJE [16.12] 17 Demanda por $1147.00 pesos Civil

1883 Manuel E. Izaguirre manifiesta ser dueño del Rancho “Guadalupe” y denuncia a la 
Cía. Minera Industrial de las dos Republicas por estar talando árboles sin previa 
autorización por lo tanto solicita al juez mande suspender dicha tala.
 Juez Luis G. Ross
 Todos Santos, Partido Norte de la B. C. 06 de julio de 1883

AJE [16.13] 6 Denuncia

1883 Información de solvencia del Sr. Manuel Demara fiador propuesto por Cesar Barbieri 
quien acepta entregar una fianza de $250.00 doscientos cincuenta pesos m.n. para 
usar la bandera nacional en la balandra [buque] nombrada Hatty.
 Ensenada de Todos Santos, Partido Norte de la B.C. 06 de julio de 1883

AJE [16.14] 6 Se otorga fianza Civil

1883 Información testimonial solicitada por la Sra., Juana Vda. De Treviño para que se le 
de posesión legal del rancho llamado “El Ciprés”
 Juez Amado Agraz
 Ensenada de Todos Santos, Partido Norte de la B.C. 07 de julio de 1883

AJE [16.15] 4 Información testimonial Civil

1883 Ramón A. Rodríguez en representación de Don Carlos M. Fhorton, demanda a la 
Compañía Minera Industrial de nombre las Dos Republicas de Norteamérica ubicada 
en el rancho de San Isidro por la cantidad de $975.00 [novecientos setenta y cinco 
pesos] por concepto de salario de dos años de trabajo en las minas en calidad de 
administrador, a razón de sesenta pesos por mes.
 La compañía representada por el Sr. J. Manuel González.
 Juez Amado Agraz
 Ensenada de Todos Santos, Partido Norte de la B.C. 23 de julio 1 883

AJE [16.16] 6



1883-1884 Ramón A. Rodríguez con carta poder del Sr. Ivs Yanng demanda a la Cía. Minera 
Industrial las “Dos Republicas”, radicada en el rancho “San Isidro” el sueldo de un 
poderdante por 49 días de trabajo a razón de $250.00 diarios más gastos de viaje de 
su rancho a Todos Santos, que suman la cantidad de $132.50.
 El juez Amado Agraz notifica a la Cía. Que debe cubrir el pago. El Sr. Manuel 
González representante de la Cía. minera pide se haga una investigación ya que 
considera que la Cía. solamente le adeuda $ 36.50 pesos, como la Cía. no tiene 
dinero para cubrir el adeudo, el Sr. Rodríguez pide le entreguen los bienes. El juez 
otorga el embargo y de los bienes rematados le cubren $56.50 pesos.
 Juez Amado Agraz
 Todos Santos, Partido Norte de la B.C. 02 de agosto de 1883

AJE [16.17] 47 Demanda por adeudo Civil

1883 Con el oficio de esta fecha 8 del corriente se recibieron en este tribunal los extractos 
de los procesos inciados en las demandas que denunciaron el 20 y el 28 de julio .

AJE [16.18] 1 Oficio de procesos de demanda. Oficio.

1883 Joaquín Verdugo promueve demanda en contra de Antonio Solís a fin de que 
entregue un terreno y casa propiedad de Ramón López quien es propietario del 
terreno y la casa. El juez cita al Sr. Solís y éste manifiesta estar dispuesto a entregar 
inmediatamente terreno y casa en cuestión al Sr. Verdugo declaro estar de acuerdo.
 Juez Amado Agraz 
 Tecate, Partido Norte de la B.C. 10 de septiembre de 1883

AJE [16.19] 3 Demanda por un terreno y casa Civil

1883 Informo de la Organización del Ayuntamiento del Partido Norte de Baja California.
 1. Regidor Juan E. Montenegro, 2. Ramón Acesta, 3. Antonio Peliz, 4. Gregorio 
Villarino, 5. Jesús Rivera, 6. Manuel Contreras, Sindico ____, Manuel G. Martínez 
firma Juan E. Montenegro y Epifanio Ibarra. 
  
 También se anexa información de que en el ayuntamiento de la Paz no se tiene un 
agente del ministerio público ni un síndico que pueda suplirlo, entonces se le da 
nombramiento a Antonio Feliz como síndico.
 Todos Santos, 04 de octubre de 1883

AJE [16.20] 26 Designación de funcionario Civil

1883 El encargado de la aduana comunica que está enterado de la salida del juez de la 
ciudad en complimiento de una práctica judicial, quedando a cargo del juzgado el 
Juez Auxiliar Suplente.
 Puerto de Todos Santos, 16 de octubre de 1883

AJE [16.21] 2 Comunicación entre la Aduana y 
el juzgado de Primera Instancia



1883 Antonio Demas otorga poder al Sr. Ramón Rodríguez para que demande el pago de 
$250.00 a los señores Allisson por el concepto de uso de su casa, corrales, potreras. 
Etc. Del rancho propiedad del Sr. Demas de nombre “La Chimenea”
 Firman de Testigos L. Mendelson, la otra ilegible 
 Todos Santos, 31 de octubre de 1883

AJE [16.22] 3 Otorgamiento de poder y 
reclamo de $250.00 pesos

Civil

1883 El Sr. Carlos Woolrich otorga poder al Sr. Jorge Furlong para que lo represente en el 
Real del Castillo en defensa de sus derechos y acciones especialmente en todo lo 
que tenga relación con los asuntos o negocios de la mina de nombre de “San 
Fernando”
 Escribano: Pedro Secundino Padilla 
 Ensenada de Todos Santos, 21 de noviembre de 1883

AJE [16.23] 3 Otorgamiento de poder Civil

1883-1902 Jorge Tannehil originario de Escocia declara estár en posesión del Rancho las 
Ánimas. Se presenta ante el Lic. Amado Agraz juez de Primer Instancia para ____ el 
testamento cerrado en cuya cubierta aparecen las firmas de testigos Ramón 
Rodríguez, Jordan y Antonio Feliz y se procede a hacer un nuevo testamento público 
y abierto.
 Declara estar casado con Teresa González, que Teresa al contraer matrimonio con el 
Sr. Tannehil tuvo una hija quien ese caso con Carlos Shiedls, quien el 10 de mayo de 
1870 adopto a María Georgina hija de una indígena de Santo Tomás.
 A Teresa le nombra heredera universal, a su nieto Carlos Shiedls se le hereda la 
mitad del rancho, a su adoptada pide a su esposa le de $250.00 en efectivo que no 
deberá en un terreno y a su yerno Carlos Shields lo designa albacea.
 Juez Luis G. Caballero 
 Todos Santos, 24 de noviembre de 1883

AJE [16.24] 14 Testamento Civil

1883 Jesús Meléndrez solicita se le de posesión legal del terreno denominado “Los 
Álamos” situado en el valle de San Rafael municipalidad de Santo Tomás, para tal fin 
el Sr. Meléndrez presenta patente [titulo] firmada por el presidente de la Republica 
Mexicana y refrendada por el secretario de Edo. Y del despacho de Fomento y 
Colonización industria y Comercio el C. Vicente Riva Palacios.
 El juez procedió a dar posesión solicitándole al Sr. Meléndrez que a la mayor 
brevedad fije los márgenes para establecer los límites del mencionado terreno.
 Todos Santos, 27 de noviembre de 1883

AJE [16.25] 3 Posesión legal Civil



1883-1886 Diligencias del intestado del Sr. Macías Dilson, quien se murió el 29 de noviembre de 
1880 en San Telmo.
 Se nombra depositario de sus bienes al Sr. Cristóbal Mc. Aller y posteriormente al 
Sr. Jordan Feliz.
 En virtud de no presentarse heredero alguno a reclamar el intestado se procede a 
su remate quedando los bienes al Sr. Adolfo Bereño por 128 pesos.
 San Rafael, 07 de diciembre de 1883

AJE [16.26] 17 Intestado de Matías Dilson Civil

1883 El Sr. Theron A. Flower manifiesta que necesita acreditar ante la Secretaria de 
Fomento que desde el año 1879 está avecindado en el Partido Norte cumpliendo 
con las obligaciones que las leyes imponen a los ciudadanos de la Republica y 
declarándose el trabajo de la agricultura en el “Rancho Guadalupe” perteneciente a 
la jurisdicción de Ensenada de Todos Santos. Para tal fin solicita se le recita la 
información testimonial que ofrece rendes al interrogatorio en la foja que acompaña 
señalando el día y hora para la presentación de los testigos previa cita del Ministerio 
Público. 
 Todos Santos, 24 de diciembre de 1883

AJE [16.27] 3 Solicitud de información 
testimonial

Civil

1884 Los documentos que contiene este expediente son oficios de renuncia, aprobación, 
nombramientos, solicitudes de libertad bajo caución, notificaciones, acusas de 
recibido, oficios de omisión entre el juzgado de Todos Santos y el Tribunal Superior 
de Justicia.
 Relación por Orden Cronológico 
 Todos Santos, 04 de enero de 1884- 13 de diciembre de 1884

AJE [17.1] 22 Remisión de extractos al Tribunal 
Superior [oficios de revisión]

1884 El Sr. Pedro Gastélum comparece ante el juzgado de la Primera Instancia en la 
Ensenada de Todos Santos, presentando los títulos que le acreditan como 
propietario de 2 sitios de ganado mayor en los terrenos de la Ensenada de Todos 
Santos, “El Aguajito”. Así como la escritura de compra-venta. Solicita se notifique su 
posesión previo reconocimiento y verificación de las medidas que le corresponden y 
que para ello se nombra aun agrimensor.
 Posteriormente se nombra al Sr. Ismael Sánchez, se avisa a los colindantes, se 
publican los edictos y se cita par la posesión legal del terreno. Se especifica la 
ubicación de las mojoneras así como la superficie del terreno. 
 Juez R.A. Rodríguez
 Ensenada de Todos Santos, 17 de enero de 1884

AJE [17.2] 7 Diligencia de posesión de un 
predio

Civil

1884 Oficio de la apelación interpuesta por Felipe Grasthwaite de la sentencia 
pronunciada por el juzgado en el juicio que en su contra sigue el Sr. Francisco Stone. 

AJE [17.3] 3 Oficio de apelación. Apelación.



1884 La Sra. Luz R. de López entrega escrituras del rancho San Antonio de las minas al 
representante del señor Theron A, Flower. También contiene el testimonio de una 
carta poder en la cual cede derechos el Sr. Theron A. Flower al Sr. Manuel R. 
Sánchez. 
 Juez Lic. A. Agraz
 Todos Santos, B.C. 19 de marzo de 1884

AJE [17.4] 6 Ratificación de contrato San 
Antonio de las Minas

Jurisdicción 
voluntaria

1884 Expediente relativo a la remisión de extractos al Tribunal. AJE [17.5] 83 Remisión de extractos al Tribunal 
Superior [oficios de revisión]

Expediente. 

1884 El Sr. Manuel R. Sánchez apoderado del Sr. Theron A. Flower demanda judicialmente 
el pago de 150.00 pesos moneda de Estados Unidos y créditos legales de un pagaré 
firmado por el Sr. José Matías Moreno y a favor del Sr. Antonio Damas y endozado el 
demandante Sr. Theron A. Flower. Se presentan los edictos para que se presente a 
reconocimiento de forma y por no presentarse se da la firma como reconocida. Se 
presenta el Sr. José Matías Moreno aceptando la deuda y conviniendo en pagar.
 Real del Castillo, del Partido Norte de la Baja California. 09 de abril de 1884

AJE [17.6] 9 Demanda por pago de pesos Civil verbal

1884 El Sr. Luis Mendelson se apropia de un perro cuyo dueño es el Sr. Francisco 
Rouquette. El Sr. Luis Mendelson le lleva a otro lugar y regala dicho perro a su 
hermana. El Sr. Francisco Ruouquette pide la devolución de su perro o su valor en 
dinero.
 Juez Lic. A Agraz
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de abril de 1884

AJE [17.7] 10 Robo de animal Criminal

1884 El Sr. Manuel R. Sánchez, representante del Sr. Carlos Wooleich pide que el Sr. 
Librado Rodríguez, que se ha quedado a cargo de los bienes de la mina de San 
Fernando, se le examine así como a otras personas ya que dicha mina no se 
encuentra en funciones y algunos bienes han sido transportados a otro lugar.
 Juez Adolfo Barreño
 Mina de San Fernando, B.C. 03 de mayo de 1884

AJE [17.8] 10 Investigación a personas Civil

1884 El señor Geroge Ryerson da una fianza de $8,200 para la creación de una línea 
telegráfica desde el puerto de Todos Santos hasta Tijuana pasando por Real del 
Castillo a San Rafael. Dicho dinero se le da al Sr. Andrade para que este proyecto se 
realice.
 Juez Lic. Amado Agraz 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de julio de 1884

AJE [17.9] 3 Creación de una línea telegráfica Civil



1884 El señor Simón Acosta demanda al Sr. D.K. Allen que representa a la Compañía 
Minera “Continental Bullion” para que le pague $213 pesos americanos. Al no 
presentarse a contestar la demanda el Sr. D.K. Allen, dictan sentencia a favor de 
Simón Acosta.
 El Sr. Simón Acosta se queda como pago, con los ____ que son propiedad de la 
compañía, a la cual es representada por D.K. Allen
 Juez Lic. Amado Agraz 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22de julio de 1884

AJ13E [17.10] 31 Incumplimiento de pago Civil

1884 El Sr. Alejandro González demanda al Sr. Carlos Woolrich. El Sr. Carlos dueño de la 
concesión de una mina, la deja al abandono. El Sr. Alejandro pide se le dé a 
propiedad a él.
 Juez Lic. Amado Agraz 
 Puerto de Todos Santos, B.C. 254 de julio de 1884

AJE [17.11] 21 Abandono de minas Civil

1884 Procedimiento criminal contra Manuel Moreno declarándole formalmente preso por 
el delito de lesiones inferidas al indígena Guadalupe A.  

AJE [17.12] 19 Procedimiento criminal por 
lesiones. 

Criminal

1884 Emilio Legaspy contra Alberto López sobre pago de cien pesos valor de un trozo de 
madera. Agosto 13 de 1884

AJE [17.13] 15 Pago de pesos. Mercantil

1884-1898 Sobre el testamento de Jorge Tannehill. En donde deja como heredera universal a su 
esposa Teresa González. Esta señora antes de casarse ya tenía una hija, la cual crece 
como si fuera hija suya, la cual se llama María Duarte, ya casada y con un hijo. Parte 
de dicha herencia se la deja también a su nieto Jorge Shields. Jorge Tonnnehill 
adopta como hija a María Georgina, a la cual bajo condiciones le deja cierta cantidad 
de dinero.
 Su nuero Carlos Shields pide al juez de Primera instancia el testimonio del 
testamento, ya que el llevará la administración como albacea.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de agosto de 1884

AJE [17.14] 28 Testamento Civil

1884 Ramón A. Rodríguez apoderado jurídico de José María Villagrana, demanda a 
Augusto Judson Frio de las Compañías mineras “Real del Castillo y Villagrana” por no 
cumplir con el contrato convenida el 19 de mayo de 1879. Solicitando la devolución 
de las acciones o el pago así como el pago de daños y perjuicios que han originado 
del Sr. Villagrana por incumplimiento del mencionado contrato.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de septiembre de 1884

AJE [17.14] 12 Demanda por incumplimiento de 
contrato

Civil



1884-1886 El Sr. José María Órnelas muere por enfermedad grave, pero este muere intestado. 
Como no tiene familiares ascendientes, descendientes ni colaterales, los bienes se 
dan para beneficencia pública, rematan los bienes y pagan deudas del finado, asi 
como gastos originados.
 También contiene la reclamación de animales que le habían sido prestados al 
finado. 
 Juez Manuel R. Sánchez
 San Telmo, B.C., 04 de octubre de 1884

AJE [17.15] 32 intestado Civil

1884 Intestado de José María Órnelas. AJE [17.16] 58 Intestado. Civil.
1884 Oficio relativo a la notificación que debe hacerse al Sr. Ongisto Judson por conducto 

del Juez competente del Condado de San Francisco California.
AJE [17.17] 36 Notificación. Oficio. 

1884 Manuel Moreno, preso en el cuartel de este lugar, solicita hacer de los beneficios de 
la libertad bajo  causión.
 Ensenada de Todos Santos, B.C.10 de noviembre de 1884

AJE [17.18] 12 Solicitud de libertad bajo causión. Penal. 

1884 El Sr. Francisco López demanda al Sr. Antonio López por el préstamo de caballos que 
le hizo a éste la señora Kernes, ya que el Sr. Francisco recibiría dichos animales 
prestados.
 Juez Manuel R. Sánchez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de noviembre de 1884

AJE [17.19] 2 Reclamo de animales Civil

1884 El Sr. Leandro Osuna es propuesto para ser tesorero Municipal y Colector de 
impuestos, por lo que presenta como fiador al C. Felipe Croshwait.
 Juez Manuel R. Sánchez
 Todos Santos, B.C. 15 de noviembre de 1884

AJE [17.20] 3 Fiador Civil

1884 El Sr. Rafael Andrade se presenta ante el juez de la Primera Instancia del Puerto de 
Ensenada de Todos Santos presentando documentos que lo acreditan como 
apoderado general de su hermano el Sr. Guillermo Andrade para solicitar la 
posesión real y material del Rancho denominado “La Laguna” localizado en ese 
distrito.
 Presenta también los títulos a favor de su hermano, de noventa y seis acciones de 
terrenos baldíos de las cuales 14 corresponden al mencionado Rancho. El 23 de 
diciembre de 1884 se le da posesión del Rancho que afirma tener un convenio de de 
venta con el Sr. Guillermo Andrade.
 Juez Manuel R. Sánchez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de diciembre de 1884

AJE [17.21] 5 Diligencias por propiedad de un 
predio

Civil

1884 Diligencias sobre la causión otorgada por Leandro Osuna a Felipe Croshwaite. AJE [17.22] 4 Interdicto de recuperar posesión 
del predio Tijuana

Civil



1885 El finado Sr. José María Montijo deja su testamento a su esposa, la Sra. Desideria 
Gómez, nombrando también como su albacea.
 Juez Manuel R. Sánchez
 Todos Santos, B.C. 02 de enero de 1885

AJE [18.1] 24 Testamento Civil

1885 El capitán del ejército del Puerto de Ensenada. El Sr. José María Rico, muere junto 
con su esposa. Al no tener conocimiento de descendientes o ascendentes, pasan sus 
bienes para ser rematados.
 Juez Adolfo Barreño
 Todos Santos, B.C. 07 de febrero de 1885

AJE [18.2] 5 Intestados Civil

1885 El Sr. Alberto López comparece ante el juzgado para demandar al Sr. Theron A. 
Flower para que le devuelva una vaca parida con cinco crías.
 Las que aprecia en valor de 100 pesos. Solicita se mande citar al demandado para 
que pague.
 El C. Alberto López retira la demanda en virtud de haber llegado a una conciliación 
con el C. Theron A. Flower.
 Juez Lic. Amado Agraz.
 Puerto de Todos Santos, B.C. 27 de febrero de 1885

AJE [18.3] 1 Devolución de animales Civil

1885 El C. Ramón A. Rodríguez apoderado de José Matías Moreno, pide se le expida un 
certificado el cual mencione que el terreno “Huecos y Baldíos” no se encuentra 
dentro de la deuda hipotecaria que se sostuvo contra el Sr. Flower por los Ranchos 
San Marcos, Guadalupe y el Tigre. El objeto de dicho certificado es para que el Sr. 
José Matías pueda arrendarlo.
 Pendiente 
 Juez Amado Agraz.
 Todos Santos, B.C. 28 de febrero de 1885

AJE [18.4] 3 Juicio de jurisdicción voluntaria Civil

1885 Antonio Moreno y Altamirano y Yoabel P. de Altamirano desean vender una parte 
de rancho "Valle de las Palmas" a E. A. Gilbert. 
 Tijuana, Partido Norte de B.C. 21 de marzo de 1885

AJE [18.5] 4 Venta de terrenos. Mercantil.

1885 El Sr. Francisco Arguello pide que se haga una investigación a Don Nicolás C. Den 
para comprobar que es hijo legitimo de la finada Sra. Isabel Arguello, todo esto para 
que pueda tomar parte de la herencia que le corresponde.
 Pendiente.
 Juez A. Agraz
 Tijuana, B.C. 27 de marzo de 1885

AJE [18.6] 17 Información de hijos legítimos Civil

1885 Tomás V. Figueroa certifica que el Sr. George M. Danals es Notario Público del 
Condado de San Diego, Cal. y que su firma es la misma que antecede y usa en sus 
negocios. 
 10 de abril de 1885

AJE [18.7] 5 Certificado. Notarial. 



1885 Minuta. Oficio de enterado relacionado. Quedo enterado por el oficio de V. fecha de 
que tomó posesión de su empleo de escribiente de ese Juzgado el Sr. J. Y. Aguirre 
previa protesta de ley. Libertad y Constitución. México 15 de abril de 1885

AJE [18.8] 26 Oficio de enterado. Minuta. 

1885 El Sr. Severo y Aguirre
 Puerto de Todos Santos, 04 de mayo de 1885

AJE [18.9] 3 Medio preparativo de juicio 
ejecutivo

Ejecutivo

1885 Ing. agrimensor Salvador Salorio. Medidas y colindancia.
 Ramón A. Rodríguez, apoderado jurídico del Sr. Joaquín Machado solicita ante el 
juzgado se realicen los trámites correspondientes para previa presentación de 
pruebas que avalan s legitimidad como dueño del predio, rancho conocido como “El 
Rosarito” localizado en el Partido Norte de la B.C.
 Puerto de Todos Santos, 27 de mayo de 1885

AJE [18.10] 5 Solicitud de posesión jurídica de 
un predio

Civil

1885 Demanda presentada por el Sr. Jesús Montoya en contra de José Olvera con 
respecto a una siembra de trigo situada en el pueblo de Santo Tomás de la Frontera. 
En dicha carta, el señor Montoya aclara que antes de entrar en juicio, es 
conveniente que el juzgado… [incompleto]
 Santo Tomás, Partido de Norte de la B.C. 29 de junio de 1885

AJE [18.11] 6 Civil

1885-1886 El C. Salvador Z. Salorio, albacea de su finado padre el Sr. R.S. y su finada madre la 
Sra. Ángela Arce de Salorio, vecino del Puerto de Todos Santos, comparece ante el 
juzgado y dice que en virtud de que Don Jacobo B. Hanson no ha cubierto la 
cantidad de tres mil pesos que adeuda al intestado de su finado padre Rafael 
Salorio, por la compra que le hizo de 300 vaquillas en 1872. 
 Demanda la suma de 3,000 pesos e intereses o la devolución de las vaquillas con las 
crías que hayan tenido hasta la fecha el Sr. Hanson no cumplió en lo estipulado.
 Apoderado del Sr. Jacobo Hanson, C. Ramón A. Rodríguez
 Testigos: Jesús Meléndez, Juan Meléndrez, Inocencia Payorena, Feo Amador, 
Manuel Clemente Rojo.
 Juez Amado Agraz 
 Caso clasificado como pendiente.
 Puerto de Todos Santos, B.C. 14 de julio de 1885

AJE [18.12] 23 Demanda pago de pesos Civil



1885 En el Puerto de Todos Santos, los comerciantes Andonaegui y Amart declararon ante 
el juez de la Primera Instancia que habiendo celebrado un contrato con los señores 
Loreto y Feo Amador por el cual estos obtendrían de su comercio lo necesario para 
su uso, a cambio de cubrir el adeudo con trigo y vino de la cosecha del mismo año, 
dicho contrato no se llevó a cumplimiento, por lo que los demandantes piden se fije 
una fianza o se procesa al embargo.
 Se fija una fianza de 500 pesos. El caso es clasificado como pendiente. Juez Amador 
Agraz
 Puerto de Todos Santos, B.C. 25 de julio de 1885

AJE [18.13] 3 Providencia precautoria sobre 
pesos

Civil

1885 Comparece la Sra. Rafaela de Apple y manifesta que confiere al Sr. Don Federico 
Apple poder ámplio y cumplido para que en su nombre y representación otorgue 
ante el Juez de 1ra. Instancia de este Partido y a favor de la persona que aquél 
mismo designe. 
 Protocolización 1885
 03 de agosto de 1885

AJE [18.14] 3 Otorga poder. Protocolización.

1885-1886 Ramón A. Rodríguez apoderado jurídico de Jacobo B. Hanson solicita al juez de la 
primera instancia Amado Agraz se ___ nombrar un interventor de los bienes del Sr. 
Hanson, a fin de que no se pierdan o que se los roben. Para cuyo cargo designa a 
José María Villagrana así como facultades de contratar trabajadores para el rancho. 
El día 7 de agosto de 1885 instalados l juez de la primera instancia y ____ 
procedieran a poner en posesión del rancho al interventor José Ma. Villagrana, 
solicitando al Sr. H. Gaskill y Word que abandonaron el rancho a quienes se les 
contrató en el mencionado rancho y manifestaron que el Sr. Hanson les habría 
encargado sus propiedades. El Sr. Villagrana renuncia como interventor a los bienes 
del Sr. Hanson el 25 de agosto de 1885 y en su lugar se nombra al Sr. Bernardo 
Arguidez.
 Todos Santos, 04 de agosto de 1885

AJE [18.15] 25 Diligencias para designar 
interventor de bienes a J.B. 
Hanson

Civil

1885 Ramón A. Rodríguez apoderado jurídico de J.B. Hanson solicita se le entreguen una 
canetela con arneses y dos caballos pertenecientes al Sr. Hanson y que tiene en su 
poder los señores Gaskill en Milicuatay para agregarlas al inventario que se está 
formando de los bienes del Sr. Hanson.
 Juez Amado Agraz
 Puerto de Todos Santos, P.N. de B.C. 19 de agosto de 1885

AJE [18.16] 1 Civil

1885 Diligencias practicadas a petición del Agente del Ministerio Público sobre las 
garantías que debe presentar el depositario de los bienes de Jacobo B. Hanson.
 Juez Amado Agraz
 Todos Santos, B.C. 20 de agosto de 1885

AJE [18.17] 2 Civil



1885 Contra Felipe Crosthwaite, hijo, sobre pago de pesos por Jesús Cienfuegos.
 22 de agosto de 1885

AJE [18.18] 40 Pago de pesos. Civil.

1885 Felipe Crosthwaite contra Juan Ramírez por pago de pesos.                                                                                
                                 05 de septiembre de 1885

AJE [18.19] 4 Pago de pesos. Civil.

1885 Se presenta Manuel R. Sánchez ap. Del Sr. Theron A. Flower 
 Juicio contra Doña Dolores Prudenciana L. de Moreno y sus hijos Don José Matías, 
Doña Dolores y Don Mateo por incumplimiento de contrato de venta: expone 
testigos instrumentales y de oficio que hayan presenciado el contrato.
 Solicita testimonios y prueba de datos para formar el cuaderno de pruebas que su 
parte corresponde.
 Importe total de los acreedores $4,173.00 [7 acreedores] que T.A. Flower cubrió. 
 Todos Santos, P.N. de la B.C. 08 de septiembre de 1885

AJE [18.20] 23 Cuaderno de pruebas por 
incumplimiento de contrato

Civil

1885 Copia certificada de las diligencias relativas al intestado del Sr. José Matías Moreno, 
expedida por Pudenciana López de Moreno.                                                                                        
               12 de septiembre de 1885

AJE [18.21] 9 Copia certificada relativas al 
intestado.

Intestamentario
.

1885 Mateo R. Moreno solicita se anulen y que queden sin valor alguno los contratos de 
hipoteca de la mitad de los ranchos Guadalupe, San Marcos y el Tigre en garantía de 
mil doscientos cincuenta pesos y un contrato de arrendamiento hecha por Doña 
Prudenciana L. de Moreno a favor de Theron A. Flower. Trato hecho por el Sr. 
Clemente Rojo haciéndose pasar como tutor de la menor Moreno.
 Expediente incompleto
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de octubre de 1885

AJE [18.22] 11 Civil

1885 Ramón A. Rodríguez apoderado del Sra. Prudenciana L. de Moreno y de José Matías 
Moreno, manifiesta su inconformidad contra el juez de la primera instancia por 
haber mandado expedir las cedulas respectivas en las que le confiere al Sr. Theron 
A. Flower, la posesión judicial de los terrenos Guadalupe, San Marcos y el Tigre, 
argumentando que su inconformidad la presenta en tiempo oportuno, en virtud de 
no haberse cumplido el plazo de la mencionada hipoteca ofreciendo entregar 
pruebas para anular la acción del juzgado.
 Juez Adolfo Bareño 
 Todos Santos, B.C. 07 de octubre de 1885

AJE [18.23] 20 Juicio hipotecario Civil



1885 José María Villagrana interventor de los bienes de J.B. Hanson nombrado por el juez 
de la primera instancia, renuncia a tal cargo, hace entrega de los bienes al Sr. 
Bernardo Arguilez quien le sustituye en el cargo de interventor.
 Juez Adolfo Bareño 
 Todos Santos, B.C. 12 de octubre de 1885

AJE [18.24] 8 Renuncia de interventor de 
bienes

Civil

1885 El Sr. Manuel R. Sánchez, demanda de la Sra. Dorotea Mancillas, el pago de 136 
pesos que corresponde a los gastos que generó el haberla traído de Guadalajara, 
para el cuidado de su familia durante el tiempo que él permaneciera en el Puerto. Se 
presentan testigos, se toma declaración de ambas partes sin llegar a un acuerdo, por 
lo que el caso es turnado a Mazatlán.
 Se clasifica como pendiente
 Juez Adolfo Bareño
 Puerto de Todos Santos, B.C. 08 de noviembre de 1885

AJE [18.25] 8 Demanda de reintegro de gastos 
en pesos

Verbal

1885 Verbal promovido por los Señores Andonaegui y Ormart contra el intestado de José 
M. Rico por pago de pesos. 
 23 de noviembre de 1885

AJE [18.26] 7 Pago de pesos. Verbal. 

1885 Sobre cumplimiento de transacción. 
 07 de diciembre de 1885

AJE [18.27] 26 Cumplimiento de transacción. Escrito. 

1885 Convenio judicial sobre un bote. Celebrado entre el Sr. Manuel R. Sánchez y Timoteo 
Esparra sobre la reclamación de un bote. 
 09 de diciembre de 1885

AJE [18.28] 5 Reclamación de un bote. Convenio 
Judicial. 

1885 Juicio de divorcio pedido por la Sra. Margarita Amador contra su esposo Santa María 
Alvarez  por sevicias. 
 09 de diciembre de 1885

AJE [18.29] 10 Juicio de divorcio por sevicias. Divorcio. 

1885 Felipe Crosthwait presenta una demanda en contra de Don Juan Ramírez, vecino del 
rancho Agua Caliente, por una deuda de 120 pesos por 3 vacas y 3 novillos, más 
setenta y seis pesos que le prestó en efectivo.
 Requerido el demandado, conviene en saldar su deuda con dos caballos sainos y 
una yegua.
 Juez A. Agraz.
 Puerto de Todos Santos, B.C. 05 de septiembre de 1885

AJE [18.30] 2 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1886 Francisco Arguello denuncia el intestado de la Sra. Pilar Ortega, dueña de la mitad 
del “Rancho Tijuana” y solicita a su nombre y coherederos se practiquen todas las 
diligencias hasta hacer la declaración de herederos legales.
 Juez M.E. Hanas
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de enero de 1886

AJE [19.1] 61 Demanda de intestado de la Sra. 
Pilar Ortega

Civil



1886-1840 Diligencias de posesión del terreno llamado "La Ex-misión" de San Miguel de 
Descanso, situado en el Partido Norte, dada a la Señora María Serrano de Machado. 
 03 de maro de 1886

AJE [19.2] 4 Diligencias de posesión de 
terreno. 

Jurisdicción 
voluntaria

1886 Alberto López contra Manuel N. [Nicocheco] por daños y perjuicios.                                                                                       
                                                        30 de abril de 1886

AJE [19.3] 1 Demanda por daños y perjuicios Civil verbal.

1886 Miguel Ibarra da poder a P. Cata para que lo represente en el juicio que promovió 
Gregorio Castro en su contra por doce yeguas que en noviembre de 1881 le dieron a 
cuidar a razón de 4300.00 pesos por mes y que si en tres meses no pagaba los 
animales, los soltaría. En septiembre de 1882 se presentó Castro a recoger sus 
animales con la cantidad que _______ por el cuidado de los animales era mayor que 
el valor de estos.
 Castro le preparó un arreglo que Ibarra no aceptó.
 Expediente incompleto
 Todos Santos, B.C. 21 de mayo de 1886

AJE [19.4] 5 Juicio contra Miguel Ibarra Civil

1886 Antonio Damas reclama la cantidad de $486.75 por concepto de servicios prestados 
al Sr. Hanson.
 Juez J.E. Hanas
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de mayo de 1886

AJE [19.5] 2 Reclamo de pago Civil

1886 Manuel Sánchez en representación de Cruz M. de Espinoza demanda a Ignacio 
Contreras por un macho propiedad del Sr. Espinoza.
 El gasto del animal según las partes valuadoras fue de $30.00 M.N., mismos que el 
Sr. Espinoza se comprometió a pagar.
 Juez M.E. Hanas

AJE [19.6] 3 Reclamo de un macho Civil

1886-1888 Manuel Murillo pago de salarios de $754. 61 de trabajo invertido durante tres 
meses en el cuidado de los bienes de J.B. Hanson, así como los sueldos de 
Tranquilino Barceló y Fabriciano Meléndrez. El Sr. Murillo el 200 de noviembre de 
1885 se le retiró el cargo por no cumplir con los requisitos de ley se le ordena 
entregue al Sr. Hanas se entregaran los bienes bajo inventario.
 El juez se daría infracciones para que se le cubra la cantidad reclamada.
 Juez José M. Llamas
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de junio de 1886

AJE [19.7] 9 Reclamo de pago Civil



1886 Isabel Andrade solicita al juez de la primera instancia se sirva citar al Sr. Miramontes 
y notificándole en toda forma para que dentro de dos meses desocupar las casas, 
propiedad de la Sra. Andrade.
 El Sr. Miramontes manifiesta estar de acuerdo y que las desocupará dentro del 
plazo fijado por la autoridad.
 Juez M.E. Hanas
 Todos Santos, B.C. 30 de junio de 1886

AJE [19.8] 2 Desocupación de casas Civil

1886 El Consolidated National Banck de San Diego contra el intestado de Jacobo B. 
Hanson por la cantidad de $1,211.00 dlls. El préstamo fue hecho a Gaskill Bras y J.B. 
Hanson según la copia del documento que iba en el expediente, y como la deuda no 
se pago a tiempo generó intereses, que es la cantidad que se está cobrando, se 
presentan los documentos al interventor de los bienes el Sr. Jorge Ryerson y al 
Agente del ministerio publico. El interventor de los bienes de Hanson opina que no 
considera justo el pago de la cantidad reclamada por el Banco por las razones que se 
asientan en el documento
 Juez J.M. Damas
 Todos Santos, B.C. 02 de julio de 1886

AJE [19.9] 24 Cobro de deuda Civil

1886 Manuel R. Sánchez con poder otorgado por José del Carmen Espinoza para que pida 
a Don Pedro López y reciba tres vaquillas y una mula de tiro, reconociendo la 
obligación que tiene que pagar la pastura del campo que consuman. 
 En septiembre 13, comparecieron Manuel R. Sánchez y Pedro López y convinieron 
entregar una de las vaquillas y ofreció el Sr. Sánchez buscar la vaquilla que faltaba 
además informó que la tercera había muerto.
 Juez M.E. Hanas
 Todos Santos, B.C. 04 de julio de 1886

AJE [19.10] 4 Daños y perjuicios Civil

1886 Francisco Ramírez reclama el pago de servicios prestados al Sr. Jacobo B. Hanson por 
la cantidad de $275.00 que consistieron en conferencias con el Sr. Hanson, escritos y 
como intérprete y solicita a al juez agregar su escrito al expediente de deuda por 
pendientes contra los bienes de deuda de Hanson.
 Juez J.E Hanas
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de julio de 1886

AJE [19.11] 12 Reclamo de pago Civil

1886 El C. Salvador L. Salorio demanda desocupación de un solar, ubicado en la playa, de 
medidas 50 x 75 metros de fondo, ocupado en parte por el edificio que ocupa la 
garita de la aduana. Se notifica el Administrador de la aduana. Se llega a un arreglo 
entre y las partes y se retira la demanda.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de julio de 1886

AJE [19.12] 1 Demanda de desocupación de 
terreno

Verbal



1886 Ramón A. Rodríguez demanda el pago por honorario como apoderado del Sr. Jacobo 
B. Hanson quien en noviembre de 1883 lo contrato verbalmente conviniendo 
pagarle $50.00 pesos mensuales por sus servicios, como el Sr. Hanson desapareció , 
le debe la cantidad de $130.00 pesos , al Sr. Hanson le había cubierto $450.00 pesos 
y solamente le adeuda $850.00 pesos.
 El interventor de los bienes de Hanson y el Agente del Ministerio Público 
desconocen el poder que tiene Ramón Rodríguez y conceden que la cantidad que 
cobra es injusta. Reconocen un poder dado a Francisco R. Ramírez.
 Juez M. Hanas.
 Todos Santos, B.C. 25 de julio de 1886

AJE [19.13] 6 Reclamo de pago por honorarios Civil

1886 Manuel R. Sánchez con poder otorgado por el Sr. Cristóbal Mc. Aller para cobrar una 
deuda del finado Dilson que consiste en un peso diario por haber alimentado y 
criado las bestias de Matías Dilson, durante 22 meses sin haber cobrado más que lo 
indispensable, Como los bienes de Dilson fueron vendidos y existe en caja del erario 
el producto de la venta de estos. La Sria. De Hacienda tenía que autorizar el pago de 
la deuda.
 Juez José M. Hanas
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20de agosto de 1886

AJE [19.14] 2 Deuda del finado Dilson Civil

1886 Antonio Sarabia representante de R. K. Hans según lo acredita con el poder que 
presenta promover el juicio para que se le reconozca como albacea testamentario 
del Sr. Hanson. Se adjunta copia del testamentario que hizo su hijo Hanson el día 12 
de junio de 1880, el cual certificó el Sr. Tomas Lamadrid juez constitucional del 
Partido Norte de B.C., en funciones de la primera Instancia.
 Juez Manuel Patiño Suarez. 
 Todos Santos, B.C. 23 de agosto de 1886

AJE [19.15] 65 Diligencia promovida por 
Antonio Sarabia

Civil

1886-1887 Alejandro Anderson representante de Guillermo Andrade da poder a ___ Silva para 
que en su nombre entable demanda contra Robert Smugth por daños y perjuicios 
que ocasionaron en el Rancho “La Laguna” partida de borregos. Los daños 
ocasionados sumaron la cantidad de $500.00 m.n.
 Juez José M, Hanas
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de agosto de 1886

AJE [19.16] Demanda por daños y perjuicios Civil

1886 Santos Cata apoderado de Alejandro Anderson demanda a Juan Cascarat por la 
suma de $500.00 por daños y perjuicios que ocasionaron una gran partida de 
borregos en el Rancho la Laguna en el lugar llamado “Bajío Largo” terreno de la 
propiedad de Don Guillermo Andrade.
 Juez de Paz: José M. Hanas
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de agosto de 1886

AJE [19.17] 7 Daños y perjuicios Civil



1886-1887 Mercedes Cata de León da poder al Sr. Manuel R. Sánchez para que demande 
jurídicamente al Sr. K. Aller por un pago de $210.00 que debe de renta de una casa.
 Juez M.E. Hanas
 Todos Santos, B.C. 11 de septiembre de 1886

AJE [19.18] 10 Demanda por falta de pago Civil

1886 Información testimonial rendida por Ignacio Ceseña, sobre a posesión de los 
terrenos “Cañón Hondo” y “Vallecito seco” con una superficie de dos mil cuarenta 
hectáreas denunciado por el finado Trinidad Ceseña en el año de 1883.
 Juez M. Patiño Suarez.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de octubre de 1886

AJE [19.19] 4 Información testimonial

1886 Felipe Gonzales concede poder al Sr. MANUEL González para que en su 
representación cobre un pagaré por la cantidad de $300.0o [trescientos dólares] al 
Sr. Ramón Salazar avecindado cerca de Tecate.
 Juez Manuel Patiño Suarez.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de noviembre de 1886

AJE [19.20]

1886 Francisco Arenas reclama por servicios prestados como perito valuador de los 
bienes de Jacobo B. Hanson, por la cantidad de $126.00
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de noviembre de 1886

AJE [19.21] 4 Francisco Arenas reclama pago 
por honorarios

Civil

1886 Maximiliano Bernstein apoderado general de la Compañía Internacional Mexicana 
Colonizadora, solicita al juez de la Primera Instancia certifique copias de los títulos 
de los terrenos de la Cía. 
 Juez M. Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de diciembre de 1886

AJE [19.22] 6 Certificado de títulos de la Cía. 
Internacional Mexicana 
Colonizadora

1886-1887 Antonio Feliz reclama el pago de honorarios por sus servicios como perito valuador 
de los bienes de Hanson por la cantidad de $112.00. El Agente del Ministerio Publico 
gira órdenes para que se le cubra la cantidad reclamada.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de diciembre de 1886

AJE [19.23] 3 Reclamo de pago contra J. B. 
Hanson

Civil

1886-1887 Adolfo Bareño apoderado de Antonio Gastélum solicita copia certificada de la 
sentencia absolutoria pronunciada por el Lic. Amador Agraz a favor del Sr. Gastélum.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Todos Santos, B.C. 18 de diciembre de 1886

AJE [19.24] 2 Solicitud de copia certificada Civil

1886 Testimonio del poder otorgado por el Sr. Theron A. Flower a favor del Licenciado 
Eduardo Castañeda. Número 28
 24 de diciembre de 1886

AJE [19.25] 5 Otorga poder. Testimonio.



1887 Protesta hecha por José Yorba a nombre de su madre Benigna López de Yorba 
contra Salvador Estudillo sobre una firma que prestó sobre la testamentaria de los 
bienes de la Sra., Edwigenes.
 Juez Salorio L. Salvador 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de enero de 1887

AJE [20.1] 3 Protesta

1887 Luman H. Gaskill pide que se le entregue el ganado de su propiedad que se 
encuentra en el Rancho de la Laguna, junto con el ganado del intestado J.B. Hanson, 
con lo que el apoderado de los bienes de Hanson esta conforme siempre que se 
pague el importe del pasto consumido por el ganado de Gaskill, con la que éste está 
de acuerdo.
 Juez Manuel Patiño Suarez.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de enero de 1887

AJE [20.2] 3 Reclamación de entrega de 
ganado

Civil

1887 Francisco R. contra Luis Aguilar por pago de pesos.
 12 de enero de 1887

AJE [20.3] 3 Pago de pesos. Verbal. 

1887 Testimonio en el cual la Compañía Internacional Mexicana, otorga poder general al 
C. Maximiliano Bernstein, todo este poder para que represente a esta Compañía en 
México.
 Juez Salvador Solorio
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de marzo de 1887
 REVISAR: FECHA POSTERIOR A LAS QUE PROSIGUEN

AJE [20.4] 10 Otorgamiento de poder Civil

1887 Pascuala Arce y Juan de Dios, solicitan separarse del juicio testamentario del cual 
son partícipes y adoptar los acuerdos convenientes para la terminación del 
testamentario de la señora Josefa Salgado de Arce.
 Juez M. Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de enero de 1887 
 La fecha de este expediente antecede a la del anterior 20.4 [REVISAR]

AJE [20.5] Juicio testamentario Civil

1887 José María Hanas solicita se le cubra la cantidad de $176.00 [ciento setenta y seis 
pesos] por concepto de honorarios por hacer inventarios de los bienes del intestado 
del finado Jacobo B. Hanson, que como juez de primera Instancia le correspondía 
levantar dicho inventario.
 Luis Mendelson, sindico del Ayuntamiento en funciones de agente del ministerio 
público, que conforme a la ley y como albacea del intestado de Jacobo B. Hanson 
asistió a la formación del inventario en el Rancho del Rayo, por lo tanto reclama el 
pago de $112.00 por gasto de viáticos,
  Todos Santos, B.C. 08 de febrero de 1887

AJE [20.6] 5 Cobro por honorarios Civil



1887 Alejandro Sarín presenta información testamentaria sobre el asunto de los puros 
perdidos en el vapor “Newbern”, declarando sus testimonios los Sres. Ormart y 
Andonaegui
 Juez Salvador Salorio
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de febrero de 1887

AJE [20.7] 4 Información testimonial Civil

1887 Federico Appel apoderado del Sr. Wentscher demanda al Sr. Luciano Ozuna por 
$273.33 en moneda americana por el pago de la madera que facilito su ponderante 
para la fabricación de la capilla de este lugar, el demandado dice que no ha recibido 
la madera y que por lo tanto nada debe.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de febrero de 1887

AJE [20.8] 8 Civil

1887 Testimonio de nombramiento que hace la Compañía Internacional Mexicana, se 
nombra al Sr. Thomas G. Welles como el apoderado legal de dicha Compañía, así 
como él tiene el poder de vender y realizar actos jurídicos de dicha compañía aquí 
en México.
 Juez Salvador Solorio
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de marzo de 1887

AJE [20.9] 14 Nombramiento Civil

1887 Ramón A. Rodríguez, apoderado de Santana Sáenz demanda la desocupación de un 
terreno propiedad suya, ubicado en Punta Brandi, el ocupante resulta ser Charles 
Bennet quien dice que el terreno le fue vendido por la Compañía Internacional
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de marzo de 1887

AJE [20.10] 3 Descripción de un terreno Civil



1887 Entrega de escritura pública de la mina San Fernando, a favor de Pedro López.
 Venta del Lote G de la manzana 26 a Hurace Nute por Fuler A. Hiram.
 Escritura de poder general a Manuel Solorio por Luis I. Pegot.
 Escritura de los derechos de la mina de San Genaro a Francisco Rouquette por 
Pedro López.
 Escritura de venta de lotes 1 y 2 de la manzana 93 a favor de F. Calburn por la 
Compañía Internacional de México.
 Escritura de fianza a favor de Luis López por Manuel Clemente Rojo.
 Testimonio de escritura de hipoteca a favor de Luis Mendelson por Santa Ana Sáenz.
 Protocolización del mapa de la Colonia Carlos Pacheco de la Bahía de Todos Santos.
 Protocolización de la copia de una hipoteca da favor de Luis Mendelson por Santa 
Ana Sáenz.
 Escritura de hipoteca a favor de Jorge Ryerson por Luz López.
 Escritura de crédito hipotecario a favor de Don Manuel Enrique por Jorge Ryerson
 Escritura de hipoteca a favor de Manuel C. Rojo por Manuel Enrique.
 Escritura de venta de un lote a favor de R.N. Friman por la Cía. Americana.
 Escritura de venta de un lote a favor de R.N. Friman por la Cía. Americana
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de marzo de 1887

AJE [20.11] 5 Registro de los documentos que 
se otorgan

1887 Rafael Serrano se niega a aceptar el cargo de albacea del testamento de Santa María 
Álvarez debido a sus muchas ocupaciones
 Juez Pedro Mz. López
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de mayo de 1887

AJE [20.12] 3

1887 La Sra. Margarita Amador viuda de Álvarez solicita se nombre interventor que se 
encargue de asegurar los bienes de sus hijos, de acuerdo con el testamento de su 
esposo.
 Juez Pedro Mz. López
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de mayo de 1887

AJE [20.13] 2 Nombramiento de interventor Civil

1887 Federico Higgins demanda la entrega de 23 cuerdas de leña que le quedó  debiendo 
Alberto López por el pago de servicios prestados en sus sembradíos el año prójimo 
pasado, quedándole en pagar con 28 cuerdas de leña y como de estas hasta la fecha 
solo ha recibido 5 acude a la demanda legal.
 Juez Pedro Martínez López.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de junio de 1887

AJE [20.14] 2 Entrega de 23 cuerdas de leña Civil



1887 Venta de ganado lanar efectuada por Luis Mendelsol, apoderado de Marie Motte 
interventor del intestado Roberto Smith debido a la escasez de pastos en el Partido 
Norte, siendo compradas por el Sr. Hoseph Lyones, pero ocurre un incidente al 
presentarse William Fisher, apoderado de William Smyth heredero legal del finado 
Roberto Smith.
 Juez Pedro Martínez López.
 Ensenada de Todos Santos B.C. 25 de junio de 1887
  
 Cuaderno de prueba de los herederos de Robert Smith en el intestado del mismo 
_____ en el juzgad de la Primera Instancia de Ensenada de Todos Santos.
 Testimonio de las diligencias de protocolización de los documentos en ingles 
relativos a la sucesión de Robert Smith
 Juez Enrique B. Cata
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de diciembre de 1887

AJE [20.15] 24
  
  
  
  
  
  
  
  

 12

Incidente sobre venta de ganado 
del intestado del Sr. Smith
  
  
  
  
  
 Intestado de Robert Smith

Civil

1887 La Sra. María R. de Carlos demanda al Sr. Laureano Guerrero por 58 pesos que le 
debe por alimentos suministrados a la Sra. Irene Montes, el Sr. Guerrero por medio 
de su apoderado el Sr. José A. Nava dice que nada debe y que presente pruebas.
 En la cita del juicio no se presenta la demandante
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de julio de 1887

AJE [20.16] 5 Juicio sobre pesos Civil

1887 José María Ibarra, apoderado de Guillermo Andrade, solicita copia certificada del 
Título de propiedad del rancho la Laguna, por convenir así a los interese de su 
apoderado.
 Juez Pedro Martínez López.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de julio de 1887

AJE [20.17] 11 Solicitud de copia de título de 
propiedad

Civil

1887 Intestado Robert Smith contra C. [Crisóstomo] Ortega sobre pago de pesos. 
 27 de junio de 1887

AJE [20.18] 5 Pago de pesos. Testamentario.

1887 Don José María Ibarra en representación de Don Guillermo Andrade contra el 
encargado de los bienes del finado Jacobo B. Hanson sobre el pago de pastos que 
han consumido el ganado en el Rancho del citado Sr. Andrade, llamado la Laguna.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de agosto de 1887

AJE [20.19] 6 Pago de pastos Civil

1887 Testimonio de la escritura del testamento otorgado por Don Loreto Amador. 
 20 de agosto de 1887

AJE [20.20] 8 Testimonio. Testamentario. 

1887 Testamento de Josefa Salgado de Arce. AJE [20.21] 11 Testamento Testamentario.



1887 Recibo de pago de Adolph Schweeb por la suma de quinientos pesos.
 26 de agosto de 1887

AJE [20.22] 25 Pago de pesos. Recibo de pago. 

1887 El C. Jesús Alvarado demanda al Sr. Guilebaldo Miranda Capitán del puerto por la 
cantidad de $75.00 pesos que le adeuda por los trabajos de escribiente particular 
por un mes de trabajo en la capitanía y por un reloj de oro que le prestó.
 Juez Manuel Patiño Suarez.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de septiembre de 1887

AJE [20.23] 2 Juicio sobre pesos Civil

1887 Juicio promovido por Marie Motte contra el intestado de Roberto Smyth sobre esos, 
debido a los gastos efectuados al cuidado de los bienes del finado Sr. Smith como su 
depositario.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de septiembre de 1887

AJE [20.24] 7 Juicio sobre pesos sobre 
intestado

Civil

1887 Santos Cota, apoderado legal de los herederos de Don Juan Ignacio Ceseña [Don 
Pedro López, Dña. Teresa González, Don Ramón Ceseña y Don Ramón y Doña 
Dolores Acevedo] pide que el Sr. Santa Ana Sáenz exhiba títulos de propiedad del 
rancho denominado la “Grulla”
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de septiembre de 1887

AJE [20.25] 5 Exhibición de títulos

1887 Juicio sobre pesos promovido por Isabel Andrade contra Don Salvador Salorio por el 
adeudo de un pagaré de la cantidad de $268.00 pesos.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de septiembre de 1887

AJE [20.26] 10 Juicio sobre pesos Civil

1887 Doña Celestina Sandoval reclama una mula que se halla en poder de Eugenia 
Corrado, por lo que reclama su devolución.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de septiembre de 1887

AJE [20.27] 5 Reclamación de una mula Civil

1887 Juicio sobre pesos promovido por Meliton Escobar contra Pascual Anaya por el 
adeudo de 200 pesos que le debe por unos trabajos de carpintería, en el juicio se 
someten a interrogatorio varios testigos.
 Juez Manuel Patiño Suarez.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de septiembre de 1887

AJE [20.28] 14 Juicio sobre pesos

1887 Juicio sobre pesos promovido por Don Fernando Beseta de la Peña contra la Cía. 
Mexicana Colonizadora por sus servicios como perito en la comprobación y 
verificación de los planos de la Colonia Carlos Pacheco.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de septiembre de 1887

AJE [20.29] 6 Juicio sobre pesos



1887 Joaquín G. Lanz demanda el contador del vapor “Newbern”, el Sr. Green por 
extravío de 2 bultos que contenían cigarros y puros.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de septiembre de 1887

AJE [20.30] 7 Juicio sobre pesos

1887 A. Domenigoni y A. Sanders solicitan se les expida un segundo testimonio de la 
escritura de compra del Valle de San Rafael otorgada a su favor.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de octubre de 1887

AJE [20.31] 2 Expedición de titulo de terreno Civil

1887 Maximiliano Bernstein, apoderado de la Compañía Mexicana Internacional solicita 
se registre un mapa con planos de los solares y lotes del terreno llamado “Punta 
Banda”.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de octubre de 1887

AJE [20.32] 3 Cotejo del mapa de Punta Banda

1887 El Sr. Antonio Villarino, presenta como fiadores a R.P. Eaton y Jordan Feliz por la 
cantidad de $1,000.00 pesos, el juez manda llamar como testigos a los Sres. Matías 
Moreno, Gregorio Castro y Francisco Sarabia par a informarse sobre los fiadores.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de octubre de 1887

AJE [20.33] 6 Información de solvencia

1887 Jesús Meléndrez, propietario legal del Rancho “Los Álamos”, solicita suplir el 
consentimiento de su esposa Doña Salome Murillo para la venta de este terreno y 
otro llamado “San Antonio” a la Compañía Internacional Mexicana, pues su esposa 
se niega a dar su consentimiento para la venta.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de octubre de 1887

AJE [20.34] 3 Marginación de consentimiento

1887 Doña Francisca Hernández demanda al Sr. Lucas Palacio por incumplimiento de 
contrato sobre una propiedad que el Sr. Palacio pensaba otorgarle por 
cumplimiento de servicios.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de octubre de 1887

AJE [20.35] 3 Incumplimiento de contrato

1887-1888 La Sra. Luz R. de López presenta pruebas sobre el juicio que promulgó contra el Sr. L. 
P. Grane por incumplimiento de contrato de compraventa por el rancho “San 
Antonio de las Minas”, por lo que exige un pago de $499.00 pesos
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de octubre de 1887

AJE [20.36] 25 Cuaderno de pruebas sobre 
juicio de daños y perjuicios



1887 Emos Gilberto pide, que como ha acabado un litigio en su contra por la propiedad 
de unos terrenos del Valle de las Palmas legalmente, solicita se le den títulos de 
propiedad de estos, como no hay inconveniente se le otorgan los documentos 
solicitados.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de noviembre de 1887

AJE [20.37] 4 Solicitud de escrituras Civil

1887-1888 La Cía. Internacional contra Don Juan Ramírez sobre la posesión del terreno 
denominado Agua Caliente. La cía. alega basándose en el contrato firmado con el 
gobierno y demanda la desocupación del terreno. El Sr. Ramírez alega que el 
representante de la Cía., el Sr. Bernstein no tiene representación legal; Bernstein lo 
niega y presenta documentación avalada por un perito. Aun así en 1888, se nombra 
a Luis Mendelson como representante de la Cía. en el juicio, quien presenta el 
contrato firmado con el gobierno.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de noviembre de 1887

AJE [20.38] 28 Juicio sobre propiedad

1887 B.J. Berga demanda a Carlos Muller por la posesión de algunos útiles de canina y 
cocina, pues según el demandante le pertenecen, mientras que el demandado lo 
niega.
 El demandante pide $37.50 pesos.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de noviembre de 1887

AJE [20.39] 1 Juicio sobre pesos

1887-1888 Juicio sobre pesos promovido por Don Leandro Ozuna contra Don Luis Aguilar por el 
incumplimiento de un pagaré del valor de 100 pesos, llegando a un acuerdo de un 
plazo para liquidar su deuda, el 01 el julio, como estaba fue liquidado el juez dicta 
un embargo sobre la casa del demandado.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de diciembre de 1887

AJE [20.40] 3 Juicio sobre pesos Civil verbal

1887 Alejandro Morales demanda la desocupación de una casa ubicada en la zona urbana 
que no terminó de pagar el Sr. Ángelo Cremonecci.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de diciembre de 1887

AJE [20.41] 2 Demanda de desocupación Civil



1887 Roberto Anderson da poder a José Ma. Almada para que a su nombre cobre al Lic. 
Lauro Suarez Torrens la cantidad de $650.00 dlls. El juez notifica al Lic. Suarez que 
debe cubrir la cantidad que adeuda al Sr. Anderson y el 12 de diciembre se 
presentan los Sres. Almada apoderado y el Lic. Suarez quienes exhiben la cantidad 
reclamada.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de diciembre de 1887

AJE [20.42] 4 Demanda por $650.00 dlls

1887 Maximiliano Bernstein, apoderado de la Cía. Mexicana Internacional, presenta un 
mapa de lotes y solares del terreno llamado “Maneadero” para su legalización.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de diciembre de 1887

AJE [20.43] 1 Legalización de mapa

1887 Confirmación notifiado el ingeniero Sr. Ysmael S. [Sanchuy] de que lo oye y acepta el 
cargo que se le confia a desempeñarlo fielmente.                                                                                                                   
                                                   07 de diciembre de 1887

AJE [20.44] 2 Confirmación de notificación. Certificado. 

1887 Juicio promovido por Andonaegui y Ormart sobre la testamentaria de la Sra. Santa 
María Álvarez, dándole poder de representación al Sr. Manuel Salorio. La Sra. Santa 
María Álvarez falleció en Real del Castillo, debiendo a los Sres. Andonaegui y Ormart 
la cantidad de 125 pesos más intereses correspondientes en mercancías que le 
facilitaron.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Puerto de Todos Santos, B.C. 09 de diciembre de 1887

AJE [20.45] 17 Juicio testamentario. Testamentario. 

1887-1892 La Sra. Josefa Peralta de Feliz falleció el 23 de marzo de 1887 a los 67 años dejando 
como sus herederos a Jordán, Antonio, Jesús y Luis Feliz, y María Jesús y Gertrudis 
Feliz [todos hijos de la fallecida], quienes se reparten los diferentes lotes y 
propiedades, e esposo de la fallecida, Jordán Feliz es el albacea en el juicio de la 
herencia, un hijo adoptivo llamado Ramón Feliz, solo recibe 50 pesos como parte de 
la herencia.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de diciembre de 1887

AJE [20.46] 15 Testamentaria de bienes de la 
Sra. Josefa Peralta de Feliz

Civil

1887-1888 José Heim contra Don Joseph Parisi sobre el pago de 99 pesos por daños y perjuicios 
causados por haberle despedido sin motivo del empleo que desempeñaba en el 
Restaurant de Parisi, a lo que este contrademanda diciendo que nadie debe al Sr. 
Hein pues es desatendió supuesto el día que solicitó permiso para ir a la aduana y 
porque comió en otro restaurante.
 Demandante y demandado convienen en desistir del juicio.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de diciembre de 1887

AJE [20.47] 9 Demanda por daños y perjuicios Civil



1887-1888 Cipriano Arce, designa apoderado a Ignacio Pineda para que demande el pago de 
$425.00 pesos que le adeuda Luciano Torres por concepto de trabajo y 
arrendamiento de dos baldíos. El juez declara que se le debe cubrir el adeudo. El se. 
Torres no lo cubre y se le embargan bienes para cubrir el pago que solicita Cipriano 
Arce.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de diciembre de 1887

AJE [20.48] 17 Demanda por pesos Civil

1887 Juicio sobre pesos promovido por el Sr. Arcadio C. Flores contra Carlos Muller por el 
adeudo de pago de 80 pesos de unas mercancías.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de diciembre de 1887

AJE [20.49] 2 Juicio sobre pesos

1887 Jesús Ceseña y socios contra Don José Almada por la suma de 50 pesos por contrato 
de jornal en el que fueron contratados para trabajar a bordo del vapor “Hondn”. Los 
socios son Benjamín Ceseña, Prisciliano Agundis, Loreto Ceseña, Jesús Castillo, 
Marcelino Rico. Ildefonso Agundis, José Castillo, Aniceto Vázquez, Abundio Ceseña, 
Rafael Tamayo y José María N.
 Se determina el pago de 5 pesos a cada demandante, una multa del 20% y el pago 
de los gastos legales del juicio, con lo que el demandado no está conforme.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de diciembre de 1887

AJE [20.50] 6 Demanda sobre pesos

1887 Manuel Salorio contra H.H. Douglas por la cantidad de 119 pesos y 33 centavos por 
75 bultos de cebada y heno.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de diciembre de 1887

AJE [20.51] 4 Juicio sobre pesos

1887-1888 M.F. Ocleary contra Smith y Eduardo sobre la devolución de un baúl que contiene 
ropa, que le fue sustraído n el hotel Bay View, establecimiento de los demandados.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de diciembre de 1887

AJE [20.52] 12 Devolución de bienes

1887 Testamentario de la escritura de poder conferido al Sr. Manuel Solorio por la 
Señorita J. [Jasenala] Arce.

AJE [20.53] 1 Escritura de poder conferido. Testamentario.

1888 EL Sr. Feliciano Andrade contra Don Manuel Salorio sobre la cantidad de $150.00 
pesos, de acuerdo al documento que se exhibe con un interés de 2% mensual. Se 
pide citar al Sr. Salorio para que conteste la demanda.
 Se paga la cantidad señalada y se da por terminado el juicio.
 Juez Manuel Patiño Suarez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de enero de 1888

AJE  [21.1] 3 Demanda por pago de $150.00 
pesos

Civil



1888 Demandas y Observaciones
 1888-1910

AJE  [21.2] 15 Demandas y observaciones. -

1888 El apoderado general de la Cía. Mexicana Internacional Colonizadora, Maximiliano 
Bernstein, en juicio ordinario denuncia que los Sres. Santana Sáenz y C.B. Mc. Aleer 
han hecho circular con profesión en la ciudad de Ensenada y San Diego A.C. 
impresos en los que se nombran dueños legítimos del terreno llamado “Punta 
Banda”, siendo que esta propiedad fue transferida a dicha Cía. por el Gobierno 
General de la República.
 La propiedad concedida por el nombre Punta Banda de S. Sáenz y C.B. de los Félix, 
paso a manos de la nación el 22 de julio de 1883

AJE  [21.3] 24 Acción de jactancia Civil

1888 La Compañía Mexicana Internacional Colonizadora por medio de su apoderado 
Maximiliano Bernstein presentó una providencia precautoria de secuestro contra los 
Sres. J.D. Hanbury y Richars Garvey por adeudar a la Cía. $100, 250.45 pesos que la 
compañía les facilitó para comisiones que no han llevado a cabo y por cantidades 
que ellos no han recibido a nombre de la Compañía y retuvieron. Por l cual el juez 
Manuel Patiño Suarez determinó el embargo preventiva solicitado por los bienes 
muebles y raíces de los señores Hanbury y Garvey y por la cantidad expuesta y a su 
vez pidió fianza de $25,000.00 pesos a la Cía. Mexicana Internacional Colonizadora.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de enero de 1888

AJE [21.4] 28 Providencia precautoria

1888-1890 El señor Maximiliano Bernstein, apoderado de la Cía. Mexicana Internacional 
presentó demanda formalmente contra los Sres. John D. Hanbury y Richard Garvey 
por el adeudo de $100. 250.45 oro americano o $125,313.04 moneda mexicana que 
estos deben a la Cia. El 9 de mayo de 1888 se presentaron los señores Bernstein, 
Hanbury y Garvey manifestando que habiendo solucionado amistosamente las 
diferencias que dieron origen al juicio y a la providencia precautoria dicen que 
carece de materia el juicio por lo cual piden que se desista y se mande levantar el 
secuestro decretado a los señores Hanbury y Garvey. El 10 de mayo de 1888 el juez 
Pedro Rendón dio por terminado el juicio y pidió al depositario interventor que 
entregara sus bienes a los señores Hanbury y Garvey y que se otorgara la escritura 
de cancelación de la hipoteca que afecta los intereses de la Compañía. El 5 de junio 
de 1890 se presentó el señor E. Leopoldo y la señora María Amparo Ruiz de Burton 
solicitando que se extienda la escritura de cancelación que aun no se ha ejecutado,
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de enero de 1888

AJE [21.5] 20 Juicio ordinario



1888 Los Sres. Fernando Cota y Francisco Rosiquette en representación de los vecinos del 
pueblo de Santo Tomas solicitaron ante el juez Jesús María Cadena la posesión 
jurídica de los terrenos ex misionales de Santo Tomas que les fueron asignados por 
el comisionado especial de Bienes Nacionalizados. El juez asignó perito para que 
procediera a la toma de posesión y los dueños con los títulos en la mano y en el 
lugar se especificaron las colindancias de cada terreno.
 Santo Tomas, 03 de febrero de 1888

AJE [21.6] 16 Posesión de terrenos ex 
misionales

Civil

1888 El señor Enrique Baig demanda en juicio verbal al señor José Torres por adeudarle 
$70.00 pesos moneda americana. Al presentarse el señor Torres negó la deuda y el 
señor Baig dijo que eso quería oír y que lo perdonaba.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de febrero de 1888

AJE [21.7] 2 Demanda en juicio verbal Civil Verbal

1888-1889 El señor Maximiliano Bernstein apoderado de la Cía. Mexicana Internacional 
Colonizadora presentó pruebas ante el juez de la posesión del terreno “Agua 
Caliente” en la ex misión de Santo Tomás porque el señor Juan Ramírez se adjudicó 
ser el propietario desde hace 10 años.
 El juez se pronunció competente para resolver el caso por tratarse de leyes 
federales y remitió el caso a los tribunales de la federación. A su vez los tribunales 
locales basándose en reformas a la ley donde estos último sí tienen injerencia en el 
asunto.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de febrero de 1888

AJE [21.8] 23 Oposición de la Cía. Internacional 
a que se adjudique el terreno de 
Agua Caliente a Juan Ramírez

1888 El licenciado Rodolfo F. Nieto presentó demanda a nombre de su representada la 
Sra. Emilia R. de Grinda en contra del Sr. C.W. Cansino por incumplimiento de 
contrato de arrendamiento firmado el 10 de enero del mismo año, ya que el Sr. 
Cansino decidió dejar la casa propiedad de la señora R. de Grinda ubicada en la calle 
tercera para regresarse a los Estados Unidos y no piensa cumplir lo estipulado n el 
contrato donde se compromete a habitarla durante dos años por el pago mensual 
de 70 pesos.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de febrero de 1888

AJE [21.9] 2 Demanda de incumplimiento de 
contrato

Civil

1888 La Sra. Isabel D. Neil solicitó la posesión jurídica de un terreno ubicado en la ex 
misión de Santo Tomas. El juez envió un perito y se especificaron las colindancias del 
terreno con el título en mano.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de febrero de 1888

AJE [21.10] 3 Solicitud de posesión jurídica de 
un terreno

Civil



1888-1889 El señor Luis Feliz se presentó el 18 de febrero de 1888 ante el juez Federico Palacio 
para presentarle un oficio donde se menciona que el señor Manuel Enríquez falleció 
y como él era su compañero de trabajo tiene en su poder los útiles de trabajo y 
demás cosas del fallecido. El 20 del mismo mes y año, el señor Feliz se presentó ante 
el juez para informarle que el Sr. Enríquez murió y no dejo testamento por lo cual 
solicita que se disponga de sus bienes conforme a la ley. Al día siguiente se nombro 
el interventor a Jordán Feliz para cuidar los bienes y se mandó publicar en los 
periódicos y en e; oficia de los acontecimientos para ver si había algún heredero y se 
procedió a hacer el inventario de los bienes. En mayo del mismo año se solicita que 
se hagan los procedimientos debidos para que se realicen las publicaciones debidas 
en San Francisco, California.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de febrero de 1888

AJE [21.11] 12 Intestado de Manuel Enríquez Civil

1888 El Sr. Juan Vázquez Trigos presentó ante el juzgado una demanda en contra del Sr. 
Cástulo Romero por retenerle $69.00 pesos que según él le corresponden. Como el 
Sr. Romero es el administrador de la Aduana Marítima dijo que es incompetencia del 
juzgado ese caso y el actor replicó que no es incompetencia ya que tratan asuntos 
particulares y no de la federación. A lo cual Romero negó que él como particular 
deba algo a Vázquez, pero como jefe de la oficina de la Aduana solo debe la 
liquidación que está pendiente en la Secretaria de Hacienda. Por tal motivo el juez 
dispuso que el caso se remitiera al juzgado de paz, pero éste lo devolvió por ser de 
la competencia de ese juzgado y por haber cambiado de personal.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de febrero de 1888

AJE [21.12] 3 Demanda por falta de pago Civil

1888 El ciudadano americano Enrique Boyd presentó una demanda en contra de la 
empresa de San Carlos City por adeudarle $433 pesos por salarios devengados como 
fabricante de ladrillos cuyo representante de la empresa es el señor coronel L.P. 
Crane. El Sr. Crane al presentarse ante el juzgado dijo no saber qué cantidad se le 
den al Sr. Boyd porque el encargado de esos asuntos se encuentra enfermo y 
porque el trabajo realizado no está en las condiciones solicitadas por lo cual se 
pagaran los que están concluidas conforme al convenio. El 10 de mayo se presentó 
el Sr. Boyd solicitándole al juez hacer publicación por el hecho de que ya pasó 
demasiado tiempo y no se ha resuelto el problema.
 Juez José María Cadena 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de febrero de 1888

AJE [21.13] 4 Demanda por deuda Civil



1888 El Lic. R.F. Nieto en representación de la Sra. Emilia R. de Grinda solicitó la 
providencia precautoria de embargo contra el señor C.W. Cansino ya que él lo 
demandó verbalmente el 15 del mismo mes y se enteró que a la fecha está 
vendiendo todos sus bienes para trasladarse al extranjero. El juez decretó la 
providencia precautoria nombrando al Sr. Francisco Cacesus como interventor para 
el aseguramiento de los bienes y al Sr. Juan D. Cerezo ministro ejecutor. El mismo 
día se presentaron los Sres. Cacesus, Cerezo y Nieto en la casa del Sr. Cansino para 
solicitarle los $150.00 pesos que debía pagarle a la Sra. De Grinda contestando que 
los tenia y que todo lo que había ya no era de él porque lo había vendido. El 28 del 
mismo mes se presentaron los Sres. Cansino y Nieto ante el juez para notificarle que 
habían llegado a un común acuerdo en el cual el primer pagaría $110.00 pesos en la 
tarde por lo cual se cerró el caso.
 Juez Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de febrero de 1888

AJE [21.14] 4 Providencia precautoria de 
embargo

Civil

1888 El Sr. Francisco de Thoma a nombre de su representado Francisco Ramírez presentó 
demanda contra el Sr. Jorge Neil por el adeudo de $51.00 pesos, el Sr. Neil reconoció 
su deuda pero dijo que no tenía con que pagar por lo que solicitó 3 meses de plazo. 
El 27 del mismo mes se presentó el Sr. De Thoma para notificar al juez que acordó 
con el Sr. Neil en recibir $31.50 pesos moneda mexicana y el resto lo recibiría en 20 
días.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de febrero de 1888

AJE [21.15] 2 Demanda de pago de adeudo Civil

1888 El Sr. Arcadio C. Flores solicitó ante el juez Jesús Cadena la devolución d unas 
mercancías al Sr. Antonio Pirani y éste último dijo que al día siguiente las entregaría. 
El 29 de febrero del mismo año el Sr. Flores pidió al juez que ejecutara al 
demandado por no haber entregado las mercancías el día señalado por lo cual se 
nombró ministro ejecutor al Sr. Juan A. Cerezo. El mismo día se presentaron el Sr. 
Flores y el Sr. Cerezo e la casa del Sr. Pirani e hicieron la descripción de las 
mercancías que tenia. El primero de marzo del mismo año se presentó el Sr. Flores 
ante el juez solicitando que el Sr. Pirani le pague $160.00 pesos por las mercancías 
que faltan. Autorizándolo el juez se trasladó con el Sr. Flores y el Sr. Cerezo a la casa 
del Sr. Pirani y le solicitaron el dinero a lo cual respondió que no tenia, pero dijo que 
era de su propiedad la panadería que está en la casa de la Sra. Isabel Andrade, 
Flores la aceptó. Y se nombraron peritos de ambos lados para hacer entrega de las 
mercancías al Sr. Flores.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de febrero de 1888

AJE [21.16] 8 Solicitud de devolución de 
mercancías



1888 El Sr. Francisco Cazessüs representante del Sr. Maximiliano Bernstein se presentó 
ante el juez Jesús Cadena para demandar al finad Manuel Enríquez por adeudarle 
$58.44.00 pesos. Esto debido a que vieron una publicación en el periódico “La voz 
de la Frontera de Baja California” del 25 del mismo mes donde se convoca a los 
herederos o acreedores de los bienes del Sr. Enríquez y por tal motivo la demanda 
va dirigida a la persona que herede los bienes.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de febrero de 1888

AJE [21.17] 2 Demanda por deuda

1888 El Sr. Arcadio Flores presentó una demanda en contra del Sr. Antonio Pirani por 
adeudarle la cantidad de $154.46 pesos por mercancías. El Sr. Pirani aceptó su 
deuda, pero dijo no tener el dinero para pagarlo. Por lo cual el juez nombró a Juan 
Cerezo ejecutor presentándose éste y el Sr. Flores en la casa del Sr. Pirani quien 
señalo que era de su propiedad una panadería ubica en la casa de Doña Isabel 
Andrade y que con ésta aseguraba su pago. El Sr. Flores aceptó.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de maro de 1888

AJE [21.18] 3 Demanda por pago de dinero Civil

1888  El Sr. Lavizzoli Pietro se presentó el 3 de maro ante el juzgado para hacer valido un 
convenio como garantía una casa de madera y un horno de ladrillo, por crédito de 
$400.00 pesos que le otorgó al Sr. Antonio Pirani a un plazo de 90 días, solicitando la 
enajenación de la propiedad a un tercero por si el Sr. Pirani no cumplía lo haría 
efectivo en las propiedades.
 Llegado el tiempo estipulado y no teniendo el señor Pirani con que pagar se 
procedió a rematar su casa valuada en $600.00 pesos, siendo publicado en el 
periódico oficial.
 El día del remate no habiendo quien quisiera comprar la casa, el Sr. Pietro solicitó 
quedarse con los bienes, pero por el precio de dos terceras partes que fue valuada.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de marzo de 1888

AJE [21.19] 4 Juicio verbal sobre pesos Civil verbal

1888 Gregorio Castro contra los señores E. Rubira y C.W. Kohlmal por lo que él considera 
incumplimiento de contrato, del que solo existe un original en manos de los 
demandantes, y estos alegan que no ha celebrado contrato alguno con el 
demandante.
 Juez Jesús Martin Cadena 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de marzo de 1888

AJE [21.20] 3 Medios preparatorios de juicio 
ordinario

Civil



1888 Don Fred Limbriek demanda al Sr. A.L. Rosen por la cantidad de doscientos 
dieciocho pesos por una obligación, pero se llega a un acuerdo entre ambas partes 
por lo que el juicio es suspendido.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de marzo de 1888

AJE [21.21] 6 Juicio sobre pesos

1888 Maximiliano Bernstein representante de la Cía. Internacional Mexicana 
Colonizadora, solicita el apeo y deslinde del terreno llamado “Valle de San Rafael”, 
propiedad de la mencionada Cía., procediéndose al apeo y deslinde y siendo los 
gastos cubiertos por la Cía.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de marzo de 1888

AJE [21.22] 14 Solicitud de apeo y deslinde de 
terreno

1888 Los Sres. Victoriano Warner, Francisco Shrode, Guillermo Cristhwaite y Andonaegui 
y Ormart contra los hermanos Balton por la cantidad de $874.68 pesos que les 
adeudan, por lo que piden providencia precautoria a los bienes de los demandados. 
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de marzo de 1888

AJE [21.23] 5 Providencia precautoria

1888 J. Shaver contra Milton Bolton y Henry Bolton por la cantidad de $387.98 pesos por 
madera y materiales que recibieron y pide se los embargue sus casas pes fueron 
construidas con esos materiales.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de marzo de 1888

AJE [21.24] 7 Juicio sobre pesos

1888 Don Juan Lapart contra el Sr. L.P. Grance sobre pesos por la cantidad de $62.00 
pesos que le debe. Como la cantidad le es pagada antes del día del juicio este se 
suspende.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de marzo de 1888

AJE [21.25] 2 Juicio sobre pesos

1888 Maximiliano Bernstein apoderado de la Cía. Internacional Colonizadora solicita la 
calificación de planos del Valle de San Quintín, estos son cotejados por el perito 
Ingeniero Miramón, quien descubre algunas diferencias entre los planos y el terreno.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de marzo de 1888

AJE [21.26] 5 Cotejo de planos Civil

1888 Heraclio Ochoa, Jesús Feliz por el cumplimiento de adjudicación de 2 lotes de la 
manzana No. 10, pero llega a un arreglo con el demandado, por lo que pide se 
desista la demanda.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de marzo de 1888

AJE [21.27] 2



1888 Don Fred J. Engelhardt solicita devolución de una mula de su propiedad, que se 
incluyó por equivocación en el embargo efectuado a los Sres. Hanbury y Garvey, por 
lo que la mula es devuelta.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de marzo de 1888

AJE [21.28] 3 Devolución de una mula Civil

1888 Convenio celebrado entre los Sres. J. Moran, H. M. Rice, John Divance y L.P Grance 
sobre pago de salarios que éste último les debe a los anteriores como trabajadores 
de la colonia “San Carlos”
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de marzo de 1888

AJE [21.29] 3 Convenio de pago

1888 Francisco P. Ramírez contra G.O. Coffman sobre reconocimiento de una firma de un 
pagaré, firma que este último reconoce.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de marzo de 1888

AJE [21.30] 2 Reconocimiento de firma

1888 La Cía. Internacional por medio de su representante Maximiliano Bernstein solicita 
copia certificada de las instrucciones dadas a Don Maximino Barragán comisionado 
especial del Ministerio de Hacienda, sobre la adjudicación de terrenos de las ex 
misiones de este Territorio.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de marzo de 1888

AJE [21.31] 2 Solicitud de copia certificada

1888 Don Francisco P. Ramírez en presentación de J. Shaver contra Milton y Henry Bolton 
pro la cantidad de $387.98 pesos que le adjudican por la suministración de madera 
para la construcción de casas.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de marzo de 1888

AJE [21.32] 9 Juicio sobre pesos

1888 El Sr. Harper Mc Kechnie presentó una demanda en contra del Sr. James Clark por 
adeudarle la cantidad de $196.80 pesos moneda americana por haberle construido 
una casa de madera.
 El señor Clrak no se presentó a las citas expendidas por el juez por lo cual se decidió 
cobrarle y si no cumplía embargarlo, esto último fue lo que se llevó a cabo.
 Se nombró peritos a los Sres. Benito Lizardi y Aristeo Álvarez para avalar el costo de 
la casa del Sr. Clark.
 El juez falló a favor del Sr. Mc. Kechnie ordenando el remate de la casa para que se 
lo pague.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de marzo de 1888

AJE [21.33] 14 Demanda por deuda Civil



1888 Felipe Díaz contra los Sres. Piriliano y Santiago Ortiz sobre entrega de 3 vacas 
paridas que les compró. Luego el autor pide se retire la demanda a lo que se accede.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de 1888

AJE [21.34] 2 Entrega de vacas

1888 Don Juan M. Ramírez pide copia certificada de las diligencias que ha su solicitud 
fueron famadas por el Sr. Maximino Barragán.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de marzo de 1888

AJE [21.35] 2 Solicitud de copia certificada

1888 Chass Bnnett demanda a Don Antonio Piranni por la cantidad de $1,000.00 pesos 
que le adeuda por el préstamo que le hizo al Sr. Piranni lo que éste acepta y se 
compromete a pagar dando como su garantía sus propiedades.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de abril de 1888

AJE [21.36] 4 Juicio sobre pesos

1888 El Sr. John Flower representado por el Sr. Francisco Ramírez contra los Sres. Hnery y 
Milton Bolton por la cantidad de $387.98 pesos como saldo de cuenta de madera 
para la construcción de casas.
 Se cita por medio de edictos a los demandados ___ Bolton para que respondan a la 
demanda.
 Los Sres. Bolton no se presentan al juzgado por lo que se procede a valuar una casa 
de madera, propiedad de los demandados, a fin de que queden como garantía del 
adeudo.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de abril de 1888

AJE [21.37] 9 Demanda por lago de $387.98 
pesos

1888 Maximiliano Bernstein, representante de la Cía. Internacional hace consignación de 
dinero que adeuda a Don Jesús Meléndrez y esposa, Sra. Salome Murillo, por la 
segunda parra del rancho “Los Álamos” ubicado en el Valle de San Rafael, y que 
como la Sra. De Meléndrez se ha negado a aceptar el dinero éste es consignado a 
Jorge Ybs y Cía.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de abril de 1888

AJE [21.38] 6

1888 H. C.C. Schakel demanda a Jorge Ybs y compañía. por la cantidad de $240. 00 pesos 
provenientes de varios adeudos.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de abril de 1888

AJE [21.39] 2 Juicio sobre pesos



1888 Don Juan Valenzuela contra Reyes Vidal por la devolución de un terreno ubicado en 
Santo Tomás de una extensión de cuatro hectáreas, que le prestó para que lo 
trabajara y ahora no quiere devolverlo.
 Demandante y demandado llegan a un acuerdo extrajudicial.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de abril de 1888

AJE [21.40] 4 Devolución de un terreno Civil

1888-1889 La Sra. Sarah B. Boodwin de Fourneaux y Celb de Fourneaux solicitan al juez de la 
Primera Instancia Lic. Pedro Rendón convoque a junta para reconocimiento y 
declaración en la testamentaria de J. Les Fourneauz. Se nombra albacea de la misma 
a la Sra. Sarah B. Boodwin, la cual acepta el nombramiento.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de abril de 1888

AJE [21.41] 17 Testamentaria de J. Les 
Fourneaux

Civil verbal

1888 Don Felipe Díaz contra la Compañía Internacional por la cantidad de $400.00 pesos 
que le adeuda por el trabajo personal y víveres proporcionados a los trabajadores 
de San Quintín, resultando el juicio a favor del demandante quedando Maximiliano 
Bernstein, apoderado de la Cía. Internacional obligando a pagar $300.00 pesos [el 
actor ya había recibido $100.00 pesos antes de entablarse el juicio.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de abril de 1888

AJE [21.42] 19 Juicio sobre pesos

1888 El Sr. Roberto Andersen contra Howard H. Douglas agente de Wells Fargo y 
compañía por la cantidad de $3,439.00 pesos, saldo que no le ha sido entregado por 
esa empresa de acuerdo a remisión que le fue enviada en el vapor “Newbern” [se 
anexa documentos en ingle y traducción de los mismos].
 El Sr. Howard H. Douglas informa que el Sr. Andersen ya recibió la cantidad faltante 
de su remisión declarando sea concluido este juicio.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de mayo de 1888

AJE [22.1] 3 Reclama remisión de dinero Civil ordinario



1888 El Sr. Adolfo Sechutz en representación del Sr. Adolfo Bellegue contra el Sr. Antonio 
Piranni por la suma de $85.71 pesos por pago de sueldo como dependiente en su 
almacén de vinos.
 El Sr. Piranni es citado y reconoce la deuda, por lo que conviene pagar esa deuda al 
plazo de 2 meses garantizando el cumplimiento con una balanza de m_____ sistema 
americano, 8 tablas de 8 pies de largo y 14 pulgadas de ancho y una mesa grande, 
estos objetos quedaron bajo custodia del Sr. Piranni y si al término fijado no se ha 
pagado el adeudo se procederá conforme a la ley.
 El 7 de julio se procedió a embargar dichos objetos en virtud de no haber sido 
liquidado el adeudo.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de mayo de 1888

AJE [22.2] 3 Demanda por pago de suelto Civil

1888 El Sr. Ricardo Ramírez en representación de Willie Arthur Lane contra L.P. Crane 
como representante y agente de la Cía. Lower California Land Asociation por la 
cantidad de $434.00 pesos que le adeuda por suelto devengado como dependiente 
de la misma Cía. así como daños, perjuicios y gastos judiciales generados con este 
juicio.
 Se cita al Sr. Crane para que conteste la demanda y éste pide un plazo de 30 días 
para revisar los libros y constar si la cantidad que se demanda es la correcta.
 El 16 de mayo el Lic. Ramírez compareció en ese juzgado y dijo que se desiste de 
este juicio en virtud de haber sido pagada la cantidad demandada.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de mayo de 1888

AJE [22.3] 4 Demanda por pago de suelto Civil verbal

1888 Maximiliano Bernstein como apoderado de la Cía. Internacional Colonizadora, 
contra los Sres. Amasa Sanders y Angelo Domingoni, por jactarse de ser propietarios 
del Valle de San Rafael, perteneciente a la Cía. Internacional.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de mayo de 1888

AJE 22.4] 15 Juicio de jactancia

1888 Lavizzoli Pietro demanda a Antonio Piranni por la cantidad de cuatrocientos pesos 
pro obras que dejo inconclusas en la casa del demandante.
 Juez Jesús M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de mayo de 1888

AJE [22.5] 13 Juicio sobre pesos



1888 El Sr. Manuel Salorio contra el Sr. Francisco Zérega sobre rescisión de contrato de 
compra-venta. De acuerdo al contrato celebrado entre ellos, el Sr. Salorio tenía 
preferencia de venta al terreno en San Ysidro y sin embargo este fue vendido a la 
Cía. Internacional Colonizadora.
 El Sr. Zérega contesta la demanda argumentando que el terreno vendido a la Cía. 
Internacional no era el estipulado en el contrato con el Sr. Salorio, se abre el juicio a 
pruebas.
 El primero de diciembre de 1889 los interesados llegan a un acuerdo por lo que el 
Sr. Salorio desiste de la demanda.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de mayo de 1888

AJE [22.6] 10 Rescisión de contrato de compra-
venta

Civil ordinario

1888 El Sr. Benito Lizardi contra los Sres. Bennett y Shaver sobre la devolución de un 
documento cuyo valor es de $200.50 pesos. Se cita a los Sres. Bennet y Sahver para 
que respondan a la demanda.
 Se presenta el Sr. Bennet por voz de su intérprete José Ma. Ibarra dice que en virtud 
de contrato celebrado entre Koldsant y Bennett y Shaver, el documento fue 
devuelto a Koldsant, razón por la que el juico se abre a pruebas. Como resultado de 
dicho juicio se condena a los Sres. Bennet y Sahver a entregar el documento y pagar 
la cantidad de $200.50 pesos.
 Se procede a lo anterior y se da por terminada esta sentencia.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de mayo de 1888

AJE [22.7] 16 Devolución de documento Civil verbal

1888 El Lic. Ricardo Ramírez en representación de F.R, F.A. y F.W. Bennet contra L.P. 
Crane sobre la suma de $300.00 pesos por impresión del periódico titulado “Lower 
California” así como los daños, gastos y perjuicios que les haya causado.
 El Sr. Crane representante de la Cía. Internacional contestó a los Sres. Bennet y él 
celebraron un contrato privado y de palabra por los que se obligó a pagarles la 
mitad y la otra mitad la Cía. Internacional, por lo que no se les debe nada. El actor 
pidió se abriera juicio de pruebas.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de mayo de 1888

AJE [22.8] 3 Demanda pago por impresión de 
periódico

Civil verbal



1888 El Sr. Roberto Andersen contra los Sres. Bennett y Shaver por la suma de $77973 
pesos como saldo de la factura que exhibe y que no ha sido cubierta. Solicita cite a 
los Sres. Bennett y Shaver para que conteste la demanda.
 Los Sres. Bennett y Shaver argumentan que la cantidad que ellos deben es menor a 
la demandada, por lo que piden se abra el juicio a prueba.
 El 13 de junio el Sr. Andersen se desiste del juicio en virtud de haber celebrado un 
arreglo con los demandados, por lo que se pide se le devuelva el documento 
presentado.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de mayo de 1888

AJE [22.9] 8 Pago de factura Civil verbal

1888 El Lic. Ricardo Ramírez en representación del Sr. Willie Arthur Lane contra los Sres. 
Arthur Gleason y C. Gleason por la cantidad de $58.75 pesos que de mancomún e 
insolidum le deben por compra de útiles de relojería más gastos y perjuicios 
originales con este juicio.
 Se pide citar a los demandados para que contenten la demanda, se abre el juicio de 
pruebas.
 Como resultado del juicio se absuelve al Sr. Arthur Gleason y se condena a C. 
Gleason a pagar la cantidad demandada.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de mayo de 1888

AJE [22.10] 6 Demanda de pago por $58.75.00 
pesos

Civil verbal

1888 Diligencias relativas al consentimiento de la Sra. Isabel Zérega para el otorgamiento 
de la escritura de venta del “rancho de San Isidro”.
 Juez Teófilo Duarte
 San Telmo, B.C. 23 de mayo de 1888

AJE [22.11] 2

1888 El Sr. Manuel Salorio en representación del Sr. Luis Pegot contra el Sr. Antonio Ruiz 
Sabre entrega de bienes y rendición de cuentas.
 Los demandantes argumentan que dejaron al Sr. Ruiz la custodia de una casa 
situada en Real del Castillo y en la misma un carro, herramienta de minería una 
máquina de vapor y otro objeto, y han tenido noticias de que ha vendido algunos, 
razón por la cual presentan su demanda ya que se ha negado a entregar cuentas por 
los bienes bajo su custodia.
 El 21 de junio el Lic. Salorio informa que se ha llegado a un arreglo con el Sr. Ruiz, 
dando por desistido este juicio.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de mayo de1888

AJE 22.12] 5 Entrega de bienes y rendición de 
cuentas

Civil ordinario



1888 El Sr. Santos Cota y Manuel Salorio apoderados jurídicos el primero de Juan de Dios 
Arce, y el segundo de la Srita. Pascuala Arce ambos herederos de la Sra. Josefa 
Salgado de Arce convienen que los bienes testados de la Sra. Arce son repartidos en 
partes iguales. Piden al juez de la Primera Instancia se sirva aprobar esa petición 
para que se sirva otorgar la solicitud publicando se haga constar ésta y otras 
estipulaciones.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 31 de mayo de 1888

AJE [22.13] 2 Testamentaria de Josefa Salgado 
de Arce

1888-1889 El Sr. Manuel Salorio hace consignación de $100.00 pesos que adeuda al Sr. 
Francisco Zérega por arrendamiento del Rancho de “san Isidro”.
 La cantidad no fue recibida por el Sr. Zérega ya que se negó a hacerlo. Hasta el 
primera de diciembre de 1889 el Sr. Salorio se desiste del juicio y levanta el depósito 
hecho.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 31 de mayo de 1888

AJE [22.14] 11 Hace consignación de $100.00 
pesos

Civil

1888 Hoja única donde se entera la Juez de la Primera Instancia que ese día se presentó el 
Sr. Santos Cota, por los herederos de la finada Josefa Salgado de Arce la suma de 
$1.00 peso correspondiente al Fondo de Biblioteca. Firma el documento el 
administrador C, Romero.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de junio de 1888

AJE [22.15] 1 Se entregó $1.00 peso para 
fondo de Biblioteca

1888 El Sr. Francisco Rouquette contra el Sr. Francisco Betelo de la Peña por la suma de 
$80.00 pesos que le adeuda por daños y perjuicios que le causó con la venta de un 
teodolito. 
 Se cita al Sr. Beleto para que conteste la demanda, éste no se representa por lo que 
se abre juicio a prueba, dando como resultado que deberá pagar la cantidad 
denunciada.
 Este juicio se da por terminado a petición de los interesados.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de junio de 1888

AJE [22.16] 6 Demanda de pago de $80.00 Civil verbal

1888 El Sr. Maximiliano Bernstein representante de la Cía. Mexicana Internacional contra 
los Sres. Sanders y Domingoni m quienes se han posesionado del terreno llamado 
Valle de San Rafael, además de derrumbar, construir nuevos cercos, levantar 
edificios y otros.
 Solicitan se cite a los Sres. Sanders y Domingoni para que contesten la demanda.
 Los Sres. Sanders y Domingoni presentan apelación el interdicto.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de junio de 1888

AJE [22.17] 20 Interdicto de obra nueva Civil sumario



1888 El Sr. Roberto Andersen contra el Sr. A. Beguier por la cantidad de $167.00 pesos 
por mercancías que le fueron vendidas, más daños y perjuicios que resulten de este 
juicio.
 Pide se cite al Sr. Baguier para que conteste demanda.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C.08 de junio de 1888

AJE [22.18] 1 Demanda por pago de $167.00 
pesos

Civil verbal

1888 Expediente del juicio de intestado del Sr. Guadalupe Amador, el cual contiene:
 - Solicitud de Pedro Gastélum [suegro de Guadalupe Amador] para denuncio de ab 
intestado a favor de Luisa y Rosario Amador, hijas de finado Guadalupe Amador.
 - Edictos que aparecen en periódico del lugar.
 - Inventario de la intestamentaría de Guadalupe Amador.
 - Administración de la intestamentaria de Guadalupe Amador.
 - Copia de actas de defunción de Guadalupe Amador y su esposa Adelina Amador.
 - Copia certificada de la sección IV del juicio sucesorio de bienes del Sr. Guadalupe 
Amador[1923]
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C.11 de junio de 1888

AJE [22.19] Juicio intestado

1888 El Sr. Fernando Silva contra el Sr. Francisco Rouquette por la sima de $75.00 pesos 
según un pagaré firmado y vencido.
 El Sr. Rouquette fue citado para reconocer la firma y la deuda. Posteriormente el 
deudor se comprometió a pagar la deuda el ultimo odia de ese mes, firmado ante el 
juez.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de junio de 1888

AJE [22.20] 1 Demanda por pago de $75.00 
pesos

Civil verbal

1888 El Sr. John Leo desea obtener un título de propiedad apegado a las leyes mexicanas, 
ya que compró un terreno de 200 acres en el valle en San Rafael a la Cía. 
Internacional del cual le fue entregado un documento en inglés por lo que solicita 
dos peritos para que comparen el documento con la traducción de la misma, y los 
resultados se devuelvan con copia certificada del dictamen pericial.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de junio de 1888

AJE [22.21] 4 Acto de jurisdicción voluntario Civil



1888 El Sr. John Leo contra la Cía. Internacional Colonizadora que le vendió un terreno de 
200 acres en el Valle de San Rafael por el precio de $2,00.50 moneda americana, del 
cual pago la mitad al contrato y el resto en 2 mensualidades a pesar de que ya pasó 
un año después de la venta la Cía. se ha negado a entregar el terreno por lo que 
exige el cumplimiento del contrato o su rescisión, más daños y perjuicios.
 El Sr. John Leo y Maximiliano Bersntein, apoderado de la Compañía llegan a un 
acuerdo y se da por finiquitado el juicio.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de junio de 1888

AJE [22.22] 7 Cumplimiento de contrato Civil ordinario

1888-1889 Testamentaria de don Loreto Amador. El Sr. Francisco Andonaegui fue nombrado 
albacea de la testamentaria cuyos herederos son Ninfa, Francisco, Eloísa, Manuel, 
Florencia, Guillermo y Adelina Amador. Se nombra como tutor interino al Lic. 
Cristóbal C. Chapital, quien acepta el cargo.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de junio de 1888

AJE [22.23] 14 Testamentaria de don Loreto 
Amador

Civil hereditario

1888 El Sr. Alexander Mc Luarrie por medio de su apoderado el Lic. Ricardo Ramírez 
contra el Sr. P. Crane por la cantidad de $449.00 pesos por adeudo de trabajo de 
carpintería más daño y perjuicios originados con esta demanda.
 Se cita al Sr. Crane para que conteste la demanda, éste no se presenta.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de junio de 1888

AJE [22.224] 3 Demanda por pago de pesos Civil verbal

1888 El Sr. Agustín Hiecke contra el Sr. P. Crane por la cantidad de $113.10 pesos que le 
adeuda por su trabajo desde el 31 de marzo al 10 de junio de este año, por lo que 
presenta factura.
 Pide se cite al Sr. Crane para que conteste la demanda., se abre el juicio de pruebas 
y se condena al Sr. Crane a pagar la cantidad señalada.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de junio de 1888

AJE [22.25] 6 Demanda por pago de $113.10 
pesos

Civil verbal

1888 El Sr. Juan D. Cerezo se presenta en el juzgad de la Primera Instancia para entregar la 
cantidad de $236.00 pesos perteneciente al Sr. Herbert Kynaston de acuerdo a una 
obligación contraída con él y en vista de que no lo ha localizado deja el dinero 
depositado en este juzgado.
 Se localiza al Sr. Kynaston y se le entrega la cantidad depositada, dándose por 
concluida esta diligencia,
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de junio de 1888

AJE [22.26] 3 Consignación de dinero a favor 
de Herbert Kynaston.

Civil verbal



1888 El Sr. Emos Gilbert solicita testimonio de una _____.
 El Sr. Gilbert celebró un contrato de compra-venta con el Sr. Antonio Moreno por 
una parte del rancho denominado Valle de las Palmas y le fue entregado un 
testimonio que carece de los requisitos establecidos por lo que solicita lo anterior.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de junio de 1888

AJE [22.27] 5 Jurisdicción voluntaria

1888 El Lic. Ricardo Ramírez en representación del Sr. J.S. Manchester pide se le coteje la 
traducción de un contrato en inglés y se le expida copa certificada de la diligencia.
 El 14 de julio de ese año solicita se cancele esta solicitud en virtud de la demora del 
mismo, por lo que pide le sean devueltos los documentos presentados.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de junio de 1888

AJE [22.28] 3 Acto de jurisdicción voluntario Civil verbal

1888 El Sr. Felipe Díaz contra la Cía. Internacional sobre que le sea expedido el titulo de la 
propiedad de un terreno y la indemnización por daños y perjuicios.
 El Sr. Díaz compró un terreno de 15 acres, situado en San Quintín conocido con el 
nombre del Pozo y que está situado entre las calles 25 e iberia, en el cual ya había 
sembrado diversas frutas y verduras. Ocho meses después, se presenta un 
americano reclamando esa propiedad. Solicita conteste la demanda el apoderado de 
la Cía. Internacional el Sr. Luis Mendelson, éste hace entrega del título de propiedad, 
con lo que se da por terminado este asunto.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C 29 de junio de 1888

AJE [22.29] 4 Solicitud de título de propiedad o 
indemnización

Civil verbal

1888 Los Sres. Charles Bennet y John Shaver interpusieron una tercería excluyente en el 
juicio ejecutivo que presentó el Sr. Harper Mc Kechnie contra James Clark y Barnett 
sbre pago de $119.80 pesos.
 El 17 de noviembre del mismo año, los Sres. Mc Kechnie, Bennet y Clark se 
presentaron en el juzgado manifestando que conviniendo a sus intereses han 
desistido de la demanda y tercería interpuesta.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C 30 de junio de 1888

AJE [22.30] 18 Tercería excluyente



1888 El Sr. Charles E. Blake contra el Sr. LP. Crane representante de la Compañía Lowe 
California Land Association por la cantidad de $$1,118.98 moneda americana como 
pago de sueldos del puesto de dependiente de esa compañía.
 Se solicita al Sr. Crane para que conteste la demanda y este lo hace, en forma 
negativa por lo que el juicio se abre a pruebas.
 Como resultado del mismo se absuelve al Sr. Crane de la demanda presentada en su 
contra por no ser él el representante legal de la empresa.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C 08 de julio de 1888

AJE [22.31] 7 Demanda por pago de $1,118.90 
m.a.

Civil sumario

1888 La Compañía Internacional contra Emos A. Gilbert sobre propiedad del Valle de las 
Palmas, quien dice ser propietario de ese terreno. En virtud de que no puede 
comprobar ser dueño del mismo, se pide desocupar el terreno que allí ocupa.
 Se abre juicio de pruebas.
 Gilbert logra comprobar que el terreno es suyo, pide se cite a Antonio Moreno, 
quien le vendió el terreno para que pague los gastos del juicio.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de julio de 1888

AJE [22.32] 42 Civil ordinario

1888 El Lic. Mendelson como apoderado de la Compañía Internacional contra el Sr. 
Gregorio Markoni sobre la propiedad del terreno “Agua Caliente”, el cual está 
siendo ocupado por dicho Sr. Sin título legítimo que acredite su posesión. Se solicita 
citar al Sr. Markoni para contestar la demanda.
 El juicio se abre a pruebas.
 Juez Pedro Amador
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de julio de 1888

AJE [22.33] 13 Juicio sobre propiedad Civil ordinario

1888 El Sr. Emos A. Gilbert contra la compañía Internacional Colonizadora presentando 
juicio de propiedad.
 El Sr. Gilbert expone ser dueño de una parte de rancho del Valle de las Palmas 
enajenado por el gobierno federal el 31 de diciembre de 1859 con acuerdo a las 
leyes de terrenos baldíos, no obstante el título perfecto, la Cía. Colonizadora por 
medio de engaños obtuvo la escritura de la Administración otro título de propiedad 
por el mismo rancho. Con este título demanda la propiedad del terreno por lo que 
solicita la intervención de la ley. Este asunto se lleva ante la Corte Suprema de 
Justicia.
 Juez José Reyes Apéndola 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de julio de 1888

AJE [22.34] 29 Juicio de propiedad Civil



1888-1901 La Sra. Ramona Sáenz de Mc Aller contra el Sr. Cristóbal B. Mc Aller quien presenta 
demanda de divorcio argumentando que su esposo se ha entregado al vicio y pone 
en peligro los bienes de la familia y la seguridad de sus hijos.
  Por lo tanto solicita el divorcio que quede bajo su custodia la patria potestad de sus 
6 hijos y quedar ella como administradora de sus propios bienes.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de julio de 1888

AJE [22.35] 73 Juicio de divorcio Civil ordinario

1888 LA Sra. Francisca Ozuna contra el Sr. Pedro Miramontes por la cantidad de $90.50 
pesos por pago de salarios que le debe por pago de salarios que le debe por el 
tiempo que estuvo a su servicio.
 Se cita al Sr. Miramontes para que conteste la demanda. La Sra. Ozuna y el 
demandado llegan a un acuerdo y con esto se da por terminada esta diligencia.
 Juez Pedro Rendón AJE [231
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de julio de 1888

AJE [23.1] 1 Demanda por pago de pesos Civil verbal

1888 El Sr. Joaquín G. Sanz en representación del chino Yee Mon demandó al Dr. J.M. 
Martin por adeudarle la cantidad de $159.00 pesos moneda mexicana. Después 
rectificó que la cantidad era $206.33 pesos. El Sr. Martin aceptó su deuda y se 
comprometió a pagar en ese instante $50.00 pesos y cada diez días $25.00 pesos.
 El Sr. Sanz aceptó y conforme se fueron haciendo los pagos se le notificó al juez 
hasta que el 8 de octubre del mismo año el Sr. Martin le entregó la cantidad 
restante al Sr. Sanz en presencia del juez y se cerró el caso.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de julio de 1888

AJE [23.2] 5 Demanda por deuda Civil

1888 El Sr. Alberto Leverenz con su apoderado el Lic. Ricardo Ramírez contra le Sr, Charles 
Bennett sobre incumplimiento de contrato de venta del lote #20 en la calle Ruiz de 
esta población y cuyo documento se presenta con su traducción respectiva. El juicio 
se abre a pruebas y se condena al Sr. Bennett a extender el título de propiedad.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de julio de 1888

AJE [23.3] 8 Demanda incumplimiento de 
contrato

Civil verbal



1888 El Lic. Ricardo Ramírez en representación del Sr James D. Manchester contra el Sr. 
James Clark sobre pago que adeuda por los meses de rentas vencidas y que debe 
por el arrendamiento del lote “D” Manzana 27 en la esquina de Gálvez y calle 
Segunda en esta ciudad.
 Solicita citar al Sr. Clark por el pago del adeudo, así como el decreto de providencia 
de __________.
 Se abre el juicio a pruebas, a demás de que al Sr. Clark se le entrega una finca para 
garantizar el pago del adeudo.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de julio de 1888

AJE [23.4] 15 Juicio de arrendamiento Civil verbal

1888 Incidente sobre ejecución de la sentencia en el interdicto de la obra nueva 
promovido por la Cía. Internacional contra los Sres. Sonders y Domenigoni.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de julio de 1888

AJE [23.5] 3 Incidente en ejecución e 
sentencia

1888 Cuaderno de pruebas de Mc Suarrie en el juicio que sigue contra Crane sobre pesos.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de julio de 1888

AJE [23.6] 6 Demanda de pago Civil

1888 El Lic. Francisco P. Ramírez contra el Sr. David K. Allen por la cantidad de $120.00 
moneda americana, crédito procedente de préstamo con interés que le hizo en Real 
del Castillo el 31 de julio de 1884 y a un mes de plazo. Solicita se cite al Sr. Aller a 
responder la demanda.
 Los actores llegan a un acuerdo personal y se desiste en la demanda, dando por 
terminado el juicio.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 31 de julio de 1888

AJE [23.7] 8 Demanda por pago de $120.00 
m.a.

Civil verbal

1888 Cuaderno de pruebas de Blake en el juicio sumario que sigue contra la Cía. Lower 
Californian sobre pesos.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de agosto de 1888

AJE [23.8] 6 Juicio sumario contra la Cía. 
Lower Californian

1888 Copia certificada de una consignación de dinero hecha por el Lic. Ricardo Ramírez en 
representación de Albert Saverens.
 La cantidad de $280.00 moneda americana le fue entregada al Sr. Charles Bennette 
el 8 de noviembre de ese año.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de agosto de 1888

AJE [23.9] 2 Consignación de dinero Civil verbal



1888 El Sr. Santos Cota en representación del Sr. Benito Lizardi contra los señores Bennett 
y Shaver por un vale que estos quedaron de entregarme y habiendo demandado la 
devolución del mismo presentaron un vale distinto al verdadero, por lo que 
demando la cantidad de $200.00 pesos más los daños y perjuicios.
 El juez Rendón obliga a los Sres. Bennett y Shaver a deja depositado los $200.00 
pesos para que le sean entregados al Sr. Lizardi, esta entrega se lleva a cabo el 2 de 
enero de 1889.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de agosto de 1888

AJE [23.10] 8 Incidente de ejecución de 
sentencia

Civil

1888 El Sr. Alfredo Saverengue contra el Sr. J.M. Matías por la cantidad de $324.25pesos 
de acuerdo a pagaré que exhibe, cuyo plazo de pago ha vencido sin que hasta esa 
fecha haya sido cubierto el importe.
 Pide citar al Sr. Matías para que responda la demanda.
 El 9 de agosto el Sr. Severangue informa que habiendo llegado a un acuerdo con el 
Sr. Matías se desiste de este juicio.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de agosto de 1888

AJE [23.11] 1 Demanda de pago de $324.25 
pesos

Civil verbal

1888 El Sr. Ricardo P. Eaton contra la Cía. Mexicana Colonizadora, quien se ha introducido 
en forma ilegal en su propiedad llamada “Los Alicitos”, situada en la antigua misión 
de Santo Tomas de este distrito.
 El juicio se abre a pruebas pues la Cía. Mexicana Colonizadora argumenta ser 
propietario de este terreno.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de agosto de 1888

AJE [23.12] 17 Posesión de terreno “Los Alicitos” Civil sumario

1888 El Sr. Frank M. Tabor contra la Cía. Internacional sobre recisión de contrato de 
compra-venta de varios lotes [9 y 10- manzana 57/ 7 y 8 de la manzana 73] en la 
Ensenada de San Quintín por incumplimiento de lo estipulado en el mismo y por no 
hacerle entrega en más de $1,000.00 pesos la devolución que pide el Sr. Tabor.
 El 25 de agosto de 1888 queda desechada la demanda por el Sr. Tabor.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de agosto de 1888

AJE [23.13] 11 Rescisión de contrato de compra-
venta

Civil ordinario

1888 El Sr. H.F. Curtis contra el Sr. Jordán Feliz sobre la cantidad e $500.00 moneda 
americana de acuerdo a documento adjunto por el solar C Manzana 11 y fábricas de 
esta ciudad.
 Se pide citar al Sr. Feliz para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de agosto de 1888

AJE [23.14] 2 Demanda por pago de $500.00 
m.a.

Civil verbal



1888 El Sr. Ricardo Ramírez en representación del Sr. Manuel Clemente Rojo exhibe 
testimonio donde el 6 de junio del año pasado el Sr, Manuel otorgó escritura de 
hipoteca de la casa de su propiedad situada en esta población esquina de las calles 
15 y Ruiz, como garantía del préstamo de $2,00.00 pesos que el Lic. Rojo había 
hecho al Sr. Enríquez, con un rédito de 2% mensual pagadero por mensualidades 
vencidas. Conviniendo en el caso de no cubrir los réditos por el espacio de un 
trimestre se daría por vencido el plazo de 2 años concedido por el pago del capital. 
Esta condición se ha vendido al quedar vencidas las mensualidades de un año.
 Se pide citar al Sr. Jordán Feliz como albacea de la intestamentaría del Sr. Enríquez 
para que responda la demanda.
 El caso se lleva a juicio y el 30 de julio de 18889 se concluye absolver al intestado de 
Manuel Enríquez de la demanda que entabló M.C. Rojo.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C.13 de agosto de 1888

AJE [22.15] 22 Juicio intestado Civil hipotecario

1888-1889 El Sr. Luis Mendelson representante de la Cía. Mexicana Internacional expone que el 
Lic. Ricardo Ramírez en representación de la Sra. Ma, Amparo Ruiz de Burton ha 
intentado contra esta Cía. un interdicto de despejo del terreno llamado la Ensenada 
de Todos Santos, y como el juez de distrito es incompetente para conocer ese juicio, 
por lo que recurre a este juzgado promoviendo la inhibitoria de jurisdicción contra el 
expresado juez de distrito.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de agosto de 1888

AJE [23.16] 46 Promueve la inhibitoria de 
jurisdicción

1888 Rl Sr. Wilhaim H. Barry contra el Sr. B. Liddy por la cantidad de $55.00 pesos que le 
adeuda por un trabajo durante 16 días la razón de $5.50 diarios.
 Pide se cita al Sr. Lidddy para que conteste la demanda, éste lo hace en forma 
negativa por lo que el juicio se abre a pruebas.
 El Sr. Barry pide se nombre perito para que determinen sobre el precio que pueda 
tener el trabajo ejecutado.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de agosto de 1888

AJE [23.17] 2 Demanda por pago de $55.00 
pesos por trabajo formal

Civil verbal

1888 El Sr. Francisco Andonaegui socio de la casa de comercio “Andonaegui y Ormart” 
presentó una demanda en contra de los Sres. Holstein y Sinney por adeudarle 
$65.30 pesos por mercancías.
 El caso quedó inconcluso.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de agosto de 1888

AJE [23.18] 2 Demanda por deuda



1888 El Sr. Rouquette contra el Sr. Neil Murphy, agente de Lower Cal. Gold Mining 
Company del Real del Castillo de esta jurisdicción por la cantidad de $300.00 pesos 
que le adeuda por trabajo personal.
 Se pide citar al Sr. Murphy para que conteste la demanda. Se abre a pruebas el 
juicio en virtud de la contestación negativa del Sr. Murphy.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de agosto de 1888

AJE [23.19] 4 Demanda por pago por trabajo 
personal

Civil verbal

1888 Testimonio de la escritura de venta de un terreno ubicado en el Rancho de la 
Tijuana, otorgado por la Sra. Pilar Ortega de Arguello, a favor de su hijo Ignacio 
Arguello.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de agosto de 1888

AJE [23.20] 12 Testimonio de escritura

1888 El Sr. Francisco Rouquette contra el Sr. Cristóbal Mc. Aleer por la cantidad de 
$260.00 pesos procedentes de servicios personales y otros préstamos.
 El Sr. Mc Aller reconoce la deuda y se compromete a pagarla al día siguiente.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de agosto de 1888

AJE [23.21] 1 Demanda por pago de $260.00 
pesos

Civil verba;

1888 La Sra. Praxedis Godines expone que en el juicio promovido por el Sr, Ignacio Pineda 
en representación del Sr. Cipriano Arce contra el Sr. Luciano Torres, fueron 
embargados una casa y terreno en la Colonia Tecate suponiéndolos propiedad del 
Sr. Torres y que en realidad son de su propiedad, según lo acreditan los documentos 
que presenta. Pide al C, juez se levante el embargo y que se le devuelva su 
propiedad así como los documentos que acompañan, dejando su derecho a salvo 
contra Cipriano Arce por daños y perjuicios que ha originado. 
 El 29 de abril de 1889 el juez declara levantado el embargo para que la Sra. Godines 
disponga de sus propiedades.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de agosto de 1888

AJE [23.22] 14 Tercería excluyente

1888-1889 El Sr. Cristóbal Mc. Aleer solicita se notifique la recesión de una carta poder que 
tenia conferida al Sr. Timoteo Esparza para arreglar asuntos relativos al arreglo de 
Punta Banda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de septiembre de 1888

AJE [23.23] 1 Revocación de poder



1888 El Sr. Bennett contra Sanford F. Beaty como agente de los señores Hanbuny y Garvey 
demanda pago [no especifica cantidad] por lo que pide se libre la cedula respectiva.
 Ese mismo día el Sr. Charles Bennett informa haber solucionado este problema por 
lo que pide se retire la demanda y se le devuelva el documento presentado.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de septiembre de 1888

AJE [23.24] 1 Demanda por pago de 
documentos

Civil verbal

1888 Cuaderno de pruebas de documentos originales presentados en la intestamentaria 
de la Sra. Pilar Ortega de Arguello.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de septiembre de 1888

AJE [23.25] Intestamentaria de Pilar Ortega 
de Arguello

1888 El Sr. José Lago Bello contra la Sra. Jessie Gilbert quien vive en Bay-View sobre la 
devolución de una máquina de coser “Singer” cuyo valor es de $75.00 pesos, y cuyo 
alquiler mensual era de $5.00 pesos y en vista de que la dueña cambio su residencia 
y se comprometió a pagar su arrendamiento a la agencia de maquinas de San Diego 
y no lo ha hecho, solicita se ordene la devolución de la maquina.
 Se demuestra que sí fueron hechos los pagos correspondientes del alquiler, por lo 
que se por concluido el juicio.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de septiembre de 1888

AJE [23.26] 3 Devolución de máquina de coser Civil verbal

1888 El Sr. F.G. Hardy contra la Cía. Internacional Colonizadora de Hanford, Connecticut 
cuyo agente autorizado es el Sr. Jesús Mendelson por la cantidad de $38.75 pesos 
como saldo de su sueldo mensual que obtuvo como empleado de la Cía., el cual se 
han negado a pagarle. Pide se cite al Sr. Mendelson para que conteste la demanda.
 El 6 de octubre el Sr. Hardy se desiste de la demanda y se da por terminado este 
juicio.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de septiembre de 1888

AJE  [23.27] 6 Civil verbal



1888 El Sr. Juan B. Verde en representación de la Sra. Cota contra el Sr. Felipe Galván por 
la cantidad de $150.00 m.a. o en su defecto 15 vacas de acuerdo a lo estipulado en 
pagaré que se acompaña. Se pide citar al Sr. Galván para que conteste la demanda.
 Se presenta el fiador del demandado el Sr. Julián González y se obliga a pagar en 60 
días los $150.00 m.a. mas $68.00 pesos por daños y perjuicios, mas los honorarios 
del abogado, dejando como garantía 20 vacas de su propiedad, el Sr. Verde quedó 
de acuerdo con este informe.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de septiembre de 1888

AJE [23.28] 18 Demanda por pago en dinero o 
especie

Civil verbal

1888 Cuaderno de pruebas sobre filiación de hijos del Sr. J.M. Bandini. El Sr. J.M. Bandini 
presenta documentos que justifican su derecho, el de su esposa Ma. De la 
Concepción Arguello y de sus descendientes Ma. Ismaela Overa, Ma. Luisa Victoria 
de Forbes y Claudina del Pilar Olvera de Hoguera, a la herencia de Ma. Del Pilar 
Ortega de Arguello.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de septiembre de 1888

AJE [23.29] Filiación de hijos

1888 El Sr. Archivald Hart natural de E.U.A. otorga poder al Lic. Ricardo Ramírez lo 
representa a fin de que lo represente en asuntos legales.
 Se anexa demanda del Sr. Archivald Hart contra el Sr. José Antonino Arguello por la 
cantidad de $2,115.00 en moneda americana más el rédito correspondiente.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de septiembre de 1888

AJE [23.30] 7 Demanda por $2,115.00 m.a.

1888 Testimonio de la escritura de sustitución de poder al Sr. Ricardo Ramírez por el S, 
Juan de Toro como apoderado del Sr. Carlos Olvera.
 Testimonio de la escritura de poder otorgado en Tijuana por Don Carlos Olvera a 
favor del Sr. Juan de Toro.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de septiembre de 1888

AJE [23.31] 4 Testimonio de escritura



1888-1889 El Sr. Vidal Salorio contra el Sr, Salvador Salorio por la cantidad de $128.00 pesos 
que le adeuda por su trabajo de 4 meses y que se ha negado a pagar. Se pide citar al 
Sr. Salvador Salorio para que conteste la demanda.
 El Sr. Salorio no reconoce la deuda por lo que se abre el juicio a pruebas. En el juicio 
celebrado el 13 de noviembre de ese año se resuelve absolver al Sr. Salvador Salorio 
de la cantidad demandada, pero se obliga a pagar 3 meses 11 días de salario y 
trabajo realizado, con los ajustes periciales correspondientes.
 Se embargan bienes que garanticen el pago del adeudo.
 El 21 de mayo de 1889 se paga la deuda y se da por concluido el juicio.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de septiembre de 1888

AJE 23.32] 23 Demanda por pago por trabajo 
realizado

1888 Testimonio de poder otorgado por la Sra. Pilar Arguello de H. Luickhard a favor del 
Sr. Ricardo Ramírez.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de septiembre de 1888

AJE [23.33] 2 Testimonio de poder otorgado

1888 Tercería excluyente promovido por el Sr. Gregorio Castro en el juicio que sigue el Sr. 
Benito Lizardi contra los Sres. Bennett y Shaver sobre la devolución de un 
documento con valor de $200.00 pesos.
 Esta demanda se abre a juicio y se resuelve el 24 de diciembre de ese año la 
absolución contra los Sres. Bennett y Shaver de la demanda contra ellos, terminando 
el juicio.
  25 de septiembre de 1888

AJE [23.34] 7 Devolución de un documento Civil verbal

1888-1889 La Sra. Mercedes Cota de León contra el Sr. José Matías Moreno por la cantidad de 
$106.00 pesos de acuerdo a pagaré vencido. Se cita al Sr. Moreno para que 
reconozca su firma.
 El Sr. Moreno reconoce firma pero no cuenta con el dinero para pagar su deuda por 
lo que se gira una orden de embargo de bienes suficientes para cubrir el monto.
 El 17 de enero de 1889 la Sra. Cota y dijo haber negociado el pagaré con un 
comerciante de esta plaza, por lo que se desiste de este juicio.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de octubre de 1888

AJE [24.1] 4 Demanda por pago de $106.00 
pesos

Civil verbal

1888 Pedimento de Protocolisación del testamento de José María Salas. AJE [24.2] 12 Protocolisación. Testamentario. 



1888 LA Sra. Francisca de Murillo consigna la cantidad de $5.00 pesos que debe al Sr. 
Andonaegui por venta de un terreno que forma esquina con la calle primera y 
Gastélum, ya que el Sr. Francisco Andonaegui se negó a recibir.
 El Sr. Andonaegui es citado en este juzgado y comenta que no recibió el dinero ya 
que no celebró contrato alguno con la Sra. Murillo.
 El 22 de ese mes la Sra. Murillo se desiste del presente juicio y pidió se le devuelva 
el dinero consignado.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de octubre de 1888

AJE [24.3] 3 A consignación de $5.00 pesos Civil verbal

1888 El Sr. Lucas Palacios contra el Sr. M.J. Doherty sire recisión de un contrato de 
arrendamiento de una parte del solar y un edificio ubicado en la calle Ruiz de esta 
población, esto debido a que el Sr. Doherty ha subarrendado parte del edificio.
 El 17 de octubre de ese año el Lic. Ricardo Ramírez apoderado del Sr. Lucas Palacios 
se presenta en el juzgado e informa que se desiste de este juicio y pide se le 
devuelva el documento entregado.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de octubre de 1888

AJE [24.4] 2 Recesión de contrato de 
arrendamiento

Civil verbal

1888 El Sr. Lucas Palacios contra el Sr. M. J. Doherty sobre rescisión de contrato de 
arrendamiento de acuerdo a laos artículos 2980, 2986 y 3010 del código civil que no 
permite subarrendar a otras personas.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de octubre de 1888

AJE [24.5] 15 Rescisión de contrato Civil sumario

1888 El Lic. Ricardo Ramírez en representación del Sr. Miguel Santos contra el Sr. José A. 
Arguello por la cantidad de $60.00 pesos oro de los E.U. según pagare que se exhibe.
 Pide se cite al Sr. Arguello para que responda la demanda. El demandado pide 30 
días como plazo para pagar la deuda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de octubre de 1888

AJE [24.6] 2 Demanda por pago de $60.00 
pesos oro

Civil verbal



1888 El Lic. Ricardo Ramírez en representación del Sr. Miguel Santos contra el Sr. Matías 
Moreno sobre la cantidad de $888.89 pesos de acuerdo a un pagaré anexo.
 El Sr. Moreno reconoce la deuda y pide un plazo de 30 días para pagarla. Llegada la 
fecha y no ser cubierta la deuda se procede a embargar 20 reses que tiene en el 
rancho San Marcos como garantía.
 El 21 de diciembre el Sr. Heraclio Ochoa por cuenta de Matías Moreno entrega la 
cantidad demandada al Sr. Santos y con ello se da por terminado el juicio.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de octubre de 1888

AJE [24.7] 4 Demanda por pago de $888.89 
pesos

Civil verbal

1888-1889 El Li. Juan B. Verde en representación del Sr. Jorge Ryerson contra Juan de Dios Arce 
por la cantidad de $1,400.00 pesos de acuerdo a documento anexo más intereses 
vencidos a razón de 1.5% mensual a partir del 8 de septiembre de 1887, sumando 
daño y perjuicio ocasionados con este juicio.
 Se pide citar al Sr. Arce para que conteste la demanda.
 El 3 de agosto de 1889 se celebra juicio y se condena al Sr. Arce a pagar $1,100.00 
pesos como salgo total del pagaré , y en caso de no cubrirlo se hará acreedor a una 
pena del 50% sobre la cantidad de $1,100.00 pesos lo que da un total de $1,650.00 
pesos, y en caso de no contar con esta cantidad se embargaran bienes necesarios 
para cubrir esta deuda y gastos, como fueron tres vacas d, el derecho que tiene en 
el Rancho de San Telmo y el derecho en el Rancho de los Posetos de Sta. Catarina, 
no siendo esto suficiente para cubrir la deuda.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de octubre de 1888

AJE [24.8] 9 Demanda por pago de $1,300.00 
pesos

Civil ordinario

1888 El Sr. Alberto F. Andrade por mandato de su padre el Sr. Guillermo Andrade solicita 
el registro del título de propiedad de unos terrenos situados en el margen del rio 
Colorado en Baja California, y presenta como fiador al Sr. Maximiliano Bernstein.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 31 de octubre de 1888

AJE [24.9] 2 Solicitud de registro de títulos

1888 El Sr. Fernando Beteta de la Peña en representación de la Sra. Emilia R. de Gastélum 
contra el Sr. Jacinto P. Soto por la cantidad de $63.00 pesos que adeuda por reta de 
casa y valor de varios objetos que le fueron vendidos.
 Se pide citar al Sr. Soto para que responda la demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de noviembre de 1888

AJE [24.10] 2 Demanda por pago de $63.00 
pesos

Civil verbal



1888 El Lic. Ricardo Ramírez contra el Sr. Jorge Ryerson sobre el pago de una libranza por 
valor de $1,311.14 pesos. Pide se cite al Sr. Ryerson para que reconozca su firma.
 El pago se lleva a cabo en ese mismo día a favor del Sr. Heraclio Ochoa.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de noviembre de 1888

AJE [24.11] 3 Pago de una libranza Civil verbal

1888 El Lic. Ricardo Ramírez en representación de la Bennett y Shaver, y Clark y Barnet 
contra Harperd Mc. Krechnie por la cantidad de $164.12 pesos que adeuda por 
rentas vencidas del local que ocupaba en la casa situada en la esquina de las calles 
segunda y Gálvez, y por posesiones , daños y perjuicios originados con este juicio.
 Se pide citar al Sr. Mc Krechnie para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de noviembre de 1888

AJE [24.12] 1 Demanda por pago de $164.12 
pesos

Civil verbal

1888 El Lic. Ricardo Ramírez en representación de los Sres. Clark y Barnett contra el Sr. 
Harper Mc Kechnie por la cantidad de $58.62 pesos por saldo de provisiones 
administradas, más gastos, daños y perjuicios originados con este juicio.
 Se pide citar al Sr. Mc Kechnie para que responda la demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de noviembre de 1888

AJE [22.13] 1 Demanda por pago de pesos Civil verbal

1888 El Sr. James Clark con su interprete el Sr. Francisco P. Ramírez contra la Sra. Sara B. 
Les Fourneaux por la cantidad de $85.50 pesos por funerales y caja mortuoria de su 
esposo, así como cerco de madera, pintura e inscripciones en el sepulcro.
 Se pide citar a la Sra. Fourneaux para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de noviembre de 1888

AJE [22.14] 1 Demanda por pago de pesos Civil verbal

1888 La Sra. Ramona Sáenz contra el Sr. Cristóbal B. Mc Aleer quien no ha cumplido con el 
suministro de alimentos para su subsistencia y la de sus siete hijos, de acuerdo a lo 
establecido por el código civil.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de noviembre de 1888

AJE [24.15] 11
 

REVISA
R

Reclamo de alimentos Civil verbal

1888 El Sr. Guillermo Crosthwaite contra el Sr. Leandro Machado por la cantidad de 
$142.00 pesos según pagaré que se anexa.
 Se pide citar al Sr. Machado para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de noviembre de 1888

AJE [24.16] 1 Demanda por pago de $142.00 
pesos

Civil verbal



1888 El Sr. Manuel Salorio contra el Sr. Felipe Díaz por la cantidad de $53.23 pesos que se 
ampara con pagaré ya vencido. Se pide citar al Sr. Díaz para que reconozca firma. El 
demandado no se presenta a la cita.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de noviembre de 1888

AJE [24.17] 2 Demanda por pago de $53.23 
pesos

Civil verbal

1888 El Lic. Ricardo Ramírez en representación de los Sres. Jorge Ibs y Co. Contra la Sra. 
Luz de López por la cantidad de $174.05 pesos como saldo de su cuenta.
 Se cita a la Sra. López, ésta reconoce su deuda y la liquida, en lo que se retira la 
demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de diciembre de 1888

AJE [24.18] Demanda por pago de $174.05 
pesos

Civil verbal

1888 El Sr. Ricardo Ramírez en representación de los Sres. Rivera Sucs. Contra la Sra. Luz L. 
de López por la cantidad de $69.87 pesos como saldo de su cuenta en este negocio, 
más los fastos y perjuicios que se originen con esta demanda.
 Se pide citar a la Sra. López para que responda la demanda.
 La Sra. López paga la cantidad y se da por terminado el juicio.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de diciembre de 1888

AJE [24.19] 3 Demanda por pago de $69.87 
pesos

Civil verbal

1888-1889 El Sr. Manuel Salorio en representación del Sr. Daniel Prez contra el Sr. Jesús G. 
Mendoza por la cantidad de $150.00 pesos según pagaré anexo.
 Se cita al Sr. Mendoza para que reconozca firma, y en virtud de que éste no se ha 
presentado se abre a juicio de pruebas.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de diciembre de 1888

AJE [24.20] 6 Demanda por pago de pesos Civil verbal

1888 El Sr. José M.E. Llanos confiere poder al Sr. Epigmenio Ibarra para que lo represente 
en el juicio promovido por los Sres. Jorge Ibs y Co.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de diciembre de 1888

AJE [24.21] 1 Carta poder al Sr. Eugenio Ibarra

1888- 
REVISAR 

TERMINO 
DE JUICIO

El Sr. Fernando Beteta en representación del Sr. Felipe Crosthwaite contra José 
Paredes sobre desocupación de un terreno en el rancho Santa Rosalía, el cual fue 
invadido poco a poco por él sin que hubiera pagado arrendamiento alguno.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de diciembre de 1888

AJE [24.22] 4 Demanda por desocupación de 
terreno “Santa Rosalía”

Civil verbal



1888 El Sr. Dimas Palacios solicitó rescisión de contrato de arrendamiento al Sr. M.J. 
Doherty que se firmó el 24 de agosto de 1887 por el lapso de 5 años, pero el Sr. 
Palacios desea se disuelva el contrato por el motivo de que el Sr. Doherty construyó 
más piezas en la parte del solar arrendado [con autorización del Sr. Palacios] y a su 
vez éste arrendó las piezas que construyó. El juez Pedro Rendón dictaminó a favor 
del Sr. Doherty y por tal motivo el Sr. Palacios deberá cubrir los gastos del juicio. El 
17 de diciembre de 1888 el Sr. Palacios apeló la resolución.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de diciembre de 1888

AJE [24.23] 3 Sentencia pronunciada en un 
juicio sumario

Civil sumario

1888-1889 El Sr. Charles Bennett y el Sr. John Shaver contra el Sr. Francisco Ramírez por la 
cantidad de $2,116.17 pesos por materiales de construcción que le fueron vendidos 
más los réditos vencidos [se adjunta cuenta].
 Se cita al Sr. Ramírez para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de diciembre de 1888

AJE [24.24] 2 Demanda por pago de $2,116.17 
pesos

1888 El Lic. R. Ramírez en representación del Sr. F. Manchester contra el Sr. Patrick Hays 
por la cantidad de $64.00 pesos por concepto de un pago de renta vencida por 8 
meses a razón de $8.00 pesos al mes, más daños y perjuicios que se originen.
 El Sr. Hays es citado a contestar la demanda, se contesta negativamente y se abre 
juicios de pruebas en el que se obliga a pagar el adeudo al Sr. Hays, el cual se 
descuentan varios ___ de su sueldo.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de diciembre de 1888

AJE [24.25] 10 Demanda por pago de $64.00 
pesos

Civil verbal

1888 El Lic. Ricardo Ramírez contra el Sr. Jordán Feliz por la cantidad de $144.00 pesos 
por concepto de madera y mercancías compradas a él [de acuerdo a pagaré anexo].
 Se cita al Sr. Jordán Feliz y reconoce su firma.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de diciembre de 1888

AJE [24.26] 3 Civil verbal

1888 El Lic. Ricardo Ramírez contra el Sr. Leandro Ozuna por la cantidad de $74.00 pesos 
de acuerdo a pagaré que se anexa.
 Se pide citar al Sr. Leandro Ozuna para que reconozca la firma y conteste la 
demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de diciembre de 1888

AJE [24.27] 1 Demanda por pago de pesos Civil verbal



1888 Certificado médico expedido al Sr. Jorge Ryerson por el Sr. Hilario Llano, práctica en 
medicina.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de diciembre de 1888

AJE [24.28] 1 Certificado de salud

1889-1890 Juicio hipotecario promovido por el Sr. Feliciano Aldrete contra el Lic. Lauro Suarez 
Torrens, por la cantidad de $1,093.00 pesos, dando como garantía la hipoteca del 
terreno en el rancho “Las Animas”. Se cita a comparecer al Lic. Suarez Torrens ya 
que venció el tiempo estipulado por los intereses y se encuentra en la Alta California.
 Se presenta: testimonio s de la escritura; exhorto dirigido a la autoridad 
competente de San Francisco California para que el Sr. Suarez Torrens se presente a 
comparecer; exhorto de la autoridad competente en San Francisco, Cal. Al Sr. Suarez 
Torrens [está en inglés; traducción del exhorto al idioma español; avaluó pericial; 
periódico oficial de marzo 22, abril 02 12 y 22 de 18890; mapa del rancho “Las 
Animas” y lista de los gastos originados en el juicio hipotecario.
 Juez Pedro Rendón, Franco Espinoza
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de enero de 1889

AJE [25.1] 50 Juicio hipotecario por el Sr. 
Feliciano Aldrete contra el Lic. 
Lauro Suarez

Civil hipotecario

1889 El Lic. Ricardo Ramírez en representación de los herederos del Rancho Tijuana, de 
acuerdo al testamento de Doña Pilar Ortega de Arguello, realiza trámites para que 
tomen posesión del terreno designado.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de enero de 1889

AJE [25.2] 41 Juicio intestado por el Rancho 
Tijuana

1889 El Sr. Salvador Z. Salorio presenta demanda contra el Sr. José María E. Llanos por la 
cantidad de $76.70 pesos saldo del pagaré que exhibe más daños, gastos y perjuicios 
que se originen. El demandante solicita se cita al Sr. Llanos para que responda a la 
demanda.
 Se anexa recibo.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de enero de 1889

AJE [25.3] 2 Demanda por $76.70 pesos Civil verbal

1889 El Sr. Francisco Andonaegui en representación de la sociedad “Andonaegui y 
Ormart” contra el intestado Don Manuel Enríquez que debe a la sociedad la 
cantidad de $38.90 pesos.
 Presenta en cuenta por dicha cantidad, la cual pide se agregue al juicio del intestado 
para que en su oportunidad ésta sea cubierta a la sociedad “Andonaegui y Ormart”
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de enero de 1889

AJE [25.4] 1 Demanda sobre pago de $38.90 
pesos

Civil verbal



1889 El Lic. Luis Mendelson contra el Sr. Moorkens po la cantidad de $293.97 en oro 
americano. El Sr. Mendelson fue fiador en el comercio de San Diego por Carlos 
Begnino, quien al salir de aquí dejó en manos del Sr. Moorkens una cantidad de 
efectos para pagar el crédito que tenía en San Diego. Sin embargo, el 21 de 
septiembre del año próximo pasado el Sr. Mendelson tuvo que pagar la cantidad de 
$293.97 en oro americano, por lo tanto demanda al Sr. Moorkens la cantidad o en 
su defecto los efectos que recibió del Sr. Begnino para el pago respectivo. Se solicita 
se cite al Sr. F. Moorkens para que comparezca en este juzgado.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de febrero de 18889

AJE [25.5] 1 El Sr. Mendelson contra el Sr. 
Moorkens por $293.97 m.a.

1889 El Sr. Rosario Cota exhibe pagaré por la cantidad de $168.06 pesos y que adeuda el 
Sr. Juan Boullet, vecino del Real del Castillo por lo que solicita se cie a éste para que 
reconozca su firma.
 El Sr. Boullet reconoce la firma de ese documento y llega a un convenio con el Sr. 
Cota, de pagarle el 30 de marzo de ese año un abono de sesenta y ocho con seis 
centavos; el 30 de abril, cincuenta pesos y el ultimo día de mayo los cincuenta 
restantes.
 El 7 de junio el Sr. Cota comparece ante el juez e informa que ya fue cubierto el 
adeudo por lo que se diste de la demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de febrero de 1889

AJE [25.6] 5 Don Rosario Cota contra Juan 
Boullet por la cantidad de 
$168.06

Civil verbal

1889 El Sr. Julián González contra Son Felipe Galván por la cantidad de $268.00 pesos. El 
Sr. Julián González pago a la Srita. Sara Cota la cantidad ya señalada, pues fue fiador 
del Sr. Galván [según consta en la transacción hecha en ese juzgado] y como el Sr. 
Galván se ha negado a devolver dicha cantidad lo demanda formalmente para que le 
pague o le asegure la deuda pues éste se encuentra saliendo en el vapor “Nwebern”.
 El Sr. Galván fue notificado y en virtud de que no puede demorar en su viaje 
nombró apoderado al Sr. Juan B. Uribe y como su fiador al Sr. Manuel Gómez 
Montaño.
 Se da fecha para presentar pruebas en audiencia de alegatos. El 8 de agosto de ese 
año comparecen los interesados y declaran haber acordado un plazo de 2 meses 
para cubrir el pago, por lo que se desiste de la demanda el Sr. González [se anexa 
cuaderno de pruebas].
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de febrero de 1889

AJE [25.7] 3 Don Julián González contra Don 
Felipe Gravan por la cantidad de 
$268.00 peso

Civil verbal



1889 El Sr. Will A. Henry presenta documento donde vende, cede y traspasa a favor de 
F.W. Bennett un lote de terreno situado en Ensenada de Todos Santos, siendo este 
lote el número 3 de la manzana y 38 y midiendo 25 metros de frente por 5º metros 
de fondo.
 Esta venta fue por $275.00 pesos. Firman como testigos Enrique Behrens y Gustavo 
Barreto.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de febrero de 1889

AJE [25.8] 2 Contrato de venta de terreno

1889 La Sra. Juana Morales de Ayón heredera de su difunto esposo Don Domingo Marre, 
nombrada heredera de todos sus bienes entre los cuales se encuentra el crédito de 
$1,209.00 que Don Matías Moreno adeudara a la casa de comercio denominada: 
Rivera y Compañía” propiedad de su esposo. El crédito fue reconocido por los 
albaceas de la sucesión de Don Matías Moreno por lo que pidieron plazo para 
cubrirlo.
 En virtud de los problemas que hay con la sucesión de los bienes solicita, en base a 
la ley, se sirva ordenar sea depositada la cantidad de $1,000.00 pesos para que sean 
cubiertas las deudas del intestado.
 El Lic. Rendón indica que no ha lugar a lo solicitado.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de febrero de 1889

AJE [25.9] 2 Doña Juana M. de Ayón contra la 
sucesión de Don José Matías

1889 El Sr. Fernando Cota contra el Sr. Federico Castro por la cantidad de $130.00 pesos 
más sus réditos procedentes de préstamo hecho a esta persona, y debido a que se 
niega a devolverle la cantidad y darle algo en garantía, solicita se cite a responder 
demanda.
 Se cita al Sr. Federico Castro a comparecer.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de febrero de 1889

AJE [25.10] 1 Demanda por $130.00 pesos más 
réditos

Civil verbal

1889-1891 El Sr. Manuel Salorio como apoderado del Salvador Z. Salorio [se anexa carta poder] 
contra W.J. Olivier representante de la Cía. Colonizadora de Punta Banda que debe 
la cantidad de $396.53 más intereses, daños y perjuicios que resulten. Se les cita a 
los interesados, y el Sr. Oliver solicita 3 personas para consultar con el Presidente de 
la Cía. Punta Banda si deberá o no verificar el pago de la cuenta.
 En juicio celebrado el 18 de junio se concluyó que el Sr. Oliver quedando absuelto 
de la demanda pues jamás se probó fuera representante de la Cía. contra quien se 
dirigió la acusación, quedando a salvo los derechos del actor para ejecutarlo contra 
quien corresponda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de febrero de 1889

AJE [25.11] 10 Don Miguel Salorio por Don J.Z. 
salorio contra el Sr. W.J. Oliver 
por $396.53

Civil verbal



1889 El Sr. Cástulo Romero, Administrador de la Aduana Marítima de este puerto, 
informa que en su calidad de agente coactor se constituyó en el local de esta aduana 
Marítima para el remate de los bienes embargados al Sr. Francisco Sarabia para el 
cobro de lo que adeuda a la Hacienda Pública por el terreno que le adjudicó el 
comisionado C. Maximino Barragán en la Ex misión de Santo Tomás, además 
informa sobre las condiciones en que se llevará a cabo la subasta.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de febrero de 1889

AJE [25.12] 2 Remate de bienes embargados al 
Sr. Francisco Sarabia

1889 El Sr. Adolfo Bareño vecino del Rancho del “Aguajito” contra el Sr. Maximiliano 
Bernstein el cual hizo donación remuneratoria de 160 acres de terreno ubicado en 
“Punta de la Loma” dentro del perímetro de los terrenos de la Ensenada de Todos 
Santos según consta en escritura provisional, y que no ha dado cumplimiento a lo 
pactado en la misma. Se solicita emplazar al Sr. Bernstein para que conteste la 
demanda [se anexa escritura provisional]
 El Sr. Bernstein contesta la demanda negándose a hacerla valida y solicita fecha 
para presentar pruebas.
 Se acepta la petición, se da fecha para la presentación de pruebas y se ____ a los 
interesados.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de marzo de 1889

AJE [25.13] 4 Don Adolfo Bareño contra Don 
Maximiliano Bernstein Sobre 
otorgamiento de la escritura de 
donación de 160 acres de terreno

Civil verbal

1889 El Sr. Francisco Andonaegui y Margarita López, albacea testamentaria en el juicio del 
Sr. Loreto Amados solicita les permita timar los inventarios por memorias simples 
nombrando como perito valuador al Sr. Santos Cota.
 Se anexan los periódicos que contienen los edictos y el inventario y valúo de los 
bienes del Sr. Loreto Amador, así como notificación sobre el mismo, firman de 
conformidad: Francisco Andonaegui, Margarita López de Amador, Adelina Amador, 
C.C. Chapetal y G.H. Villarino.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de abril de 1889

AJE [25.14] 4 Testamentaria del Sr. Loreto 
Amador

1889 La Sra. Mercedes Cota presenta demanda contra el Sr. SANTOS Cora por la cantidad 
de $317.50 pesos, solicitando se le cita que con este la demanda,
 El asunto se lleva a juicio y se revuelve que el Sr. Santos Cota deberá pagar la 
cantidad de $317.50 con un rédito de medio por ciento mensual corriente desde el 7 
de abril hasta el día en que se verifique el pago.
 Juez Lic. Guillermo Meixuero
 Ensenada de Todos Santos, B.C.08 de abril de 1889

AJE [25.15] 6 Demanda por pago de $317.50 
pesos

Civil verbal



1889 El Lic. Ricardo Ramírez en representación de los Sres. Henry S. Edwards y W.H. Smith 
demanda a la Cía. de Punta Banda y personalmente al representante de la empresa, 
el Sr. Coronel Oliver por la cantidad de $476.70 m.a. por concepto de restitución por 
la nulidad del contrato de venta, más daños, perjuicios y gastos judiciales [se anexa 
contrato].
 En el juicio donde se exhiben las pruebas de ambas partes se resuelve que el 
contrato entre ellas es nulo y la demanda no procede, dando por terminada la 
demanda.
 Juez Lic. Guillermo Meixuero
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de abril de 1889

AJE [25.16] 8 Demanda por $476.70 pesos Civil verbal

1889 El Sr. Juan Angulo demanda al Sr. Harry Johnson por la posesión de una yegua de su 
propiedad, solicitando se mande depositar al animal en el juzgado y se cite al Sr. 
Johnson a contestar la demanda.
  Juez Lic. Guillermo Meixuero y Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de abril de 1889

AJE [25.17] 7 Demanda por la devolución de 
una yegua

Civil verbal

1889 Testimonio de la escritura de sustitución de un poder, otorgada por el Lic. Ricardo 
Ramírez a favor del Sr. Carlos Cornejo de La Paz.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de abril de 1889

AJE [25.18] 2 Testimonio de la escritura de 
sustitución de un poder

1889 Testamentaria de Don Loreto Amador Tercera sección [administración] y copia 
certificada de la Cuarta sección de la división y partición de la testamentaria de Don 
Loreto Amador.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de abril de 1889

AJE [25.19] Testamentaria de Don Loreto 
Amador

1889 El Lic. Ricardo Ramírez en representación del Sr. Ah Mon demanda al Sr. L.P. Crane 
por la cantidad de $280.00 que adeuda por salarios devengados en su servicio 
domestico en siete meses a razón de $40.00 m.a. mensuales, más daños, perjuicios y 
gastos que originen de ésta. Se cita al Sr. Crane para que conteste la demanda y se 
da plazo para presentación de pruebas y alegatos.
 El juzgado sentencia al Sr. Crane a pagar al Sr. Ah Mon. Crane al no tener dinero 
disponible le son embargados bienes los cuales son rematados.
 Juez Guillermo Meixuerio
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de abril de 1889

AJE [25.20] 23 Demanda por $280.00 moneda 
americana

Civil verbal



1889 El Sr. Richard F. Reed a nombre de su esposa demanda al Sr. L.P. Crane por la 
cantidad de $71.28 pesos por concepto de servicio domestico. Se solicita que el Sr. 
Crane conteste la demanda.
 El Sr. Crane presenta como testigos al SR. C.L. Hunt argumentando que al Sr. Reed 
se le entregaron provisiones a cuenta de salario. 
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de abril de 1889

AJE [25.21] 3 Demanda por la cantidad de 
$71.28 pesos

Civil verbal

1889 Comparece el Sr. H.J. Curtis y dijo por voz de su intérprete Don Luis Mendelson que 
se demanda en juicio verbal a los Sres. Jesús y Antonio Feliz Jordán, la cantidad de 
$60.00 pesos procedente de la compra que hicieron de una casa de madera. El Sr. 
Curtis no presenta documentos que ampare esta operación.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de abril de 1889

AJE [25.22] 2 Demanda por $60.00 pesos civil

1889 Copia simple del expediente de visita practicada al juzgado de la Primera Instancia.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de mayo de 1888

AJE [25.23] 11 Copia de la visita al juzgado de la 
Primera Instancia

1889 La Sra. Josefa López de Crosthwaite demanda sea anulada la donación de bienes que 
hizo su esposo Don Felipe Crosthwaite a favor de su hijo Francisco ya que esta se 
hizo sin su consentimiento.
 Se notifica a los interesados.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de mayo de 1889

AJE [25.24] 3 Demanda nulidad de donación 
de bienes

Civil ordinario

1889 El Lic. Ricardo Ramírez en representación del Sr. H.H. Douglas contra el Sr. M.V. 
Gardner por la cantidad de $172.50 pesos de acuerdo a la cuenta anexa, más daños 
y perjuicios.
 Se cita al Sr. Gardner para que conteste la demanda de acuerdo al juicio se 
sentencia al Sr. Gardner a pagar al Sr. Douglas la cantidad de $172.50 pesos más el 
rédito del 1% y el pago de costos.
 Juez Guillermo Mexueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de mayo de 1889

AJE [25.25] 4 Demanda por $172.50 pesos Civil verbal

1889 El Sr. Manuel Salorio en representación del Sr. Francisco Arenas contra la 
testamentaria de Don Santos María Álvarez sobre un crédito de $83.00 pesos que le 
adeudaban, por lo que solicita se vedan bienes bastantes para cubrir esta cantidad.
 Se ordena la venta de bienes para cubrir la deuda.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de mayo de 1889

AJE [25.26] 3 Demanda contra la testamentaria Civil verbal



1889 El Sr. Pablo Real contra el Sr. Antonio Gastélum por la cantidad de $127.15 pesos, 
más daños y perjuicios, por concepto de renta de unos caballos.
 El Sr. Gastélum paga la cantidad y firman de conformidad ambas partes.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de mayo de 1889

AJE [25.27] 2 Demanda por $127.15 pesos Civil verbal

1889 La Sra. María Ortega de Otero solicita al juzgado de Primera Instancia permiso para 
comparecer en el juicio testamentario de la Sra. Mariana Altamirano.
 El agente del ministerio publico contesta la petición e forma negativa, ya que 
argumenta que es el marido quien debe conceder dicho permiso.
  Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de mayo de 1889

AJE [26.1] 2 Permiso para comparecer en 
juicio

civil

1889 El Sr. Ignacio Contreras contra el Sr. José Contreras por la cantidad de $255.00pesos 
por concepto de compra de vacas, vaquillas y becerros que no le fueron entregados 
como habían acordado. Se cita al Sr. José Contreras para que responda la demanda.
 Se llega a un acuerdo donde el demandado pagará en especie y moneda, quedando 
de acuerdo ambas partes.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de mayo de 1889

AJE [26.2] 3 Demanda por $355.00 pesos Civil verbal

1889 Los Sres. Julián González, Tranquilino Cañedo y Antonio Gastélum contra el Sr. 
Ricardo Stevens por la cantidad de $606.00 pesos que debe a cada uno por trabajo 
personal en la medición del camino.
 El Sr. Stevens cubre las cantidades demandadas por los Sres. González. Cañedo y 
Gastélum. Se retira la demanda.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de mayo de 1889

AJE [26.3] 2 Civil verbal

1889-1890 El Lic. Ricardo Ramírez en representación de Doña María Amparo Ruiz de Burton 
contra Don Pedro Gastélum y la Cía. Internacional, sobre propiedad y posesión del 
terreno de la “Ensenada”.

AJE [26.4] Demanda sobre propiedad y 
posesión del terreno la Ensenada

Civil ordinario



1889 El Sr. Luis Mendelson apoderado de la Cía. Internacional contra el Sr. Maximiliano 
Bernstein en el juicio promovido por la Sra. Ma. Amparo Ruiz por la propiedad del 
terreno de la Ensenada. 
 Solicita responda a la demanda de -------- que hay por la propiedad, además pide 
copia certificada de la contestación.
 Juez: Pedro Rendón.

AJE [26.5] 5

1889 El Lic. Ricardo Ramírez contra Don Leandro Ozuna por hacer el reconocimiento de 
firma, notificaciones, orden de embargo de bienes y acta de ejecución de embargo.
 Jueces: Cadena, Rendón y Meixueiro

AJE [26.6] 11 Ejecución de embargo de bienes

1889 El Lic. Ricardo Ramírez en representación del Sr. John C. Scheuffler demanda a la Cía. 
Internacional la cantidad de $946.40 pesos que entregó a su favor representado 
como parte del precio de una venta nula que le hizo del solar #244 en el valle de San 
Rafael. 
 La Cía., Internacional de México interpone apelación por escrito.
 Lic. Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de junio de 1889

AJE [26.7] 14 Demanda contra la Cía. 
Internacional de México

1889 La Sra. Julia de Henry contra la Cía. Internacional con quien el Sr. Will A. Henry 
[esposo] había celebrado un contrato de compra-venta, por la adquisición de un 
terreno designado en el mapa de la población bajo el #249 por el precio de $375.00 
m.a. pagado en plazos. Dicho terreno fue autorizado por la Cía. Internacional [sin 
permiso de la propietaria y mandó a edificar en él un hospital para enfermos de 
viruela, y posteriormente donado al Ayuntamiento, por lo que la Sra. de Henry 
solicita la rescisión del contrato celebrado y la devolución de su dinero más gastos y 
perjuicios.
 Se acepta la rescisión del contrato y se da por terminado el juicio. Se anexa 
cuaderno de pruebas.
 Lic. Guillermo Meixueiro.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de junio de 1889

AJE [26.8] 9 Rescisión de un contrato de 
compra-venta

Civil verbal

1889 Comparece el Sr. Manuel Salorio como apoderado del Sr. Rafael Bareño contra la 
Cía. Internacional. Que le adeuda a su poderdante la cantidad de $55.00 pesos 
procedentes de servicios personales prestados a la Cía., más daños y perjuicios 
originados.
 El demandante y el demandado llegan a un acuerdo posterior y se retira la 
demanda el 14 de junio de ese año.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de junio de 1889

AJE [26.9] 2 Don Manuel Salorio en 
representación de Rafael Bareño 
contra la Cía. Internacional por 
$55.00

Civil verbal



1889 Caratula del caso, demanda civil verbal de Liger G. Scheuher contra la compañía 
internacional por pago de pesos. 
 Ensenada, B.C. 06 de Junio de 1889

AJE [26.10] 2 Civil

1889 E; Sr. Feliciano Aldrete en el juicio Probatorio que sigue con el Lic. Lauro Suarez, 
expone ante el juez que la deuda que tiene el Lic. Suarez Torrens con él no se cubre 
con la finca hipotecaria que le fue entregada, por lo que solicita se amplíe el 
embargo con otros bienes.
 Menciona que el Sr. Suarez Torrens dispone de ganado, sin embargo, el Sr. Suarez 
pretende enajenarlo a otras personas.
 Jueces Ricardo Ramírez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de junio

AJE [26.11] 6 Juicio hipotecario contra el Lic. 
Lauro Suarez

Judicial

1889 El Sr. Luis Mendelson. Apoderado de la Compañía Internacional, demanda al Sr. H.A. 
Portious por la nulidad del contrato de compra venta de un terreno en el Valle de 
San Rafael así como la indemnización de daños y perjuicios.
 Juez Pedro Rendón y juez Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de junio de 1889

AJE [26.12] 2 Nulidad de un contrato de 
compra venta

1889 Providencia precautoria solicitada por el Sr. Luis Mendelson apoderado de la Cía. 
Internacional contra el Sr. Juan Scheuffler, por la nulidad del contrato de compra 
venta de un terreno en el Valle de San Rafael y la indemnización de daños y 
perjuicios.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de junio de 1889

AJE [26.13] 2 Providencia precautoria 
solicitada por la Cía. 
Internacional contra el Sr. Juan 
Scheuffler



1889-1890 El Lic. Luis Mendelson, apoderado de la Cía. Internacional en el juicio ordinario que 
sigue en contra de ésta la Sra. Ma. Amparo Ruiz de Burton, por la propiedad de 
“Ensenada de Todos Santos”.
 El 13 de junio el Lic. Pedro Rendón presenta el resultado del examen hecho a los 
escrituras que en distintas épocas ha otorgado el Sr. Pedro Gastélum para ver si 
están suscritas por él [anexo].
 Constancia de medición y señalamiento de 2 sitios de ganado en los terrenos de “La 
Ensenada” pertenecientes a Doña Mar. Amparo de Burton. [Julio 05, 1805].
 Realización de los títulos que amparan sus terrenos [juicio 13, 1856]
 Revalidación de los títulos de posesión del terreno “Ensenada de Todos Santos” el 
27 de septiembre de 1856.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de junio de 1889

AJE [26.14] La Sra. Ma. Amparo Ruiz de 
Burton contra la Cía. 
Internacional por el terreno de 
Ensenada de Todos Santos

Civil verbal

1889 El Sr. José María Llanos comparece ante el juez para solicitar se envié notificación a 
su esposa la Sra. Guadalupe López que él no está conforme que viva en la casa de su 
madre [de ella], por lo que solicita la intervención judicial para que vaya a vivir con 
él.
 Jueces Pedro Rendón, Cadena y Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de junio de 1889

AJE [26.15] 3 Notificación judicial para la Sra. 
Guadalupe López

Civil 
jurisdicción 
voluntaria

1889 El Sr. Dr. Fernando Silva domiciliado en esta población en la calle Tercera entre la de 
Ruiz y Gastélum, dijo que el SR. José Matías Moreno le debe $153.00 pesos por 
servicios profesionales que se ha negado a pagar.
 Solicita el juez se señalen hora y lugar para que comparezca el deudor. 
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de junio de 1889

AJE [26.16] 2 Solicita pago de servicios 
profesionales

judicial



1889 La Sra. Jesús V. de Miramontes acude ante el juez de la Primera Instancia y pide 
providencia precautoria contra Don José Lugo Bello por la cantidad de $118.12 
pesos por concepto de alimentos, y como el Sr. Lugo Bello no tiene más bienes que 
una yegua, la afectada solicita se le embargue precautoriamente hasta que se 
presente el demandado.
 Se presentan como testigos: Joaquín G. Sanz, Luis Rodríguez y Martiniano Aguirre. 
Acta que da fe de la liquidación de la deuda y da por terminada esta diligencia.
 Jueces Pedro Rendón y Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de junio de 1889

AJE [26.17] 4 Providencia precautoria contra 
Don José Lugo Bello

civil

1889 El Sr. Ricardo Ramírez como apoderado del Sr. Manuel C. Rojo presenta juicio 
hipotecario con el intestado de Manuel Enríquez, pues según acredita en 
documento el Sr. Enríquez adeuda al Sr. Rojo la cantidad $2,009.58 pesos por 
préstamo para pagar materiales de construcción que habría comprado a la Cía. 
Internacional.
 Quedó pendiente el nombramiento del interventor para dicho intestado.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de junio de 1889

AJE [26.18] 3 Juicio hipotecario Civil

1889 Providencia precautoria promovida por el C. Miguel Miramón contra C. Juan 
Moreno por abuso de confianza.
 El Sr. Moreno celebró un contrato con el Sr. Miramón para sembrar a medias un 
terreno en el pueblo de Santo Tomás, repartiéndose el producto una vez recogida la 
cosecha, sin embargo el Sr. Moreno cortó, vendió y trasladó la misma al puerto para 
que ésta fuera transportada a Mazatlán.
 El Sr. Moreno se comprometió a entregar 30 toneladas de ______de trigo y cebada. 
Por su parte, el Sr. Moreno entregaría $220.00 pesos por concepto de gastos de la 
siembran, esto se llevó a cabo el 30 de agosto de 1889 dando así por finiquitada esta 
transacción.
 Jueces Pedro Rendón y Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de junio de 1889

AJE [26.19] 5 Providencia precautoria del Sr. 
Miguel Miramón Contra Sr. Juan 
Moreno

Civil verbal



1889-1891 El Sr. A. Gilbert comparece ante el juzgado de Distrito de la B.C. para notificar y 
demostrar que es propietario de una parte del rancho del “Valle de las Palmas” por 
compra al Sr. Antonio Moreno y Altamirano, sin embargo existe un expediente en 
este mismo juzgado donde se e dio posesión judicial de todo el rancho [incluyendo 
su parte] a la Cía. Internacional Colonizadora, por lo que se presenta a denunciar el 
hecho, a la vez que solicita se le restituya su propiedad y el pago de gastos por este 
juicio.
 Este caso se concluye de la siguiente manera: este juicio de propiedad no tenia 
razón de ser, pues el Sr. Gilbert jamás fue despojado de su posesión.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de julio de 1889

AJE [26.20] 14 Juicio de propiedad Civil ejecutivo

1889 El Lic. Ricardo Ramírez quien en representación del Sr. Joseph Stickney, según carta 
poder anexa, demanda al Sr. Néstor J. Degony por la cantidad de $100.00 pesos, 
más los réditos, daños y perjuicios.
 La cantidad fue pagada el 21 de julio del mismo año, así como el rédito de 1% al 
mes, por lo que se dio finiquitada esta diligencia.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de julio de 1889

AJE [26.21] 8 Demanda sobre pago de $100.00 
pesos, más daños y perjuicios.

Civil verbal

1889 El Lic. Ricardo Ramírez en representación de Don Joseph Strikney contra el Sr. 
Néstor J. Degony sobre pago de $88.62 pesos que debe por obra de carpintería que 
le ha encomendado más daños, perjuicios y gastos judiciales.
 Es el 21 de noviembre de ese año cuando el Sr. Doegony entrega al Sr. Joseph 
Stickney la cantidad de $158.37 pesos como saldo de la reclamación. Se da por 
terminada esta reclamación.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de julio de 1889

AJE [26.22] 8 Civil verbal



1889 El Sr. Cristóbal C. Chapital por Don Heraclio Ochoa contra los Sres. Brock y Mitchell 
sobre pago de una libranza por valor de $6,180.00 pesos y cuyo vencimiento fue el 1 
de febrero de ese año.
 Se procedió a embargar piezas de zacate y ________ en cantidad suficiente a cubrir 
el crédito señalado, pero aparece un tercer opositor, el Sr. Buchanan Scott quien 
alega que la mercancía embargada es de su propiedad.
 Se realiza convenio entre el Lic. Cristóbal Chapetal, Sr. Mitchell y el Sr. Buchanan 
Scott se paga la cantidad de $6,180.00 pesos más gastos de indemnización por 
$393.00 pesos, con lo que se da por terminado el juicio a satisfacción de parte del 
Lic. Chapital en el juicio contra los Sres. Brock y Mitchell.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de julio de 1889

AJE [26.23] 23 Juicio mercantil sobre una 
libranza por $6,180.00 pesos

Civil mercantil

1889 El Sr. Santos Cota con carta poder del Sr. Facundo Melendrez contra el Sr. John P. 
Ebberson por la cantidad de $300.00 pesos más daños, perjuicios y costos que se 
originen. Este adeudo es por el empaque o amarre de 60 tons. De zacate a razón de 
$5.00 pesos ton.
 El Sr. Ebberson negocia con el Sr. Melendrez, quedando así: pagar $171.95 pesos y 
devolviendo 2 pacas de zacate. Se da por terminada la diligencia.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de julio de 1889

AJE [26.24] 3 Demanda contra el Sr. John P. 
Ebberson sobre pago de $300.00 
pesos

Civil verbal

1889 El Sr. José Olvera demanda al Sr. Clemente Murillo ya que por convenio verbal 
celebrado ente ambos, sería repartido los productos de una siembra cultivada por 
ellos, siendo el valor de la porción reclamada de $150.00 pesos.
 Según el Sr. Olvera el terreno cultivado se sitúa en San Antonio y la siembra es de 
maíz, trigo, cebolla, chícharo, calabaza, chiles, trigo y cebada; de acuerdo a la 
versión del demandado el convenio solo fue por la mitad de la siembra de trigo y la 
cebada. 
 Ambos piden se abra la demanda a pruebas.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de julio de 1889

AJE [26.25] 2 Civil verbal

1889 El Sr. Osborne demanda a la Cía. Internacional la cantidad de $452.88 pesos por 
Honorarios profesionales como minero en servicio de la Cía. más daños, perjuicios y 
gastos judiciales.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de julio de 1889

AJE [26.26] Demanda del Sr, Fco. Osborn 
contra la Cía. Internacional por 
servicios mineros

Civil verbal



1889 Lemus J. Gilbert contra José Antonio Moreno Altamirano por compra de una parte 
de un terreno llamado "Valle de las Palmas". Emplazamiento. 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de julio de 1889

AJE [26.27] 2 Demanda por compra de terreno. Emplazamiento.

1889 Se notifica a los Sres.: Ricardo Grijalva, Jesús Cota, José M. Carrillo, Ernesto 
Martínez, Luz Sierra, Manuel Angulo, Ildefonso López, Marta Romero, Inocente 
Pollorena, Alejandro Savin, Francisco Rodríguez [hijo], Teófilo Noris, Avelino Salazar, 
Manuel Díaz, Trinidad de Machado, Antonio Cuevas, Florencio Monreal, Mariana 
Castro, Pánfilo Almaraz, Francisco Rodríguez, Julián Rodríguez, Apolinar Muro, 
Lorenzo Camacho, Feliciano Aldrete y Co., Lane y Co., Juan Ozuna, Luz Estudillo, 
Francisco Soto, Antonio Romero, Paula García, Jesús Torreseano y Ramón Tamayo , 
vecinos, propietarios y arrendatario de Tijuana, que por transacción cubre los 
herederos de la Sra. Pilar Ortega de Arguello la parte de terreno que ocupan 
correspondiente a los Sres. José A. Arguello, Francisco Arguello, Ramón Arguello y el 
Lic. Ricardo Ramírez representante de la Sra. Pilar Arguello con quienes se 
entenderán en lo sucesivo respecto a arrendamiento o contrato.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de julio de 1889

AJE [26.28] 2 Notificación a vecinos sobre los 
terrenos en Tijuana

1889 Tercería excluyente de dominio interpuesta por el Sr. Buchanan Scott en el juicio 
mercantil que sigue el Sr. Lic. Cristóbal Chapital contra los Sres. Brock y Mitchell.
 El Sr. Buchanan Scott solicita le sean devueltos las ____ y trazadas embargadas en la 
fabrica de tejidos, ya que son de su propiedad y no de los Sres. William F. Mitchell y 
George W. Brock como se ceria.
 Se levanta el embargo de los productos y se retira la demanda hecha por el Sr. 
Buchanan Scott.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de julio de 1889

AJE [26.29] 8 Tercería excluyente de dominio 
interpuesta por el Sr. Buchanan 
Scott

Civil ordinario



1889-1891 El Sr. José Paredes vecino del Rancho de Santa Rosa, entabla interdicto de despojo 
contra Felipe Crosthwaite, hijo.
 Solicita el Sr. Paredes le sea restituida su posesión, el pago de los costos de este 
juicio, daños y perjuicios.
 Convenio celebrado entre el Sr. Paredes y el Sr. Crosthwaite en el cual se reconoce y 
respeta la propiedad de 60 acres de tierra del Rancho Santa Rosa; se retira el 
reclamo del Sr. Paredes y el Sr. Crosthwaite renuncia a cualquier otro juicio sobre la 
posesión de Paredes; se haría una medición del terreno por un ingeniero que será 
pagado por ambos.
 En 1905 muere José Paredes y Crosthwaite solicita copia del convenio celebrado 
entre ambos en 1889.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de julio de 1889

AJE [26.30] 22 Interdicto de despojo promovido 
por José Paredes contra Felipe 
Crosthwaite

Civil 
extraordinario

1889-1893 El Lic., Cristóbal C. Chapital se presenta ante el juez de la Primera Instancia y 
presenta pagaré por valor de $88.34 pesos firmado por el Sr. Francisco Rouquette el 
3 de junio a favor de los Sres. Cabezud y Cía., el cual le fue endosado e; 30 de junio, 
misma fecha de su vencimiento sin que haya podido obtener su pago. El juez se sirve 
citar al Sr. Rouquette para que reconozca su firma en dicho documento.
 El Sr. Rouquette no cuenta con la suma requerida, por lo que se procede a 
embargar los bienes suficientes necesarios que cubran el adeudo. Se suspende la 
ejecución de embargo y se confiscan $90.00 pesos que adeuda Manuel Murillo al Sr. 
Rouquette, se salda adeudo y se finiquita.
 Jueces Guillermo Meixueiro y Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de julio de 1889

AJE [26.31] 13 Juicio por pesos Civil verbal

1889 El Sr. Manuel Salorio pide se busquen las diligencias practicadas con motivo del 
denuncio de la ex misión de San Fernando que hizo su finado padre Rafael Salorio, 
de quien es apoderado.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de julio de 1889

AJE [26. 32] 2 Manuel Salorio pide se busquen 
diligencias del denuncio de la ex 
misión de San Fernando



1889-1890 Testimonio de la escritura del poder otorgado en San Diego, Alta California por los 
herederos de la sucesión de Doña Eduviges Arce de López a favor del Sr. Antonio D. 
Ubach el cual se protocolizó en el juzgado de la Primera Instancia [1889]
 Testimonio de la escritura de la sustitución de un poder por el Sr. Antonio D. Ubach 
[1889].
 Testimonio de la escritura de un testamento otorgado en el extranjero por Don Lino 
López y protocolizado en el juzgado de la Primera Instancia [1888].
 Certificado de reconocimiento de muerte de Luis López y Francisco López.
 Testimonio de la escritura de sustitución de poder otorgado por el Sr. Antonio D. 
Ubach a favor del Lic. Juan B. Uribe.
 Periódicos donde aparecen los edictos testamentarios de febrero.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de julio de 1889

AJE [27.01] 36 Juicio intestado a bienes del Sr. 
Lino López

1889 Se notifica a la Sra. Margarita Amador   que con fecha del 23 de julio y por 
disposición del juez de la Primera Instancia, el Sr. Jorfe Amado se haría cargo de los 
menores: Providencia, Benito, Eliseo y Loreto Olivera, hijos del finado Santa María 
Álvarez.
 Esto siguiendo lo decretado en los autores sucesorios del referido Sr. Álvarez.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Tijuana, B.C. 27 de julio de 1889

AJE [27.02] 3 Notificación sobre custodia de los 
menores hijos del finado Santa 
María Álvarez.

Judicial

1889-1893 El Sr. Andres Strickroth representante legal de la Sociedad Jorge Ibs y Co. Contra el 
Sr. Pascual Anaya [finado] que tenia un saldo a favor de la Cia. por $91.17 pesos. Se 
hace la demanda a la sucesión del Sr. Anaya para que pague el adeudo más los 
réditos hasta su pago.
 Se le notifica al Sr. Dionisio Porra, interventor de los bienes del intestado sobre la 
deuda y este se niega a pagarla por no haber tenido conocimiento de ello.
 Se abre plazo para pruebas.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de agosto de 1889

AJE [27.03] 9 Demanda por $91.17 pesos Civil

1889-1890 Tercería excluyente de domino promovida por Edwin Senpold apoderado jurídico de 
la Cía. Internacional contra el Sr. P. Crane, quien embargo mobiliario al chino Ah 
Mon por un adeudo de éste, pero que entre ese mobiliario se encuentran algún 
propiedad de la Cía. Internacional cuyo valor es de $87.10 pesos.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de agosto de 1889

AJE [27.047] 9 Tercería excluyente de dominio 
promovida por Cía. Inter. contra 
el Sr. Crane

Civil



1889 El Sr. Alejandro González, esposo de la finada Sra. Vicenta Arce y albacea interino, 
solicita al juez Lic. Pedro Rendón se le permita proceder a la formación de los 
inventarios sus memorias simples de acuerdo a lo señalado en el artículo 1778 del 
código de procedimientos civiles.
 Se anexa a este expediente: acta matrimonial, acta de nacimiento de María Eduarda 
y de Juan Evangelista [hijos de este matrimonio] y acta de defunción de la Sra. 
Vicenta Arce.
 Este expediente contiene la declaración de testigos sobre interrogatorio 
relacionado con el caso, con el fin de conocer la situación como ____ del Sr. 
Alejandro González y conocer descendientes de la finada Sra. Arce.
 Jueces Pedro Rendón y Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de agosto de 1889
 PENDIENTE

AJE [27.05] 19 Intestamentaria de la Sra. 
Vicenta Arce de Gonzales

Civil hereditario

1889 Copia autorizada de las transacciones celebradas entre el Sr. Cristobal B. M. A. 
[Aleer] y su esposa Ramona de M. A. [Aleer] cierto que declaró ejecutoriada la 
determinaría que aprobó dicha transacción. 

AJE [27.6] 7 Copia autorizada de transacción. Copia 
autorizada de 
transacción.

1889 El Sr. Vidal Salorio en representación del Sr. Federico Appel en contra del Sr. Enrique 
López por la cantidad de $107.00 por concepto de alimentos y alojamiento de 
acuerdo a la lista que se anexa.
 El demandado firma pagaré y solicita plazo para pagar. Los pagos son en abonos y 
en mayo de 1890 se paga el saldo.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de agosto de 1889

AJE [27.7] 11 Demanda por $107.00 pesos Civil verbal

1889 El demandado, Maximiliano Caballero defensor de oficio, a descrito a este Juzgado 
por nombramiento del Sr. Presidente de la República con el objeto de prestar la 
protesta de ley previas las formalidades debida y fue interpelado en la siguiente 
forma.                                                                                                                                                                                                                     
                                                                         13 de agosto de 1889

AJE [27.8] 4 Protesta de ley. Protesta. 

1889-1890 Cuaderno de pruebas de los Sres. Blandon y Bennett en la tercería interpuesta en el 
juicio hipotecario que se sigue contra el intestado Manuel Enríquez.
 Juez Cadena 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de agosto de 1889

AJE [27.9] Cuaderno de pruebas en juicio 
hipotecario

1889 Cruz Molina demanda a Joaquín Lanz por delito de falsedad.
 19 de agosto de 1889

AJE [27.10] 2 Delito de falsedad. Delito. 



1889 El Sr. Vidal Salorio en representación del Sr. Federico Appel contra Juan Peterson 
por la cantidad de $54.85 pesos provenientes por asistencia de comida según lista 
que se exhibe.
 Se pide se cite al Sr. Peterson para que conteste la demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de agosto de 1889

AJE [27.11] 2 Demanda por $54.85 pesos Civil verbal

1889 El Sr. Rossamel Smith promueve diligencias para reconocer una hija natural llamada 
Inés Smith, la cual había dejado con su madre proveyendo sus necesidades. La 
madre de Inés Smith fallece y la niña queda bajo custodia del Sr. Rosario Moreno, 
abuelo de la menor.
 Se cita a comparecer al Sr, Rosario Moreno y a Inés Smith. Se presentan como 
testigos Inés Ma. Rodríguez, Jesús Arce y Ramón Gastélum, se nombra como tutor al 
Lic. Francisco Espinoza.
 El Sr. Genaro Lamadrid, agente del ministerio público solicita al Sr. Juez que en 
virtud de que la niña fue abandonada por su padre y por su falta de interés para la 
misma se nombra como tutor al Sr. Rosario Moreno abuelo de ella.
 Se pide la revocación de nombramiento al Lic. Espinoza.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de agosto de 1889

AJE [27.12] 7 El Sr. Rossanel Smith promueve 
diligencias para reconocer hija 
natural

Jurisdicción 
voluntaria

1889 Don Antonio Perpich por Don José Ramírez contra Don Donaciano Cruz sobre 
devolución de un carro o en su defecto el pago de ciento veinticinco pesos. 
21/08/1889

AJE [27.13] 37 Devolución de carro o pago de 
pesos. 

Civil verbal

1889-1890 El Lic. Ricardo Ramírez en representación del Sr. Manuel Clemente Rojo contra la 
intestamentaria de Don Manuel Enríquez por la cantidad de $2,000.00 pesos mas el 
2% de interés al mes.
 Se anexan edictos, carta poder, entre otros documentos. El juez resuelve el pago de 
adeudo y el interés señalados.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de agosto de 1889

AJE [27.14] 52 Demanda contra la 
intestamentaria de Manuel 
Enríquez

Civil hipotecario

1889 Documentos relacionados a juicios de Amparo promovido por el Sr. Felipe 
Crosthwaite.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de agosto de 1889

AJE [27.15] 1 Documentos relacionados a 
juicio de amparo



1889 Oficios varios de los años 1889 a 1906, sobre los siguientes asuntos:
 1. El Lic. Jesús M. Cadena informa sobre el testamento del SR. Clemente Murillo.
 2. Ejemplar del contrato entre el gobierno y la Cía. Mexicana Agrícola Industrial y 
Colonizadora de los terrenos del Rio Colorado.
 3. Informa sobre sentencia del rancho “El Aguajito”
 4. Solicitud para registrar propiedad en el Registro Publico de la Propiedad [Tres 
solicitudes].
 Ensenada de Todos Santos, B.C. septiembre de 1889

AJE [27.16] 13 Oficios varios de los años 1889 a 
1906

1889 Demanda tercería excluyente de dominio promovido por el Sr. Anthony Godbe 
como apoderado de Ias Field en el juicio que sigue Ah Mon Contra L.O. Crane.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de septiembre de 1889

AJE [27.17] 23 Demanda tercería excluyente Civil

1889 El Sr. Francisco Espinoza con poder de William A. Mensch contra Milton Santee, por 
la cantidad de $555.16 pesos por trabajo personal, alimentación a ______ del 
demandado y por otras causas de acuerdo con las cuentas que se presentan [con su 
traducción respectiva anexada],
 El Sr. Santee no está conforme con esta demanda, alegando que nada adeuda al 
demandado, por lo que pide plazo para presentar pruebas [anexos].
 El juzgado emite fallo el 16 de diciembre de 1889 con el siguiente resultado: 
 Se absuelve al Sr. Milton Santee de la demanda interpuesta en contra suya por el Sr. 
Mensch; se condena al Sr. Mensch a pagar al Sr. Santee la cantidad de $16.65 pesos; 
no se hace condenación en costos, con esto se da por terminado el caso.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de septiembre de 1889

AJE [27.18] 21 Demanda por $555.16 pesos Civil verbal

1889 El Sr. Santiago Molina contra el Sr. Tranquilino Granados por un terreno que compró 
legalmente al Comisionado de Terrenos Nacionalizados por la cantidad de $80.00 
pesos, el terreno se ubica en el pueblo de Santo Tomás. El terreno solo no le ha sido 
entregado, sino que ha sido ocupado malamente. Solicita conteste la demanda el Sr. 
Granados.
 E Sr. Granados hace entrega al Sr. Molina el certificado de posesión así como el 
terreno en disputa.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de septiembre de 1889

AJE [27.19] 5 Demanda por un terreno Civil verbal



1889 El Sr. Francisco Eloy con su abogado patrono Lic. Francisco Espinoza contra el Sr. 
Francisco Rouquette por la cantidad de $330.00 pesos por el pago de pasturas de 
caballo [se anexa relación].
 El Sr. Rouquette no reconoce el adeudo solicita plazo para presentar pruebas.
 Llegan a aun acuerdo y se da por terminada la demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de septiembre de 1889

AJE [27.20] 3 Demanda por $330.00 pesos Civil verbal

1889 El Sr. Felipe Crosthwaite solicita copia certificada de la comunicación de la Secretaria 
de Justicia del 17 de octubre de 1882 referente a la usurpación de funciones del Lic. 
C.E. Treviño.
 Se autoriza la expedición de dicha copia.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de septiembre de 1889

AJE [27.21] 2 Solicitud de copa certificada de la 
Secretaria de Justicia

1889 El Sr. Alfredo Reed contra el Sr. Edwin Moore representante de la sociedad “Torres” 
establecida en el campo de “El Alamo” por la cantidad de $220.71 pesos por 
servicios.
 El Sr. Moore liquida el adeudo con el Sr. Reed el 23 de septiembre de 1889.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de septiembre de 1889

1889AJE 
[27.22]

2 Demanda por $220.74 Civil verbal

1889 El Sr. Ángel Cañas contra el Sr. Federico Ortiz por la cantidad de $60.00 pesos 
cantidad a cuenta por la compra e unos animales [se anexa vale].
 En virtud de que el Sr. Ortiz no cumplió con lo estipulado en el documento solicita a 
devolución del dinero.
  El SR. Federico Ortiz entrega al Sr. Ángel Cañas 5 vacas y una vaquilla como 
compensación por los gastos que le ocasionaron con esta gestión. Se da por 
terminada esta demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de septiembre 1889

AJE [27.23] 4 Demanda por $60.00 pesos Civil verbal

1889 Don Manual Salorio representación del Sr. Fernando Silva contra la intestamentaria 
del Sr. Santa Ma. Álvarez por la cantidad de $83.75 pesos. Se cita a la Sra. Paula 
Álvarez, como albacea de esta testamentaria, para que responda la demanda.
 La Sra. Paula Álvarez reconoce la deuda y pide se agregue al cuaderno principal de 
intestado para su pronto pago.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de septiembre de 1889

AJE [27.24] 5 Demanda contra la 
intestamentaria de Don Santa 
Ma. Álvarez

Civil verbal



1889 El Sr. Manuel Salorio en representación del Sr. Antonio Escobar contra la Sra. Paula 
Álvarez como albacea de la testamentaria de Don Santa María Álvarez por la 
cantidad de $176.13 pesos que adeuda por servicios personales en el cuidado de la 
testamentaria mencionada. Se reconoce la deuda pero ésta será pagada hasta el 
_________ del tutor interino de los menores herederos del testamento.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de septiembre de 1889

AJE [27.25] 4 Demanda por pago de servicios 
personales

Cvil verbal

1889 El Sr. Manuel Salorio en representación del Sr. José Paredes contra la 
intestamentaria del Sr. Santa Ma. Álvarez por la cantidad de $270.25 pesos por 
concepto de servicios prestados.
 Se cita a la Sra. Paula Álvarez, albacea de la testamentaria del Sr. Álvarez para que 
responda la demanda. Reconoce la demanda y reconoce el adeudo y pise se anexe 
al cuaderno principal para su pronto pago.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de septiembre de 1889

AJE [27.26] 2 Demanda contra la 
intestamentaria de l Sr. Santa 
Ma. Álvarez

Civil verbal

1889 El Sr. Manuel Salorio en representación de Jorge Amado contra a Sra. Paula Álvarez 
como albacea de la intestamentaria del Sra. Santa Ma. Álvarez por la cantidad de 
$281.18 pesos por honorarios como perito valuador.
 Se cita ala Sra. Álvarez para que conteste la demanda. Y pide se agregue al 
cuaderno principal del intestado para su pronto pago.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de septiembre de 1889

AJE [27.27] 4 Demanda contra al 
intestamentaria de Santa Ma. 
Álvarez

Civil verbal

1889 El Sr. Manuel SALORIO EN REPRESENTACION DEL Sr. Fernando Bateta de la Peña en 
contra de la Sra. Paula Álvarez como albacea de la testamentaria del Sr. Santa María 
Álvarez por la cantidad de $37.40 pesos por honorarios devengados como perito 
valuador.
 Se cita a la Sra. Álvarez para que conteste la demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de septiembre de 1889

AJE [27.28] 4 Demanda contra la 
intestamentaria de Santa Ma. 
Álvarez

Civil verbal

1889 El SR. Manuel Salorio en representación del Sr. Luis López contra la Sra. Paula 
Álvarez que es albacea de la testamentaria de Santa Ma. Álvarez por la cantidad de 
%35.70 pesos por honorarios devengados como perito valuador.
 Se cita a la Sra. Álvarez para que conteste la demanda, y reconoce la deuda y pide 
se agregue al cuaderno principal para su pronto pago.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de septiembre de 1889

AJE [27.29] 4 Demanda contra la 
intestamentaria de Santa Ma. 
Álvarez

Civil verbal



1889-1890 El Lic. Juan B. Uribe en representación de Don Lorenzo Carré contra Don Alejandro 
Morales por la cantidad de $2,871.00 pesos por salarios vencidos desde el 20 de 
abril de 1884 hasta el 4 de septiembre de 1888, a esta cantidad debe agregársele 
gastos y costos derivados de esta demanda.
 El Sr. Morales reconoce la deuda y deja como garantías mil acciones que en caso de 
no pagar estas pasarían a poder del Sr. Carré.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de septiembre de 1889

AJE [27.30] 10 Demanda por $2,871.00 pesos Civil sumario

1889 El Sr. Heraclio Ochoa solicita que el Sr. Néstor Degoney reconozca la firma el pagaree 
por la cantidad de $84.00 pesos.
 Se cita al Sr. Degoney para que reconozca la firma y el adeudo.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de septiembre de 1889

AJE [27.31] 2 Reconocimiento de firma Civil verbal

1889 El Sr. William Barry contra el Sr. Alejandro Morales por la cantidad de $90.00 pesos 
por concepto de trabajo personal prestado en la mina “San Nicolás” a razón de 
$3.00 pesos diarios por cuarenta días y solo recibió $30.00 pesos a cuenta, 
quedando un saldo de $90.00 pesos.
 Se cita al Sr. Morales para que responda la demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de septiembre de 1889

AJE [27.32] 2 Demanda por $90.00 peos Civil verbal

1889 Compareció el Sr. Manuel Salorio y dijo ser el apoderado de Don Jordán Feliz [según 
poder anexo] para demandar al albacea a testamentaria de Santa Ma. Álvarez que lo 
es la Sra. Paula Álvarez, por la cantidad de $23.42 pesos más los costos, daños y 
perjuicios. La cantidad procede de _______ de alimentación [se anexa cuenta].
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de septiembre de 1889

AJE [27.33] 1 Juicio intestamentario sobre 
pago de $23.42 pesos

Civil verbal

1889 El Lic. Ricardo Ramírez en representación del Sr. Archibaldo Hart, contra Don Josa 
Antonio Arguello por la cantidad de $2,115.00 m.a. por préstamo hecho por 6 meses 
a contar desde la fecha de la escritura, y con e rédito de 1% mensual.
 Además a fin de garantizar el pago, además el Sr. Arguello contrajo otras 
obligaciones estipuladas en contrato de escritura pública debidamente registrada.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de septiembre de 1889

AJE [27.34] 3 Demanda por $2,115.00 m.a. Civil [ordinario] 
ejecutivo



1889 El Sr. Juan B. Uribe contra el Sr. J.M. Matías por la cantidad de $80.00 pesos por el 
pagaré endosado el Sr. Heraclio Ochoa [se anexa pagaré].
 Se solicita citar al Sr. Matías Para que reconozca su firma.
 El Sr. Matías reconoce la firma y se compromete a pagar el documento el 12 del 
actual.
 El 15 de octubre se depósito la cantidad en el juzgado y se dio por terminada esta 
demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de octubre de 1889

AJE [28. 1] 2 Demanda por $80.00 pesos Civil verbal

1889 Los Sres. Andonaegui y Ormat contra Don Juan Boulles por el pago de $389.96 pesos 
[ de acuerdo a relación anexa] por mercancía facultada a crédito de la cual dio 
algunos abonos sin pagar la cuenta completamente, por lo cual presenta demanda 
de tipo verbal mercantil. Se solicita se cite para que reconozca el adeudo.
 El Sr. Boulles reconoce el adeudo y da relación de bienes para seguridad de su 
acreedor.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de octubre de 1889

AJE [28.2] 5 Demanda por $3898.96 pesos Civil verbal 
mercantil

1889 El Sr. Manuel Inzunza contra el Sr. Luis Rehivald por la cantidad de $100.00 pesos 
que le adeuda por préstamo hecho en efectivo. No presenta documento que 
acreditó el hecho pero existen testigos del mismo.
 Se solicita citar al demandado para que conteste la demanda.
 Se lleva a cabo el juicio se resuelve absolver al Sr. Rehivald ya que el adeudo fue 
contraído como deuda de juego. Se da por concluido el juicio.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C.15 de octubre de 1889

AJE [28.3] 9 Demanda por $100.00 pesos Civil verbal

1889 El Sr. José Ma. E. Llanos solicita le sea entregado por su esposa Guadalupe López a 
su hijo José Ma. Llanos el que se encuentra bajo su custodia.
 El Sr. Llanos expone que la Sra. Guadalupe López retiene contra su voluntad a sus 
dos hijos; y está solicitando la devolución de uno, del otro lo hará a su debido 
tiempo.
 Solicita cite a la Sra. López para que conteste la demanda. La Sra. Guadalupe López 
presenta carta [anexa] donde se disculpa por no poder asistir por encontrarse 
enferma.
 El Sr. Llanos presenta nuevamente otra petición [anexa] reclamando su hijo José 
María.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de octubre de 1889

AJE [28.4] 3 Reclamo de uno de sus hijos Jurisdicción 
voluntaria



1889-1892 El Sr. Santos Cota en representación del Sr. Hilario Llanos contra el Sr. Heraclio 
Ochoa sobre propiedad y entrega de una casa de madera que se halla e el lote “D”, 
manzana 16 que hace esquina en calle Ruiz y Segunda.
 El demandado contesta negativamente la demanda y es acusado de rebeldía. Se fija 
la fecha ara la presentación de pruebas, por lo que apela a está resolución llevando 
el caso a la ciudad de México [se anexa contestación].
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de octubre de 1889

AJE [28.5] 23 Reclamo de propiedad y entrega 
de casa de madera

Civil ordinario

1889 El Lic. Juan B. Uribe en representación del Sr. José Vidal contra el Sr. Brígido 
Castrejón sobre devolución de dos puercos o pago de $50.00 pesos.
 Se pide al juzgado citar al Sr. Castrejón para que responda la demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de octubre de 1889

AJE [28.6] 5 Devolución de unos puercos o el 
pago de los mismos

Civil verbal

1889-1898 El Lic. Ricardo Ramírez presenta el testamento de la Sra. Eduviges Arce de López, 
teniendo como herederos a las siguientes personas:
 Benigna López de Yorba, Francisca López, Feliciano López, Margarita López de 
Amador, Frank Osborne como marido y tutor de Rosario López, Mónica Cota como 
tutora de sus nietos Marcos, Mariano y José, hijos del finado Francisco López.
 Juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de octubre de 1889

AJE [28.7] 126

1889 El Sr. Pedro W. Barner contra William B. Hooker sobre pago e $57.65 pesos por la 
compostura de dos carruajes.
 Se pide citar al Sr. Hooker para que conteste la demanda.
 Se reconoce y se paga la cantidad adeudada, dando pro concluida la misma.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de octubre de 1889

AJE [28.8] 3 Civil verbal

1889 El Sr. Ignacio Pineda en su representación de Don Gerónimo López contra el Sr. 
Santana Sáenz sobre devolución de una yegua saína o el pago de su valor que es de 
$150.00 pesos [se anexa carta poder].
 Se solicita citar al Sr. Santana Sáenz para que conteste la demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de octubre de 1889

AJE [28.9] 2 Se solicita devolución de una 
yegua o el pago de la misma por 
$150.00 pesos

Civil verbal



1889 Testimonio de un oficio expedido por la secretaria de Fomento, Colonización, 
Industria y Comercio de México, a la compañía Internacional de México sobre la 
autorización para deslindar baldíos en la Baja California, expedido el 7 de abril de 
1883, y del contrato para colonizar el mismo territorio, celebrado el 21 de julio de 
1884.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de noviembre de 1889

AJE [28.10] 2

1889 Juicio civil verbal promovido por el señor Manuel Solorio, representando al señor 
Luis F. Pérez contra el Sr. L.B. Howard por el pago de $ 500.00 pesos

AJE [28.11] 5 Civil verbal

1889 EL Sr. Manuel Rodríguez contra el Sr. Dekar Smith, superintendente de una Cía. 
Minera para quien trabajo en la mina de San Nicolás del 6 de septiembre al 28 de 
octubre a razón de veinte reales diarios, de los cuales solo le abonaron $11.50 
pesos, menos los alimentos por $64.00 pesos, le resta la cantidad de $68.15 pesos a 
su favor.
 Se solicita citar al Sr. Smith para que conteste la demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de noviembre de 1889

AJE [28.12] 2 Reclamo sobre pago de trabajo 
de 53 días

Civil verbal

1889 Ma. Amparo Ruiz de Burton vs Cía. Internacional de B.C.
 14 de noviembre de 1889

AJE [28.13] 2

1889 El Sr. Francisco Andonaegui con su patrono el Lic. Cristóbal C. Chapital contra los 
Sres. Bryant y Serra que deben a la sociedad que representa “Andonaegui y Ormart” 
la cantidad de $131.83 pesos [se anexa extracto de cuenta].
 Ya que el demandado vendió su propiedad y abandono la ciudad, se hace la citación 
a través de un periódico oficial [se anexa hojas].
 Como providencia precautoria se entregan bienes del Sr. W.F. Vaughn.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de noviembre de 1889

AJE [28.14] 18 Civil verbal

1889 El Sr. Charles W. Porter contra Albert C. Eaton por la suma de $1.00 esos que le 
adeuda por trabajo personal. Se pide citar al Sr. Eaton ara que conteste la demanda.
 El Sr. Eaton consta que no debe nada ya que Porter no trabajo nuca con él, por lo 
que el juicio se abre a pruebas.
 Como resultado del juicio se absuelve al Sr. A.C. Eaton de la demanda interpuesta 
en contra suya por Charles W. Porter.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de noviembre de 1889

AJE [28.15] 7 Pago trabajo personal



1889 Providencia precautoria solicitada por el Sr. Andrés Strichrod contra J. Hochkofler 
por la cantidad de $336.95 pesos por mercancías adquirida en su comercio. El 
demandado contesta la demanda y conviene en pagar $20.00 pesos mensuales sin 
plazo a rédito, a partir de diciembre de ese año.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de noviembre de 1889

AJE [28.16] 6 Demanda pago de $336.95 pesos

1889 El Sr. Susano R. Aranza contra el Sr. J.M. Llanos sobre la entrega de un Caballo con 
valor de $80.00 pesos, la cual se comprometió a entregar desde el 7 del 
correspondiente mes. Se pide citar al Sr. Llanos para que reconozca la firma el 
documento.
 El caballo es entregado y se da por terminado el juicio.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de noviembre de 1889

AJE [28.17] 3 Demanda por un caballo con 
valor de $80.00 pesos

Civil verbal

1889 Carta poder otorgada por L.B. Bennett al Sr. J.W. Blundon para que lo represente, 
para que consiga los derechos que tengo a las mejoras hechas en contrato de 
arrendamiento celebrado el 5 de julio de 1887, mejoras que tienen su valor de 
$872.28 pesos de los cuales le corresponde la mitad o sea $431.14 pesos.
 Firman como testigo: Sr. .Araiza [interprete], Felipe Crosthwaite y Luis García.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de noviembre de 1889

AJE [28.18] 1 Carta poder otorgada por L.B. 
Bennett

1889 El Sr. Feliciano Aldrete representado por el Lic. Francisco Espinoza contra la albacea 
de la testamentaria de Don Tomás Machado.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de noviembre de 1889

AJE [28.19] 6 Demanda contra albacea 
testamentaria

Civil verbal

1889 El Sr. Juan B. Uribe en representación del Sr. David Ceseña contra Don Jorge Amado 
demanda un potro ballo amarillo o el importe del mismo $70.00 pesos ya que el 
caballo fue tomado por el Sr. Amado sin el consentimiento el Sr. Ceseña.
 Se cita el Sr. Amado para que conteste la demanda y éste no se presentó.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de diciembre de 1889

AJE [28.20] 2 Demanda por potro ballo 
amarillo o $70.00 pesos

Civil verbal



1889 El Lic. Juan B. Uribe en representación del Sr. Gregorio Castro contra el Sr. Manuel 
Clemente Rojo por la cantidad de $75.00 pesos que le adeuda.
 Se cita al Sr. Rojo para que conteste la demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de diciembre de 1889

AJE [28.21] 3 Demanda por pago de $75.00 
pesos

Civil verbal

1889 El Lic. Francisco Espinoza en representación del Sr. Federico Palacios demanda al Sr. 
J.B. Hyde por la cantidad de $200.00 pesos por un adeudo pendiente.
 Se cita al Sr. Hyde a contestar la demanda. Éste contesta que no podrá presentarse 
al juzgado por estar enfermo.
 Días después se presenta y se le da la notificación.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de diciembre de 1889

AJE [28.22] 2 Demanda por pago de $200.00 
pesos

Civil verbal

1889 El Sr. Martiniano Aguirre contra los Sres. Juan Moreno, Sr. Ozuna y C.B. Mc Alier, 
quienes se comprometerían pagar el 30 de junio de 1889 la cantidad de $500.00 
pesos más el interés del 1 ½ mensual, acordando que si no se pagara los intereses 
serian añadidos al capital a los seis meses y llevaran el mismo interés, sin que hasta 
la fecha cubrieran el adeudo.
 Se cita a los demandados para que contesten la demanda.
 Sin embargo alejan no tener bienes suficientes para cubrir el adeudo.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de diciembre de 1889.

AJE [28.23] 4 Demanda por $500.00 pesos 
según pagaré firmado

Civil verbal

1889 El SR. Andrés Strickroth demanda al Sr. Eugenio Vicens sobre cumplimiento de 
contrato de compara-venta que un lote [no hay contrato escrito, el trato fue verbal].
 El contrato tiene un valor de $100/00 pesos, por lo que se pide abrir a pruebas la 
demanda.
 En el juicio se resuelve desechar la demanda interpuesta por el Sr. Strickroth, ya 
que éste no había liquidado el total del lote mencionado.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de diciembre de 1889

AJE [28.24] 5 Demanda cumplimiento de 
contrato compra-venta

Civil verbal

1889-1890 El Sr. Eduardo Griffin contra el Sr. Felipe Shott por la cantidad de $350.00 pesos [de 
los cuales $200.00 pesos corresponde a la mitad e una cría de puerco, carro y otros 
enseres, y $150.00 pesos por la mitad de unas mejores que se hicieron en el 
Rancho]. Se pide citar al Sr. Shott para que responda la demanda.
 Los interesados llegan a un acuerdo extrajudicial, retirando al demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de diciembre de 1889

AJE [28.25] 2 Demanda por pago de $350.00 
pesos

Civil verbal



1889-1890 El Sr. Juan Ignacio Alvarado, en representación legal de su esposa Belizarda 
Machado, denuncia que su esposa tiene derecho a una novena parte indivisa del 
rancho “El Rosario” situado al sur de Tijuana, el cual fuera propiedad de Don Jesús 
Machado, quien falleciera en revuelta pública en el Estado de Sonora, en días 
pasados.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de diciembre de 1889

AJE [28.26] 8 Denuncia el intestado del Sr. José 
Machado

Civil hereditario

1889 El Sr. Martiniano Aguirre contra el Sr. Juan de Dios Arce sobre pago de $55.00 pesos 
del valor de un vestido y de un préstamo de treinta pesos [ se anexa pagaré],
 Se pide citar al Sr. Arce a liquidar la deuda entregando las dos vacas paridas que 
menciona el documento con lo que el estuvo conforme el Sr. Aguirre.
 Se concluye esta diligencia.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de diciembre de 1889

AJE [28.27] 1 Demanda por pago de $55.00 
pesos

Civil verbal

1889 El Sr. Manuel Riveroll contra el Sr. James Randall por la cantidad de $1.010.00 pesos 
por fletes y derechos aduanales de mercancía, más gastos y costos que genere el 
juicio.
 Se cita al Sr. Randall para reconocimiento de firma.
 Reconoce la firma y al no tener dinero para cubrir la demanda, quedaron bajo la 
custodia del Sr. E. Romero y posteriormente el Sr. James Clarke.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de diciembre de 1889

AJE [28.28] 9 Demanda por $1,010.00 pesos Civil verbal

1889-1890 El Sr. Gregorio Marconi contra Cha Po sobre pago de $600.00 pesos. Los 
propietarios del terreno llamado “Agua Caliente” permitieron a la Cía. Minera China 
que hicieran un canal que pasara por su propiedad con la obligación de pagar daños 
y perjuicios, originados de la demanda
 Se solicita conteste la demanda el Sr. Cha Po. Se pide al juez plazo para la 
presentación de pruebas.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de diciembre de 1889

AJE [28.29] 20 Daños y perjuicios en el Agua 
Caliente

Civil verbal



1889-1890 El Sr. M.A. Sibbill contra el Sr. E. Jonkins por la cantidad de $280.00 pesos por 
trabajo persona durante 8 meses a razón de $35.00 al mes.
 En vista de que esta persona ha desaparecido y en el campo que habitaba dejo unos 
bienes abandonados el demandante pide al juzgado se le nombre depositario de 
estos mientras aparece e Sr. Jonkins.
 Se acepta el requerimiento y se procede a levantar el inventario.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de diciembre de 1889

AJE [28.30] 6 Demanda por pago de $280.00 
pesos

Civil verbal

1889-1890 El Sr. Manuel Salorio en representación del Sr. Melitón Escobar en contra de la Sra. 
Paula Álvarez que es albacea testamentaria de Santa Ma. Álvarez por la cantidad de 
$115.90 pesos por concepto de honorarios como albacea.
 Solicita citar a la Sra. Álvarez para que conteste la demanda. El demandado no 
reconoce la deuda por lo que se da un plazo para la presentación de pruebas.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de diciembre de 1889

AJE [28.31] 7 Demanda por honorarios como 
albacea

Civil verbal

1889 El Sr. Juan Moreno comparece ante el juez de la Primera Instancia para exponer que 
reconoce una deuda de $500.00 pesos que debe al Sr. Jesús L. Carillo, sin embargo 
habían acordado ambos que este adeudo no aparecería en los libros de su comercio 
pero sí firmaría un documento avalando un fiador. Ahora resulta que si fiador fue 
citado ante el juzgado para que reconozca la firma de documento, y además su 
deuda aparece en libros, razón por la que se niega a pagar dos veces tal cantidad.
 Solicita se arregle esta situación. Se cita al Sr. Carrillo para que conteste la demanda.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de diciembre de 1889

AJE [28.32] 3 Se niega a pagar una deuda 
doblemente

1889-1890 El Sr. Francisco Rouquette contra el Sr. J.G. Smiley al cual le rescinde el contrato pro 
incumplimiento del mismo. De acuerdo a contrato celebrado entre los Sres. 
Rouquette y Smiley el 9 de abril de ese año, se estipula que al no cumplir con lo 
establecido se daría por concluido el contrato, siendo este el caso.
 Se abre el juicio y los interesados llegaron a un acuerdo, dando por concluido este 
juicio.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de diciembre de 1889

AJE [28.33] 3 Rescisión de contrato privado de 
compra-venta de un terreno

Civil verbal

1889 Oficios y resoluciones varios.                                                                                                                             
                        Junio-diciembre de 1889.

AJE [28.34] 30 Oficios y resoluciones varios. Civil verbal

1890 Registro del protocolo correspondiente al primer semestre del año referido. El 
expediente consta de 84 protocolos.
 Ensenada de Todos los Santos, B.C. 02 de enero de 1890

AJE [29.1] 23 Registro de protocolo [Tomo VIII] Civil



1890 El C. Jesús Vizcarra demanda al Sr. Jesús González pro pago de $60.00 pesos en 
dinero americano, más intereses y perjuicios además de costos. Declaró el 
exponente que el dinero prestado lo obtuvo de la venta de una maquina para lavar 
oro. El asunto quedó pendiente.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de enero de 1890

AJE [29.2] 3 Demanda por pago de $60.00 
m.a.

Civil verbal

1890 El Sr. Alberto Araque demanda al Sr. Jesús González por el pago de $205.00 pesos 
procedente de varios efectos de comercio que le vendió, de acuerdo a documento 
firmado como garantía de ese crédito, sin embargo el plazo fijado para pagar el 
adeudo ya se ha vencido, por lo que pise se cite al Sr. González para que responda la 
demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de enero de 1890

AJE [29.3] 4 Demanda por pago de $202.00 
pesos

Civil verbal

1890 El Lic. Santo Cora en representación de las Sras. Mariana y Salome Murillo contra el 
Sr. Joaquín G. Lanz, albacea judicial del intestado Clemente Murillo, en el juicio de 
intestado.
 El Lic. Cota presenta pruebas suficientes para comprobar el parentesco de sus 
representantes con el difunto Clemente Murillo y así ser nombrados herederas de 
sus bienes.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de enero de 1890

AJE [29.4] 37 Juicio de intestado

1890 La Sra. Margarita Amador de Álvarez, en el intestado de Santa Ma. Álvarez solicita el 
juez un asesor que la oriente para obtener una pensión de $100.00 pesos mensuales 
en ligar de los $60.00 pesos que recibe, pues ésta resulta ya insuficiente para la 
manutención de sus 5 hijos [Providencia, Naturidad, Benito, Felipe y Loreto].
 El Lic. J. de A. Lerena contesta al juez de la Primera Instancia que a petición es ajena 
al intestado por lo que esta petición se trasladará ante el representante del 
ministerio público y tutor de los menores,
 Juez Lucas Palacios
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de enero de 1890

AJE [29.5] 8 Solicita se aumente la pensión 
alimenticia familiar

Civil

1890 Intestado del Sr. Miguel Calvo y Arias dejando como heredero al Sr. Guillermo 
Artigas. El primero de febrero de 1890 se entregan los objetos heredados [ de 
acuerdo a inventario] al Sr. Artigas.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de enero de 1890

AJE [29.6] 6 Intestado del Sr. Miguel Calvo y 
Arias

Civil hereditario



1890 El Sr. José María Sanz Zavala demanda al Sr. Jorge Flower por pago de $301.00 pesos 
oro americano el cual prestó e año pasado, de acuerdo a contrato celebrado con el 
Sr. Flower.
 El plazo fijado para su pago ya se ha vencido sin que hasta la fecha haya recobrado 
la cantidad prestada. Pide al juez se cite al Sr. Flower para que responda la demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de enero de 1890

AJE [29.7] 3 Demanda por pago de $301.00 
oro americano

Civil verbal

1890 El Sr. Pánfilo Almaraz pide que el Sr. José A. Argüello reconozca un documento 
privado donde expone que dicho Sr. Le deba la cantidad de $80.00 pesos oro 
moneda de los Estados Unidos de América. El asunto queda pendiente.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de enero de 1890

AJE [29.8] 7 Demanda pago de documento Civil

1890 Hoja suelta sobre una notificación para el Sr. Bruce por medio del interprete Lic. 
Pedro R. [Rendón]
 28 de enero de 1890

AJE [29.9] 1 Notificación. -

1890 El Lic. Manuel Mateos Alarcón solicita a Don Alberto Araque reconozca la firma de 
un pagaré por $374.22 pesos, cuyo plazo para pagar ya se a vencido.
 Pide al C. juez se cite al Sr. Araque para que reconozca la firma. En virtud de que el 
demandado no cuenta con la cantidad demandada, se procede a ejecutar embargo 
sobre bienes suficientes, nombrando como depositario de los bienes al Sr. Joaquín 
Lanz.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de febrero de 1890

AJE [29.10] 8 Demanda por pago de pagaré Mercantil

1890 Estanislao Flower demanda a Joaquín Verdugo, residente de Tecate por al cantidad 
de $53.00 pesos por la venta de una yegua. Pide se cite al Sr. Verdugo por conducto 
del juez de paz de Tecate para que comparezca en este juzgado el 18 del presente 
mes y conteste la demanda.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de febrero de 1890

AJE [29.11] 1 Demanda pago de $52.00 pesos Civil verbal



1890 Tercería interpuesta por Don Eulogio Romero en el juicio que se sigue contra Don 
Alberto Araque, ya que el 12 del actual, al ser embargado el Sr. Araque le fueron 
“secuestradas” entre otras cosas del armazón y mostrador que hay en la casa de 
comercio llamada “Luz” y que son de su propiedad, según documento que exhibe, 
por lo que pide al C. juez se levante el embargo sobre sus bienes y le sean 
entregados.
 El Lic. Manuel Mateos Alarcón ejecutante del embargo solicita la comprobación de 
que los bienes mencionados son de su propiedad.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de febrero de 1890

AJE [29.12] 3 embargo Civil verbal

1890 Don Antonio Feliz demanda a Manuel Salorio el pago de documento mercantil que 
exhibe en el cual reconoce acepta el Sr. Salorio sin embargo al no constar con la 
cantidad adeudada y no tiene otros bienes que ciertos créditos que tiene contra el 
intestado de Don Santa Ma. Álvarez, y de acuerdo a al ley solicita se le pague del 
deposito que tienen en este juzgado los Sres. Angonaegui y Ormat para el Sr. Salorio.
 El 18 de febrero el Sr. Feliz se desiste de la demanda y pide se le devuelva el 
documento exhibido en este juicio.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de febrero de 1890

AJE [29.13] 2 Demanda por pago de 
documento

Civil

1890 Testimonio de escritura de un solar y casa otorga por parte del Sr. Thomas G. Wells 
a favor del Sr. Chamcellar Hartson.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de febrero de 1890

AJE [29.14] 7 Testimonio de escritura Civil

1890 Los Sres. José Ma. Villagrana y Alejandro Morales contra los Sres. José Ma. y 
Fortunato Ibarra, sobre nulidad de contrato de compra-venta de minas y maquinaria 
que celebraron estos Sres. con el Sr. El Sr. Villagrana declara que el 16 de mayo de 
1888 compró a los Sres. Ibarra 5 barras en la mina de “San Nicolás” y 5 barras en la 
mina de “San Francisco” setos en el Real del Castillo, incluyendo con todo lo que 
corresponde; el Sr. Alejandro Morales, el 31 de mayo de 1888 adquiere 7 barras de 
la mina “San Nicolás” y 7 barras en la mina de “ San Francisco”; ambos pagan 
$500.00 pesos y las adquieren por denuncio y ambas incluyen maquinaria y 
herramienta.
 Tiempo después se enteran de que los Sres. Ibarra entraron n conversación con el 
Sr. Bigsby vendiendo las minas San Nicolás y San Francisco así como la maquinaria y 
herramienta, por lo que piden se anule el contrato celebrado por el Sr. Bigsby y los 
Sres. Ibarra. Se desisten del juicio.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de febrero de 1890

AJE [29.15] 12 Cancelación de contrato compra-
venta de minas y maquinaria

Civil ordinario



1890 Federico de Bus demanda a Mateo R. Moreno por la cantidad de $259.50 
procedentes de alimentos dados en el Restaurante de su propiedad.
 El Sr. Moreno por carecer de recursos ofrece firmar un pagaré por la cantidad con 
un plazo de un mes a partir de la fecha en el que aparezca como fiador el Sr. 
Guillermo Crosthwaite. El Sr. De Bus acepta la proposición por lo que se da pro 
concluida la diligencia.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de febrero de 1890

AJE [29.16] 2 demanda Civil

1890 José Olvera reclama a J. Allison y le cobra la cantidad de $160.00 pesos, más daños y 
perjuicios por no respetar el contrato de compra de terreno. El Sr. Allison niega la 
demanda por lo que el juicio se abre a pruebas.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de febrero de 1890

AJE [29.17] 2 Demanda por incumplimiento de 
contrato

Civil verbal

1890 Genaro Lamadrid agente del ministerio público solicita que se tome declaración de 
Sr. Francisco Espinoza, promotor fiscal a cerca de los datos que tiene respecto de 
algunos intestados.
 El Sr. Espinoza comparece ante el juez y se niega a declara por no estar obligado a 
ello.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de febrero de 1890

AJE [29.18] 5 intestado Civil

1890 Convenio judicial celebrado entre Alejando Morales como poseedor de las minas 
“San Nicolás” y “San Francisco” setos en el Mineral del Real del Castillo por una 
parte, y los Sres. Federico Rostad, Refugio Castañeda, William Barry, H.W. Reynards, 
N. Alexander, Quirino Rosas y Manuel Rodríguez como acreedores de dichas minas 
por trabajos personales a realizar en ellas, y donde el Sr. Morales será quien dirigirá 
los trabajos y contratar la gente necesaria para éste sin la intervención de los 
acreedores.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de marzo de 1890

AJE [29.19] 4 Convenio judicial

1890 Se denuncia juicio de intestado del Sr. José Ma. Estudillo quien murió en la línea 
[Tijuana] sin haber hecho testamento. Se cita a testificar a los Sres. Inocente 
Payorena, Jesús Torrescano, Ildefonso Fuentes y Julio Argüello, quienes declaran 
haber conocido al Sr. Estudillo.
 Quedan como viuda Luz ____ de Estudillo y 5 o 6 hijos que radican en Tijuana, así 
como hermanos que viven en la Alta California
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de marzo de 1890

AJE [29.20] 5 Juicio intestado Civil hereditario



1890 Intestado de Don Miguel Santos. Se nombran como testigos a los Sres. Rosario Cota, 
Arcadio Olea, Lic. Francisco Espinoza y Jesús S. Carrillo quienes declararon que dejó 
familia compuesta por Laura, Guadalupe, Josefa, Rosario y Miguel y otra hija de la 
que no recuerdan el nombre; además de que tenía una propiedad con el Sr. Jesús 
Carrillo.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de marzo de 1890

AJE [29.21] 8 intestado Civil hereditario

1890 Intestado de Doña Refugio Tirado de Sánchez. Se ofrecen como testigos a los Sres. 
Santos Cota, Federico Appel y Juan Vásquez Trigos para que declaren respecto de la 
Sra. Tirado si dejó algunos bienes.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de marzo de 1890

AJE [29.22] 5 intestado Civil hereditario

1890-1891 El Sr. Genaro Lamadrid ante del ministerio público presenta denuncio de intestado 
del Sr. Michael Bruce. Posteriormente se presenta el Sr. William Bruce [hermano del 
intestado] reclamando la herencia a nombre de su padre William Bruce Baronet, 
como su único heredero y residente en Inglaterra.
 Se procede a la publicación de los edictos correspondientes.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de marzo de 1890

AJE [29.23] 13 Intestado de Michael Bruce Civil hereditario

1890 Don Maximiliano Bernstein apoderado de Thomas G. Wells solicita testimonio de 
una escritura.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de marzo de 1890

AJE [29.24] 7 Jurisdicción voluntaria Civil

1890 El Sr. H.W. Rice del comercio de San Francisco California demanda al Sr. W. S Kerr el 
pago de $1,978.50 m.a. según consta en documentos anexos, cuyo importe es de 
maquinaria comprada para trabajo y laboreo de minas.
 Se pide citar al Sr. Kerr para que reconozca su firma. El 18 de marzo Harvey W. Rice 
y Walter Kerr celebran una transacción conveniente para ambos partes dando por 
terminado este juicio.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de marzo de 1890

AJE [29.25] Demanda por $1978.50 m.a. Medios 
preparatorios 
para juicio 
ejecutivo

1890 Alejandro Morales en representación del Lic. Cristóbal C. Chapital, demanda el pago 
de $74.25 pesos por concepto de mercancía y pagos del intestado de Santa Ma. 
Álvarez.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de marzo de 1890

AJE [29.26] 4 Demanda por pago de $74.25 
pesos

Civil verbal



1890-1891 El C. Lic. Francisco Espinoza con poder de Don Antonio Mesa demanda a Ángelo 
Cremonesi por el pago de $500.00 dlls. o su equivalente en plata mexicana con 
cargo a los primeros plazos del contrato de venta por cien acres de tierra en el 
Rancho “San Marcos”. 
 El Sr. Cremonesi carece de dinero para cubrir el adeudo por lo que se procede a 
embargar unos acres de terreno [1/2 partes] del Rancho “Huecos y Baldíos del Sur” 
o “Rancho San Marcos”. Se presenta edicto de los periódicos para el remate de la 
propiedad.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de marzo de 1890

AJE [29.27] 36 Demanda por $500.00 dlls. Civil verbal

1890 Don Eulogio Romero en representación de Juan de Dios Arce, consigna a favor de la 
Sra. Margarita Polirno de Pérez la demanda de $487.00 pesos pago que le 
corresponde por la venta del terreno “Los Pocitos” en esta jurisdicción.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de marzo de 1890

AJE [29.28] 6 Se consignan $487.00 pesos Civil sumario

1890 Juan B. Uribe solicita se registre acto de embargo contra Juan de Dios Arce 
promovido por Jorge Ryerson.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de marzo de 1890

AJE [29.29] 4 Registro de embargo Civil

1890 La Sra. Pondenciana López de Moreno consigna la cantidad de $8,480.00 pesos favor 
de la Cía. Internacional, de acuerdo a un pacto de retro venta del Rancho “El Tigre”, 
que tiene concertada con el Sr. B. Scott gerente y apoderado de esa Cía., ya que se 
vence hoy. Se pide citar al Sr. Scott para que reciba esta cantidad y otorgue la 
escritura de redención correspondiente. 
 El Sr. Scott se nueva a recibir el dinero, por lo que se abre a pruebas el juicio.
 El 7 de mayo de 1890 la cantidad es retenida por el Sr. Alfred Haenis [quien facilitó 
la suma a la Sra. López] y se ejecuta el convenio.
 Se da por terminado el juicio.
 Juez Guillermo Meixueiro
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de marzo de 1890

AJE [29.30] 47 Consignación de pago Civil sumario

1890 Inventario y avaluó de los bienes pertenecientes de la finada Paulina A. de Jaussaud.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de marzo de 1890

AJE [29.31] 14 inventario Civil



1890 Bruno Zepeda denuncia la mina “El Sueño”, abaldonada por su antiguos 
denunciantes a causa de haberse agotado el metal.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de marzo de 1890

AJE [29.32] 9 Denuncio d la mina el Sueño Civil verbal

1890 La Sra. Matilde Warner demanda a Santiago Ortiz por un pago de $100.00 pesos 
valor de una yegua saína y renta de animales. Se pide citar al Sr. Ortiz para que 
conteste la demanda.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de marzo de 1890

AJE [29.33] 5 demanda Civil verbal

1890 Don Feliciano Aldrete demanda al Sr. Juan Jean el pago de $127.16 m.a., quien vive 
en “Cerro Colorado” jurisdicción de Tijuana, la cantidad antes mencionada es pro 
concepto de mercancías comparadas en el comercio del Sr. Aldrete.
 Se pide citar al Sr. Jean para que conteste la demanda. Se entrega citatorio al Sr. 
Jean.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de marzo de 1890

AJE [29.34] 11 Demanda por $127.16 m.a. Civil mercantil

1890 Rodolfo T. Nieto, demanda a Matías Moreno por la cantidad de $350.00 pesos. El Sr. 
Matías Moreno se compromete a cubrir el adeudo dentro de 5 días para evitar 
gastos judiciales.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de marzo de 1890

AJE [29.35] 1 Demanda po pago de $350.00 
pesos

Civil verbal

1890 Don Manuel Riveroll, demanda el pago de la Cantidad de $1,200.00 pesos cuya 
suma le adeudan los Sres. José Antonio, Francisco y José Argüello. A esta suma se le 
agrega le interés de 3% mensual a partir del 20 de agosto de 1889 que se obligaron a 
pagar, garantizando el cumplimiento de su obligación con la hipoteca especial de las 
manzanas 10,13, 20 y 21 del pueblo “La Tijuana: y 150 acres de los terrenos en 
donde están las casas de Francisco y J. Antonio Argüello. Se pide citar a los Sres. 
Argüello para que contesten la demanda.
 E 24 de octubre de ese año, el Sr. Manuel Riveroll informa que recibió de los Sres. 
Argüello la cantidad demandada más los intereses, por lo que se desiste de su 
demanda.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de abril de 1890

AJE [29.36] 7 Juicio hipotecario Civil sumario

1890 El Sr. Melquiades Padilla demanda al Sr. Jorge Flower por la cantidad de $71.00 
pesos por concepto de trabajo personal.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de abril de 1890

AJE [29.37] 2 Demanda por $71.00 pesos Civil verbal



1890 El Sr. Luis Pegot demanda al Sr. Mateo R. Moreno por la cantidad de $106.00 pesos 
de acuerdo a pagaré firmado. Se pide citar al Sr. Moreno para que reconozca la 
firma.
 Se expide orden para cobrar la suma demandada o en su defecto embargar bienes 
suficientes del Sr. Moreno.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de abril de 1890

AJE [29.38] 2 Demanda por $106.00 pesos Civil verbal

1890 Don Abraham Mendoza contra Jorge Flower sobre el pago de $71.00 pesos por 
concepto de trabajo realizado en la construcción de una casa propiedad del Sr. 
Flower.
 El Sr. Mendoza llega a un acuerdo con el Sr. Flower por lo que desiste de la 
demanda.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de abril de 1890

AJE [29.39] 2 Demanda por el pago de $71.00 
pesos

Civil verbal

1890 El Sr. Lic. Cristóbal C. Chapital en representación del Sr. Victoriano Warnes contra la 
familia Walters quienes residen en esa población, por robo y muerte de un caballo 
alazán, cuatralbo, garañón propiedad de Sr. Warnes
 El caballo se encontraba en el rancho “El Relámpago” propiedad de la familia 
Gastélum, cuando el caballo desapareció y fue encontrado muerto en un barranco 
del maneadero, y de acuerdo a averiguaciones se había visto al caballo cerca e las 
yeguas de los Walters por lo que se sospecha que ellos le dieron muerte.
 Juez Genaro Lamadrid
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de abril de 1890

AJE [29.40] 2 Denuncia robo y muerte de un 
caballo

1890 El Sr. Domingo Gilbert denuncia al juzgado de paz de la colonia Tecate, la muerte de 
Enrique Aguilar.
 Tecate, B.C. 05 de mayo de 1890

AJE [30.1] 3 Denuncia de la muerte de 
Enrique Aguilar

1890 El Sr. Guillermo E. Barry demanda a Don Alejandro Morales por el pago de cien esos 
por concepto de trabajo personal, más los daños y gastos que se originen con esta 
demanda.
 El Sr. Morales comparece ante el juez y niega deber esta cantidad, por lo que se 
abre este juicio a pruebas.
 El juez considera que la cantidad demandad debe ser cubierta. El Sr. Morales 
presenta un certificado con valor de $900.00 pesos el cual pone al frete de la deuda, 
además presenta un recibo por la cantidad restante, con lo cual queda satisfecho el 
Sr. Barry se desiste de la demanda con lo que queda finiquitado este juicio.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de mayo de 1890

AJE [30.2] Denuncia por el pago de $100.00 
pesos

Civil verbal



1890 Edwin Leupold apoderado de la Cía. Internacional solicita se le expidan los 
certificados respectivos de los terrenos comprados al Sr. Salvador y Salorio.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de mayo de 1890

AJE [30.3] 2 Contrato compra-venta

1890 Convenio celebrado entre los Sres. Bruno Zepeda y Alejandro Savin para dirimir la 
cuestión que podían entablar, por el denuncio de la mina “El Sueño” ubicado en el 
Rancho llamado “Cueros de Venado” de esta jurisdicción.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de mayo de 1890

AJE [30.4] 4 convenio Civil verbal

1890 Con Eulogio Romero demanda al Sr. Manuel Gómez Montaño por la deuda de 
$74.05 pesos que debe a su casa de comercio “Cabezun y Compañía” se entero de 
que el Sr. Montaño saldrá esta noche en el vapor a San Diego, por lo que pide su 
arraigo en esta ciudad para que conteste la demanda.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de mayo de1890

AJE [30.5] 1 Demanda por $64.05 pesos Civil verbal

1890 Domingo Melendrez denuncia e intestado del Sr. Clemente Murillo, el cual falleció 
en el mineral del Álamo. Hace este denuncio para que se aseguren los bienes de esta 
persona, pues estos bienes consisten en unas acciones de la mina “Aurora” sita en el 
Álamo y un derecho en el rancho de “san Antonio”.
 El juez de la Primera Instancia nombra como interventor de los bienes del intestado 
al Sr. Joaquín Lanz.
 El 20 de agosto de 1890 se presenta el Sr, Santos Cota en representación de Salomé 
y Matiana Murillo quienes dentro del término de leu, ofrecen comprobar 
parentesco y testimonio, pues alega derecho a la herencia.
 Se presentan pruebas y se declaran herederas a Salomé y Matiana Murillo 
hermanas de Clemente Murillo; quedando como albacea Salomé Murillo.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de mayo de1890

AJE [30.6] 34 Intestado Civil hereditario

1890 El Sr. Manuel Riverol demanda se le pague la cantidad de $200.00 pesos al 
interventor del intestado del Sr. Miguel Gálvez Arias.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de mayo de 1890

AJE [30.7] 3 Demanda sobre pesos Civil-comercial



1890 Don Tomas Mc. Donaegh demanda al Sr. Jack Kerr por el pago de $158.00 pesos pro 
concepto de leña que le ha entregado para el molino que tiene el Sr. Kerr en “El 
Álamo”.
 Pide se cite al Sr. Kerr para que responda la demanda. Éste lo hace en forma 
negativa por lo que le juicio se abre a prueba. El Sr. Donaegh y el Sr. Kerr celebran 
convenio por lo que se presentan en este juzgado para que éste quede aprobado.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de mayo de 1890

AJE [30.8] 5 Demanda por e adeudo de 
$158.00 pesos

Civil verbal

1890 El Sr. Jesús Melendrez denuncia ante el juez de la Primera Instancia irregularidades 
en la impartición de justicia en el caso del asesinato de su hermano político 
Clemente Murillo en el lugar llamado Mineral “ Del Álamo”
 Renuncia negligencia del policía Jesús Rivera además de que no han sido 
aprehendidos. Jesús Orozco [cómplice] y el asesino; por lo anterior pide se haga 
justicia con respecto a la ley.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de mayo de 1890

AJE [30.9] 2 Denuncia irregularidades en la ley

1890 La Sra. Patrocinia Gortari demanda al Sr. Juan de Dios Arce el pago de la cantidad de 
$72.00 pesos según documento que exhibe, por lo que se pide citar al Sr. Arce para 
que reconozca la firma del documento.
 El 12 de agosto se presentó la Sra. Patrocinia Gortari y notificó que tuvo un arreglo 
extra judicial con Juan de Dios Arce, por lo que se desiste de la demanda y solicita le 
sea devuelto el documento presentado.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de mayo de 1890

AJE [30.10] 2 Demanda por $72.00 pesos Civil verbal

1890 El Sr. Domingo Melendrez con poder del Sr. Tirso Martínez, demanda al Sr. Jack Kerr 
el pago de $153.00 pesos o la devolución de siete onzas y media, tres peniques y 
nueve y medio granos de oro, el cual le fueron entregados en el molino de su 
propiedad para beneficiar dichos metales y como s niega a devolverlos presenta la 
demanda.
 Como resultado de ese juicio se condena al Sr. Kerr a devolver el oro entregado por 
el Sr. Martínez y a pagar los gastos judiciales generados con este juicio.
 Juez J.M. Cadena y juez Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de mayo de 1890

AJE [30.11] 10 Demanda por la deuda de 
$153.00 pesos

Civil



1890-1891 Don Manuel Riveroll demanda el pago de $200.00 pesos del intestado de Miguel 
Calvo y Arias. 
 Se embargan bienes del intestado para cubrir esta cantidad, así también cubrir los 
costos generados con este juicio.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de junio de 1890

AJE [30.12] 16 Demanda sobre pago de $200.00 
pesos

Civil verbal

1890 Los Sres. Andonaegui y Ormat demandan el pago de $178.72 pesos que adeuda la 
Sra. Emma Meiggs. Los Sres. Andonaegui y Ormat dicen que esta cantidad fue 
pagada por ellos como fiadores de la Sra. Meiggs a la Aduana Marítima de este 
Puerto, cantidad que hasta la fecha no ha sido pagada por la Sra. Meiggs.
 Piden se cite a la Sra. Meigss para que responda la demanda.
 El 7 de junio comparece el Sr. J.J. Meiggs esposo de la demandada y paga la 
cantidad de $185.52 pesos y es el total de la suma más el porcentaje de interés 
mensual. Con ello se da por terminado el juicio.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de junio de 1890

AJE [30.13] 6 Demanda por $178.72 pesos Civil verbal

1890-1891 El Sr. Gral. Manuel González contra el Sr. Carlos A. Guijosa promueve juicio de 
consignación por la suma de $1,500.00 pesos fijados como precio del derecho de 
propiedad de las partes de “Veleros” y “Patitos” además del crédito hipotecario que 
celebraron.
 El juicio se abre a pruebas.
 Juez Antonio Arnaiz
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de junio de 1890

AJE [30.14] 21 Juicio de consignación

1890 El Sr. Lucas Palacios rescinde contrato de casa y terreno al Sr. M.J. Donerty por 
incumplimiento de contrato. Se procede a efectuar el _________.
 Juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de junio de 1890

AJE [30.15] 10 Rescisión de contrato Civil verbal

1890 Registro de protocolo del juzgado de Primera Instancia e Ensebada B.C. del mes de 
junio a diciembre de 1890.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 1890

AJE [30.16] 18 Protocolo del juzgado de Primera 
Instancia

1890-1891 Juicio testamentario de bienes del Sr. Ricardo P. Eaton.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de julio de 1890

AJE [30.17] 51 Juicio testamentario



1890-1891 El Sr. W. S. Kerr promueve ejecutivo contra Manuel González por la cantidad de 
$2,500.00 m.a. y réditos correspondientes, cantidad abonada para la compra de 
3700 acciones de la Cía. “Alamo Minning and Milling Co.” De acuerdo a contrato 
celebrado entre ambos, y en virtud de que el Sr. Kerr no ha quedado satisfecho con 
el mismo, da por terminado el contrato y pide la devolución del dinero y el pago de 
costos.
 Se embargan bienes del Sr. González y el juicio se abre a pruebas, y en él se 
condena al Sr. González por lo que se remataran los bienes embargados. El deudor 
apela el resultado ante el H. Tribunal de justicia del Distrito Federal.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de julio de 1890

AJE [30.18] 43 Recisión de contrato y 
devolución de dinero

Civil ejecutivo

1890-1891 Juan Storchi promueve juicio contra Fernando Corbet por incumplimiento de 
contrato en la venta de la quinta parte de las acciones de cada una de las minas de 
la Cía. Minera “La Libertad”
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de julio de 1890

AJE [30.19] 36 Demanda por incumplimiento 
contrato

1890 El Sr. Fernando Beteta dela Peña en representación de H.W. Benner y A. Benner 
contra la Cía. Minera “La Libertad” establecida en el Álamo por la cantidad de $98.00 
pesos por trabajos realizados y por leña [al primero $60.00 pesos y al segundo 
$38.00 pesos]
 Se pide citar a los representantes dela Cía. para que contesten la demanda,
 Se presenta el representante de la Cía. el Sr. Geo D. Blethen y pide se dirijan con su 
apoderado Maximiliano Bernstein para arreglar ese asunto.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de julio de 1890

AJE [30.20] 4 Demanda pago de servicios Civil verbal

1890 Francisco de Bus demanda al Sr. Mac Grath por el adeudo de $108.75 pesos.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de agosto de 1890

AJE [30.21] 19 Demanda por pago de $108.75 
pesos

Civil verbal

1890 Intestado de la Sra. Regina Arenas quien falleció el 6 de julio de ese año, y en virtud 
de que no se ha promovido juicio por los bienes estos quedaron asegurados por el 
Sr. Genaro Lamadrid agente del ministerio público.
 Pide se publiquen los edictos correspondientes.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de agosto de 1890

AJE [30.22] 3 Intestado de Regina Arenas Civil hereditario



1890 El Sr,. Miguel Miramón en representación de Doña Sara Cota contra el intestado de 
Don Gabriel Arce, ya que de acuerdo a los documentos que se anexan la Sra. Cota 
celebró contrato con la Sra. Vicenta Arce [hija del intestado] contrato de retro y 
compra-venta por la cuarta parte del Rancho San Pablo por la cantidad de $500.00 
m.a.
 En virtud del fallecimiento de Gabriel Arce, sus bienes quedaron en manos del 
Albacea el Sr. Gabriel Arce, sus bienes quedaron en manos del albacea el Sr. 
Alejandro González y Pedro Arce.
 El Lic. Miguel Miramón solicita al C. juez se cite a junta de acuerdo a la ley.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de agosto de 1890

AJE [30.23] 6 Juicio intestado de Gabriel Arce Civil hereditario

1890-1892 Providencia provisional y precautoria promovida por el Sr. Maximiliano Bernstein 
contra el Sr. George Flower con el que tiene celebrado un contrato de promesa de 
venta de toda la mies que produjera el trigo sembrado en el Rancho Huecos y 
Baldíos, y ya que Flower no cumple con lo estipulado pide el secuestro de estos 
bienes, nombrándose para este efecto como interventor al Lic. Juan Bautesta.
 Juez Pedro Rendón y juez J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de agosto de 1890

AJE [30.24] 8 Providencia provisiona y 
precautoria

Civil prejudicial

1890 El Sr. Doctor Fernando Silva contra Don Pascual Anaya por pago de ochenta pesos.
 28 de agosto de 1890

AJE [30.25] 31 Pago de pesos. Civil verbal

1890 Don Francisco R. [Ronquerre] contra Don Pascual Anaya por pago de ciento 
cincuenta y un pesos. 
 28 de agosto de 1890

AJE [30.26] 15 Pago de pesos. Civil verbal

1890 El Lic. Cristóbal C. Chapital presenta pagaré otorgado mensualmente por G. Amador 
y Salorio Amador a favor de la sociedad Andonaegui y Ormart, y que a su vez endosó 
a su favor hace dos días por lo que pide sea reconocido este documento con este 
juzgado y citar al Sr. Amador para que reconozca su firma.
 El Sr. Salorio Amador reconoce la firma y llega a un acuerdo con Cristóbal C. 
Chapital. Dando por terminado este juicio.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de agosto de 1890

AJE [30.27] 6 Demanda por pago de $173.09 
pesos

Civil mercantil



1890 El Sr. Matilde García en representación del Sr. Catarino Sáenz contra Inocente 
Poyorena por la entrega de un caballo sainó propiedad del Sr. Sáenz o en su defecto 
la suma de $100.00 peos mexicanos, valor del caballo.
 Pide se le cite para que haga entrega del caballo o del dinero.
 El demandado recibe la notificación.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de septiembre de 1890

AJE [30.28] 5 Entrega de un caballo Civil verbal

1890 El Sr. Maximiliano Bernstein en representación del Sr. J. R. Owen contra C. J. 
McLaran, gerente de la Cía. “El Paso and St. Luis Milling and Minning Co.” Por la 
cantidad de $1,250.00 pesos que le adeudan de cinco meses de salario a razón de 
$150.00 peos mensuales por s trabajo como superintendente de las minas, más el 
interés legal y gastos que se originen con esta demanda.
 Se cita al Sr. McLaran y en virtud de que vive en el “Hotel Iturbide” y saldría este día 
fuera de la ciudad, se da orden de arraigo para que conteste esta demanda.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de septiembre de 1890

AJE [30.29] 7 Demanda por 5 meses de salario Civil sumario

1890 Medios preparatorios de juicio ejecutivo promovido por el Sr. Lic. C.C. Chapital en 
representación del Sr. H.W. Rice contra el Sr. W.A. Kerr por la cantidad de $742.50 
oro americano con el interés del 8% anual de acuerdo a documento que presenta 
ante el juez.
 Se pide citar al Sr. Kerr para reconocimiento de firma. Este la reconoce pero se 
niega a pagar por lo que se procede al embargo de bienes. 
 Se le embargan utilidades de la negociación minera “Minning anda Milling” que 
tiene en sociedad Kerr-González y dando por terminado este juicio.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de septiembre de 1890

AJE [30.30] 11 Civil mercantil



1890 El Sr. Thow Lam Len, sus interpretes Ah Yem y Francisco Ramírez contra el chino Gee 
Sing, vecino de “El Álamo” y que tiene una fonda en esa población le debe $162.75 
pesos [$45.00 pesos por salario de 6 semanas de trabajo y $117.75 de un préstamo 
que le hizo] y que se a negado a pagarle.
 Pide se cite al Sr. Sing ara que responda la demanda.
 El Sr. Sing llega a un acuerdo con Xam Len de que la cantidad señalada la pagará 
dentro de un año, quedando conformes. Este acuerdo se firma y se certifica antes 
juez.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de septiembre de 1890

AJE [30.31] 4 Pago de $172.75 pesos Civil verbal

1890 El Sr. Marnoy Tuck [y sus interpretes Ah Yem y Francisco Ramírez] contra Gee Sing 
vecino del Álamo y dueño de una fonda en esa población, por la cantidad de 
$174.45 pesos que le adeuda, más gastos que genere este juicio.
 Pide citar al Sr. Sing para que conteste esta demanda.
 El demandado reconoce la deuda y se comprometa apagar dentro de cuatro meses 
a partir de la fecha. Este acuerdo queda firmado en este juzgado.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de septiembre de 1890

AJE [3032] 4 Demanda de pago de $174.45 
pesos

Civil verbal

1890 La Sra. Guadalupe Sandoval de Bustamante contra José Bustamante de quien recibe 
constantes e insultos y amenazas de muerte, por lo que temiendo por su vida y la de 
su familia, pide sea depositada en otro lugar y se tramite su divorcio.
 La Sra. Guadalupe Sandoval es depositada en casa de su padre el Sr. Pedro 
Sandoval. El demandado pide se revoque el lugar donde su esposa está depositada 
pues considera que no es indicado para ello.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de septiembre de 1890

AJE [30.33] 12 Solicita divorcio Jurisdicción 
voluntaria

1890 La Sra. María de Jesús León contra el Sr. Pablo Amador por la cantidad de $70.00 
pesos por asistencia de comida que le suministró por 6 meses.
 El Sr. Amador reconoce la deuda y se compromete a pagar $20.00 pesos mensuales. 
Este acuerdo se firma ante el juez.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de septiembre de 1890

AJE [30.34] 1 Pago de $70.00 pesos Civil verbal



1890 Los Sres. Refugio Olivos e Ignacio Cisneros se presentan ante este juzgado para 
hacer un convenio judicial en el cual se garantiza la entrega de una casa de madera 
con efectos de comercio y enceres, todo situado en “El Álamo”, los cuales compró el 
Sr. Olivos al Sr. Cisneros desde fines del pasado agosto; así también el Sr. Olivos se 
comprometió a pagar $80.00 pesos al Sr. Manuel Pérez, de este lugar.
 Con este convenio se garantiza este traspaso, ya que el documento que garantiza 
este se extravió.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de septiembre de 1890

AJE [30.35] 2 Cumplimiento de contrato

1890 El Sr. Susano Rogaciano Araiza contra Victoriano Warner por la cantidad de $79.20 
pesos procedentes de un préstamo como se acredita con documento exhibido, más 
gastos que se originen con este juicio.
 Se pide citar al Sr. Warner para que conteste la demanda, éste se compromete a 
pagarla en un mes a partir de esta fecha.
 Venciéndose el pazo señalado se procedió a embargar una calesa y un carro de 
cuatro redas para cubrir el adeudo, quedando satisfecho el demandante, daño por 
terminado el juicio.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de septiembre de 1890

AJE [30.36] 5 Pago de $79.0 pesos Civil verbal

1890 El Sr. Miguel Carrillo contra la SRA. Ana Peterson por la cantidad de que $70.00 
pesos que le adeuda por mercancías que ha firmado de su tienda establecida en el 
Álamo.
 Se pide citar a la Sra. Peterson para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de octubre de 1890

AJE [31.1] 1 Demanda de pago Civil verbal

1890-1891 El Sr. Miguel Carrillo contra el chino Gee Sing, residente en “El Álamo” por la 
cantidad de $89.90 pesos que adeuda por mercancías obtenidas de su comercio 
ubicado en El Álamo.
 El Sr. Sing reconoce su deuda pero argumenta no tener dinero para pagarla por lo 
que se procede a embargar una finca propiedad del deudor. 
 La propiedad sale a remate y al no presentarse pastores se declarara fincado el 
remate de la finca embargada al Sr. Miguel Carrillo. El juzgado notifica al Sr. Sing 
entregue la escritura de esta propiedad al Sr. Carrillo.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de octubre de 1890

AJE [31.2] 23 Demanda por pago de mercancías Civil verbal



1890 El Sr. Alejandro Morales consigna a favor de la Sra. Mercedes Cota de León la 
cantidad de $230.00 pesos.
 El Sr. Morales vendió con pacto de retro-venta a la Sra. Cota de León un solar con 
casa situada en la manzana 1 letra J de esta población, quedando como plazo un año 
para pagar los $230.00 pesos, y según la clausula si se pagara antes quedara esta 
venta nula, no obstante lo anterior la Sra. Cota de León se niega a recibir el pago.
 El juicio se abre a pruebas y se condena a la Sra. Cota a otorgar la escritura de 
retroventa a favor de Alejandro morales, y se le obliga a recibir los $230.00 pesos.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de octubre de 1890

AJE [31.3] 29 Anulación de contrato retro-veta Civil verbal

1890 La Sra. Guadalupe Sandoval demanda en juicio de divorcio a su esposo José 
Bustamante.
 Por ser menor de edad la Sra. Sandoval se nombra como tutor al Sr. Santos Cota y 
como curador a Manuel del Castillo.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de octubre de 1890

AJE [31.4] 5 Demanda juicio de divorcios Civil ordinario

1890-1891 La Sra. María Mansuit contra Francisco Rouquette, quien le hipotecó su rancho 
ubicado en la ex misión de Santo Tomás por la cantidad de $1,000.00 pesos con un 
interés mensual de 3.5%m, interés que en caso de no ser pagado en sus respectivos 
vencimiento se capitalizará causando otro igual, siendo el término forzado de dicha 
hipoteca el de 14 meses contados desde la fecha de su otorgamiento [junio de 1889].
 En vista de que no ha pagado ni la cantidad ni el interés, solicita se cite al 
demandado para que reconozca su firma. 
 El demandado no contesta el citatorio por lo que se procede a publica la cedula 
hipotecaria, y dejarán pasar el tiempo previsto por la le para entregar la propiedad a 
la Sra. Mansuit.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de octubre de 1890

AJE [31.5] 7 Juicio hipotecario Civil hipotecario



1890-1891 Los Sres. Francisco Andonaegui y Miguel Ormart contra Guillermo Crosthwaite por la 
cantidad de $610.07 pesos mas 1 ¼% mensual según documento exhibido.
 Se pide citar al demandado para que reconozca la firma, al contestar en forma 
negativa se abre juicio a pruebas en el cual se condena al Sr. Crosthwaite a pagar la 
cantidad demandada y el interés señalado hasta el día que verifique el pago.
 No obstante se dicta orden de arraigo al Sr. Crrosthwaite y éste se levanta el 27 de 
junio de 1891 quedando como fiador Francisco Crosthwaite y llegando a un arreglo 
con los Sres. Ormart y Andonaegui respecto a la suma demandada.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de octubre de 1890

AJE [31.6] 27 Demanda pago de documento Civil verbal

1890-1892 El Sr. Gregorio Duarte denuncia la muerte del Sr. Aniceto Duarte e inicia juicio de 
intestado sobre los bienes del finado.
 Toman declaración a testigos que conocían al S. Aniceto Duarte. Se publican 
edictos, y se presentan documentos que demuestran la legitimidad de los herederos 
del Sr. Duarte.
 Se presentan todos los documentos necesarios para este juicio.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de octubre de 1890

AJE [31.7] 12 Intestado de Aniceto Duarte Civil hereditario

1890 El Sr. Manuel Salorio en representación del Sr. Luis F. Pegot contra los Sres. Power y 
Furlong vecinos de Real del Castillo quienes tienen en su poder un carro de cuatro 
ruedas, guarniciones para cuatro caballos, mil pes de tubería de fierro y alguna 
herramienta de minería todo esto propiedad de su poderdante valuado en $500.00 
pesos.
 Pide citar a los demandados para que contesten la demanda y devuelvan estos 
objetos.
 Se notifica y cita a los Sres. Power t Furlong.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de octubre de 1890

AJE [31.8] 3 Devolución de objetos Civil verbal



1890 El Sr. Federico de Bus contra John Mac Grath por la cantidad de $108.75 pesos más 
gastos de esta diligencia. Pide el embargo de bienes y la media parte que representa 
Mac Grath en la mina “Scorpion” situada en El Álamo de la cual es administrador y 
socio del Sr. Antonio Joseph.
 Se pide notificar al deudos sobre el embargo.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de octubre de 1890

AJE [31.9] 3 Demanda pago Civil verbal

1890 Contrato privado de venta de un terreno hecho por H.N. Lear en representación de 
la Cía. Minea Internacional Colonizadora, de la cual es apoderado legal con el Sr 
Francisco Piña por un terreno de superficie 20.77 hectáreas de terreno que colinda 
con el rancho llamado “La Grulla”, por la suma de $500.00 pesos.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de noviembre de1890

AJE [31.10] 4 Contrato de venta de terreno

1890-1891 El Sr. Francisco Herrera presenta el denuncio de la mina “Sata Clara” situada en el 
mineral del mismo nombre, en el cañón de las cruces, alegando que ésta se 
encuentra desierta y abandonada y en virtud de que el ya ha hecho trabajos en ella, 
solicita se adjudique a su propiedad.
 El denuncio no procede por carecer del permiso gubernamental. No conforme con 
el resultado el Sr. Herrera presenta apelación.
 Secretario Fran Muñiz.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de noviembre de 1890

AJE [31.11] 8 Denuncio de mina “Santa Clara”

1890-1891 El Lic. Francisco Espinoza en representación de Francisco Caubet contra Juan Storchi 
por la cantidad de $134.89 pesos que adeuda por las acciones mineras que le 
vendió, pertenecientes a la Cía. Minera “La Libertad” y de la mina “Centipede” y 
otras varias. Se pide citar al demandado para que conteste la demanda. 
 El juicio se abre a pruebas y se dicta previdencia precautoria contra Juan Storchi.
 El 31 de marzo de 1891 se paga el adeudo y se levanta la providencia precautoria, 
los interesados quedan satisfechos con los resultados y se da por concluido este 
juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de noviembre de 1890

AJE [31.12] 22 Demanda



1890 El Sr. Bonifacio Warner contra el Sr. Pastor Gómez por la suma de $47.00 pesos que 
le adeuda por el cuidado de dos caballos que introdujo el Sr. Gómez a su 
establecimiento [47 días a razón de $.50 diarios por cada caballo] más de lo que se 
acumule hasta que efectué el pago.
 El Sr. Gómez contesta en forma negativa la demanda por lo que se abre a el juico a 
pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de noviembre de 1890

AJE [31.13] 5 Demanda pago de $47.00 pesos Civil verbal

1890-1891 El Sr. Leonardo Islas contra el Sr. José Carmelo por la cantidad de $220.00 pesos por 
diferentes trabajos realizados [según documento que exhibe], los cuales ese ha 
negado a pagarle.
 Se pide citar al Sr. Carmelo para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de diciembre de 1890

AJE [31.14] Demanda por pago de $220.00 
pesos

Civil verbal

1890-1891 Providencia precautoria solicitada por el Agente del ministerio público Genaro 
Lamadradid, contra Don Pedro López quien vendió sin derecho en unión de su hijo 
Ángel López 27,500 acciones de la mina “aurora” [mineral del Álamo] a los Sres. 
H.M. Rossell, Thomas Rhodes y D. M. Smith para la suma de $10,00 pesos.
 Entre las acciones vendida se encuentran las del intestado Clemente Murillo, y 
como Pedro López no tiene ningún bien con que responder a éste se solicita 
providencia precautoria.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de diciembre de 1890

AJE [31.15] 8 Providencia precautoria

1890 El Sr. Thomas N., de origen chino, con su patrono el Lic. Cristóbal. C. Chapital contra 
el Sr. See Chang también de origen chino, por la cantidad de $180.00 pesos oro 
americano que le ha prestado en partidas distintas y que se ha negado a pagarle. El 
demandado contesta en forma negativa por lo que el juicio se abre a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de diciembre de 1890

AJE [31.16] 5 Demanda pago de $80.00 oro 
americano

Civil verbal



1890-1891 El Sr. Ángel López reclama en la providencia precautoria dictada contra el Sr. Pedro 
López a solicitud del Agente del Ministerio Público, sobre sus acciones de la mina 
“Aurora”.
 La demanda de reclamo procede y se levanta el embargo sobre a parte 
correspondiente a Ángel López en la venta de sus 17,500 acciones en la mina 
“Aurora”.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de diciembre de 1890

AJE [31.17] 29 Providencia precautoria contra 
Pedro López

l

1890 El Sr. Cándido Gallegos contra el Sr. Jesús Feliz, superintendente de la mina “Santa 
Clara” por pago de $280.00 pesos procedentes de salarios, más daños y perjuicios 
que se originen con esta demanda.
 El demandado contesta en forma negativa por lo que le juicio se abre a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de diciembre de 1890

AJE [31.18] 3 Demanda pago de $280.00 pesos Civil verbal

1890 El Sr. Manuel Salorio en representa con de Pedro Miramontes entabla demanda de 
tercería excluyente de domino contra los Sres. Warner y Castro por dos caballos que 
estos tienen en su caballería, de la propiedad del poderdante, los cuales se pretende 
rematar por pago de pasturas.
 No procede la demanda de tercería ya que se argumenta que los caballos no están 
embargados.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de diciembre de 1890

AJE [31.19] 6 Tercería de dominio sobre dos 
caballos

1890-1891 El Lic. Gumersindo Enríquez representante del Gral. Manuel González promueve 
contra José Ma. Guijosa como representante del Sr. Carlos A. Guijosa, que le 
otorgue escritura pública de venta de los potreros “Veleros y Patitos” ubicado en la 
ciudad de México mediante la entrega de $1,500.00 pesos del cual hace 
consignación al juzgado. 
 También solicita se impida que el representante de Carlos A. Guijosa enajene los 
potreros a una tercera persona, tal como planea hacerlo.
 El juicio se abre a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de diciembre de 1890

AJE [31.20] 28 Providencia precautoria



1890 El Lic. Francisco A. Llerena en representación del Sr. Gral. Manuel González contra el 
Sr. Carlos A. Guijosa, sobre cumplimiento de contrato de venta sobre los terrenos de 
nombre “Veleros y Patitos” situados en el Distrito Federal, cuyo contrato celebra 
dicho Sr. Guijosa, propietario de los terrenos, con el Gral. Luis E. Funes apoderado 
del Gral. González.
 El juicio se lleva a pruebas, y en él se resuelve a favor del Gral. González, además de 
que se obliga al Sr. Guijosa a pagar gastos generados con este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de diciembre de 1890

AJE [31.21] 29 Demanda por cumplimiento de 
contrato

1890-1891 El Sr. Maximiliano Bernstein en representación de W.S. Kerr contra H.W. Rice, por el 
embargo que se practicó con él el 8 de este mes, siendo que él es el apoderado del 
Sr. Kerr.
 De acuerdo a lo que expone este embargo no procede por lo que pide sea 
levantado condenando al Sr. Rice al pago de costos, daños y perjuicios por este acto.
 El juicio se abre a pruebas, y se resuelve levantar el embargo y queda endiente el 
juicio por el adeudo reclamado.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de diciembre de 1890

AJE [31.22] 19 Solicita levantar embargo

1890 El Sr. Alejandro Morales con su abogado Lic. Francisco Espinoza contra el Sr. Jesús 
Feliz como representante de la mina “santa Clara” por la suma de $190.00 pesos por 
alquiler de un molino de metales y por varias piezas para arreglar maquinaria.
 El demandado contesta en forma negativa por lo que se abre juicio a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de diciembre de 1890

AJE [31.23] 2 Demanda pago de $190.00 pesos Civil verbal

1890-1891 El Sr. Manuel Salorio en representación del Sr. Pedro Miramontes contra J. Clarke 
por la suma de $168.00 pesos que adeuda por efecto de dos caballos que pidió en 
su nombre el Sr. Melquiades Padilla desde el 21 de septiembre de este año.
 Se pide citar al Sr. Clarke para que conteste la demanda.
 El demandado reconoce la deuda y llega a un arreglo con el Sr. Miramontes, dando 
así por terminado este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de diciembre de 1890

AJE [31.24] 4 Demanda pago de dos caballos Civil verbal



1890 El SR. Lucas Palacios contra Don M.J. Doherty por la cantidad de $120.89 pesos por 
concepto de tres meses de rentas vencidas [$33.33 por mes] por lo cual se promovió 
juicio de desocupación del inmueble, quedando pendiente el pago de costos y 
gastos que este juicio origine.
 Se pide citar al Sr. Doherty para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de diciembre de 1890
 REVISAR FECHA, LA ANTERIOR ES DESPUES QUE ESTA

AJE [31.25] 3 Demanda pago de rentas Civil verbal

1890 El Sr. Eleno Fernández contra la Sra. María Sieras, que vive en el rancho “La 
Calentura”, por la cantidad de $75.00 pesos que le adeuda por varios efectos que le 
vendió.
 Pide se cite a la Sra. SieraS para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de diciembre de 1890

AJE [31.26] 1 Demanda pago de $75.00 pesos Civil verbal

1890 HOJAS SUELTAS DE DIFERENTES CASOS AJE [31.27]
1891 Registro del protocolo correspondiente al primer semestre [enero a junio] de 1891.

 Ensenada de Todos Santos, B.C. enero a junio de 1891
AJE [32.1] 20 Registro de protocolo

1891 Providencia precautoria promovida por parte del Sr. Francisco Carbert en el juicio 
contra Juan Storchi por la suma de $200.00 pesos, los cuales tiene que pagarle el Sr. 
Miguel Carrillo a Juan Storchi.
 Se solicita al juez que dicha cantidad sea retenida, y quede como fiador al Sr. José 
Ma. Obando.
 Se interroga a testigos sobre el Sr. Storchi,
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de enero de 1891

AJE [32.2] 3 Providencia precautoria 
promovida por Francisco Corbert

1891 El Sr. Francisco Andonaegui en representa con e la sociedad mercantil “Andonaegui 
y Ormart” contra el Sr. M.F. Niles quien adeuda a esa propiedad $84.01 pesos [de 
acuerdo a extracto de cuenta que anexa] por mercancías que le han facilitado.
 Se pide citar al demandado para que conteste la demanda.
 El Sr. Niles paga la deuda y se da por terminado este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de enero de 1891

AJE [32.3] 4 Denuncia pago de $84.01 pesos Civil verbal



1891 El Sr. Genaro Lamadrid contra José Ma. Cervantes sobre devolución de objetos 
arrendados [se anexa relación].más el pago de las pensiones vencidas hasta le 
momento con que son devueltos os objetos.
 El Sr. Cervantes reconoce la deuda y se compromete a pagar conforme le sea 
posible, quedando pendiente la devolución de los objetos.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de enero de 1891

AJE [32.4] 9 Devolución de objetos 
arrendados

1891 El Lic. Fráncico Herrera [de origen español] presenta oposición al resultado que 
sobre e denuncio dela mina “Santa Clara” [situada en el mineral de las cruces] hizo a 
titulo de abandono, en noviembre del año próximo pasado.
 En juicio se revuelve que de acuerdo a la Ley de extranjería de la Republica “los 
extranjeros no pueden adquirir bienes raíces en el país en la zona de 20 leguas de 
las fronteras”. Por lo anterior ese resuelve a favor de Francisco Espinoza [de origen 
mexicano], quien también había hecho el denuncio correspondiente.
 Juez Lic. Espinoza
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de enero de 1891

AJE [32.5] 8 Oposición a denuncio

1891 El Sr. Leonardo Márquez contra Don Daniel Sanders, residente de Punta Banda, que 
le adeuda $100.00 pesos por la venta de una mula por cuarenta pesos y salarios por 
sesenta pesos sin que hasta la fecha haya pagado ese crédito, por lo que solicita se 
cite al deudor para que conteste la demanda.
 Se gira la orden de embargo contra Daniel. Sanders ya que no cuenta con dinero 
paga pagar.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de enero de 1891

AJE [32.6] 3 Denuncia pago de $100.00 pesos Civil verbal

1891 El Sr. J. b. Blethen solicita la traducción del pagaré que se anexa, y que fue extendido 
en inglés, y se le dé copia certificada de diligencias.
 Se anexa traducción en español y pagaré en inglés.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de enero de 1891

AJE [32.7] 2 Solicita la traducción de un 
pagaré

Jurisdicción 
voluntaria

1891 El Sr. Casimiro Arce [hijo del SR. Nabor Arce] solicita se eleve a escritura pública el 
tratamiento privado del Sr. Nabor Arce, vecino de San Telmo, Partido Norte de Baja 
California.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de febrero de 1891

AJE [32.8] 5 Solicita elevar a escritura pública 
un testamento privado

Civil 
jurisdicción 
voluntaria



1891 El Sr. P.W. Beamer exhibe pagaré de fecha 28 de octubre de 1890 pagadero s a 60 
días por la cantidad de $100.00 expedido por los Sres. B.B. Boling y William Hamilton 
quienes no han cubierto este adeudo a pesar de ya haberles avisado de su 
vencimiento.
 Solicita se cite a los Sres. Para el reconocimiento de la firma.
 Se procede a embargar bienes y a rematarlos para pagar al acreedor, dando por 
terminada esta diligencia.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de febrero de 1891

AJE [32.9] 26 Pago de documento

1891 El Sr. Jesús Carrillo contra el Sr. José M. Sanz por la suma de $62.54 oro americano, 
los cales pago a la casa de comercio del Sr. A. Wentscher, cantidad que hasta la 
fecha no le ha reembolsado el Sr. Sanz por lo que presenta la demanda.
 El demandado hace una propuesta para su deuda, no estando conforme el 
demandante.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de febrero de 1891

AJE [32.10] 2 Demanda pago de $62.54 oro 
americano

Civil verbal

1891 El Sr. Marmy Tuck contra el chino Gee Singo r la cantidad de $164.45 pesos según 
transacción celebrada entre ambos [se anexa copia certificada] y vencido e plazo 
estipulado.
 El adeudo se paga con lo obtenido de bienes embargados al chino Gee Sing, además 
de pagar los gastos generados por este juicio. Se da por terminado el juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de febrero de 1891

AJE [32.11] 15 Demanda pago de $164.45 Civil verbal

1891 El Sr. Heraclio Ochoa contra Jesús Miramontes por la cantidad de $1,440.00 pesos 
por concepto de 16 mensualidades vencidas y réditos sobre el capital de $3,000.00 
pesos al 3% mensual de acuerdo a contrato celebrad entre ellos.
 Se obliga pagar la deuda referida y los gastos generados con este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de febrero de 1891

AJE [32.12] 12 Demanda pago de $1,440.00 
pesos

Civil verbal

1891 Tercería de dominio interpuesta puesta por el W. Hamilton en el juicio que sigue el 
Sr. P.W. Beamer contra el Sr. Bird Boling, ya que fueron embargado un carro y 4 
mulas que estaban en propiedad de Boling y que eran propiedad de W. Hamilton.
 No procede la demanda y se notifica al Sr. Hamilton.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de febrero de 1891

AJE [32.13] 9 Tercería de dominio



1891 El Sr. Francisco Herrera contra el Sr. Francisco Espinoza sobre la prelación del 
denuncio de la mina “Santa Clara”. Se informa que el 12 de noviembre del año 
anterior denunció el Sr. Herrera ante diputación de minería la mina “Santa Clara”, 
habiéndose negado la admisión del denuncio por lo que apeló ante el ministerio de 
fomento, estando pendiente la resolución. El 3 de diciembre el Sr. Francisco 
Espinoza presenta denuncio de la misma mina y ésta es admitida, por al motivo, 
presenta demanda de acuerdo a la ley.
 El juicio se abre a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de marzo de 1891

AJE [32.14] 8 Prelación del denuncio de mina 
“Santa Clara”

Civil verbal

1891 El Sr. Alejandro Holguín contra Jorge Box por la suma de $178.00 pesos más los 
daños y perjuicios que se originen con este juicio. El adeudo es por trabajo 
ejecutado en la mina del Sr. Box.
 Se cita al Sr. Box para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de marzo de 1891

AJE [32.15] 2 Demanda pago de $178.00 pesos Civil verbal

1891 El Sr. H.N. Lear por la Cía. Mexicana Internacional Colonizadora contra el Sr. John M. 
Martin por la suma de $2,577.13 pesos que se obligó a pagar en abonos de cien 
pesos mensuales con la calidad de que por faltar a una sola mensualidad se daría 
por venció el plazo de 26 meses en el cual debía quedar saldad ala deuda, 
consintiendo el deudor el ser ejecutado por toda la cantidad en los bienes muebles 
que constan inventariados en la clausula tercera de la escritura.
 Se procede a embargar los bienes señalados, y el demandado apela a esta 
discusión, por lo que el juicio se abre a pruebas.
 En juicio celebrado el 28 de mayo de 1891 se condena al Sr. Martin a que le sean 
embargados sus bienes por la cantidad demandad ya demás cubrir los gastos 
generados por este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de marzo de 1891

AJE [32.16] 29 Demanda pago por $2,577.13 
pesos

1891 El Sr. H.N. Lear en representación de la Cía. Mexicana Internacional Colonizadora 
contra John M. Martin por la suma de $300.00 pesos por el adeudo de 3 meses de 
arrendamiento del Hotel Pacheco en esta oblación por lo que pide la desocupación 
del Hotel dentro de 8 días, o se procederá al lanzamiento.
 El Sr. Martin paga el adeudo y los costos del juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de marzo de 1891

AJE [32.17] 17 Demanda pago de arrendamiento Civil sumario



1891 El Sr. E. Richarson contra W.H. Lidy presenta providencia provisional precautoria de 
360 sacos de cebada los cuales compró al Sr. H.W. Lidy, y éste los vendió al Sr. C. 
Barmby por la cantidad de $430.00 moneda americana, esto sin consentimiento del 
Sr. Richarson. Además tiene conocimiento que estos 360 sacos están en la bodega 
de conservas de Charles Bennett.
 Solicita el embargo de los sacos de cebada que se encuentran en esa bodega.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de marzo de 1891

AJE [32.18] 5 Providencia provisional 
precautoria

Civil

1891 El chino Thow Jam Sen contra el chino Gee Sing por la cantidad de $153.75 pesos de 
acuerdo al acuerdo celebrado ante el juzgado de la Primera Instancia de esta 
población.
 El chino Thow Jam solicita se le embarguen bienes suficientes al chino Gee Sing para 
pagar la deuda.
 Se extiende la orden de embargo de una casa propiedad del deudor. Que se 
encuentra situada en El Álamo.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 31 de marzo de 1891

AJE [32.19] 6 Demanda pago de pesos Civil verbal- 
ejecutivo

1891-1892 Intestado de James Bruce, contiene:
 Cuaderno de pruebas del promovente William Bruce [sección Primera]
 Inventarios [sección Segunda]
 Ensenada de Todos Santos, B.C. mayo de 1891

AJE [32.20] Intestado de James Bruce

1891 El Lic. Francisco Ramírez acompañado de la Sra. Electa B. Hartson presenta 
protocolización del testamento hecho en el extranjero por Chancellor Harton, en 
dicho testamento se nombra como única heredera la Sr. Electa Hartson, y ésta a su 
vez nombra albacea al Lic. Ramírez.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de abril de 1891

AJE [32.21] 5 Testamentaria de Chancellor 
Hartson

Civil hereditario

1891 El Sr. H.N. Lear en representación de la Cía. Mexicana Internacional contra William 
A. Mench por la suma de $280.00 oro americano como valor de los objetos que se 
mencionan en documento anexo.
 Se pide citar al Sr. Mench para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de abril de 1891

AJE [32.22] 5 Cumplimiento de contrato Civil verbal



1891 Circular sobre empleados de ferrocarril que fueron heridos en accidentes ocurridos 
en el servicio de las vías. Firma Baranda. 
 01 de junio de 1892

AJE [32.23] 1 Circular. Civil verbal

1891-1892 El Sr. Ferdinand Cordua por el Sr. Benjamín Paddock o sus herederos, consigna a 
favor de la Cía. Internacional la cantidad de $289.00 oro americano,
 W.W. Bruce de la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización Limitada, recibe la 
cantidad depositada el primero de mayo de 1892.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de abril e 1891

AJE [32.24] 6 Dinero a consignación Civil sumario

1891 Intestado del Sr. Raymundo Yorba denunciado por la Cía. Mexicana de Terrenos y 
Colonización Limitada.
 Se publican los edictos correspondientes y dentro del plazo estipulado se presenta 
el Lic. Juan B. Uribe como representante de la Sra. Concepción Serrano de Yorba en 
reclamo de la herencia del Sr. Yorba.
 Se rechaza la petición debido a que su certificado matrimonial no es reconocido en 
México, por haberse llevado a cabo en E.U.A. 
 Se abre el juicio a pruebas, y en él no se reconoce a la Sra. Serrano como heredera 
del intestado Raymundo Yorba.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de mayo de 1891

AJE [32.25] 19 Intestado de Raymundo Yorba Civil hereditario

1891 EL Lic. Juan B. Uribe en representación del Sr. Gus Manner contra el Sr. James 
Meiggs por la suma de $56.00 pesos más gastos que se originen en este juicio. Por 
concepto de una apuesta en juego de azar.
 Se abre el juicio a pruebas y en él se determina que el deudor deberá pagar lo 
pactado, más no a pagar los gastos el juicio. El Sr. James Meiggs promueve amparo 
contra sentencia dictada.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de mayo de 1891

AJE [32.26] 12 Demanda pago de $56.00 pesos Civil verbal

1891 Los Sres. Alejandro Morales y Ángel Cremonesi celebran convenio ante este juzgado, 
en donde el Sr. Cremonesi se compromete a entregar a orales en un término de 
cuatro meses a partir del 15 del actual, la casa que tiene en arrendamiento [ubicada 
en Gastélum de esta ciudad] junto con los muebles que se enlistan.
 Quedando estipulado que en caso de no hacerlo se procederá al lanzamiento, 
firman de conformidad los interesados.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de mayo de 1891

AJE [32.27] 1 Transacción entre Alejandro 
Morales y Ángel Cremonesi

Civil



1891 Providencia precautoria promovida por el Sr. George Flower contra el Sr. Jorge 
Allison.
 Pie se mande secuestrar las cabezas de ganado vacuno y caballar que Jorge Allison 
tenia en el Rancho “Bella Vista” y las que tiene cerca de la line divisoria para 
garantizar el adeudo que tiene con él de $600.00 oro americano por concepto de 
renta de pastizales en el rancho mencionado durante cinco meses, sin que haya 
pagado hasta esa fecha.
 Se presenta interrogatorio a testigos.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de mayo de 1891

AJE [32.28] 3 Providencia precautoria Civil verbal

1891 Providencia precautoria promovida por los Ser. Angonaegui y Ormart contra el Sr. N. 
F. Degony. De acuerdo a contrato celebrado entre ellos, el Sr. Degony se obligó a 
fabricar cierta cantidad de vino y aguardiente para lo cual la casa Andonaegui dio las 
materias primas y suministro dinero, sin tener respuesta sobre el producto.
 Por lo anterior se solicita el secuestro de los barriles de vino y aguardiente que se 
encuentran en casa del Sr. Degony, por la cantidad de $258.36 pesos reclamados y 
se nombra como depositario al Sr. Heraclio Ochoa.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de junio de 1891

AJE [32.29] 14 Providencia precautoria Civil

1891 El Sr, Manuel Salorio en representación de la Sra. Mercedes C. de León contra el Sr, 
Alejandro Morales por la suma de $335.00 pesos de obras no realizadas en 
inmuebles ubicado en Real del Castillo, mismas de acuerdo a contrato celebrado 
entre ellos.
 El juicio se abre a pruebas ya que el Sr. Morales contesta en forma negativa.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de junio de 1891

AJE [32.30] 7 Demanda pago de pesos Civil verbal

1891 El Sr. H. Levery contra el Sr. James Clark por la suma de $126.00 pesos de trabajo 
personal como carpintero.
 Se cita al Sr. Clark y este lo hace en forma negativa por lo que se abre el juicio a 
pruebas, y en él se resuelve que el Sr. Clark es deudor de $19.00 pesos a H. Levery y 
se condena a pagarle. Además de pagar el precio de las muevas obras realizadas por 
Levery cuyo precio se tasará por perito en la forma legal.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de junio de 1891

AJE [33.1] 24 Demanda pago de $126.00 pesos Civil verbal



1891 Continuación de juicio de providencia precautoria promovido por los Sres. 
Andonaegui y Ormart contra N.F. Degony.
 El juez resuelve sobre los 18 barriles de vino y 5 barriles de aguardiente, el cual 
debería repartirse en partes iguales, Degony tomará el vino equivalente a $88.00 
peso, se dividirá de igual manera envases y efectos sobrantes. Con ello se da por 
terminado el juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de junio de 1891

AJE [33.2] 8 Continuación de juicio de 
providencia precautoria

Civil ordinario

1891 El Sr. Manuel Salorio contra el Sr. Néstor F. Degony, por la cantidad de $469.00 
pesos, suma total de dos documentos de los cuales es tenedor.
 Pide citar al Sr. Degony para que reconozca su firma. Se extiende orden de embargo 
en virtud de que no cuenta con la cantidad adeudada.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de mayo de 1891

AJE [33.3] 4 Reconocimiento de firma en 
documentos

Civil

1891 El Sr. Jorge Amado levanta acta par impedir el matrimonio de la Sra. Providencia 
Álvarez con el Sr. Ramón Osben, ya que ella está casada con él desde abril 18 de 
1890.
 Se informa sobre este impedimento a los demandados, y se nombra tutor a 
Providencia Álvarez para que la represente en juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de junio de 1891

AJE [33.4] 10 Impedimento matrimonial Civil ordinario

1891 Testimonio de la escritura de sustitución del poder especial otorgado por el Sr. 
Manuel Navarro como apoderado general de los Sres. Pablo Hidalgo y Cía. a favor 
del Sr. Alberto Díaz Araque.
 La Paz, B.C.S. 02 de julio de 1891

AJE [33.5] 19 Testimonio de escritura de 
sustitución de poder especial

1891 El Sr. Salvador Salorio contra la Cía. Internacional Colonizadora, sobre el contrato 
celebrado entre ambos para la explotación pesquera [concha. Ballena, ostión, etc.] 
en la costa de California., contrato que no es reconocido por la Aduana Marítima 
quienes se oponen a tal cuestión.
 Se pide citar al representante de la Cía. Internacional Colonizadora.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de julio de 1891

AJE [33.6] 5 Goce de usufructo pesquero Civil

1891 El Sr. Jesús Melendrez contra la Sra. Luisa Gilbert, viuda de Machado por seis mulas 
o en su defecto $300.00 pesos valor de las mismas, las cuales fueron entregadas a su 
finado esposo.
 Se pide actas a la Sra. Luisa Gilbert para que conteste la demanda
 Juez: Pedro Rendón.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de Julio de 1891

AJE [33.7] 1 Civil Verbal



1891 El Sr. Miguel Carrillo contra Daniel Sanders por la suma de $1,198.00 pesos según la 
cuenta que presenta por artículos diversos que le fueron proporcionados por lo que 
solicita por vía de providencia precautoria el secuestro provisional de semillas que 
tiene sembrado el Sr. Sanders en Punta Banda, a fin de garantizar el pago de la suma 
señalada.
 Se procede al embargo provisional y se extiende avaluó pericial,
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de julio de 1891

AJE [33.8] 21 Providencia precautoria Civil

1891 El Sr. Heraclio Ochoa contra el Sr. Manuel Clemente Rojo por la cantidad de 
$2,000.00 pesos según documento que exhibe y que está vencido por $1,650.00 
pesos más $350.00 pesos de otros préstamos. 
 El Sr. Rojo reconoce la deuda peor no puede pagar, por lo que se procede al 
embargo de bienes.
 Se procedió a la publicación de edictos y remate de bienes y al no presentarse 
comprador, estos se adjudican al Sr. Ochoa. Se notifica al Sr. Rojo extienda la 
escritura correspondiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de julio de 1891

AJE [33.9] 41 Demanda pago de $2,000.00 
pesos

Civil ejecutivo

1891 El Sr. Jesús L. Carrillo en representación de la Sra. Margarita Polino de Pérez contra 
el Sr. Juan Moreno por la suma de $80.00 pesos según documento que exhibe.
 Se cita al Sr. Moreno para que conteste la demanda.
 Los Sres. Carrillo y Moreno llegan a un convenio satisfactorio para ambos.
 Este juicio se da por concluido el 27 de junio de 1892.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de julio de 1891

AJE [33.10] 7 Demanda pago de $80.00 pesos Civil verbal

1891 El Sr. Celso García Tagle contra Alejandro Savin por la suma de $199.07 pesos que le 
adeuda por pago que izo el Sr. García a la casa comisionista del Sr. Ponciano Ruiz del 
puerto de Manzanillo.
 Se cita el Sr. Savin para que conteste la demanda.
 Los Sres. García Tagle y Savin llegaron a un acuerdo y se da por concluido este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de julio de 1891

AJE [33.11] 3 Demanda pago de $199.07 pesos Civil verbal

1891 Registro de protocolo en el juzgado de la Primera Instancia de Ensenada de Todos 
Santos correspondiente de julio a diciembre de 1891.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. julio a diciembre de 1891

AJE [33.12] 14 Registro de protocolo



1891 El Sr. Juan Romero demanda al Sr. Cándido García como apoderado del Sr. Miguel 
Miramón sobre entrega de un recibo que ampara diversos bienes.
 Se entrega el recibo al Sr. Romero, y se retira la orden de arraigo al Sr. García, 
dando así por terminado este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de agosto de 1891

AJE [33.13] 2 Entrega de un recibo Civil verbal

1891-1893 El Sr. Manuel Salorio en representación del Sr. Juan Romero contra el Sr. Miguel 
Miramón por la suma de $260.47 pesos
 Como saldo de cuentas [según se adjunta] más daños y perjuicios que se ocasionen 
con esta demanda.
 Se condena al Sr. Miramón al pago del adeudo, así como gastos y perjuicios, por lo 
que se procede al embargo de bienes para cubrirlos.
 Se entrega, se publica el edicto y se fija fecha para remate.
 Al no presentarse interesados al remato los bienes pasan a poder del demandante 
el Sr. Romero.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de agosto de 1891

AJE [33.14] 29 Demanda pago de $260.47 pesos Civil verbal

1891 H.N. Lear en representación de la Cía. Internacional Colonizadora contra J.M. Martin 
sobre rescisión de contrato de arrendamiento del Hotel Pacheco.
 Ambos llegan a un convenio satisfactorio y el Sr. Martin da por terminado el juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de agosto de 1891

AJE [33.15] 35 Rescisión de contrato Civil v

1891 El Sr. B.L. Williams contra el Sr. L.P. Crane por $289.00 pesos de acuerdo a factura 
que acompaña.
 Se pide citar al favor Crane para que conteste la demanda.
 Williams y Crane llegan a un convenio sobre el adeudo, avalándolo ante el juez.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de agosto de 1891

AJE [33.16] 3 Demanda pago de $289.00 pesos Civil verbal

1891 El Sr. Hernert Nelson Lear apoderado de la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización 
Limitada informa que los Sres. Domenigoni y Sanders cedieron a esa Cía. los 
derechos y acciones que puedan tener contra Raymundo Yorba por la evicción y 
saneamiento del rancho “San Rafael”, y recuperar de sus sucesores $5,000.00 pesos 
que dieron a cuenta del rancho mencionado, más fastos originados cuando fueron 
desposeídos del mismo.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de agosto de 1891

AJE [33.17] 4 Intestado de Raymundo Yorba



1891-1893 El Sr. Manuel Salorio en representación del Sr. Nicola Bellante contra el Sr. Miguel 
Miramón por la suma de $171.00 peos que le adeuda por trabajo personales y 
alimentos que debió suministrar, según contrato celebrado entre ellos.
 Como resultado del juicio celebrado se condena al Sr. Miramón a pagar el adeudo, 
así como daños y perjuicios el mismo.
 Al no contar con la suma requerida se procede el embargo de bienes.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de agosto de 1891

AJE [33.18] 30 Demanda pago de $171.00 pesos Civil verbal

1891 La Sra. Dora Bernholdt contra el Sr. J.M. Martin por la suma de $125.50 pesos por 
concepto de salarios no pagados como recamarera en el Hotel Pacheco.
 El Sr. John M. Martin reconoce la deuda de $102.50 pesos solamente, los cuales 
paga a la demandante quedándole ésta conforme, dando por concluido este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de agosto de 1891

AJE [33.19] 2 Demanda pago de pesos Civil verbal

1891 El Sr. Facundo Meléndrez contra el Sr. Gregorio Marconi por la suma de $195.00 
pesos que le adeuda por trabajo personal realizado como empacador de zacate, y 
como se ha negado a pagarle presenta esta demanda.
 El Sr. Meléndrez Niega a un acuerdo con el Sr. Marconi por lo que retira la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de agosto de 1891

AJE [33.20] 3 Demanda pago de $195.00 pesos Civil verbal

1891 Tercería excluyente de domino interpuesta por la Sra. Josefina Ryerson de Martin en 
el juicio ejecutivo que por pesos sigue contra su esposo el Sr. J.M. Martin la Cía. 
Internacional Mexicana.
 Tres días después, la Sra. Josefina Ryerson se desiste de la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de agosto de 1891

AJE [33.21] 3 Tercería excluyente de domino Civil

1891 El Sr. Santos Cota en representación del chino Wom Shi contra el Sr. L.P. Crane por la 
suma de $142.50 pesos que adeuda por trabajo personal en la siembra y desmonte 
de terrenos en el rancho “El Ciprés” según contrato verbal.
 El Sr. Crane no reconoce la deuda, por lo que el juicio se abre a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de septiembre de 1891

AJE [33.22] 2 Demanda pago de pesos Civil verbal



1891 El Sr. Eugelio Romero contra el Sr. Santiago García por la suma de $100.00 pesos 
según pagaré que exhibe.
 El Sr. García paga el adeudo y el Sr. Romero se desiste de la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de septiembre de 1891

AJE [33.23] 3 Demanda pago de $100.00 pesos Civil verbal

1891 El Sr. Eulogio Moreno contra el Sr. José Ma. Bandini por la suma de $ 80.00 pesos de 
acuerdo a documento que exhibe, el cual le fue endosado por Alejandro Savin.
 El Sr. Bandini se presenta a pagar el adeudo, por lo que finaliza este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de septiembre de 1891

AJE [33.24] 2 Demanda pago de $80.00 pesos Civil verbal

1891 El Sr. Facundo Meléndrez contra el Sr. J.A.A Dickenson por la suma de $500.00 pesos 
por el empaque de cien toneladas de zacate que tenía en el rancho de Real del 
Castillo, de acuerdo al contrato celebrado entre ellos.
 Se cita al Sr. Dickenson para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de septiembre de 1891

AJE [33.25] 3 Demanda pago de $500.00 pesos Civil verbal

1891 El Sr. Concepción Sanders contra la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización por la 
suma de $99.00 pesos por concepto de corte de leña en el rancho de “sauzal de 
Camacho”.
 Se cita al representante de la Cía. y esté no reconoce la deuda por lo que le juicio se 
abre a pruebas.
 Como resultado del juicio se absuelve a la Cía. de eta demanda; se absuelve a 
Concepción Sandes de la reconvención opuesta en su contra por la Cía.; n hay pago 
de gasto ni condenación a multas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de septiembre de 1891

AJE [33.26] 18 Demanda pago de pesos Civil verbal

1891 El Sr. Clark contra el Sr. L Brunner por un reloj de oro que llevó a componer y que se 
rehusó a devolver a pesar de haber pagado ya a compostura.
 Tras abrir juicio a pruebas finalmente se condena al Sr. A pagar $7.50 pesos que es 
el costo de loas tres reparaciones al reloj. Éste paga y se da por terminado el juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de septiembre de 1891

AJE [33.27] 8 Devolución de un reloj Civil verbal



1891 El Sr. Alejandro Morales contra el Sr. Ángelo Cremonesi demanda pago e daños y la 
entrega de la propiedad que le arrendoo [según contrato anexo] por un término de 
cuatro meses, la cual ha destruido y hecho cambios sin autorización del propietario.
 Se cita al Sr. Cremonesi el cual contesta la demanda en forma negativa, y pide se 
abra el juicio a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de septiembre de 1891

AJE [33.28] 2 Rescisión de contrato Civil verbal

1891 El Sr. Brígido Castejón en representación dela Sra. Decideria G. de Montijo contra el 
Sr. Santana Sáenz por la cantidad de $67.00 pesos según pagaré que exhibe y cuyo 
plazo ha vencido.
 El Sr. Santana Sáenz reconoce el adeudo y llega a un acuerdo particular con el 
demandante, por lo que se desiste de la demanda, dándose por terminado este 
juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de octubre de 1891

AJE [34.1] 5 Demanda pago de $67.00 pesos Civil verbal

1891 El Lic. Diego Germán y Vázquez apoderado de la Cía. de Terrenos y Colonización 
Limitada contra el Sr. Chambers John Young por la suma de $283.30 oro americano 
más el interés del 8% anual a lo que da un total de $300.30 pesos.
 El Sr. Young reconoce el adeudo y para el mismo, quedando de conformidad ambos 
y se da por terminado el juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 0 de octubre de 1891

AJE [34.2] 5 Demanda pago de $300.30 pesos Civil verbal

1891 El Sr. Feliciano Aldrete contra el Sr. Ildefonso Fuentes por la suma de $60.00 pesos 
valor de cuatro meses de renta de una casa en Tijuana, a razón de quince pesos 
mensuales.
 El Sr. Fuentes entrega un pagaré por la cantidad al Sr. Aldrete, por lo que éste se 
conforma y se desiste de la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de octubre de 1891

AJE [34.3] 2 Demanda pago de $60.00 pesos Civil verbal

1891 El Sr. James Clark promueve medidas preparatorias para demandar al Sr. L. Brunner 
para la devolución de un armazón asi como mercancías con carácter de comisión, 
todo esto con un valor de $707.90 pesos.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de octubre de 1891

AJE [34.4] 5 Medidas preparatorias Civil



1891 El Sr. Seymour Jackson contra el Sr. Geo W. Zimpleman sobre preferencia de 
derechos sobre la mina “Rainbow”.
 Según constancias que forman el expediente formado por la Diputación de Minería 
el denunciante y sus socios obtuvieron título de propiedad y posesión de dicha mina 
con fecha anterior al denuncio hecho por Zimpleman, e inexplicablemente le da la 
posesión de la mina, por lo que presentan esta demanda.
 Se cita al Sr. Zimpleman para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de octubre de 1891

AJE [34.5] 2 Denuncio trato preferencial Civil verbal

1891 Convenio celebrado entre el Sr. John M. Martin y el chino Jim On por la cantidad de 
$84.00 pesos, los cales el Sr. Martin se compromete a pagar al chino Jim On en 
bonos de veinte pesos mensuales a partir del 15 de noviembre de ese año. Firmando 
de conformidad ambas partes.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de octubre de 1891

AJE [34.6] 1 convenio Civil verbal

1891-1892 El Sr. John M. Martin contra la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización Limitada 
por la suma de $100.00 pesos pro las mejoras hechas en el Hotel Pacheco durante el 
tiempo que lo arrendó, y que la Cía. se ha negado a pagarle.
 Se cita al Sr. H.L. Lear representante e la Cía. para que conteste la demanda.
 Esta demanda no procede y se da por concluido este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de octubre de 1891

AJE [34.7] 8 Pago de mejoras en inmueble Civil verbal

1891-1892 El Sr. Jesús Meléndrez contra la Sra. Luisa G. de Machado, que vive en el rancho de 
la Zorra, por la suma de $236.00 pesos más un interés del 3% mensual que el marido 
de dicha Sra., Sr. Tomas Machado le adeuda al demandante.
 La demanda no procede ya que el Sr. Meléndrez no logra probar el adeudo.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de octubre de 1891

AJE [34.8] 7 Demanda pago de documento Civil verbal



1891 El Sr. Manuel J. Llanos contra el Sr. Primitivo Flores por la cantidad de $300.00 pesos 
que le corresponde de la cosecha de granos y semillas que en sociedad con Primitivo 
Flores y Rosario Villalobos llevaron a cabo, y que sin embargo se han negado a 
compartir las ganancias correspondientes con él, por lo que presenta esta demanda 
y pide citar al Sr. Flores.
 Los Sres. Manuel Llanos y Primitivo Flores llegan a un arreglo extrajudicial, por lo 
que dan por terminado este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de noviembre de 1891

AJE [34.9] 3 Demanda pago de $300.00 pesos Civil verbal

1891-1892 El Sr. Pedro Gastélum contra J.P Peterson y el Sr. H.M. Russell sobre responsabilidad 
civil, proveniente de una herida que sufrió en el brazo derecho y que lo dejaron 
inutilizado por siempre, por lo que pide sea indemnizado con $10,000. Pesos, 
además el pago de costos y gastos que se originen con este juicio.
 Se cita a los demandados para que contesten la demanda.
 Los Sres. Peterson y Russell llegan a un acuerdo con el Sr. Gastélum y queda 
asentado en acta, por lo que se da por terminado este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de noviembre de 1891

AJE [34.10] 12 Responsabilidad civil por 
atentado

Civil ordinario

1891 EL Sr. Pánfilo Almaraz contra el Sr. Jesús González por la suma de $64.00 pesos, por 
un préstamo de cincuenta pesos y catorce pesos por el pago de derechos que causó 
la introducción de una carretela y provisiones en la Aduana de Tijuana, y en virtud 
de que el Sr. González se ha negado a pagarle, acude a levantar esta demanda.
 Se cita al Sr. González par que conteste la presente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de noviembre de 1891

AJE [34.11] 2 Demanda pago de $64.00 pesos Civil verbal

1891 Providencia precautoria promovida por el Sr. Charles Bennett contra George R. 
Hazard quien tiene su domicilio en Rancho de Bennett #3 en Valle de Maneadero, 
sobre rescisión de contrato de aparcería de ganado, ya que ha dispuesto de ganado 
vacuno que son propiedad del Sr. Bennett.
 Se interroga como testigos a los Sres. H.S. Edwards, John M. Perry y David 
Goldbawm.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de noviembre de 1891

AJE [34.12] 3 Providencia precautoria Civil



1891 El Sr. Alejandro McQuarrie contra el Sr. L.P. Crane presidente de Lower California 
Land Association por la suma de $718.00 oro americano, los cuales pide le sean 
devueltos ya que dio a cuenta de unos lotes que le vendió el Sr. Crane y que según le 
informaron el carece de personalidad jurídica para realizar esta operación.
 Se cita al Sr. Crane para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de noviembre de 1891

AJE [34.13] 10 Devolución de dinero Civil verbal

1891-1892 El Sr. George W. Goodell consigna la cantidad de $125.00 pesos a favor de los 
doctores Sres. J. Keck y B. H. Peterson, quienes les prestaron servicios médicos y 
suministraron medicinas, pero considera muy altos los honorarios que exigen ambos 
médicos ya que fue deficiente su servicio.
 Se cita a los doctores Keck y Peterson para que reciban el dinero y estos se niegan a 
hacerlo, ya que sus honorarios ascienden a una suma mayor. La cantidad se 
devuelve al Sr. Goodell.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de noviembre de 1891

AJE [34.14] 3 Dinero a consignación Civil verbal

1891 El Sr. James Clark contra el intestado de James Randall por la suma de $96 pesos 
valor de la caja mortuoria y los gastos del servicio fúnebre según recibo que anexa.
 El Sr. Dionisio Parra beneficiario del intestado Randall reconoce el adeudo y se 
compromete a pagar veinte pesos mensuales hasta el pago total el mismo.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de noviembre de 1891

AJE [34.15] 1 Demanda pago de pesos Civil verbal

1891 El Sr. Jesús L. Carrillo contra la Sra. Tomasa Duarte por la suma de $55.00 pesos que 
le adeuda por dos quintales de maíz.
 Se pide citar a la Sra. Duarte que vive e el Rancho El Carrizo.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de diciembre de 1891

AJE [34.16] 1 Demanda pago de $55.00 pesos Civil verbal

1891 El Sr. Juan B. Uribe denuncia el intestado del Sr. Juan de Dios Arce quien falleciera 
hace más de un año sin haber testamento de sus bienes.
 Se presentan como testigos a los Sres. Santos Cota y Ramón Rodríguez quienes 
informan sobre a existencia de esposa, hijos y familiares del finado Sr. Arce quienes 
radican en el Rancho San Telmo.
 Se publican edictos y se notifica a la Sr. Isabel Zerega de Arce, sobre el intestado.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de diciembre de 1892

AJE [34.17] 7 Intestado de Juan de Dios Arce Civil hereditario



1891-1892 El chino Gee Jeo contra J.A. Dickenson por la suma de $92.50 pesos que le adeuda 
por trabajo personal como cocinero.
 El Sr. Dickenson reconoce la deuda y acuerda pagarla en 2 pagos: el primer pago de 
$50.00 pesos y el segundo de $42.50 pesos, con lo que se da por terminado el juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de diciembre de 1891

AJE [34.18] 3 Demanda por pago de $92.50 
pesos

Civil verbal

1891 1891. testimonio de la escritura de sustitución de poder otorgada por el Sr. 
Maximiliano Bernstein a favor del Sr. Anthony Godbe.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de diciembre de 1891

AJE [34.19] 5 Testimonio de escritura Civil verbal

1891-1894 El Sr. Salvador Salorio contra la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización Limitada 
sobre pago de daños y perjuicios que ascienden a $10,000.00 pesos por no haberse 
cumplido contrato celebrado entre ambos, para usufructo de la pesca en la Costa de 
California.
 Anexo: testimonio de la escritura de traspaso de varias concesiones para la 
explotación de productos naturales [1888]. Edictos publicados en 1886.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de diciembre de 1891

AJE [34.20] 173 Demanda contra Cía. Mexicana 
de Terrenos y Colonización

1891 El Sr. Eduardo Gómez apoderado del Sr. F.G. Powers contra la Sra. Lina Smith por la 
cantidad de $50.50 pesos como pago de sus servicios como medico del 21 al 25 de 
junio de ese año.
 Se pide citar a la Sra. Smith quien vive en San Quintín.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de diciembre de 1891

AJE [34.21] 2 Demanda pago de servicios Civil verbal

1891-1892 El Sr. John Murray como representante del Sr. A. Bayard contra los Sres. James 
Morgan y Harry Wiseman sobre cumplimiento de contrato de venta de la mitad de 
la cantina y casa conocida por “Brick Salon” incluyendo enceres.
 Dado que los Sres. No cumplieron con lo estipulado en el contrato se da por 
terminado, y ellos deberán entregar la propiedad, por lo que se citan ara que 
contesten la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de diciembre de 1891

AJE [34.22] 5 Cumplimiento de contrato Civil verbal



1891 El SE. Dionisio Parra Denuncia Intestado del Sr. Pascual Anaya quien falleciera en 
septiembre de ese mismo año. Pide se hagan los trámites necesarios y los edictos 
correspondientes.
 El febrero de 1893 se presenta el Sr. Mariano Valdespino en representación de Sara 
y Rosalía Anaya, hijas del Sr. Pascual Anaya, quienes comprueban su parentesco y 
heredan sus bienes, quedando una de ellas como albacea de los bienes.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de diciembre de 1891

AJE [34.23] 17 Intestado de Pascual Anaya Civil verbal

1891-1892 Testamentaria de Chance Mor Harlson
 Sección Segunda
 Inventario
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de diciembre de 1891

AJE [34.24] 2 testamentaria

1891 Los Sres. Andonaegui y Ormart contra los herederos del intestado de Don Loreto 
Amador por la suma de $2,892.51 pesos más daños y perjuicios, según documento 
que exhiben.
 Se publican edictos para notificar sobre esta demanda pues se ignora su paradero.
 Se gira orden de embargo a los bienes de dichos herederos.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de diciembre de 1891

AJE [34.25] 13 Demanda pago de $2,892.51 
pesos

Civil verbal

1891-1894 Hojas sueltas sin referencias a casos específicos AJE [34.26]

1892 1892-1893. Libro de exhortos
 Ramo civil
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 1892-1893

AJE [35.1] Libro de exhortos

1892 Relación de legajo 10. Año 1892
 Ensenada de Todos Santos, B.C.

AJE [35.2] 2 Relación de legajo

1892 Libro de conocimientos del ramo civil 1892-1894.
 1. Oct. 1892. Entrega para consulta expediente de caso cumplimiento de contrato 
entre H.F. Evans contra S. Menash.
 2. Jun. 1892. Entrega para consulta expediente del caso sobre devolución de 
cabezas de ganado entre Jesús Peña contra Víctor Ramírez.
 3. Jun. 1894. Entrega para consulta expediente sobre interdicto sobre mina “El 
Sueño” entre Manuel Salorio [en representación de la Cía. Minera “El Sueño” contra 
Bruno Zepeda.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 1892.1894

AJE [35.3] 1 Civil



1892 1892. registro del protocolo correspondiente al primer semestre del año. 
 Tomo X
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 1892

AJE [35.4] 16 Registro de protocolo

1892 Minutas de los extractos de los decretos, autos, sentencias y estado de los procesos 
emitidos por el Juzgado de Paz, que eran enviados al tribunal de justicia del Distrito 
Federal y a la Secretaria de Justicia desde el 2 de enero de 1892 al 30 de diciembre 
de 1893. Así como la minuta de un oficio en la cual se cobraba a quien 
correspondiera la cantidad de 25 pesos por concepto de traslado de 2 presuntos 
responsables de delito desde el rancho S. Vicente hasta la cabecera Municipal con 
fecha de 15 de febrero de 1882 también otro cobro por el traslado del persona al 
Rancho Guadalupe o traslado de cadáveres a la cabecera municipal con fecha de 
febrero 20.
 Ensenada de Todos Santos, B.C.

AJE [35.5]

1892 Registro de sociedades mercantiles a partir de 1892 a 1905.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 1892-1905

AJE [35.6] 5 Registro de sociedades

1892 Libro de exhortos del ramo criminal, del juez de la Primera Instancia, del Partido 
Norte, Partido Centro, Partido Sur y Mulegé de la B.C. de 1892 a 1893.

AJE [35.7] 9

1892 Libro de Registro, del ramo de juicios criminales, iniciados en 1892 en el Distrito 
Norte de la B.C.
 Ensenada de Todos Santos, B.C.

AJE [35.8] 12 Civil verbal

1892 Circulares recibidos en el juzgado de Primera Instancia durante los meses de enero a 
diciembre de 1892.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 1892

AJE [35.9] 95 Circulares recibidas

1892 El Lic. Juan B. Uribe apoderado del Sr. Jesús Castro contra la Sra. Jesús Arias para 
que le sea entregada la casa ubicada en el lote #13 Manzana 40 del pueblo “El 
Álamo” la cual le fue vendida por la Sra. Arias [según contrato anexo] y cuyo valor es 
de $10.00 pesos.
 Se cita la demandada para que conteste.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de febrero de 1892
 REVISAR UBICACIÓN TEMPORAL
 ES FEBRERO Y LOS SIGUIENTES EXPEDIENTES SON DE ENERO

AJE [35.10] 3 Entrega de una casa Civil verbal



1892 El Sr. E. Wrasee contra el Sr. George Ryerson por la suma de $500.00 pesos oro 
americano, de acuerdo a documento que exhibe y cuyo plazo ya venció.
 Se pide citar al Sr. Ryerson para que reconozca su firma y conteste demanda.
 El Sr. Ryerson se presenta y reconoce su firma.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de enero de 1892

AJE [35.11] 2 Demanda pago de documento Civil mercantil

1892 El Sr. Juan M. Serrano hace denuncio del intestado del Sr. José Antonio Serrano [su 
padre], dejando como únicos herederos a sus hijos Juan M. Serrano, Luis Serrano, 
Adolfo Serrano, Catarina Serrano de Ames y Lorenza Serrano de Marrón, a todos 
mayores de edad y residentes de la Alta California.
 Pide se proceda según los efectos legales.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de enero de 1892

AJE [35.12] 5 Intestamentaria Civil hereditario

1892 Testamentaria del Sr. Gregorio López, quedando como único heredero el Sr. José 
Toribio López y como albacea Tranquilino Grabados.
 Anexos: sección 2da. Inventarios 
 Testamentaria del Sr. Gregorio López.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de enero de 1892

AJE [35.13] 3 testamentaria Civil hereditario

1892 H.N. Lear en representación dela Cía. de Terrenos y Colonización Limitada solicita la 
juzgado de Primera Instancia se le permita cotejar el plano original [que está 
archivado en ese juzgado] con una copia que obra en su poder, y una vez hecho ese 
cotejo se le devuelva el original.
 El plano a que se refiere es el de los terrenos del Maneadero en el que se proyectó 
tomar una población que se llamara “San Carlos”.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de febrero de 1892

AJE [35.14] 3 Cotejar plano de “San Carlos”

1892 El Sr. Constant Dubuis solicita apeo y deslinde de terrenos de su propiedad situados 
dentro del Rancho “Huecos y Baldíos”.
 Esta solicitud la hace también a petición e los Sres. Julián González y José Matías 
Moreno, propietarios de los terrenos colindantes con el suyo.
 El 17 de enero de 1893 se desiste de su demanda y se archiva el asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de febrero de 1892

AJE [35.15] 3 Apeo y deslinde de terrenos



1892 El Sr. Eduardo Gómez en representación del Sr. Henry Zanft contra el Sr. J.J. Allison 
por la suma de $326.80 pesos mexicanos como pago a su trabajo en el rancho de 
Allison a razón de $35.00 mensuales [oro americano]
 De acuerdo a contrato verbal celebrado entre ambos.
 El Sr. Zanft laboró durante 13 meses lo que da un total de oro americano e $455.00 
cuyo equivalente a moneda mexicana, al 35% de interés son $614.25 de lo cuales 
solo le pagaron $287.45 quedando un saldo de $326.80 pesos.
 El juicio se abre a pruebas, sin embargo este se suspende hasta resolver el incidente 
criminal que se suscita.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de febrero de 1892

AJE [35.16] 16 Pago de salario Civil verbal

1892 El Sr. Eugenio González contra Isaac Pedrin por la suma de $90.00 esos de acuerdo a 
documento que exhibe.
 Se pide citar al Sr. Pedrin para que reconozca su firma
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de febrero de 1892

AJE [34.17] 1 Civil verbal

1892 El Sr. James Woorkens por la sociedad mercantil “James Moorkens y Cía.” contra el 
Sr. José Palagon, vecino de San Quintín, por la suma de $84.48 pesos por mercancías 
suministradas por su negocio, más el pago de costos, daños y perjuicios que se 
ocasionen con este juicio.
 Se pide citar al Sr. Palagon para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de marzo de 1892

AJE [35.18] 2 Pago de mercancías Civil

1892 Medios preparatorios de juicio ordinario promovido por la Sra. R.O. Butterfield 
contra la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización Limitada o su sicesora The Lower 
California Development Company.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de marzo de 1892

AJE [35.19] 11 Medios preparatorios de juicio Civil

1892 El Sr. Charles Bennett solicita el apeo y deslinde del lote #161 letra “A” de los 
terrenos de la Colonia Carlos Pacheco situado en el Cañón de San Carlos [en esta 
jurisdicción], ya que dicho lote está invadido por una cerca el Sr. José Padilla.
 Se notifica al Sr. José Padilla sobre esta demanda, y ese mismo día se presentan 
Charles Bennett y José Padilla para celebrar un convenio en este juzgado donde 
acuerdan aguardar al ingeniero de la Land and Collonization Company para que 
haga la determinación pericial.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 e maro de 1892

AJE [35.20] 5 Apeo y deslinde de lote Civil sumario



1892 El Sr. Cristóbal Mc Allear contra el Sr. Bird B. Boling sobre desocupación del Rancho 
“La grulla” [en Santo Tomás] por incumplimiento de contrato celebrado entre ellos
 Se da orden de lanzamiento del Sr. Boling de la propiedad mencionada, 
procediéndose a ella el 28 de abril de ese año, dando por terminada la diligencia.
 Queda bajo custodia el Sr. Mc Allear unos acres de sembradura pertenecientes al 
Sr. Boling, y bajo disposición del juzgado.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de mayo de 1892

AJE [35.21] 6 Desocupación de propiedad Civil sumario

1892 El Sr. J.R. Araiza contra Doña Máxima Moreno sobre desocupación de una casa, la 
cual habita sin su consentimiento.
 Se cita a la Sra. Moreno para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de marzo de 1892

AJE [35.22] 1 Desocupación e propiedad Civil verbal

1892 El Sr. Angelo Cremonesi contra el coronel W.S. Oliver por la suma de $90.00 peos 
que adeuda por tres meses de asistencia que suministró al Sr. Charles Hunt por 
cuenta de mismo Oliver de su restaurante que tiene en este puerto.
 Se pide citar al Sr. Oliver [que habita en Maneadero] para que conteste la demanda.
 El Sr. Oliver no reconoce la deuda total., sino solamente $75.oo pesos, por lo que le 
juicio se abre a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de marzo de 1892

AJE [35.23] 6 Demanda pago e asistencia Civil verbal

1892 El Sr. Juan B. Uribe en representación del Sr. Diego Germán y Vázquez contra 
Heraclio Ochoa por la suma de $200.00 pesos importe de los honorarios devengados 
conforme al documento que anexa.
 El juicio se abre a pruebas donde se resuelve que el Sr. Ochoa pague no la cantidad 
demandada sino $69.00 pesos, con lo que se da por terminado este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de marzo de 1892

AJE [35.24] 9 Demanda pago e honorarios Civil verbal



1892 El Sr. Jesús Torrescano como apoderado del Sr. José Antonio Argüello contra la Sra. 
Luz Marrón, sobre propiedad y desocupación de unas manzanas de terrenos [57 y 
63] en el pueblo de Zaragoza, en Tijuana.
 El Sr. Torrescano otorga un plazo a la Sra. Marrón para que desocupe el terreno 
ocupado, con lo que estuvo de acuerdo la demandada.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de abril de 1892

AJE [35.25] 9 Desocupación de propiedad Civil verbal

1892 Cuenta de administración en la previdencia precautoria promovida por el Sr. Charles 
Bennett contra el Sr. George R. Hazard.
 Se anexa:
 -Copia certificada de la sentencia y demás constancias relativas de la reclamación de 
la providencia precautoria dictada contra el Sr. Hazard a solicitud de Charles Bennett.
 -Incidente promovido por el Sr. Hazard contra el interventor nombrado en la 
providencia precautoria que promovió Charles Bennett.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de abril de 1892

AJE [35.26] 123 Providencia precautoria

1892 Los Sres. Andonaegui y Ormart contra el Sr. P. Schott por $168.75 pesos de acuerdo 
a la cuenta que se exhibe, más los intereses estipulados.
 Se cita al Sr. Schott para que conteste la demanda.
 En el mes de agosto 16, de ese año los actores llegaron a un arreglo sobre la deuda, 
por lo que Andonaegui y Ormart se desisten de este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de mayo de 1892

AJE [36.1] 4 Demanda pago de documento Civil verbal

1892 El Sr. Ferninad Cordua por los herederos del Sr. Benjamín Paddok, consigna a favor 
de la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización, $270.30 pro americanos, de acuerdo 
a lo estipulado en contrato de venta de 173 acres de terreno en la misión de San 
Vicente que celebraron el Sr. Benjamín Paddok y la Cía.
 El Sr. William W. Bruce recibe esa cantidad y expide el certificado correspondiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de mayo de 1892

AJE [36.2] 7 Consignación de dinero Civil sumario

1892 El Sr. Juan N. Morales contra el Sr. José Matea Moreno, por la suma de $120.00 
pesos según documento anexo y que ya esta vencido el plazo para su pago.
 El demandado reconoce la firma y el adeudo, por lo que acuerda pagarlo un mes 
después, quedando de acuerdo ambos actores.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de mayo de 1892

AJE [36.3] 2 Demanda pago Civil verbal



1892 La Sra. Isabel Orozco de Moreno con licencia marital de su esposo Manuel R. 
Moreno contra el Sr. Jesús Orozco quien se acta públicamente que tiene que deducir 
derechos sobre bienes semovientes que son de su propiedad y se encuentran en sus 
terrenos conocidos como “Guadalupe de los Osios” situado en San Vicente.
 Se pide citar al Sr. Orozco para que explique las razones de su acción.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de junio d e1892

AJE [36.4] 4 Juicio de jactancia de propiedad 
de bienes.

Civil verbal

1892 La Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización Limitada contra el Sr. Charles 
Mormman por la cantidad de $43.75 pesos o la rescisión del contrato de venta de 
dos lotes de terreno números 266 y 291 en la colonia “Carlos Pacheco”, en esa 
localidad.
 El Juicio se abre a pruebas ya que el Sr. Moormman alega irregularidades de la Cía. 
Mexicana de Terrenos con respecto a los terrenos.
 Finalmente se resuelve la rescisión del contrato y los lotes pasan a ser nuevamente 
de la Cía. 
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de junio de 1892

AJE [36.5] 19 Rescisión de contrato Civil verbal

1892 Los Sres. Francisco Andonaegui y Carlos A. Guijosa en juicio de arbitraje, a fin de 
resolver diferencias entre los Sres. Luis y David Goldbaum por asuntos de comercio.
 En juicio se resolvió que el Sr. David Goldbaum liquidará el adeudo por $973.00 
pesos al Sr. Luis Goldbaum, el cual recibió este satisfactoriamente, dando así 
terminado este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de junio de 1892

AJE [36.6] 7 Juicio arbitral sobre liquidación 
mercantil

Civil ordinario

1892 El Sr. Juan B, Uribe contra el Sr. Jesús Castro que vive en “El Álamo” por la suma de 
$51.00 pesos por saldo de honorario devengados.
 Se envía exhorto al juez de “El Álamo” para que notifique al Sr. Castro sobre la 
demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de junio de 1892

AJE [36.7] 3 Demanda pago saldo de 
honorarios

Civil verbal

1892 La Sra. R.O. Butterfield contra el Sr. J.Q. Sponeer, vecino de “El Rosario”, por la suma 
de $247.09 pesos que le adeuda según cuenta que exhibe.
 El Sr. Spooner no reconoce la deuda por lo que el juicio se abre a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de junio de 1892

AJE [36.8] 3 Pago de $247.09 pesos Civil verbal



1892 El Sr. Larry Williams contra el Sr. Ramón Mesa vecino de Punta Banda, por la suma 
de $150.00 pesos de acurdo a documento que exhibe.
 Se pide citar al Sr. Mesa para que reconozca firma y el contenido del documento.
 Se procede a embargo de bienes por la cantidad señalada, quedado esto s bajo la 
custodia del Sr. Walter Nordoff.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de junio de 1892

AJE [36.9] 11 Demanda pago de documentos Civil verbal

1892 El Sr. Lic. Juan B. Uribe en representación del Sr. José Messinger contra la Sra. Luisa 
G. de Machado vecina de “La Zorra” de este distrito, por la suma de $600.00 oro 
americano según documento que exhibe, y que se venció en marzo de ese año.
 Se procede a embargar bienes suficientes para garantizar la deuda, quedando 
pendiente nombrar al depositario de los mismos.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de junio de 1892

AJE [36.10] 9 Demanda pago de documentos Civil verbal

1892-1893 El Sr. Francisco Andonaegui en juicio de divorcio contra su esposa Catarina Flynn por 
adulterio.
 El Sr. Andonaegui presenta licencia matrimonial [original en inglés y su traducción al 
español], declaraciones hechos bajo juramento ante notario público de ventura de 
testigos y un certificado de la inquisición abierta por la autoridad de Santa Bárbara, 
California.
 El juicio se abre a pruebas para obtener el divorcio y lograr la patria potestad de 
Francisca Andonaegui, hija del matrimonio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de junio de 1892

AJE [36.11] 28 Juicio de divorcio Civil

1892 Providencia precautoria promovida por el Sr. Miguel Carrillo contra el Sr. José 
Expósito, ya que tiene celebrado un contrato de venta y ya le anticipó $500.00 
pesos, pero se ha enterado que el Sr. Expósito pretende vender sus bienes e irse a 
los Estados Unidos por lo que pide esta providencia precautoria.
 También se procedió a interrogar a testigos de los cuales se anexa interrogatorios.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de julio de 1892

AJE [36.12] 14 Providencia precautoria Civil acto 
prejudicial



1892 El Sr. Charles W. Stuard en presentación del Sr. James McRee contra los Sres. C.C.C 
Lane, Ramón Garza, J. Manuel González y Jorge Ryerson de la empresa minera “La 
Fortuna” del mineral de Panamá, en este distrito, por la cantidad de $197.13 pesos 
que le restan por trabajos personales en esa empresa [anexa recibos].
 Se envía las notificaciones a los demandados.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de julio de 1892

AJE [36.13] 4 Demanda pago de honorarios

1892 El Sr. Seymour Jackson contra los Sres. George W. Zimpleman y W. J. Vaughan sobre 
sus derechos, y los de sus socios, sobre la Mina “Rainbow”, de acuerdo a contrato 
celebrado entre ellos.
 El juicio se lleva a pruebas donde se resuelve a favor del Sr. Jacksony se le entrega la 
mina y todos sus derechos sobre ella el 27 de septiembre de ese año.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de julio de 1892

AJE [36.14] 13 Derechos sobre Mina Rainbow Civil verbal

1892 La Sra. Mercedes Cota de León demanda al Sr. Melquiades Padilla por 
incumplimiento de contrato que firmó el 22 de marzo de 1890 donde se 
comprometió a construirle una casa de madera por el pago de 70 pesos y ésta le dio 
anticipo de 35 pesos y la madera para que construyera la casa. Y como asta la fecha 
no a cumplido pide que le sea devuelto todo lo que dio.
 El Sr. Padilla se justificó diciendo que a madera desapareció por o cual no pude 
hacer la casa, pero como no se presentó con pruebas a su favor el juez Pedro 
Rendón dictaminó que el Sr. Padilla era culpable por lo cual tenia que regresa el 
anticipo, la madera o s costo y los gastos del juicio.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de julio de 1892

AJE [36.15] 10 Demanda de devolución de 
dinero y madera

Civil verbal

1892 El Sr. Leandro Ozuna contra el Sr. Luis Aguilar por la suma de $95.00 pesos, que le 
adeuda por un solar con valor de cuarenta pesos y pro un préstamo de cuarenta y 
cinco pesos.
 Pide citar al Sr. Aguilar que vive en Santo Tomás para que conteste la demanda.
 Este juicio se abre a pruebas ya que el demandado no reconoce la deuda.
 Una semana después el Sr. Ozuna se desiste de la demanda por haber llegado a un 
arreglo con el demandado, por lo que se archiva este expediente.

AJE [36.16] 3 Demanda pago de $95.00 pesos Civil verbal



1892 Providencia precautoria solicitada por Jesús Orozco contra Manuel Moreno y Doña 
Isabel Orozco [vecinos del Rancho “Guadalupe de los Ocios”] en este distrito. Pide el 
secuestro de dos caballos que son de su propiedad y que accidentalmente se hallan 
en el Rancho mencionado, pues se enteró que los Sres. Orozco pretenden irse al 
“Álamo” y llevarse esos caballos. Esto mientras logra comprobar dicha propiedad.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de julio 1892

AJE [36.17] 2 Providencia precautoria Civil verbal

1892 El Sr. Enrique López en representación del Sr. Francisco Herrera contra Gregorio 
Martínez por la suma de $114.47 pesos que le adeuda por efectos y provisiones que 
le ha facilitado desde noviembre del año próximo pasado, según consta en la cuenta 
adjunta.
 Se manda citar al Sr. Gregorio Martínez quien vive en San Quintín.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de julio de 1892

AJE [36.18] 3 Demanda pago de mercancía Civil verbal

1892 El Sr. Jesús Orozco vecino de San Vicente demanda en juicio verbal al Sr. Manuel 
Moreno y a su esposa Isabel Orozco de Moreno la devolución de 2 caballos saínos y 
una yegua retinta que tiene en su poder de una manera indebida y pide que se haga 
notificar la demanda a los Sres. Moreno y esposa porque sabe que se encuentran 
ahí en Ensenada y tienen planes de salir fuera,. Por lo cual el juez Pedro Rendón 
manda notificar y se presentan el 23 de mismo mes nombrando como 
representante a Isabel Orozco y ésta a su vez designa al Sr. Francisco P. Ramírez para 
oír las notificaciones subsecuentes.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de julio de 1892

AJE [36.19] 3 Demanda en juicio verbal Civil

1892 Providencia precautoria promovida por los Sres. Andonaegui y Ormart en el juicio 
que siguen al Sr. P. Schott, ya que éste trata de ausentarse del país.
 Presentan como testigos al Sr. Mike Hall, Newton House y John Holf.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de julio de 1892

AJE [36.20] 5 Providencia precautoria Civil

1892 El Sr. John Glinnon contra el Sr. F.D. Mason, con domicilio en Rancho de los Alisos 
[Cerca de Santo Tomás, en este distrito] por la suma de $179.00 pesos según el 
documento que exhibe, más daños y perjuicios que resulten.
 Se cita l Sr. F.D. Mason y este no reconoce la deuda, por lo que el que el juicio se 
abre a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de julio de 1892

AJE [36.21] 5 Demanda pago de documento Civil verbal



1892 Partición del testamento del Sr. Ricardo P. Eaton.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de julio de 1892

AJE [36.22] 6 Partición de testamento

1892 El Sr. Miguel Carrillo contra el Sr. José Expósito sobre cumplimiento de contrato de 
venta de un terreno [ubicado en Punta Banda], útiles de labranza [consistentes en 
dos arados], y la cosecha del presente año acordado en ochocientos pesos.
 El juicio se abre a pruebas pues el demandado no reconoce los términos de la 
demanda.
 El juez declara que esta demanda queda suspendida, hasta que el demandante lo 
haga en términos claros.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de julio de 1892

AJE [36.23] 7 Cumplimiento de contrato Civil verbal

1892 1892. testimonio de la escritura de venta de la Ensenada de Todos Santos otorgada 
por Pedro Gastélum a favor de Maximiliano Bernstein.
 1892. testimonio de la escritura de venta de la Ensenada de Todos Santos otorgada 
por el Sr. M. Bernstein a favor de la Cía. Mexicana Internacional.
 1895. testimonio de la escritura de hipoteca y arrendamiento de los derechos que la 
Sra. Luisa Gastélum tiene al Rancho “El naranjo” otorgado por Salvador Gastélum.
 Juez Lic. Caballero y Lic. Pedro Rendón.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 1892

AJE [36.24] 228 Escritura de venta de la Ensenada 
de Todos Santos

1892 W.W. Bruce en representación de la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización 
Limitada, según consta del poder que presenta, contra el Sr. Antonio Gastélum que 
se ha apropiado de unos terrenos en el Rancho de la Ensenada, por lo que se pide se 
le condene a la restitución de ellos y al producto obtenido de ellos. Así como el pago 
de costos y daños.
 En el juicio se resuelve que se suspende la demanda ata que el Sr. Gastélum consiga 
abogado para que lo represente. El asunto queda pendiente.
 Juez Pedro Radón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 02 de agosto de 1892

AJE [36.25] 22 Demanda por la propiedad de un 
terreno

Civil ordinario



1892 El Sr. Nicanor Rendón hace formal denuncia sobre intestado del Sr. Thomas H. 
Blythe quien falleciera el 4 de abril de 1883 en San Francisco California, EE.UU, y 
reclamando la herencia del mismo que son unos terrenos en el Rancho “Los 
Algodones”, en este distrito.
 De acuerdo a la ley, se publican los eductos correspondientes en México, San 
Francisco y Londres [se anexa].
 Como resultado de las investigaciones sobre este juicio se declara como herederos 
al fisco y la Beneficencia pública.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de agosto de 1892

AJE [36.26] 63 Juicio intestado

1892-1894 El Sr. Santiago Molina contra el Sr. Ramón Salazar por la suma de $186.00 pesos [a 
razón de treinta y cinco pesos al mes] por servicios prestados.
 Se envía citatorio a Tecate para que conteste la demanda. El demandado contesta 
en forma negativa por lo que este juicio se abre a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de agosto de 1892

AJE [36.27] 8 Pago trabajo personal Civil verbal

1892 El Sr. Juan Morales contra el Sr. Andres Fissier sobre devolución de un caballo 
ensillado y entrenado o el pago del mismo en $100.00 pesos.
 El Sr. Fissier se presenta a declarar que el caballo es de su propiedad ua que lo gano 
en una rifa organizada por Morales, por lo que presenta testigos.
 El Sr. Morales se desiste de la demanda y pude se archive la misma.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de agosto de 1892

AJE [36.28] 12 Devolución o pago de un caballo Civil verbal

1892 El Sr. Francisco Ramírez en representación de la Sra. Sabina de Peppelman contra el 
Sr. Daniel Sandes, vecino de Punta Banda o Maneadero, pide la rescisión de contrato 
celebrado entre ellos [el cual se anexa] y la devolución de los objetos que fueron 
entregados estos con un valor de ciento cuarenta y siete pesos.
 El demandado dice no estar conforme por lo que pide que el juicio se abra a 
pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de agosto de 1892

AJE [36.29] 5 Rescisión e contrato Civil verbal



1892 El Sr. Larry B. Williams contra el Sr. L.P. Crane por la suma de $64.00 pesos por 
trabajo personal según contrato.
 El Sr, Crane contesta en forma negativa por lo que le juicio se abre a pruebas. En 
éste se condena al Sr. Crane el pago de cincuenta y ocho pesos 64/100 pesos 
además de una multa correspondiente al 15% sobre a cantidad fijada en esta 
sentencia.
 El pago se efectúa el 5 de noviembre de ese año y firman de conformidad. Con esto 
se concluye este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de septiembre de 1892

AJE [37.1] 12 Pago de trabajo personal Civil verbal

1892-1893 El Sr. Rosario S. Cota contra el Sr. Francisco Franco por la suma de $106.00 pesos de 
un préstamo personal y no habiendo conseguido el pago presenta esta demanda.
 El Sr. Franco se presenta y reconoce el adeudo peor no cuenta con dinero para 
pagarlo, por lo que se le embargan bienes suficientes que se valúan en $130.00 
pesos, los cuales se rematan par cubrir la deuda.
 Con lo anterior se concluye esta demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de septiembre d e1892

AJE [37.2] 13 Demanda pago Civil verbal

1892 Cuaderno de pruebas de la parte del Sr. Santiago Molina en el juicio promovido 
contra Don Ramón Salazar por la suma de $186.00 pesos.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de septiembre de 1892

AJE [37.3] 7 Demanda pago Civil verbal

1892 El Sr. José Lugo Bello contra el Sr. Juan Moreno por la suma de $55.00 pesos de una 
maquina de coser marca Singer que le vendió, o la devolución de la misma.
 El demandado contesta en firma negativa por lo que el juicio se abre a prueba.
 El 11 de noviembre de 1892 comparecen los actores para informar que han llegado 
a un arreglo, donde el Sr. Moreno se ofrece pagar con vino que se fabrica en Santo 
Tomás a razón de 6 reales el galón en cual se compromete a entregarle el último de 
diciembre, garantizando la obligación con un pagaré por la misma cantidad que 
extenderá el Sr. Balwin Smith y el plazo de vencimiento es el mismo a estipulado. 
Firman de conformidad dando ya por terminado este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de septiembre de 1892

AJE [37.4] 4 Pago o devolución de maquina 
de coser

Civil verbal



1892 Juicio testamentario a bienes del Sr. James W. Birley
 Se anexa: 
 -acta de defunción del Sr. James W. Birley
 -testimonio de diligencias sobre protocolización del testamento del Se. Josehp 
Wilfrid Birley.
 -inventario de la testamentaria del Sr. Birley que presenta el albacea William W. 
Bruce.
 -proyecto de liquidación de los bienes que dejó James W. Birley.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de septiembre de 1892

AJE [37.5] 28 Juicio testamentario

1892 El Sr. W.J. Randall contra el Sr. Theron A. Flower por la suma de cien pesos por 
trabajo personal realizado en el rancho del Sr. Flower, cantidad que se ha negado a 
pagarle.
 Pide citar al Sr. Flower para que conteste la demanda.
 Este asunto queda pendiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de septiembre de 1892

AJE [37.6] 1 Pago trabajo personal Civil verbal

1892 El Sr. Daniel Sanders contra el Sr. José Expósito sobre devolución de 4 ½ toneladas 
de zacate o el pago de su importe estimado en $112.50 pesos.
 El demandado contesta en forme negativa por lo que el juicio se abre a puerta. En 
el juicio se resuelve que el Sr. Expósito es deuda el zacate y se codena a pagar la 
cantidad que fijen las partes nombradas por ambas artes.
 Ada parte pagará los costos que hubiere causado.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de septiembre de 1892

AJE [37.7] 6 Devolución d zacate o pago del 
mismo

Civil verbal

1892 El Sr. Macario Juan contra el Sr. Eugenio Conrado, vecino del Real del Castillo, pro la 
suma de $125.00 pesos por trabajo personal que se ha negado a pagarle.
 El 30 de septiembre comparece el Sr. Macagno Giovanini e informa que el Sr. 
Conrado ya había pagado la suma al Sr. Juan, por lo que se desiste del presente 
juicio, dando así por concluido este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de septiembre de 1892

AJE [37.8] 1 Demanda de pago Civil verbal

1892 El Sr. Andrew Sanderson contra el Sr. George Flower y su esposa Dolores M. de 
Flower, que residen en el Valle de Guadalupe, pro la suma de $600.00 pesos que le 
prestaron.
 Se cita a los Sres. Flower para que contenten la demanda.
 Este asunto queda pendiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de septiembre de 1892

AJE [37.9] 1 Demanda pago Civil verbal



1892-1894 Diligencia relativas ala protocolización del testamento privado que otorgó el Sr. 
Andrés V. Adams; la cual es promovida por Juan Adams, hijo del fallecido.
 Se anexa:
 - Testamento privado otorgado por el Sr. Andrés V. Adams, mayo 2 de 1891.
 - Acta de defunción del Sr. Andrés V. Adams
 El juzgado de la 1ª Instancia toma declaración a testigos y concluye que el 
testamento presentado no es formal por lo que no hay logar a protocolizarlo, razón 
por lo que apela a la decisión.
 Este asunto queda pendiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de septiembre de 1892

AJE [37.10] 12 Protocolización de testamento Civil 
jurisdicción 
voluntaria

1892 El Sr. Francisco Ramírez en representación de Walter Nordhoff contra el Sr. Franck 
D. Mason por la suma de $300.00 pesos, según documento anexo que ya esta 
vencido, más el pago de intereses, gastos y costos.
 Se pide citar al Sr. Mason, por medio del juzgado de Santo Tomás, para que 
conteste la demanda.
 El Sr. Walter Nordhoff llega a un acuerdo con el Sr. Mason y se compromete a pagar 
el 1 de julio del año próximo, para lo cual obliga sus bienes presentes y futuros de 
cualquier otra obligación. Firma de conformidad los interesados y se da por 
terminado este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de septiembre de 1892

AJE [37.11] 3 Pago de documento

1892 Providencia precautoria promovida por parte del Sr. Walter Nordhoff en el juicio 
verbal que sobre noventa pesos sigue contra el Sr. F.D. Mason.
 Este asunto quedoo pendiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de octubre de 1892

AJE [37.12] 2 Providencia precautoria Civil verbal

1892 El Sr. Seing Lee deja en consignación en este juzgado de Primera Instancia las llaves 
de la casa habitación que había ocupado en la calle Ruiz, ya que no le conviene 
seguir ocupando y que devolvió al Sr. Peterson y éste se negó a recibirlos, razón por 
la que deja estas llaves en este juzgado.
 Se pide citar al doctor B.H. Peterson para que las reciba; éste las recibe el 21 de 
noviembre y firmó para constancia. Se da por concluido este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de octubre de 1892

AJE [37.13] 2 Consignación de llaves Civil verbal



1892 Los Sres. Andonaegui y Ormart contra l Sr. Percy Barre por la suma de $363.58 pesos 
conforma al saldo que arroja la factura que se acompaña, ya que no ha liquidado 
esta cuenta se presenta esta demanda.
 El 24 de octubre los Sres. Andonaegui y Ormart se desisten de la demanda, ya que 
llegan a u acuerdo con el Sr. Barre, por lo que solicitan se les devuelvan los 
documentos presentados.
 Con lo anterior se concluye este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de octubre e 1892

AJE [37.14] 3 Demanda de pago Civil mercantil 
ordinario

1892  Intestado de la Sra. Natividad Álvarez
 - Actas 
 - Periódico Oficial
 20 de octubre de 1892

AJE [37.15] 14 Intestado. Civil hereditario

1892 El Sr. W.W. Bruce apoderado de la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización contra 
los hermanos Ernest y Percy W. Barre, debido a que los Sres. Antes mencionados no 
pagaron la renta del tiempo que se excedió el contrato de arrendamiento hecho, 
por dicha Cía. con los Sres. Barre y que se anexa a este escrito.
 Por lo anterior, se demanda el pago de $!39.00 pesos correspondientes a para 
vencidos pro la renta de la cantina, demás se pide la desocupación del local en un 
plazo no mayor de 15 días, por lo anterior se pide retener bienes suficientes que 
cubran el adeudo.
 El asunto quedó pendiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C.

AJE [37.16] 2 Desocupación de casa Civil verbal

1892 El Sr. Santos Cota en representación Sr. Antonio Dawney contra el Sr. C.C. Lane por 
la suma de $93.65 dólares que le adeuda por leña que le entregó en dicho mineral, 
como consta en documento anexo.
 Se pide citar al Sr. Lane para que conteste la demanda.
 Este asunto queda clasificado como pendiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de octubre de 1892

AJE [37.17] 1 Demanda de pago Civil verbal



1892-1894 El Sr. Plutarco Ordaz contra el intestado del Sr. Pascual Anaya por la suma de 
$200.00 pesos, cien pesos que le adeuda por trabajo personal que le prestó durante 
los mese de mayo, junio, julio, agosto y septiembre de 1889, como sirviente de la 
Caballearía del Sr. Anaya; y enfermero de éste durante su enfermedad por $150.00 
pesos de los que solo ha recibido cincuenta pesos.
 El juicio se abre a pruebas ya que se contesta en forma negativa. En él se condena a 
Dionisio Parra el intestado del Sr. Anaya, al pago de cien pesos los cuales se hará en 
abonos parciales de quince pesos cada mes, principiando el primero de enero del 
próximo año hasta cubrir la deuda total. Se firma de conformidad y se da pro 
concluido este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 e octubre de 1892

AJE [37.18] 19 Pago de trabajo personal Civil verbal

1892 La Sra. Isabel Orozco de Moreno contra Jesús Orozco presenta “interdicto de retener 
ala posesión” de la propiedad conocida por “Guadalupe de los Osios” situada en 
este distrito.
 Se presenta interrogatorio a testigos sobre si saben que a Sra. Orozco es propietaria 
de tal terreno y si saben que ha sido objeto de amenaza de parte de Jesús Orozco, 
así también aparece declaración del Sr. Buchanan Scott apoderado de la Cía. 
Internacional quien confirma el derecho de propiedad de la Sra.
 Este expediente se archivó como pendiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de noviembre de 1892

AJE [37.19] 6 interdicto Civil 
extraordinario

1892 El Sr. Felipe Soria consigna a favor de ose Ma. Gastélum la cantidad de diez pesos 
que corresponde a un mes de renta de casa.
 El Sr. Gastélum recibe la cantidad el 5 de noviembre, dando así por concluido este 
asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de noviembre de 1892

AJE [37.20] 2 Consignación de dinero Civil verbal



1892-1893 La Sra. Margarita Amador de Álvarez demanda declaración de que ha recobrado los 
derechos perdidos de patria potestad y se le entregue la administración de los 
bienes pertenecientes a sus hijos Providencia, Natividad [ya finada], Benito, Felipe y 
Loreto Álvarez.
 El juez Pedro Rendón declara que sí procede tal solicitud por lo que cesa la tutoría a 
que han estado sujetos sus hijos menores dándose un mes para que el tutor haga 
entrega de los bienes que ha estado administrando.
 Se concluye este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de noviembre de 1892

AJE [37.21] 15 Sobre patria potestad y 
administración de bienes

Civil ordinario

1892 El Sr. Susano R. Araiza contra el Sr. Antonio Feliz sobre cumplimiento de contrato o 
entrega de treinta pesos, según convenio celebrado entre ellos por la venta de dos 
toneladas de maíz de la cual se entregó la cantidad señalada.
 El Sr. Araiza pide se cite al Sr. Feliz para que conteste la demanda y se le gire orden 
de arraigo a que, según sabe, el demandado se irá a Isla de los Cedros.
 El juicio se abre a pruebas ya que el Sr. Feliz no se presenta a la hora citada. Este 
asunto se archiva como pendiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de noviembre de 1892

AJE [37.22] 8 Civil verbal

1892-1893 El Sr. Salvador Gastélum contra e Sr. James Morgan sobre devolución de un reloj de 
oro, cuyo precio es de setenta y cinco pesos, que quedó como garantía por el pago 
de $17.00 pesos sin señalar plazo alguno, y como ya se ha ofrecido hacer dicho pago 
y pedido la devolución del reloj al Sr. Morgan y éste se ha negad a recibirle el pago; 
hace la consignación del pago en este juzgado, pidiendo notifique al Sr. Morgan para 
que reciba esta cantidad.
 Se abre juicio a pruebas y se sentencia al Sr. Morgan a entregar el reloj o en su 
defecto al pago de setenta y cinco pesos valor del mismo en caso de no hacerlo se le 
embargaran los bienes suficientes.
 El pago se hace el 19 de julio de 1893, quedando concluido el asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de diciembre de 1892

AJE [37.23] 18 Devolución de reloj de oro Civil verbal

1892  Feliciano Aldrete contra Maximiliano Bernstein
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de diciembre de 1892

AJE [37.24] 14 Providencia provicional. Civil de 
comercio.



1892 Intestado de Don Luis Fontana
 Proyecto de liquidación. Este expediente contiene:
 1] Proyecto de liquidación del impuesto fiscal que corresponde pagar a los 
herederos de Luis Fontana
 2] Testimonio de testamento de Luis Fontana constituyendo herederos a su esposa 
Evelina Tostado de Fontana e hijos Ángela. Francisco y Sivia.
 3] Acta de defunción de Luis Fontana
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de diciembre de 1892

AJE [37.25] 11 intestado

1892-1893 El Sr. Santos Cota en representación de Antonio Villarino contra James Clark sobre 
desocupación y pago de arrendamiento de la casa ubicada en la calle Ruíz de esta 
ciudad.
 El 12 de abril de 1893 los actores llegan a un acuerdo y se desisten de esta 
demanda, dando así por terminado este juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de diciembre de 1892

AJE [37.26] 4 Desocupación de casa Extraordinario 
Civil

1892 Providencia provicional y precautoria promovida por el Sr. Gee Ling, contra el Sr. L. 
P. Grane.
 Diciembre de 1892

AJE [37.27] 15 Providencia provicional. Civil de 
comercio. 

1892-1893 El Sr. Mar Tam contra el Sr. L.P. Crane por la suma de $1,000.00 pesos por los daños 
y perjuicios ocasionados por la violación del contrato de aparcería rural, y al pago de 
la parte que le corresponde de los productos de la finca “El Ciprés” parte que se 
estima en ochocientos pesos, y al pago de costos y gastos del juicio.
  Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de diciembre de 1892

AJE [37.28] 40 Daños y perjuicios Civil sumario

1892 Ramo civil 1892.
 Libro de gobierno [juicios verbales]
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 1892

AJE [36.29] 4 Juicios verbales

1892 1892-1893. libro de conocimientos del ramo criminal
 Firmado por Genaro Lamadrid.
 1892-1893

AJE [37.30] 9 Criminal

1893 Oficios recibidos en el juzgado de la 1ra. Instancia durante el año de 1893.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. enero – diciembre 1893

AJE [38.1] 12 Oficios recibidos Civil verbal



1893 El Sr. Bernardo Arguiles propietario del rancho de “Las Yuntas”, contra el Sr Pascual 
Bee, por daño en propiedad y por sospechas e atentado contra Ganado de su 
propiedad.
 Se pide citarlo para que responda la demanda.
 Se anexa la declaración de testigos de hechos sobre la muerte de los animales y 
sobre la declaración del Sr. Bee al respecto.
 Se gira orden de aprehensión al Sr. Pascual Bee por encontrarse culpable de la 
demanda, y en juicio se le condena a tres días de arresto en la cárcel y amonestación 
para que no reincida.
 Juez Pedro Radón
 Tecate , B.C. 06 de enero de 1893

AJE [38.2] 33 Daño en propiedad Criminal

1893 El Sr. Genaro Lamadrid, agente del ministerio público informa del fallecimiento del 
Sr. Susano R. Araiza, y a su vez hace el denuncio de la intestamentaría para que se 
dicten las providencias correspondientes y las publicaciones de la misma, de 
acuerdo a la ley.
 Como resultado del juicio de intestado se declaran herederos en las porciones 
correspondientes, a la señora Mariana Frías Vda. De Araiza y a sus hijos Ramón, 
Valentina, Adelaida, Rafaela, Rosario y Susano, quedando como albacea la Sra. Vda. 
de Frías.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de enero de 1893

AJE [38.3] 22 Intestado Civil hereditario

1893 Testimonio de la escritura de sustitución de varios poderes otorgados por el Sr. Juan 
de Toro a favor del Sr. Lic. Juan B. Uribe, para que representa a los herederos de la 
mitad el Rancho Tijuana.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de enero de 1893

AJE [38.4] 7 Subdivisión en Rancho de Tijuana Civil 
jurisdicción 
voluntaria

1893 La Sra. Nepomucena Sánchez contra el intestado Santos Belli por la suma de $33.00 
pesos por 22 días de asistencia durante su enfermedad a razón de $1.50 pesos 
diarios.
 Da fe el licenciado J.M. Cadena del juzgado de la 1a. Instancia, y queda pendiente 
esta cuenta para cuando sea oportuno.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de enero de 1893

AJE [38.5] 2 Demanda Civil verbal



1893 El Sr. Salvador Gastélum en representación e Santiago Bareño contra Jesús Orozco, 
sobre entrega de objetos o en su defecto el pago de $100.00 pesos, según congenio 
celebrado entre ellos.
 Se pide notificar a Orozco y se da orden de arraigo ya, que piensa ausentarse de la 
población.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de enero de 1893

AJE [38.6] 2 Entrega de objetos o pago de 
$100.00 pesos

Civil verbal

1893 El Sr. W.W. Bruce apoderado de la Cía. de Terrenos y Colonización solicita el coteo 
del plano de unos lotes de terrenos situados en este Distrito, cerca de la Boca del 
“Cañón del Mogor”.
 El cotejo se efectúa, se archiva uno de los planos y el otro se certifica y se envía al 
interesado.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de enero de 1893

AJE [38.7] 3 Cotejo de planos Civil

1893 El Sr. Francisco Ramírez en representación de L.A. Haldsworth apoderado de la 
Company Limited contra H.N. Cannon vecino de San Quintín sobre pago de cantidad 
de $225.00 pesos según pagaré que exhibe y que ya esta vencido.
 Se abre juicio a pruebas y se condena al Sr. Cannon a pagar el adeudo más los 
reductos correspondientes.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 d enero e 1893

AJE [38.8] 12 Demanda pago de pagaré Civil verbal

1893 El Sr. Francisco P. Ramírez en representación el Sr. Charles Bennett contra el Sr. J.A. 
Dickenson por la suma de #=$88.00 pesos correspondientes a ocho meses de 
arrendamiento de ciertos bienes que recibió el Sr. Bennett, de acuerdo a convenio 
celebrado entre ellos.
 Se cita al Sr. Dickenson ara que conteste la demanda y éste paga el adeudo, por lo 
que el licenciado Ramírez se desiste de esta demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de enero de 1893

AJE [38.9] 3 Demanda de pago Civil verbal



1893 El Sr. Jim Sung, como depositario en el secuestro judicial promovido por Mar Tam 
contra L.P. Crane, solicita al juez de la 1ª Instancia permiso para vender los porcinos 
que tiene bajo su cuidado ya que no cuenta con los recursos para cuidarlos y 
alimentarlos.
 El Sr. Mar Tam autoriza la venta de los animales [el Sr. Crane no se encuentra en la 
ciudad], con la condición de que los venda al mejor precio posible y conserve en 
depósito el producto de esa venta, hasta que este se le requiera.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de enero de 1893

AJE [38.10] 1 Permiso para disponer de bienes 
que tiene en depósito

1893 El Sr. Jim Sung, como encargado del secuestro judicial de los bienes embargados al 
Sr. L.P. Crane por Mar Tam.
 Los informes son de las siguientes fechas:
 1. Enero 28 1893
 2. Enero 28 a febrero 28 1893
 3. Febrero 28 a marzo 28 1893
 4. Marzo 28 a abril 28 1893
 5. Abril 28 a mayo 28 1893
 6. Mayo 28 a junio 28 1893
 El 17 de junio de 1893, solicita se le regule el salario.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de enero de 1893

AJE [38.11] 8 Informe sobre administración de 
bienes

Civil

1893 El Sr. J.B. Hyde hace consignación de la cantidad de $1,300.00 pesos, la cual no se 
encentra en la ciudad. La cantidad citada es la acordad en el contrato de retro-venta 
e los lotes 24 y 50 situados en San Quintín.
 Se pide citar al Sr. Lear para que recua la suma depositada.
 El Sr. H.R. Narraway apoderado jurídico de H.N. Lear propone transacción sobre los 
lotes, los cuales son aprobados por Joaquín Calero, apoderado de J.B. Hyde, 
firmando de conformidad ambas partes.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de enero de 1893

AJE [38.12] 3 Consignación e pago

1893 El Sr. Francisco Ramírez en representación de F.A. Holdsworth apoderado de la Cía. 
de Desarrollo de la Baja California contra August Miller sobre desocupación de un 
terreno en San Quintín.
 Se cita al Sr. Miller para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de febrero de 1893

AJE [38.13] 4 Desocupación de terreno Civil verbal



1893 El Sr. Leónidas Gallardo contra José Moreno sobre pago de $100.000 pesos que le 
adeuda de acuerdo al documento que presenta.
 La demanda no procede ya que se argumenta que el documento fue firmado en 
estado de ebriedad, pro lo que se da por terminado este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de febrero de 1893

AJE [38.14] 4 Juicio por pesos Civil verbal

1893 Se consigna a los Sres. Jesús y José Ma. Orozco; Lucas Aguilar y Santiago Robles por 
riña y lesiones, el Sr. Robles argumenta que atacó a Jesús Orozco pues éste cometió 
adulterio con su esposa Ma. Lucas Aguilar.
 En este expediente se anexa los informes médicos y periciales sobre la riña y 
lesiones así como el testimonio de testigos durante el juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de febrero de 1893

AJE [38.15] 10 Riña y lesiones

1893 Averiguación de la muerte de Nicanor Rodríguez y lesiones de Ponciano Domínguez 
en manos de Francisco Paredes, quien fue detenido y llevado ante las autoridades
 Se anexan informes periciales, informes médicos, y los resultados de las 
averiguaciones al respecto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de febrero de 1893

AJE [38.16] 67 Homicidio y lesiones Criminal

1893 El Sr. Manuel Machado contra los Sres. Pitin Rodríguez y Daniel Peralta presuntos 
responsables del delito de lesiones.
 Se anexa:
 Incidente promovido por los procesados Pitin Rodrigué y Daniel Peralta solicitando 
su libertad condicional.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de febrero de 1893

AJE [38.17] 32 Delito de lesiones Criminal

1893 El Sr. Jorge S. Madden en representación de la Cía. Curtidora de Ensenada contra el 
Sr. Louis Rehwald, comerciante zapatero por al cantidad de $!28.18 pesos que debe 
a esta Cía. por productos que le fueron suministrados, según factura que se anexa, y 
que se niega a pagar.
 El Sr. Rehwald comparece y reconoce solamente $73.27 pesos de a deuda; el Sr. 
Madden acepta el pago y se da por satisfecho, por lo que se desiste de la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de febrero de 1893

AJE [38.18] 2 Pago de pesos Civil verbal



1893 El Sr. Manuel Salorio en representación de la Sra. Juana Campos contra le intestado 
Susano Araiza por la suma de $80.00 pesos que proceden de un depósito 
confidencial que hizo a ese Sr. El 2 de diciembre de 1892.
 La Sra. Mariana Frías de Araiza contesta en forma negativa por lo que e juicio se 
abre a pruebas, en él se toma declaración de testigos que vieron a Juana Campos 
entregar dinero a Susano Araiza.
 En el juicio se condena a Mariana Frías de Araiza a pagar la suma indicada, la cual 
entrega dicha cantidad el 3 de julio de 1893 al Sr. Manuel Salorio, apoderado de la 
demandante.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de febrero de 1893

AJE [38.19] 9 Intestado de Susano Araiza Civil verbal

1893 En averiguación de la muerte del Sr. Felipe Vega, presentando como presuntos 
responsables a Luis Sáenz y la Sra. Cleofas García.
 El expediente contiene la declaración de los testigos que identificaron le cadáver; 
declaración de los presuntos responsables; examen post-morten de quien fue Felipe 
Vega, así como secuencia del juicio de asesinato.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de marzo de 1893

AJE [38.20] 76 Averiguación de una muerte Criminal

1893 El Sr. Luis Compete contra Constancio Dubuis por la suma de $59.00 esos por 
cincuenta nueve días de trabajo personal [del 27 de diciembre de 1892 al 23 de 
febrero de 1893] en el Rancho de San Marcos, propiedad del demandado.
 El Sr. Dubuis entrega $50.00 pesos dando por terminado este negocio, quedando 
satisfecho el Sr. Luis Compte.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de marzo de 1893

AJE [38.21] 2 Demanda pago Civil verbal

1893 El Sr. Manuel Salorio como representante de la Cía. Minera “El Sueño”, promueve 
interdicto para recuperar la posesión de dicha mina [ubicada entre los ranchos 
“Cueros de Venado” y “Santo Domingo” en Tijuana] y que ha sido ocupada sin 
autorización por el Sr. Bruno Zepeda.
 El juicio se abre a pruebas y en él se determina que el Sr. Zepeda devuelva la 
propiedad a la Cía. Minera y se le condena al pago de costos y daños.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de marzo de 1893

AJE [38.22]
 38.23

56 Interdicto de la mina “EL Sueño” Civil verbal



1893 El Sr. Eduardo Gómez en representación del Sr. August Miller contra la Compañía de 
Desarrollo de la Baja California, sobre cumplimiento de contrato verba de compra-
venta de los lotes de terreno #6 manzana 89. Y terreno #4 manzana 75 en la Colonia 
Romero Rubio en San Quintín, o en su defecto al devolución de $280.00 abonados 
más el valor de las mejoras hechas en las mimas que ascienden a $719.00 pesos.
 El juicio se abre a prueba ya que el demandado contesta en forma negativa.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de marzo de 1893

AJE [38.23] 11 Cumplimiento de contrato Civil verbal

1893 El Sr. Jesús Orozco contra Santiago Robles por el delito de allanamiento de morada 
en su domicilio, por lo que pide se encarcele al demandado.
 Esta demanda no procede y por orden del juez, se deja en libertad al Sr. Robles.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de marzo de 1893

AJE [38.24] 6 Allanamiento de morada Criminal

1893 El Sr. HE. Evans denuncia la desaparición de una pistola Smith calibre 38 nueva, la 
cual fue sustraída de la habitación que ocupa en la casa de la Sra. Coronelía Cock 
hace cuatro días, la cual volvió a Herrera, por lo cual pide se hagan las 
averiguaciones correspondientes.
 El Sr. Francisco Herrera, propietario de casa comercial informa que esta pistola fue 
dejada empeñada por cuatro pesos por el Sr. Exequiel Martínez. Se abre juicio y se 
sentencia al Sr. Martínez por le delito de robo su violencia a 23 días de arresto, pago 
de $2 pesos de multa o 2 días de más de arresto y a devolver la pistola a su 
propietario.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de maro de 1893

AJE [38.25] 28 Robo de una pistola Criminal

1893 El Sr. Santos Cota en representación de los Sres. Messinger y Lane contra el Sr. 
Ramón Garza la suma de $215.00 pesos oro que le fueron prestados por los 
demandantes.
 Se desecha esta demanda pues carece de documentos que respalde ésta.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de abril de 1893

AJE [39.1] 2 Demanda pago Civil verbal

1893 Carta del Jefe Político Interino al Juez de la 1ª. Instancia. Acuse de recibo.
 03 de abril de 1893

AJE [39.2] 1



1893 El Sr. Mariano Valdespino Figueroa con poder del Sr. Guillermo Andrade demanda al 
intestado de Thomas H. Blythe sobnre daños y perjuicios procedentes de un 
convenio verbal de ministración de fondos.
 El Lic. Pedro Rendón juez de la 1ª. Instancia decreto que esta demanda no procede 
por no acompañarse con documentos legales en que se funda la acción por lo 
anterior el Lic. Valdespino presenta apelación al resultado.
 Este casos e presenta ante el magistrado de la 4ª. Sala del Tribunal Superior del 
Distrito y también se desecha, por lo que se da por desechado y desistido.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de abril de 1893

AJE [39.3] 11 intestado Civil ordinario

1893 Juicio contra Francisco Franco, presunto responsable del delito de ataque a las 
garantías individuales de autoridad.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de abril de 1893

AJE [39.4] 76 Criminal

1893 Contra Marcos Cervantes, presunto responsable de lesiones en riña a Pascasio Ruiz. 
E el juicio se resuelve lo siguiente: se sentencia a Pascasio Ruiz a quinde días de 
arresto, y a Marcos Cervantes a un mes de arresto. Firman de enterados los 
abogados y los sentenciados.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de abril de 1893

AJE [39.5] 29 Demanda por lesiones Criminal

1893 Incidente promovido por el agente del ministerio público solicitando acumulación de 
los diversos procesos que se instruyen contra Juan Steagich.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de abril de 1893

AJE [39.6] 2 Procesos contra Juan Steagich

1893 Comunicado de la secretaria de relaciones exteriores al juez de 1ra instancia con 
respecto a la extradición de criminales.
 Ensenada , B.C. 24 de abril de 1893

AJE [39.7] 1 Extradición de Criminales

1893 El Sr. Martiniano Aguirre solicita se le reciba información para acreditar que son e su 
propiedad cinco cabezas de ganado caballar que se encuentran depositados en el 
cuartel de Rurales y que fueron consignados por James Waldrif y depositados en ese 
lugar.
 Ese mismo día se envía orden al Coronel Ross para que entregue los caballos 
descritos.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de abril de 1893

AJE [39.8] 6 Presenta información probatoria Civil



1893 Demanda sobre desocupación de terren o pago de su valor llevada a cabo por el 
señor francisco ramirez en representación de la señora Juana A. Garcia contra el 
señor Santos Cota. Dicho terreno se ubica en la manzana 65 y está marcado con el 
número 5. Su valor total es de $ 200.00 y el señor Santos ocupa la mitad.
 Ensenada B.C. 28 de Abril de 1893
 Juez: Pedro Rendón

AJE [39.9] 5 Desocupación de Terreno Civil

1893 La Sra. Desideria D. Urton contra el Sr. Teodoro Palacios por la cantidad de $80.00 
pesos según documentos anexos.
 Se pide citarlo para que conteste la demanda, y también pude orden de arraigo 
pues tiene noticias de que se ausentará de la ciudad.
 El Sr. Palacios llega a un arreglo con la Sra. Urton, con la aprobación del juez 
Rendón.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de abril de 1893

AJE [39.10] 3 Demanda pago Civil verbal

1893 El Sr. Santos Cota, en representación del señor L. Bunner, demanda al Sr. Lenus Clark 
por La deuda de un préstamo de $ 83.00 pesos que bunner le hizo a Clark
 Juez: Pedro Rendón.

AJE [39.11] 9 Civil

1893 El Sr. Marie Motte contra el Sr. Constancio Dubuis por la suma de $167.15 dlls. que 
le debe por unos caballos y mulas que e vendió, por lo que pide citar al Sr. Dubuis 
para que conteste la demanda.
 El Sr. Dubuis desconoce la deuda, por lo que este juicio se abre a pruebas.
 Este asunto se archiva como pendiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de mayo de 1893

AJE [39.12] 3 Demanda pago Civil verbal

1893 Averiguación sobre sentencia de los bogas Pablo Lucio, Máximo Renteria y Francisco 
Vallejo, pertenecientes al Resguardo de la Aduana Marítima.
 Se pública edicto para que comparezcan las personas mencionadas.
 Este expediente se clasifica como concluido.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de mayo de 1893

AJE [39.13] 14 Averiguación sobre detención Criminal



1893 Jorge Ibs y Co. En liquidación judicial promovida por el Sr. Miguel Carrillo de este 
comercio, y de conformidad con la convocatoria publicada en el periódico oficial de 
este distrito el día 2 de este mes, hace la siguiente presentación de créditos.
 1. Se anexa: sección 2ª. De administración. Incidente en el juicio sobre liquidación 
judicial solicitada por Miguel Carrillo.
 2. Testimonio de la escritura de poder especia para pleitos y cobranzas otorgada 
por Antonio de la Peña a favor de Carlos A. Guijosa.
 Este expediente se da por concluido.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de mayo de 1893

AJE [39.14] 24 Presentación de créditos

1893 Los Sres. Andonaegui y Ormart contra los Sres. Hulbert y Bayard por la suma de 
$159.37 pesos que es el saldo de la factura anexa.
 Se pide citar a los demandados para que reconozcan el adeudo.
 El 30 de ese mismo mes comparece Francisco Andonaegui a retirar la demanda, 
pues ya llegó a un acuerdo con los Sres. Hulbert y Bayard. Con lo anterior se da por 
concluido este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de mayo de 1893

AJE [39.15] 3 Demanda pago Mercantil 
ordinario

1893 La Sra. Dolores Moreno de Flower solicita el apeo y deslinde de su Rancho “Huecos y 
Baldíos”.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de mayo de 1893

AJE [39.16] 10 Solicitud de apeo y deslinde Civil 
extraordinario

1893 En averiguación de las lesiones que sufre Manuel Palafox teniendo como presunto 
responsable a Dolores Aguilar.
 De acuerdo a los testimonios y pruebas presentadas se sentencia a Dolores Aguilar 
a un año de cárcel.
 Este asunto se da por concluido.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de mayo de 1893

AJE [39.17] 18 Daños lesiones Criminal

1893-1902 El Sr. Cruz Castro apoderado del Sr. Brígido Carrillo contra las Sras. Jesús Peña y Luz 
García por la suma de $92.10 pesos por mercancías que les han sido suministradas 
en su tienda [se anexan cuentas], se pude citar a las demandadas para que 
reconozcan su firma.
 La Sra. Luz García paga la mitad de la deuda, pero la Sra. Jesús Peña de Miranda la 
deja pendiente sin pagar hasta le 23 de diciembre de 1902 que liquida $50.60 pesos, 
con lo que da pro terminado este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de mayo de 1893

AJE [39.18] 16 Demanda pago Civil verbal



1893 El Sr. Mar Joke retira y cancela la fianza que tiene otorgada a James Lung para que 
éste desempeñara el cargo de interventor de los bienes del Sr. A. P. Crane en la 
providencia precautoria dictada a solicitud de Mar Tam, ya que se han presentado 
incidentes sobre venta de bienes incautados que no convienen a sus intereses.
 Se informa a los interesados sobre el retiro de la fianza, y el 28 de junio se entregan 
los bienes intervenidos al Sr. James Lung.
 Juez Lic. J.M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 31 de mayo de 1893

AJE [39.19] 7 Incidente sobre venta de bienes

1893 En averiguación del extravío de unas cabezas de ganado vacuno de la propiedad de 
Cristóbal Mc Aleer, vecino del Rancho “La Grulla”, nombrado como responsable del 
delito a Ángel López.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 01 de junio de 1893

AJE [39.20] 6 Extravió de cabezas de ganado Criminal

1893 Diligencias efectuadas en el juicio de intestado a bienes del finado Francisco Herrera, 
quien murió en San Quintín.
 Se nombra a Dionisio Parra como interventor de los bienes y se publican los edictos 
correspondientes en periódico Oficial de Ensenada y Boletín Oficial de Cádiz, España.
 Se anexa sección 2ª. De inventarios.
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 01 de junio de 1893

AJE [39.21] Contra testamento de Francisco 
Herrera

Civil

1893 Acusación contra el Sr. Braulio Flores, como presunto responsable del homicidio en 
la persona del niño Ignacio Pineda, al cual se le sentencio a seis meses de arresto en 
la cárcel pública por homicidio de culpa breve.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 02 de junio de 1893

AJE [39.22] 38 Homicidio del menor Ignacio 
Pineda

Criminal

1893 Incidente promovido por Mar Tam oponiéndose a la aprobación de las cuentas 
rendidas por James Lung, como interventor en la providencia precautoria dictada 
contra L.P. Crane.
 El juzgado estudia el caso y resuelve que no se aprueban las cuentas del Sr. Lung 
por lo que se le retira del cargo.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de junio de 1893

AJE [39.23] 7 Oposición a aprobación de 
cuentas

Civil



1893 El Sr. Manuel Salorio contra el Sr. James Moorkens, naviero del vapor nicaragüense 
“Carlos Pacheco”, que hace viajes de altura a este puerto quedó adeudándole por 
derecho de practicaje la suma de $2,000.00 pesos desde el día 28 de mayo de 1892.
 El demandante solicita se confirme el nombre del naviero de dicho vapor, para 
hacer una demanda legítima y definitiva contra esas personas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 15 de junio de 1893

AJE [39.24] 5 Reclamo al vapor “Carlos 
Pacheco”

Civil acto 
prejudicial

1893 Incidente promovido por el agente del ministerio publico Genaro de Lamadrid por 
un juicio de falsificación de documentos seguido contra el señor Juan steagich
 Juez: Pedro Rendón.
 Ensenada, B.C. 19 de junio de 1893

AJE [40.1] 6 Civil verbal

1893 Juicio contra la Sra. Jesús Esparza a Ángela Martínez, teniendo como cómplice a 
Macario Hernández.
 Son condenados Jesús Espinoza a 20 días de arresto y a Macario Hernández a 10 
días.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de junio de 1893

AJE [40.2] 27 Demanda pro lesiones Criminal

1893 El Sr. Paul Bertrand contra la intestamentaría de Francisco Herrera sobre pago de 
$60.00 pesos por servicios prestados como dependiente y enfermero de dicha 
persona.
 El pago se hace y se da por concluido este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de junio de 1893

AJE [40.3] 4 Contra testamento de Francisco 
Herrera

Civil verbal

1893 El Sr. José Manuel González solicita como medios preparatorios de juicio que el Sr. 
C.C. Lane exhiba las cuentas y documentos de la negación minera denominada 
“Álamo Minning and Milling Company”.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 29 de junio de 1893

AJE [40.4] 17 Solicita se acrediten documentos 
de Álamo Minning

Civil verbal

1893 1893. testimonio de la escritura de sociedad de comercio otorgada por los Sres. 
Jorge Ibs y Andrés Strickroth.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 22 de julio de 1893

AJE [40.5] 6 Escritura de sociedad de comercio



1893 El Sr. Heraclio Ochoa solicita providencia provisional y precautoria contra el Sr, 
Maximiliano Bernstein, quien le adeuda $3,912.00 pesos según documento que 
exhibe.
 Para garantizar el pago de la cantidad señalada solicita el secuestro provisional de la 
1ª. Parte de una cosecha de triho del Rancho “Huecos y Baldíos”, propiedad de 
Cheatham y Waldrif.
 El 31 de julio se desiste de la demanda Heraclio Ochoa.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 22 de julio de 1893

AJE [40.6] 5 Solicita providencia precautoria Civil prejudicial

1893 Proceso contra Isabel Rojo presunta responsable del delito de robo y lesiones a José 
Olvera, por el que se le condena a 25 días de arresto en la Cárcel Pública.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de julio de 1893

AJE [40.7] 23 Responsable de daños y lesiones Criminal

1893 En averiguación de la muerte del Sr. Lafayette Spangler, del Valle de San Rafael, 
quien al parecer murió a consecuencia de la explosión de una caldera de una 
maquina de vapor.
 El cuerpo es trasladado a Ensenada para que se practique la revisión del perito 
medico el legista y s hagan las averiguaciones correspondientes, Al no haber 
responsable de la muerte, el asunto se da por concluido.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de julio de 1893

AJE [40.8] 40 Averiguación de una muerte Criminal

1893 Oficio del Tribunal Superior de Justicia al juzgado de la 1ª. Instancia del D.N. 
informando sobre nombramiento del juez de paz de ese lugar.
  Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 20 de julio 1893

AJE [40.9] 1 Nombramiento

1893 Convenio celebrado entre la Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización, el 
síndico del ayuntamiento, el Sr. Anthony Godbe, la Sra. Amelia M. de Torres y el 
licenciado Pedro Rendón.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 29 de julio de 1893

AJE [40.10] 23 convenio Civil 
jurisdicción 
voluntaria



1893-1894 El Sr. Mar Joke, interventor de los bienes secuestrados al Sr. L.P. Crane, a solicitud 
del Sr. Mar Tam rinde cuentas sobre bienes que tuvo a su cargo en las fechas 
siguientes:
 1. 28 de junio al 25 de julio de 1893
 2. 28 de julio al 28 de agosto de 893
 3. 28 de agosto al 28 de septiembre de 1893
 4. 28 de septiembre al 28 de octubre de 1893
 5. 28 de octubre al 28 de noviembre de 1893
 6. 28 de noviembre al 28 de diciembre de 1893
 En virtud de que no ha habido problemas en las cuentas presentadas [y publicadas 
conforme a la ley, el Sr. Joke solicita el pago de honorarios correspondientes.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de julio de 1893

AJE [40.11] 10 Informe sobre administración de 
bienes

1893 La Sra. Josefa C. de Eaton contra la sucesión de bienes de Susano R. Araiza sobre 
jactancia de acción en su contra.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 29 de julio de 1893

AJE [40.12] 2 Contra sucesión de bienes Civil verbal

1893 Averiguación de la fuga del reo Frank Schuler.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 31 de julio de 1893

AJE [40.13] 8 Fuga de reo Frank Schuler Criminal

1893 Averiguación sobre la muerte de la indígena Rosario, quien fallece por lesiones mal 
atendidas. Dichas lesiones por riña le fueron hechas por Rita Arce de Hyde, quien es 
condenada al pago e multa o 25 días de cárcel.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 31 de julio de 1893

AJE [40.14] 39 Averiguación de homicidio Criminal

1893 El C. Coronel José M. Romo informa al juez e la 1ª. Instancia que ya se giraron 
ordenes para que se presente en eses juzgado el sargento Tiburcio Rodríguez, de 
acuerdo al citatorio recibido.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 03 de agosto de 1893

AJE [40.15] 1 Acuse de recibo Criminal

1893-1894 Medios preparatorios de juicio promovido por el Sr. Antonio Fusilleb contra Don 
Maximiliano Bernstein pro la suma de $5,994.00 pesos daños y perjuicios.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 05 de agosto de 1893

AJE [40.16] 3 Juicio por pesos Civil

1893 Instestado del señor Lafayetle Spangler.                                                                                                                                       
                                                      1 de agosto de 1893

AJE [40.17] 43 Instestado del señor Lafayetle 
Spangler

Civil Hereditario



1893-1898 Juicio contra Timoteo Ibáñez, prófugo y presunto responsable de las lesiones 
contras Manuel Núñez, por lo que se le condena a seis años ocho meses de prisión, 
en el lugar que sea señalado por el ejecutivo de la ____.
 Juez Pedro Radón
 Ex misión de El Rosario Ensenada de Todos Santos, Distrito Norte de la B.C. 08 de 
agosto de 1893

AJE [40.18] 58 Juicio pro lesiones Criminal

1893-1894 Juicio contra el preso Domingo Fernández como presunto responsable de lesiones al 
preso Luis González.
 Por tal delito se sentencia al Sr. Fernández a dos años de prisión contados a partir 
del día que extinga la condena que está pendiente.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de agosto de 1893

AJE [40.19] 27 Juicio por lesiones Criminal

1893 El C. José Ma. Machado por sí y a nombre de su Sra. Madre Doña Dolores Acevedo 
de Machado, contra Claudio Acevedo demanda sea desocupada la casa que habita 
en el Rancho de San Antonio de los Buenos, además del pago de $70.00 pesos por la 
ocupación de cuartos adicionales y las pasturas que ha consumido su ganado 
caballar.
 Los interesados llegan a un convenio y se da por terminado este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de agosto de 1893

AJE [40.20] 3 Desocupación de casa Civil verbal

1893 El Sr. William Hamilton contra G.H. Green por la suma de $95.50 pesos que le debe 
por le alquiler de una mula y otros enseres de, que se ha negado a pagar.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de agosto de 1893

AJE [40.21] 11 Juicio sobre pesos Civil verbal

1893-1894 El Sr. Eulogio Romero socio gerente de la firma comercial “Romero y Compañía” en 
este puerto quien va en representación de los Sres. Montero Sucesores de Mazatlán 
en el concurso a bienes del Sr. Miguel Carrillo por la suma de $162.95 pesos, según 
consta en la cuenta que por duplicado se presenta.
 Se anexa:
 - Cuenta de Miguel Carrillo con Andonaegui y Ormart,
 - Inventario de la Casa de Comercio de Miguel Carrillo, establecida en Ensenada y 
practicado el 19 de abril de 1893.
 - Diversos documentos firmados por Miguel Carrillo.
 El 26 de ese mismo mes el Sr. Romero se desiste e la demanda y pude le sean 
devueltos los documentos presentados.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de agosto de 1893

AJE [40.22] 2 Presentación de créditos en la 
liquidación

Civil



1893 El Sr. Juan Meléndrez contra H.H. Douglas por la suma de $66.34 pesos por trabajo 
personal.
 La cantidad es pagada y se da por terminado este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de agosto de 1893

AJE [40.23] 3 Civil verbal

1893 Contra Aurelio Lorenzana presunto responsable de lesiones contra Antonio Palos, 
por el que se le condena a 20 días de arresto en la cárcel de ese lugar.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de agosto de 1893

AJE [40.24] 14 Juicio por lesiones Criminal

1893 Juicio contra Jesús Jiménez y Vicente Castillo presuntos responsables de lesiones 
mutuas en riña, a los cuales se les condena al primero a un mes de arresto, al 
segundo a 20 días a cumplir en la misma cárcel en que se encuentran.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de agosto de 1893

AJE [40.25] 25 Juicio por lesiones Criminal

1893 El Sr. Manuel Bañagos solicita se haga averiguación del robo de siete sacos de frijol, 
los cuales fueron sustraídos de su domicilio días antes.
 Se pide citar a Hipólito Gastélum y a José Olvera como testigos.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 01 de septiembre d e1893

AJE [41.1] 8 Averiguación de robo Criminal

1893 El Sr. Feliciano Aldrete contra el Sr. J.W. Cheahtam por la suma de $400.00 pesos de 
acuerdo a documento que exhibe, más pago de costos, daños y perjuicios.
 El Sr. Cheatham no cuenta con medios suficientes para pagar, por lo que se gira 
orden de embargo contra él.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 05 de diciembre de 1893

AJE [41.2] 14 Juicio por pesos Civil mercantil

1893 El Sr. Feliciano Aldrete contra el Sr. Felipe Crosthwaite [padre] por la suma de 
$103.83 pesos de mercancía suministrada a su familia, de acuerdo a cuenta anexa.
 Se cita al Sr. Crosthwaite para que responda la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de septiembre de 1893

AJE [41.3] 1 Juicio por pesos Civil ordinario 
mercantil



1893 El Sr. Feliciano Aldrete contra el Sr. Carlos Crosthwaite por la suma de $143.04 
pesos, correspondiente a mercancías suministradas para su establecimiento 
comercial.
 Los interesados llegan a aun acuerdo, por lo que el Sr. Aldrete se desiste de la 
demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de septiembre de 1893

AJE [41.4] 4 Juicio por pesos Civil ordinario 
mercantil

1893 El Sr. Felipe Ortega solicita se hagan las diligencias necesarias para averiguar muerte 
de Pascual Gortari, teniendo como responsable de su muerte el indio Joaquín 
Álvarez quien se encuentra prófugo.
 Se gira la orden para la publicación de exhortos que lleven a su aprehensión.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de septiembre de 1893

AJE [41.5] 30 Averiguación de homicidio Criminal

1893-1894 El Sr. Claudio Acevedo contra la Sra. Dolores Acevedo de Machado por la suma de 
$972.00 pesos correspondientes a pago de salarios por trabajos ejecutados durante 
3 años [a razón de $20.50 pesos mensuales] y a pago de de alimentos a razón de 7 
pesos mensuales más el pago de intereses, costos, daños y perjuicios y resulten de 
ese juicio.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de septiembre de 1893

AJE [41.6] 14 Juicio por pesos Civil verbal

1893 El Sr. Feliciano Aldrete pide el reconocimiento de firma de un documento suscrito 
por Policarpo Blanco, en el cual se notifica que Blanco recibió un anticipo de $120.00 
esos por la venta de 125 quintales de frijol a Aldrete.
 Se envía citatorio a Blanco.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de septiembre de 1893

AJE [41.7] 10 Reconocimiento de firma en 
documento

Civil

1893 Averiguación del incendio ocurrido en la Haciendo Beneficio o Molino propiedad de 
la Cía. Minera de Oro “La Princesa”, situado en el Álamo, el cual se cree fue 
provocada intencionalmente.
 Se pide esclarecer los hechos, para fincar responsabilidades.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de septiembre de 1893

AJE [41.8] 9 Averiguación sobre incendio Criminal



1893 En averiguación del robo de 10 vacas propiedad de Tomas Lamadrid, las cuales se 
extraviaron del rancho del Valle de San Rafael, lugar donde rodea.
 Se sospecha que estos se encuentran en el Rancho Agua Caliente, propiedad de 
Juan Ramírez.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de septiembre de 1893

AJE [41.9] 4 Averiguación de robo Criminal

1893 El Sr. Alejandro Morales contra Juan Huet por a suma de $87.95 pesos por 
mercancía suministrada en su establecimiento según cuenta que se anexa.
 Se cita al Sr. Huet para que conteste esta demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de septiembre de 1893

AJE [41.10] 2 Juicio por pesos Civil verbal

1893  Averiguación de la muerte del Sr. Salvador Martínez.
 03 de octubre de 1893

AJE [41.11] 17 Averiguación de muerte. Criminal

1893 En averiguación del incendio del molino de harina conocido por de Don Maximiliano 
Bersntein.
 Se gira orden del arraigo contra los Sres. Sebastián Ramelle y L.L. Pentz para que 
rindan declaraciones sobre el incendio.
 Se anexa las declaraciones correspondientes.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 09 de octubre de 1893

AJE [41.12] 18 Averiguación de incendio Criminal

1893 El Sr. Reyes Valencia solicita se haga averiguación sobre el robo de 2 caballos de su 
pertenencia y que le atribuye a Epifanio y Rodolfo Gallegos, así como a Rafael 
Valencia.
 Se hace averiguación al respecto se anexa informe de la fianza rural del Distrito 
Norte de B.C., así como el juzgado de paz de Tecate.
 Juez Pedro Radón
 Tecate ,Distrito Norte de la B.C. 10 de octubre de 1893

AJE [41.13] 7 Averiguación de robo Criminal

1893 El Sr. Rafael Osuna contra el Sr. E.M. Gardner por la suma de $95.00 pesos por 
trabajo personal que consistió en contar y levantar frijol en su terreno ubicado en 
Maneadero.
 Se envió citatorio a Gardner para que conteste la demanda.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de octubre de 1893

AJE [41.14] 3 Juicio por pesos Civil verbal



1893 El Sr. Guadalupe Verdugo contra el Sr. Juan Marconi por la suma de $122.25 pesos 
que le adeuda por trabajo personal.
 El Sr. Verdugo informa que trabajo para el demandado durante 69 días a razón de 
dos pesos diarios dando un total de $138.00 de los cuales sale el pago de $15.75 
pesos en efectos.
 El juicio se abre a pruebas y en él resuelve que Marconi deberá pagar la cantidad 
demandada en un plazo no mayor a 8 días.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de octubre de 1893

AJE [41.15] 13 Juicio por pesos Civil verbal

1893 El Sr. Manuel Canepa contra M.V. Gardner por la suma de $661.00 pesos que le 
adeuda por jornales devengados, en el barbecho a sus terrenos del Maneadero y El 
Tigre, así como el transportar granos y otros efectos.
 El demandado contesta en forma negativa por lo que el juicio se abre a pruebas.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de octubre de 1893

AJE [41.16] 14 Juicio por pesos Civil verbal

1893 El Sr. Salvador Gastélum, reo en la cárcel pública de Ensenada, solicita ante el 
Tribunal Superior la libertad preparatoria que le concede la ley.
 Se hace entrevista a Salvador Gastélum y a sus testigos Antonio López y Lucas 
Palacios.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de octubre de 1893

AJE [41.17] 3 Solicitud de libertad preparatoria

1893 Averiguación sobre la muerte del menor Federico Valencia, quien al parecer murió a 
causa de una lesión inferida con arma de fuego.
 Se toma declaración a testigos, y se anexa el resultado del médico legista.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de octubre de 1893

AJE [41.18] 8 Averiguación de homicidio Criminal

1893 El Sr. Miguel Molina contra Emeterio Padilla y Matías Flores a quienes acusa de robo 
mientras se encontraba dormido y embriagado en la tienda de Matías Flores.
 La denuncia no procede ya que no hay pruebas al respecto, y se deja en libertad a 
los acusados.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 31 de octubre d e1893

AJE [41.19] 12 Acusación por robo Criminal



1893-1894 El Sr. Brígido Carrillo contra Manuel Figueroa por la suma de $75.00 pesos que e 
adeuda de 2 ½ toneladas de maíz que le vendió [a razón de $1.50 pesos el quintal] y 
que no ha pagado a pesar de que ya se venció el documento que ampara dicha 
cantidad.
 Dos meses después el Sr. Carrillo se desiste de la demanda y se da por terminado 
este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 03 de noviembre d e1893

AJE [41.20] 2 Juicio por pesos Civil verbal

1893 1893. testimonio de la escritura de Cesión de acciones y derechos de un convenio 
celebrado con los Sres. Waldrip, otorgada dicha escritura por el Sr. M. Bernstein a 
favor de Heraclio Ochoa.
 Juez Lázaro Valencia
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 04 de noviembre de 1893

AJE [41.21] 4 Testimonio de escritura

1893 En averiguación del robo que se tuvo en una casa situada en el Valle de las Palmas, 
propiedad e A.M. Pullman.
 El Sr. Pullman se desiste de la demanda y se da por terminado este asunto.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 06 de noviembre de 1893

AJE [41.22] 6 Averiguación de robo Criminal

1893 Diligencias correspondientes al homicidio perpetrado por Mariano Varela y Jesús 
Meléndrez en la persona de Pablo Zapata.
 En el juicio, tomado en cuenta la declaraciones de testigos, y de los demandados, se 
condena a Mariano Varela a la pena capital, y a Jesús Meléndrez se le absuelve de la 
acusación por no encontrar pruebas contra él.
 Se apela el resultado ante el Presidente de la República y éste, lo indulta de la pena 
capital y le impone 20 años de prisión en San Juan de Ulúa a partir del 30 de octubre 
de 1894.
 Juez Francisco Valenzuela y Pedro Rendón.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de noviembre d e1893

AJE [41.23] 100 Averiguación de homicidio Criminal

1893 Juicio intestamentario a bienes del Sr. Casimiro Murillo, quien muere violentamente 
a bordo del vapor “Carlos Pacheco” y quien tenía participación en los minas de ónix 
“Los Tules” situado en esta jurisdicción.
 Se firma declaración a testigos y se inician las diligencias correspondientes sobre la 
localización de herederos, además se nombra a Manuel Riveroll como albacea de los 
bienes. Se anexa la sección 2da. Correspondiente a Inventarios.
 Juez Pedro Radón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 07 de noviembre de 1893

AJE [41.24] 45 Juicio de intestado Civil



1893 Incidente para suspender la corrección disciplinaria impuesta al dueño Juan B. 
Uribe, además del pago de $60.00 pesos de multa que impone el juzgado de primera 
instancia.
 Juez Lic. Pedro Rendón.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 08 de noviembre de 1893

AJE [42.1] 23 Juicio incidental Criminal

1893 El señor Antonio Féliz contra L. L. McLure por la suma de $350.00 pesos que le 
adeuda por trabajo personal, asistencia de comida a empleados y trabajadores de 
las minas de la Isla del Cedros [de acuerdo a contrato celebrado entre ellos que se 
anexa a esta demanda] entre otras obras, se pide citar a McLure para que comente 
la demanda. 
 El juicio se abre a pruebas ya que se contesta en firma negativa.
 Juez Lic. Pedro Rendón.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de noviembre de 1893.

AJE  [42.2] 28 Juicio por pesos Civil verbal

1893 Diligencias correspondientes para esclarecer la muerte del señor John Mc Nulty 
quien establece en la casa habitación del señor Encarnación Barrera el 20 de junio 
de 1893 en Juárez.
 El agente del Ministerio Público toma la relación a testigos.
 Juez Lic. Pedro Rendón 
 Ministerio Público Lic. Genaro Lamadrid 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de noviembre de 1893

AJE  [42.3] 10 Averiguación de deceso Criminal

1893 La comunidad de Tijuana [F. Salazar, Savin, J. Predrajo, Casimiro Aldecra, Cipriano 
Lucero, Primitivo Angulo, Silvio Blanco, Jesús Rodríguez, Clemente Angulo, Manuela 
de Savin, Elvira S. de Salazar, entre otros] solicitaron se averigüe sobre anónimos 
insultantes que han recibido desde octubre de este año en los cuales se anexan.
 Se detienen a Francisco Borques y Carlos Fuentes como presuntos responsables de 
infuerzas y deformación. 
 Juez. Lic. Pedro Rendón.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de noviembre de 1893

AJE [42.4] 268 Solicitan averiguar anónimos Criminal

1893 Contra George Bander, presunto responsable de robo de un reloj a Charles Allan
 Juez Pedro Rendón
 Agente del Ministerio Público Genaro Lamadrid
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de noviembre de 1893

AJE [42.5] 68 Averiguación de robo Criminal

1893 Los señores Andonaegui y Ormart contra la negociación a Sanderson sobre forja.
 Juez. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de noviembre de 1893

AJE [42.6] 6 Ejecutivo Civil mercantil



1893 A un Eduardo Gómez contra el señor Walter de Buxton sobre forja de sustentos en 
el “Hotel Pacheco” en el que debe la cantidad de $72.00 pesos.
 Juez. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de noviembre de 1893

AJE [42.7] 5 Juicio por pesos Civil verbal

1893-1894 Contra Alberto Rodríguez y Rafaela Valdovinos como presuntos responsables del 
delito de robo por $ 10.00 pesos y algunas prendas a la señora Felicitas Morales.
 Juez Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de noviembre de 1893

AJE [42.8] 20 Averiguación de robo Criminal

1893- Averiguación de la muerte del americano Chás E. Gudd, quien al parecer murió 
atropellado esto en el Rancho Huecos y Baldíos.
 Se forma la declaración a testigos y se hace la autopsia al cadáver.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de noviembre de 1893

AJE [42.9] 14 Averiguación de homicidio Criminal

1893 El señor E. E. Rogers contra H. A. Howard por la suma de $500.00 correspondientes 
a pago de gasto de explotación de la mina, jornales devengados y servicio s 
prestados en la mina campo minero de las Viejo ó Campo de Howard.
 Los actores de este juicio están llegando a un acuerdo, por lo que se suspende 
temporalmente esta demanda.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 2 de diciembre de 1893

AJE  [42.10] 7 Juicio por pesos Civil verbal

1893-1894 LA señora Josefa Cota de Eatom solicita otorgación para la venta del lote C Mzna 12 
en este puerto y que es de su propiedad y que venderá a Sam Long, y cimol dicho 
lote aparece en el inventario de bienes, es necesario dejarlo libre de gravamen para 
realzar esta operación, por lo que solicita se nombre alto de los bienes de sus hijos. 
El monto de dicho lote será ocupado para la educación de sus hijos. Se anexa 
testimonio de a hipoteca de unos Terreaun e inventario de bienes.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 4 de diciembre de 1893

AJE [42.11] 28 Tesorería de Meune Eatri Civil

1893 En averiguación de la destrucción y daños de acuerdo en bienes del señor Lucas 
Lucero teniendo como sospechoso a Juan Romero, ambos de este territorio.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 4 de diciembre de 1893

AJE [42.12] 7 Averiguación de daños y perjuicio criminal



1893 Acusación de robo contra Socorro López y Refugio Muños presuntos responsables 
de este delito en la casa Martiniano Aguirre por lo que son detenidas.
 Tres días después son dejadas en libertad por no comprobárseles dicha acusación. 
Se da por terminado este asunto.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 6 de diciembre de 1893

AJE [42.13] 13 Acusación de robo criminal

1893 El señor don Behrens como presunto responsable de injurias e insulto al cabo de 
policía Fidel Green.
 Se le impone una multa al demandado y se da por terminado este asunto, pues se 
argumentó que no existe intención dolosa.
 Juez. Lic. Pedro Rendón

AJE [42.14] 11 Acusación de insulto e injurias criminal

18931894 El señor Manuel González, administrados de correos es acusado de lesiones al señor 
Manuel Mota Velazco, por lo que es puesto a disposición del ministerio Público. Al 
acusado se le impone una multa y es dejado en libertad.

AJE
 [42.15]

32 Demanda por lesiones criminal

1893 Incidente en la que se instancia la libertad bajo caución de los procesados Carlos 
Fuentes y Francisco Borques promovido por su defensor el señor Santos Cota.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de diciembre de 1893

AJE
 [42.16]

13 Incidente de libertad bajo caución

1893 Interdicto de retener la precira “Cañada del Trigo” promovida por Jorge Amao 
contra el señor George A. Flower.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos los Santos, B.C.

AJE [42.17] 16 Interdicto Civil-
extraordinario

1893- 1894 En averiguación del robo de dos caballos, un rifle, una silla de montar, treguo, 
espuelas y reata propiedad de Francisco Aguilar.
 Juez Lic. Pedro Rendón.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de diciembre de 1893

AJE [42.18] 4 Averiguación de robo de caballos 
y objetos varios

Criminal

1893 Averiguación de homicidio de H. L. Hunt teniendo como responsable a José Blanco.
 Seguía los datos aportados a este proceso el juzgado resuelve absolver a Blanco del 
delito del que se le acusa ya que no hubo intervención en la acción.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Agente Ministerio Público Genaro Lamadrid
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de diciembre de 1893

AJE  [42.19] 47 Averiguación de homicidio Criminal



1893-1894 El señor Feliciano Aldrete contra E. Von Camp por la suma de $203.41 pesos que 
adeuda por mercancías vendidas a crédito y por dinero en efectivo que le fue 
entregado, los cuales se ha negado a pagar.
 El demandado no reconoce el adeudo por lo que el juicio se abre a pruebas y en él 
se resuelve que únicamente deberá pagar $80.82 pesos. Al pagar la deuda se da por 
terminado el asunto. 
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de diciembre de 1893

AJE [42.20] 39 Juicio por pesos Civil mercantil 
ordinario

1893-1895 Sustitución de escritura de poder del señor Guillermo Andrade otorgado por el 
señor M. Valdezpino Figueroa favor del Lic. Ricardo López y Parra. 
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de diciembre de 1893

AJE [42.21] 98 Sustitución de escritura poder

1893 1893. 
 Registro del protocolo correspondiente al primer y segundo semestre de ese año 
por asuntos diversos [enero-diciembre]
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de diciembre de 1893

AJE [42.22] 42 Registro de protocolo segundo 
semestre 1893

1894 Guillermo Danton presta $1000 pesos a Guillermo McCreualle. Con sellos de San 
Fed. Certifica que 
 Foja puerto de Todos Santos, 26 de enero de 1893
 Otorga muerte de poder a Ignacio Foserrada.
 El C. Guillermo Danton revoca el poder contenido a Emilio Legaspy y lo confiere a 
Enrique León.

AJE [43.1] 3 Préstamo y revocación de poder

1894 Registro de protocolo correspondiente al primer semestre de 1894 en el juzgado de 
Primera Instancia.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 3 de enero de 1894

AJE [43.2] 23 Registro de protocolo

1894 El señor Antonio Temblador contra James Moorkeus por la suma de $67.00 pesos 
calor de varias cuerdas de leña que le entrego a la señora Bruce a petición suya, y en 
vista de que no ha recibido dicho pago levantara esta demanda en su contra.
 En el juicio se resuelve que Moorkeus deberá pagar $ 54.00 pesos únicamente 
dando así terminado este asunto.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 3 de enero de 1894

AJE [43.3] 13 Juicio por pesos Civil verbal



1894-1896 El señor E. W. Winson contra H. H. Douglas por la suma de $163.25 pesos que 
adeuda según pagaré que exhibe y que ya tiene vencido, más pago de costos, daños 
y perjuicios que se han originado y se originan muestras dure el juicio.
 El juicio se abre a pruebas y es hasta primero de junio de 1896 cuando se incluye 
este asunto.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Lic. Carlos Sánchez 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de enero de 1894

AJE [43.4] 48 Juicio por pesos Civil verbal

1894 Acta de defunción del señor de origen inglés Hubert J. Hunt de veinte y ocho años 
de edad.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 7 de enero de 1894

AJE [43.5] 2 Acta de defunción

1894-1897 El señor Heranclio Ochoa promueve juicio ordinario contra los señores James y 
James L. Waldrik por la suma de $1416.00 pesos [$ 1142.00 valor de 41.527 libras 
trigo vendidas por M. Bernstein] 274 intereses vencidos] según contratos celebrados.
 En juicio se resuelve que deberán pagar los costos de este juicio y según el adeudo, 
el señor Ochoa deberá presentar documentos que comprueben la entrega a Waldrik 
de dicha mercancía.
 Juez Primera Instancia Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de enero de 1894.

AJE [43.6] 48 Juicio por pesos Civil

1894 El señor Feliciano Aldrete contra Joaquín López por la suma de $160.14 pesos según 
pagaré adjunto y que no está vencido más el pago de costos daños y perjuicios.
 Se cita al señor López para que reconozca el adeudo.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de enero de 1894

AJE [43.7] 6 Juicio por pesos Civil

1894 Interdicto promovido por Jorge Amao para retener la posesión del terreno 
denominado “La Cañada del Trigo” contra George A. Flower.
 El juicio se abre a pruebas y en él se resuelve a favor de Jorge Amao y se condena a 
Flower al pago de costos, daños y perjuicios.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de enero de 1894

AJE
 [43.8]

28 Interdicto de permanencia



1894 El señor Ricardo López y Parra apoderado de la señora Mariana de Araysa como 
albacea de su finado esposo Susano Araysa contra Luis R. de López por la suma de 
$253.81 pesos según pagaré que exhibe.
 Los interesados llegan a un acuerdo por lo que se da por terminado este asunto.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de enero de 1894

AJE [43.9] 30 Juicio por pesos Civil

1894 El señor Adolfo Bareño contra los señores Guillermo S. Denton y Jorge Foster por la 
suma de $303.00 pesos por trabajo efectuado según cuenta informe que ambos son 
vecinos de Don Diego y han llegado hoy mismo en el vapor “Carlos Pacheco” por lo 
que pide se les cite responder esta demanda.
 El juicio se abre a pruebas ya que los demandados alegan la falta de claridad de los 
términos de la demanda. 
 Juez. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 3 de febrero de 1894

AJE [43.10] 31 Juicio por pesos Civil verbal

1894 El señor Angelo Cremonesi contra Francisco Goubet por la suma de $209.33 pesos 
que adeuda según cuenta anexa, ya que se disuelve la sociedad que formaron 
[carnicería en El Álamo], y al no conseguir este pago por otro medio presenta esta 
demanda.
 Eljuicio se abre a pruebas ya que Goubert niega el adeudo. 
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 6 de febrero de 1894

AJE [43.11] 39 Pago de pesos por desolación de 
sociedad

Civil verbal

1894 Los señores Andonaegui y Orment como síndicos del concurso para la venta de 
bienes del señor Miguel Carrillo informan sobre el resultado de los mismos.
 También hacen proposiciones para solventar otros créditos que tienen en cuenta en 
este concurso.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de febrero de 1894

AJE [43.12] 6 Liquidación caso de Miguel 
Carrillo

1894 El señor Juan Arce contra J. W. Cheathan por la cantidad de $100.00 pesos 
correspondientes a la mitad de la siembra de hizo con él en el terreno Guadalupe en 
Don Miguel en este Distrito.
 El demandado paga la cantidad señalada y se da por terminado este asunto.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de febrero de 1894

AJE [43.13] 14 Juicio por pesos Civil verbal



1894 Oficio de remisión de exhorto de Valentín Gaqona y Manuel Bauncalarie dirigido al 
juzgado de Primera Instancia por la comandancia militar de Ensenada
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de febrero de 1894

AJE
 [43.14]

1 Oficio de remisión

1894 El señor Richard Stepheus contra O. P. Reed por la suma de $134.00 pesos por 
servicios prestados como ingeniero civil [anexa relación]
 Se cita a Reed para que conteste la demanda.
 Juez. Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 7 de marzo de 1894

AJE [43.15] 5 Juicio por pesos Civil verbal

1894 Oficio de remisión dirigido al juzgado de Primera Instancia durante los meses de 
marzo, abril y mayo de 1894.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de marzo de 1894

AJE [43.16] 4 Oficio de remisión marzo, abril y 
mayo 1894

1894 El señor Manuel Necochea contra Felipe CrosthWaite por la suma de $600.00 pesos 
más intereses del 1.5% mensual según documento anexo.
 El señor Crosthwaite entrega a Necochea cuarenta vacas y con ello salda la deuda , 
que dando satisfecho el demandante y se da por terminado este asunto.
 Juez Li. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 7 de marzo de 1894

AJE [43.17] 12 Juicio por pesos Civil verbal

1894 La señora Herminia Arriola contra Vicente Cigarán y Dolores G. de Cigarán por la 
suma de $282.62 más intereses que se quieren.
 Se le embargan bienes y créditos suficientes para cubrir el adeudo.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Lic. Jesús Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 9 de marzo de 1894

AJE [43.18] 11 Juicio por pesos Civil verbal

1894 El señor Genaro Lamadrid [agente del Ministerio Público] denuncia al intestado de 
Thomas Rodes, quien al parecer es propietario de una parte de la mina “La Aurora” 
quien falleciera en Los Ángeles, California.
 Solicita se tramite el acta de defunción para continuar con este intestado.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 9 de marzo de 1894

AJE [43.19] 3 Denuncia de intestado Civil hereditario



1894-1895 Al agente del Ministerio Público Genaro Lamadrid denuncia el intestado de la señora 
Estefanía Echeverría de Andonaegui, residente en Santa Bárbara y muere en ese 
lugar.
 El 17 de octubre de 1894 el señor Francisco Andonaegui y su hermana Hortensia y 
María reclamaron los bienes como unas herederas, ya que son hijos de la fallecida 
señora.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de marzo de 1894

AJE [43.20] 30 Denuncia de intestado Civil hereditario

1894 El señor Heraclio Ochoa demanda a los señores James y James S. Waldrid pro la 
cantidad de $1142.00 pesos más $274.00 pesos por intereses vencidos por lo que se 
procede a providencia precautoria de bienes de su propiedad que consisten en 100 
acres de tierra donde esta ubicada su casa habitación.
 Juez. Lic. Lázaro Valencia.
 Ensenada de Todos Santos, B.C: 26 de marzo de 1894

AJE [43.21] 20 Demanda por pesos Civil verbal

1894 El señor Alejandro Morales contra Manuel Corrales sobre pago de $200.00 pesos 
que le adeuda según documento anexo.
 Pide se gire orden de amigo el señor Corrales ya que está por salir al extranjero.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 31 de marzo de 1894

AJE [43.22] 11 Demanda por pesos Civil verbal

1894 Los señores Jorge Ybs. Y Co. Contra Juan y Alvarado por la suma de $169.70 pesos 
que adeuda a la sociedad mercantil de acuerdo a la relación anexa.
 Se paga adeudo y se da por concluido este asunto.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 6 de abril de 1894

AJE [43.23] 13 Demanda por pesos Civil mercantil- 
ordinario

1894 El señor Heraclio Ochoa contra Pedro López quien se ha apropiado y ocupado de un 
terreno en “La Grulla” y que es de su propiedad, además del pago de $881.00 pesos 
por concepto de pago de daño y perjuicio.
 En juicio se resuelve la desrecupeacion del terreno y al pago de costos; el 
demandado apela a la sentencia ante el Tribunal Superior de Justica y en ésta se 
cobrara el resultado.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 9 de abril de 1894

AJE [43.24] 59 Propiedad y pago de pesos por 
terreno en “La Grulla”

Civil ordinario



1894 El señor Guillermo Andrade contra el intestado Thomas H. Blythe y Beneficio Público.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de abril de 1894

AJE
 [43.25]

19 Juicio por pesos Civil ordinario

1894-1897 Testamentaría a bienes de la señora Rosario Rosas de Espinoza.
 “Testamento privado” que fue dictado por la cuñada ya que en Don Telmo, Distrito 
Norte no hay notario, dejando instrucciones para que este testamento sea 
formalizado legalmente por Justo Arce, su nieto, a quien deja como albacea.
 Juez Lic. A. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C 17 de abril de 1894

AJE [43.26] 26 Testamentaria Civil hereditario

1894 El señor W. W. Bruce contra la compañía de Terrenos y Colonización por pago de los 
daños y perjuicios enguandos por falta de cumplimiento de contrato.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de abril de 1894

AJE [43.27] 31 Pago de daños y perjuicios.

1894 Oficio que envía la Secretaría de Estado y Despacho de Justicia al Juez de Primera 
Instancia en el cual se nombra a Ramón Araiza como Comisario de Juzgado.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de abril de 1894

AJE [43.28] 1 Nombramiento

1894 Medios de preparatorios de juicios promovidos por Salomé Murillo y Jesús 
Meléndrez contra la señora Josefa Cota de Enton por la suma de $500.00 oro 
americano más intereses que le presaron.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 28 de abril de 1894

AJE  [43.29] 13 Juicio por pesos Prejudicial

1894-1906 El señor Salvador Z. Palacio promueve juicio contra la Cía. Mexicana de Terrenos y 
Colonización por la suma de $10,000.00 pesos como pago de daños y perjuicios por 
incumplimi9ento de contrato.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 2 de mayo de1894

AJE [44.1] 44 Pago de daños y perjuicios

1894 Oficio de Jefatura Política y Militar en Ensenada para el juzgado de Primera Instancia 
relativo al asunto de la Cía. Mexicana de Terrenos y colonización contra Antonio 
Gastelum.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 4 de mayo de 1894

AJE [44.2] 1 Oficio de Rendición



1894-1905 El señor J. B. Runk contra promueve juicio contra H. A. Howard por la suma de 
$1283.00 pesos por servicios prestados en la Hacienda de Beneficio ubicada en 
Jacalitos.
 El señor Maximiliano Bernstein contesta la demanda a nombre de Runk.
 Juez M. Beteta
 Lic. A. Rodríguez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 9 de mayo de 1894

AJE [44.3] 17

1894 El señor Pedro Morales contra Trinidad Gastelum por la suma de $71.50 pesos que 
le adeuda por trabajo personal que le prestó en el Rancho “Punta Cruz” durante 6 
meses 3 días a razón de quince pesos mensuales.
 El señor Gastelum acurda entregar a Morales una multa, de silla y de tiro y con ella 
se da por pagada esta deuda quedan satisfechos y se da por terminado este acuerdo.
 Juez Lic. Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de mayo de 1894

AJE [44.4] 8 Juicio por pesos Civil verbal

1894 El señor Manuel Salorio contra la Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización 
Limitada, solicita al juez de la Primera Instancia la expropiación de unos terrenos del 
mineral de San Isidro para edificar talleres, almacenes y potreros que servirán para 
que la mina funcione más provechosamente, y al no lograr un acuerdo con la 
compañía solicita esta expropiación.
 Juez Lic. Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de mayo de 1894

AJE [44.5] 22 Expropiación de terrenos Civil

1894 El señor Charles Teagle contra Charles Hennings y John Glinnon por la suma de 
$7500 pesos por la mensualidad vencida en el arrendamiento del Rancho “La Playa”, 
además de la desocupación de ese mismo lugar esto de acuerdo al contrato 
estipulado que se anexa.
 Se notifica a los demandados sobre este asunto.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos. B.C. 17 mayo de 1894

AJE [44.6] 4 Desocupación de un terreno Civil verbal

1894 El señor Pedro Gradillas promueve juicio contra W. W. Bruce y Willam Goauham 
para que le sean devueltas cuatro pertenencias situadas en la mina “La Encantada” 
en Real del Castillo.
 Los actores llegan a un acuerdo y el señor Gradillas se desiste de esta demanda.
 Jefe Político y Comandante Militar R. Gorna Martínez
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de mayo de 1894

AJE  [44.7] 7 Devolución de cuatro 
pertenencias mineras

civil



1894 El señor Manuel Canepa contra laintestado de William Lidy a quien solicita la 
devolución de objeto de su propiedad y que se encuentran en los bienes ilustrados.
 Presenta testigos ante el Juzgado de Primera Instancia para que corroboren que un 
carro de cuatro ruedas y unas cadenas son de su pertenencia, y que los llevó a 
repartir con el señor Lidy.
 Juez Lic. Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C 21 de mayo de 1894

AJE [44.8] 12 Devolución de objetos Civil

1894 El señor Francisco León contra Miguel L. Macías sobre la entrega de una casa y solar 
en esta población y el pago de las rentas vencidas entre ellos.
 Los interesados llegan a un acuerdo extrajudicial y se da por terminado este asunto.
 Juez Lic. Pedro Rendón 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de mayo de 1894

AJE [44.9] 5 Entrega de casa, solar y pago de 
renta

Civil verbal

1894 El señor Luis R. Pegot contra George Auson Hower por la suma de $375.70 pesos 
correspondientes al pago de alimentos [del 30 de diciembre 1892 al 31 marzo 1894], 
dinero prestado y copas según comprobante anexo.
 El demandado contesta informe negativa por lo que el juicio se abre a pruebas.
 Juez Lic. Pedro Rendón 
 Lic. Jesús Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de mayo de 1894

AJE [44.10] 64 Pago de pesos por víveres y copas

1894 El señor Daniel Sandez contra Felipe Wilson por la suma de $60.00 pesos 
procedentes de una remisión de dinero efectivo que le hizo a su familia y del cual 
Wilson dispuso y al no enseguir recuperar esa cantidad presenta esta demanda, 
solicitando también intereses vencidos más pago de daños y perjuicios.
 Se cita s Felipe Wilson y éste se niega el adeudo además de que dice llamarse Ores 
Wells y no Felipe Wilson. El demandante informa que es la misma persona por lo 
que queda a disposición del juez.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de mayo de 1894

AJE [44.11] 4 Juicio por pesos Civil verbal.

1894 El señor Manuel Salorio contra John Von Helms del vapor “ Sant Paul” al que pide la 
devolución de un reloj de plata con leopoldina y muestra de oro, o en su defecto el 
pago de $60.00 pesos valor de los mismos.
 Se cita al señor Von Helms a contestar la demanda.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de mayo de 1894

AJE [44.12] 5 Devolución de reloj y muestra de 
oro

Civil verbal



1894 Contrato de venta de “una parte indivisa” del terreno denominado “Rancho Viejo” 
situado en Santo Tomas en este Partido, además de otra clausula que se señala en 
contrato celebrado entre Jesús Mendoza y Fidel Mendoza. 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 2 de junio de 1894

AJE [44.13] 4 Contrato de venta “Rancho Viejo”

1894 Testimonio de la escritura de protesta de una letra a favor de Feliciano Aldrete por 
el señor Cristóbal B. McAleer.
 Juez. Lic. J. M. Cadena
 Lic. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 4 de junio de 1894

AJE [44.14] 76 Juicio por pesos Civil mercantil

1894 La señora Josefa C. de Eaton reclama del intestado William Lidy un taladro con sus 
accesorios y unos terrenos las cuales prestó a una hermana del fallecido.
 La señora Eaton presenta testigos que confiesan que dichas herramientas son de su 
propiedad.
 Juez Lic. J. M. Cadena 
 Agente Ministerio Público
 Genaro Lamadrid
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 junio de 1894

AJE [44.15] 16 Solicita devolución de 
herramientas

Civil

1894 El señor Heraclio Ochoa contra Pedro Acevedo por la cantidad de $149.35 pesos los 
cuales le prestó, o en su defecto le haga entrega de los bienes convenidos que son: 
un carro de cuatro ruedas, dos caballos de furo y sus respectivas guarniciones, esto 
de acuerdo a contrato celebrado entre ellos, del cual presenta certificado.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de junio de 1894

AJE [44.16] 8 Juicio por pesos civil

1894 Registro de protestas correspondientes al segundo semestre de 1894, del juzgado 
de Primera Instancia en Ensenada.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Lic. A. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 3 de julio de 1894

AJE [44.17] 24 Registro de protestas

1894 Providencia precautoria promovida por el señor Pedro Martínez López contra Juan 
B. Uribe que garantizo $169.00 pesos [valor de las rentas corridas del 23 de julio de 
1893 al 2 de este mes y año]. Los bienes asegurados quedaran bajo la custodia de 
David Gold.
 La cantidad es pagada y se levanta el embargo, dando por terminado este asunto.
 Juez J. M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, 9 de julio de 1894

AJE [44.18] 25 Providencia precautoria



1894 El señor Santiago García contra Leandro Osuna sobre pago de $23.65 pesos 
correspondientes a trabajo prestados.
 El señor Osuna se presenta y contra demanda a éste por pérdida de víveres cuando 
trabajaba para él.
 Se notifica a García y el asunto queda pendiente.
 Juez de Paz Lázaro Valencia.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de julio de 1894

AJE  [44.19] 7 Juicio por pesos Civil

1894 Providencia precautoria promovida por Charles Bennett contra Alberto López por la 
suma de $1,663.22 pesos más pago de costos y gastos que se rigieron con esta 
demanda, por lo que pide se secuestren bienes que garantiza el adeudo, quedando 
Julián González como depositario de dichos bienes.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de julio de 1894

AJE  [44.20] 19 Providencia precautoria Civil

1894-1895 La señora Luz de López contra el intestado William Lidy a quien solicita la devolución 
de un carro de cuatro ruedas propiedad de ésta y que está inventariado en los 
bienes de Lidy y que tienen un valor de $99.00 pesos.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de julio de 1894

AJE [44.21] 12 Devolución de bienes Civil

1894 El señor Eulogio Romero contra el señor James E. Garrett por la suma de $330.00 
pesos más los intereses del 2% según convencido entre ambos en documento que 
presenta.
 En el juicio se condena a Garrett a pagar la cantidad demandada más los intereses 
señalados. Posteriormente amos llagan a un acuerdo Romero se desiste de este 
asunto dándolo por terminado.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Lic. A. Guerrero y Torres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 3 de agosto de 1894

AJE [44.22] 30 Juicio por pesos Civil verbal

1894 El señor Gabriel Neycoechea contra Pedro López por la suma de $300.00 pesos valor 
de la destrucción de una siembra de maíz.
 Se abre juicio a pruebas.
 Juez Li. J. M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 4 de agosto de 1894

AJE [44.23] 85 Juicio por pesos



1894 La señora luisa G. de Gastelum contra George Knigth presenta interdicto por 
recuperación de terreno “El Aguajito” y “El Grillo” en este distrito, el cual fue 
adquirido por Pedro Gastelum y cuyo titulo de adjudicación fue expedido por 
Porfirio Díaz el 20 de enero de 1879, del cual ella es donataria, y que, Knight se ha 
apropiado y construido en él.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de agosto de 1894

AJE [44.24] 25 Interdicto por recuperar terreno

1894 El señor Neycoechea reprodujo su demanda y el demandado por voz de su abogado 
Lic. Juan B. Wribe dejó que el señor Neycoechea no ha acompañado el titulo legal 
que acredite ser propietario o arrendatario del “Rancho la Grulla”.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 3 de septiembre de 1894

AJE [44.25] 2

1894 Interrogatorio de posiciones que absolverá la señora Luisa G. de Gastelum en el 
interdicto de recuperara la recuperación de terreno. Que ha promovido dicha contra 
George Knight.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B. C. 27 de agosto de 1894

AJE [44.26] 2

1894 Cuaderno de prueba de la parte de George Knight en el interdicto de recuperar a 
posesión que le fue promovido por Salvador Gastelum como apoderado de Luisa G. 
de Gastelum.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 27 de agosto de 1894

AJE [44.27] 8 Interdicto de recuperar posesión Civil

1894 La Compañía Mexicana de Terrenos y colonización demanda a la señora Luz R. de 
López por incumplimiento hipotecario sobre sus propiedades o bienes dando como 
referente al embargo de los bienes necesarios para pagar dicha hipoteca.
 Juez Lic. Guerrero y Torres
 Secretario L. M. Cadena 
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de setiembre de 1894

AJE [45.1] 14 La compañía Mexicana de 
Terrenos y Colonización Limitada 
vs. Sra. Luz R. de López por 
incumplimiento de obligación 
hipotecaria.

Civil

1894-1895 El señor Cristóbal B. McAleer vecino del señor Santana Saenz comunica al señor Juez 
de Primera instancia la muerte de este dejando de albacea a su esposa Ramona S. 
de McAleer como única heredera del difunto o finado.
 Juez Lic. Guerrero y Torres 
 Secretario L. M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos B.C. 18 de septiembre de 1894

AJE  [45.2] 82 Intestado a bienes del señor 
Santana Saenz

civil



1894 El señor Anselmo Ruiz se manifiesta ante el señor juez de primera instancia con el 
asunto de una silla de montar la cual le pertenece haciendo como petición que se la 
devuelva, puesto que la persona que la tenia esta fallecida.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Torres
 Secretario L. M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos B.C. 20 de septiembre de 1894

AJE [45.3] 4 Anselmo Ruiz sobre silla de 
montar de su propiedad, que se 
recogió al finado Amarauto Flores

Penal

1894-1906 Se lleva a cabo una celebración de contrato o firma en donde anteponen los 
acuerdos el señor Heraclio Ochoa y Eulogio Romero aunque al punto de parecer 
exagerado de que uno de los socios no cumpla con las obligaciones del contrato 
aparte de sacar a colación de una casa con valores que se había quemado.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Torres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21de septiembre de 1894

AJE [45.4] 228 Celebración de un contrato Civil

1894-1895 Los señores Alejandro Morales y Manuel Salavio demandan a Charles Teagle por 
falta de pago en el contrato estipulado por la señora Teagle en el arrendamiento de 
una hacienda a beneficio.
 Juez Lic. 25 de septiembre de 1894
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de septiembre de1894

AJE  [45.5] 25 Juicio por pesos Civil

1894 El señor Don Feliciano Aldrete demanda al señor M.V. Gadner por el contrato de 
incumplimiento sobre venta de 24 cantaros fiados a forma personal.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Torres
 Secretario L. M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 6 de octubre de 1894

AJE [45.6] 7 Juicio por pesos Civil

1894-1895 Los señores Andonaegui y Ormat demandan a la señora Adelina viuda de Amador; 
Manuel, Florentina, Loreto, Guillermo y Adelina Amador [menores de edad] por una 
deuda que dejo su padre Don Loreto Amador; también se agregan como herederos 
Ninfa Amador de Villancino, Margarita López de Amador y Francisco Amador.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero Torres
 Secretario L. M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 6 de octubre d e1894

AJE [45.7] 144 Juicio por pesos Civil

1894 El señor Fidel Corren solicita al Juez de Primera Instancia la autorización de este para 
vender un bien que por derecho le corresponde y se encuentra en depósito. Parte 
de esta petición era pagar una deuda.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Torres
 Secretario L. M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de octubre de 1894

AJE [45.8] 10 Permiso de venta por parte del 
señor Fidel Coreen

Civil



1894 El señor George Birtari con ayuda de su apoderado Santos Cota demanda en juicio 
por el intestado William Lidy que incluyen unos objetos que le pertenecen al 
demandante.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero Torres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de octubre de 1894

AJE [45.9] 15 Señor Santos Cota apoderado de 
George Birtari contra el intestado 
de William Lidy

Civil

1894 El señor José Olvera demanda al señor James Walprid; por pago de servicio desde 21 
de junio de acuerdo a los que estipula el contrato que el pago seria $1.00 peso y la 
comida.
 Acumulados el sueldo que dando a deber a José Olvera $92.55 pesos.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero Torres
 Secretario L. M. Cadena
 Ensenada de Todos Santos, B. C. 25 de octubre de 1894

AJE  [45.10] 34 Juicio por pesos Civil

1894 Providencia provisional precautoria promovida por el señor Feliciano Aldrete contra 
Cristóbal McAleer, quien le adeuda $300.35 más interés mensual del 2% según 
pagare que se anexa.
 Al señor McAleer le son secuestrado personalmente once caballos, quince yeguas y 
una mula que están en el cerro Colorado, sección de El Álamo en poder de Alejandro 
Albarra.
 Juez Lic. Guerrero y Torres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de octubre de 1894

AJE [45.11] 26 Providencia provisional 
precautoria

Civil

1894 El señor Fermín Tapia demanda a señor Guillermo Judice por un pago de trabajo, 
alquiler d una yegua la cual el señor Judice perjura que no le debe nada al 
demandante.
 Juez Lic. Guerrero y Torres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de octubre de 1894

AJE [45.12] 8 Juicio por pesos Civil

1894 El señor José María pide al señor Juez de Primera Instancia le permita recuperar un 
caballo que está marcado con fierro y fue encontrado en los límites del rancho “Los 
algodones”. Por lo tanto propiedad de él.
 Juez Lic. A Guerrero y Tapia
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de noviembre de 1894

AJE [45.13] 12 Señor José María solicite que se 
le entregue objeto de su 
propiedad

Civil

1894-1922 El señor Juan B. Uribe solicita al Juez de Primera Instancia que se protocolice el 
testamento del finado señor Luciano Ozuna párroco de Iglesia el cual nombra como 
albacea a dona Clara con propiedades como el “Morro”. 
 El asunto o trámite duro aproximadamente de 1894 a 1922.
 Juez Lic. A. Guerrero y Torres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de noviembre de 1894

AJE [45.14] 84 Señor Juan Uribe solicita 
protocolización del testamento 
de Luciano Ozuna

Civil



1894-1895 El finado señor Francisco Herrera dejó una deuda en pago de pesos al señor Eulogio 
Romero que hora reclama ante el juez al saber que la viuda a quedado como 
albacea provincial de la herencia.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Torres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de noviembre de 1894

AJE [45.15] 18 Señor Eulogio Romero contra el 
intestado del finado Francisco 
Herrera por pago de pesos

Civil

1894 El señor Pedro Miramontes demanda en juicio de intestado al finado señor William 
Lidy; por ciertos objetos que puso en su intestado que no le pertenecía a fallecido.
 Juez Lic. A. Guerrero y Torres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de noviembre de 1894

AJE [45.16] 3 Pedro Miramontes contra 
intestado William Lidy

Civil

1894-1895 El señor Eulogio Romero demanda al intestado del finado Santos Belli por el adeudo 
en cantidad de productos adquiridos y que no pago por ende Eulogio Romero pide 
al señor Juez de Primera Instancia que s e le pague la cantidad por dichos artículos.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de noviembre de 1894

AJE [45.17] 28 Eulogio Romero contra intestado 
Santos Belli por pago de pesos

Civil

1894 El señor Salvador Solorio demanda a la Compañía Mexicana de Colonización y 
Terrenos Limitados por el pago de $10,000 pesos
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de noviembre de 1894

AJE [45.18] 4 Señor Salvador Solorio contra 
Cía. Mexicana de Colonización y 
Terrenos Limitados

Civil

1894-1895 El señor Francisco Andonaegui en representación de la Casa de Comercio junto con 
Ormant argumentaron al señor juez de Primera Instancia que están de mandando al 
señor Manuel Corrales por el adeudo de cierta cantidad considerable.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Torres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 22 de noviembre de 1894

AJE [45.19] 10 Señores Andonaegui y Ormant 
contra Manuel Corrales por pago 
de pesos

Civil

1894 El señor Manuel Rivero ante el Juez de Primera Instancia expone que demanda al 
señor Manuel Corrales por la deuda de una cantidad considerable por gastos y 
costos.
 Llegaron a un acuerdo de u pago de seis meses.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Torres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de diciembre de 1894

AJE [45.20] 6 Juicio por pago de pesos Civil

1894 El señor Heraclio Ochoa demanda al señor Pedro Rivero por el adeudo de cierta 
cantidad y pide que pague al demandado.
 Embargo de bienes para cubrir la deuda.
 Juez. Lic. Alejandro Guerrero y Torres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de diciembre de 1894

AJE [45.21] 7 Juicio por pago de pesos Civil



1895-1932 Intestado a bienes de la señora Guadalupe Gutiérrez de Peterson como albacea de 
dicho juicio se nombra al señor B. It. Peterson, vivido de la testadora. Los 
beneficiados de dicha herencia fueron: el ya citado señor y sus hijos, los entonces 
menores.: Bernard, María Guadalupe, Obedia, Leo, Alfonso, George Peterson.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 3 de enero de 1895

AJE [46.1] 64 Intestado a bienes de la señora 
Guadalupe Gutiérrez de Peterson

Civil

1895-1896 Juicio verbal civil promovido por el señor Feliciano Aldrete contra el señor Cristóbal 
McAleel por el pago de pesos respecto al evalúo de unos terrenos.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 3 de enero de 1895

AJE [46.2] 27 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1895 Juicio civil contestatario entablado por el señor Jesús Montoya contra el señor 
Francisco Sarabia por el interdicto de despojo de un terreno en Santo Tomas.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 7 de enero de 1895

AJE [46.3] 132 Jesús Montoya vs Francisco 
Sarabia sobre interdicto de 
despojo de Terreno

Civil

1895 Juicio civil entablado por el señor W. W. Bruce, gerente y representante de la 
Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización Limitada contra el señor Epigemio 
Ibarra por la desocupación de una casa y el pago de $70.00 pesos. 
 Dicha demanda se tunda en un contrato de arrendamiento celebrado sobre el 
arrendamiento de unas casas situadas en el lote 51, manzana 13 de la ciudad de 
Ensenada con un pago de los pesos mensuales.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de enero de 1895

AJE [46.4] 13 Señor Bruce y la Cía. Mexicana de 
Terrenos y Colonización contra el 
señor Ibarra sobre desocupación 
de casa y pago de pesos

Civil

1895 Juicio civil verbal promovido por el señor Heraclio Ochoa contra el señor Alberto 
López por el pago de la cantidad de 
 $75.00 pesos con el 2% de intereses mensual como el demandante exhibe en un 
pagaré, exigiendo también pago de costos y perjuicios.
 Juez. Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 13 de enero de 1895

AJE [46.5] 6 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1895 Juicio civil verbal entablado por el señor Heraclio Ochoa contra la señora Luz R.de 
López sobre el pago de $100.00 pesos con el interés de 1% mensual como lo prueba 
el demandado con un pagaré.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de enero de 1895

AJE [46.6] 8 Juicio por pago de pesos Civil verbal



1895 Solicitud de jurisdicción voluntaria hecha por el señor W. W. Bruce, representante 
de la compañía Mexicana de Terrenos y Colonización Limitada, con el motivo de 
cotejar los planos de los ranchos “Boca de Playa” y “Los Alisitos”.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de enero de 1895

AJE [46.7] 5 Cía. Mexicana de Terrenos y 
Colonización solicita se cotejen 
los planos de los ranchos “Boca 
de Playa” y “Los Alisitos”.

1895 Solicitud de copia certificada de una transacción entre la señora Ramona Saenz de 
McAleer y el señor Cristóbal McAleer hecha con la referida de unas propiedades de 
ella en el juicio de divorcio entre los referidos individuos.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres

AJE [46.8] 12 La señora Saenz de McAleer 
solicita copia certificada de 
transición celebrada con su 
esposo don Cristóbal de McAleer

1895-1918 Juicio de intestado a bienes del señor George A. Flower, promovido por el señor 
Anthony Godbe representante de los herederos y la viuda del señor Flower, la 
señora Dolores Moreno. 
 Junto con ellas heredaron sus hijos menores de edad: Jorge, Luciana, Dolores, 
Saleron y María del mismo apellido.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 9 de febrero de 1895

AJE [46.9] 77 Intestado a bienes del señor 
George A. Flower

Civil

1895-1914 Juicio civil promovido por el señor Heraclio Ochoa contra el señor Maximiliano 
Bernstein por el pago de la cantidad de $3,912.00 pesos con el 3% de interés 
mensual con vigencia del 24 de septiembre de 1891 hasta noviembre del mismo año.
 El demandante fue representado en primer lugar por el licenciado Alejandro 
Guerreo y Porres, luego él mismo siguió con el juicio y al último lo representó se 
esposa, Lisa G. de Ochoa. Al final, la demanda fue por la cantidad de $22,794.82 
pesos debido a intereses hasta el año de 1910.
 Ensenada de Todos Santos, B. C. 11 de febrero de 1895

AJE [46.10] 131 Juicio por pago de pesos Civil

1895 Juicio civil emprendido por el señor David Goldbaum contra el señor M. J. O´Clery a 
causa de desinencias por la compra de una parte de la mina de San Fernando por el 
citado señor Goldbaum. Dichas desinencias tienen que ver con las medidas y 
extensión de dicha parte.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de febrero de 1895

AJE [46.11] 26 Don David Goldbaum vs. M. J. 
O´Clery y compra de su parte de 
la mina de San Fernando

Civil ordinario



1895 Juicio civil emprendido por el señor Santos Cota en la representación del señor 
Charles Dillon contra el señor John Holt por la devolución de varios objetos 
prestados y el pago de ventas atrasadas. Entre los objetos prestados hay caballos, 
becerros, vacas y varios enseres para actividades varias. La renta es por el concepto 
de venta de los objetos de $10.00 pesos mensuales.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de febrero de 1895

AJE [46.12] 44 Charles Dillon representado por 
Don Santos Cota Vs. John Holt 
sobre devolución de objetos y 
pago de ventas

Civil

1895 Juicio civil entablado por el señor Agustín Bryen contra el señor F.L. McCarthy por el 
pago de pesos adeudado por el demandado por servicios prestados demandante.
 Juez. Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de febrero de 1895

AJE [46.13] 17 Juicio por pago de pesos Civil

1895 Juicio civil entablado por el licenciado Simón Villarinos en representación de la 
señora Josefa C. de Eaton contra el señor Charles Teagle por el pago de pesos a 
causa del arrendamiento del rancho “Los Alisitos” por el señor Teagle.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de febrero de 1895

AJE [46.14] 24 Juicio por pago de pesos Civil

1895 El señor Eulogio Romero presenta cuaderno de pruebas en el juicio que sigue contra 
él intestado del señor Francisco Herrera.
 La reclamación en por pesos y presenta la cuenta y solicitud de pedidos de 
mercancía que hizo el intestado Herrera
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 5 de marzo de 1895

AJE [46.15] 163 Intestado de Francisco Herrera Civil

1895 Juicio civil entablado por el señor Heraclio Ochoa y luego continuado por su 
representante el señor Enrique B. Cota, por el pago de pesos que le adeuda el señor 
Constant Dubois por la cantidad de $175.00 pesos, dados en calidad de préstamo. 
Así mismo, el demandante reclama el pago de daños y perjuicios.
 Juez. Lic. Alejandro guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 6 de marzo de 1895

AJE [46.16] 28 Señor Heraclio Ochoa vs el señor 
Constant Dubois sobre pesos

Civil

1895 Juicio civil promovido por el señor Anastasio Cires contra el señor Joaquín Díaz 
Prieto por el pago de la cantidad de $51.00 pesos por servicios personales otorgados 
por el demandante al demandado.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 16 de marzo de 1895

AJE [46.17] 19 Juicio por pago de pesos Civil



1895 Juicio testamentario a bienes del señor Thomas Rhodes fallecido en Los Ángeles, CA. 
E.U. Quedó como albacea de sus bienes, su esposa la señora Josefa Bandini de 
Rhodes y mediante carta poder representada por el licenciado Pedro Rendón. Dicha 
señora quedó como única heredera en el juicio testamentario.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de marzo de 1895

AJE [46.18] 97 Juicio testamentario a bienes del 
señor Thomas Rhodes

Civil

1895 Juicio civil hipotecario promovido por el señor Pedro Rendón representando al 
señor Walter Nordhoff contra la señora Josefa Cota de Eaton por una deuda de 
$1000.00 pesos con el 1% mensual de interés de la demandada al demandante.
 La señora Cota hipotecó un terreno llamado “Los Alisitos” para pagar dicha deuda, 
ubicada en el distrito de Ensenada esto para construir un capital y asociarse en un 
negocio con el señor Nordhoff.
 Juez. Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de abril de 1895

AJE [46.19] 61 Juicio hipotecario promovido por 
el señor Pedro Rendón y el Señor 
Walter N. contra la señora Josefa 
C. de Eaton.

Civil hipotecario

1895 Demanda promovida por el señor Luis Fontana contra el doctor Fernando Silva por 
el pago de la cantidad de $260.00 pesos que el primero prestó al segundo. Vencido 
el plazo, el señor Fontana entabló la demanda.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de abril de 1895

AJE [46.20] 9 Juicio por pago de pesos Civil

1895 Demanda por pago de pesos promovida por la señora Cruz Montes de Espinoza a 
nombre de su hijo Policarpio Espinoza en contra del señor Contreras por la cantidad 
de $1213.00 pesos por el concepto de venta de mercancías.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de abril de 1895

AJE  [46.21] 2 Juicio por pago de pesos Civil

1895 Juicio promovido por Luis Fontana contra Fernando Silva por el pago de $260.00 
pesos que la adeuda por medio de un pagaré.
 El Sr. Silva reconoce la deuda y alega no tener dinero para cubrirla.
 El Lic. Jesús M. cadena en representación del Sr. Silva contesta la demanda en 
forma negativa, por lo que se abre juicio a pruebas.
 En el juicio o pruebas se condena al señor Silva a pagar el saldo demandado, más el 
pago de daños, perjuicios costos originados en este juicio.
 Con esta conclusión se da por terminado el juicio.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 6 de mayo de 1895

AJE [47.1] 38 Juicio por pago de pesos Civil verbal



1895 El Sr. Gabriel Goldbam promueve contra su socio comunero el Sr. M.J. O´blery para 
que le venda en representación o compre la suya o se ponga en pública subasta esa 
propiedad y el producto se divide entre ambos socios.
 El Sr. Gabriel Goldbam desea vender la mitad indivisa que posee al Sr. E. C. 
Humphrey en $3,000.00 oro americano.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de mayo de 1895

AJE [47.2] 14 Demanda por derecho de venta Civil

1895 Cuaderno de pruebas de Don Guillermo Andrade en el juicio ordinario que sobre 
pago de pesos por daño y perjuicios sigue en contra del Fisco y la Beneficencia 
Pública.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 21 de mayo de 1895

AJE [47.3] 5 Juicio por pago de pesos Civil

1895 Andrés Strickroth en representación de la sociedad Jorge Ibs y Cía. contra el Sr. 
Harry N. Cannon sobre pesos. El Sr. Strickroth representado por el Lic. J. M. cadena 
demanda al Sr. Cannon por la cantidad de $284.90 pesos que le adeuda por varios 
efectos de comercio que se le han facilitado, más los créditos respectivos [daños, 
costos perjuicios, como lo demuestran documentos que exhibe.
 El Sr. Cannon no comparece y se toma como contestación negativa y se abre el 
juicio a pruebes.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 25 de mayo de 1895

AJE [47.4] 12 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1895 El Sr. Francisco Andonaegui albacea provisional del intestado de la Sra. Estéfana E. 
de Andonaegui, presentó el proyecto de liquidación del impuesto fiscal que debe 
pasar el juicio hereditario.
 Dicho juicio resultó a favor del Fisco la cantidad de $284.28 pesos.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 31 de mayo de 1895

AJE [47.5] 10 Liquidación del impuesto del 
intestado de la Sra. Estáfana 
Echeverría de Andonaegui.

Juicio 
hereditario

1895-1902 Epigemio Carrillo, hijo del finado Sr. Brígido Carrillo, promueve juicio de 
testamentaria que el finado Sr. Brígido Carrillo lo nombró heredero único y universal 
de sus bienes.
 Juez Lic. Alejandro guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 3 de junio de 1895

AJE [47.6] 17 Juicio testamentario Civil verbal



1895 El Sr. John M. Powell demanda al Sr. Manuel Contreras representado por el Lic. J. M. 
Cadena, por el pago de salarios vencidos que devienen de un trabajo personal 
donde el Sr. Corrales como minero en el mineral de Zaragoza, en las minas llamadas 
“La Guadalupe”, “El Tesoro”, “La Fortuna” y “La Abandonada”; su salario se estipuló 
en $3.00 pesos diarios por 90 días de trabajo de los cuales solo ha recibido $40.50 
pesos más costos, daños y perjuicios.
 El Sr. Corrales responde negativamente a la demanda y el juicio se abre a pruebas. 
Los interesados no presentan ninguna prueba por lo que se absuelve al demandado 
Sr. Corrales por falta de las mismas.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 7 de junio de 1895

AJE [47.7] 19 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1895 El Sr. Heraclio Ochoa contra Don Pedro Acevedo sobre pago de $187.16 pesos, 
adeudo por varios efectos de comercio que recibió, según documentos que exhibe.
 Los interesados llegan a un acuerdo donde el Sr. Acevedo pagará $149.35 pesos en 
un plazo de dos meses, iniciando desde la fecha del 2 de agosto de 1895, 
garantizando esos pagos con una carreta de cuatro ruedas y dos caballos de tiro, los 
cuales integrará si deja de hacer el pago.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de junio de 1895

AJE [47.8] 19 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1895 Antonio Fernández contra el Sr. José M. Soto sobre Pago de $75.00 pesos por 
servicio personal domestico, por razón de $25.00 mensuales. El señor alega que solo 
ha recibido comida, por lo que le adeuda su salario de 3 meses cuyo monto es de 
$75.00 pesos más daños y perjuicios. 
 Se cita a las partes, siendo el Sr. Fernández el único que se presenta, con su 
licenciado el Sr. J. M. Cadena, se toma como contestación negativa la ausencia del 
señor Soto y se abre juicio a pruebas. 
 A falta de pruebas del Sr. Fernández, se absuelve al Sr. José M. Soto de la demanda.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 18 de junio de 1895

AJE [47.9] 26 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1895-1899 La Sra. Ramona Sáenz de McAleer, albacea y única heredera de los bienes del 
intestado de si finado o hermano el Sr. Santana Sáenz, pide la formación de 
inventarios de los bienes hereditarios y avalúo de los mismos.
 Juez Genaro Lamadrid
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de junio de 1895

AJE [47.10] 43 Intestado de Santana Cruz Juicio 
hereditario



1895 R. W. Lenon representante de la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización Limitada 
y el Sr. S. Z. Salorio representante del Sr. Salvador Gastelúm como apoderado de la 
Sra. Luisa Gastelúm, presentaron por triplicado el plano del terreno llamado “El 
Aguajito” y “El Gallo”.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 6 de julio de 1895

AJE [47.11] 3 Presentación de plano de terreno

1895 El Sr. Nicolás Bellante contra Don Bartolo Rizzo sobre pesos, ya que el Sr. Rizzo le 
contrató como dependiente de su establecimiento de comercio así como prestador 
de servicios domésticos. El Sr. Rizzo le pagaría $30.00 pesos mensuales y la comida, 
pero le quedó debiendo $173.00 pesos según documento que exhibe.
 El Sr. Rizzo paga la cantidad demandada y el Sr. Bellante desiste de la demanda.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 8 de julio de 1895

AJE [47.12] 8 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1895 El Sr. J. A. Ripperson promueve providencia provisional precautoria contra Don 
Rafael Serrano.
 El Sr. Serrano le vendió al Sr. Ripperson todos sus novillos desde la edad de dos 
años en adelante y vacas gordas de su propiedad, pero al hacer entrega de los 
animales el Sr. Serrano se negó a ésta; por lo que el Sr. Ripperson pide la 
providencia precautoria.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B. C. 8 de julio de 1895

AJE  [47.13] 41 Providencia provisional 
precautoria

Civil, acto 
prejudicial

1895 El chino Charles Sam, representado por el Lic. Santos cota, demanda al chino Mar 
Joke por $48.00 pesos, que le adeuda por doce días de trabajo según documento 
que exhibe.
 El representante del Sr. Joke, el Sr. M. Cadena niega la demanda por lo que el juez 
abre el juicio a pruebas.
 Juez Jesús L. Álvarez
 Ensenada de Todos Santos, B. C. 22 de julio de 1895

AJE [47.14] 23 Juicio sobre pago de pesos Civil verbal

1895 El Sr. Policarpio Espinoza Blanco hace consignación a favor del Sr. Feliciano Aldrete 
de la cantidad de $72.16 pesos. 
 El señor Blanco recibió la cantidad estimada en mercancías de la casa de comercio 
de dicho Sr. Aldrete y declara que ha querido librarse de su deuda pero el Sr. Aldrete 
no acepta sus pagos por lo que hace esta consignación.
 Juez Lic. A. Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 5 de agosto de 1895

AJE [47.15] 5 Consignación de pesos Civil



1895 Constancia de conformidad con medición, fijación de limites y transacción con los 
terrenos “El Agualito” y “El Gallito” entre la compañía Mexicana de Terrenos y 
Colonización y la Sra. María Luisa Gastelum viuda de Gastelum. Representando a 
dicha compañía, se encontraba el sr. W. W. Bruce y representando a la Sra., el Sr. 
Salvador Gastelum.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 8 de agosto de 1895

AJE [47.16] 14 Constancia de conformidad con 
medidas y transacción de los 
terrenos “El Aguajito” y “El 
Gallito”

Constancia 
ante el juez

1895 Juicio civil verbal promovido por el señor Santos Cota, representado al Sr. Connrad 
Martz., en contra del señor Servin Sempar debido a la falta de pago de renta de una 
casa-habitación y la desocupación inmediata del inquilino.
 Juez. Lic. A. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de agosto de 1895

AJE [47.17] 12 Conrad Martz. Vs. Servin 
Semparr por desocupación y 
pago de renta

Civil verbal

1895 El Sr. José T. Saint Raymund, representando al médico A. Fernando Mora, contra el 
señor José U. Moreno por una deuda de $150.00 pesos a causa de servicio médico y 
pago de medicinas por atender al hijo del demandado Moreno.
 Juez Lic. A. Guerreo y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 19 de agosto de 1895

AJE [47.18] 8 Juicio sobre pago de pesos Civil verbal

1895 Intestado de la Sra. Guadalupe Gutiérrez de Peterson. El Sr. B. H. Peterson, albacea y 
representante de los hijos menores de la señor, solicita los tramites 
correspondientes confirmándose la herencia a dichos menores de edad.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C: 23 de agosto de 1895

AJE [47.19] 12 Intestado de la Sra. Guadalupe 
Gutiérrez de Sterns

Civil

1895-1896 Don Feliciano Aldrete contra la Sra. Luisa Gastelúm, viuda de Gastelúm, sobre pagos 
de $928.73 pesos.
 Juez Lic. A. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 3 de septiembre de 1895

AJE [47.20] 111 Juicio sobre pago de pesos Civil verbal 
hipotecario

1895 Providencia provisional precautorio promovida por el Sr. Heraclio Ochoa contra Sr. 
Melgiades Padilla por el adeudo de dinero en efectivo y pago de mercancías que el 
demandante facilitó al demandado y que suma la cantidad de $251.73 pesos.
 Juez Lic. A. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 5 de septiembre de 1895

AJE [47.21] 22 Juicio sobre pago de mercancías 
y pesos

Civil verbal



1895 Ante el juez de Primera Instancia, Francisco Andonaegui, albacea del intestado de su 
señora madre Stefana Echeverría de Andonaegui, como único heredero con 
intereses puesto en la adquisición legal de las partes de sus herencias queda más de 
hacerse cargo de todos los bienes inmuebles según los tramites sean necesarios.
 El Sr. Francisco Andonaesgui es demandado por el agente del Ministerio Púbico, 
Genaro Lamadrid puesto que la Sra. Echeverría de Andonaegui tenía domicilio en 
Santa Bárbara, Alta California.
 El juicio termina a favor del Sr. Andonaegui.
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 7 de septiembre de 1895

AJE [47.22] 24 Intestado Estaphana Echeverria 
de Andonaegui

Civil

1895 Providencia precautoria promovida por el Sr. Feliciano Aldrete, contra el Sr. M. 
Mayrión por el adeudo de cierta cantidad de semilla de frijol y de zacate además de 
la venta de alguna cantidad de sacos de frijol cosechados el cual se sembraría en la 
propiedad del Sr. M. Mayrión un terreno en el rancho “Guadalupe”. La propiedad de 
doña Dolores M. de Flower. La deuda consta de: $627.50 pesos en semillas de frijol y 
$187.50 pesos adeudo del pago de cinco toneladas de zacate.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de septiembre de 1895

AJE [47.23] 17 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1895 La Sra. Elena C. de Revola conviene en otorga vender a los señores Andrés Jessier y 
Juan Storchi objetos y útiles de la negociación e panadería. El precio por todos los 
artículos es de $700.00 pesos de los cuales los señores Jessier y Storchi pagaron solo 
$300.00 pesos y tendrían que pagar en octubre dicho los deudores pagaran el 5% 
mensual.
 El juicio se da por terminado al pago del resto del dinero que se debía por los 
señores Jessier y Storchi en la fecha del 15 de octubre próximo.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de septiembre de 1895

AJE [47.24] 3 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1895 El Sr. Francisco P. Ramírez en poder del Sr. Anthony Godbe, contra el Sr. José Maria 
Obandos sobre devolución de una maquinaria o en su defecto $1000.00 pesos.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de octubre de 1895

AJE [47.25] 64 Juicio por devolución de material 
o pago de pesos

Civil verbal

1895 El Sr. Manuel Solorio apoderado de la Sra. Dorotea Arballo, contra Juan Ortega por 
pesos.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 2 de noviembre de 1895

AJE [47.26] 33 Juicio por pago de pesos Civil verbal



1895 Solicitud de copia de inventario simlple del intestado de don James Randall. La 
solicitud fue hecha por el agente del ministerio público para efectos…
  
 Ensenada, B. C. 24 de noviembre de 1895

AJE [47.27] 11 Civil Verbal

1895 Juicio civil verbal promovido por el señor Felipe Díaz contra el señor José Sabey por 
el pago de $500.00 pesos, producto de trabajo personal que ejerció el demandante 
a favor del demandado en las exploraciones de un terreno, propiedad de la 
Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización, limitada donde se le dio permiso de 
exporar al señor Sabey. El señor Díaz fue empleado de éste en las exploraciones. 
  
 Ensenada de Todos Santos B.C. 27 diciembre de 1895

AJE [47.28] 4 Civil

1896 Santos Cota apoderado de Gorgonio Talamontes demanda a Domingo Duarte el 
pago de $100.00 pesos que debe al Sr. Talamontes por la compra de 13 burros. 
Domingo Duarte paga a Gorgonio Talamontes la sume de los $100.00 pesos dando 
por terminado el reclamo.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 15 de enero de 1896

AJE [48.1] 6 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1896 El doctor B. H. Peterson exige a E. D. Fucker el pago de $206.00 por los servicios 
médicos proporcionados POR EL DOCTOR Peterson a su esposa. La deuda del Sr. 
Fucker ascendía a $266.00 pesos de los que sólo pago de $60.00
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 8 de febrero de 1896

AJE [48.2] 80 Pago de servicios médicos Civil verbal

1896 Benjamín L. Harding y Nellir S. Harding propietarios de la mina de oro “Tesoro, 
Fortuna y Guadalupe” ubicada en Agua Dulce Mineral de Zaragoza nombran a Gay 
Lombard administrador y apoderado de sus bienes en el Distrito.
 Manuel Corrales vende la mina a los Harding por $15,000.00 dólares que serán 
liquidados en tres pagos de $5,000.00 dlls. Cada una.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 29 de febrero de 1896

AJE [48.3] 23 Nombramiento de representante 
legal

Civil

1896 William W. Bruce representante de la Compañía Mexicana de Terrenos y 
Colonización vende a Fidel Villacencio un terreno de 2,500 hectáreas llamado “El 
Jaraguay” por la cantidad de $4,000 pesos.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 2 de marzo de 1896

AJE [48.4] 62 Venta de Terreno



1896 Ángel Cremonessi inicia reclamo contra bienes del intestado William Lidy exige la 
devolución de un carruaje de su propiedad y el pago de rentas atrasadas que 
asciende a $115.00 pesos
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C.11 de marzo de 1896

AJE [48.5] 3 Cobro de rentas vencidas Civil Ordinario

1896 Simón Villarino en representación de José M. Moreno reclama de los bienes 
intestados a William Lidy un juego de carretela con dos pares de resortes que el 
señor Moreno entregó al finado Lidy para algunos arreglos que no se concluirían a 
causa de la muerte de William Lidy.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de marzo de 1896

AJE [48.6] 10 Don Villarino Vs. Intestado de 
bienes el Sr. Lidy

Civil Verbal

1896 Santos Cota en representación de Brijido Castrejon reclama rueda de carretela que 
se encuentra en los bienes del intestado William Lidy
 Ensenada de Todos Santos, 23 de marzo de 1896

AJE [48.7] 8 Sr. Cota vs. Intestado de bienes 
del Sr. Lidy

Civil

1896 George Neil ciudadano americano vende a Louis E. Hartzig una maquinaria con valor 
de $800.00 dólares. El Sr. Hartzig cubre $75.00 dólares en efectivo y deja 
hipotecados unos terrenos en San Diego, Ca. Con valor de $725.00 dólares al Sr. Neil.
 George Neil denuncia ante el juzgado de Primera Instancia que el Sr. Hartzig 
también hipoteco los terrenos a Edward T. Block, el Sr. Neil exige la devolución de la 
maquinaria y se le siga juicio por fraude.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 30 de marzo de 1896

AJE [48.8] 11 Juicio por pago de dólares. Civil ordinario

1896 Carlos Bennett arrenda local y cantina a Thomas P. L. Body por $20.00 pesos 
mensuales en contrato de un año. El Sr. Body no paga alquiler, lo que obliga a Carlos 
Bennett a exigirle el pago de meses atrasados o desocupe los establecimientos.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 9 de abril de 1896

AJE [48.9] 24 Desocupación y lanzamiento de 
inmueble

Civil

1896 Pedro Rendón apoderado de Luis Menderson interpone queja contra Heraclio 
Ochoa debido a que el Sr. Menderson [agente de aduanas] le ayuda a Heraclio 
Ochoa a introducir dos carruajes por la aduana de Tijuana con costo de $201.00 
pesos que no fueron cubiertos por el Sr. Ochoa.
 Heraclio Ochoa señala que no ha pagado porque el costo del trámite no fue de 
$201.00 pesos sino de $106.00 pesos.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santis, B.C. 11 de abril de 1896

AJE [48.10] 50 Juicio por pago de pesos Civil verbal



1896 Santos Cota apoderado legal de Antonio Villarino le exige al chino Yun Kin desocupe 
el solar C propiedad del Sr. Villarino.
 Antonio Villarino le arrendo a Yun Kin haciendo un contrato de 3 años pagando 
$7.00 pesos al mes. El contrato se venció y el Sr. Villarino no lo renovó, pidiéndole al 
Sr. Kin desocupe de forma inmediata el solar.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B. C. 1 de mayo de 1896

AJE [48.11] 6 Desocupación de predio Civil verbal

1896 Marcos Martínez representante de Juan B. Dorval exige a Ramón Félix el pago de 
$159.15 pesos que adeuda al Sr. Dorval por concepto de venta de mercancías y 
efectos que se le proporcionaron en el mineral de “El Álamo”.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 1 de mayo de 1896

AJE [48.12] 10 Juicio por pago de pesos. Civil verbal

1896 Heraclio Ochoa exige a Luis F. Pegot le pague la suma $85.14 pesos por la venta de 
diversos productos.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 9 de mayo de 1896

AJE [48.13] 23 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1896 Gay Lombard y Antonio Dunas Reclaman a Charles Dillon y Juan C. López su legitimo 
derecho sobre la adjudicación de las minas de oro “La Esmeralda” y “La Sorpresa” en 
Cañada Zapata ubicadas en el mineral de Zaragoza.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 11 de mayo de 1896

AJE [48.14] 152 Derechos sobre mina Civil



1896-1897 El sr. Alfredo Franco fallecido el 26 de abril de 1895 dejó una herencia con el 
siguiente contenido: caballos y una casa como parte de sus bienes dejando como 
albacea a  Sr. Tomas Dawny en Ensenada de Todos Santos.
 Juez Lic. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 10 de mayo de 1896

AJE [49.1] 23 Intestado del Sr. Alfredo Francois Civil

1896 Describe el asunto de una firma con caracteres chinos que regrese a la orden de E. 
Romero en valor entendido.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 20 de mayo de 186

AJE [49.2] 1 Recado de Eulogio Romero

1896 Acta de embargo contra la Sra. Louisa Gastelum por el adeudo de pesos al Sr. 
Feliciano Madrete.
 Juez Lic. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 23 de mayo de 1896

AJE [49.3] 4 Acta de embargo en contra de 
Louisa Gastelum

Civil

1896 Juicio de intestado del Sr. Antonio Gómez a favor de Dionisio Parra como albacea de 
los bienes material y cantidad en dinero.
 Juez Lic. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 26 de mayo de 1896

AJE [49.4] 17 Intestado del Sr. Antonio Gómez Civil

1896 El albacea principal de la herencia del finado Sr. Luis Fontana. Eulogio Rimen pide al 
Sr. Juez de Primera Instancia hacer el inventario correspondiente sobre los bienes 
del Sr. Luis Fontana. Dentro de los bienes hay dos fincas, una ubicada en Sinaloa y la 
otra en Mazatlán, Sinaloa
 Juez Lic. Pedro Rendón
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de julio de 1896

AJE [49.5] 51 Intestado del Sr. Luis Fontana Civil

1896-1917 Juicio testamentario del Sr. Francisco B. Hienslove. A nombre del albacea Francisco 
B. Henslove el cual le pide al Sr. Juez que permita el inventario de evaluación de 
bienes a heredar que son ganados, plantíos y el Rancho Henslove ubicado en San 
Quintín.
 Juez Lic. Jesús Marcial
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 24 de julio de 1896.

AJE [49.6] 159 Intestado del Sr. Francisco B. 
Henslove

Civil

1896 Embargo de bienes al Sr. Juan B. White por el adeudo de pago que en cuya cosa se le 
expropiaron con bienes al no tener sistema monetario con el que pagar.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 4 de agosto de 1896

AJE [49.7] 4 Juicio por pago de pesos Civil

1896 El sr. Manuel Solorio y James L. waldrip demandan a los Sres. Charles Sam y Idung 
Hong por por pago de pesos.
 Juez: Alejandro Guerrero Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de agosto de 1896

AJE [49.8] 6 Manuel Solorio/ James L. Waldrip 
vs Charles Sam e Idog Mong por 
pago de libranzas

Civil Verbal



1896 Charles Sam  e Idung Hong fueron demandados una vez más por el adeudo de 
dinero de arrendamiento. El cual no pagan desde 1892.
 Juez Lic. Alejandro Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 17 de agosto de 1896

AJE [49.9] 76 Juicio por pago de pesos Civil

1896-1917 Caso donde el Sr. Jesús Melendrez fallece en forma violenta sin algún conocimiento 
de su agresor por tal motivo la Sra. Salome viuda de Melendrez solicita al Sr. Juez 
que se hagan los inventarios correspondientes. Propiedades el Rancho de Álamos.
 Juez Lic. Guerreo y Porres
  Ensenada de Todos Santos, B.C. 12 de septiembre de 1896

AJE [49.10] 37 Intestado del Sr. Jesús Melendrez Civil

1896 Los Sres. Charle Dillon y Juan c. López fueron demandados por el Sr. Roberto W. 
Limón por engaño de cobro sabiendo de antemano los demandados que ya se había 
hecho el pago o cobro.
 Juez Lic. A. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 14 de septiembre de 1896

AJE [49.11] 16 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1896 El Sr. Bruno Zepeda pide la jurisdicción voluntario de la mina el “Dueño” ubicada en 
la Zona Libre entre los ranchos “Cuernos de Vanado” y” Santo Domingo” ya que ha 
sido usurpado por Don Manuel Solorio bajo infracciones a ley.
 Juez Lic. Guerrero y Porres
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 7 de diciembre de 1896

AJE [49.12] 8 Jurisdicción voluntaria del Sr. 
Bruno Zepeda

Civil

1896 Ernest Abram Wiltsee demanda a Graville M. Mayes por incumplimiento y nulidad 
de contrato de venta de muebles.
 Juez Lic. A. Guerrero y Porres.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 9 de diciembre de 1896

AJE [49.13] 29 Nulidad de contrato de compra-
venta

Civil Ordinario

1897 Louisa M. Oliver pide la revisión del testamento de su finado esposo William S. 
Oliver ya que no está de acuerdo con el inventario de bienes.
 Ensenada de Todos Santos, B.C. 2 de enero de 1897

AJE [50.1] 148 Revisión de testamento Civil

1897 Gronville H. Hayes celebra contrato de compra-venta con Ernest Abram Wiltsee de 
las minas “la Piedad”, “Fundadora”, “Carmelita” y “Rey Salomon”,  ubicadas en el 
mineral de Zaragoza por la suma de 65000 pesos. 
 Ensenada, B.C. 5 de enero de 1897

AJE [50.2] 80 Anulación de contrato de 
compra-venta de minas.

Civil ordinario

1897 Se eleva a instrumento público el testamento privado del Sr. Ricardo Carranza que 
señala como sus legítimos herederos a su esposa Inoscencia Carranza, hijos Ramón e 
Ignacio. Dejándoles a los mismos el rancho Agua Escondida en Guadalupe.
 Distrito Norte, B.C. 6 de enero de 1897

AJE [50.3] 36 Juicio testamentario Civil



1897 Isabel Andrade de Silva reclama bienes en Real del Castillo de su finado esposo 
Manuel Silva. La Sr. de Silva es nombrada albacea provisional, ya que se debe 
publicar un edicto en La Habana, lugar de nacimiento del Sr. Silva, en caso de no ser 
reclamados los bienes.
 Ensenada, B.C. 9 de enero de 1897

AJE [50.4] 34 Juicio intestado a bienes Civil hederitario

1897 Salvador Gastelum albacea y heredero de los bienes de su finada madre Luisa 
Gastelum de Gastelum procede a realizar sucesión de bienes de su madre.
 Ensenada, B.C. 11 de enero de 1897

AJE [50.5] 104 Juicio civil hereditario Civil hederitario

1897 Francisco Parma hijo inicia los trámites correspondientes para la sucesión 
testamentaria de su padre, cuyos bienes constan de 200 acres en Real del Castillo.
 Real del Castillo, B.C. 24 de enero de 1897

AJE [50.6] 112 Juicio testamentario Civil

1897 Adolfo Vidal canaliza apoderado legal de Carmen Ayala y demanda a Víctor Ramírez 
por no saldar un adeudo contraído con el Sr. Ayala.
 Ensenada, B.C. 26 de enero de 1897

AJE [50.7] 24 Cobro de adeudo Civil verbal

1897 Cristóbal McAleer representante legal de su esposa Ramona Saenz de McAleer 
entabla juicio contra M.V. Gardner por invadir terrenos propiedad de su esposa. Se 
solicita que desocupe el predio y pague por el uso de la propiedad ubicada en la 
colonia Carlos Pacheco.
 Ensenada, B.C. 8 de febrero de 1897

AJE [50.8] 59 Sobre invasión de terrenos Civil verbal

1897 Santos cota apoderado legal de Hanz D. Diedrick demanda a Joaquín G. Lanz la 
desocupación y pago de renta afrasada de la casa del Sr. Diedrick ubicada en lote de 
Ensenada.
 Ensenada, B.C. 11 de febrero de 1897

AJE [50.9] 8 Desocupación y lanzamiento de 
terreno

Civil verbal

1897-1906 Ambrosia Espinoza de Sarabia inicia demanda de divorcio contra su esposo 
Francisco Sarabia, además exige pago de pensión alimenticia y se le devuelvan dos 
de sus hijos que se encuentran en poder del Sr. Sarabia.

AJE [50.10] 340 Demanda de divorcio Civil

1897 Heraclio Ochoa demanda a James Waldrip por el pago de 1142 pesos por una venta 
de trigo.

AJE [50.11] 90 Cobro de adeudo Civil

1897 Manuel Riveroll inicia sucesión y estipula repartición de bienes de su finada esposa 
Refugio Villa de Riverroll, como albacea el Sr. Riveroll indica que las posesiones 
serán divididas a partes iguales entre sus 6 hijos.

AJE [50.12] 89 Sucesión de bienes Civil



1897 Santos Cota con poder otorgado por Juan B. Abarba demanda a Ángel V. Cota el 
pago por concepto de mercancías compradas por el Sr. Cota.

AJE [50.13] 15 Pago de deuda Civil verbal

1897 G.H. Green demanda a Juan B. Hyde el pago de un adeudo por el cuidado del rancho 
del Sr. Hyde.
 San Quintín, B.C. 4 de marzo de 1897

AJE [50.14] 17 Sobre pago de pesos Civil verbal

1897 Melquiades Verdugo en nombre de Bruno Zepeda solicita al juzgado de primera 
instancia en Ensenada el título de la mina “El Sueño”.

AJE [50.15] 42 Solicitud y recesión de contrato Civil

1897 Santos Cota en representación de Jack Blockwell demandan a William Grabham la 
devolución de ganado y dinero, sin embargo se asegura que el ganado le pertenece 
a la compañía colonizadora.

AJE [50.16] 22 Devolución de ganado Civil

1897 Juicio entablado por el señor Juan Marconi contra el señor Tomás Lamadrid en la 
desocupación de una casa situada en la localidad de El Álamo.
 Ensenada, B.C. 5 de abril de 1897

AJE [51.1] 26 Juan Marconi contra Tomás 
Lamadrid entra y desocupación 
en El Álamo.

Civilverbal

1897 Juicio civil verbal entablado por Pedro Rendón representando a F.L. McCarthy contra 
Ángelo Cremonessi por la desocupación de un lote ubicado en la calle Gálvez.
 Ensenada, B.C. 14 de abril de 1897

AJE [51.2] 114 F.L. McCarthy vs. Ángelo 
Cremonessi desocupación.

Civilverbal

1897 Notificación del juzgado de distrito de Ensenada Todos Santos, 23 de abril de 1894. AJE [51.3] 2 Notificación Civil

1897 José Cervantes demanda a Manuel Angulo por el pago de la deuda. Por tal motivo el 
demandante desiste de la demanda y acepta el daño en la fecha del 14 de mayo de 
1897.

AJE [51.4] 19 José Cervantes vs Manuel Angulo 
por pago de pesos.

Civil verbal

1897 Charles Sam demanda a J.F. Morgan por una cantidad de pesos pidiendo al Juez que 
el demandado pague lo que se está pidiendo.

AJE [51.5] 11 Charles Sam vs J.F. Morgan Civil

1897 William McCrindle pide permiso al juez protocolizar las escrituras del Rancho Sta. 
Catarina.
 Ensenada de Todos Santos, 8 de junio de 1897.

AJE [51.6] 18 William McCrindle solicita 
protocolización de escritura del 
Rancho Sta. Catarina.

Civil

1897 Jorge González demanda a M.R. Cannon por una cierta cantidad exigiendo el pago 
en pagaré más intereses.
 Ensenada de todos Santos, 15 de junio de 1897.

AJE [51.7] 23 Jorge González vs M.R. Cannon. Civil

1897 Andonaegui y Ormart demandan a Adelina Amoidor por el pago de una deuda en la 
cual están los bienes de una casa que no quiere entregar.
 Ensenada de Todos Santos, 5 de julio de 1897.

AJE [51.8] 18 Entrega de casa en Sto. Tomas. Civil verbal

1897 El fallecido Andrés Flores dejó en poder de la compañía de la mina “La aurora” 
algunos alcances por sus salarios como trabajador que no pueden ser entregados sin 
orden de la autoridad.
 Ensenada de Todos santos, 2 de agosto de 1897.

AJE [51.9] 22 Intestado de bienes de Andrés 
Flores.

Civil



1897-1900 H.W. Schramm en representación de la compañía minera de San Juan denuncia el 
fallecimiento de Don Refugio Padilla en la hacienda San Francisquito. El Sr. Padilla 
compró mercancías sin haberlas pagado a su muerte.

AJE [51.10] 88 Intestado de bienes Civil

1897-1900 Testimonio de la escritura del testamento público abierto otorgado por Mercedes 
Orozco Flores.

AJE [51.11] 70 Juicio testamentario Civil hederitario

1897-1898 Enrique B. Cota en representación de Feliciano Aldrete demanda a Felipa de 
Torrescano por incumplir en el pago de una deuda por concepto de mercancías 
vendidas a la Sra. Torrescano.
 Ensenada de Todos Santos

AJE [51.12] 120 Juicio mercantil Ordinario 
mercatil

1897 El señor Santos Cota en representación de George E. Robert contra Francisco Russell 
sobre el pago de herrería en la mina de La Aurora en el mineral de El Álamo, como 
también por daños y perjuicios.
 Ensenada de Todos Santos, 2 de septiembre de 1897.

AJE [52.1] 12 Juicio por pago de pesos Civil

1897 Sobre expropiación de terrenos para el establecimiento de una Hacienda en 
Beneficio para la explotación de metales de las minas “Guadalupe”, “Constitución”, 
“Estrella”, entre otros, promovido por Maximiliano Bernstein y como apoderados 
Anthony Godbe y H.H. Douglas contra la Cía. Mexicana de Terrenos y Colonización.
 Ensenada de Todos Santos, 9 de Septiembre de 1897.

AJE [52.2] 43 Maximiliano Bernstein vs Cía. 
Mexicana de Terrenos.

Civil

1897 Petra de Porra dueña de madera en terreno propiedad de la Cía. Mex. de terrenos y 
Colonización, llevando diez años situados en ese lugar, madera que después decidió 
vende, pero esta estaba dividida por no tener título de propiedad con el nombre de 
su esposo Dionisio Parra.
 Ensenada de Todos Santos, 9 de septiembre de 1897.

AJE [52.3] 5 Intestado Dionisio Parra Juicio de 
jactancia [civil]

1897 Manuel Solorio, con poder de Salvador Ceseña contra Manuel Higuera sobre 
devolución de cuatro ruedas y un par de guarniciones en buen estado.
 Ensenada de todos Santos, 21 de septiembre de 1897

AJE [52.4] 12 Devolución de carreta y 
guarniciones.

Civil

1897-1907 Interdicto de recuperar la posesión promovido por la Compañía Mexicana de 
Terrenos y colonización contra Heraclio Ochoa. Ernest Allsopp representante de la 
Compañía reclamó el terreno de 200 hectáreas situado en el distrito y que este dio 
arrendamiento a Charles Bennett quien ya estaba preparando el terreno para la 
siembra. Ese mismo año varios hombres se metieron encargados por Matías 
Moreno quien dijo que para recuperar el terreno dio nombre del Sr. Heraclio Ochoa.

AJE [52.5] 152 Cía. Mex. de Terrenos y Col. Vs 
Heraclio Ochoa.

Civil



1897-1899 José Antonio Moreno pide que se le otorgue título de mil acres en el terreno del 
Valle de las Palmas, por lo que se ve negado por parte de Pedro Rendón así como la 
Compañía Mex. de Terrenos y Col. Al fallecimiento del Sr. Moreno se sigue el caso 
ahora por sus apoderados.

AJE [52.6] 118 Testimonio del poder otorgado a 
Francisco P. Ramírez

Civil

1897 Ernesto Gardois contra José Vidal por prometer en escrito pagar cierta cantidad por 
mercancías reconociéndose su firma en el pagaré.
 Ensenada B.C., 29 de octubre de 1897.

AJE [52.7] 24 Juicio por pago de pesos Civil

1897 Se presenta ante el juzgado del intestado Rizzo. Manifestando que varias cosas de 
las que tiene en depósito por lo que sería mejor venderlas y depositar su importe 
para lo cual pide autorización.

AJE [52.8] 33 Intestado a bienes de Bartolo 
Rizzo.

Civil

1897-1898 Diligencias relativas al juicio sobre pago de pesos promovido por el ministerio 
público contra Ernesto Gardois que adeudó al intestado Prieto Losuezzoli.
 30 de noviembre de 1897

AJE [52.9] 9 Juicio sobre pago de pesos Civil

1898 Reporte de casos recibidos en el juzgado de primera instancia que comprenden del 
10 de enero al 30 de diciembre de 1898.
 Ensenada B.C., 10 de enero de 1898.

AJE [53.1] 12 Libro de conocimientos [Criminal] Criminal

1898 Nestor Degony inicia demanda contra Cástulo Ramírez por el adeudo de 55 pesos. El 
Sr. Ramírez se encuentra recluido en la prisión pública por robo en agravio del Sr. 
Degony.
 Ensenada B.C., 29 de enero de 1898.

AJE [53.2] 5 Cobro de pesos Civil

1898 Reporte de juicios verbales del juzgado de primera instancia que comprenden del 4 
de febrero al 24 de diciembre de 1898, Ensenada de Todos Santos.

AJE [53.3] 16 Libro de juicios verbales Civil

1898 Pedro Rendón en representación de Rodolfo F. Nieto demanda a Feliciano Aldrete 
por concepto de renta atrasada, exige además que desocupe la vivienda y recisión 
del contrato de arrendamiento. El Sr. Aldrete desocupa la casa y salda la deuda 
quedando así resuelta la demanda.
 Ensenada, 4 de febrero de 1898.

AJE [53.4] 21 Desalojo de vivienda y termino 
de contrato

Civil

1898 Reporte correspondiente al libro de juicios escritos del juzgado de primera instancia 
comprende del 10 de febrero al 15 de diciembre de 1898.

AJE [53.5] 13 Libro de juicios escritos

1898 Con motivo de la muerte del titular de la Compañía regional Pinal se pide a Ignacio 
Muñoz haga inventario de los recursos pertenecientes a dicha compañía.
 Ensenada B.C., 10 de febrero de 1898.

AJE [53.6] 9 Inventario de los valores y 
efectos pertenecientes a la Cía. 
De B.C.

1898 Lucas Palacios en representación de San Long exigen a Rosario viuda de García el 
pago por concepto de renta atrasada correspondientes a los meses de diciembre y 
enero.
 Ensenada B.C., 10 de febrero de 1898

AJE [53.7] 19 Pago de renta Civil



1898 Ernesto Gardois exige a Luz R. de López el pago por concepto de un pagaré 
previamente firmado.
 Ensenada, 18 de febrero de 1898.

AJE [53.8] 13 Pago de pesos Civil

1898-1899 Jorge Ybs exige a Francisco Sarabia el pago por concepto de venta de diversas 
mercancías.
 Ensenada, 2 de marzo de 1898.

AJE [53.9] 41 Pago de pesos Civil

1898 W.W. Bruce representante de la Compañía Mex. de Terrenos y Col. Exigen a 
Epigmenio Ybarra el pago por concepto de arrendamiento de unas casa y tiendas.
 Ensenada B.C., 8 de marzo de 1898.

AJE [53.10] 42 Juicio por cobro de pesos Civil

1898 Federico Appel es nombrado comisario interino del juzgado correspondiente a 
Ensenada.
 Ensenada B.C., 18 de marzo de 1898.

AJE [53.11] 7 Nombramiento de personal

1898 Oficios del juzgado correspondientes a asuntos terminados, designación de puestos, 
decretos, autos y sentencias dictadas.

AJE [53.12] 12 Oficios del juzgado de 1ª 
instancia.

1898 Ernesto Gardois exige a Ernesto Armando el pago por concepto de una mercancía 
vendida y el traspaso de un establecimiento mercantil que el Sr. Gardois hizo a 
Ernesto Armando.
 Ensenada B.C., 1 de abril de 1898.

AJE [53.13] 34 Juicio ejecutivo mercantil Civil

1898 Epigmenio Carrillo albacea y heredero de su finado padre Brígido Carrillo realiza 
inventario de bienes e inicia sucesión de bienes.
 Ensenada B.C., 14 de abril de 1898.

AJE [53.14] 45 Juicio testamentario Civil

1898 La secretaría de Hacienda pide al juzgado los autos del intestado Jacob B. Haveen 
que residía en Rancho La Laguna.
 Ensenada de Todos Santos, 22 de abril de 1898.

AJE [53.15] 6 Petición de documentos

1898 Jesús Jiménez demanda a Charles Forbes y J.P. Peterson por hacer uso de la mina La 
Providencia en el mineral de Jacalitos siendo el Sr. Jiménez el legítimo dueño.

AJE [53.16] 96 Juicio Civil

1898 Pedro Rendón en representación de Harold Thorson exige a J.W. Cheatham 
apoderado de la Sra. Dolores Moreno el dominio y legitima posesión de un terreno 
llamado Rancho Huecos y Baldío, el Sr. Thorson compró el predio y no recibió 
escrituras.
 Ensenada Todos Santos, 25 de abril de 1898.

AJE [53.17] 136 Juicio Civil

1898 La jefatura política del Distrito Norte pide a la Secretaría de Hacienda pague los 
honorarios del Dr. Leopold Goldsch en relación al reconocimiento y autopsia al 
cadáver de Alejandro Mendoza.
 Ensenada Todos Santos, 26 de abril de 1898.

AJE [53.18] 6 Pago de honorario



1898 Simón Villario exige a Manuel Angulo pague por concepto de compra de pasaje que 
hizo al hermano del Sr. Angulo Alfredo Meza.
 Ensenada Todos Santos, 3 de mayo de 1898.

AJE [53.19] 11 Juicio verbal Civil

1898 Oficios correspondientes al juez de primera instancia, nombramiento de personal de 
la aduana, averiguaciones criminales y pago de servicios médicos.
 Ensenada Todos Santos, 6 de mayo de 1898.

AJE [53.20] 11 Oficios varios Civil

1898 Pedro Rendón en representación de The Lower Californian Development Company 
Limited pide a Fortunato Phillips devuelva herramientas que le fueron arrendadas.
 Ensenada Todos Santos, 6 de mayo de 1898.

AJE [53.21] 6 Civil Verbal Civil

1898 Por la compañía The Lower California Development Company representada por J.H. 
Packard demandando a el señor Ernest Allsopp por el pago de una deuda que es el 
valor de dos títulos.
 Ensenada B.C., 1 de junio de 1898.

AJE [54.1] 14 Juicio por adeudo Civil

1898 Copia oficial sobre la demanda promovida por la Compañía Mex. de terrenos y Col. 
Contra Heraclio Ochoa con la intención de recuperar la porción de un terreno entre 
los paralelos 31 y 32 colindando en el No. Con el rancho Huecos y Baldios.

AJE [54.2] 9 Demanda por un terreno Civil

1898 Se demanda a Salvador Palorio por desocupación de una casa de madera y lote 
ubicado en la calle Gálvez. El lote pertenecía a Luis Fontana, pero al morir le heredó 
a su esposa Avelina Fostudo, quien es la demandante y pide el desalojo de sus 
tierras.
 Ensenada de Todos Santos, 28 de marzo de 1898.

AJE [54.3] 32 Demanda por terreno Civil

1898-1900 José Arrechen es demandado por haber introducido sin permiso a parte de su 
ganado a un potero en el terreno llamado “San Pedro” de supuesta propiedad de 
demandante Ramón Rodríguez.

AJE [54.4] 25 Demanda por daños y perjuicios Civil verbal

1898 Oficios sobre los juzgados de la renuncia o sustitución de puestos en el distrito 
primero.
 Ensenada B.C., 11 de junio de 1898.

AJE [54.5] 6 Documentos diversos Civil

1898 Es una solicitud de una copia oficial de la orden ejecutoria en contra de Santos 
Carrillo, quien se encuentra preso.

AJE [54.6] 3 Solicitud

1898 Juicio promovido por Enrique B. Cota en representación de Marcelo Rico contra 
Morries Flower por contrato verbal en el que prometió realizar construcciones de 
madera.

AJE [54.7] 50 Juicio por pago Civil verbal

1898 Federico Bareño representado por Alejandro Guerrero y Porres para demandar a 
B.W. Nichols por cierta cantidad que reclama el demandante.
 Ensenada B.C., 23 de junio de 1898.

AJE [54.8] 4 Demanda Civil verbal



1898 Enrique B. Cota en representación del señor Thomas Vidurrazaga contra B.W. 
Nichols por adeudo monetario.

AJE [54.9] 6 Juicio Civil verbal

1898 Kendal demanda a la Compañía Mex. de Terrenos y Col. por contratos de 
arrendamiento en los predios “Rancho viejo” y “Ojos negros” en el valle de San 
Rafael, también por la compra-venta de ganado. En sus pruebas existe una carta en 
ingles. 
 Ensenada B.C., 24 de junio de 1898.

AJE [54.10] 70 Juicio Civil

1898 Se recibe comparecencia en el que se informa que Federico Higgins falleció en el 
rancho “Las Aminunas” debido a supuestas enfermedades de mina.
 Ensenada B.C., 25 de junio de 1898.

AJE [54.11] 20 Juicio testamentario Civil

1898 Emiliano Ibarra certifica de manera testimonial que la máquina de la mina de San 
Nicolás fue importada por la aduana de Tijuana, pero que las oficinas de dicha 
institución se incendiaron de modo que los papeles se perdieron.
 Ensenada B.C., 13 de julio de 1898.

AJE [54.12] 7 Acreditación Civil

1898 Contiene una carta de Hacienda para que la Tesorería General de la Federación 
otorgue al juez de Tecate cierta cantidad.
 Ensenada B.C., 15 de julio de 1898.

AJE [54.13] 4 Honorarios

1898 Señala el conocimiento de la Secretaría de Relaciones sobre el juicio promovido 
contra la Compañía Mex. de Terrenos y Col. emitida por José Antonio Moreno y 
Altamirano.
 Ensenada B.C., 27 de julio de 1898.

AJE [54.14] 1 Oficio de Relaciones

1898 Son diversas cartas en la que se dan por entendidos del oficio emitido por el 
Presidente de la República en el que se habla sobre Adolfo Soto, juez del Distrito 
Norte.
 Ensenada B.C., 1 de mayo de 1898.

AJE [54.15] 15 Varios archivos

1898 Juicio emitido por Martiniciano Aguirre contra Francisco Meza por el incumplimiento 
de un pagaré, en suma que el documento carece de los requisitos que impone la ley.
 Ensenada B.C., 1 de agosto de 1898.

AJE [54.16] 12 Juicio Verbal ejecutivo

1898 Juicio emitido por José María Necochea en representación de Gabriel Marcia 
Necochea contra Pedro López por la destrucción de una siembra de maíz, problema 
que la tierra era del demandado.

AJE [54.17] 11 Juicio Civil



1898 Juicio promovido por Juan B. Uribe apoderado del intestado Raymundo Yorba 
contra Sanders y Ángelo Dominigoni. El juico corresponde al dominio sobre el 
rancho “San Rafael”, el cual fue vendido, sin embargo Uribe libero una cédula 
hipotecaria debido a que la propiedad no había sido pagada.
 Ensenada B.C., 18 de agosto de 1898.

AJE [54.18] 70 Juicio intestado Civil hipotecario

1898 Oficios dirigidos al juzgado de primera instancia, número de decretos autos y 
sentencias, y estado de negocios criminales.
 Ensenada Todos Santos, 5 de septiembre de 1898.

AJE [55.1] 7 Oficios Oficios

1898 Palemón viuda de Legaspy entabla juicio de sucesión y albacea de los bienes de 
Emilio Legaspy.
 Ensenada Todos Santos, 10 de septiembre de 1898.

AJE [55.2] 117 Civil hereditario Civil

1898 Heraclio Ochoa demanda a José María González por la desocupación de un terreno 
en Punta Banda.
 Ensenada Todos Santos, 15 de septiembre de 1898.

AJE [55.3] 10 Juicio verbal Civil

1898 Juan Barreño demanda a W.B. Nichols por cierta cantidad. AJE [55.4] 7 Juicio verbal Civil
1898 Eulogio Romero demanda a W.B. Nichols por cierta cantidad que adeuda. AJE [55.5] 7 Juicio verbal Civil
1898 Andrés Strickroth socio de Jorge Ybs y compañía otorgó pagaré a L.F. Kwiatkowski, 

por ello puede que se presenta a reconocer su firma y saldar deuda.
 Ensenada Todos Santos, 23 de septiembre de 1898.

AJE [55.6] 8 Reconocimiento de firmas Civil

1898 Ignacio R. García demanda a Ricardo P. de Luna por pago.
 Ensenada Todos Santos, 24 de septiembre de 1898.

AJE [55.7] 6 Juicio Verbal Civil

1898 Oficio de Tijuana al juzgado de Ensenada señalando los cargos de robo que se siguen 
en contra de Emilio Guerrero, Santos Rodríguez y Carmelo Lerdo cometidos en San 
Telmo.
 Ensenada Todos Santos, 3 de octubre de 1898

AJE [55.8] 1 Oficio del Juez de Paz de Tijuana Civil

1898 Francisco León entabla demanda en contra de John Hussong ya que su representado 
Yun Kui le compra 5 barriles de mezcal.

AJE [55.9] 8 Juicio mercantil Civil

1898 José María Gastelum demanda a Jesús M. de Ruiz exigiendo el pago por concepto de 
renta de una vivienda, se pide además el pago de la deuda por desocupación del 
inmueble. Se solicita al juez el embargo de algunos bienes.
 Ensenada Todos Santos, 14 de octubre de 1898.

AJE [55.10] 9 Juicio Civil



1898 Francisco P. Ramírez en representación de James Morgan demandan a W.B. Nichols 
el pago por servicios y alimentos que recibió en la fonda de Morgan.
 Ensenada Todos Santos, 14 de octubre de 1898.

AJE [55.11] 8 Juicio verbal Civil

1898 Ambrosia Espinoza de Sarabia envía un escrito en el que pide que se le informe la 
situación legal de Francisco Sarabia en el juicio que sigue en contra de Jorge Ybs y 
compañía.

AJE [55.12] 3 Escrito al juez

1898 Enrique B. Cota en representación de Francisco Romero demanda a Vicente Córdoba 
por la entrega de 85 sacos de maíz o en su defecto 350 pesos.
 Ensenada Todos Santos, 20 de octubre de 1898.

AJE [55.13] 15 Juicio verbal Civil

1898 Juicio promovido por Alejandro Guerrero y Porres en representación de Luisa M. 
Oliver contra Chas Hunt sobre desocupación y entrega de un terreno.
 Ensenada Todos Santos, 26 de octubre de 1898.

AJE [55.14] 17 Desocupación y devolución de 
inmueble

Civil

1898 Juicio promotivo por Richard Stephens contra D.W. Cheatham, Dolores Moreno de 
Cheatham y John A. Mtg. Por el arrendamiento del rancho “Huecos y Baldíos” 
durante un año.
 Ensenada Todos Santos, 27 de octubre de 1898.

AJE [55.15] 80 Juicio sobre deuda Civil

1898 Eulogio Romero demanda a Joaquín Arguiles el pago por concepto de mercancías 
compradas al Sr. Romero en su casa comercial.
 Ensenada Todos Santos, 1 de noviembre de 1898.

AJE [55.16] 11 Juicio verbal Civil

1898 Ángelo Cremonessi vendió su terreno a Giovanchino Bianchinni, sin embargo no ha 
obtenido respuesta por lo que inicia consignación de pago para recuperar su terreno.
 Ensenada Todos Santos, 3 de noviembre de 1898.

AJE [55.17] 8 Consignación de pago Civil

1898 Juicio promovido por Andrés Strickroth y Francisco León contra Manuel Corrales por 
adeudo. Al verse negado a pagar se remite al embargo de sus propiedades, entre 
ellas las minas de oro llamadas “Virgen” y “Santa Claus”.
 Ensenada, 12 de noviembre de 1898.

AJE [55.18] 61 Juicio por deuda Civil

1898 Juicio promovido por Feliciano Aldrete contra Jorge Shields por adeudo, cantidad 
que recibió como préstamo.
 Ensenada, 14 de noviembre de 1898.

AJE [55.19] 18 Demanda de adeudo Civil

1898 Juicio promovido por M.F. Clery contra David Goldbaum y E.C. Humplorys por la 
anulación de contrato por la mina de “San Fernando”.
 Ensenada, 21 de noviembre de 1898.

AJE [55.20] 38 Juicio por nulidad de contrato. Civil



1898 Enrique B. Cota en representación de Policarpio Blanco demandan a Manuel Aguilar 
por la devolución de una desgranadora de maíz o su defecto en pesos.
 Ensenada Todos Santos, 23 de noviembre de 1898.

AJE [55.21] 11 Juicio Civil

1898 Enrique B. Cota demanda a F.D. Fucker la entrega de dos ruedas de carro que le 
fueron entregadas para su reparación.
 Ensenada Todos Santos, 24 de noviembre de 1898.

AJE [55.22] 7 Juicio Civil

1898 Juicio de bienes de Salvador Gastelum el cual falleció el 18 de septiembre de 1898 a 
causa de Nefritis aguda, dejando posesiones intestadas.
 Ensenada, 28 de noviembre de 1898.

AJE [55.23] 62 Juicio de intestado Civil

1898 Louis Bessard fallece sin dejar testamento, al no tener familiar alguno Juan Marconi 
es nombrado por el juez de paz del Álamo albacea de los bienes de Bessard.
 Ensenada Todos Santos, 7 de diciembre de 1898.

AJE [55.24] 30 Juicio intestado a bienes Civil

1898 Eulogio Romero notifica a través del juez a los señores Yee Lam y Yee Ou el contrato 
de compra-venta de los predios “El Aguajito” y “El Gallo”.

AJE [55.25] 7 Notificación Civil

1898 Smith y Moorkens como agentes de los señores Hombury y Garvey realizan contrato 
de arrendamiento con el Lic. Antonio Robles Ortigoza por la ocupación del segundo 
piso donde se encuentra la aduana marítima.
 Ensenada Todos Santos, 9 de diciembre de 1898.

AJE [55.26] 3 Contrato de arrendamiento Civil

1898 Pedro Rendón en representación de la Compañía Mexicana de Terrenos y 
colonización demanda a J.A. Allison por el adeudo que tiene con la compañía.
 Ensenada Todos Santos, 13 de diciembre de 1898.

AJE [55.27] 6 Juicio verbal Civil

1898 Demanda de Santiago Barreño solicitando la posesión de la mina “Luis minas del 
punto final” de la cual Barreño es propietario.
 Ensenada, 15 de diciembre de 1898.

AJE [55.28] 40 Diligencia Civil

1898 Enrique B. Cota apoderado de Mariano Pontecoro demanda a Manuel Moreno por 
la cosecha que ambos emprendieron y Moreno no cumplió con la obligación de 
pagar.
 Ensenada Todos Santos, 27 de diciembre de 1898.

AJE [55.29] 14 Juicio verbal Civil

1898 Francisco Andonaegui notifica a Rafael serrano que el contrato de arrendamiento 
correspondiente al Rancho Vallecitos ha finalizado y no se le renovará.
 Ensenada Todos Santos, 13 de diciembre de 1898.

AJE [55.30] 11 Notificación de fin de contrato Civil

1899 Manuel clemente Ruiz declara ante el ministerio de justicia los gastos hechos en una 
diligencia ordenada por el juzgado.

AJE [56.1] 4 Oficio relativo planilla de gastos 
del juez de paz de Santo Tomás.

Civil



1899 El juez de distrito exhorta a Francisco Andonaegui a que se presente a responder 
sobre una demanda de posesión por parte de Santiago Prareño, sobre la mina 
“Punto Final”.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [56.2] 5 Diligencias Civil

1889-1902 Juicio sobre la situación de Estado [tutor] y albacea de Lotero Villegas de Velázquez 
a favor de su hija María Ángela Herrera.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [56.3] 59 Declaración de Estado de la 
menor María Herrera.

Civil

1899 El juez Lázaro Valencia reclama la situación de San Francisquito, de sus lugareños, 
sentenciados y la negativa del comisario de policía en el auxilio al juzgado.
 Ensenada, 1 de febrero de 1899.

AJE [56.4] 3 Queja/oficio

1899 Santiago Murgia contra Cleotilda Altamirano de Núñez por el pago de un documento 
que debía.
 Ensenada Todos santos, 13 de febrero de 1899.

AJE [56.5] 3 Juicio verbal Civil

1899 Juicio promovido por William Worche contra Newton Gonse por falta de pago de 
arrendamiento. Worcher es representante de la Compañía Mexicana de Terrenos y 
Colonización limitada.
 Ensenada Todos Santos, 1899.

AJE [56.6] 14 Juicio verbal Civil

1899 Enrique B. Cota demanda el pago de un cheque a Chin Sam por cierta suma de 
dinero.
 Ensenada Todos Santos, 1899.

AJE [56.7] 5 Demanda de pago de pagaré Civil



1899 Juicio intestado que promueve Sophic Welscher de Heffner por el fallecimiento de 
su esposo George Heffner, surge posteriormente Manuel Higuera quien dice haberle 
prestado cierta cantidad al finado. La esposa se declara albacea y heredera de los 
bienes.
 Ensenada Todos Santos, 1899.

AJE [56.8] 111 Juicio Intestado Civil

1899 Demanda de pago interpuesta por el médico F. G. Powers por servicios prestados a 
la compañía Cedros Island Mining & Mining Company.
 Isla de Cedros, Ensenada Todos Santos 1899.

AJE [56.9] 72 Ordinario Civil

1899 Alejandro Morales demanda a Víctor Castellanos por la entrega de un cerdo o en su 
defecto dinero.
 Ensenada Todos Santos, 1899.

AJE [56.10] 11 Petición de pago de un cerdo o 
su devolución.

Civil verbal

1899-1906 Juicio testamentario de acuerdo a la muerte de Néstor Degony originario de Francia, 
en el cual hay diversos implicados como James Moorkens demanda los bienes del 
finado, o también su esposa, apoderada y heredera Maric Degony. Dentro del 
mismo se presenta William Wadie, de la Compañía Mexicana de Tierras y 
Colonización que demanda los bienes por una deuda contraída entre Degony por el 
préstamo de dinero a favor de una hipoteca.

AJE [56.11] 294 Juicio Testamentario Civil

1899-1902 M.F. O. Blerry y H. Brophy son dueños de la mina de cobre “San Fernando”, pero 
Brophy obliga a pagar deuda por propiedad total de la mina a Blerry.
 Ensenada Todos Santos

AJE  [57.1] 10 Demanda sobre la propiedad de 
mina de cobre “San Fernando” 
[ex misión]

Civil



1899 Feliciano Aldrete y Hermann Paasch crearon una compañía llamada Aldrete & 
Paasch, ante la quiebra inminente por bajos negocios, Aldrete pide la quiebra y 
avalúa el remate de la empresa.
 Ensenada Todos Santos, 7 de marzo de 1899.

AJE [57.2] 335 Liquidación de sociedad 
mercantil colectiva [quiebra ]

Civil

1899 Juicio por pago de terreno promovido por Federico de Buss contra Rosamel Smith al 
final se declara que Hernandina Cota lo obtuvo por herencia.
 Ensenada de Todos Santos, 21 de marzo de 1899.

AJE [57.3] 39 Juicio por terreno Civil verbal

1899 Federico Appel contra F.W. Beckhouson por incumplimiento de contrato. Juicio en el 
cual no se le concede a ninguna de las dos partes por insuficiencia de pruebas.
 Ensenada Todos Santos, 1899.

AJE [57.4] 85 Rendición de cuentas Civil

1899-1913 Federico De Buss contra Leandro Osuna y Jesús Castillo por ocupar una franja de su 
propiedad. Los señores Osuna y Castillo presentan contratos e inscripciones de ser 
dueños de tal franja.

AJE [57.5] 58 Devolución de terreno Civil verbal

1899 Lic. A. Guerrero a favor de Guy H. Burlingame el cual rentó terreno a la Compañía 
Mexicana de Tierras y Colonización, el cual a sido invadido por Carlos Orozco y 
Esteban Green.
 Ensenada Todos Santos, 1899.

AJE [57.6] 18 Despojo Civil verbal

1899 Diligencias remitidas al juzgado de Ensenada por motivo de Ernest Allsopp mando 
arrear y encerrar una partida de ganado perteneciente a Tomas Lamadrid.
 Ensenada Todos Santos, 19 de abril de 1899.

AJE [57.7] 5 Entrega de ganado Civil

1899 Paulino Uribe Juez de paz de Tecate dirige escrito al juez de 1ª instancia.
 Ensenada Todos Santos, 20 de abril de 1899.

AJE [57.8] 3 Planilla de gastos Civil



1899 Enrique B. Cota apoderado de You Yaan demanda a Luis Navarro por cierta 
cantidad. Se embargaron objetos al Sr. Navarro sin embargo el Sr. Cota desiste de la 
demanda y se devuelven los bienes.
 Ensenada de Todos Santos, 26 de abril de 1899.

AJE [57.9] 16 Demanda de pago de deuda. Civil verbal

1899 El Sr. Andonaegui demanda a Federico Soldbaum por importe de 10 mensualidades 
vencidas de acuerdo al contrato de arrendamiento por una casa situada en 
Ensenada.
 Ensenada Todos Santos, 29 de abril de 1899.

AJE [57.10] 9 Juicio sobre desocupación y pago 
de arrendamiento.

Civil verbal

1899 Giuseppe Gliardi demanda la posesión de instrumentos de Francisco Bouquet que 
falleció, el juzgado promueve juicio de intestado para resolver la situación sobre las 
posesiones del finado.
 Ensenada Todos Santos, 8 de mayo de 1899.

AJE [57.11] 27 Intestado Civil

1899 Pedro Rendón apoderado legal de The Lower California Development Company 
demanda a Allan G. Fraser, sin embargo una vez saldada la cuenta, el Sr. Rendón 
desiste de la demanda.
 Ensenada Todos Santos, 1899

AJE [57.12] 5 Pago de deuda Civil verbal

1899 Arturo Lamadrid solicita la intermediación del ministerio público a fin de revisar el 
testamento de Máximo Díaz.
 Ensenada Todos Santos, 19 de mayo de 1899.

AJE [57.13] 10 Intervención Civil

1899-1901 Heraclio Ochoa albacea de los bienes de Salvador Gastelum demanda a Eulogio 
Romero por el pago de un adeudo. Se presenta el Sr. Romero y salda su deuda.

AJE [57.14] 19 Jurisdicción voluntaria Civil

1899 Librada Valenzuela demanda a Eulogio Romero ya que este tiene joyas que 
pertenecen a la Sra. Cota a quien siempre leas encargaba cuando se ausentaba. 
Lirada Valenzuela desiste de la demanda.

AJE [57.15] 7 Entrega de joyas Civil verbal

1899 Bruno Zepeda contra Manuel Solorio por daños y perjuicios ya que no se cumplió 
con la escritura pública sobre la operación de la mina “El Sueño”.
 Ensenada Todos Santos, 3 de junio de 1899.

AJE  [58.1] 5 Demanda de contrato Judicial

1899 Enrique B. Cota en representación de Victoriano Legasfy que dio en arrendamiento a 
Giovanni Raffi unos lotes y casa, mientras que no ha pagado por lo que se le otorgan 
15 días para el pago y la desocupación de la propiedad.
 Ensenada Todos Santos, El Álamo 1899.

AJE [58.2] 17 Compra de casa Civil verbal

1899 Avelina F. viuda de fontana pide al juzgado le devuelva documentos testamentarios 
ya que los necesita para otros asuntos.
 Ensenada Todos Santos, 23 de junio de 1899.

AJE [58.3] 2 Devolución de documentos Civil



1898-1907 William Dickey por medio de su apoderado legal Pedro Rendón demanda que se 
respete la compra-venta hecha entre Dickey y el dueño del rancho de Guadalupe 
F.A. Flowers. Sin embargo, el Banco Nacio nal de San Diego promueve el embargo de 
dicho rancho ya que comprueba que la familia Flowers otorgó los derechos en 1899.

AJE [58.4] 199 Compra-venta del Rancho 
Guadalupe

Civil hipotecario

1899 Josefa Bico y Bernal de Cottliefson venden a S.P. Breasineen sus propiedades y 
terrenos en el distrito norte de B.C. [Rancho Neji].
 Ensenada Todos Santos, 10 de julio de 1899.

AJE [58.5] 7 Cesión de derechos Civil

1899 Francisco Crosswhite demanda a Felipe Crosswhite, David Linares y Adolfo P. Searl 
por una propiedad, por lo que su hermano recurre al juzgado reclamando dicha 
propiedad.
 Ensenada [Misión Vieja – San Miguel] 1899

AJE [58.6] 7 Petición de no ser molestado Civil

1899 El C. Eliseo Legaspy hijo del finado Emilio Legaspy pide se revisen los libros de 
nacimiento para corroborar los hijos legítimos de Emilio.
 Ensenada Todos Santos, 20 de julio de 1899.

AJE [58.7] 1 Petición de registros de 
nacimiento

Civil

1899 James Moorkens pide al Juzgado que dentro de los bienes que se dicen ser del 
finado Degony hay una garrucha y su cadena de fierro  la cual es de propiedad de 
Moorkens y pide se le regrese.
 Ensenada Todos Santos, 27 de julio de 1899.

AJE [58.8] 5 Diligencia para recuperar 
propiedad de Garrucha.

Civil

1899 Addison P. French demanda a Harry Howard por cierta deuda debido a un contrato 
celebrado en la Isla de Cedros sobre el cuidado de las minas Copper Queen.
 Ensenada Todos santos ,2 de agosto de 1899.

AJE [58.9] 10 Demanda de pago por servicios. Civil verbal

1895 David Goldbaum denuncia que ha encontrado una mina de carbón y que además es 
un bien, pide que se le conceda del cuidado y protección, mientras aplica diligencias 
legales.
 Ensenada Todos Santos, 28 de febrero de 1895.

AJE [58.10] 19 Denuncia de bien. Civil

1899 Mary A. Bennett promueve juicio por la adjudicación de bienes y el nombramiento 
como única depositora de los bienes y albacea.
 Ensenada todos santos, 12 de agosto de 1899.

AJE [58.11] 53 Intestado Civil

1899 Francisco B. Ramírez a nombre de Fernando Bessolo demanda a Ernesto Gardois por 
cierta cantidad, debido a la compra de productos para el negocio de Gardois.
 Ensenada todos santos, 16 de agosto de 1899.

AJE [58.12] 24 Demanda de pago Civil verbal



1899-1901 Jorge Yboy demanda a Francisco Sarabia por reivindicación del lote ya que el dueño 
anterior Heraclio Ochoa cedió sus acciones a la compañía.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [58.13] 66 Compra-venta de terreno Civil verbal

1899 Crecencio Romero por conducto de su apoderado Enrique B. Cota demanda a J.B. 
Stelson y W.H. French por cierta cantidad debido a trabajo personal.
 Ensenada Todos Santos, 30 de agosto de 1899.

AJE [58.14] 7 Petición de pago Civil verbal

1899-1900 Eulogio Romero demanda a Gee Sam y Gee On ya que no les renovará el contrato de 
arrendamiento, por lo que se pide la desocupación del predio.
 Ensenada de Todos Santos.

AJE [58.15] 82 No renovación de contrato de 
arrendamiento.

Civil

1899-1902 Francisco P. Ramírez en representación de Sophie Welscher de Heffner demanda a 
Jesús Alvarado quien compró un lote de propiedad de Heffner, quien fue vendido 
sin el consentimiento de Sophie Welscher. Se nulifica el contrato, Alvarado apela y 
se le niega.
 Ensenada de Todos Santos.

AJE [59.1] 178 Entrega de lote. Civil verbal

1899 José María Gastelum pide sea lanzado por falta de pago el arrendatario Mauro 
Arellano y que además se le embarguen bienes para salgar el pago vencido.
 Ensenada de Todos Santos.

AJE [59.2] 5 Desalojo Civilverbal

1899 Heraclio Ochoa demanda a Alejandro Guerrero y a Frank Ulbrich que ocupa terrenos 
de su propiedad y además el año entero sembró y cosechó sin su consentimiento.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [59.3] 13 Desocupación Civil verbal

1899-1900 Heraclio Ochoa demanda a Salomé Murillo viuda de Melendrez por negarse a 
entregar la posesión del terreno llamado “El Fulancito”.
 Ensenada Todos Santos, Real del Castillo.

AJE [59.4] 33 Tomar posesión de terreno 
comprado con antelación

Civil verbal

1899 Enrique B. Cota en representación de Federico Palacio contra José Marrón por la 
entrega de un caballo el cual fue vendido a Palacio.
 Ensenada Todos Santos [San Quintín], 2 de octubre de 1899.

AJE [59.5] 10 Demanda por entrega de un 
caballo.

Civil verbal

1899 Enrique B. Cota representante de Marfoin demanda a E.W. Funcke por cierta 
cantidad por adeudo finalmente Funcke paga su deuda.
 Ensenada Todos Santos, 1899.

AJE [59.6] 11 Pago de deuda Civil verbal

1899-1927 Juicio intestamentario promovido por las dos esposas del finado José Antonio 
Gastelum. Sin embargo Antonio Gastelum acredita ser el único heredero 
presentando acta de nacimiento correspondiente.
 Ensenada de Todos Santos

AJE [59.7] 66 Juicio intestado promovido por 
dos esposas

Civil hederitario



1899 Josefa Eaton reclama un rastrillo para zacate que está entre las cosas que se le 
embargaron a Cheathau y que la Sra. Josefa afirma que es de su propiedad.
 Ensenada Todos Santos, 23 de noviembre de 1899

AJE [59.8] 5 Solicitud de entrega de objeto Civil

1899 Se hace juicio de intestado de Desideria Salcido a lo cual se presenta su hermana 
María Anastasia Salcido en 1901 y para 1907 se dicta sentencia a favor de la Sra. 
Anastasia.
 Ensenada Todos Santos, 10 de noviembre de 1899

AJE [59.9] 48 Juicio intestamentario Civil

1899-1899 Luis Flores por medio de B. Cota demanda la desocupación de la casa que se rentó a 
Cayetano Trejo en 1878 y que ya hace más de un año no ha recibido pago.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [59.10] 13 Desalojo de una casa Civil verbal

1899 Jesús Romero por medio de Cota, demanda al H.A. Howard gerente de la compañía 
Fortuna gold Mining domiciliada en el mineral de agua dulce, por servicios prestados 
a la compañía como barretero. Posteriormente se presenta el Sr. Romero 
desistiéndose de la demanda por haberse pagado la deuda.
 Ensenada Todos Santos, 25 de noviembre de 1899.

AJE [59.11] 7 Pago de deuda Civil verbal



1899-1900 Alejandro Joussand demanda juicio intestado de su finada esposa, Paulina Aguiles 
de Joussand, se procede a repartir los bienes entre sus 5 hijos y su marido.
 Ensenada Todos Santos

AJE [59.12] 52 Intestamentario Civil hederitario

1899 Gregorio Villarino solicita se le devuelta una vaca de su propiedad por motivo del 
divorcio de Francisco Sarabia, siendo el Sr. Villarino protesta ser dueño de la vaca.

AJE [59.13] 13 Diligencia promovida para la 
devolución de una vaca.

Civil

1899-1909 Ernesto Gardois demanda a Francisco Borquez sobre el proporcionamiento de 
mercancías a cambio de un entendimiento de pagarés que residía en el estado de 
Sonora.
 Ensenada Todos Santos, 13 de diciembre de 1899.

AJE [59.14] 149 Pago de deuda Civil verbal

1899-1900 Juan Romero por medio de B. Cota demanda a Hilario Fuentes con el cual mandó 
arreglar una carretela pide que se rescinda el contrato debido a que el Sr. Hilario 
hizo cambios sin su consentimiento.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [59.15] 9 Recisión de contrato Civil verbal



1899 Juez de paz del Rosario se traslada para llevar a cabo diligencias sobre el 
fallecimiento de Benjamín Romero, quien dejo bienes intestados, por lo tanto se 
deben realizar edictos de sucesión para su posible reclamo.
 El Rosario, 10 de diciembre de 1899.

AJE [59.16] 37 Diligencias Civil

1900-1917 Ernesto Gardois por medio de su abogado Enrique B. Cota demanda a J.W. 
Cheatham y a su esposa ya que estas otorgaron pagarés por la compra de mercancía 
para liquidar la deuda.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [60.1] 53 Pago de deuda Civil verbal

1901 Juan Marconi demanda por medio de Lamadrid a Eduardo Crosswhite por el pago de 
una vaquilla de 2 años.
 Ensenada de Todos Santos, 17 de diciembre 1901.

AJE [60.2] 36 Devolución de vaquilla Civil

1900 Francisco Crosswhite demanda a Felipe Crosswhite para que se le reconozca la 
propiedad y posesión del rancho Viejo o San Miguel o Misión vieja.
 Ensenada Todos Santos, 11 de enero de 1900

AJE [60.3] 18 Reivindicación de terreno Civil

1900 Edmond demanda a John Hussong por el pago sobre la venta de una máquina 
generadora de gas acetileno. Sin embargo Hussong afirma no haber comprado tal 
máquina.
 Ensenada Todos Santos, 20 de abril de 1900

AJE [60.4] 107 Sobre pago de deuda Civil verbal

1900 James F. Waldrif demanda a Dan Bahreno por haberle prestado cierta cantidad 
desde 1897 mientras que Bahreno se ha negado a finiquitar tal deuda.
 Ensenada Todos Santos, 9 de febrero de 1900

AJE [60.5] 11 Deuda Civil verbal

1900 Charles Saw demanda a su apoderado Epifanio Salcedo por deuda sobre la 
prestación en la cual se había extendido un pagaré.
 Ensenada Todos Santos, abril de 1900

AJE [60.6] 19 Deuda Civil verbal



1900 William Wardie representante legal de la Compañía mexicana de terrenos y 
colonización se dice ser propietaria del Valle de la Trinidad demandando a Eduardo 
Crosswhite. Sin embargo la compañía desiste de la demanda y se le ofrece desalojar 
el predio en algunos meses.
 Ensenada Todos Santos, 25 de febrero de 1900

AJE [60.7] 29 Desocupación Civil

1900 Ernesto Godoy demanda a su apoderado  Ángelo Festa por el préstamo de una 
mercancía con un plazo a pagar, mismo que no ha sido reembolsado.

AJE [60.8] 28 Deuda Civil verbal

1900 W. Wardie representante legal de la Compañía mexicana de terrenos y colonización 
demanda a E. Romero por la entrega del Rancho “El Naranjo” dicha compañía 
muestra pruebas y le es favorable su demanda de entrega puesto que se respaldan 
mediante la deliberación de un oficio de Porfirio Díaz en el que concede a la 
Compañía Mex. dicha propiedad.
 Ensenada Baja California, 24 de febrero de 1900.

AJE [60.9] 228 Desalojo Civil

1900 Ernesto Gardois por medio de su representante demanda a Víctor Ramírez por 
deuda contraída sobre mercancías.
 Ensenada Todos Santos, 19 de marzo de 1900.

AJE [60.10] 32 Pago de deuda Civil

1900 Pascual Duarte por conducto de su apoderado demanda a Ernesto Gardois y Víctor 
Ramírez por cierta mercancía [concha y carne de abulón] que son propiedad de esta, 
sin embargo la demanda no procede debido a que Pascual no presenta pruebas.

AJE [60.11] 29 Tercería excluyente de dominio Civil

1900 F.L. McCarthy por medio de su apoderado demanda a J.M. Oviedo por no pagar 
renta y pide que sea lanzada finalmente tal sentencia a fin de que se desocupe la 
vivienda.
 Ensenada Todos Santos, 6 de abril de 1900.

AJE [61.1] 6 Devolución de una casa Civilverbal

1900-1901 Ernesto Gardois demanda a Nicolás Bellarte porque le negaron la promoción sobre 
la venta de bienes embargados a Bellarte.

AJE [61.2] 84 Deuda Civil verbal

1900 Ernesto Gardois demanda a José Matías Moreno por pago de mercancías.  Abril 10 
de 1900

AJE [61.3] 6 Deuda Civil verbal

1900 José  León denuncia la muerte de Tomas Gee en la lavandería china para que la 
autoridad haga lo que estime conveniente, se inventarían los bienes del finado y se 
lleva a cabo los edictos para ver si aparecen algunos que reclaman la herencia.
 Ensenada Todos Santos, 12 de abril de 1900.

AJE [61.4] 40 Intestado Civil

1900 Jesús Alvarado demanda a Sacramento Cano por una deuda contraída debido a que 
el plan de pago concurrió con el vencimiento más un posible embargo de bienes.
 Ensenada Todos Santos, 13 de abril de 1900

AJE [61.5] 34 Deuda Civil verbal



1899 Cristóbal McAleer demanda a Yuan Lee Yuang por no haber pagado el 
arrendamiento de una casa y exige su inmediato lanzamiento y la revisión del 
contrato se le condena a Lee a desocupar la casa en un término de 8 días.
 Ensenada Todos Santos, 2 de enero de 1899.

AJE [61.6] 20 Falta de pago y recisión de 
contrato

Civil verbal

1900 La compañía mexicana de terrenos y colonización demanda a Timoteo Ortega por la 
ocupación del rancho “La Hechizera” el cual se encuentra dentro de los límites de la 
propiedad de las tierras que son propiedad de la compañía. Ortega se comprometió 
a desalojar tal rancho al término de 30 días.
 Ensenada Todos Santos, 28 de abril de 1900.

AJE [61.7] 38 Desalojo Civil

1900 José Olvera demanda a la Compañía República Gol Mining la cual debe por concepto 
de haberle abastecido de leña las partes aportan pruebas y no termina el juicio.
 Ensenada Todos Santos, 13 de Octubre de 1900

AJE [61.8] 144 Deuda Civil verbal

1900 Martiniano Aguirre demanda a Mariano Pontecarvo por deberle dinero por la firma 
de un pagaré.
 Ensenada Todos Santos, 7 de junio de 1900.

AJE [61.9] 15 Deuda Civil verbal

1900 Tomas Lamadrid hijo demanda a James Morgan para que le pague una deuda 
contraída por sumistrar alimentos de carne.

AJE [61.10] 43 Deuda Civil verbal

1900 Francisco P. Ramírez representante de Santiago Crosswhite demanda a Eduardo 
Crosswhite sobre la devolución y entrega de varios animales pertenecientes a 
Santiago.
 Ensenada Todos Santos, 25 de mayo de 1900.

AJE [61.11] 21 Devolución de animales Civil verbal

1900 Henry Narraway demanda a Constante Dubris por préstamo de dinero y poniendo 
en garantía la hipoteca de un terreno. Ya por el tiempo y término de contrato 
contraído entre ambas partes. A Narraway se le adjudican los terrenos hipotecados 
y se desiste la demanda.
 Ensenada Todos santos [Guadalupe] 1900.

AJE [61.12] 16 Hipotecario Civil

1900 Salvador Gastelum demanda a R. Brown por haber extraído metales de la mina “La 
India” sin permiso, no obstante se dice que tal metal se saco y de ellos le 
corresponde el 20%.
 Ensenada [El Álamo], 3 de junio de 1900.

AJE [61.13] 9 Deuda de metales Civil verbal

1900 Juan Romero demanda a Tomas Loiza porque su hijo realizó un viaje a Hong Kong 
con Loiza para entregar grano y no le pagó.

AJE [61.14] 9 Pago por viaje Civil verbal



1900 Eulogio Romero demanda a Gregorio Yepez y Avelino que están poniendo una 
represa impidiendo el paso del agua a las siembras de la propiedad de Romero, se 
dispone a la destrucción de tal represa ya que el agua es de uso público.
 Ensenada Todos Santos, 17 de agosto de 1900

AJE [61.15] 19 Interdicto Civil sumario

1900 Francisco Andonaegui demanda a Harry Cannon por cierta suma de dinero 
consecuente a la liquidación de una deuda y el establecimiento de un convenio.
 Ensenada, 12 de julio de 1900

AJE [61.16] 8 Deuda Civil verbal

1900 William Wodie apoderado de la Compañía de desarrollo de Baja California demanda 
a Luis Gastelum por la cierta cantidad debido a la cosecha de trigo que se sembró en 
terreno del rancho “La Grulla”.

AJE [61.17] 6 Deuda Civil Verbal

1900-1902 Elogio Romero por medio de Juan Uribe demanda a Vicente Gastelum por daños 
ocasionados al predio “El Gallo” propiedad de Romero. Se sentencia contra 
Gastelum.

AJE [62.1] 109 Incidente de responsabilidad Civil

1900-1901 Eulogio Romero [comerciante] demanda a José Rosas Villavicencio por pago de 
deuda contraída por venta de materiales.

AJE [62.2] 47 Deuda Civil mercantil

1900 Andrés Shickrosh demanda a D.W. Church y George Markes por deuda contraída por 
haberles proporcionado materiales para la explotación de la mina “Home Mining & 
Milling Company” propiedad de los dos.
 Ensenada Todos Santos, 9 de agosto de 1900.

AJE [62.3] 5 Deuda Civil verbal

1900 Expectación Zazueta demanda a George W. Brown por deuda de trabajo personal 
que prestó como velador en la mina denominada “San David”. Se presentó a Brown 
y le pago a Zazueta el cual se desistió de la demanda.

AJE [62.4] 12 Deuda de trabajo Civil

1900 Ernesto Gardois demanda mediante su intermediario Francisco Arango por una 
deuda pidiendo un arraigo al deudor ya que este pretende salir del territorio.
 Ensenada Todos santos, 4 de diciembre de 1900

AJE [62.5] 9 Providencia precautorio Civil

1900 Antonio Rowney demanda a Leopoldo Flores por el pago de una leña que Flores 
acarreó y se la dio a la compañía Galo Mining. Flores no pudo presentarse por que 
se encontraba en el extranjero.

AJE [62.6] 11 Deuda Civil

1900 Juan B. Uribe renuncia al poder jurídico otorgado por Adolfo Barreño y el cual 
afirma nunca haberlo hecho.
 Ensenada Todos Santos, 17 de agosto de 1900.

AJE [62.7] 10 Renuncia a un poder Civil

1900 Miguel Mayoral demanda a Cesario García por el pago de una deuda ya que le dio 
dinero para que le proveyera maíz al quintal, y por tanto no se le ha otorgado ni el 
maíz ni el dinero.
 Ensenada Todos Santos [Santo Tomás] a 27 de agosto de 1900- 11 de octubre de 
1900.

AJE [62.8] 10 Deuda Civil verbal



1900 Teófila V. Verdugo demanda el divorcio contra su esposo Tiburcio F. Verdugo pues 
este no quiere trabajar y además no provee alimentos a su familia, Tiburcio se 
presenta y dice que no son ciertas tales afirmaciones de Teófila.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [62.9] 27 Divorcio Civil

1900 José María Ovando denuncia la muerte de su esposa Salvadora Piet demandando un 
juicio intestamentario ya que al parecer pose bienes en el Distrito Norte. Se le 
adjudican la mitad de los bienes al marido y la otra dividida entre sus dos hijas.
 Ensenada Todos Santos, 29 de agosto de 1900

AJE [62.10] 93 Intestado Civil hederitario

1900 Oficio en el que se pretende establecer vinculación con los juicios de intestado de 
James Randall.
 Ensenada, 31 de septiembre de 1900.

AJE [62.11] 2 Oficio Comunicativo

1900-1901 Eulogio Romero demanda a John Durval por concepto de haberle suministrado 
mercancía a su negocio. Durval se presenta y da algunos bienes pero 
posteriormente reitera la demanda Romero llegando a un acuerdo.

AJE [62.12] 48 Deuda Civil

1900 Eulogio Romero demanda a James F. Morgan por cierta deuda. Se presenta Morgan 
y solventa la deuda a Romero.
 Ensenada Todos Santos, septiembre de 1900

AJE [62.13] 10 Deuda Civil

1900-1912 Westland denuncia la muerte de Oliver Franklin Trennor y afirma ser el apoderado 
de dicha persona por lo tanto dice habérsele dejado la custodia de la hija, pero afina 
que los bienes son de Percy Whitehead.

AJE [62.14] 256 Intestado Civil

1900-1901 Gervachini Bianchinni demanda por medio de su Lic. El préstamo a Guy H. 
Burlingame. Se procede mediante el embargo para el pago de la deuda.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [62.15] 35 Deuda Civil

1900 Juicio promovido por Eduardo Gómez contra Marconio Carrillo por el pago de una 
deuda.
 Ensenada Todos santos, 20 de septiembre de 1900.

AJE [62.16] 2 Deuda Civil

1900 Ramona Saenz demanda a Margarita Pulido de Pérez para que desocupe terreno 
que le rento y del cual no ha pagado la renta anual pactada desde 1897.
 Ensenada todos Santos [punta banda] a 1 de octubre de 1900.

AJE [63.1] 33 Desalojo Civil verbal



1900 Cía. Desarrollo de Baja California por medio de Pedro Rendón demanda a Jesús 
Carrillo por cierta cantidad con depósito a favor de la compañía en la casa de 
comercio.
 Ensenada, octubre de 1900.

AJE [63.2] 50 Deuda Civil verbal

1900-1907 Don Juan Romero demanda a Eulogio Romero y Heraclio Ochoa contrademanda 
sobre la desocupación de una casa en la playa. Ambas partes llegan a un acuerdo.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [63.3] 273 Jactancia Civil

1900-1901 Dolores Acevedo arrenda a Luis Gastelum una fracción de terreno por el tiempo de 4 
años.

AJE [63.4] 31 Desocupación de un terreno Civil

1900 Ramon Hernández demanda a Felipe Crosswhite por daños a la cosecha, el cual 
reclama una suma para solventar los daños.
 Ensenada, 23 de octubre de 1900.

AJE [63.5] 10 Daños y perjuicios Civil verbal

1900 Ernesto Gardois demanda a Demetrio González por una deuda acerca de las 
mercancías. 
 Ensenada Todos Santos, 1900.

AJE [63.6] 15 Deuda Civil verbal

1900 Ernesto Gardois demanda a Arcadio González por cierta deuda de un pagaré.
 Ensenada, 23 de octubre de 1900.

AJE [63.7] 9 Deuda Civil verbal

1900 Cía. Mexicana de terrenos y colonización por conducto de su apoderado demanda a 
Epigmenio Ibarra el cual le arrendó una caja y por la cual no ha pagado la renta y 
pide desaloje la vivienda. Finalmente Ibarra desaloja la vivienda.
 Ensenada, 10 de noviembre de 1900

AJE [63.8] 10 Desalojo Civil verbal

1900 F.W. Barrett con conocimiento de su esposa vende a Mary Ridiasaud un lote a cierto 
precio. 
 Ensenada, 14 de noviembre de 1900

AJE [63.9] 6 Contrato compra-venta Civil

1900 [sic] promueve una providencia precautoria contra Alejandro Rudametkin para que 
dicha persona no se lleve su acordeón.
 Ensenada de Todos Santos, 23 de 1900.

AJE [63.10] 2 Providencia precautoria Civil

1900 Cristóbal B.W. Aleen por medio de su apodera de la demanda a James, por un 
arrendamiento vencido y por la desocupación de predios arrendados en el plazo de 
la renta.
 Ensenada, 29 de noviembre de 1900

AJE [63.11] 16 Desalojo Civil verbal

1900 Cristóbal B.W. Aleen demanda a Andrew Dunn por el arrendamiento y pide la 
desocupación de su predio.
 Ensenada Todos Santos, 29 de noviembre de 1900.

AJE [63.12] 7 Deuda Civil verbal



1900 Juan Ignacio Alvarado demanda la entrega de una mula de su propiedad y que la 
tiene Hemos Gilbert.
 Tijuana, 5 de noviembre de 1900.

AJE [63.13] 7 Entrega de mula Civil verbal

1900 Francisco Arango demanda a Santa María Verdugo para que le pague cierta deuda 
por arrendamiento de terrenos.
 Ensenada, 4 de diciembre de 1900.

AJE [63.14] 7 Deuda Civil verbal

1900 L.F. Kivialkoski adeuda a la Compañía de Desarrollo de Baja California por 
abastecimiento de materiales. Se protocolizó convenio para el pago el cual ha sido 
cedido a la Cía. de B.C.

AJE [63.15] 9 Deudo Civil

1900-1901 Francisco P. Ramírez demanda a representación del Dr. L. Goldschmient a Timoteo 
Esparza cierta cantidad por los servicios profesionales.

AJE [63.16] 27 Deuda Civil

1900-1901 José María Cervantes demanda a Percy Hudson ya que la construcción de una casa 
de adobe en los Alisos de Santa Rosa. Hudson llega a un arreglo con Cervantes a lo 
cual se desiste de la demanda.

AJE [63.17] 27 Deuda Civil verbal

1900 Hilario G. Fuentes demanda a Chas Forbes sobre deuda.
 Ensenada, 20 de diciembre de 1900

AJE [63.18] 2 Deuda Civil

1900-1910 Indice de los instrumentos públicos contenidos en el volumen VI, del protocolo 
abscrito al juzgado de primera instancia de Ensenada, B. C.
  
 Del 10 de diciembre de 1900 al 21 de junio de 1910.

AJE [63.19] 8 Indice

1900 Cristóbal Mc. Aleen por medio de su apoderado demanda a Lee Yang por no haber 
limpiado los lotes de terreno que se le arrendaron pues el contrato lo obligaba a 
hacerlo.

AJE [63.20] 8 Incumplimiento de contrato Civil verbal

1900-1905 Promovido por Eulogio Romero contra la sucesión de Salvador Gastelum para la 
desocupación de la granja del rancho “El Aguajito”. Eulogio Romero era patrocinado 
por Juan B. Uribe. Del rancho “El Aguajito” tenían arrendados 400 hectáreas.

AJE [63.21] 179 Incumplimiento de pago Civil verbal 
sumario

1900-1902 Eulogio Romero por conducto de su abogado demanda a Mariano Pontecarvo 
porque no ha pagado la primera anualidad de la renta del terreno, por lo cual se 
pide organizar los predios y desocuparlo cuanto antes.

AJE [63.22] 12 Desocupación de terreno Civil

1901 Francisco Andonaegui representante legal de la Cía. Sociedad Andonaegui y Dinart 
demanda a Federico Goldbaum por el pago de la renta y la desocupación de dicho 
inmueble Goldbaum se comprometió a pagar y permitió que las mercancías de sus 
negocios fueran depositadas en manos del interventor como garantía de pago.
 Ensenada Todos Santos.

AJE [64.1] 30 Desalojo Civil



1901 Al fallecer Carlos Bermúdez, que era agente del timbre tenía en su posesión algunos 
bienes a su cargo los cuales se hizo inventario y se entregaron al nuevo agente en 
sustitución al Enrique López.
 Ensenada, 11 de febrero de 1901.

AJE [64.2] 10 Administrativo Civil

1901 Jesús L. Alvarado por medio de su apoderado demanda a Juana Olaechea por 
cantidad concepto de haberle suministrado mercancías.
 Ensenada Todos Santos, 1901.

AJE [64.3] 9 Deuda Civil

1901 Expectación Carrillo demanda Ernest Allsopp para que le pague la cantidad por 
venta de una vaca. Al final Carrillo no aporto las pruebas suficientes y por ello se 
absuelve al demandado.
 Ensenada, 18 de febrero de 1901.

AJE [64.4] 58 Deuda Civil verbal

1901 Ernesto Gardois por medio de su apoderado demanda a Manuel R. Moreno por el 
pago de haberle sumistrado mercancías a crédito. Se promovió el embargo de 
bienes de Moreno, para garantizar el pago de la deuda y finalmente Moreno pago la 
deuda y se levantó el embargo.
 Ensenada, 25 de febrero de 1901.

AJE [64.5] 40 Deuda Civil

1901 María Villarino viuda de Legaspy, denuncia la muerte de su esposo y demanda se 
divida la herencia, siendo María la que queda como albacea de los bienes.
 Ensenada, 21 de febrero de 1901.

AJE [64.6] 33 Hereditario Civil

1901-1904 Vidal J. Ceseña demanda a Don Anastasio Márquez. Sin embargo se desiste de tal 
acción.
 Ensenada, 11 de julio de 1904.

AJE [64.7] 12 Deuda Civil verbal

1901 Clemente Moreno demanda a Jesús Alvarado por responsabilidad Civil y lesiones. 
Finalmente el juez dicta que la demanda no es procedente por no haberla hecho 
correctamente.
 Ensenada, 26 de marzo de 1901.

AJE [64.8] 11 Lesiones Penal

1901 Mariano Ponte demanda a Charles Hunt por pago de siembra, finalmente Ponte se 
desiste de la demanda por habérsele pagado la deuda por parte de Hunt.
 Ensenada, abril de 1901.

AJE [64.9] 35 Deuda Civil

1901 Toma posesión del nombramiento de perito médico legista adscrito al juzgado Julián 
Villalva nombrado por el supremo gobierno.
 Ensenada, 11 de abril de 1901.

AJE [64.10] 5 Nombramiento Oficio

1901 Pedro Rendón demanda a José M. Cervantes para que le extienda y firme el titulo de 
compra-venta de la mina de oro llamada “La China” situada en el mineral de 
Jacalitos. Pues Cervantes recibió dinero y firma una promesa de compra-venta.
 Ensenada, 7 de mayo de 1901.

AJE [64.11] 5 Entrega de título Civil verbal



1901 Cía. De Desarrollo de la Baja California demanda a Francisco Hernani por cierta 
deuda.
 Ensenada, Baja California, Ensenada Baja California.

AJE [64.12] 15 Deuda Civil mercantil.

1901 Hilario Navarro demanda a Anastasio Moreno pues ocupa una casa propiedad de 
Navarro y Antonio Mora, la cual le arrendaron y que lleva 8 meses sin pagar.
 Ensenada, 9 de mayo de 1901.

AJE [64.13] 9 Desocupación Civil verbal

1901 María Antonia Perpetua denuncia la muerte de su finado esposo Alejandro Morales, 
posteriormente se le nombre albacea de los bienes a Antonio. Aparece Tomas 
Lamadrid como apoderado legal del finado Morales y muestra testimonio notariado.
 Ensenada, 21 de mayo de 1901

AJE [64.14] 100 Intestado Civil

1901 Ernesto Gardois por conducto de Enrique B. Cota demanda a Ezequiel Martínez por 
cierta cantidad.

AJE [64.15] 12 Deuda Civil verbal

1901 Ernesto Gardois demanda a Manuel León por el valor de mercancías suministradas.
 Ensenada, 14 de mayo de 1901.

AJE [64.16] 12 Deuda Civil verbal

1901 Charles Sam demanda a Catarino Saenz de Santo Tomás por haberle suministrado 
materiales. Posteriormente Catarino paga, sin embargo el juicio queda inconcluso 
debido a que no se presentaron ambas partes.
 Ensenada, 14 de mayo de 1901.

AJE [64.17] 59 Deuda Civil verbal.

1901 José María Obando apoderado de Josefina Machado de Gilbert y de Angustias Rojo 
promueve una jurisdicción voluntaria para que sean reconocidas las ya citadas como 
familiares, María Serrano de Machado y distribuir la parte de la herencia que les 
corresponde.
 Ensenada, mayo de 1901.

AJE [64.18] 28 Diligencias Civil

1901 Juicio promovido por M.P. por motivo del fallecimiento de John Westman acaecido 
el 27 de junio de 1900.
 Ensenada, 18 de mayo de 1901.

AJE [64.19] 22 Hereditario Civil hederitario

1901 Inés Rivera contra Juan Barreño sobre pago de pesos.
 Ensenada Todos Santos, 20 de mayo de 1901.

AJE [64.20] 2 Juicio Civil

1901 Incidentes sobre responsabilidades promovida por Federico Goldbaum contra 
Alfonso Sangins por los delitos de injurias y allanamiento de moneda.
 Ensenada, 4 de junio de 1901.

AJE [65.1] 5 Incidente Civil

1901 Es un oficio donde se avisa de la renuncia de Maximiliano Ochoa del empleo de 
comisario y para sustituirlo por Federico Andrade.
 Ensenada, 6 de junio de 1901.

AJE [65.2] 4 Oficio del comisario Civil



1901 Promovido por Alfonzo Sangins por el reconocimiento de firma de un pagaré por un 
préstamo hacia el señor Federico Goldbaum.
 Ensenada, 7 de junio de 1901.

AJE [65.3] 6 Diligencia Civil

1901 Es un juicio civil verbal promovido por el señor Martiniano Aguirre contra José Ma. 
Cervantes por la deuda en equivalencia a cuatro vacas gordas que nunca le entregó.
 Ensenada, 10 de junio de 1901.

AJE [65.4] 14 Pago Civil verbal

1901 En este juicio con causa criminal contra Jesús Gil y Felipe Cuellar por una riña en 
Calmalli en la cual Jesús Gil portaba una pistola y Felipe Cuellar un rifle calibre 30. 
Niquele el Barrel, en dicha pelea Cuellar salió herido de una costilla, ambos fueron 
arrestados y se les dio formal prisión.
 Ensenada, 13 de junio de 1901.

AJE [65.5] 112 Riña Penal

1901 Oficio relativo a la cuenta de honorarios que cobra Arturo Paz con motivo de los 
comulgo que hizo al juez de paz de la localidad.
 Ensenada Todos Santos, 18 de junio de 1901.

AJE [65.6] 4 Oficio Civil

1901 Promovido por Elfego Riveroll contra Pedro Gastelum por jactarse públicamente de 
ser propietario de una cuarta parte de la mina denominada “Soledad” y el señor 
Riveroll se considera el único dueño de dicho lugar.
 Ensenada, 20 de junio de 1901.

AJE [65.7] 9 Sentencia Civil

1901 Providencia precautoria promovida por James Moorkens como apoderado del 
primer Banco Nacional de San diego Cal. Contra los herederos del finado Theron A. 
Flower.
 Ensenada, 6 de diciembre de 1901.

AJE [65.8] 74 Deuda Civil

1901 Juicio civil promovido por la Compañía Mexicana de terrenos y colonización contra 
Felipe Acevedo por resistencia y desobedecía aun mandato legitimo de la autoridad 
por la no desocupación de un terreno en el cañón de San Carlos.
 Ensenada, 28 de junio de 1901.

AJE [65.9] 30 Demanda Civil

1901 Juicio civil promovido por Mariano Pontecoro contra Charles Hunt por deuda por 
cortar trigo en su propiedad, internándose a la de Pontecoro con una máquina de 
cortar.
 Ensenada, 29 de junio de 1901.

AJE [65.10] 21 Demanda Civil verbal



1901 Juicio de los bienes del señor Andrés Strkroth quien murió el 22 de mayo de 1901 a 
causa de Neumo-torax-traumática, siendo originario de Hamburgo, Alemania. 
Otorgó un testamento cerrado, se procede a colocar edictos y aburaos para la 
repartición de los bienes del fallecido.
 Ensenada, 29 de junio de 1901.

AJE [65.11] 95 Juicio Civil

1901 Es un contrato de arrendamiento de una causa en la calle Rmz, manzana 16, lote 6 
propiedad de Mary Bennett y firma contrato con Juan Morchi a pagar cierta 
mensualidad.
 Ensenada, 1 de julio de 1901.

AJE [65.12] 2 Arrendamiento Civil

1901 Salome Acevedo y Prisciliano Pargas salieron de la cantina queriendo pelear, pero el 
gendarme Lamberto Ceseña procedieron a arrestarlos.
 Ensenada, 8 de julio de 1901.

AJE [65.13] 48 Resistencia civil Penal

1901-1903 Procedimiento promovido por Mariano Pontecoro contra Charles Hunt por el pago 
de un trabajo de cosecha por lo que se remite a pagar por defecto de la siembra.
 Ensenada, 17 de julio de 1901.

AJE [65.14] 60 Juicio Civil

1901 Promovido por María Antonia Perpetua contra el chino Antonio Yin sobre pago por 
desocupación de casa. El precio de arrendamiento contratado es la cantidad de 
cierta mensualidad.
 Ensenada Todos Santos, 19 de julio de 1901.

AJE [65.15] 14 Juicio Civil

1901 Providencia promovida por Francisco J. Ramírez apoderado de James Moorlcens 
contra la compañía denominada “The Álamo Mining and Milling Company” el pago 
además de los intereses, gestos del juicio, daños y perjuicios.

AJE [65.16] 18 Deuda Civil

1901-1903 Juicio promovido por Francisco León contra John G.W. Carroll quien construyó una 
casa de madera ocupando una parte del lote de León.
 Ensenada, 22 de julio de 1901.

AJE [65.17] 14 Desocupación Civil

1901 Antonia Perpetua contra la Compañía de Desarrollo de Baja California 
correspondiente a dicho intestado según el perito que le acompaña.
 Ensenada, 23 de julio de 1901.

AJE [65.18] 10 Juicio Civil verbal

1901 Civil promovido por Charles Benton contra Ángel Cañas y Venturas Villavicencio 
sobre la entrega de un terreno y pago de daños y perjuicios.
 Ensenada Todos Santos, 3 de agosto de 1901.

AJE [65.19] 6 Juicio Civil verbal



1901 Epigmenio Carrillo contra Juan Cisneros por la cantidad de ciertas mercancías.
 Ensenada Todos Santos, 10 de agosto de 1901.

AJE [65.20] 4 Juicio Civil verbal

1901-1905 Josefa Eaton contra Manuel Aguilar por adeudo según un pagaré.
 Ensenada Todos Santos, 19 de agosto de 1901.

AJE [65.21] 23 Juicio Civil verbal

1901 Enrique B. Cota con poder de Juan Núñez contra Eduardo Crosswhite sobre cierta 
cantidad que adeuda según un documento expuesto.
 Ensenada Todos Santos, 19 de agosto de 1901.

AJE [65.22] 25 Juicio Civil verbal

1901 Juicio promovido por Francisco Deuboux contra Francisco Arango sobre deuda 
pendiente.
 Ensenada, 19 de agosto de 1901.

AJE [65.23] 4 Juicio Civil verbal

1901 Timoteo Arballo Trajo su hermano menor de edad de trece años con el 
consentimiento de su madre Valentina Gocio de Arballo en el mineral “El Álamo” 
para luego establecerse en San José del Cabo pasó a su hermano mayor de edad 
Margarita Arballo la cual se negó a regresárselo.
 Ensenada, 21 de agosto de 1901.

AJE [65.24] 12 Juicio Civil

1901 Juicio promovido por Martiniano Aguirre contra Francisco Ayala por el pago por 
objetos recibidos por Ayala de parte de Aguirre.
 Ensenada, 22 de agosto de 1901.

AJE [65.25] 7 Juicio Civil verbal

1901 Solicitud de compra de la mina “Chicago” en la Isla de Cedros que perteneció a H.H. 
Douglas y socios, y que J.H. Packard solicita la compra luego de enterarse en el 
periódico oficial de su venta.
 Ensenada, 2 de agosto de 1901

AJE [65.26] 34 Solicitud de compra Civil

1901 José María Cervantes contra Nicolás Esparza sobre la entrega de unos caballos y 
otorgó la escritura de un terreno. Pues le vendió tal mercancía, mientras que estas 
no han sido pagadas y los caballos devueltos.
 29 de agosto de 1901.

AJE [65.27] 5 Juicio Civil verbal

1901 Juicio promovido por Santiago Romero contra Salomon Amador sobre cierta 
cantidad de facturas de compras.
 Ensenada, 29 de agosto de 1901.

AJE [65.28] 17 Juicio Civil verbal

1901 Tercería excluyente de dominio promovida por Pedro Rendón contra E.L. Massie y 
Oliver Massie por una maquinaria. Rendón compró maquinaria a August Miller que 
le fue entregado por él mismo en la mina de “El Álamo”. Los Massie le embargaron 
esta máquina por una supuesta deuda, sin embargo se remite le devolución de dicha 
máquina embargada.
 Ensenada Todos Santos, 5 de septiembre de 1901.

AJE [66.1] 31 Mercantil Civil



1901 Providencia precautoria promovido por Ydelfoncio C. Fuentes contra Charles Hunt 
sobre pago de pesos.
 Ensenada Todos Santos, 23 de septiembre de 1901.

AJE [66.2] 12 Providencia precautoria Civil

1901-1907 Juicio testamentario de Federico Appel, sobre los bienes de dicho intestado.
 Ensenada Todos Santos, 27 de septiembre.

AJE [66.3] 115 Testamentario Civil

1901 Luis González presenta adopción de los niños de Teodoro Piedrín, en una casa 
debido a que creyó que eran huérfanos.
 Ensenada Todos, 27 de septiembre de 1901.

AJE [66.4] 10 Diligencias

1901-1903 Juicios testamentarios de María Antonia Perpetua y Concepción Morales. AJE [66.5] 145 Juicio testamentario Civil

1901-1903 Diligencia promovida por Eulogio Romero como apoderado de Alfredo Riveroll sobre 
consignación de cierta cantidad de dinero.
 Ensenada Todos santos, 3 de octubre de 1901.

AJE [66.6] 22 Diligencia Civil

1901-1902 Incidente de Alejandro Guerrero como apoderado de Ignacio G. Kendall y Ernest 
Allsopp contra Eduardo Crosswhite procesado por el delito de robo de cuatro 
cabezas de ganado vacuno, a reparación de los daños y el pagar los costos judiciales.
 Ensenada, 15 de octubre de 1901.

AJE [66.7] 7 Abigeato Penal

1901 Juicio promovido por Ynes de Warner contra Francisco Hilario sobre la entrega de 
un carruaje.
 Ensenada Todos Santos, 16 de octubre de 1901.

AJE [66.8] 4 Juicio Civil verbal

1901 Diligencia practicada con motivo de haber dado partes el comandante de policía 
quien se encuentra al parecer con delirio.
 Ensenada Todos Santos, 21 de octubre de 1901.

AJE [66.9] 4 Juicio Civil

1901-1902 Providencia precautoria promovida por Eulogio Romero contra la sucesión de 
Salvador Gastelum por la suma que le adjunta de una cuenta corriente.
 Ensenada todos Santos, 22 de octubre de 1901.

AJE [66.10] 55 Deuda Civil

1901 Juicio ordinario promovido por Ellen Miller contra Oliver Mavie, sobre nulidad de las 
ventas en las minas Missouri y Texas como daños y perjuicios.
 Ensenada Todos Santos, 22 de octubre de 1901.

AJE [66.11] 36 Nulidad de venta Civil

1901 Juicio civil verbal sobre desocupación. Promovido por José Gastelum contra Juana 
Maldonado. Gastelum tiene contrato de arrendamiento con Maldonado y quien le 
adeuda tres meses de renta, por lo que se pide la remisión del adeudo y la 
desocupación de la casa.
 Ensenada Todos Santos, 24 de octubre de 1901.

AJE [66.12] 5 Juicio Civil verbal



1901-1904 Juicio intestado de bienes de Seneca Jackson por lo que sus familiares piden el 
suministro de casa y alimentos necesarios para la manutención de sus hijos.
 Ensenada Todos Santos, 26 de octubre de 1901.

AJE [66.13] 37 Juicio de intestasdo de bienes Civil

1901 Juicio promovido por Francisco Lucero contra Ramón Allison sobre daños y 
perjuicios, en base a un terreno natural en el cañón de Juan Carlos, donde se 
sembró una variedad de verduras.
 Ensenada todos santos, 28 de octubre de 1901.

AJE [66.14] 4 Daños y perjuicios Civil verbal

1901-1904 Diligencia preparatoria promovida por Massie contra Oliver Massie. David 
Goldbaum como apoderado de Massie demanda por comprometerse a pagar cierta 
cantidad, misma que no ha sido liquidada.
 Ensenada Todos Santos, 24 de octubre de 1901.

AJE [66.15] 110 Deuda Civil

1901 Eduardo Andrade apoderado de Guillermo Andrade demanda a Cristiano Fonseca 
por ocupar un territorio en el “Río Colorado”, se pide desocupar dicho terreno y 
liquidar el adeudo por el arrendamiento.
 Ensenada Todos Santos, 5 de noviembre de 1901

AJE [67.1] 6 Desocupación de terreno Civil

1901-1902 Diligencia de reconocimiento de firmas promovida por la Compañía de Desarrollo de 
Baja California contra N.R. Mingtord.
 Ensenada Todos Santos, 7 de noviembre de 1901

AJE [67.2] 130 Diligencia

1901 Diligencias relativas a la solicitud de James Moorkens pidiendo copia autorizada de 
varios registros de algunos documentos que se encuentran en el Archivo del registro 
Público.
 Ensenada Todos Santos, 12 de noviembre de 1901

AJE [67.3] 5 Archivo

1901 Gastelum le debe a Romero por cuestión de mercancías sin embargo se le relaciona 
con el intestado de Salvador Gastelum.
 Ensenada Todos Santos, 13 de noviembre de 1901

AJE [67.4] 30 Juicio Civil verbal

1901 Tomás Lamadrid como apoderado de Salomé Murillo viuda de Melendrez contra 
Juan Núñez y Edward Crosswhite por el valor de un caballo.
 Ensenada Todos Santos, 20 de noviembre de 1901.

AJE [67.5] 8 Juicio Civil

1901 Expediente de la denuncia hecha por G. Kendal porla falta de pago de cabezas de 
ganado caballar.
 Ensenada Todos Santos, 2 de diciembre de 1901.

AJE [67.6] 107 juicio Civil

1901 Juicio promovido por Enrique B. Cota con poder de E. Gardois sobre entrega de una 
tonelada de maíz o en su defecto contra Víctor Castellanos.
 Ensenada Todos Santos, 2 de diciembre de 1901.

AJE [67.7] 13 Juicio Civil



1901-1903 Pedro López demandó a Lorenzo León por la desocupación y pago de renta de un 
terreno de 30 acres colindando en el norte y sur con terrenos de Pedro López.
 Ensenada Todos Santos, 7 de diciembre de 1901.

AJE [67.8] 46 Juicio Civil verbal

1901 Pedro Rendón como apoderado legal de Packard por calumnia interpuso demanda 
contra W.E.Webb por deuda no saldada.
 Ensenada Todos Santos, 21 de diciembre de 1901.

AJE [67.9] 4 Juicio Civil

1901-1904 Juicio intestado de bienes de Charles Bennett.
 Ensenada Todos Santos, 24 de diciembre de 1901.

AJE [67.10] 78 Intestado Civil

1901 El Juez de paz Villarino le manda remitir al juez de primera instancia el despacho que 
se sirvió remitir a este juzgado el 7 de diciembre de este año sobre diez juicios 
seguidos por Charles contra Catarino Saenz sobre pago de pesos.

AJE [67.11] 1

1901 Civil promovido por Eulogio Romero contra Chas Sam sobre deuda, misma que no 
ha sido liquidada.
 Ensenada Todos Santos, 31 de diciembre de 1901.

AJE [67.12] 17 Juicio Civil verbal

1902 Este cuaderno se compone de 5 clases diferentes. AJE [68.1] 61 Varios Civil
1902 Demanda promovida por Eusebio Rebajo en contra de Juan Marconi para que saque 

unos cerdos del Rancho Viejo del terreno “La Ciénega”.
 Ensenada, 3 de enero de 1902

AJE [68.2] 7 Cerdos del territorio “La Ciénega” Civil

1902 Diligencia relativa a la consignación de una renta que hace Jesus S. Alvarado a favor 
de Avelina de Bermúdez por el arrendamiento de una casa.

AJE [68.3] 7 Diligencia Civil verbal

1902 Diligencias promovidas por Loreto Villegas de Velásquez sobre reconocimiento de 
hija natural a Ángela Herrera. Quien su tutor es Heraclio Ochoa. El esposo Bemigno 
Velásquez da autorización para legitimar y reconocer a su esposa.
 Ensenada, 9 de enero de 1902

AJE [68.4] 39 Diligencia Civil

1902 Juicio promovido por Enrique B. Cota con poder de Guerrero y Porres contra E.D. 
Trich sobre pago de honorarios por servicios.
 Ensenada, 9 de enero de 1902.

AJE [68.5] 53 Deuda Civil verbal



1902 Carta enviada por el Juez de distrito al juez de primera instancia para ponerse a sus 
ordenes sobre una comparecencia del preso lirnesto fuentes, el cual es requerido 
para una diligencia.
  
 Ensenada, 10 de Enero de 1902

AJE [68.6] 1

1902 Promovido por Manuel Oliva contra E.I. Freich porque le adeuda 700 pesos desde 
que le compró varios cheques. 
  
 Ensenada, 11 de enero de 1902

AJE [68.7] 35 Juicio por pago de pesos Civil verbal

1902 Documentos de fianza de bandera de la compañía del desarrollo de la Baja California 
limitada. 
 Ensenada, 14 de Enero 1902 – 26 de Mayo de 1902

AJE [68.8] 3 Oficios del registro público.

1902 E. Riveroll, Muniní Camilo y Pedro Gastelum interponen una nulidad de contrato 
sobre la compra-venta de la mina “Soledad” con la intención de retirar el depósito 
que habían hecho al señor Eulogio Romero.
 Ensenada, 14 de enero de 1902.

AJE [68.9] 20 Nulidad de contrato Civil

1902 Promovido por Ramona Sanz de McAllen contra Cristóbal McAleer sobre embargo 
de bienes.
 Ensenada, 16 de enero de 1902.

AJE [68.10] 131 Juicio por deuda Civil Ejecutivo

1902 Juicio intestamentario de G. Erb, quien dejó propiedad de 40 hectáreas de terreno 
en Punta Banda.
 Ensenada, 16 de enero de 1902

AJE [68.11] 591 Intestado Civil

1902 Demanda a Manuel Melendrez por el pago de una deuda por la mensura de la mina 
“5 de mayo” denuncia hecha por Ismael Sánchez.
 Ensenada, 21 de enero de 1902

AJE [68.12] 12 Deuda Civil

1902-1903 Diligencia precautoria de juicio ejecutivo mercantil promovido por Enrique B. Cota 
con poder de Epigmenio Carrillo contra Cruz L. Castro.
 Ensenada, 1 de febrero de 1902

AJE [68.13] 72 Diligencia Civil

1902 Juicio de John Hussong en el que promueve el amparo por violación de las garantías 
puestas en el artículo 14, y se indica que es improcedente dicho juicio.
 Ensenada, 25 de enero de 1902.

AJE [68.14] 2 Juicio de amparo Penal



1902 Sofía de Heffner contra Jesús L. Alvarado para que desocupe un lote de terreno 
perteneciente a dicha Sra.
 Ensenada, 6 de febrero de 1902

AJE [68.15] 36 Desocupación de terreno Civil

1902 Francisco Solorio Entregó una silla de montar, espuelas a Marcos Martínez con 
instrucciones de venderlas en su asistencia para pagar como deuda. Sin embargo 
Solorio culpa a Martínez de no haber entregado ni el dinero ni la mercancía.
 Ensenada, 7 de febrero de 1902.

AJE [68.16] 4 Mercancías Civil

1902 Expediente relativo al acta de protesta para nombrar a Bonifacio Olaechea como 
Comisionado de Juzgado.
 Ensenada, 7 d febrero de 1902.

AJE [68.17] 4 Acta de protesta.

1902 Juicio promovido por Tomás Lamadrid como defensor de Manuel Altamirano por 
presunto responsable de delito de robo y se admite al demandado la fianza por 
cierta cantidad.
 Ensenada, 14 de marzo de 1902.

AJE [68.18] 14 Testimonio Penal

1902 Juicio promovido por Petronila Cota de Rojo contra la Cía. Mexicana de Terrenos y 
Colonización Limitada, sobre la nulidad de la venta del terreno llamado “San Vicente 
Ferrer”.
 Ensenada, 19 de febrero de 1902.

AJE [68.19] 38 Nulidad de renta de terreno Civil

1902 Mary E. Bennett contra Sabrin Peppelman por la desocupación y el pago de 
arrendamiento de la propiedad de una habitación en la Calle 3ra.
 Ensenada, 11 de marzo de 1902.

AJE [69.1] 9 Juicio por desocupación Civil verbal

1902 Son documentos oficiales que hablan sobre la calidad de algunos lotes de la ciudad.
 Ensenada, 14 de marzo de 1902.

AJE [69.2] 72 Oficios varios Civil

1902 Diligencia promovida por Cristóbal B. McAleen pidiendo haga saber a Expectación 
Carrillo que no está dispuesto a rentarle por más tiempo, los lotes de terreno a 
quien se refiere el respectivo contrato de arrendamiento.
 Ensenada, 17 de marzo de 1902.

AJE [69.3] 6 Ventas de terreno Civil

1902 Enrique B. Cota expone que el lote H es de la propiedad de Jesús L. Alvarado está 
libre de todo gravamen y busca que se extienda su costa y se haga de su propiedad.
 Ensenada, 28 de marzo de 1902.

AJE [69.4] 4 Diligencia Civil

1902 Promovido por James Moorkens para comprobar que los lotes número 8 de la 
manzana número 68 y letra B propiedad de John Hussong estén libres de todo 
gravamen y que se entere por certificado.
 Ensenada, 31 de marzo de 1902.

AJE [69.5] 4 Diligencia Civil



1902 Santiago Castro contra J. Jenkins por deberle cien cabezas de ganado porcino con 
valor de 1000 pesos.
 Ensenada, 15 de abril de 1902.

AJE [69.6] 12 Deuda Civil verbal

1902 Escrito presentado por Ángelo Cremonessi manifestando ser dueño de una parte del 
lote de terreno A de Ensenada, así como de una casa de dos pisos situada en dicho 
lote.
 Ensenada, 23 de abril de 1902. [Dos casos en un archivo]

AJE [69.7] 3 Casa y terreno Civil

1902 Rufino R. de Espinoza posee certificado de un terreno situado en Ensenada con valor 
de cierta cantidad.
 Ensenada, 23 de abril de 1902.

AJE [69.8] 25 Terreno Civil

1902 M. Bernstein como apoderado de L. Anthony señalando que se expida copia 
certificada del tribunal sobre el lote situado en Ensenada.
 Ensenada, 24 de abril de 1902.

AJE [69.9] 4 Terreno Civil

1902 Enrique B. Cota pide la expedición de un certificado de libertad sobre el gravamen 
del lote perteneciente al presente demandante.
 Ensenada, 24 de abril de 1902.

AJE [69.10] 3 Terreno Civil

1902 Se le notifica a Policarpio Espinoza sobre cierta deuda por el pago del juicio 
intestado de Francisco Herrera.
 Ensenada, 24 de abril de 1902.

AJE [69.11] 1 Gravamen sobre lote Civil

1902 Estado predial de la hacienda de beneficio “La Viznaga”
 Ensenada, 2 de mayo de 1902.

AJE [69.12] 1 Estado predial

1902 Juicio intestado de Francisco Herrera, en el que se tienen como heredara a su hija 
Ángela Herrera.
 Ensenada, 2 de mayo de 1902.

AJE [69.13] 7 Intestado Civil

1902 Alejandro Guerrero y Porres solicita constancia auténtica de que no reportan ningún 
gravamen en las minas de cobre propiedad de James E. Brophy.
 Ensenada, 3 de mayo de 1902.�

AJE [69.14] 3 Certificado Civil

1902 Enrique B. Cota muestra demanda de José E. Padilla por el pago de cierta mercancía.
 Ensenada, 13 de mayo de 1902.

AJE [69.15] 79 Demanda Civil verbal

1902 El Sr. Juan B. Uribe, defensor de Timoteo R. Esparza solicita certificado de libertad de 
gravamen. 

AJE [69.16] 3 Solicitud de libertad Civil. 

1902 James Moorkens solicita que se expida certificación de la mina “Valladares” titulada 
a nombre de Manuel González.
 Ensenada, 20 de mayo de 1902.

AJE [69.17] 3 Expedición Civil

1902 Testimonio de escritura de venta con hipoteca otorgada entre John Harrison 
Packard en representación de Charles Cheston.
 Ensenada, 20 de mayo de 1902.

AJE [69.18] 10 Testimonio Civil



1902 Ernesto Gardois promovió el juicio contra el señor Manuel Cota por el pago de cierta 
mercancía vendida a crédito.
 Ensenada, 24 de mayo de 1902.

AJE [69.19] 8 Juicio Civil verbal

1902 A. Guerrero y Porres contra Gustavo Terrazas por el pago de cierta cantidad que 
prestó en un pagaré.
 Ensenada, 24 de mayo de 1902.

AJE [69.20] 74 Juicio Civil verbal

1902 Jorge Ibs y compañía en liquidación por el pago de 1557.7 pesos contra Tranquilino 
Granados por un pagaré.
 Ensenada, 26 de mayo de 1902.

AJE [69.21] 9 Juicio Civil

1902 Solicitud de Pedro Martínez López contra Mariano Ponte Corvo por desocupación de 
un lote en Punta Banda.
 Ensenada, 29 de mayo 1902.

AJE [69.22] 6 Desocupación de terreno Civil

1902 Carta dirigida al Juez de primera instancia del registro público de la propiedad para 
preguntar por el gravamen del rancho ¨El paraíso¨ en camalli
 Ensenada, 30 de Mayo de 1902

AJE [69.23] 1 Informe de gravamen

1902 Manuel solario demanda al señor C.R. Daggett superintendente y administrador de 
la ¨Julio Cesar Mininy Company¨ por el pago de 904.07 Pesos por un trabajo 
personal que le hizo a dicha compañía. 
  
 Ensenada, 31 de Mayo de 1902.

AJE [69.24] 21

1902 James Moorkens a nombre de “The San Fernando Copper Mining & Reduction 
Company” por una demanda sobre la mina de cobre de “San Fernando” contra E.C. 
Humphrey y James E. Brophy por la nulidad de contrato de compra-venta de la 
compañía minera.
 Ensenada, 3 de enero de 1902.

AJE [70.1] 761 Juicio por nulidad de contrato Civil

1902 Enrique B. Cota demanda a Estanislao Flores quien es vecino de Tecate, pide 
desocupación y entrega de un terreno sitio en el mismo Tecate.
 Tecate, 14 de junio de 1902.

AJE [70.2] 19 Juicio sobre desocupación de 
terreno

Civil

1902 Diligencia promovida por James Moorkens, como representante de William H. 
Thomas pidiendo la exhibición del título de la mina “Moctezuma” en cerros punto.
 Ensenada, 20 de junio de 1902.

AJE [70.3] 18 Solicitud del título de propiedad 
de la mina “Moctezuma”.

Civil

1902 Simón Villarino en representación de Gregorio Villarino contra la Compañía 
Mexicana de Terrenos y Colonización, sobre propiedad entrega y desocupación de 
un terreno llamado las juntas y Jácome.
 Ensenada, 2 de julio de 1902.

AJE [70.4] 105 Reivindicación de un medio Civil



1902 Solicitud de Enrique B. Cota da certificado de libertad de gravamen del lote número 
5 de la manzana 72 de Ensenada.
 Ensenada, 2 de julio de 1902.

AJE [70.5] 3 Solicitud de certificado de 
libertad.

Civil

1902 Enviada por orden del Secretario Francisco de P. Gasdona de la Secretaria de Estado 
y del Despacho de Hacienda y Crédito Público hacia el director del Registro Público 
de Ensenada.
 Ensenada, 4 de julio de 1902.

AJE [70.6] 1 Registro Público

1902 Oficio de juez de Isla de Cedros Jesús G. Delgado informando sobre su destitución de 
su puesto por malos manejos en sus diligencia.
 Ensenada, 11 de julio de 1902.

AJE [70.7] 4 Oficio de juez

1902 Solicitud de Ignacio G. Kendall por la muerte de 4 caballos de su propiedad 
reembolso por los gastos.
 Ensenada, 16 de julio de 1902.

AJE [70.8] 83 Diligencia sobre animales Civil

1902 Enrique B. Cota representante de Jorge Ibs demanda a William Graham vecino de 
ciprés en este distrito por el pago de mercancías que fueron vendidas y estas no han 
sido pagadas.

AJE [70.9] 25 Deuda Civil

1902 La Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización representada por Albin Westland 
ha justificad con el testimonio de la escritura de compra-venta otorgada por John 
Viven a favor de la Cía. Se pide también el abanderamiento de la propiedad“Freia”.
 Ensenada, 22 de julio de 1902.

AJE [70.10] 2 Compra-venta Civil

1902 Juan Melendrez demanda por el pago de un trabajo que le hizo a su caballo el señor 
Ignacio E. Kendall.
 Ensenada, 26 de julio de 1902.

AJE [70.11] 6 Deuda Civil

1902 Documentos oficiales que indican que el presidente de la República nombró de juez 
de distrito en dicho territorio a Miguel R. Meijireiro.[Dos documentos de 
nombramiento]

AJE [70.12] 2 Movimiento de trabajo

1902 Diligencia promovida por Francisco P. Ramírez en representación de Charles S. 
Benton pide que se expida testimonio.
 Ensenada, 4 de agosto de 1902.

AJE [70.13] 12 Diligencia Civil

1902 Tomás Lamadrid con poder de Juan Marconi demanda a Frank E. Russell por el pago 
de un importe que se presenta vencido.
 Ensenada, 6 de agosto de 1902.

AJE [70.14] 10 Deuda Civil

1902 Juicio de intestado de bienes de Francisco herrera Martin contra Policarpio Espinoza.
 Ensenada, 7 de agosto de 1902.

AJE [70.15] 33 Deuda Civil



1902 Antonio Félix apoderado de Francisco P. Ramírez contra Charles Forbes sobre el 
pago o la restitución de un caballo.
 Ensenada, 9 de agosto de 1902.

AJE [70.16] 14 Deuda Civil

1902 Tomas Lamadrid contra Francisco Flores por la renta de una casa para establecer 
una cantina.
 Ensenada, 11 de agosto de 1902.

AJE [70.17] 11 Deuda Civil

1902 Enrique B. Cota representante de A. Beltrán contra M. Gray por adeudo sobre cierta 
cantidad.
 Ensenada, 14 de agosto de 1902.

AJE [70.18] 61 Deuda Civil

1902 Tomás Lamadrid como apoderado de Juan Marconi, quien demanda a Juana 
Hernández por una deuda sobre la renta de casa.
 Ensenada, 14 de agosto de 1902.

AJE [70.19] 11 Deuda Civil

1902 Enrique B. Cota demanda a G. W. Russell por adeudo según un cheque que le 
acompaña.
 Ensenada, 15 de agosto de 1902.

AJE [70.20] 45 Deuda Civil

1902 Enrique B. Cota pide certificado de libertad de gravamen de un lote de terreno 
propiedad de Cristóbal McAleer.
 Ensenada, 21 de agosto de 1902.

AJE [71.1] 3 Certificado de liberación de 
gravamen.

Civil

1902 Juicio promotivo por Jorge Ibs y Cía. En liquidación contra F.E. Russell sobre el pago 
de cierta cantidad.
 Ensenada, 27 de agosto de 1902.

AJE [71.2] 48 Deuda Civil verbal

1902 Promovido por Enrique B. Cota con poder de Ernesto Gardois contra Ernesto Sabin 
por el pago de mercancías que le vendió a crédito y se niega a pagar.
 Ensenada, 21 de agosto de 1902.

AJE [71.3] 22 Deuda Civil verbal

1902 Juicio de bienes testamentarios por fallecimiento de Dolores Moreno de Cheatham 
dejando como herederos a Lucina Flower y George Constantino Flower, María Nancy 
Flower, etc. Entre sus posesiones destaca el rancho “Bellavista”.
 Ensenada, 28 de agosto de 1902.

AJE [71.4] 164 Testamentario Civil hederitario

1902 Juicio promovido por Eulogio Romero contra Marcelo Rico por adeudo de cierta 
cantidad.
 Ensenada, 3 de septiembre de 1902.

AJE [71.5] 6 Deuda Civil verbal



1902 Richard Stephens contra James Beck y M.J. Oclevy por un trabajo de gastos, 
medición, levantamiento de plano en la mina de cobre “Juárez” y “San Julio”.

AJE [71.6] 6 Deuda Civil verbal

1902 Regina Ortega es dueña de 12 hectáreas de terreno ubicadas en Ensenada con el 
nombre de “El Devisadero” lugar que adquirió de Maximiliano Barragán.
 Ensenada, 4 de septiembre de 1902.

AJE [71.7] 5 Propiedad Civil

1902 Son oficios de la toma de perito médico por el Dr. Leopoldo Goldshmint en el distrito 
norte.
 Ensenada, 17 de septiembre de 1902.

AJE [71.8] 5 Toma de protesta de perito 
médico

Civil

1902 Julio Núñez contra Doroteo Arce por cierta cantidad de gastos de juicio, cantidad 
prestada por un pagaré al demandado.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1902.

AJE [71.9] 28 Deuda Civil verbal

1902 Facundo Melendrez, da parte que Pedro Ramonetti lo había maltratado y que lo 
desafiaba a pelear.

AJE [71.10] 42 Juicio por insulto y ultraje Civil

1902 Enrique B. Cota necesita comprobar que el lote A de ensenada está libre de 
gravamen por lo que pide le sea expedido un certificado, Manuel Salas es el dueño 
de dicho lote.
 Ensenada, 15 de 1902.

AJE [71.11] 2 Certificado de gravamen Civil

1902 Tomás Lamadrid promueve juicio sobre responsabilidad civil por daños y prejuicios 
de Julio Núñez con motivo de lesiones que le infirió.
 Ensenada, 18 de septiembre de 1902.

AJE [71.12] 8 Daños y lesiones Civil

1902-1905 Diligencia promovida por Percy Whitehead sobre entrega de varias cabezas de 
ganado por precio de oro americano.
 Ensenada, 19 de septiembre de 1902.

AJE [71.13] 124 Diligencia Civil

1902 Eulogio Romero solicita certificado de grvamen de lote G y H de la manzana 31.
  
 Ensenada, 24 de Septiembre de 1902.

AJE [71.14] 2 Certificado de gravamen

1902-1908 5 testimonios que dan cuenta de diversas escrituras, cartas poder e intestados 
correspondientes al juicio testamentario de Francisca Lugarda López
 Ensenada, 25 de septiembre de 1902.

AJE [71.15] 132 Juicio testamentario Civil

1902 Promovido por Enrique B. Cota contra Nicolás Fernández por la cantidad 
correspondiente a un juicio donde se le acusaba de robo.
 Ensenada, 26 de septiembre de 1902.

AJE [71.16] 6 Deuda Civil verbal



1902 Jesús Martiniano Aguirre contra Don Silvestre Higuera por cierta deuda de 
mercancías y dinero que el demandante le prestó.
 Ensenada, 27 de septiembre de 1902.

AJE [71.17] 11 Deuda Civil verbal

1902 Juan Barreño transportaba un cajón de conservas de alimentos, el cajón se cayó de 
su carro y lo tomó Gregorio Martínez a quien el juez abrió una averiguación y lo 
encontró culpable.
 Ensenada, 30 de septiembre de 1902.

AJE [71.18] 4 Sobre perdida de conservas Civil

1902 Promovido por Juan González contra Andrés Fissier por un pago que conviene a los 
intereses de la compra-venta de provisiones.
 Ensenada, 6 de octubre de 1902.

AJE [72.1] 19 Deuda Civil verbal

1902 Juicio promovido por Fidel Willavicencio contra la Mexican Land and Colonization 
Company con el pago por daños y prejuicios en su terreno que tenía arrendándolo la 
compañía.
 Ensenada, 8 de octubre de 1902.

AJE [72.2] 19 Daños y prejuicios sobre 
propiedad.

Civil verbal

1902 Diligencia promovida por Eulogio Romero como gestor afiliado de Emiliano Ybarra 
por la compra-venta de un lote, ambos celebran el contrato por lo que piden la 
protocolización de dicha cuestión.
 Ensenada, 8 de octubre de 1902.

AJE [72.3] 15 Diligencia Civil

1902 Providencia precautoria promovida por James Moorkens con poder de W.H. Thomas 
contra Fernando Macías.

AJE [72.4] 52 Deuda Civil

1902 Informes sobre el regreso de juzgado de paz del ciudadano Lázaro Valencia por 
parte del presidente municipal.

AJE [72.5] 4 Oficios de informes Civil

1902 Promovido por Richard Stephens contra J.W. Cheatham por pago de un 
arrendamiento de una casa en el lado oriental del rancho “Huecos y Baldios” de 
2500 hectáreas por la cantidad de 400 pesos.
 Ensenada, 23 de octubre de 1902.

AJE [72.6] 53 Deuda Civil

1902 Diligencia por reconocimiento de firma promovido por Pedro Rendón apoderado 
legal de H.M. Russell para que Louis T. Peyot reconozca su firma en los documentos 
de una cuenta corriente del establecimiento mercantil de Russell.
 Ensenada, 24 de octubre de 1902.

AJE [72.7] 24 Reconocimiento de firma Civil

1902-1903 Juicio de intestado a bienes de Luis Navarro quien falleció al igual que Catalina 
Ramírez quien vivía en la misma casa.
 Ensenada, 28 de octubre de 1902. [comienzo de otro documento fechado 21 
Noviembre ]

AJE [72.8] 27 Juicio de intestado Civil

1902 Ángelo solicita un certificado de libertad de gravamen de una tercera parte del lote.
 Ensenada, 31 de octubre de 1902.

AJE [72.9] 3 Gravamen Civil



1902 Solicitud para rematar objetos pertenecientes al señor Carlos E. Bermúdez que dejó 
en depósito de dicho juzgado y que falleció hace dos años.
 Ensenada, 10 de noviembre de 1902.

AJE [72.10] 12 Solicitud Civil

1902 Promovido por Enrique B. Cota pidiendo certificado de compra-venta de la mina 
“Guata” que dice pertenecerle.
 Ensenada, 14 de noviembre de 1902.

AJE [72.11] 6 Solicitud Civil

1902 ILEGIBLE. Hojas rotas y con hongos. 
  
 Ensenada 15 de noviembre de 1902

AJE [72.12] 2 - -

1902 La Sra. Teresa Vda. de T. [Tamehill] solicita pago de pesos. 
 Ensenada 15 de Noviembre de 1902

AJE [72.13] 4 Pago de pesos. -

1902 Providencia precautoria promovida por Eulogio Romero por un juicio de 
apoderamiento de David Goldbaum contra James E. Brophy con lo cual le embarga 
bienes con valor de la deuda.
 Ensenada, 22 de noviembre de 1902.

AJE [72.14] 81 Deuda Civil

1902 Tomás Lamadrid apoderado de Juan González demanda a Isidro Camacho por el 
pago adeudado sobre la venta de mercancía.
 Ensenada, 23 de noviembre de 1902.

AJE [72.15] 39 Deuda Civil verbal

1902 Juicio de intestado de Emilia R. de Gastelum en el que intervienen a favor de José 
Ma. Gastelum.
 Ensenada, 28 de noviembre de 1902.

AJE [72.16] 57 Intestado Civil

1902 Tomás Lamadrid demanda ante la autoridad judicial competente el comprobante de 
Cándido López por el pago de cierta cantidad, valor de un pagaré.
 Ensenada, 2 de diciembre de 1902.

AJE [72.17] 7 Juicio Civil verbal

1902 Escrito presentado por Francisco P. Ramírez pidiendo copia de varios documentos 
que habrán en el Registro público de la propiedad.
 Ensenada, 2 de diciembre de 1902.

AJE [72.18] 4 Oficio

1902 Resolutiva de la ejecutiva pronunciada en la causa instituida contra Clemente 
Palomares por el delito de robo en campo abierto de una cabeza de ganado con 
valor de lo robado de 5.00 pesos.
 Ensenada, 3 de diciembre de 1902.

AJE [72.19] 39 Robo Penal

1902 Oficio de remisión de la cabecera municipal sobre objetos de Cipriano Valadez o 
Crispín Valadez.
 Ensenada, 15 de diciembre de 1902.

AJE [72.20] 7 Oficio

1902-1903 Diligencia preparatorias por nulidad de contrato de aparcería rural.
 Ensenada, 20 de diciembre de 1902.

AJE [72.21] 28 Demanda Civil



1902 Juicio de intestado a bienes de Eliseo Legaspy.
 Ensenada, 23 de diciembre de 1902.

AJE [72.22] 26 Intestado Civil

1902-1903 Enrique B. Cota representante de Ernesto Gardois demanda a Jesús Miramontes por 
cierta cantidad que adeuda por valor de mercancías.
 Ensenada, 27 de diciembre de 1902.

AJE [72.23] 33 Deuda Civil verbal

1902 Evento presentado por Eulogio Romero pidiendo un certificado de libertad de 
gravamen del lote D, manzana no. 26.
 Ensenada, 31 de diciembre de 1902.

AJE [72.24] 3 Certificado

1903 Oficio de remisión y despacho del juzgado de paz y a la 1era instancia.
 Ensenada, 1 de enero de 1902.

AJE [73.1] 147 Oficio de remisión

1903 James Moorkens representante legal de la San Fernando Cooper Mining and 
Reduction Company, en el juicio ordinario civil contra James E. Brophy y E.C. 
Humphrey sigo por nulidad de contratos, etc.
 Ensenada, 9 de enero de 1903

AJE [73.2] 446 Nulidad de contrato Civil

1903 Promovido por Manuel Labastida contra Pedro López por mercancías de comercio 
en valor plata mexicana.
 Ensenada, 3 de enero de 1903.

AJE [73.3] 11 Deuda Civil verbal

1903 Enrique B. Cota con poder de Epigmenio Carrillo demanda a George R. Shields, 
vecino de este, por deuda de mercancías que se le vendió a crédito y que hasta la 
fecha no han sido pagadas.
 Ensenada, 17 de enero de 1902.

AJE [73.4] 15 Deuda Civil verbal

1903 Promovido por Julio Constant Dubuis contra la Compañía de Desarrollo de Baja 
California sobre el pago de 55 kg. De trigo vendidos a dicha compañía.
 Ensenada, 19 de enero de 1903.

AJE [73.5] 27 Deuda Civil

1903 Promovido por Juan B. Uribe con poder de Salvador Apodaca contra Víctor del 
Castillo sobre cierta cantidad de saldo de cuentas.
 23 de enero de 1903.

AJE [73.6] 17 Deuda Civil verbal

1903 Expediente formado con motivo de varios objetos o sea instrumentos de delitos 
remitidos al H ayuntamiento como otras cosas por ente juzgador.
 Ensenada, 24 de enero de 1903.

AJE [73.7] 7 Remisión Civil

1903 Promovido por Jorge Ibs contra Arcadio Villegas sobre el pago que le adeuda por 
mercancía.
 Ensenada, 28 de enero de 1903.

AJE [73.8] 10 deuda Civil verbal

1903 Enrique B. Cota con poder de Epigmenio Carrillo demanda a Víctor Castellanos el 
pago que le adeuda o en efecto el otorgamiento de la escritura de venta de un carro 
con dos caballos sanos de tiro y sus correspondientes guarniciones.
 Ensenada, 28 de enero de 1903.

AJE [73.9] 7 Verificación de carruaje, caballos 
y guarniciones.

Civil verbal



1903 Enrique B. Cota representante de Josefa de Eaton demanda a Tomasa Gómez por el 
pago que adeuda por parte de un predio en rescisión de contrato.
 Ensenada, 6 de febrero de 1903.

AJE [74.1] 7 Deuda Civil verbal

1902-1923 Juicio de intestado de bienes de Gregorio Villarino con motivo de no estar conforme 
con las observaciones hechas por el defensor fiscal.
 Ensenada, 9 de febrero de 1903.

AJE [74.2] 149 Testamentario Civil

1903 Enrique B. Cota representante de Jesús L. Alvarado demanda a al intestado Luis 
Navarro el pagaré que se le adeuda, según un documento que acompaña.
 Ensenada, 10 de febrero de 1903.

AJE [74.3] 10 Deuda Civil verbal

1903 Escrito presentado por Eulogio Romero pidiendo certificado de los gravámenes de 
varias propiedades.
 Ensenada, 12 de febrero de 1903.

AJE [74.4] 2 Certificado Civil

1903 Diligencias practicadas a petición de Expectación Carrillo con objeto de que se 
insinúa a Emiliano Ibarra a que pague cierta cantidad que le adeuda.
 Ensenada, 21 de febrero de 1903.

AJE [74.5] 8 Diligencia Civil

1903 Promovido por Charles Forbes contra Frank Russell sobre el pago por dos carruajes y 
yeguas que se niega a pagar.
 Ensenada, 24 de febrero de 1903.

AJE [74.6] 8 Deuda Civil verbal

1902 Diligencia promovida por Francisco Murillo pidiendo que su esposa Librada Márquez 
le entregue a la niña Murillo quienes abandonaron su hogar sin motivo alguno.
 Ensenada, 25 de febrero 1903

AJE [74.7] 10 Diligencia Civil

1903 Expediente incompleto sobre un pago de pesos al Registro Público de la Propiedad
 Ensenada, 26 de febrero de 1903.

AJE [74.8] 2 Expediente Civil

1902 Diligencia promovida por Francisco Andonaegui pidiendo que se haga la división del 
rancho llamado “Vallecitos” situado en este distrito.
 Ensenada, 28 de febrero de 1903.

AJE [74.9] 30 Diligencia Civil



1903 Diligencias relativas a la toma de posesión de las minas “Maravilla” y “Venus” 
situados en Calmalli promovías por Andonaegui y Ormart en representación de Elías 
Bareño y Elena B. de Barreño quienes son dueños de las minas.
 Ensenada, 13 de marzo 1903.

AJE [75.1] 28 Forma de posesión de las minas. Civil

1903 Francisco P. Ramírez se presenta como tercer opositor a poner una tercería 
excluyente de dominio en un juicio verbal promovido Enrique Carillo contra Cruz L. 
Castro por deuda.
 Ensenada, 13 de marzo de 1903.

AJE [75.2] 7 Tercería excluyente Civil

1903 Escrito presentado por Francisco P. Ramírez pidiendo certificado de liberación de 
gravamen de unas minas de oro denominadas “encantado”, “Home” y “Maryanita” 
situados en el mineral de “El álamo”
 Ensenada, 13 de marzo de 1903.

AJE [75.3] 3 Informe de liberación de 
gravamen

Civil verbal

1903 Juicio promovido por Eulogio Ramírez contra Eduardo Crosswhite por el pago de 
mercancías.

AJE [75.4] 16 Deuda Civil verbal

1903 Promovido por Zenón Acevedo contra Julio Núñez por un terreno de 8 hectáreas de 
“El Rosario” el cual el demandado invadió y se apoderó de dicho terreno
 Ensenada, 15 de marzo de 1903.

AJE [75.5] 15 Sobre recuperación de terreno 
en “El Rosario”

Civil

1903 Certificado de acta perteneciente al matrimonio de Julio Ayala y Guadalupe Zapata 
en Ensenada el día 3 de Agosto de 1887 ante Federico Palacio Juez del Estado Civil 
del Distrito Norte. Julio Ayala expone e que en Febrero de 1903 la señora Zapata 
abandonó su casa conyugal junto con sus dos hijos y se fue al hogar de Miguel 
Mendoza, pidiendo Ayala el divorcio.

AJE [75.6] 4 Certificado de acta del Registro 
Civil

Civil

1903 Entre sus pertenencias se encuentran dos casas de madera en la manzana número 
62, una casa de madera en el terreno uno.
 Ensenada, 21 de marzo de 1903.

AJE [75.7] 31 Intestado Civil

1903 Compañía de Desarrollo de Baja California contra Dion Geraldine por el pego de una 
deuda, la compañía exige el secuestro de los bienes del demandado como cobro de 
su deuda.
 Ensenada, 21 de marzo de 1903.

AJE [75.8] 72 Precautoria Civil

1903 Promovido por los señores Maximiliano Bernstein y Anthony Godbe a la denuncia de 
la mina “Chicago” solicitada por H. Packard.
 Ensenada, 27 de marzo de 1903.

AJE [75.9] 63 Juicio de oposición Civil



1903 A bienes de Abraham Arróniz quien falleció en el Hotel Iturbide donde se 
encontraba alojado.
 Ensenada, 01 de abril de 1903

AJE [75.10] 21 Juicio de intestado Civil

1903 Venta de mejoras del terreno del Mineral de Santa Catalina con dos casa con valor 
de 200 pesos a Santiago Barreño por parte de Tomás Flimun.
 Ensenada, 6 de abril de 1903.

AJE [75.11] 7 Constancia de compra de bienes Civil

1903 La señora Sophia Welscher de Heffner de la ciudad de San Diego es la albacea de su 
difunto esposo del señor Heffner y le da apoderamiento especial a J.M. Soto.
 Ensenada, 7 de abril de 1903.

AJE [75.12] 14 Albacea Civil

1903 Juan B. Uribe para una fracción del lote “E” manzana 15 en donde se encuentra una 
casa de propiedad de Heraclio Ochoa.
 Ensenada, 13 de abril de 1903.

AJE [75.13] 3 Solicitud de gravamento Civil

1903 Andrés Tissier contra Epigmenio Carrillo y Cruz L. Castro en donde han sido 
embargadas las minas de oro denominadas “La Libertad” en el mineral Calmalli y la 
mina “Esperanza”
 Ensenada, 23 de abril de 1903.

AJE [75.14] 30 Juicio sobre deuda Civil

1903 Expedido por James Moorkens sobre el estatus de la sociedad extranjera “The 
Internacional Company of México” de Hartford.
 Ensenada, 28 de abril de 1903.

AJE [75.15] 3 Solicitud de certificado del 
Registro Público

Civil

1903 Promovido por María de las Nieves Behn para tener un certificado de defunción de 
Salvadora Ruiz esposa de Francisco Gastelum.
 Ensenada, 1 de marzo de 1903.

AJE [75.16] 8 Diligencia para certificado Civil

1903 Juicio sobre deuda en pesos que promueve Eulogio Romero en contra de Santiago 
Barreño.
 Ensenada, 2 de mayo de 1903.

AJE [75.17] 6 Deuda Civil verbal

1903 Denuncia sobre los lotes de de David Zárate. AJE [75.18] 80 Denuncias de Bienes Civil

1903 Promovido por “The Mexican Land & Colonization Company Ld” contra los bienes 
intestados de N.F. Degony.
 Ensenada, 9 de mayo de 1903.

AJE [76.1] 43 Intestado Civil

1903 Presentado por James Moorkens por la hipoteca otorgada a Nestor F. Degony y 
esposa a favor de la Compañía Internacional de México.
 Ensenada, 11 de mayo de 1903.

AJE [76.2] 3 Certificado de Hipoteca Civil



1903 Promovido por Jorge Ibs contra Je Gayatte por una deuda según un pagaré.
 Ensenada, 13 de mayo de 1903.

AJE [76.3] 15 Deuda Civil

1903 Petición de J.H. Packard a nombre de The Lower California Development Company 
Ld., el cual es naviero del vapor ingles ST- Denis de San Diego Ca. y traen mercancías: 
una paca de lúpulo y un saco de malta.
 Ensenada, 13 de mayo de 1903.

AJE [76.4] Sobre venta de producto. Civil

1903 Guadalupe Lugo Padilla a favor de José Padilla luego de que su esposa falleciera en 
Tijuana.
 Ensenada, 29 de mayo de 1903

AJE [76.5] 70 Intestado Civil

1903 Francisco P. Ramírez pide un certificado de gravamen de las minas “La Esperanza” y 
“La Libertad” que están a nombre de Andrés Tissier y Alzor Angulo.

AJE [76.6] 3 Expedido de gravamen Civil

1903 Expedido por Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización contra Heraclio Ochoa 
sobre la nulidad de un contrato de la venta de la mitad de un lote.
 Ensenada, 11 de junio de 1903.

AJE [76.7] 61 Nulidad de venta Civil

1903 Promovido por Eulogio Romero contra Andrés Dunn por la desocupación de un 
terreno denominado “Punta Banda” que el demandado invadió.
 Ensenada, 20 de junio de 1903.

AJE [76.8] 13 Desocupación de lotes Civil verbal

1903 Promovido por Heraclio Ochoa contra Francisco Herrera por la deuda sobre la venta 
de una casa que el señor herrera no pagó.
 Ensenada, 23 de junio de 1903.

AJE [76.9] 9 Deuda Civil

1903 Promovido por María E. Bennett contra Mark Luck por el pago de 800 pesos, deuda 
correspondiente a un arrendamiento.
 Ensenada, 24 de junio 1903.

AJE [76.10] 9 Juicio sobre deuda Civil verbal

1903 Promovido por Julián González contra José Badanes por la compra de diferentes 
bienes y el demandado radicado en Mexicali hizo el pago parcial de lo acordado.
 Ensenada, 6 de julio e 1903.

AJE [76.11] 11 Deuda Civil verbal

1903 Juan Núñez promueve juicio para que su ganado no sea embargado por causa de 
robo. En un juicio emprendido por James Moorkens, en donde Flower al parecer 
vendió a Núñez ganado robado.
 Ensenada, 20 de julio de 1903

AJE [76.12] 31 Embargo de cabezas de ganado Civil



1903 Promovido por Richard Stephens contra Charles Benton por un préstamo mercantil 
y un pagaré.
 Ensenada, 20 de julio de 1903.

AJE [76.13] 53 Reconocimiento de firma Civil

1903 Promovido por Estanislao Armenta contra Ramón Hernández por la cantidad de 150 
pesos por trabajo personal.
 Ensenada, 31 de julio de 1903.

AJE [76.14] 11 Deuda Civil verbal

1903 Promovido por Juan B. Uribe para que se le notifique a Luis Renteria que el 
licenciado es propietario de medio lote.
 Ensenada, 31 de julio de 1903.

AJE [76.15] 14 Solicitud de predio Civil

1903 Promovido por el doctor Edmundo B. Alexander por sus servicios en “El Álamo” y 
“Real del Castillo”.
 Ensenada, 3 de agosto de 1903.

AJE [76.16] 4 Sobre pago de honorarios Civil

1903 Promovido por Jesús L. Alvarado contra George C. Heffner y Elena Heffner de 
Romero por un lote al ser utilizado por ellos sin ser los dueños de dicho terreno.
 Ensenada, 6 de agosto de 1903.

AJE [76.17] 42 Terreno Civil

1903 Promovido por Charles Z. Culer contra Rosario F. Cota por la desocupación de una 
casa por falta de pago de pensiones en la localidad del Mineral del Álamo, la renta 
era de 8 pesos mensuales.
 Ensenada, 12 de agosto de 1903.

AJE [76.18] 66 Desocupación Civil

1903 Promovido por W.E. Webb que sigue la Compañía Lower California Development 
Company contra Dio Geraldine por una maquinaria de perforar encontrada en San 
Antonio del Mar, secuestrada por la compañía mencionada.
 Ensenada, 13 de agosto de 1903

AJE [76.19] 87 Tercería exclusiva de dominio. Civil

1903 Oficios sobre informes y solicitudes sobre traspasos, ventas y constancias de 
gravámenes de lotes.
 Ensenada, 20 de agosto de 1903.

AJE [76.20] 12 Informes al Registro Público Civil

1903 Promovido por Refugio Vega contra Juan Marconi por el incumplimiento de un 
reparto de ganado acordado.
 Ensenada, 20 de agosto de 1903.

AJE [76.21] 13 Entrega de ganado Civil

1903 Expedido por Enrique B. Cota para liberar el gravamen del lote, propiedad de 
Gustavo Terrazas.
 Ensenada, 21 de agosto de 1903.

AJE [76.22] 3 Solicitud de gravamen de terreno Civil

1903 Presentado por Francisco P. Ramírez por una copia de una hipoteca del año de 1894 
otorgada por Manuel Higuera a favor de George Heffner.
 Ensenada, 24 de agosto de 1903.

AJE [76.23] 3 Certificado de inscripción de 
hipoteca

Civil



1903 Promovido por Pedro López contra Ramón Hernández por los gastos de trabajo de 
zacate en un terreno que le dio en arrendamiento.
 Ensenada, 26 de agosto de 1903.

AJE [76.24] 5 Deuda Civil

1903 Promovido por Francisco P. Ramírez como representante de la albacea del intestado 
George Heffner contra el señor Manuel Higuera por la venta de un lote.
 Ensenada, 26 de agosto de 1903.

AJE [76.25] 141 Deuda Civil verbal

1903 Promovido por Pedro Dho contra Víctor Ramírez por la compra-venta de zacate, 
mismo que Ramírez solo entrega una parte de lo acordado.
 Ensenada, 8 de septiembre de 1903.

AJE [77.1] 38 Cumplimiento de contrato Civil

1903 Por la muerte del italiano Roberto Pozzo por sífilis en “El Álamo” se tiene inventario 
de sus pertenencias.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1903.

AJE [77.2] 6 Intestado Civil

1903 Promovido por Inés Blanco contra W.H. Knapp, la demandante es propietaria de un 
pan de guarnición que prestó el señor salió de Ensenada con una deuda de 4 meses 
y sin devolver las guarniciones.
 Ensenada, 15 de septiembre de 1903.

AJE [77.3] 9 Devolución de guarniciones Civil

1903 Promovido por Juan B. Uribe en representación de Manuel Higuera contra la 
resolución del juicio hipotecario presentado por Sophie Heffner por un lote.
 Ensenada, 15 de septiembre de 1903.

AJE [77.4] 5 Juicio hipotecario Civil

1903 Cartas dando aviso del nombramiento de Carlos Robles Linares de la Agencia del 
Ministerio Público.
 Ensenada, 18 de septiembre de 1903.

AJE [77.5] 3 Aviso de nombramiento Civil

1903 En el juicio de intestado de bienes de G.S. Erb se notifica que no se arrendará el 
terreno en Punta Cometa.
 Ensenada, 21 de septiembre de 1903.

AJE [77.6] 5 Notificación de arrendamiento Civil

1903 Carta sobre el juicio de plagio promovido por Alejandro M. Pullman procesado por 
el delito de plagio.
 Ensenada, 21 de septiembre de 1903.

AJE [77.7] 2 Carta de juicio Civil

1903 Promovido por Francisco P. Ramírez apoderado de Sophie Heffner contra José León 
por la nulidad de un contrato de compra-venta, donde se informa de 7 cuadernos 
sobre el juicio.
 Ensenada, 22 de septiembre de 1903.

AJE [77.8] 3 Nulidad de contrato Civil

1903 Promovido por Ernest Allsopp e Ignacio Kendall contra Pedro Ramonetti por el robo 
de 10 cabezas de ganado vacuno que dicen cuentan con su fierro y que el señor 
Kendall ocultó dichas marcas.
 Ensenada, 23 de septiembre de 1903.

AJE [77.9] 93 Robo de ganado Civil verbal



1903 Objetos pertenecientes al señor Eduardo Alvarado.
 Ensenada, 26 de septiembre de 1903.

AJE [77.10] 2 Inventario de finado Civil

1903 A bienes del señor Ludovico Taliberti promovido por el Ministerio Público en donde 
el Secretario de Relaciones Exteriores manifestó la preocupación de los bienes de 
Taliberti por parte de familiares en Italia.
 Ensenada, 29 de septiembre de 1903.

AJE [77.11] 30 Intestado Civil

1903 Denunciado por Manuel Solorio por un lite en la Colonia de San Quintín ubicado en 
la esquina de las Calles Internacional y Ecuador.
 Ensenada, 12 de octubre de 1903.

AJE [77.12] 19 Denuncia de Mostrencos Civil

1903 Promovido por Alejandro Guerrero y Porres apoderado de Heraclio Ochoa contra 
Expectación Carrillo por el pago de un piano adquirido en Los Ángeles en la 
compañía Jange Bierkel marca Stenling y solo pago cierta cantidad.
 Ensenada, 15 de octubre de 1903.

AJE [77.13] 78 Denuncia Civil

1903 A bienes de Bernardo Ervendberg, hijo de alemanes fallecido en San Diego. AJE [77.14] 53 Juicio de intestado Civil

1903 A bienes de Josefa Villavicencio, es un oficio exhorto del caso.
 Ensenada, 5 de noviembre 1903.

AJE [77.15] 4 Juicio de intestado Civil

1903 Promovida por J.M. Soto apoderado de Sophie Heffner contra Paul Kittkewitz por la 
nulidad de un contrato celebrado entre la viuda de Heffner y él demandado para 
que se encargara de los bienes intestados del finado George Heffner a favor de su 
conyugue.
 Ensenada, 5 de noviembre de 1903.

AJE [77.16] 31 Nulidad de contrato Civil

1903 Solicitado por Juan B. Uribe un certificado de libertad de gravamen de un lote para 
la solvencia de su propietario, Manuel Labastida.
 Ensenada, 14 de noviembre de 1903.

AJE [77.17] 3 Solicitud de gravamen Civil



1903 Promovido por Julio Núñez contra Modesto Marrón por temor de que tenga 
permiso para portar armas y quiera agredirlo, pide se le quite el permiso por un 
antecedente de mala conducta y agresiones hacia la autoridad.
 Ensenada, 14 de noviembre de 1903.

AJE [77.18] 10 Protesta Civil

1903 Promovido por T.L. McCarthy contra Víctor Ramírez por juicio de pago que en la 
providencia precautoria donde se secuestraron 24 pacas de zacate que resultaron 
tener otro dueño.
 Ensenada, 16 de noviembre de 1903.

AJE [77.19] 13 Juicio Civil verbal

1903 Promovido por la señora Márquez de Carpio contra Felipe Acevedo por un terreno 
en el Cañón de san Carlos que presentaron a la Compañía Mexican Land & 
Colonization Company Limited. En dicho terreno se encuentra una casa ocupada por 
Felipe Acevedo.
 Ensenada, 17 de noviembre de 1903.

AJE [77.20] 5 Juicio Civil verbal

1903 Promovido por Antonio Sandoval contra Librada Márquez de Morrillo por la 
desocupación de una casa en arrendamiento y como el contrato concluyó pide que 
se desaloje a la señora.
 Ensenada, 27 de noviembre de 1903.

AJE [77.21] 6 Desocupación de casa. Civil verbal.

1903 Francisco P. Ramírez expone que los lotes se pusieron en venta por la Compañía 
Internacional de Hartford a favor de la señora M.T. Legate y dicha señora vendió los 
lotes de Alexander R. Ostwick en 1887, pero este desapareció y como son bienes de 
un extranjero solo pueden venderse conforme a la ley 11 de marzo de 1842 y no han 
de rematarse.
 Ensenada, 28 de noviembre de 1903.

AJE [77.22] 4 Solicitud de suspensión de 
remate.

Civil

1903 Sobre el juicio de intestado de Grunt Trienor en donde Whitehead reclama unas 
cabezas de ganado vacuno de J.A. Alison.
 Ensenada, 28 de noviembre de 1903.

AJE [77.23] 3 Diligencia Civil

1903 Es un oficio del nombramiento de Daniel Ruiz como comisario interino.
 Ensenada, 7 de diciembre de 1903.

AJE [77.24] 5 Oficio

1903 Testamento del finado W.S. Oliver donde Anthony Godbe reclama algún bien del 
fallecido porque nunca le pagó el préstamo que le dio.
 Ensenada, 1 de diciembre de 1903.

AJE [77.25] 12 Intestado Civil

1903 Promovido por Heraclio Ochoa contra Alberto López por el arrendamiento de una 
máquina de Trillar “Buffalo” por 1 peso cada tonelada de trigo o cebada que trille, 
siendo así su deuda y que no ha saldado.
 Ensenada, 4 de diciembre de 1903.

AJE [77.26] 25 Deuda Civil verbal



1903 Promovido por Felicitas, viuda de Cisneros contra Jesús de Miramontes por una casa 
situada en Ensenada, de la cual dice la demandante le pertenece y dio en 
advenimiento a la demanda de hace un año.
 Ensenada, 19 de diciembre de 1903.

AJE [77.27] 54 Desocupación de casa Civil

1903 Promovido por Antonio Villarino contra Andrés Fissier debido a que el demandado 
no pagó su renta mensual de una casa en cierto lote.
 Ensenada, 25 de diciembre de 1903.

AJE [77.28] 11 Desocupación de casa Civil verbal

1903 Promovido por Ramona Saenz de McAllen y Cristóbal McAleer propietarios del 
predio denominado “La Grulla”, en donde una parte del terreno fue engendrada por 
Pedro López.
 Ensenada, 22 de diciembre de 1903.

AJE [77.29] 77 Desocupación de terrenos Civil

1903 18 de septiembre de 1903 Lic. Carlos Robles Linares se hizo cargo de la Agencia del 
Ministerio Público.
 Ensenada, 18 de septiembre de 1903.

AJE [77.30] 4 Oficios de nombramientos Civil

1904-1918 A bienes del señor Thomas R. Grindley, un escoces que tenía terrenos en Ensenada y 
que falleció el 28 de mayo de 1899. Sus bienes eran un lote en la colonia “Carlos 
Pacheco”, su albacea es Juan B. Uribe y su heredera es Ada Amelia Grindley de 
Calgary, Canadá.
 Ensenada, 1904.

AJE [78.1] 267 Juicio testamentario Civil

1904 Oficio de expedientes judiciales, aparecen numerados todos los casos 
correspondientes a 1904.

AJE [78.2] 1 Oficios

1904 Pagan por papel sellado, impuesto público, instrumentos públicos.
 Ensenada, 11 de enero de 1904.

AJE [78.3] 14 Recibos de la tesorería municipal 
de Ensenada

Civil

1904 Promovido por Carlos Crosswhite por la muerte de una vaca a causa de mordidas de 
perros por descuido de su hermano Ramón Crosswhite.
 Ensenada, 2 de enero de 1904.

AJE [78.4] 21 Daños y prejuicios Civil

1904 La muerte del celador Alfredo Montaño de la Aduana Marítima porque se calló de su 
caballo durante su trabajo. Era originario de Mazatlán.
 Ensenada, 5 de enero de 1904.

AJE [78.5] 13 Averiguación de muerte Civil

1904 Testimonio de la escritura de Sociedad Mercantil en nombre colectivo entre los 
señores Manuel Inzunza y Andrés Dunn.
 Ensenada, 6 de enero de 1904.

AJE [78.6] 5 Sociedad Mercantil Civil

Juicio de intestado de bienes de Lázaro Valencia, radicado en Ensenada el día 16 de 
enero de 1904.

AJE [78.7] 59 Intestado Civil

1904 Promovido por Esther D. Fucker contra Antonio Jaguer Maceyra por la deuda de un 
pagaré.
 Ensenada, 23 de enero de 1904.

AJE [78.8] 27 Deuda Civil verbal



1904 Promovido por María Russell de Gutiérrez para que le autoricen litigar.
 Ensenada, 23 de enero de 1904.

AJE [78.9] 5 Solicitud para litigar Civil

1904 Promovido por la Sociedad Andonaegui y Ormart mercantil contra Charles Forbes 
por cierta deuda por la compra de mercancías, por servicio de luz eléctrica y agua.
 Ensenada, 25 de enero de 1904.

AJE [78.10] 15 Deuda Civil

1904 Registro de algunos juicios ejecutivos en este juzgado incluyendo el año de 1906.
 Ensenada, 4 de febrero de 1904.

AJE [78.11] 3 Libro y oficios Civil

1904 Promovido por Enrique B. Cota por el lote propiedad de Ismael Sánchez.
 Ensenada, 13 de febrero de 1904.

AJE [78.12] 4 Solicitud de gravamen Civil

1904 De la marca de fierro al ganado AJE [78.13] 2 Registro de fierro
1904 Promovido por la señora María Rousell de Gutiérrez contra Ramón González por 

negarse a pagar los arrendamientos y desocupar la casa y lote que la señora Rousell 
le estaba rentando.
 Ensenada, 22 de febrero de 1904.

AJE [78.14] 15 Desocupación de terreno Civil verbal

1904 Promovido por Heraclio Ochoa contra el gerente de la Compañía de Desarrollo de 
Baja California de J.H. Packard por la desaparición de 367 sacos de trigo que mandó 
guardar en el molino del Pacifico propiedad de la compañía desarrolladora.
 Ensenada, 29 de febrero de 1904.

AJE [78.15] 70 Ordinario mercantil Civil

1904 A bienes de William Hill originario de New York y cuyos bienes pertenecen a 
Alexander P. Hill. Era dueño al tiempo de su muerte de una cuarta parte indivisa en 
toda aquella fracción del Distrito Norte de B.C., son 40 mil acres más al sur, al 
margen del Río Colorado.
 Ensenada, 7 de marzo de 1904.

AJE [78.16] 91 Juicio de intestado Civil

1904 A bienes de Electa B. Hartson fallecida en Napa, California y sus herederos son 
Burnell C. Hartson y Channing K. Hartson, una hija Dasie A. Hartson. Reclaman una 
propiedad en el territorio mexicana, en Ensenada.
 Ensenada, 14 de marzo de 1904.

AJE [78.17] 46 Intestado Civil

1902 Por Varias personas, pidiendo el gravamen de lotes diferentes dentro de la 
jurisdicción de Ensenada 
  
 Ensenada, 30 de Marzo de 1904 – 2 de diciembre de 904.

AJE [78.18] 28 Solicitudes de libertad de 
gravamen.



1904 Sobre el juicio promovido por Leopoldo Goldschmeath contra Refugio Rivera donde 
se informa de recibido los expedientes del juicio.
 Ensenada, 7 de abril de 1904.

AJE [78.19] 3 Minuta sobre juicio Civil

1904 Escrito de Francisco González Ceceña del rancho “La Grulla” pidiendo que los 
señores Juan Antonio Armenta, Silvestre Armenta para que digan que son hijos 
legítimos del finado Ignacio Inacedomio González y la señora Irenia Ceceña de 
González.
 Ensenada, 8 de abril de 1904.

AJE [78.20] 4 Solicitud de info. Judicial Civil

1904 Promovido por Fermín Cota contra Charles Forbes sobre pago de pesos que el 
adeuda por el flete de su boque “San José” por haber descargado al vapor 
“Curacao”.
 Ensenada, 8 de abril de 1904.

AJE [78.21] 10 Ordinario
 Juicio civil verbal

Civil

1904 Promovido por Ángelo Ricci contra Tomás Rivera por deuda de mercancía que Ricci 
le dio al demandado.
 Ensenada, 11 de abril de 1904.

AJE [78.22] 7 Deuda
 Juicio civil verbal

Civil

1904 Promovido por B.H. Peterson por deuda de una mensualidad de una renta a L.Y. 
Ketcham quien es representante de B.C. Hartson.
 Ensenada, 12 de abril de 1904.

AJE [78.23] 10 Deuda Civil

1904 Ernesto Gardois sobre el interrogativo de los testigos Gustavo Appel y Alfonso 
Rodríguez sobre el caso de un juicio civil contra Pedro Ramonetti por Ernesto 
Allsopp, Ignacio Kendall y J.H. Packard sobre restitución de cabezas de ganado.
 Ensenada, 14 de abril de 1904.

AJE[78.24] 14 Cuaderno de pruebas Civil

1904 Dirección de contribuciones de la Demarcación Norte-Territorio de la Baja California 
a Juan B. Uribe Para requerirle que pague por las contribuciones directas y gastos de 
la cobranza.

AJE [78.25] 1 Impuesto

1904 Promovido por Rosa V. de Faliberti contra Carlos Andrade por el incumplimiento de 
contrato de arrendamiento de un lote.
 Ensenada, 17 de mayo de 1904.

AJE [79.1] 14 Deuda Civil verbal

1904 Promovido por Fermín Cota contra N.J. Weaver por el pago de un flete y el buque 
que el demandante le vendió. El demandado dejó varado y roto el buque en San 
Quintín y se niega a pagar los daños y el flete.
 Ensenada, 22 de mayo de 1904.

AJE [79.2] 23 Deuda Civil

1904 Promovido por J.H. Packard representante legal de The Lower California 
Development Company, y pide se cite al señor Andrés Dunn para que reconozca la 
firma de un pagaré que se venció el plazo.
 Ensenada, 24 de mayo de 1904.

AJE [79.3] 55 Reconocimiento de firma Civil



1904 Promovido por Jesús V. de Miramontes contra Felicitas de Cisneros a quien le 
rentaba una casa; Le dijo a Cisneros que reparara una banqueta que esta de frente a 
la casa y a una cantina negocio del demandante, pero como no la reparó. Por ese 
motivo demanda a Miramontes por cierta cantidad.

AJE [79.4] 7 Daños y perjuicios Civil verbal

1904 Promovido por Enrique B. Cota representado por J. Andrade contra Ignacio Orozco, 
deuda procedente de asistencia en su restaurante en la avenida Gastelum.
 Ensenada, 8 de junio de 1904.

AJE [79.5] 13 Promocion Civil verbal

1904 Promovido por Rómulo Branvila contra Ignacio Flores y Manuela Millán porque no le 
ha sido devuelta su máquina de coser marca “Singer” que les había dejado como 
depósito.
 Ensenada, 10 de junio de 1904.

AJE [79.6] 11 Devolución Civil verbal

1904 Promovido por Anthony Yorba contra Francisco Hermani por la desocupación de la 
casa que le daba en arrendamiento situada en un lote, se exige la desocupación y el 
pago de la deuda.
 Ensenada, 14 de junio de 1904.

AJE [79.7] 7 Desocupación Civil verbal

1904 Promovido por Enrique B. Cota contra Ramón Hernández por la entrega de una 
parte de 16 toneladas de zacate que cosechó en una fracción de terreno en la grulla 
que le tiene arrendaba y que le tiene que entregar como pago de la renta.
 Ensenada, 28 de junio de 1904.

AJE [79.8] 43 Arrendamiento Civil verbal

1904 De los bienes de la finada Desideria Salcedo o Salcido. Son varios documentos de 
pago de renta perteneciente a la finada a quien arrendaba Dionisio Parra al 
intestado de Loreto Aguirre.
 Ensenada, 18 de julio de 1904.

AJE [79.9] 28 Intestado Civil

1904 Promovido por Juan B. Uribe contra José Valencia por pago de pesos.
 Ensenada, 20 de julio de 1904.

AJE [79.10] 7 Deuda Civil

1904 Promovido por J.B. Runk contra H. A. Howard por la deuda de trabajo como 
mayordomo en la hacienda de beneficio del demandando en las minas de “Uncle 
Sun”, “Excelsior” y “Soledad”.
 Ensenada, 1 de agosto de 1904.

AJE [79.11] 19 Deuda Civil

1904 Seguimiento del juicio sobre daños y perjuicios por animales de Felipe Crosswhite 
contra Guillermo Crosswhite donde se siguen las comparecencias sobre el juicio.
 Ensenada, 9 de agosto de 1904.

AJE [79.12] 41 Daños y prejuicios Civil

1904 Testigos y constancias sobre el poder especial otorgado por Gustavo Johanson a 
Juan B. Uribe debido a que Johanson desconoce los procedimientos y formas por ser 
originario de Suecia.
 Ensenada, 22 de agosto de 1904.

AJE [79.13] 5 Testimonio Civil



1904 De compra-venta entre Carlos C. Cornejo y José Arce con Gastón J. Vives sobre la 
compra de una parte del terreno denominado “Mundo Minero” localizado en la isla 
San José.
 Ensenada, 23 de agosto de 1904.

AJE [79.14] 2 Minuta de contrato Civil

1904 A bienes de Antonio Sosa. Alejandrina Newman de Sosa expone que su marido 
falleció el 21 de julio de 1904 pide que sus bienes se queden con sus legítimos 
herederos menores de edad.
 Ensenada, 31 de agosto de 1904.

AJE [79.15] 42 Intestado Civil

1904 Solicitado por A.B. Bennett sobre la libertad de gravamen de la propiedad adquirida 
por Edward Richardson el 25 de julio de 1895.
 Ensenada, 2 de septiembre de 1904.

AJE [79.16] 3 Gravamen Civil

1904 Intestado a bienes del finado Ismael Sánchez en la ciudad de Ensenada del día 7 de 
septiembre de 1904.

AJE [79.17] 150 Intestado Civil

1904 Promovido por Qoung Lee Young por medio de Federico Goldbaum en contra de E. 
Pourrortt, el cual adeuda por el valor de unas verduras que se niega a pagar.
 Ensenada, 3 de septiembre de 1904.

AJE [79.18] 11 Deuda Civil verbal

1904 Ernesto Gardois vende a James P. Bull y J.B. Runk la mina “Maimaran” ubicada en el 
mineral de Jacalitos en la ciudad de Ensenada, dicha mina tiene una superficie de 
dos hectáreas; vendida bajo la cantidad de 1000 mil pesos oro americano el día 3 de 
septiembre de 1904.

AJE [79.19] 30 Venta de mina Civil verbal

1904 Promovido por Enrique B. Cota con poder de Juan Valenzuela contra Estéfana Cota 
por la deuda de varios sueldos caídos por cuidar y pastorear el ganado en un rancho 
del “Álamo”.
 Ensenada, 19 de septiembre de 1904.

AJE [79.20] 15 Deuda Civil verbal

1904 Contrato de compra-venta entre la Sra. Concepción a Roberto B. Cota a quien vende 
una casa y aula en el Pto. de Ensenada.
 Ensenada Todos, 27 de septiembre de 1904.

AJE [79.21] 9 Contrato Civil



1904 Promovido por Eulogio Romero contra Josefa de Crosswhite sobre pago de 
mercancías, se pide su pronta liquidación al 1%.
 Ensenada, 3 de octubre de 1904.

AJE [79.22] 25 Deuda Civil verbal

1904 Juicio ejecutivo seguido por el -------- de la sucesión Charles Bennet contra la 
sucesión E.S. Erb.
 Ensenada, 6 de octubre de 1904.

AJE [79.23] 17 Sucesión de bienes Civil

1904 Poder amplio otorgado por el señor Vicente Morovale originario de España, 
residente del Pto. de Mulegé.
 8 de octubre de 1904.

AJE [79.24] 8 Poder Civil

1904 Manuel Labastida en compañía de su patrón Enrique B. Cota demanda a Lorenzo 
León debido a que este le había vendido tres vacas, sin embargo no ha sido 
entregadas después de haberlas remitido en repetidas ocasiones.
 Ensenada, 10 de octubre de 1904.

AJE [79.25] 14 Entrega de bienes Civil

1904 Juicio intestado de G.S. Erb promovido por J.H. Packard contra el albacea de dicha 
sucesión Charles Bennett.
 Ensenada, 1904.

AJE [79.26] 45 Intestado Civil

1904 El Sr. Westland demanda sobre reconocimiento de un pagaré vencido por la 
cantidad de 950 pesos oro de E.U.A, de parte de A.B. Bennett.
 Ensenada, 15 de octubre de 1904.

AJE [79.27] 33 Juicio mercantil Civil

1904 J.H. Packard como representante legal de The Mexican Land & Colonization 
Company en el incidente por la rendición de cuentas de James Moorkens.

AJE [79.28] 3 Rendición de cuentas Civil

1904 Albino Mayoral en posición a la denuncia que hizo Vicente Gonzave por una mina 
situada en los linderos de su territorio.
 Ensenada, 20 de octubre de 1904.

AJE [79.29] 16 Denuncia Civil

1904 Hoja suelta sobre copia de expediente con motivo del embargo que se trabó en el 
rancho San Miguel que aparece empadronado como de la propiedad del Sr. Miguel 
Murrieta, por adeudo de contribución. 
 Ensenada, 22 de Octubre de 1904

AJE [79.30] 1 Copia de expediente con motivo 
de embargo.

Embargo.

1904 Impuesto minero de las minas "Ramas City" y "Cansas City".
 Ensenada, 27 de Octubre de 1904

AJE [79.31] 2 Impuesto minero. -

1904 Diligencias en las que se consigna a la oficina de Distrito por una deuda que hasta la 
presente fecha no ha sido saldada.
 Ensenada, 22 de noviembre de 1904.

AJE [80.1] 125 Juicio ejecutivo mercantil Civil

1904 Devolución de diligencias al despacho de juzgado correspondientes al auto de Pedro 
Ramonetti a llevarse a cabo el 24 de noviembre de en Real del Castillo.
 Ensenada, 23 de noviembre de 1904.

AJE [80.2] 1 Diligencia



1904 Juicio promovido por Ruperto L. González en contra de Alberto López; civil sobre el 
pago de salarios vencidos, vecinos del rancho Santa Cruz.
 Ensenada, 24 de noviembre de 1904.

AJE [80.3] 39 Deuda Civil verbal

1904 Diligencia promovida por el señor James Morgan.
 Ensenada, 25 de noviembre de 1904.

AJE [80.4] 25 Jurisdicción voluntaria Civil

1904 Santiago Bareño compró a Juan McDonough tres burros pardos, dos alazanes y una 
prieta, mismo que fueron arrendados a Geo P. Brown, sin embargo este no ha 
saldado la cuenta de arrendamiento y los burros no han sido devueltos a su dueño.
 Ensenada, 26 de noviembre de 1904.

AJE [80.5] 8 Deuda Civil verbal

1904 Adición a los inventarios y avalúos, correspondientes a los bienes de la 
testamentaria del finado señor Federico Appel.

AJE [80.6] 2 Inventarios y avalúo de 
testamento.

1904 Intestado a bienes del Sr. Thomas Lucy, comerciante de Ensenada.
 Ensenada, 13 de diciembre de 1904.

AJE [80.7] 250 Intestado Civil

1904 La Compañía de Terrenos y Colonización impone demanda por recuperar la 
posesión del Valle de la Trinidad, debido a que Max Weber invadió la propiedad 
introduciendo en él ganado y vaqueros que lo pastorean.
 Ensenada Todos Santos, 17 de diciembre de 1904.

AJE [80.8] 123 Invasión Civil

1904 Testimonio de protocolización de una escritura de poder otorgada a favor de A.J. 
Flores.

AJE [80.9] 16 Intestado Civil

1904 Anthony Heber demanda a la “Compañía de irrigación y terrenos de la Baja 
California S.A., por la invasión de terrenos que les había adquirido en contrato de 
compra-venta.
 21 de diciembre de 1904, Ensenada.

AJE [80.10] 81 Compra-venta Civil verbal

1904 Juicio promovido por A.J. Flores en contra de Santiago Castro debido a un predio 
que apodera en la manzana no. 10 de la ciudad de Mexicali.
 Ensenada, 12 de diciembre de 1904.

AJE [80.11] 13 Juicio verbal Civil

1904 Carlos Orozco contra Santiago Castro por un lote con valor de $ 400 pesos, dicho 
predio está en la ciudad de Mexicali.
 Ensenada, 22 de diciembre de 1904.

AJE [80.12] 9 Juicio verbal Civil



1904 Oficio relativo a la revisión de testamento cerrado de Thomas Matheus por Mary 
Matheus.
 Ensenada Todos Santos, 22 de diciembre de 1904.

AJE [80.13] 76 Juicio intestado Civil

1904 La Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización en contra de Eulogio Romero por 
la deuda de $784 por la entrega del Rancho El Naranjo.
 Ensenada Todos Santos, 23 de diciembre de 1904.

AJE [80.14] 34 Terreno Civil

1904 The Lower California Development Co. Lt. contra Enrique Arce por adeudo de renta.
 Ensenada Todos Santos, 26 de diciembre de 1904.

AJE [80.15] 5 Adeudo Civil

1904 Notificación del juicio de intestado a los herederos de la Sra. Dionisia Villalobos, 
oficio proveniente del juzgado de primera instancia de la ciudad de La Paz.
 Ensenada Todos Santos, 28 de diciembre de 1904.

AJE [80.16] 5 Intestado Civil

1904 Intestado del señor Peter Gunn, los gastos de los autos del intestado fueron pagados 
por V. Wankoski, pidiendo al juez de primera instancia que disponga del reembolso 
por los gastos que exhibe.

AJE [80.17] 36 Intestado Civil

1905 Intestado de bienes al señor finado Abraham Gilbert.
 Ensenada de todos los santos, 5 de Enero de 1905.

AJE [81.1] 2 Acta Oficio

1905-1906 The Pacific Steel Company se ve en la obligación social de satisfacer un adeudo fiscal 
al gobierno del Distrito Norte que monta a $5 450 pesos.
 Ensenada Todos Santos, 7 de noviembre de 1905

AJE [81.2] 17 Deuda Civil

1905 Con fecha en marzo 27 de 1905 se sentenció al procesado Ángel Ramírez en la 
ciudad de Ensenada de Todos Santos.
 13 de Abril de 1905.

AJE [81.3] 49 Sentencia Penal

1905 Juan B. Uribe como apoderado de José María Gastelum contra Wenceslao A. como 
apoderado de la Compañía de Desarrollo.
 Ensenada de Todos Santos, 2 de enero de 1905.

AJE [81.4] 8 Deuda Civil

1905 Enrique B. Cota compareció y dijo que el finado Lázaro Valencia se le otorgó ayuda a 
razón de $100 pesos, plata mexicana; sin embargo no se le pagó, por lo que pide 
que se le otorgue una concha de abulón del Sr. Valencia.
 Ensenada, 7 de enero de 1905.

AJE [81.5] 18 Deuda Civil

1905 Enrique B. Cota contra Manuel Labastida, como albacea en el intestado de bienes 
del finado Lázaro Valencia.
 Ensenada Todos Santos, 6 de enero de 1905.

AJE [81.6] 1 Intestado Civil



1905 Se le culpa en el proceso judicial a W.J. McLimpley por el delito de allanamiento de 
morada por orden del juez de primera instancia.
 Ensenada Todos Santos, 9 de enero de 1905.

AJE [81.7] 2 Juicio Civil

1905 El señor Pedro López contra la Sociedad Quong Lee Yueng por interdicto de 
recuperar posesión.
 Ensenada de Todos Santos, 16 de enero de 1905.

AJE [81.8] 88 Juicio Civil

1905 Comparecencia de Enrique B. Cota en representación de José María Beltrán 
promueve juicio contra Margarita Quiñones sobre entrega de un carro y unas 
guarniciones.
 Ensenada de Todos Santos, 20 de enero de 1905.

AJE [81.9] 16 Promovido Civil

1905 Intestado de los bienes de la señora Estha D. Tucker en la ciudad de Ensenada de 
Todos Santos, 30 de enero de 1905.

AJE [81.10] 55 Intestado Civil

1905 El juez de primera instancia Roberto Otáñez da fe y permiso para que Geo P. Browne 
y J.V. Smale con intermediación de Alfonso K. Rodríguez y Gustavo Appel para que 
comiencen la apropiación y explotación del distrito mineral de San Fernando. 
Miembros de la “San Fernando Compañía Mexicana del Cobre S.A.
 Ensenada, 7 de febrero de 1905.

AJE [81.11] 10 Permiso Civil

1905 Pastor Gómez contra Andrés Dunn por deuda de pesos. Ensenada de Todos Santos, 
10 de febrero de 1905.

AJE [81.12] 8 Deuda Civil

1905 Interdicto entablado por la Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización contra 
Newton House para recuperar la posesión de un terreno en Ensenada, Baja 
California. 27 de febrero de 1905.

AJE [81.13] 103 Juicio Civil

1905 Sobre consignación de pago promovido por J.B. Runk contra Ernesto Gardois.
 Ensenada Todos Santos, 28 de febrero de 1905.

AJE [81.14] 8 Deuda Civil

1905 Procesos acumulados contra W.J. McGimpsey por intervención de la propiedad 
ajena, por daños y perjuicios.
 Ensenada Todos Santos, 6 de marzo de 1905.

AJE [81.15] 107 Daños y perjuicios Civil

1905 Jurisdicción voluntaria, Ángelo Cremonesi se le solicita presentar documentación 
como pruebas para realizar el juicio judicial.
 Ensenada, 21 de marzo de 1905.

AJE [81.16] 7 Juicio Civil

1905 Juicio de intestado sobre los bienes de la finada Francisca Lagarda López.
 Ensenada, 23 de junio de 1905.

AJE [81.17] 77 Intestado Civil



1905 Tomás Lamadrid como apoderado de José Antonio contra Francisco P. Ramírez 
representante de Francisca Lugarda López manifiesta inconformidad por liquidación 
ante los bienes de Lugarda que fueron inventariados.
 Ensenada, 4 de octubre de 1905.

AJE [81.18] 45 Juicio Civil

1907 Causa instruida contra J.W. Russell, por los delitos de robo y desobediencia a un 
mandato de la autoridad, pronunciada por la quinta sala del Tribunal Superior.
 Ensenada de Todos Santos, 31 de agosto de 1907.

AJE [82.1] 192 Robo Penal

1905 Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización contra Juan Castillón debido a los 
problemas surgidos con un contrato de arrendamiento vencido, por lo que el 
interdicto es con fines de recuperar la posesión en disputa.
 Ensenada, 3 de abril de 1905.

AJE [82.2] 60 Disputa Civil

1905 El Dr. C.R. Power por medio del licenciado A. Guerrero demanda al finado Thomas 
Matthews a cuenta de su albacea Mary Matthews por el préstamo de sus servicios 
profesionales y el uso de algunas medicinas.
 Ensenada, 21 de abril de 1905.

AJE [82.3] 9 Servicio Civil verbal

1905 Westlund apoderado de la Lower California Development Company prepara 
diligencia de juicio mercantil contra José María Gastelum por reconocimiento de 
firma en un pagaré de $2788 pesos.
 Ensenada, 6 de mayo de 1905.

AJE [82.4] 28 Pagaré Civil

1905 Flower es obligado a pagar al primer Banco Nacional de San Diego la cantidad de 
$3500 oro acuñado americano.
 Ensenada, 6 de mayo de 1905.

AJE [82.5] 20 Pagaré Civil verbal

1905 Diligencias de apeo y deslinde promovido por Francisco P. Ramírez con poder de 
Don Emiliano Acevedo, Ensenada de Todos Santos a 20 de mayo de 1905.

AJE [82.6] 32 Apeo y deslinde Civil

1905 Juicio de intestado a los bienes de Cecilia Lorenza McAleer de Costhwaite promovido 
por Enrique B. Cota.
 21 de mayo de 1905, Ensenada de Todos Santos.

AJE [82.7] 225 Intestado Civil



1905 Promovido por Pedro Dhu contra Tomasa Gómez sobre el pago de 167 pesos que 
suma de las mercancías vendidas al fiado.
 Ensenada de Todos Santos, 23 de mayo de 1905.

AJE [82.8] 15 Deuda Civil

1905 Francisco P. Ramírez presenta ante este juzgado, escritura pública fechada 
20/09/1904, donde el Charles Howard un juicio de oposición en Calmalli.
 Ensenada de Todos Santos, 24 de mayo de 1905.

AJE [82.9] 3 Otorgamiento de predio Civil

1905 De la admón. Principal del timbre referente al pago de diligencia del impuesto del 
timbre correspondiente a la escritura de la Sociedad “The Pacific Steel Company”.
 Ensenada de Todos Santos, 26 de mayo de 1905.

AJE [82.10] 6 Impuesto del timbre Civil

1905 José María Cervantes contra Fortino Carrillo y Charles Forbes por estafa de pesos 
debido a que los segundos no le cumplieron el pago por arrendar un par de meses la 
Plaza de Toros de Tijuana.
 A 26 de mayo de 1905.

AJE [82.11] 7 Estafa Civil

1905 Ángelo Cremonessi contra Juan Tamayo por un adeudo de $187 pesos por 
mercancías vendidas a crédito en Real del Castillo.
 Ensenada de Todos Santos, 24 de mayo de 1905.

AJE [82.12] 10 Deuda Civil verbal

1905 Providencia precautoria de Víctor Wankoski que promueve en contra de Max 
Bernstein y su esposa debido a la venta de bienes.
 Ensenada de Todos Santos, 21 de junio de 1905.

AJE [82.13] 165 Inmuebles Civil

1905 Providencia precautoria de J.C. Scheffer contra Newton House.
 Ensenada de Todos Santos, 31 de mayo de 1905.

AJE [82.14] 43 Juicio Civil

1905 Maximiliano Bernstein contra A. Godbe por deuda que debe entregarse dentro de 5 
días.
 Ensenada, 1 de junio de 1905.

AJE [82.15] 27 Deuda Civil

1905 José María Gastelum contra Blasa M. de Rodríguez debido a falta de pago por el 
arrendamiento de una casa en Ensenada. A 12 de julio de 1905.

AJE [82.16] 5 Deuda Civil

1905 Bruno Zepeda contra Hilario Fuentes debido a que no hay una distribución justa a 
raíz del apeo y deslinde que le pertenece de la mina.
 Ensenada, 3 de julio de 1905.

AJE [82.17] 3 Deslinde Civil

1905 Anthony Heber contra Santiago Castro sobre desocupación de terreno arrendado en 
la ciudad de Ensenada, 10 de junio de 1905.

AJE [82.18] 55 Desocupación de terreno Civil verbal

1905 Testimonio de la escritura a favor del Lic. Antonio Horcasitas por parte de la 
Compañía de Desarrollo de la Baja California.
 Ensenada de Todos Santos, 14 de junio de 1905.

AJE [82.19] 5 Testimonio Civil

1905 Juicio promovido por Ernesto Gardois contra Jesús Altamirano por deuda sobre el 
crédito de unas mercancías.
 Ensenada de Todos Santos, 14 de agosto de 1905.

AJE [83.1] 12 Deuda Civil



1905 Cristóbal McAleer promueve diligencia precautoria en contra de J.W. McGimsey 
debido a unos terrenos que se disputan.
 Ensenada de Todos Santos, julio de 8 de 1905.

AJE [83.2] 68 Disputa terrenos Civil

1905 Federico Ibarra contra Idall Byron, providencia precautoria de Ibarra Gold Mining co. 
En Calmalli.
  
 Ensenada, 27 de Junio de 1905

AJE [83.3] 60 Civil

1905 Miguel Andonaegui Ormart por medio de su representante legal Enrique B. Cota 
contra Anthony Godbe por deuda debido a un adeudo de servicios de agua.
 Ensenada de Todos Santos, 6 de julio de 1905.

AJE [83.4] 58 Adeudo Civil

1905 The Mexican Land and Colonizacion Company contra Charles Sam sobre incidente 
sobre administración de los bienes secuestrados.
 Ensenada de Todos Santos, 8 de julio de 1905.

AJE [83.5] 125 Incidente Civil

1905 Timoteo Arballo siendo representado por Enrique B. Cota debido a una venta que 
no ha sido saldada correspondiente a los bienes de Vidal Tamayo: un carro de 
cuatro ruedas, un caballo y algunas guarniciones.
 Ensenada, 12 de julio de 1905.

AJE [83.6] 12 Deuda Civil

1905 Copia del promovido de la carta poder de Ramona McAleer en contra de Abel Zárate.
 Ensenada de Todos Santos, 14 de julio de 1905.

AJE [83.7] 9 Carta poder Civil

1905 The Mexican Land and Colonization Company Ld. Contra Néstor F. Degouy por 
incidente de costas.
 Ensenada, 21 de julio de 1905.

AJE [83.8] 15 Incidente de costas Civil

1905 Testimonio de escritura de poder otorgado por el señor William Dickey a favor del 
señor licenciado don Pedro Rendón.
 Ensenada de Todos Santos, 25 de julio de 1905.

AJE [83.9] 12 Testimonio Civil

1905 A Guerrero y Porres como representante de Anthony Heber promueve juicio en 
contra de Diego Ceceña pidiendo la desocupación de su predio.
 Ensenada de Todos Santos, 11 de agosto de 1905.

AJE [83.10] 65 Desocupación Civil

1905 Testimonio de la escritura de poder general otorgada por el señor Alejandro 
Jaussaud a favor del señor Francisco P. Ramírez.
 Ensenada de Todos Santos, 3 de junio de 1905.

AJE [83.11] 150 Testimonio Civil

1905 Embargo del rancho denominado “El Salado” que por adeudo se le suprime a la 
dueña Inés B. vda. De Warner. Diligencia del registro público.
 Ensenada, 21 de agosto de 1905.

AJE [83.12] 2 Embargo Civil

1905 Enrique B. Cota comprador de terreno sobre predio de Ernesto Gardois.
 Ensenada, 29 de agosto de 1905.

AJE [83.13] 4 Compra-venta Civil verbal



1905 Andonaegui y Ormart diligencia de juicio ejecutivo en contra de James Moorkens 
por reconocimiento de firma.
 Ensenada, 31 de agosto de 1905.

AJE [83.14] 10 Firma Civil

1905 Hipotecario de Walters Pierce Oil Company representada por Ormart Andonaegui 
contra James Moorkens.
 Ensenada de Todos Santos, 5 de septiembre de 1905.

AJE [84.1] 30 Hipoteca Civil

1905 Víctor Wankouski ante la diligencia precautoria en contra de Maximiliano Bernstein 
pidiendo que se ponga en embargo y resguardo su casa, muebles y objetos.
 Ensenada de Todos Santos, 5 de septiembre de 1905.

AJE [84.2]

1905 Juicio de intestado de bienes del señor Juan E. Montenegro.
 Ensenada de Todos Santos, 19 de septiembre de 1905.

AJE [84.3] 50 Intestado Civil

1905 Testimonio del poder general otorgado por el señor Santiago Castro a favor del 
señor Enrique B. Cota. Ensenada de Todos Santos, 26 de septiembre de 1905.

AJE [84.4] 9 Testimonio Civil

1905 Comparecencia de Manuel Labastida en compañía de su abogado Enrique B. Cota 
contra Alejandro Sosa debido a un adeudo de $100 pesos plata mexicana.

AJE [84.5] 5 Comparecencia Civil verbal

1905 Intestado de bienes a Juan Domínguez en la ciudad de Ensenada de Todos Santos 
del día 28 de septiembre de 1905.

AJE [84.6] 25 Intestado Civil

1905 Providencia precautoria de doña Josefa Cota de Eaton en contra del señor Federico 
Guajardo en la Ensenada de Todos Santos.

AJE [84.7] 25 Providencia Civil

1905 Promovido de juicio sucesorio por parte de Francisca Lagarda López.
 Ensenada de Todos Santos, 5 de octubre de 1905.

AJE [84.8] 12 Sucesión Civil

1905 Enrique B. Cota con poder de Ernesto Gardois contra Diego Ceceña por deuda de 
pesos. Ensenada de Todos Santos a 7 de octubre de 1905.

AJE [84.9] 15 Deuda Civil verbal

1905 Testimonio de escrituras de poder especial otorgado por el señor Charles Benton a 
favor de David Zárate.
 Ensenada de Todos Santos, 9 de octubre de 1905.

AJE [84.10] 5 Testimonio Civil

1905 Nazarro Villa, Trinidad Castro y José Marrón promueven juicio penal en contra de 
Esteban Ibarra debido a que este se robó una frazada, un saco y un libro de apuntes, 
propiedad de este grupo.

AJE [84.11] 34 Penal



1905 Apeo y deslinde promovido por The Mexican Land and Colonization Company para 
el rancho limítrofe Huecos y Baldíos.
 Ensenada de Todos Santos, 12 de octubre de 1905.

AJE [84.12] 2 Apeo y deslinde Civil

1905 Melquiades Verdugo contra Mariano Pontecorvo debido al incumplimiento de 
contrato de aparcería rural.
 Ensenada de Todos Santos, 13 de octubre de 1905.

AJE [84.13] 15 Providencia Civil verbal

1905 Civil promovido por Charles Howard en contra de Emiliano Ibarra debido a una 
recisión de contrato.
 Ensenada de Todos Santos, 14 de octubre de 1905.

AJE [84.14] 107 Recesión de contrato Civil

1905 Comparecencia de Enrique B. Cota con carta poder de Manuel Labastida por adeudo 
de Jorge Aldrete debido al valor de mercancías vendidas a crédito.
 Ensenada de Todos Santos, 19 de octubre de 1905.

AJE [84.15] 10 Adeudo Civil

1905 Luis Mendelson representado por Tomas Lamadrid en contra de la “Álamo Electric 
Power and Mill Co.” De G.W. Russell por un adeudo en pesos.
 Ensenada de Todos Santos, 19 de octubre de 1905.

AJE [84.16] 4 Deuda Civil

1905 Comparecencia de Enrique B. Cota con carta poder de L.S. Mabes contra Vicente 
Córdoba por adeudo de $400 pesos.

AJE [84.17] 6 Deuda Civil

1905 René Grivel bajo la representación de Enrique B. Cota contra Juan Jousan por 
devolución de una silla de montar.
 Ensenada de todos Santos, 19 de octubre de 1905.

AJE [84.18] 9 Devolución Civil verbal

1905 Incumplimiento de contrato entre el minero J.B. Runk y el señor H.A. Howard, 
propietario del mineral de Jacalitos.
 Ensenada, 26 de octubre de 1905.

AJE [84.19] 2 Incumplimiento Civil

1905 Juicio sucesorio sobre los bienes Hércula Jurado de Ceseña al señor Juan J. Ceseña 
en la Ensenada de Todos Santos.
 Ensenada de Todos Santos, 31 de Octubre de 1905.

AJE [84.20] 63 Sucesorio Civil

1905 Sobre pago de daños y perjuicios a propiedad ajena del señor Francisco P. Ramírez 
como apoderado de Felipe Costhwaite contra Guillermo Costhwaite.
 Ensenada de Todos Santos, 2 de noviembre de 1905

AJE [85.1] 20 Daños y perjuicios Civil verbal

1905 Luis Hendelson contra la Álamo Electric and Power Company sobre pago de pesos 
en el ordinario mercantil.
 Ensenada de Todos Santos, 2 de noviembre de 1905.

AJE [85.2] 11 Deuda Civil

1905 Guillermo Denton con representación de F. R. Sawday para pedir la copia del 
documento que exhibe.
 Ensenada de Todos Santos, 3 de noviembre de 1905.

AJE [85.3] 5 Jurisdicción voluntaria Civil



1905 Sobre desocupación seguido por Eulogio Romero contra Melquiades Verdugo.
 Ensenada de Todos Santos, 7 de noviembre de 1905

AJE [85.4] 22 Seguimiento Civil verbal

1905 Consignación de pago entre Videl Tamayo y Timotéo Carballo por una deuda de 
pesos, sobre la deuda de un carro.
 Ensenada de Todos Santos, 18 de noviembre de 1905.

AJE [85.5] 4 Consignación de pago Civil

1905 Juicio Sucesorio promovido por Esther N. de Tucker sobre los bienes de Charles E. 
Tucker.
 Ensenada de Todos Santos, 23 de noviembre de 1905.

AJE [85.6] 85 Sucesorio Civil

1905 Civil verbal promovido por Ernesto Gardois contra José Guyeto sobre pago de deuda 
en pesos.
 Ensenada de Todos Santos, 31 de noviembre de 1905.

AJE [85.7] 300 Deuda Civil verbal

1905 Hilario Cota contra Juventino Espinoza sobre la entrega de un rifle.
 Ensenada de Todos Santos, 2 de diciembre de 1905.

AJE [85.8] 14 Civil verbal

1905 Acta de nacimiento y de defunción de la señora Margarita López de Amador e 
intestado de sus bienes.
 Ensenada de Todos Santos, 5 de diciembre de 1905.

AJE [85.9] 55 Intestado Civil

1905 Bartolo Lominichi contra Juan Marconi, diligencia relativa a la devolución de un 
carruaje.
 Ensenada de Todos Santos, 7 de diciembre de 1905.

AJE [85.10] 20 Diligencia Civil

1905 Promovido de Agustín Nazábal contra Juana Olaechea en juicio sobre desocupación 
de predio.
 Ensenada, 12 de diciembre de 1905.

AJE [85.11] 6 Desocupación Civil

1905 Promovido por Enrique B. Cota en contra de Juan Valenzuela sobre deuda de pesos.
 Ensenada de Todos Santos, 18 de diciembre de 1905.

AJE [85.12] 38 Deuda Civil verbal

1905 Jurisdicción voluntaria promovida por Simón Verdugo del rancho San Isidro para 
revisar un carro situado frente al parque Porfirio Díaz, con marcas de la Zona libre y 
de la Internacional Aduanal.
 Ensenada, 21 de diciembre de 1905.

AJE [85.13] 10 Jurisdicción voluntaria Civil



1905 Promovido de Paul Kittkewitz contra José León pidiendo la nulidad de la venta de un 
lote.
 Ensenada de todos santos, 22 de diciembre de 1905.

AJE [85.14] 2 Nulidad Civil

1905 Julio Núñez contra Pablo Kittkiwitz sobre deuda de pesos por la compostura de un 
bugge y la compra de una rueda nueva.
 Ensenada de Todos Santos, 25 de diciembre de 1905.

AJE [85.15] 60 Deuda Civil

1906 Max Bernstein como apoderado de H.A. Howard promovido contra el señor J.B. 
Runk sobre deuda de pesos.
 Ensenada, 4 de enero de 1906.

AJE [86.1] 3 Deuda Civil

1906 Libro de correspondencia oficial que se deposita en la fracción local de correo. 
Juzgado de primera instancia.
 Ensenada, 5 de enero de 1906.

AJE [86.2] 87 Libro oficial

1906 Oficios de la Agencia de Minería respecto al año de 1906.
 Ensenada de Todos Santos, 5 de enero de 1906.

AJE [86.3] 35 Legajo minería

1906 Compareció Enrique B. Cota contra de D. Gimpsey bajo el poder que le otorga 
Alberto López por un contrato de arrendamiento.
 Ensenada, 8 de enero de 1906.

AJE [86.4] 15 Comparecencia Civil

1906 Sentencia irrevocable pronunciada en contra de Alberto Javiel, como responsable 
del delito de daño de propiedad ajena por medio de incendio.
 Ensenada, 18 de enero de 1906.

AJE [86.5] 50 Sentencia Civil

1906 Reconocimiento de firma solicitado por el señor Julio León, en representación de la 
sociedad mercantil denominada Julio León y Cía. Contra Jack Lies.
 Ensenada, 29 de enero de 1906

AJE [86.6] 70 Reconocimiento de firma Civil

1906 Escritura de fianza a favor de los procesados Pedro Márquez y Estaban Flores por la 
suma de ciertos pesos frente al acusante Jesús de Alvarado.
 Ensenada, 3 de febrero de 1906.

AJE [86.7] 40 Escritura de fianza Civil

1906 Serie de comunicados oficiales en los que se indica las actividades del Territorio de 
acuerdo a la Ley de Organización Judicial.
 Ensenada, 12 de febrero de 1906.

AJE [86.8] 250 Judicial

1906 Serie de juicios de primera instancia del tribunal superior de justicia.
 Ensenada, 12 de febrero de 1906.

AJE [86.9] 50 Orden del tribunal Civil

1906 Oficios del I Ayuntamiento de la ciudad de Ensenada durante el año de 1906.
 Ensenada, 21 de febrero de 1906.

AJE [86.10] 7 Oficios del Ayuntamiento

1906 Bajo la autoridad que le otorga la Renta Federal del Timbre a Ricardo Villa y Corral, 
visita el protocolo anexo al juzgado de la Primera Instancia para verificar la práctica 
de dicha renta acorde a la Ley de Notariado Vigente.
 Ensenada de Todos Santos, 8 de agosto de 1906.

AJE [86.11] 150 Actividad de Protocolo



1906 Comparecencia de George Wesley Russell en representación de “Álamo Power and 
Electric Co.” Y otorgó poder general de Dominis Maicón a favor de Benjamín 
Randolph.
 Ensenada, 3 de diciembre de 1906.

AJE [86.12] 25 Protocolo Civil

1906 Sobre declaración de inconformidad de los hijos e hijas del finado Mariano 
Valdespino, respecto a los bienes.
 Ensenada, 11 de enero de 1906.

AJE [87.1] 40 Inconformidad Civil

1906 Leandro Osuna contra Sam Charles sobre pago de deuda de $210 pesos por la 
entrega de una yegua.
 Ensenada, 11 de enero de 1906.

AJE [87.2] 6 Deuda Civil

1906 Ejecutivo mercantil promovido por The Lower California Development Company en 
contra del señor José María Gastelum.
 Ensenada, 13 de enero de 1906.

AJE [87.3] 60 Mercantil Civil

1906 Procedimiento judicial promovido por Trinidad Valdespino para suplir 
consentimiento a su padre para contraer matrimonio.
 Ensenada, 24 de enero de 1906.

AJE [87.4] 6 Jurisdicción voluntaria Civil

1906 Sobre jurisdicción voluntaria promovida por George S. Madden a la primera 
instancia.
 Ensenada, 30 de enero de 1906

AJE [87.5] 5 Jurisdicción voluntaria Civil

1906 Promovido de Roberto Salvatierra con representación de Enrique B. Cota sobre 
juicio de una deuda de pesos con el crédito de la casa comercial de Mrs. E.D. Tucker.
 Ensenada, 22 de enero de 1806.

AJE [87.6] 20 Deuda Civil

1906 Promovido de Francisco Ramírez en contra de Heraclio Ochoa en disputa por un 
predio situado entre la Avenida Gastelum y Calle Segunda del puerto de Ensenada, 2 
de febrero de 1906.

AJE [87.7] 84 Interrogatorio Civil

1906 Providencia precautoria promovida por Enrique B. Cota en contra de Percy Barré 
sobre el pago de una deuda de $100 pesos.
 Ensenada, 2 de febrero de 1906.

AJE [87.8] 27 Deuda Civil

1906 Testimonio de las escrituras de permuta celebrada entre el señor Albino Westlund y 
la Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización Limitada de la Baja California.
 Ensenada, 3 de febrero de 1906.

AJE [87.9] 8 Testimonio Civil



1906 Sentencia pronunciada en la Baja California, delito calificado en contra de Pedro 
Fragoso y socios en culpabilidad por homicidio, perpetrado en la persona de Félix 
Vázquez.
 Ensenada, 6 de febrero de 1906.

AJE [87.10] 8 Homicidio Penal

1906 Promovido de Eulogio Romero sobre el aseguramiento precautorio de los bienes de 
J.H. Packard situados en el predio rural de “El Ciprés”.
 Ensenada, 9 de febrero de 1906.

AJE [87.11] 15 Sobre bienes Civil

1906 Juicio de desocupación de predio promovido por rosh cremoness: En contra de Juan 
Corona por no cumplir con el contrato de arrendamiento.
 Ensenada, 10 de febrero de 1906.

AJE [87.12] 6 Civil

1906 Certificado expedido para ser utilizado en juicio criminal promovido por J.H. Packard 
contra W.J. Gimpsey. Se anexa incidente de acumulación de procesos seguidos 
contra W. J. Gimpsey.
 Ensenada, 12 de febrero de 1906

AJE [87.13] 28 Criminal Penal

1906 Sobre modificación de una carta poder, jurisdicción voluntaria de Francisco López 
Flores.
 Ensenada, 13 de febrero de 1906.

AJE [87.14] 7 Carta poder Civil

1906 Carta poder de Francisco P. Ramírez, siendo apoderado de Antonio Ubach asiste al 
intestado de bienes de la finada Francisca Lugarda López.
 Ensenada, 17 de febrero de 1906.

AJE [87.15] 3 Intestado Civil

1906 La oficina de pesas y medidas señala que las diligencias se practicaran hasta enero 
último.
 Ensenada, 19 de febrero de 1906.

AJE [87.16] 4 Diligencias

1906 Intestado de bienes del finado William E. Webb, en la cual participa su beneficiario 
el señor James Moorkens.
 Ensenada, 28 de febrero de 1906.

AJE [87.17] 134 Intestado Civil

1906 Testimonio de la escritura de poder general amplísimo para pleitos y cobranzas, 
otorgado por Edgar A. Gardner a favor de Antonio Horcasitas.
 Ensenada, 28 de febrero de 1906.

AJE [87.18] 85 Testimonio Civil



1906 Ernesto Banner con objeto de otorgar la posición de cargo de testigo de asistencia al 
juzgado.
 Ensenada, 5 de marzo de 1906.

AJE [87.19] 1 Cargo

1906 Promovido de Eulogio Romero en contra de J.H. Packard por daños y perjuicios 
sobre el predio del “Aguajito” bajo una suma de siete mil dos cientos pesos.
 Ensenada, 10 de marzo de 1906.

AJE [87.20] 7 Daños y perjuicios Civil

1906 Promovido de Andonaegui y Ormart en contra del doctor J.F. MacClure por una 
deuda de $275.90 plata mexicana, ante la negación de pagarlos.
 Ensenada, 23 de marzo de 1906.

AJE [87.21] 10 Deuda Civil

1906 Promovido de Heraclio Ochoa sobre inspección judicial y pericial sobre el lote “E” de 
Francisco P. Ramírez a fin de que se de fe de la existencia de un almacén de adobe 
en dicho predio.
 Ensenada, 23 de marzo de 1906.

AJE [87.22] 90 Inspección judicial Civil

1906 Juan B. Uribe en representación del señor James G. Brophy con su testimonio 
correspondiente como apelación sobre una escritura de compraventa de la Copper 
Mining and Smelting Company.
 Ensenada, 30 de marzo de 1906

AJE [87.23] 8 Exposición de testimonio Civil

1906 W.J. McGimpsey como apoderado de la albacea promueve juicio sucesorio sobre los 
bienes de Gabriel S. Erb.
 Ensenada, 2 de abril de 1906.

AJE [88.1] 9 Protocolo Civil

1906 Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización Limitada celebra la transacción con 
el señor Eulogio Romero sobre la devolución de los ranchos “El Naranjo” y “Agua 
Caliente”.
 Ensenada, 5 de abril de 1906.

AJE [88.2] 20 Transacción Civil

1906 Juan B. Uribe como apoderado de Emery G. Humphrey promueve juicio en contra de 
James E. Brophy representante de la San Fernando Copper Mining and Reduction 
Company sobre la nulidad de un contrato de compra-venta de minas.
 Ensenada, 12 de abril de 1906.

AJE [88.3] 6 Nulidad de contrato Civil

1906 Sobre deuda de pesos, promovido por Enrique B. Cota en representación de F.T. 
Hernández proveniente de Guaymas, en contra de la casa comercial Grivel y Renaud 
debido a una deuda por $397.66 pesos correspondiente a unos barriles de Mezcal.
 Ensenada, 18 de abril de 1906.

AJE [88.4] 55 Deuda Civil

1906 Promovido de Rosalía Peralta en contra de su marido domingo Peralta de acuerdo a 
las amenazas de Domingo en su contra, remitiéndose a un próximo juicio de 
divorcio.
 Ensenada, 19 de abril de 1906.

AJE [88.5] 6 Divorcio Civil



1906 Por error en la aduana se cobró doble derecho de bulto a una casa mercantil que 
había enviado mercancías en el vapor “St. Denis” pidiendo que se les devuelva dicho 
dinero que cobró la aduana en Ensenada. A 20 de abril de 1906.

AJE [88.6] 10 Deuda mercantil Civil

1906 Promovido de Cristóbal McAleer y Ramona Saenz de McAleer en contra de Mariano 
Pontecorvo sobre desocupación de dos predios ante la negativa de pagar sus 
arrendamientos de Punta Banda.
 Ensenada, 23 de abril de 1903.

AJE [88.7] 6 Desocupación Civil

1906 Ordinario mercantil de la Lower California
 Ensenada, 26 de abril de 1906.

AJE [88.8] 1 Mercantil Civil

1906 Testimonio de la escritura de interrogación del levantamiento público a Juan 
Ramírez.
 Ensenada, 27 de abril de 1906.

AJE [88.9] 16 Testimonio Civil

1906 Intestado sobre los bienes de la finada Adelina Amador de Amador dejando como 
descendientes a sus hijos y nietos.
 Ensenada, 6 de mayo de 1906

AJE [88.10] 70 Intestado Civil

1906 Carta de poder de Francisco Reading promueve un testimonio del poder que resulta. AJE [88.11] 1 Carta poder Civil

1906 Intestado del finado Juan M. Ramírez, quedando su hermano Francisco P. Ramírez 
como al albacea responsable de los bienes de su hermano.
 Ensenada, 4 de mayo de 1906.

AJE [88.12] 123 Intestado Civil

1906 Promovido de George Bortari [originario de Italia] en contra de Ernesto Gardois por 
no habérsele notificado sobre la situación de su Zacate, situado en una caballeriza 
en Real del Castillo.
 Ensenada, 18 de mayo de 1906.

AJE [88.13] 3 Daños y perjuicios Civil



1906 Interrogatorio a Manuel Saldumbide y Santos Domínguez, ambos partícipes en el 
intestado de bienes de la finada Felícitas Castañeda de Cisneros.
 Ensenada, 27 de mayo de 1906.

AJE [88.14] 141 Intestado Civil

1906 Testimonio de la escritura de poder protocolizada en notaría y otorgada por la The 
Mexican Land and Colonization Company a favor de Thomas Makinson Sanders.
 Ensenada, 23 de mayo de 1906.

AJE [88.15] 72 Testimonio Civil

1906 Promovido de Enrique B. Cota sobre pago de pesos que adeuda el señor Jesús Reyes 
por mercancías con valor de $43.15 oro americano.
 Ensenada, 2 de junio de 1906.

AJE [88.16] 12 Deuda civil

1906 Francisco P. Ramírez en representación de Luis González promueve civil verbal en 
contra de Manuel García por una deuda de pesos sobre el valor de $200 pesos en 
mercancías.
 Ensenada, 30 de junio de 1906.

AJE [88.17] 16 Deuda Civil

1906 Promovido de Alamo Electric and Mining Co. Contra la Mexican Land and 
Colonization Company por una deuda correspondiente a 117 cuerdas de leña 
entregadas en el Álamo.
 Ensenada, 6 de julio de 1906.

AJE [88.18] 24 Mercantil Civil

1906 Contrato de compraventa de la Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización con 
representación de J.H. Packard en razón de una jurisdicción voluntaria sobre un 
predio de 30 hectáreas.
 Ensenada, 14 de julio de 1906.

AJE [88.19] 6 Compra-venta Civil

1906 Testimonio de la escritura de poder amplísimo otorgada por Mcallion como 
apoderado de la Compañía de Desarrollo de la Baja California a favor de Lionel 
Hennessy.
 Ensenada, 26 de julio de 1906.

AJE [88.20] 7 Testimonio Civil



1906 Promovido de la Lower California Development Company en contra de Aurora 
Consolidated Mining Company para efecto de determinar los bienes que serán 
embargados.
 Ensenada, 3 de agosto de 1906

AJE [88.21] 24 Embargo Civil

1906 Francisco P. Ramírez en contra de Herminio Torres en el cual se procede a embargar 
una máquina para fabricar aguas gaseosas.
 Ensenada, 4 de agosto de 1906.

AJE [88.22] 11 Mercantil Civil

1906 Jesús Legaspy hace consignación para que día y hora la Lower California comparezca 
a recibir $61.90 en virtud por un contrato de compra-venta.
 Ensenada, 10 de agosto de 1906.

AJE [88.23] 6 Jurisdicción complementaria Civil

1906 Verbal de J.H. Packard en representación de la Compañía Mexicana de Terrenos y 
Colonización contra H.M. Russell de la Aurora Consolidated Mining Co. Y Álamo 
Electric Power Milling por promover diligencias preparatorias en contra de la 
negociación minera.
 Ensenada, 10 de agosto de 1906.

AJE [88.24] 7 Mercantil Civil

1906 Jesús Alvarado Juez fiscal de La Paz promueve diligencia de quince días para 
preparse para un juzgado.
 Ensenada, 13 de agosto de 1906.

AJE [88.25] 3 Oficios

1906 Se otorga escritura de carta poder de J.H. Packard favoreciendo a Gustavo Appel.
 Ensenada, 15 de agosto de 1906.

AJE [89.1] 20 Carta poder Civil

1906 Promovido de Francisco González y Ernesto Gardois para celebrar el contrato de 
compra-venta por la mina de oro denominada “El Triunfo”.
 Ensenada, 18 de agosto de 1906.

AJE [89.2] 15 Contrato Civil

1906 L.L. Hennessy representante de la Lower California Development Company 
promueve juicio a razón de que se compruebe la firma de un pagaré de Rafael 
Serrano y Julio Núñez con valor de $800 pesos a favor de cubrir la deuda con la 
compañía.
 Ensenada, 29 de agosto de 1906.

AJE [89.3] 31 Deuda Civil



1906 Testimonio de la protocolización de la escritura de sustitución de poder que hace 
Joaquín Ojeda como apoderado de los herederos de los finados James Bonning y 
Moore Bonning, a favor del sr. Enrique B. Cota.
 Ensenada, 24 de agosto de 1906.

AJE [89.4] 250 Intestado Civil

1906 Contrato de compra-venta entre J.H. Coleman y J.K. Chalmers por la mitad de la 
propiedad denominada “Evangelina”, ubicada en el mineral de Santa Catarina.
 Ensenada, 27 de agosto de 1906.

AJE [89.5] 7 Compra-venta Civil

1906 Promovido de Juan Rivera en representación de Francisco P. Ramírez en contra de 
Vicenta Meléndrez por incumplimiento de los términos de la asociación mercantil.
 Ensenada, 27 de agosto de 1906.

AJE [89.6] 60 Deuda Civil

1906 Promovido de David Zárate en representación de Ramona de McAleer contra W.J. 
Gimpsey por un contrato de arrendamiento del predio denominado Punta Banda 
quien hasta la fecha no ha realizado los pagos correspondientes a $400 dlls. O en su 
defecto $800 pesos mex.
 Ensenada, 28 de agosto de 1906.

AJE [89.7] 42 Desocupación Civil

1906 Promovido de J.H. Packard sobre reconocimiento de firma para H.M. Russell.
 Ensenada, 16 de septiembre de 1906.

AJE [89.8] 9 Reconocimiento Civil

1906 Promovido de J.H. Packard sobre reconocimiento de firma para el señor H.M. Russell.
 Ensenada, 6 de septiembre de 1906.

AJE [89.9] 50 Reconocimiento Civil

1906 Documentos sobre el consumo y gasto de la compañía “Álamo Electric P and M” y la 
“Aurora Mining Co”.
 Ensenada, 7 de septiembre de 1906.

AJE [89.10] 15 Oficio

1906 Comparecencia de J.H. Packard y H.M. Russell por una diligencia preparatoria 
debido a una deuda de $79.15 moneda americana.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1906.

AJE [89.11] 9 Deuda Civil



1906 Juicio promovido por J.H. Packard en contra de H.M. Russell por la negociación 
minera y las relaciones mercantiles que desea sumar a D.S. McCarthy.
 11 de septiembre de 1906.

AJE [89.12] 10 Diligencias Civil

1906 H.M. Russell demanda a la Aurora Mining Company y Álamo Electric Power Milling 
de quien deba pagar la cantidad de $175 moneda americana, que suman los 
documentos girados y firmados por G.W. Russell.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1906.

AJE [89.13] 9 Deuda Civil

1906 Antonio Horcasitas en contra de McGimpsey por una deuda de $1700 dólares 
réditos en 1% mensual.
 Ensenada, 21 de septiembre de 1906.

AJE [89.14] 13 Deuda Civil

1906 Testimonio de carta poder otorgado por el señor José A. López a favor de Tomás 
Lamadrid, para participar en el juicio testamentario de la señorita Francisca Lugarda 
López.
 Ensenada, 29 de septiembre de 1906.

AJE [89.15] 38 Testimonio Civil

1906 Libro de extractos, acervos varios. AJE [89.16] 24 Oficios
1906 Promovido de George W. Marston en contra del General W.E. Webb por el importe 

de una cuenta que no ha sido saldada correspondiente a $105.73 oro americano.
 Ensenada, 16 de octubre de 1906.

AJE [89.17] 9 Deuda Civil

1906 W.J. McGimpsey ante el incidente sobre rendición de cuentas del depositario J.H. 
Packard en el juicio de sucesión de Charles Bennett contra G.S. Erb. Por una casa 
asegurada en Punta Banda.

AJE [89.18] 28 Deuda Civil

1906 Durante el juicio sumario del intestado de bienes de Francisca Lugarda se testimonia 
que era deudora del reverendo Antonio D. Ubach debido a los gastos de atención a 
la señora Eduviges Arce de López.
 Ensenada, 5 de octubre de 1906.

AJE [89.19] 20 Deuda Civil

1906 Tomás Lamadrid en representación de Robert O. Evans promueve demanda en 
contra de Max Weber por el pago de una deuda correspondiente a $100 pesos.
 Ensenada, 5 de octubre de 1906.

AJE [89.20] 17 Deuda Civil

1906 Intestado de los bienes del señor Erb, caso en el cual persiste una lucha entre 
Packard y la Compañía Internacional de Colonización y los señores Charles Bennett y 
James Moorkens.
 Ensenada, 19 de octubre de 1906.

AJE [90.1] 80 Sucesión Civil

1906 Intestado de bienes promovido por enrique B. Cota sobre los bienes de la finada 
Jeraben Angoustoures, favoreciendo a su esposo Bernard Arguilez y su hijo Émile 
Arguilez, ambos de origen francés.
 Ensenada, 20 de octubre de 1906.

AJE [90.2] 46 Intestado Civil



1906 Max A. Weber promueve una autorización al ejecutivo para reparar los daños sobre 
el incendio de la casa embargada por Newt House.
 Ensenada, 22 de octubre de 1906.

AJE [90.3] 3 Autorización Civil

1906 Promovido por Enrique B. Cota como apoderado de Inés E. de Tillet en contra de 
Martín Elizalde, sobre desocupación de un terreno.
 Ensenada, 27 de octubre de 1906.

AJE [90.4] 36 Desocupación Civil

1906 Promovido de Lui Evans demandando a E.E. Denton, dueño del molino de metales 
establecido en el mineral Julio César en Ensenada, por una cantidad de $334.25 que 
le adeuda por trabajo personal.
 Ensenada, 27 de octubre de 1906.

AJE [90.5] 10 Deuda Civil

1906 Testimonio de la escritura de poder otorgada por el señor Emilio Periere a favor de 
Enrique B. Cota.
 Ensenada, 30 de octubre de 1906.

AJE [90.6] 30 Intestado Civil

1906 Sobre Apeo y deslinde del rancho de Vallecitos, promovido por su dueño el señor 
Francisco Andonaegui.
 Ensenada, 31 de octubre de 1906.

AJE [90.7] 72 Apeo y deslinde Civil

1906 Promovido de Eulogio Romero contra Enrique García sobre pago de pesos por la 
cantidad correspondiente a $281.19.
 Ensenada, 2 de noviembre de 1906.

AJE [90.8] 8 Deuda Civil

1906 Libro de correspondencia oficial sobre los ingresos y egresos de la administración 
local.
 Ensenada, 6 de noviembre de 1906.

AJE [90.9] 28 Oficios

1906 W.J. McGimsey contra Ramona Saenz de McAller por daños y perjuicios por 
incumplimiento de la venta de terrenos en Punta Banda.
 Ensenada, 15 de noviembre de 1906.

AJE [90.10] 170 Daños y perjuicios Civil

1906 Nestor Deguy hipotecó a favor de la Compañía Internacional Mexicana los lotes uno, 
dos, tres y cuatro de la manzana 54 de Punta Banda.
 Ensenada, 16 de noviembre de 1906.

AJE [90.11] 12 Jurisdicción Voluntaria Civil

1906 Intestado de bienes de la finada Rosario Pedrin de Costhwaite a favor de su hija 
María Crosthwaite.
 Ensenada, 16 de noviembre de 1906.

AJE [90.12] 35 Intestado Civil

1906 Ramona de McAleer y Cristobal McAleer diligencia relativa que hizo W.J. McGimpsey 
por una deuda de $400 pesos correspondiente al arrendamiento de un predio en 
Punta Banda.
 Ensenada, 17 de noviembre de 1906.

AJE [90.13] 9 Deuda Civil

1906 Promovido de Pedro Rendón como apoderado de Guildebaldo Miranda en contra de 
Ismael Sánchez por una deuda de $300 pesos de acuerdo a la venta de un predio 
situado en Tia Juana.
 Ensenada, 19 de septiembre de 1906.

AJE [90.14] 53 Deuda Civil



1906 Juicio testamentario de los bienes de la finada María Donuje de Debus. Poder 
otorgado a favor de Federico Delus.
 Ensenada, 25 de diciembre de 1906.

AJE [90.15] 70 Intestado Civil

1906 Testimonio de la escritura de fianza otorgada por el Sr. T.L. McCarthy a favor del 
procesado W. J McGimpsey.
 Ensenada, 26 de diciembre de 1906.

AJE [90.16] 180 Testimonio Civil

1906-1908 Cuatro fojas correspondientes al cobro del impuesto minero sobre las minas 
Arbustos, Kansas City, Kansas City 2 y la Domitila. Se encuentran en el Territorio 
Norte de la Baja California.
 29 de junio de 1904.

AJE [91.1] 4 Impuesto minero

1907 Inventario de bienes pertenecientes a la nación en el Territorio Norte de Baja 
California.
 Ensenada, 2 de abril de 1907.

AJE [91.2] 26 Inventario

1907 Relación de reos de la cárcel de Ensenada de Todos Santos durante el año de 1907. AJE [91.3] 3 Relación Penal

1907 Serie de juicios pertenecientes al juzgado de 1era instancia legajo no. 39, año de 
1907.

AJE [91.4] 68 Juicio Civil

1907-1910 Oficios referentes al juzgado de Distrito durante los años 1907, 1908, 1909 y 1910. AJE [91.5] 30 Civil

1907 Facturas de la correspondencia oficial durante el año de 1907. AJE [91.6] 80 Oficios
1907 Índice del protocolo, tercer volumen. Territorio de Baja California. AJE [91.7] 20 Oficios Protocolo
1907 Oficios del año de 1907 correspondiente al juzgado de Primera Instancia que 

pertenece a la Secretaría de Justicia.
AJE [91.8] 120 Oficios

1907 Serie de oficios burocráticos y juicios civiles, entre los que destacan el ingreso de 
extranjeros a Baja California vía el Puerto de Ensenada.

AJE [91.9] 120 Oficios Civil

1907 Sucesión legal promovida por J.H. Packard representante de Mary E. Bennett por las 
propiedades de la Colonia “Carlos Pacheco” en contra de Charles Cheston que dice 
ser los lotes de su propiedad.
 Ensenada, 26 de enero de 1907.

AJE [91.10] 25 Sucesión Civil



1907 R.W. Lemon como apoderado de The Mexican Land and Colonization Company 
promueve juicio en contra de Guy Burlingame por el incumplimiento de contrato de 
arrendamiento de unos terrenos situados en “El Naranjo”.

AJE [91.11] 18 Arrendamiento Civil

1907 Heraclio Ochoa promueve juicio en contra de Salvador Hernández por una deuda de 
pesos, correspondiente a $83.44 pesos mexicanos.
 Ensenada, 3 de enero de 1907.

AJE [91.12] 7 Deuda de pesos Civil

1907 Sobre incidente de costas del juicio ejecutivo que pague [Charles Bennett] en contra 
de G.L. Erb.
 Ensenada, 5 de enero de 1907.

AJE [91.13] 15 Incidente de costas Civil

1907 Promovido de Ángelo Cremonessi en contra de Francisco Parma por una deuda 
correspondiente a $155 pesos mexicanos.
 Ensenada, 8 de enero de 1907.

AJE [91.14] 10 Deuda Civil

1907 Elenlerio y Abraham Gilbert denuncia de intestado.
  
 Enero 11

AJE [91.15 50 Intestado Civil

1907 Promovido por Francisco Parma en contra de Luis G. por el incumplimiento de 
arrendamiento del lote “D” manzana no. 24 de la ciudad de Ensenada con un valor 
de $1900 pesos.
 Ensenada, 16 de enero de 1907.

AJE [91.16] 20 Arrendamiento Civil

1907 Jurisdicción voluntaria promovida por Alfredo Rodríguez ante la diligencia que le 
permita dos meses de licencia con goce de sueldo ante la Secretaría de Justicia.
 Ensenada, 17 de enero de 1907.

AJE [91.17] 4 Jurisdicción voluntaria Civil

1907 Juicio hipotecario promovido por Juan B. Uribe en representación de Francisco P. 
Ramírez en contra de la sucesión George Heffner.
 Ensenada, 8 de febrero de 1907.

AJE [92.1] 4 Hipoteca Civil

1907 Promovido de Francisco Aradz en contra de Pedro Barrios sobre deuda 
correspondiente a $100 pesos.
 Ensenada, 8 de febrero de 1907.

AJE [92.2] 4 Deuda Civil verbal

1907 Promovido de Esther Maffit en contra de Rafael Serrano por una deuda 
correspondiente a $191.36 pesos.
 Ensenada, 9 de febrero de 1907.

AJE [92.3] 5 Deuda Civil

1907 Juicio promovido por la Secretaría de Justicia en contra de J.W. Russell por robo y 
desobediencia de autoridad.
 Ensenada, 14 de febrero de 1907.

AJE [92.4] 9 Robo Penal

1907 Nombramiento de comisario interino a Feliciano Cota.
 Ensenada, 19 de febrero de 1907.

AJE [92.5] 17 Nombramiento



1907 La Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización y la Lower California 
Development Company en contra de Seferino Murillo al haberse celebrado un 
contrato bajo la promesa de venta del Lote C. del Distrito de San Quintín, así como 
un lote de 12 hectáreas al sur del arroyo de San Vicente.
 Ensenada, 22 de febrero de 1907.

AJE [92.6] 10 Jurisdicción Voluntaria Civil

1907-1918 La Srta. Margarita Downey, hija del fallecido Tomás Downey solicita al Sr. Juez como 
albacea de los bienes de su padre que se haga un inventario.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1916.

AJE [92.7] 60 Intestado de bienes Civil

1907 Melanie y Eulogio Romero promueven diligencia relativa a la carta poder que fue 
otorgada a favor de Alfredo Savin.
 Ensenada, 28 de febrero de 1907.

AJE [92.8] 5 Jurisdicción Civil

1907 Pedro Rendón como apoderado de Harold Thorson contra Dolores Moreno y 
Richard Stephen por la escritura de Compra-Venta de 1012 hectáreas y 15 aras del 
terreno Rancho Huecos y Baldíos.
 Ensenada, 28 de febrero de 1907.

AJE [92.9] 93 Compra-venta Civil

1907 Richard Stephen como albacea del rancho el Tigre y, Huecos y Baldíos en la sucesión 
de la señora Dolores Moreno.
 Ensenada, 16 de marzo de 1907.

AJE [92.10] 30 Sucesión Civil

1907 Jurisdicción voluntaria a favor de Jorge Beermaker promulgándose en contra de J.P. 
Brown.
 Ensenada, 3 de abril de 1907.

AJE [92.11] 4 Jurisdicción Civil

1907 Juicio intestado sobre los bienes del finado Alonso Romero en el que participa 
Tránsito Murillo.

AJE [92.12] 14 Intestado Civil



1907 Promovido de Hugo Player sobre una deuda que no fue saldada antes de la muerte 
de Tom Lucy, por lo que pide ser partícipe del intestado de bienes de éste.
 Ensenada, 9 de abril de 1907.

AJE [92.13] 34 Deuda Civil

1907 El señor Rafael Barrón otorgó escritura de revocación de poder a su antiguo 
protegido Jesús M.
 Ensenada, 16 de abril de 1907.

AJE [92.14] 22 Carta Poder Civil

1907 Balanza comercial correspondiente a L.M. Davenport Co.
 Ensenada, 20 de abril de 1907.

AJE [92.15] 1 Balance

1907 Antonio Horcasitas comparece en contra de las compañías mineras, Aurora 
Consolidated Mining Co. y Serling Aurora Ext. Co. Juicio ejecutivo mercantil por la 
cantidad de XJuicio ejecutivo mercantil por la cantidad de $ 300 dlls moneda del 
cuño americano.
 Ensenada, 21 de Abril de 1907.

AJE [92.16] 29 Ejecutivo

1907 Newt House promueve juicio en contra de la Aurora Consolidated Mining Co. y la 
Sterling Aurora Ext. Co. en juicio mercantil por la suma de $50 dolares moneda del 
cuño americano.

AJE [92.17] 29

1907 Juicio promovido por Hilario C. Fuentes en contra de Candido Perez [Maximiliano 
Davis] por un Suma de $160 pesos correspondiente a trabajos de carrocería y 
herrería.
 Ensenada 27 de abril de 1907.

AJE [92.18] 4 Deuda civil

1907 Intestado de bienes de Aniceto Duarte en el que participa el testimonio de la 
escritura de poder otorgada por Vicenta Acevedo de Duarte a favor de Enrique B. 
Cota.
 Ensenada, 27 de abril de 1907.

AJE [92.19] 107 Intestado de bienes Civil

1907 D.S. McCarthy promueve juicio en contra de la Compañía Aurora Consolidated 
Mining Co., quienes le deben la cantidad de $269.84 dólares correspondientes a los 
servicios prestados como médico de la compañía.
 Ensenada, 30 de abril de 1907.

AJE [92.20] 24 Deuda Civil



1907 Jesús G. Mendoza y Leonardo Cota de Mendoza contra Ricardo Orozco y Antonia 
Islas sobre sumario hipotecario del terreno San Antonio de los Buenos.
 Ensenada, mayo de 1907.

AJE [93.1] 37 Deuda Civil

1907 Consignación de pagos a Melvin A. Pauly.
 Ensenada, 7 de mayo de 1907.

AJE [93.2] 5 Deuda Civil

1907 La Mexican Land and Colonization Company en contra de Wenceslao Rodríguez con 
el fin de recuperar un terreno “Los Barrancos” en Casa Verde.
 Ensenada, 14 de mayo de 1907.

AJE [93.3] 30 Predio Civil

1907 Ernesto Gardois promueve juicio en contra de José Jiménez por el pago de pesos 
mexicanos.
 Ensenada, 18 de mayo de 1907.

AJE [93.4] 20 Deuda Civil

1907 Portens promueve juicio verbal en contra de J. Blackwell por deuda correspondiente 
a unas mercancías.
 Ensenada, 20 de mayo de 1907.

AJE [93.5] 20 Deuda Civil

1907 Juan Romero promueve jurisdicción voluntaria en la que participan sus testigos de 
que posee una fracción de terreno de 20x10 en la Ensenada. A 5 de junio de 1907.

AJE [93.6] 11 Jurisdicción voluntaria Civil

1907 Antonio Horcasitas como representante de la Colorado River Land Company 
promueve juicio en contra de Ramón Osban por la recuperación de un terreno 
conocido como la concesión Andrade.
 Ensenada, 15 de junio de 1907.

AJE [93.7] 22 Recuperación de terrenos Civil

1907 Serie de oficios entre los que destacan las actividades del Tribunal Superior del 
Distrito así como algunos expedientes del ramo penal.
 Ensenada, 15 de junio de 1907.

AJE [93.8] 15 Oficios

1907 Oficios relativos a la aplicación de la circular 1093 correspondiente al uso de 
cupones de la Oficina Internacional de la Unión Postal Universal en la ciudad de 
Berna, Suiza.
 Ensenada, 26 de junio de 1907.

AJE [93.9] 8 Oficios

1907 Par de oficios relativos al arribo del vapor inglés St. Denis para el día 29 de junio, 
además del día 28 de junio que arribará al puerto la goleta Americana Mc.Kindley.
 Ensenada, 26 de junio de 1907.

AJE [93.10] 2 Circular

1907 R.W. Lemon contra Frank Ulbrich, ordenanzas que remite para que se le devuelva la 
cantidad de $13,251.4 pesos correspondiente al pago de arrendamiento a The 
Mexican Land and Colonization Company.
 Ensenada, 28 de junio de 1907.

AJE [93.11] 23 Deuda Civil Mercantil.



1907 Escritura de poder otorgada por el Primer Banco Nacional de San Diego a favor del 
Sr. James Moorkens.
 Ensenada, 20 de julio de 1907.

AJE [93.12] 18 Escritura de poder Civil

1907 Consignación de pago hecha por el señor R.B. Holdsworth en vista de la deuda de 
$230 pesos que debe al señor D. Parra.
 Ensenada, 23 de julio de 1907.

AJE [93.13] 8 Deuda Civil

1907 Juicio testamentario de William Denton.
 Ensenada, 23 de julio de 1907.

AJE [93.14] 135 Intestado Civil

1907 David Smith se compromete a construir una casa de madera y suministrar todos los 
materiales de construcción para saldar deuda con José L. González y Ruperto L. 
González.
 Ensenada, 1 de agosto de 1907.

AJE [93.15] 5 Cumplimiento de contrato Civil verbal

1907 Remiten los chicotes, navaja y llaves de los individuos consignados por delito de 
robo: Ángel Ramírez, Juan Álvarez y Samuel González.

AJE [93.16] 1 Orden Penal

1907 Sobre juicio verbal que sigue en la deuda correspondiente a $150 pesos entre 
Gabriel Victoria y Leocadio Fierro.
 Ensenada, 13 de agosto de 1907.

AJE [93.17] 12 Deuda Civil

1907 Arthur Francis promueve juicio en contra de R.B. Holdsworth por una deuda de $200 
oro correspondiente a la compra de la propiedad de Parra.
 Ensenada, 19 de agosto de 1907.

AJE [93.18] 9 Deuda Civil

1907 G.W. Russell en contra de la Compañía Aurora Consolidated Mining Company S.A. 
por una deuda de $2700 pesos mex. por los gastos y servicios comerciales prestados 
a la compañía.

AJE [93.19] 13 Deuda Civil



1907 Gabriel Villarino promueve juicio civil en contra de Salvador Apodaca y Gregorio 
Zamora por una deuda de $3672.50 pesos correspondiente a la compra de cultivo 
de zacate.
 Ensenada, 26 de agosto de 1907.

AJE [93.20] 18 Deuda Civil

1907 La señora Librada Grijalva otorgó escritura de venta a favor de su hijo David 
Goldbaum [hijo] adjudicándole medio lote en el puerto de san Blas con valor de 
$500 dólares.
 Ensenada, 28 de agosto de 1907.

AJE [93.21] 22 Traspaso Civil verbal

1907 Juicio de intestado de bienes del señor finado Jacques Laurent Carré.
 Ensenada, 4 de septiembre de 1907.

AJE [94.1] 17 Intestado Civil

1907 Testimonio de la escritura de poder otorgada por el señor Albert Hoberecht a favor 
de David Zárate.
 Ensenada, 6 de septiembre de 1907.

AJE [94.2] 4 Testimonio Civil

1907 Mercantil promovido por A.S. Gongh para reconocimiento de firma en contra de 
John Packard y la Aurora Consolidated Mining Co.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1907.

AJE [94.3] 65 Deuda Civil mercantil

1907 Juicio de providencia precautoria promovido por la Compañía Mexicana de Terrenos 
y Colonización Limitada en contra de Bernardino Carrillo.

AJE [94.4] 7 Providencia precautoria Civil

1907 The Mexican Colorado River Land Company en contra de Romualdo Ochoa por la 
recuperación de una posesión en la ciudad de Mexicali.

AJE [94.5] 7 Recuperación de posesión Civil

1907 Manuel Vizcarra en contra de Richard Babington por una consignación de pago. AJE [94.6] 4 Deuda Civil

1907 The Mexican Colorado River Land Company en contra de Juan y Manuel Loroña por 
la recuperación de una posesión situada en la ciudad de Mexicali.
 8 de octubre de 1907.

AJE [94.7] 5 Recuperación de posesión Civil

1907 Interdicto de recuperación de terreno promovido por The Mexican Colorado River 
Land Company contra el señor Miguel Flores.
 Ensenada, 8 de octubre de 1907.

AJE [94.8] 40 Recuperación de terreno Civil

1907 Promovido de la Aurora Consolidated Mining Company para que Antonio Horcasitas 
se presente a reconocer su firma.
 Ensenada, 12 de octubre de 1907.

AJE [94.9] 20 Reconocimiento de firma Civil

1907 Harry Johnson promueve para la realización de un contrato de compraventa de un 
lote de 10 hectáreas a favor de la Compañía de Desarrollo de Baja California

AJE [94.10] 2 Contrato de compra-venta Civil



1907 Índice de los instrumentos públicos contenidos en el volumen II del protocolo de 
juicios.
 Ensenada, 1907.

AJE [94.11] 7 Índice

1907 Serie de oficios relativos a la administración local de correos y al cambio de asesor 
de jueces para el Partido Norte de Baja California.
 Ensenada, 31 de octubre de 1907.

AJE [94.12] 54 Oficios

1907 Serie de expedientes de señor juez de primera instancia Jesús Maciel.
 Ensenada, 4 de noviembre de 1907.

AJE [94.13] 48 Oficios

1907 Reglamento de la cárcel de Ensenada. AJE [94.14] 18
1907 Ángelo Pucci representado por el señor Francisco P. Ramírez contra Pedro 

Camonetti sobre pago de una deuda por la cantidad de $145.
 Ensenada, 19 de noviembre de 1907.

AJE [94.15] 25 Deuda Civil verbal

1907 Incidente de libertad bajo caución del señor Francisco Martínez.
 Ensenada, 23 de noviembre de 1907.

AJE [94.16] 130 Protocolo Civil

1907 Contrato de compra venta celebrado entre la Compañía mexicana de la playa y la 
compañía mexicana de terrrenos y colonización, terreno situado en la colonia Carlos 
Pacheco.
 Ensenada, 5 de Diciembre de 1907.

AJE [94.17] 2 Compra- Venta Civil

1907 Prueba de dominio entre J. H. Packard y Ernesto Gardois en contra de Goyette 
Joshep de una propiedad denominada “Adulm” 
 Ensenada, 12 de Diciembre de 1907.

AJE [94.18] 24 Disputa de bienes Civil

1907 Intestado de bienes del señor finado Pedro Dho.
 Ensenada, 21 de Diciembre de 1907

AJE [94.19] 10 Intestado



1907 Cuaderno de oficios de la secretaria de hacienda y crédito público relativos a los 
juicios testamentarios, del fisco y de la beneficiencia pública permitidos al juzgado 
de distrito del territorio.
 Ensenada, 21 de Diciembre de 1907.

AJE [94.20] 19 Oficios

1908 Correspondencia del juzgado de 1era instancia durante el año de 1908. AJE [95.1] 136 Oficios

1908 Facturas de correspondencia del juzgado de primera instancia del Distrito Norte 
durante el año de 1908.

AJE [95.2] 43 Oficios

1908 Diferentes oficios relativos al ramo Aduanero, Marítimo y Minero del Distrito Norte 
de la Baja California. 1908.

AJE [95.3] 320 Oficios

1908 Correspondencia del Registro Público de la Propiedad sobre diferentes casos.
 Ensenada, 6 de enero de 1908.

AJE [95.4] 20 Correspondencia

1908 Índice de los instrumentos públicos contenidos en la forma IV del protocolo adscrito 
al Juzgado de Primera Instancia de Ensenada, Baja California.

AJE [95.5] 17 Índice de Protocolo

1908 Libro de conocimiento de los negocios civiles en Ensenada durante 1908. AJE [95.6] 6 Libro
1908 Juicio testamentario de los bienes del señor finado Manuel Melendrez.

 Ensenada, 22 de enero de 1908.
AJE [95.7] 25 In testado Civil 

testamentario
1908 Diligencias relativas al divorcio de Santa María Verdugo y Gabriel Moreno.

 Ensenada, 1 de febrero de 1908.
AJE [95.8] 12 Divorcio Civil



1908 Incidencia sobre declaración en el intestado de bienes de la señora Felicitas 
Castañeda donde los sucesores son Juan y Luis Cisneros.

AJE [95.9] 22 Intestado de bienes Civil

1908 Juicio testamentario a los bienes del señor Antonio Mora.
 Ensenada, 4 de febrero de 1908.

AJE [95.10] 45 Intestado de bienes Civil

1908 Juicio de divorcio promovido entre Alfonso Pérez y Saila Gastelum.
 Ensenada, 15 de febrero de 1908.

AJE [95.11] 16 Divorcio Civil

1908 Mary H. Barber se declara como dueña y poseedores de una propiedad en la colonia 
Carlos Pacheco.
 Ensenada, 19 de febrero de 1908.

AJE [95.12] 8 Posesión Civil

1908 Sobre diligencias preparatorias de juicio ejecutivo mercantil para reconocimiento de 
firma entre Felipe Crosthwaite y Luis Machado.
 Ensenada, 26 de febrero de 1908.

AJE [95.13] 5 Mercantil Civil

1908 Diligencia de jurisdicción voluntaria promovida por Gustavo Fuentes en la que pide 
una licencia de dos meses con goce de sueldo al juzgado de primera instancia.
 Ensenada, 29 de febrero de 1908.

AJE [95.14] 7 Jurisdicción voluntaria Civil



1908 Juicio de intestado de bienes de Emus T. Gilbert.
 Ensenada, 4 de marzo de 1908.

AJE [95.15] 74 Intestado Civil

1908 Providencia precautoria The Lower California Development Company en contra del 
señor Perey Barré.
 Ensenada, 4 de marzo de 1908.

AJE [95.16] 15 Providencia precautoria Civil

1908 Procedentes de Mexicali los procesados Tomás Ontiveros, Ignacio García y Francisco 
Soto consignados por el delito de robo de una botella de Whiskey, una caja de puros 
y una de cigarros.
 Ensenada, 13 de marzo de 1908.

AJE [95.17] 89 Robo Penal

1908 Juicio mercantil en el cual se remite una nulidad de escrituras promovida por 
Enrique B. Cota en contra de Peter Renaud.
 Ensenada, 25 de marzo de 1908.

AJE [95.18] 20 Nulidad de escrituras Civil

1908 Sobre juicio de intestado sobre los bienes de la señora Concepción Aguilar de 
Melendrez.
 Ensenada, 1 de abril de 1908.

AJE [96.1] 17 Intestado Civil

1908 Promovido sobre otorgamiento de una escritura entre E.E. Bailey y W.J. McGimpsey 
de acorde a un terreno situado en el rancho de Punta Banda.
 Ensenada, 1 de abril de 1908.

AJE [96.2] 11 Escritura Civil ordinario

1908 Sobre juicio de intestado a los bienes del señor que sólo se sabe de su apellido 
Green, quien falleció dejando una propiedad en San Quintín.
 Ensenada, 4 de abril de 1908.

AJE [96.3] 4 Intestado Civil

1908 Sobre jurisdicción voluntaria, diligencia sobre reconocimiento de firma promovida 
por los señores A.L. Reed y E. Roberts.
 Ensenada, 30 de abril de 1908.

AJE [96.4] 7 Reconocimiento de firma Civil

1908 Jurisdicción voluntaria promovida por Cristobal McAleer en la cual indica que son 
parte de sus bienes los ranchos denominados Punta Banda y La Grulla.
 Ensenada, 2 de mayo de 1908

AJE [96.5] 12 Jurisdicción voluntaria Civil

1908 Promovido por Arturo Padilla sobre una deuda en la cual se busca que la jefatura del 
puerto de Ensenada impida el embarca al St. Denis de Henry Dolg y lo arraigue.
 Ensenada, 6 de mayo de 1908.

AJE [96.6] 9 Deuda Civil verbal



1908 Juicio civil verbal en el cual A. Dunn demanda a Henry Dolge por una deuda 
correspondiente a $123.20 dólares.
 Ensenada, 6 de mayo de 1908.

AJE [96.7] 13 Deuda Civil

1908 Sobre devolución de un terreno promovido por Antonio Flores en contra de Refugio 
Contreras.
 Ensenada, 11 de mayo de 1908.

AJE [96.8] 12 Devolución Civil verbal

1908 Ah. Westland promueve juicio en representación de la The Lower Development 
Company Limited en la providencia precautoria que tiene promovida en contra del 
señor Jorge Amao, por las cosechas de trigo situadas en el rancho Cañada del trigo.
 Ensenada, 13 de mayo de 1908.

AJE [96.9] 123 Providencia precautoria Civil

1908 Averiguación previa sobre la situación en La defunción de la niña María Montejano.
 Ensenada, 25 de mayo de 1908.

AJE [96.10] 26 Averiguación previa Penal

1908 Ernesto Gardois contra J.M. Stan sobre el pago de una deuda correspondiente a 
$88.88 pesos.
 Ensenada, 3 de junio de 1908.

AJE [96.11] 7 Deuda Civil verbal

1908 Francisco Anaïs promueve juicio por una deuda correspondiente a un trabajo no 
realizado por parte del señor Francisco Fernández.
 Ensenada, 10 de junio de 1908.

AJE [96.12] 9 Deuda Civil verbal

1908 Nombramientos de los jueces de paz en el Territorio de la Baja California en el año 
de 1908.
 Ensenada, 22 de junio de 1908.

AJE [96.13] 17 Nombramientos de jueces

1908 Interrogatorio en el cual será examinado Ángel López contra William Jolliff y Alfredo 
Johnson por los bienes situados en el rancho San Pedro Mártir.
 Ensenada, 29 de junio de 1908.

AJE [96.14] 48 Interdicto Civil

Controversia sobre el arrendamiento y los bienes localizados en las minas de San 
Fernando contra J.V. Smile, apoderado de la sociedad San Fernando Coppes Minng 
and Production Company y James E. Brophy.
 Ensenada, 6 de Julio de 1908

AJE [96.15] 15 Convenio Civil

1908 Testimonio de la escritura de transacción protocolizada en esta notaria y celebrada 
aquella, entre el señor Enrique B. Cota, en representación del Señor Emilio Perriere 
y Luis T. Pesot.
 Ensenada, 10 de Julio de 1908.

AJE [96.16] 32 Transacción Civil ejecutivo

1908 Oficios relativos a las actividades del Juez de Paz del Alamo.
 Ensenada, 18 de Julio de 1908.

AJE [96.17] 10 Ordinario Civil



1908 Juicio promovido por Francisco Andonaegui debido a la negativa de pago de $ 12 
pesos por pacto de Pedro Bustamante del arrendamiento de una casa en Ensenada.
 Ensenada, 20 de Julio de 1908.

AJE [96.18] 4 Arrendamiento Civil verbal

1908 Sobre juicio civil promovido por A. Westland en contra de A. Mora por el pago de 
una deuda de $253.44 correspondiente al crédito de mercancías
 Ensenada, 12 de Agosto de 1908.

AJE [96.19] 7 Deuda Civil verbal

1908 Jesus Amador promueve juicio en contra del señor Celso Vega por un contrato de 
arrendamiento de una escuela pública donde no se estipulo la fecha de finalizado.
 Ensenada, 18 de Agosto de 1908.

AJE [96.20] 5 Jurisdicción voluntaria Civil

1908 Enrique B. Cota con poder de Ansel López presentó escrito ante el juzgado de 
primera instancia entablando interdicto de recuperar la posesión de un terreno 
llamado ¨encantada.¨
  
 Ensenada, 18 de Agosto de 1908.

AJE [96.21] 15 Posesión Civil

1908 Promovido por Luisa Halter, albacea y única heredera de los bienes del finado John 
Halter. Solicita se proceda a inventarios y nombra al Sr. Albino Westland perito 
valuador. Edictos en periódico oficial de los días 20 y 30 de Junio y 31 de Julio. 
 El agente de ministerio público y defensor fiscal solicita se requieran los inventarios 
a la srita. Halter [9 junio 1913]. 
 Segunda requisición del agente de ministerio público el 23-diciembre- 1913.
 Tomas Labastida presentó inventarios el 21-dic-1924. El agente del ministerio 
público presentó impuestos a cobrar por la sucesión.
 Ensenada, 22 Agosto de 1913

AJE [96.22] 29 Juicio intestamentario Civil

1908 Wilfrid bisley contra Anthony Godle por el pago de una deuda.
 Ensenada, 25 de Agosto de 1908.

AJE [96.23] 7 Deuda Civil

1908 Jurisdicción voluntaria sobre diligencias promovidas al juez de primera instancia por 
el señor Wenceslao Rodriguez.
 Ensenada 27 de Agosto de 1908.

AJE [96.24] 17 Jurisdicción voluntaria Civil

1908 Oficios relativos a una deuda de Juan Valenzuela y su empresa minera con Ernesto 
Gardois.
 Ensenada, 28 de Agosto de 1908.

AJE [96.25] 74 Oficio Civil



1908 Juicio de intestado a bienes del señor finado Santiago García.
 Ensenada, 3 de Octubre de 1908

AJE [96.26] 32 Intestado Civil

1908 Eulogio Romero promueve ordinario mercantil por una deuda en pesos en contra de 
Juan Núñez.
 Ensenada, 5 de septiembre de 1908.

AJE [97.1] 11 Deuda Civil

1908 Foja incompleta en la que señala el cambio de poderes [albacea] sobre los bienes de 
la señora Esther de Muffit.
 Ensenada, 7 de septiembre de 1908.

AJE [97.2] 2 Intestado de bienes Civil

1908 Sobre providencia precautoria promovida por The Lower California Development 
Company contra Luisa M. Oliver.
 Ensenada, 10 de septiembre de 1908.

AJE [97.3] 15 Acreditación Civil

1908 Sobre providencia precautoria por el aseguramiento de los bienes de la Compañía 
de Desarrollo de la Baja California Limitada en contra de W.H. Grabham por una 
deuda de $950 pesos oro bajo un préstamo mercantil del 8% anual.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1908.

AJE [97.4] 36 Providencia precautoria Civil

Sobre juicio de divorcio promovido por la Sra. Ventura de Lamadrid contra su 
esposo Pablo Lamadrid.
 Ensenada, 29 de septiembre de 1908.

AJE [97.5] 8 Divorcio Civil

1908 Intestado de bienes del señor finado Domingo Duarte, promovido por Enrique B. 
Cota quien accedió en que se designara como perito valuador al señor Ernesto 
Gardois.
 Ensenada, 20 de octubre de 1908.

AJE [97.6] 68 Intestado de bienes Civil

1908 Promovido de Cristóbal y Romana McAleer en las diligencias de jurisdicción 
voluntaria con el objeto de notificar a W.J. McGimpsey que no se renovará el 
contrato de arrendamiento de un predio en Punta Banda.
 Ensenada, 21 de octubre de 1908.

AJE [97.7] 143 Jurisdicción voluntaria Civil

1908 Juicio sumario sobre responsabilidad civil, promovido por Luis G. Beltrán en contra 
del proceso Pedro Ramonetti, por el robo de una suma de $250.
 Ensenada, 22 de octubre de 1908.

AJE [97.8] 60 Acuse de pruebas Penal

1908 Sobre pago de pesos, en juicio promovido por Juan Ibarra en contra del señor Frank 
M. Bell por una deuda de $62.55 pesos.
 Ensenada, 28 de octubre de 1908.

AJE [97.9] 4 Deuda Civil verbal



1908 Interrogatorio al señor Jesús Reyes del cual serán examinados los ciudadanos Pedro 
Gastelum y Juan Higuera.
 Ensenada, 9 de noviembre de 1908.

AJE [97.10] 4 Jurisdicción voluntaria Civil

1908 Jurisdicción Voluntaria sobre información testimonial que es promovida por el señor 
Jesús Castillo.
 Ensenada, 26 de noviembre de 1908.

AJE [97.11] 6 Jurisdicción voluntaria Civil

1908 Promovido de José González en contra de José María Bañaga por deterioro de 
propiedad ajena.
 Ensenada, 14 de diciembre de 1908.

AJE [97.12] 13 Propiedad Penal

1908 Toma protesta el señor Arturo Beteta como juez del juzgado de primera instancia de 
la Secretaría de Justicia.
 Ensenada, 18 de diciembre de 1908.

AJE [97.13] 135 Oficios

1908 R.W. Lemon promueve diligencia precautoria de embargo de unos mariscos de H.W. 
Cannon y del “Hotel Cannon” de San Quintín por una deuda de $500 dólares.
 Ensenada, 19 de diciembre de 1908.

AJE [97.14] 36 Embargo Civil

1908 E. A. Gardner contra W. J. McGimpsey. Ejecución de sentencia de deuda en el 
extranjero.
 Ensenada, 21 de Diciembre de 1908.

AJE [97.15] 31 Ejecución de sentencia. Civil

1908 Promovido por Chas Hunt en contra de W.J. McGimpsey por una deuda 
correspondiente a 10 sacos de maíz con valor de $1031.50 pesos.
 Ensenada, 29 de diciembre de 1908.

AJE [97.16] 20 Deuda Civil verbal

1909 Referente al intestado de bienes del señor finado Francisco Ramírez.
 Ensenada, 2 de enero de 1909.

AJE [98.1] 93 Intestado Civil

1909 Promovido por Loreto Villegas y María Herrera sobre la sucesión e intestado de 
bienes del señor finado Francisco Herrera.
 Ensenada, 6 de enero de 1909.

AJE [98.2] 36 Intestado Civil

1909 Promovido mercantil del señor Eulogio Romero en contra del señor Juan Núñez por 
una deuda correspondiente a $573.50 pesos.
 Ensenada, 9 de enero de 1909.

AJE [98.3] 18 Deuda Civil



1909 Juicio de intestado sobre los bienes del señor finado José Antonio López.
 Ensenada, 12 de enero de 1909.

AJE [98.4] 25 Intestado Civil

1909 Intestado sobre los bienes del señor Samuel Montrevil.
 Ensenada, 20 de enero de 1909.

AJE [98.5] 45 Intestado Civil

1909 Manuel Labastida en contra de Nicolás Walldeck, por una deuda correspondiente a 
$103.90 pesos.
 Ensenada, 28 de enero de 1909.

AJE [98.6] 16 Providencia precautoria Civil

1909 Intestado de bienes y liquidación que practican de común acuerdo el agente fiscal y 
el director, impuesto que debe pagar al fisco en la sucesión de bienes del señor 
Bernardo Aguiléz.
 Ensenada, 9 de febrero de 1909.

AJE [98.7] 68 Intestado Civil

1909 Promovido del señor Alejandro Cárdenas donde solicita apoyo para comprobar unas 
declaraciones acerca del arresto de William Walker.
 Ensenada, 3 de marzo de 1909.

AJE [98.8] 5 Declaración Civil

1909 Sucesión promovida por Thomas Grindley en contra de Joe Golding sobre la 
desocupación y el pago de rentas por arrendamiento.
 Ensenada, 1 de abril de 1909.

AJE [98.9] 25 Sucesión Civil



1909 Juicio hereditario del finado Bernabé Machado.
 Ensenada, 6 de abril de 1909.

AJE [98.10] 65 Intestado Civil

1909 Juicio promovido por A. Westlund en representación de la Compañía Mexicana de 
Terrenos y Colonización en contra de C.J. Young por una deuda correspondiente a 
$2894.04 pesos.
 Ensenada, 9 de abril de 1909.

AJE [98.11] 48 Deuda Civil

1909 Juicio promovido por la Colorado River Land Company en contra de Manuel Cabrera.
 Ensenada, 10 de abril de 1909.

AJE [98.12] 130 Deuda Civil

1909 Nombramiento como juez de primera instancia al juez Ramón Moyrón.
 Ensenada, 26 de abril de 1909.

AJE [98.13] 7 Nombramiento Civil

1909 Nombramientos de jueces de paz, 1ro y 2do suplente en las localidades de 
Ensenada, Tijuana, Calmallí, El Rosario y Santo Tomás.
 Ensenada, 4 de mayo de 1909.

AJE [99.1] 53 Nombramientos oficiales

1909 Levantamiento de embargo promovido por Joe Goyelle a bienes de Joe Golding. 
[Relación de bienes].
 Ensenada, 4 de mayo de 1909.

AJE [99.2] 4 Levantamiento de embargo Civil

1909 Promovido de Abel Cota, en el cual será examinados los testigos [Corey Slaughter y 
J.D. Rowling] que presenta el juez de paz del Álamo, en la providencia precautoria.
 Ensenada, 14 de mayo de 1909.

AJE [99.3] 121 Providencia Precautoria Civil



1909 Notificación de la no inclusión de María Ángela Herrera en el pago de $1.18 dólares 
por parte de la dirección de contribuciones.
 Ensenada, 16 de mayo de 1909.

AJE [99.4] 1 Notificación Civil

1909 Ejercicio de patria potestad promovido por Ángelo Pucci en contra de Cástula Castro.
 Ensenada, 19 de mayo de 1909.

AJE [99.5] 10 Patria Potestad Civil

1909 Ordinario de Cástula Castro en contra de Ángelo Pucci, sobre el reconocimiento de 
su hijo Antonio Pucci.
 Ensenada, 24 de mayo de 1909.

AJE [99.6] 5 Patria Potestad Civil

1909 Promovido de Alejandro Beltrán en contra de Estéfana Cota por una deuda de pesos.
 Ensenada, 5 de junio de 1909.

AJE [99.7] 22 Deuda Civil verbal

1909 Juicio promovido por Felipe Ríos en contra de José María Arenas, sobre el pago de 
$55.24 pesos.
 Ensenada, 9 de junio de 1909.

AJE [99.8] 5 Deuda Civil

1909 Juicio civil verbal que promueve el señor Joaquín Piña en contra del señor Federico 
Palacio, sobre una deuda de $60 pesos.
 Ensenada, 10 de junio de 1909.

AJE [99.9] 12 Deuda Civil

1909 Testimonio de la agresión del sub-prefecto político Simón Villarino a Luis Arguello.
 Ensenada, 14 de junio de 1909.

AJE [99.10] 8 Testimonio

1909 Juicio verbal de Reyes Flores en contra de Catarino Sáenz sobre devolución de un 
terreno en la exmisión de Santo Tomás.
 Ensenada, 15 de junio de 1909.

AJE [99.11] 22 Devolución de terreno Civil verbal

1909 Petición de C.H. Power para que expida un certificado de referencia a su desempeño 
como médico-legista.
 Ensenada, 28 de junio de 1909.

AJE [99.12] 4 Certificado

1909 Demanda la sociedad L.M. Davenport Company den contra de algunos miembros de 
la Colonia Rusa por el pago de $848.50 dólares.
 Ensenada, 10 de julio de 1909.

AJE [99.13] 15 Deuda Civil

1909 Pagarés en los que se compromete a pagar Federico Rodríguez a Yun Kui por la 
adquisición de mercancías a crédito.
 Ensenada, 11 de julio de 1909.

AJE [99.14] 23 Crédito Civil

1909 Expediente de Nicandro Tamez en su nombramiento y renuncia al puesto de Pento 
Médico-Legista.
 Ensenada, 24 de julio de 1909.

AJE [99.15] 10 Expediente.



1909 Juicio de intestado sobre los bienes del señor Thomas Lucy [finado].
 Ensenada, 24 de julio de 1909.

AJE [99.16] 31 Intestado Civil

1909 Juicio de verdad sobre desocupación de unos terrenos y pago de rentas “The 
Mexican Land and Colonization Company”, en contra de Alejandro Javssand.
 Ensenada, 28 de julio de 1909.

AJE [99.17] 24 Desocupación de terrenos Civil verbal

1909 Reclamo a la viuda de Francisco P. Ramírez, para el pago de $646 pesos, deuda de su 
esposo con el señor Eulogio Romero.
 Ensenada, 3 de agosto de 1909.

AJE [99.18] 12 Deuda Civil verbal

Do Interrogatorio a testigos del embargo provisional a los bienes de la compañía “Lower 
California Gold Dredging Company” por adeudo.
 Ensenada, 16 de agosto de 1909.

AJE [99.19] 40 Embargo de bienes Civil

1909 Juicio de intestado de bienes de la señora Martina de Crosthwaite, promovido por el 
albacea Francisco Crosthwaite.
 Ensenada, 22 de agosto de 1909.

AJE [99.20] 62 Intestado Civil

1909 Contrato de arrendamiento entre los señores Gustavo Appel y Marcos Ceseña.
 Ensenada, 26 de agosto de 1909.

AJE [99.21] 4 Arrendamiento Civil

1909 Manuel Labastida promueve juicio mercantil en contra de Manuel Beltrán le pague 
una deuda correspondiente a $154.55 pesos.
 Ensenada, 6 de septiembre de 1909.

AJE [100.1] 22 Deuda Civil

1909 Contrato de arrendamiento entre Eulogio Romero [propietario] y Manuel Beltrán 
[Arrendatario].
 Ensenada, 15 de septiembre de 1909.

AJE [100.2] 11 Arrendamiento Civil verbal

1909 2do testimonio de la escritura de poder general otorgado por el señor Francisco 
Sotelo, a favor del señor Enrique B. Cota.
 Ensenada, 27 de septiembre de 1909.

AJE [100.3] 17 Testimonio Civil

1909 Juicio mercantil promovido por Francisco León contra Federico Rodríguez sobre el 
pago de una deuda correspondiente a $122.70 pesos.
 Ensenada, 28 de septiembre de 1909.

AJE [100.4] 7 Deuda Civil verbal



1909 Promovido de Ettore Gicolani en contra de John E. Johnson y Albert Graff por 
incumplimiento de contrato.
 Ensenada, 12 de octubre de 1909.

AJE [100.5] 12 Incumplimiento de contrato Civil

1909 Toma de protesta de José Avaque como escribiente del Registro Público de 
Ensenada.
 Ensenada, 13 de octubre de 1909.

AJE [100.6] 4 Oficio Civil

1909 Juicio de intestado a bienes de la señora finada María del Rosario Liera de Warner.
 Ensenada, 19 de octubre de 1909.

AJE [100.7] 33 Intestado Civil

1909 Promovido de Tomás Lamadrid en defensa sobre su posesión del predio situado en 
los ejidos 69 y 81 de Real del Castillo, juicio en contra de Pedro Ramonetti.
 Ensenada, 12 de noviembre de 1909.

AJE [100.8] 88 Posesión de predio Civil

1909 Juicio promovido por Martiniano Aguirre en contra del señor José Piña, para que 
desaloje un par de terrenos situados en el Valle de Santo Tomás.
 Ensenada, 16 de noviembre de 1909.

AJE [100.9] 15 Devolución de terreno Civil verbal

1909. Juicio promovido por la señora Carmen de Cofrè en contra de Felipe Ríos para que 
desocupe un lote situado en Ensenada.
 Ensenada, 1 de diciembre de 1909.

AJE [100.10] 5 Desocupación de terreno Civil verbal

1909 Expediente del escribano de Alberto Aldrete.
 Ensenada, 23 de septiembre de 1909.

AJE [100.11] 10 Expediente Civil

1909 Nombramiento como escribiente interino a Tomás Ojeda siendo adscrito al registro 
público del Juzgado de Primera Instancia.
 Ensenada, 23 de diciembre de 1909.

AJE [100.12] 29 Nombramiento

1909 Informe sobre la transportación de correspondencia [diligencias] entre Ensenada y 
el poblado de El Álamo, llevado a cabo por C.A. Alduenda.
 Ensenada, 27 de junio de 1909.

AJE [100.13] 4 Diligencia Civil

1909 Promovido de Enrique B. Cota en contra de Estéfana Cota por $238 pesos por valor 
de catorce becerros.
 Ensenada, 13 de mayo de 1909.

AJE [100.14] 4 Providencia precautoria Civil

1909 Preparativos para el censo general de habitantes del Distrito Norte de Baja 
California, así como la conformación de una junta central para llevar a cabo los 
trabajos de censo para el día 27 de octubre de 1910.
 Ensenada, 14 de septiembre de 1909.

AJE [100.15 5 Censo Distrito Norte Civil

1909-1910 Notarias [1909-1910] correspondientes a la documentación formada de las 
actividades de la notaría pública a cargo de Jesús Maciel, juez de primera instancia.

AJE [100.16] 442 Archivos de notaria



1910 Expedientes del nombramiento de juez propietario del juzgado de paz en los sitios 
de El Álamo, Calmallí, El Rosario, Santo Tomás, Tijuana y Ensenada como sitios del 
Territorio Norte de Baja California.
 Ensenada, 24 de mayo de 1910.

AJE [101.1] 50 Nombramiento de jueces de paz Civil

1910 Correspondencia del Juzgado de Primera Instancia y la Secretaría de Juzgado para 
señalar la lista de los nombres de personas a quienes se les expidió el Diploma de 
Contador de Comercio conforme a la ley de 1905.
 Ensenada, 22 de junio de 1910.

AJE [101.2] 96 Correspondencia del Juzgado Civil

1910 Factura de la correspondencia que dicta el juzgado de primera instancia ante el 
intestado de bienes del señor finado C.V. Young.
 Ensenada, 26 de junio de 1910.

AJE [101.3] 85 Intestado Civil

1910 Expediente relativo a la protesta consumada por el Cap. Raúl Barrón como comisario 
interino del juzgado de primera instancia, mientras se toma la licencia concedida de 
Cap. Feliciano Cota.
 Ensenada, 31 de enero de 1910.

AJE [101.4] 8 Toma de protesta Civil

1910 John Husssong denuncia la situación de un lote baldío en las inmediaciones del 
centro de Ensenada. Suplica la valuación del lote por los peritos a fin de designar y 
ordenar lo relativo al futuro del lote.
 Ensenada, 4 de febrero de 1910.

AJE [101.5] 56 Denuncia Civil

1906-1963 Juicio de intestado de bienes promovido por Doña Felicitas Castañeda sobre los 
bienes del señor finado y su marido Luis Cisneros, quien falleció de una fiebre a los 
cincuenta y un años. Los juicios sobre los bienes de Cisneros se prolongan hasta los 
sesentas. Ensenada.

AJE [101.6] 60 Intestado de bienes Civil

1910 Factura de la correspondencia que deposita el juzgado de primera instancia en la 
administración local de correos para su envío.
 Ensenada, 11 de abril de 1910.

AJE [101.7] 50 Correspondencia del Juzgado de 
primera instancia

Oficios

1910 Juicio promovido por Manuel Labastida en contra de la sucesión de bienes de Juan 
Storchi por una deuda correspondiente a $55.55 pesos.
 Ensenada, 20 de abril de 1910.

AJE [101.8] 20 Deuda Civil verbal



1910 Juicio promovido por Eulogio Romero demandando a Manuel Vizcarra por una 
deuda correspondiente a $370.49 pesos.
 Ensenada, 26 de abril de 1910.

AJE [101.10 6 Deuda Civil

1910 Juicio promovido por María Ignacia García sobre el intestado de bienes de su padre, 
el señor finado Dolores García.
 Ensenada, 26 de abril de 1910.

AJE [101.9 38 Intestado Civil verbal

1910 Se propone la designación como juez de paz suplente de la Secretaría de Justicia al 
ciudadano Eustaquio Peralta.
 Ensenada, mayo de 1910.

AJE [102.1] 1 Secretaría de Justicia Civil

1910 Expediente correspondiente a las instrucciones y procedimientos para la ejecución 
del censo de 1910 a cargo del Ministerio de Fomento y la Dirección General de 
Estadística siendo este aplicado entre Septiembre-Octubre de 1910.
 Ensenada, 18 de mayo de 1910.

AJE [102.2] 10 Censo de 1910

1910 Promovido de Intestado de bienes del señor finado Juan Ignacio Alvarado, quien 
declara ser dueño del rancho del Refugio para sus doce hijos.
 Ensenada, 30 de mayo de 1910.

AJE [102.3] 83 Intestado de bienes Civil

1910 Circular al agente del ministerio público y juez de paz del Álamo Baja California el 
señor Alejandro Beltrán.
 Ensenada, 1 de julio de 1910

AJE [102.4] 1 Circular

1910 Demanda de divorcio promovida por Pablo O. Lamadrid contra su esposa la señora 
Ventura O. de Lamadrid, solicitando la separación debido al abandono del hogar por 
parte de la mujer.
 Ensenada, 8 de julio de 1910.

AJE [102.5] 50 Divorcio Civil

1910 Juicio promovido por Julio León en contra de Lauriano Guerrero sobre desocupación 
de una casa arrendada en la finca lote G, manzana no. 10 de la ciudad de Ensenada, 
8 de julio de 1910.

AJE [102.6] 6 Desocupación de inmueble Civil

1910 Juicio verbal sobre desocupación y pago de renta promovido por el señor Enrique B. 
Cota contra la señora Quen Lee Young.
 Ensenada, 15 de julio de 1910.

AJE [102.7] 10 Deuda Civil verbal.

1910 Sobre nulidad de un pagaré firmado por Alejandro Balgrain a favor de 
ElestenioMeléndrez.
 Ensenada, 19 de julio de 1910.

AJE [102.8] 12 Nulidad de pagaré Mercantil



1910 Interdicto de recuperación de la posesión conocida como el Rancho San Pablo en el 
cual serán examinados los oficios poder de Tomás Lamadrid y José Lamadrid contra 
Juan y Gregorio Loperena.
 Ensenada, 5 de agosto de 1910.

AJE [102.9] 10 Recuperación de posesión Civil

1910 Enrique B. Cota promueve mercantil con poder del señor Harry N. Cannon, contra el 
señor Claro Maitorrell sobre el pago de pesos.
 Ensenada, 8 de agosto de 1910.

AJE [102.10] 40 Ordinario mercantil Civil

1910 Diligencias de jurisdicción voluntaria promovida por Nicandro L. Tamez con el objeto 
de que se haga a su apoderado general en Ensenada, el señor Carlos Barbosa, la 
notificación de que le ha sido revocado en forma el poder que le fue conferido.
 Ensenada, 8 de agosto de 1910.

AJE [102.11] 20 Revocación de poder Civil verbal.

1910 Juicio sobre una deuda de pesos promovido por Ángelo Cremossi en contra de 
Etlore Gisolami por una cantidad de $33.58 pesos.
 Ensenada, 13 de agosto de 1910.

AJE [102.12] 28 Deuda Civil

1910 Juicio verbal que sigue el señor Enrique B. Cota con poder del señor H.N. Cannon, 
contra el señor Ángel Cañas por una deuda correspondiente a $119.08 pesos.
 Ensenada, 23 de agosto de 1910.

AJE [102.13] 17 Deuda Civil verbal

1910 Promovido de Enrique B. Cota en representación de H.N. Cannon y la Compañía de 
Desarrollo de Baja California en contra de José Marrón por una deuda de $329.56 
pesos.
 Ensenada, 23 de agosto de 1910.

AJE [102.14] 13 Deuda Civil

1910 Juicio promovido por Enrique B. Cota en representación de H.N. Cannon en contra 
de Eugenio Grosso por una deuda correspondiente a $1124.54 pesos.
 Ensenada, 23 de agosto de 1910.

AJE [102.15] 25 Deuda Civil

1910 Sobre desocupación de una casa
 Ensenada, 8 de septiembre de 1910

AJE [102.16] 7 Desocupación Civil verbal

1910 Promovido de Felipe Ríos en contra de Inés Verdugo por la mercancía que consumió 
en su establecimiento de comercio con un saldo correspondiente a $66.90 pesos.
 Ensenada, 23 de septiembre de 1910.

AJE [102.17] 9 Potestad Civil verbal



1910 Promoción de la Sra. Epigmenia Carrillo de Gastelum, relativo a la entrega de la niña 
Eva Irenia Gastelum contra Chola Gastelum en un ejercicio de patria potestad.
 Ensenada, 7 de octubre de 1910.

AJE [102.18] 5 Patria potestad Civil

1910 Promovido de Ceferino Otero contra la Sra. María Luisa de Mora y Ezequiel Mora 
sobre una deuda correspondiente a $65 pesos.
 Ensenada, 31 de octubre de 1910.

AJE [102.19] 3 Deuda Civil

1910 Nombramiento por el H. Ayuntamiento a C. Tomás V. Antura como nuevo 
comandante de la policía de Ensenada.
 Ensenada, 3 de noviembre de 1910.

AJE [102.20] 1 Nombramiento

1910 Promovido de Ernesto Gardois contra el señor Francisco Borquez manifestando la 
admón. de timbres y las gestiones conducentes.
 Ensenada, 3 de noviembre de 1910.

AJE [102.21] 1 Gestión de timbres Civil

1910 Oficios relativos a los autos de Ramón Barraza.
 Ensenada, 8 de noviembre de 1910.

AJE [102.22] 6 Oficios Civil

1910 Intestado de bienes de la señora finada Sotelo Álvarez.
 Ensenada, 15 de noviembre de 1910.

AJE [102.23] 19 Intestado Civil verbal

1910 Promovido de Demetrio Vega como dueño de la cantina Agua Dulce en contra de 
Angelo Pucci por un deuda contraída en el bar de $104.50 pesos.

AJE [102.24] 9 Deuda Civilverbal

1910 Promovido del Juez de Primera Instancia con el objeto de otorgar la posesión del 
empleo del comisario a Jacinto Estrada.
 Ensenada, 23 de noviembre de 1910.

AJE [102.25] 10 Nombramiento Civil

1910 Promovido de Juan B. Uribe sobre desocupación y pago de rentas en contra de 
Epifanio García.
 Ensenada, 26 de noviembre de 1910.

AJE [102.26] 12 Deuda Civil verbal

1910 Promovido de Juan Castillón en contra de José Amable por una deuda 
correspondiente a $68 pesos.
 Ensenada, 23 de diciembre de 1903.

AJE [102.27] 6 Deuda Civil verbal

1910 La propuesta respectiva para nombrar como perito médico legista a Nicandro L. 
Tamez.
 Ensenada, 29 de septiembre de 1910.

AJE [102.28] 7 Propuesta Civil

1910 Juicio de intestado de bienes a la señora Ambrosia E. Sarabia.
 Ensenada, 31 de diciembre de 1910

AJE [102.29] 17 Intestado Civil

1911 Envían ejemplar de la nueva ley sobre aprovechamiento de agua de Jurisdicción 
Federal sobre lay de minería, así como la notificación del nombramiento de jefe de 
las armas interino y jefe político interno.
 Ensenada, 4 de enero de 1911.

AJE [103.1] 9 Circulares varias Civil



1911 La dirección de contribuciones notifica al Juez de Primera Instancia y Notario Público 
haber recibido las boletas expedidas por el Registro Público de la Propiedad 
correspondientes al mes de Enero-Noviembre de 1911.

AJE [103.2] 24 Correspondencia dirigida al Juez 
de Primera Instancia

Civil

1911 Nombramientos para secretario del juzgado de primera instancia tanto en Ensenada 
como Mexicali; cambios de puesto, renuncias, ordenamientos y disposiciones 
federales, acuse de recibo la oficina de correos sobre correspondencia remitida.
 Ensenada, 6 de enero de 1911.

AJE [103.3] 33 Oficios y circulares dirigidas al 
ministerio público de Ensenada

Civil

1911 Juicio de intestado de la señora María Villarino viuda de Legaspy. Simón Villarino 
presenta denuncia del intestado de la señora María Villarino por los bienes.
 Ensenada, 7 de enero de 1911.

AJE [103.4] 38 Juicio de intestado Civil

1911 Notificación haber recibido el oficio fechado el 3 de enero y estar enterados de los 
individuos sentencia doy por el juzgado de 1 instancia demandado desde el mes 
anterior.
 Ensenada, 12 de enero de 1911.

AJE [103.5] 6 Correspondencia

1911 Promovido ad-perpetuam de Gustavo Terrazas en representación de su esposa 
Doña Concepción de Terrazas.
 Ensenada, 25 de enero de 1911.

AJE [103.6] 1 Oficio Civil

1911 Juicio civil ordinario sobre propiedad y posesión de un predio, promovido por 
Walter H Dupee en contra de Simón Verdugo.
 Ensenada, 26 de enero de 1911.

AJE [103.7] 78 Posesión Civil

1911 Juicio de intestado de bienes del señor Ellis Robert, en el intervienen las empresas 
del señor J.K. Packard, entre las que destacan la Compañía Mexicana de Terrenos y 
Colonización Limitada [Baja California] y las Packard Estate en la unión Americana.
 Ensenada, 2 de febrero de 1911.

AJE [103.8] 96 Intestado de bienes Civil

1911 Correspondencia del juez del Estado Civil al juez de primera instancia a la entrada en 
el libro de matrimonio expedido por la señora Elena María Cano delos Ríos.
 Ensenada, 24 de febrero de 1911.

AJE [103.9] 1 Correspondencia Civil verbal

1911 Juicio civil verbal sobre lanzamiento promovido por Manuel Labastida en contra de 
Eleuterio Posada.
 Ensenada, 2 de marzo de 1911.

AJE [103.10] 10 Lanzamiento Civil



1911-1936 Juicio de intestado de carácter civil a bienes del señor John Harrison Packard, de 
origen inglés. El juicio se llevó a cabo en Ensenada. Promovido que comienza en 
noviembre de 1914 y termina hasta enero de 1938. Participaron en la primera etapa 
la viuda de Packard, Martha Federica Dolphin y sus hijos Edgar, Berry y Mary 
Packard. Sin embargo, el intestado es vendido al albacea W.D. Madden, siendo 
promovido hasta la finalización del juicio en 1936.

AJE [103.11] 610 Intestado de bienes Civil

1911 Félix Wirbser [Propietario de Bay Views y socio de “The Real State and Development 
Company”] promueve juicio en contra de Anthony Godbe, por una deuda de pesos.
 Ensenada, 14 de mayo de 1911.

AJE [103.12] 140 Deuda Civil

1911 Jurisdicción voluntaria de Nicandro Tamez y Samuel Brooks ya que desea Brooks 
tramitar los permisos correspondientes para adquirir un premio de Tamez con 
precio de $3600 pesos.
 Ensenada, 17 de marzo de 1911.

AJE [103.13] 7 Jurisdicción voluntaria Civil

1911 Oficio del Consejo Superior de Salubridad de Ensenada al juez de Primera Instancia, 
concerniente a la certificación del título profesional y aprobación del Dr. C.H. Power.
 Ensenada, 8 de abril de 1911.

AJE [103.14] 1 Oficio Civil

1911 Oficio del juez de paz al juez de primera instancia, concerniente a la toma de 
posesión del C. Loreto Villalobos como secretario del juzgado de paz.
 Ensenada, 9 de abril de 1911.

AJE [103.15] 1 Oficio

1911 Exhorto del juez de primera instancia del Distrito de Altar, relativo a la sucesión de 
Guillermo Andrade.
 Ensenada, 15 de abril de 1911.

AJE [103.16] 7 Exhorto Civil

1911 Juicio intestado a bienes de Rafael Serrano por Jorge Serrano [albacea provisional]. 
Solicita se proceda a la fracción de inventarios, se nombra a Jesús Alvarado perito 
valuador y se le conceden 90 días.
 Ensenada, 22 de abril de 1911.

AJE [104.1] 50 Intestado Civil

Oficios varios de la Secretaría de Estado y del despacho de Justicia en Baja California.
 Ensenada, 24 de abril de 1911.

AJE [104.2] 13 Oficios



1911 Varios promovidos, juicios protocolarios del 4to volumen del juzgado de primera 
instancia.
 Ensenada, 24 de abril de 1911.

AJE [104.3] 18 Varios oficios

1911 Expediente del ciudadano de Juan C. Bancalari al obtener el puesto de escribiente 
interino en la Secretarías de Justicia, parte del juzgado de primera instancia.
 Ensenada, 2 de mayo de 1911.

AJE [104.4] 18 Expediente

1911 Expediente del ciudadano Nicolás T. Naranjo al obtener el puesto de escribiente 
interino en la Secretaría de Justicia, parte del Juzgado de Primera Instancia.
 Ensenada, 3 de mayo de 1911.

AJE [104.5] 12 Expediente

1911 Civil promovido por el señor Charles Himpo vs. La compañía “Lower California Water 
and Col. Company” por una deuda salarial.
 Ensenada, 3 de mayo de 1911.

AJE [104.6] 76 Deuda Civil

1911 Promovido del doctor G.H. Power en contra de Enrique Zepeda por pago de $175 
pesos, correspondientes a revisiones médicas y medicinas durante los años de 1909 
y 1910.
 Ensenada, 9 de mayo de 1911.

AJE [104.7] 7 Deuda Civil verbal

1911 Oficio del vice cónsul de Inglaterra en Ensenada al juez de primera instancia con 
relación a su renuncia y nombramiento del señor W.D. Madden como Vicecónsul 
promocional.
 Ensenada, 20 de mayo de 1911.

AJE [104.8] 1 Oficio de renuncia

1911 Facturas de la correspondencia ordinaria que deposita este juzgado de primera 
instancia en la oficina de correos de la localidad.
 Ensenada, 1 de junio de 1911.

AJE [104.9] 87 Facturas y oficios

1911 Expediente del comisario José María Naranjo quien subscribe que necesita una 
licencia de dos meses para curarse de anemia de origen palustre, siendo ratificado 
por el cuerpo médico
 del juzgado de primera instancia.
 Ensenada, 1 de junio de 1911.

AJE [104.10] 13 Toma de licencia



1911 Se nombra a C. Simón Villarino, juez de paz de esa localidad, sin embargo 
posteriormente se nombra a C. Juan N. Castillón, como juez de paz 1. Suplente.
 Ensenada, 5 de junio de 1911.

AJE [104.11] 35 Nombramiento

1911 Teófilo Echeverría anuncia al Juzgado de Primera Instancia de la localidad de 
Ensenada que la Plaza de El Rosario fue tomada por una turba de filibusteros 
capitaneados por Eustacio Peña Castro, quienes destruyeran parte de los archivos 
del juzgado y amenazan con destruir el archivo de la comisaria municipal.
 Ensenada, 10 de junio de 1911.

AJE [104.12] 1 Informe de filibusterismo en “El 
Rosario”

1911 Oficio de la Secretaría de Estado y del Despacho de Justicia concerniente al 
nombramiento del C. Alberto V. Aldrete como escribiente interino del juzgado de 
primera instancia.
 Ensenada, 21 de junio de 1911.

AJE [104.13] 3 Oficio de nombramiento

1911 Juicio de intestado sobre los bienes del señor Pedro López.
 Ensenada, 26 de junio de 1911.

AJE [104.14] 411 Intestado Civil

1911 Noticias al procurador de Justica del D.F. por parte del ministerio público de la 
secretaría de justicia de la localidad de Ensenada.
 Ensenada, 1 de julio de 1911.

AJE [105.1] 112 Oficios

1911 Oficio de la Secretaría de Estado y del despacho de justicia, concerniente al 
recibimiento de un oficio enviado por el juzgado de primera instancia.
 Ensenada, 1 de julio de 1911.

AJE [105.2] 8 Oficio



1911 Facturas de la correspondencia que el juzgado de primera instancia depositó del 15 
de julio al 30 de diciembre de 1911.

AJE [105.3] 24 Oficios y facturas.

1911 Oficio en el cual se acepta la promoción de William David Madden como vice-cónsul 
británico en Ensenada. Como parte de las relaciones bilaterales entre Inglaterra y 
México.
 Ensenada, 18 de julio de 1911.

AJE [105.4] 1 Promoción.

1911 Oficio del juez del Estado civil al señor juez de primera instancia con motivo a su 
reciente nombramiento.
 Ensenada, 20 de julio de 1911.

AJE [105.5] 1 Nombramiento

1911 Juicio de intestado sobre los bienes de Manuel Machado. Promovido por Enrique B. 
Cota.
 Ensenada, 31 de julio de 1911.

AJE [105.6] 58 Intestado Civil

1911 Promovido por Manuel Labastida en contra de Estefanía Cota por una deuda de 
$88.87 pesos.
 Ensenada, 1 de agosto de 1911.

AJE [105.7] 6 Deuda Civil

1911 Oficio del juez del Estado Civil al juez de primera instancia concerniente a la 
presentación del certificado de defunción del soldado Juan Martínez.
 Ensenada, 8 de agosto de 1911.

AJE [105.8] 1 Acta de defunción Civil

1911 Renuncias del personal del Juzgado de Primera Instancia.
 5 de julio de 1911.

AJE [105.9] 10 Renuncias de personal Civil

1911 Oficio del juez de primera instancia de Mexicali al juez de primera instancia de 
Ensenada concerniente a la registración del juzgado de aquella ciudad de Mexicali.
 Ensenada, 9 de agosto de 1911.

AJE [105.10] 1 Oficio

1911 Oficio de cónsul de México en L.A. dirigido al juez de primera instancia de Ensenada 
por el proceso penal en contra de Rhys Price, John Moshy, James Laflin y Samuel 
Reid por asesinato, hurto e incendios en la localidad.
 Ensenada, 16 de agosto de 1911.

AJE [105.11] 2 Oficio Penal

1911 Felipe de Jesús Tena termina con interinato como gobernador de Michoacán y 
entrega el cargo al Dr. Miguel Silva quien gozaba de licencia.
 Morelia, 18 de agosto de 1911.

AJE [105.12] 1 Correspondencia Civil

1911 Promovido de Luisa Halter en contra de Celso Vega por una cantidad de $268.50 
pesos por diez toneladas de zacate que se entregaron en la gendarmería de la 
localidad.
 Ensenada, 19 de agosto de 1911.

AJE [105.13] 13 Deuda Civil

1911 Comunica el inicio en el desempeño de Miguel Mayon como jefe de armas de esta 
localidad.
 Ensenada, 24 de agosto de 1911.

AJE [105.14] 2 Oficio



1911 Oficio del juez de distrito enviado al juez de primera instancia con respecto al 
nombramiento del C. Alejandro Lamadrid como secretario del juzgado de distrito.
 Ensenada, 28 de agosto de 1911.

AJE [105.15] 1 Oficio Civil

1911 Oficio del juzgado de paz de Santo Tomás dirigido al juzgado de primera instancia 
con respecto a la solicitud de registro de un menor de edad en aquel juzgado.
 Ensenada, 4 de septiembre de 1911.

AJE [105.16] 1 Oficio

1911 Juicio de intestado promovido por A. Guerrero y Porres, en representación del señor 
Alfredo Johnson como albacea de los bienes de Harry Johnson. Solicita que se 
proceda a inventario de los bienes y nombra perito al señor Albino Westlund.
 Ensenada, 5 de septiembre de 1911.

AJE [105.17] 85 Intestado de bienes Civil

1911 Oficios que conforman el expediente de C. Simón Villarino, juez de paz encargado 
del juzgado de primera instancia.
 Ensenada, 5 de septiembre de 1911.

AJE [105.18] 21 Expediente

1911 Oficio del Alcalde de Ensenada al señor juez de primera instancia con motivo de su 
cargo como alcalde y encargado del panteón municipal.
 Ensenada, 5 de septiembre de 1911.

AJE [105.19] 1 Oficio

1911 Oficios varios dirigidos al juez de primera instancia de Ensenada en B.C. 9 de 
septiembre de 1911.

AJE [105.20] 8 Oficios varios

1911-1912 Juicio testamentario a los bienes de Benito Domínguez, el cual es promovido por 
Adelaida Araiza de Domínguez presentando el acta administrativa que se requiere 
para convertirse en la tutora de sus hijos que son menos de edad.
 Ensenada, 27 de febrero de 1912

AJE [105.21] 469 Juicio testamentario Civil

1911 Juicio promovido por Jorge Ibs en el cual indica que se requiere practicar una 
diligencia sobre un supuesto delito de robo en la casa de E.M. Posada donde se 
encontraban algunos de los bienes adquiridos por Ibs.
 Ensenada, 26 de septiembre de 1911.

AJE [105.22] 4 Robo Penal

1911 Correspondiente a una reivindicación del predio de San Diego, promovido por 
Concepción Legaspy viuda de Alcalá, contra los señores Faraón Sarabia y Efraín 
Amador.
 Ensenada, 26 de septiembre de 1911.

AJE [105.23] 55 Posesión de tierra Civil

1911 Oficio de la Secretaría de Estado y del despacho de Justicia dirigido al Juzgado de 
Primera Instancia con motivo del nombramiento de Nicolás González como 
miembro del Juzgado.
 Ensenada, 30 de septiembre de 1911.

AJE [105.24] 1 Oficio



1911 Seis oficios relativos al Juzgado de Primera Instancia de Mexicali dirigidos al Juzgado 
de Ensenada por el delito penal de robo.
 Ensenada, 3 de octubre de 1911.

AJE [106.1] 6 Robo Penal

1911 De acuerdo al Art. 17 de la Ley de Deslinde y apeo de terrenos la Dirección Agraria 
de la Secretaría de Fomento y Colonización procede a la rectificación de los terrenos 
nacionales existentes en el territorio de la Baja California.
 Ensenada, 5 de octubre de 1911.

AJE [106.2] 3 Diligencia de la secretaría de 
Fomento

1911 Oficio dirigido por el comisario de San Quintín al juez de primera instancia de 
Ensenada.
 Ensenada, 6 de octubre de 1911.

AJE [106.3] 1 Oficio

1911 Se nombra a Arturo Beteta como nuevo defensor de oficio para el Partido Norte de 
B.C., en sustitución de Gustavo Appel.
 Ensenada, 9 de octubre de 1911.

AJE [106.4] 1 Oficio

1911 Por orden del presidente de la República la Secretaria de Fomento, Colonización e 
Industria ha nombrado a Arturo Sala como agente especial para ir al Territorio Norte 
y estudiar los productos naturales y condiciones de la localidad.
 Ensenada, 12 de octubre de 1911.

AJE [106.5] 1 Oficio

1911 Registros varios del Juzgado de Primera Instancia de Ensenada. A 17 de octubre de 
1911.

AJE [106.6] 20 Oficio

1911 Oficios varios de la Secretaría de Estado y del despacho de Justicia dirigidos al Juez 
de Primera Instancia.
 Ensenada, 17 de octubre de 1911.

AJE [106.7] 3 Oficio

1911 Promovido de Manuel Díaz Villaurrutia en contra de Jesús Maciel por el pago de una 
deuda correspondiente a $414.90 pesos.
 Ensenada, 19 de octubre de 1911.

AJE [106.8] 10 Deuda Civil

1911 Inventario de los juicios ocurridos en 1911, mismo que se encuentra del 679-716 
[Incompleto].
 Ensenada, 20 de octubre de 1911.

AJE [106.9] 2 Inventario

1911 Oficios varios del administrador de la Aduana de Ensenada, dirigidos al Juez de 
Primera Instancia.
 Ensenada, 21 de octubre de 1911.

AJE [106.10] 6 Oficios varios

1911 El Juzgado de Primera Instancia ordena que se pague a Tomás Ojeda y Nicolás T. 
Naranjo, la cantidad de $53 pesos por sus servicios que prestaron como testigos de 
asistencia de ese juzgado.
 Ensenada, 26 de octubre de 1911.

AJE [106.11] 2 Oficios varios



1911 Oficio de la Secretaría de Estado y del despacho de Justicia dirigido al juez de 
primera instancia en respuesta al oficio 238 del día 16 de octubre.
 Ensenada, 26 de octubre de 1911.

AJE [106.12] 1 Oficios varios

1911-1913 Oficios del Ministerio Público de Ensenada a la procuraduría de Justicia en México 
D.F.
 Ensenada, 1911-1913.

AJE [106.13] 22 Oficios varios

1911 Formación del expediente de Nicolás González de acuerdo a su nombramiento como 
Secretario del Juzgado de Primera Instancia.
 Ensenada, 28 de octubre de 1911.

AJE [106.14] 10 Expediente

1911 Diligencias preparatorias a juicio ejecutivo mercantil de la Compañía de Terrenos y 
Colonización Limitada a través de A. Westlund en contra de Alberto López, por una 
deuda correspondiente a $107.75 pesos.

AJE [106.15] 21 Diligencia preparatoria Civil

1911 Expediente formado con motivo de la toma de posesión del Juez Lic. Luis G. Cacho.
 Ensenada, 31 de octubre de 1911.

AJE [106.16] 5 Expediente oficial

1911 Oficio del Tribunal Superior de Justicia del D.F. dirigido al juez de 1ª Instancia de 
Ensenada, concerniente a la acusación formulada por el Lic. Ismael Pizarro Suárez 
contra los magistrados Lic. José Lozano y Viviano y Moisés García.
 Ensenada, 31 de octubre de 1911.

AJE [106.17] 1 Expediente oficial

1911 Oficio de la jefatura política del Distrito Norte de la B.C. en Ensenada, dirigido al juez 
de la primera instancia, concerniente al traslado de reos peligrosos y la situación del 
reo Emilio Guerrero.
 Ensenada, 1 de noviembre de 1911.

AJE [106.18] 1 Oficio

1908-1913 Intestado sobre los bienes pertenecientes a la sucesión de la señora finada Isidora 
Gallegos. Juicio formado a partir de la intervención de Antonio Espinoza.
 Ensenada, 1 de noviembre de 1908.

AJE [106.19] 60 Intestado Civil

1911 Oficio de la jefatura política del Distrito Norte de la Baja California dirigido al juez de 
Primera Instancia, concerniente a su ausencia por viaje e informar sobre el suplente 
en la jefatura el coronel Fidencio González.
 Ensenada, 3 de noviembre de 1911.

AJE [106.20] 1 Oficio

1911 Oficios del Juzgado de Distrito de la B.C. en Ensenada, dirigidos al C. Juez de la 
Instancia concerniente a las suplencias del juez propietario Alfredo Murúa por parte 
del juez de Distrito primer suplente, Enrique B. Cota.
 Ensenada, 6 de Noviembre de 1911.

AJE [106.21] 2 Oficio

1911 Matrimonio entre Celso de León y la señora Ricarda Márquez, en la ciudad de 
Ensenada.
 Ensenada, 7 de noviembre de 1911.

AJE [106.22] 3 Matrimonio Civil



1911 Oficio del Tribunal Superior de Justicia del D.F. dirigido al Juez de 1ª Instancia, en 
respuesta al oficio 569 del 28 de octubre de 1911.
 Ensenada, 8 de noviembre de 1911.

AJE [106.23] 1 Oficio

1911 Oficios dirigidos por el Juzgado de Distrito de B.C. al Juez de Primera Instancia, 
concernientes a la situación legal de Pedro Ramonetti.
 Ensenada, 15 de noviembre de 1911.

AJE [106.24] 8 Situación legal de Ramonetti Civil

1911 Oficio de la Secretaría de Estado y del Despacho de Justicia dirigido al juez de 1ª 
Instancia con respecto al nombramiento del C. Andrés Barraza como secretario del 
Juzgado de paz del Álamo, Territorio Norte de la B.C.
 Ensenada, 17 de noviembre de 1911.

AJE [106.25] 1 Oficio

1911 Intestado sobre los bienes del señor finado Martiniano Aguirre, quien estaba casado 
con Inès, juicio promovido por sara Lizárraga.

AJE [106.26] 190 Intestado Civil

1911 Juicio intestado promovido por Luis Cacho sobre los bienes del señor finado Silvano 
preciado.
 Ensenada, 6 de diciembre de 1911.

AJE [106.27] 30 Intestado Civil

1911 Oficio del jefe de la oficina al segundo concerniente a su reciente toma de posesión 
en el dicho puesto, dirigido al juez de primera instancia.
 Ensenada, 7 de diciembre de 1911.

AJE [106.28] 1 Oficio

1911 Juicio civil promovido por la Dra. Esther de Moffit concerniente a la solicitud de una 
autorización judicial para entregar una escritura por ausencia de su esposo el Dr. 
Roll M. Moffit.
 Ensenada, 7 de diciembre de 1911.

AJE [106.29] 11 Escritura oficializada Civil

1911 Oficio del juzgado del registro civil de Ensenada, dirigido al C. Juez de 1ª Instancia, 
concerniente a la inscripción en el libro de matrimonios las diligencias promovidas 
por el Lic. Juan B. Uribe, gestor oficioso de la Dra. María Dolores Orozco viuda de 
preciado.
 Ensenada, 12 de diciembre de 1911.

AJE [106.30] 1 Oficios

1911 Oficio de la Dirección de contribuciones de B.C., dirigido al juez de primera instancia 
con respecto al recibimiento de diez boletas expedidas por el Registro Público de la 
Propiedad.
 Ensenada, 12 de diciembre de 1911.

AJE [106.31] 1 Registro Público de la Propiedad

1911 Oficio del Tribunal Superior de Justicia del D.F. dirigido al juez de 1ª Instancia con 
respecto a la situación de incompetencia del juzgado frente al caso del procesado 
Margarito Flores, por el delito de lesiones.
 Ensenada, 13 de diciembre de 1911.

AJE [106.32] 1 Oficio de caso Judicial

1911 Diligencias de información ad-perpetuam promovidas por la “Colorado River Land 
Company” exhorto relativo a la información promovida por la “Colorado River Land 
Company”.
 Ensenada, 14 de diciembre de 1911.

AJE [106.33] 15 Diligencia informativa Civil



1911 Oficio de la Secretaría de Estado y del Despacho de Justicia dirigido al Juez de 1ª 
Instancia concerniente al envío de una máquina de escribir Oliver no. 375946 al 
juzgado de 1ª Instancia.
 Ensenada, 15 de diciembre de 1911.

AJE [106.34] 1 Oficio del Juzgado de Primera 
Instancia

1911-1912 Juicio de intestado a los bienes del señor Jesús Macial fallecido el 9 de diciembre de 
1911, promovido por la viuda María Margarita. Para reclamo de seguro de “The 
Mutual Life Insurance Company of New York” por $2500 dlls.
 Ensenada, 24 de enero de 1912.

AJE [106.35] 27 Intestado de bienes Civil

1911 Oficio dirigido por el coronel jefe de armas de B.C., dirigido al juez de 1ª Instancia a 
razón de enterarse de la sentencia condenatoria que pesa so0bre el reo militar Juan 
Rodríguez.
 Ensenada, 23 de diciembre de 1911.

AJE [106.36] 1 Sentencia condenatoria Civil

1911 Índice del 8vo volumen del protocolo judicial de 1911 [705-739] del Juzgado de 1ª 
Instancia de la ciudad de Ensenada.
 Ensenada, 27 de diciembre de 1911.

AJE [106.37] 30 Protocolo

1911 Oficio de la Secretaría de Estado y del Despacho de Justicia dirigido al Juez de 1ª 
Instancia, concerniente al cese de Joaquín Piña y Saviñón como asesor del Partido 
Norte, y su sustitución por parte del Lic. Octavio Paz.
 Ensenada, 30 de diciembre de 1911.

AJE [106.38] 3 Oficio de la Secretaría de Estado 
al Juzgado de Primera Instancia.

1912 Relación de bienes donde se indica la agenda a seguir del ministerio público del 
Juzgado de Primera Instancia.
 Ensenada, 2 de enero de 1912.

AJE [107.1] 6 Agenda oficial

1912 Facturas de correspondencia ordinaria del juzgado de 1ª Instancia al Admón. Local 
de correos de diversos días del mes de Enero y Febrero.
 Ensenada, 2 de enero a 28 de febrero de 1912.

AJE [107.2] 28 Facturas de correspondencia Oficial

1912 Listado de facturas entre la Agencia del ministerio público y la Dirección General de 
Correos.
 Ensenada, de enero 10 a octubre 12 de 1912.

AJE [107.3] 23 Facturas de correspondencia Oficial

1912 El protocolario de la escritura de poder conferido en los Estados Unidos de 
Norteamérica por el Sr. Harry E. Roberts en favor de F.H. Sawday. Comparecencia de 
Ellis Roberts, quien radica en el Distrito Norte del Territorio de la Baja California, 
termina siendo declarado como heredero de los bienes de su padre.
 Ensenada, 22 de enero de 1912.

AJE [107.4] 32 Intestado Civil



1912 Contrato de arrendamiento entre el sr. Charlie Sam y C.H. Humphreis por la casa en 
la calle Miramar por $45 pesos mensuales con fecha del 15 de noviembre de 1911. 
Demanda expuesta por Charlie Sam por no haber pagado Humphreis la renta 
convenida.
 Ensenada, 25 de enero de 1912.

AJE [107.5] 4 Contrato de arrendamiento Civil

1912 Oficios varios al Juzgado de Primera Instancia. Ensenada, del 3 de febrero al 23 de 
mayo de 1912.

AJE [107.6] 8 Circulares varios Oficial

1912 Relación de casos, ordenados alfabéticamente y por orden cronológico.
 Ensenada, 1912.

AJE [107.7] 8 Relación de casos

1912 Intestado de bienes al sr. Louis Constant Dubois, fallecido el 11 de julio de 1911 en el 
mineral del Álamo, promovido por su padre. Diligencia al Juzgado de 1ª Instancia.
 Ensenada, 9 de febrero de 1912.

AJE [107.8] 21 Intestado de bienes Civil

1912 Juicio ordinario mercantil de la Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización en 
contra de Carlos Crosthwaite por cumplimiento de contrato y pago de $519.72.
 Ensenada, 12 de febrero de 1912.

AJE [107.9] 68 Deuda Civil

1912 Eulogio Romero en contra de Juan B. Uribe por una deuda de $100 pesos.
 Ensenada, 16 de febrero de 1912.

AJE [107.10] 3 Deuda Civil

1912 Diligencia de jurisdicción voluntaria promovidas por el señor Nicolás B. Waldeck 
[extranjero] por requisitos de la Secretaría de Relaciones Exteriores presenta 
preguntas para interrogatorio de testigos que recomiendan y solicita copia del 
certificado de las entrevistas.
 Ensenada, 21 de febrero de 1912.

AJE [107.11] 6 Diligencia de Jurisdicción 
Voluntaria

Oficial

1912 Intestado a bienes de Don José Rosas Villavicencio, promovido por su hijo José Rosas 
Villavicencio vecino de Calmallí, señalando que Enrique B. Cota se le otorga una 
escritura de poder.
 Ensenada, 26 de febrero de 1912.

AJE [107.12] 64 Juicio de intestado Civil

1912 Manuel Gordillo Escudero, general brigadier del ejército mexicano y jefe político del 
Distrito Norte de la Baja California. Promueve la emancipación de su hijo David 
Gordillo Vidarique quien vive en los Ángeles CA. Y se provee su propio sustento, y 
por los negocios que este maneja; al padre se le imposibilitar estar firmando de 
conformidad en cada uno de los negocios de su hijo.
 Ensenada, 5 de marzo de 1912.

AJE [107.13] 5 Emancipación de un menor Civil

1912 Juicio ejecutivo mercantil promovido por Albino Westlund en representación de la 
Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización contra el señor Manuel Vizcaña por 
un adeudo de $402.70 pesos.
 Ensenada, 8 de marzo de 1912.

AJE [107.14] 10 Mercantil Civil



1912 Acuses de recibido del Juzgado de Primera Instancia a las averiguaciones 
correspondientes al cadáver del marinero Quiñonez, encontrado en Santo Domingo 
tras naufragar el buque “Alsen”.
 Ensenada, 15 de marzo de 1912.

AJE [107.15] 3 Circulares varios Oficial

1912 Juicio sobre distribución y pago de frutos promovido por Francisco Concepción, 
Felipe Eleuterio y Francisco Javier Crosthwaite, que solicitan de su padre presente 
testimonio por el predio de San Miguel y los ganados que tienen adjudicados en 
mancomunado.
 Ensenada, 27 de marzo de 1912.

AJE [107.16] 3 Diligencia preparatoria s/ juicio 
de distribución y pago de frutas

Civil/mercantil

1912 Nombramiento como secretario interino del Juzgado de 1ª Instancia y tomas de 
protesta firma Luis G. Cacho.
 Ensenada, 30 de marzo de 1912.

AJE [107.20] 17 Expediente del secretario Tomás 
Ojeda.

Oficial

1912 Compilado de circulares en donde se especifican las asignaciones para el cargo de 
juez de paz en los territorios de Tijuana, El Álamo, Calmallí, El Rosario, Ensenada y 
Santo Tomás, así como el de los suplentes en el periodo de Abril a Junio de 1912.
 Ensenada, 17 de abril de 1912.

AJE [108.1] 64 Legajo de los jueces de paz Oficial

1912 Demanda promovida por Alejandro Guerrero y Porres en representación de Jason L. 
Clark contra el Sr. Huan G. Gwynn de la firma “Gwynn & Lancaster por haber 
usurpado el 45% de las 200 hectáreas de terreno en las inmediaciones del arroyo 
Agua Amarga, sección El Rosario correspondiente a los trámites entre Gwynn y 
Clark. El 12 de julio de 1912, Alejandro Guerrero y Porres desiste del juicio y solicita 
la devolución de los documentos entregados.
 Ensenada, 18 de abril de 1912.

AJE [108.2] 26 Recuperación de propiedades Civil

1912 Diligencias de consignación de pago de $1100 promovido por Juan B. Uribe contra 
Simón Verdugo.
 Ensenada, 17 de mayo de 1912.

AJE [108.3] 4 Consignación de pago Civil

1912 Circular del Juez de 1ª Instancia: Luis G. Cacho al agente del ministerio público, 
argumentando falta de mérito. Registro judicial de Felipe verdugo por ebriedad con 
escándalo es castigado por 30 días de arresto.
 Ensenada, 26 de abril de 1912.

AJE [108.4] 2 Aviso de liberación Judicial

1912 Escritura de poder de la notaria anexa al Juzgado de 1ª Instancia. Gil Medina otorga 
poder al Teniente Andrés Zaragoza y Verástegui para que acuda en su lugar a la 
presentación y boda civil con la Srta. Mercedes Palacios y Labastida. Firman de 
testigos: Tomás Ojeda y Nicolás Naranjo.
 Ensenada, 4 de mayo de 1912.

AJE [108.5] 2 Escritura de poder Civil



1912 Juicio promovido por Timoteo Esparza contra Donaciano Osuna por haberse 
apropiado de una mula alazana propiedad de Esparza. Se presentan comprobantes 
de compra-venta de Esparza como prueba de derechos sobre el animal.
 Ensenada, 9 de mayo de 1912.

AJE [108.6] 13 Reivindicación de ganado Civil

1912 Se presenta acta de defunción de José María Obando fallecido el 7 de mayo de 1912. 
Por el sr. Clifford H. Power, testamento público otorgado por José María Obando el 
9 de abril de 1912. Se convoca a junta de herederos y se notifica de la radicación del 
juicio testamentario al admón. principal de timbre y con contribuciones y el agente 
del ministerio público.

AJE [108.7] 72 Juicio testamentario Civil

1912 Extracto de la notaria anexa al juzgado de 1ª Instancia del 741 al 771 y del 796 al 814 
del 14 de enero de 1913.
 Ensenada, 10 de mayo de 1912.

AJE [108.8] 17 9no Volumen del protocolo Civil

1912 Expediente de Alberto Araque escribiendo al juzgado sobre los nombramientos, las 
licencias y toda aquella documentación precedente al Juzgado de Primera Instancia.
 Ensenada, 11 de mayo de 1912.

AJE [108.9] 17 Expediente de Alberto Araque Oficial

1912 Promovido por Francisco León contra Francisca Espinoza a quien le rentaba una 
fracción de terreno y casa de madera construida en él. Desde 12 de enero de 1910 y 
por no haber hecho pago alguno en los últimos 13 meses.
 Ensenada, 11 de mayo de 1912.

AJE [108.10] 5 Desocupación de casa Civil

1912 Diligencia voluntaria en la jurisdicción de Juan Y. Machado por el juez Luis G. Cacho.
 Ensenada, 18 de mayo de 1912.

AJE [108.11] 6 Diligencia voluntaria Civil

1912 Cuaderno de pruebas de Eduardo Burns, presentado por Tomas Lamadrid Jr. 
Representante como parte del juicio hipotecario de Alejandro Jaussaud contra 
Eduardo y Frank Burns.
 Ensenada, 25 de mayo de 1912.

AJE [108.12] 2 Juicio hipotecario Civil

1912 Juicio de intestado a bienes de Patrick Glennon promovido por Edward Gracger. Se 
presenta acta de defunción de Glennon quien falleció el 11 de junio de 1911.
 Ensenada, 28 de mayo de 1912.

AJE [108.13] 10 Juicio testamentario Civil

1912 Facturas por correspondencia ordinaria enviada por el juzgado de 1ª Instancia del 1 
de marzo al 2 de mayo de 1912.

AJE [108.14] 15 Correspondencia ordinaria Oficial

1912 Oficio varios del juez de paz al juez de 1ª Instancia.
 Ensenada, 25 de junio de 1912.

AJE [109.1] 8 Oficios varios Oficial

1912 Demanda de Anastasio Márquez contra Rafael Álvarez por adeudo de $110 pesos 
correspondientes a la venta de un chinchorro para pescar.
 Ensenada, 3 de junio de 1912.

AJE [109.2] 3 Juicio de deuda Civil



1912 Juicio ordinario promovido por Eulogio Romero contra Luisa Holter por adeudar la 
cantidad de $623.14 pesos al comercio de Romero.

AJE [109.3] 22 Deuda Civil

1912 Juicio promovido por Enrique B. Cota en representación de Josefa de Korner contra 
Manuel G. González a quien Korner rentaba 2 casas y adeudaba dos meses de renta. 
Se solicita el pago del adeudo o la desocupación de las casas.
 Ensenada, 19 de junio de 1912.

AJE [109.4] 5 Juicio de desocupación Civil

1912 Juicio de intestado de bienes de Rosario Rosas de Espinoza fallecida el 10 de abril de 
1897, promovido por el Agente del Ministerio Público, se notifica de la radicación 
del juicio a la admón. Principal. Se ordena la publicación de edictos convocando a los 
posibles herederos.
 Ensenada, 20 de junio de 1912.

AJE [109.5] 31 Juicio de intestado Civil

1912 Juicio de intestado a bienes de Helen Barnes Furman, fallecida el 14 de enero de 
1909 promovido por Antonio Guerrero y Porres. Presenta acta de defunción.
 Ensenada, 27 de junio de 1912.

AJE [109.6] 107 Juicio de intestado Civil

1912 Demanda promovida por Clifford H. Power contra Benita Cota por $205 que Cota 
debía por los servicios médicos que el demandante proporcionó a las hijas de la 
demandada.
 Ensenada, 28 de junio de 1912.

AJE [109.7] 8 Deuda Civil

1912 Juicio mercantil promovido por Pablo Gramond, apoderado de M. James y compañía 
contra Ernesto Gardois por adeudo de $1712.87 pesos. Copia del poder otorgado 
por M. James y compañía de J.M. Loza, Pedro Miranda, Pablo Gramond y Agustín.
 Ensenada, 28 de junio de 1912.

AJE [109.8] 6 Juicio mercantil Civil

1912 Juicio de jurisdicción voluntaria promovido por Ernesto Gardois por la venta de la 
mitad indivisa de cinco lotes de los que es co-propietario con Massimo Pozo a Carlos 
Legaspy. Solicita que se notifique a Pozzo de la venta perdiendo este todo derecho 
sobre la mitad indivisa de Gardois.
 Ensenada, 29 de junio de 1912.

AJE [109.9] 4 Jurisdicción voluntaria Civil

1912 Juicio promovido por Clifford H. Power contra Basilio Pivovaroff por adeudo de $100 
pesos por sus servicios médicos a la esposa de Pivovaroff.
 Ensenada, 2 de julio de 1912.

AJE [109.10] 22 Deuda Civil

1912 Juicios varios del Juzgado de Primera Instancia al agente del Ministerio Público.
 Ensenada, 3 de julio de 1912.

AJE [109.11] 10 Oficios varios Oficial



1912 Promovido por Manuel Labastida contra Esteban Flores por adeudo de $710.56 
pesos. Providencia precautoria presentada por Labastida en el interrogatorio a 
testigos.
 Ensenada, 5 de julio de 1912.

AJE [109.12] 27 Juicio mercantil Civil

1912 Promovido por Clifford H. Power contra de Eduard F. Graeber y la sociedad Bank of 
Lower California por expedirle un cheque sin fondos por $100 dólares a cargo del 
First National Bank.
 Ensenada, 6 de julio de 1912.

AJE [109.13] 4 Juicio mercantil Civil

1912 Juicio promovido por Cristóbal McAleer por invasión de rancho “Soledad de la 
grulla” contra Miguel Meza y un hijo de él, Julio Guarrella y Jerónimo López.
 Ensenada, 10 de julio de 1912.

AJE [109.14] 34 Interdicto de recuperación de 
posesión

Civil

1912 Escritura de poder que otorgan Martín Elizalde, albacea y legatario de la sucesión 
del finado Ramón Arce y cesionario de la vda. Paula Elizalde de Arce y Francisco 
Machado como cesionario de los derechos testamentarios de la sucesión de Ramón 
Machado, en favor de Marcos Martínez.
 Ensenada, Julio-Octubre de 1912.

AJE [109.15] 5 Escritura de poder Civil

1912 Diligencias de jurisdicción voluntaria promovida por Paul Kittkewitz, residente del 
mineral de Jacalitos de objetos que existían en terrenos de la mina La providencia, 
solicitando se haga saber de la toma de posesión a Jesús Carrillo encargado de la 
mina.
 Ensenada, 13 de julio de 1912.

AJE [109.16] 3 Jurisdicción voluntaria Civil

1912 Epigmenia C. de Gastelum demanda a Francisco Ceseña por adeudo de $50 pesos y 
una vaquilla de 2 años por venta de una máquina Singer de coser.
 Ensenada, 25 de julio de 1912.

AJE [109.20] 9 Deuda Civil

1912 Factura de la correspondencia que se depositó en la oficina de correos, siendo un 
total de 5 piezas, dirige al administrador local de correos.
 Ensenada, 3 de agosto de 1912.

AJE [110.1] 1 Factura por correspondencia Civil

1912 Se practica diligencia relativa a delitos acumulados de homicidio y resistencia a los 
agentes de la autoridad del orden en Tijuana y Ensenada.
 Ensenada, 4 de septiembre de 1912.

AJE [110.2] 6 Diligencia Civil

1912 Presentado por J. M. Soto, representante de la heredera única de los bienes de 
Carlos Olvera, para notificar del cese como albacea de H.W. O´Melveney 
sustituyéndolo la señora Josefa Malavín de Olvera. Solicita se forma el incidente 
respectivo.
 Ensenada, 15 de agosto de 1912.

AJE [110.3] 12 Juicio testamentario Civil



1912 Diligencias de jurisdicción voluntaria promovidas por Julio Vidarique y María Coya 
de Vidarique, quienes habiendo contraído matrimonio el 5 de mayo de 1912, desean 
legitimar a sus dos hijas menores, Elvira y Amparo Vidarique Coya, ante el juez civil.
 Ensenada, 19 de agosto de 1912.

AJE [110.4] 3 Jurisdicción voluntaria Civil

1912 Promovido por José Enrique Rivero en representación de Agustín Nazábal, según 
carta poder presentada contra Juana Olaechea por el pago de $45 que adeuda de la 
renta de casa inclinada en contrato que anexa, y solicitando el lanzamiento de la 
arrendataria.
 Ensenada, 21 de agosto de 1912.

AJE [110.5] 5 Juicio de desocupación Civil

1912 Promovido por Esther Moffit contra José Díaz por el adeudo de $67 por adeudo en 
la compra de ropa y mercancía, según lo prueba no. 160 que anexa.
 Ensenada, 4 de septiembre de 1912.

AJE [110.6] 9 Deuda Civil

1912 Juan B. Uribe, en representación de Juan Loperena promueve juicio sucesorio a 
bienes de Micaela Iturri de Loperena y presenta certificado de defunción con su 
respectiva traducción y escritura de poder que le otorga Loperena y solicita se 
publican los edictos correspondientes.
 Ensenada, 7 de septiembre de 1912.

AJE [110.7] 24 Juicio sucesorio Civil

1912 Carta enviada por el agente del Ministerio Público del Secretario de Estado, respecto 
a la Instrucción Criminal del juzgado de primera instancia, para aclarar las muertes 
de los americanos Foster, Cenon y Carroll en el mineral de “El Álamo”.
 Ensenada, 10 septiembre de 1912.

AJE [110.8] 1 Carta del agente Civil

1912 Juicio de jactancia promovido por Ernesto Gardois contra Massimo Pozzo por 
haberse jactado éste de ser dueño de la mitad indivisa de terrenos propiedad de 
Gardois. Pozzo responde afirmando que él nunca se jactó de tal cosa.
 Ensenada, 10 de septiembre de 1912.

AJE [110.9] 5 Juicio de jactancia Civil

1912 Toma de protesta ante Luis G. Cacho, juez de primera instancia de su nombramiento 
de Comisario Interino.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1912.

AJE [110.10] 9 Expediente de Rafael Legaspy Civil

1912 Promovido de Andrés Dunn contra A. Perry por el pago de $76 pesos por adeudo de 
alquiler de carruajes que le hizo, según cuenta corriente que anexa. Para efectos del 
juicio el Sr. Perry nombra su apoderado a José Amable, quien presenta carta poder 
otorgada a su favor.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1912.

AJE [110.11] 19 Deuda Civil



1912 Oficios del juzgado de paz de “El Álamo” al juez de 1ª Instancia de Baja California, en 
la cual indica sobre la solicitud de pago a los testigos que van a ofrecer su 
declaración.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1912.

AJE [110.12] 5 Oficios varios Oficial

1912 Promovido de Octavio Paz apoderado de George Knight contra Federico Goldbaum 
por adeudo de $130 pesos por la compra de mercancías del rancho de Knight.
 Ensenada, 17 de septiembre de 1912.

AJE [110.13] 9 Deuda Civil

1912 Juicio civil por desocupación y pago de rentas promovido por Moffit con la anuencia 
de su esposo con el art. 197 contra el Sr. Manuel Galán González a quien arrendaron 
casa ubicada en la calle Miramar, habiendo convenido el pago de $10 pesos 
mensuales, según comprueban con el contrato de arrendamiento que anexan.
 Ensenada, 19 de septiembre de 1912.

AJE [110.14] 4 Desocupación y pago de renta Civil

1912 Juicio por Enrique B. Cota en representación de Arturo A. Weber, según lo acredita 
con carta poder a su favor que se anexa en contra de Felipe Crosthwaite por adeudo 
de $120 pesos del alquiler de una casa.
 Ensenada, 2 de octubre de 1912.

AJE [110.15] 9 Deuda Civil

1912 El asesor de los jueces no letrados del Partido Norte, Lic. Octavio Paz declarándose 
enfermo y solicitando licencia para retirarse a curarse; solicita al juez se expida 
certificado médico que justifique su licencia. El juez nombra a los peritos médicos, 
Dr. Juan Crume e Hipólito Jáuregui para revisar a Paz y expedir el certificado. Los 
médicos declaran que padece de Gastroenteritis, para lo cual necesita reposo.
 Ensenada, 3 de octubre de 1912.

AJE [110.16] 4 Diligencia de jurisdicción 
voluntaria

Oficial

1912 Promovido por Enrique B. Cota en representación de Francisco Epifanio Ibarra 
contra Clemente Arias quien le vendió un terreno en San Gertrudis, sección de 
Calmalli por $140 pesos y que después del plazo correspondiente no ha desocupado 
dicha propiedad.
 Ensenada, 8 de octubre de 1912.

AJE [110.17] 13 Desocupación de terreno Civil

1912 Providencia precautoria promovida por Ángelo Cremonessi y Enrique B. Cota contra 
José M. Cervantes por el adeudo de $275 pesos.
 Ensenada, 8 de octubre de 1912.

AJE [110.18] 9 Providencia precautoria Civil

1912 Factura de la correspondencia que con fecha se depositará por la oficina de correos 
de la localidad para que sea enviada a sus destinos [documentación oficial].
 Ensenada, 10 de octubre de 1912.

AJE [111.1] 8 Correspondencia ordinaria Oficial



1912 Promovido por J.M. de Olvera y de Arístides Stokes. Escritura de poder otorgado por 
María Olvera, Josefa Olvera y Eduardo Olvera en favor de Manuel Freosti.
 Ensenada, 10 de octubre de 1912.

AJE [111.2] 50 Juicio testamentario Civil

1912 Carta del Departamento de Justicia del Distrito Sur de California en Los Ángeles, 
dirigida al Juez de 1ª Instancia de Ensenada. Solicitando se haga llegar un citatorio 
del que se anexa copia al Sr. John Doe, gerente de la Cía. De Terrenos y Colonización 
S.A. así como al cónsul Dr. Fernando Baz.
 Ensenada, 14 de octubre de 1912.

AJE [111.3] 4 Carta al Juez de 1ª Instancia Civil

1912 Juicio promovido por Ernesto Gardois, comerciante, en contra de Pedro Ramonetti 
por adeudo de $8013 pesos correspondiente al cierre de su cuenta corriente. 
 Ensenada, 16 de octubre de 1912.

AJE [111.4] 132 Deuda Civil

1912 Juan Machado solicita copia de diligencia y documentos originales de su juicio de 
jurisdicción voluntaria.
 Ensenada, 19 de octubre de 1912.

AJE [111.5] 1 Carta al juez de primera instancia Oficial

1912 Juicio de rescisión de contrato de venta de propiedad en la mina la “Avelina” 
promovida por Joe Goyette contra la Compañía Mineral del Álamo.
 Ensenada, 19 de octubre de 1912.

AJE [111.6] 44 Rescisión de contrato Civil

1912 Juicio testamentario a los bienes de los señores finados Jorge Tannehill y Teresa 
González de Tannehill.
 Ensenada, 6 de noviembre de 1912.

AJE [111.7] 26 Intestado Civil

1912 Escrito de Bruno Zepeda solicitando se cite a los señores Arguello para contestar a 
oficio de sección agraria de la Secretaria de Estado sobre un deslinde de terrenos.
 Ensenada, 13 de noviembre de 1912.

AJE [111.8] 1 Jurisdicción voluntaria Civil

1912 Contrato de arrendamiento de terreno en Santa Cruz de la Codicia sección de 
Guadalupe. Epigmenia y Francisco Gastelum por una deuda de $200 pesos.
 Ensenada, 23 de noviembre de 1912.

AJE [111.9] 5 Juicio de desocupación Civil

1912 Juicio verbal promovido por Juan B. Uribe en contra de Frank M. Kolb por deber 
$150 pesos a la renta de una casa en Ensenada.
 Ensenada, 11 de diciembre de 1912.

AJE [111.10] 6 Deuda Civil

1912 Juicio de intestado a bienes de John Muriel fallecido, se recibieron las diligencias del 
juez de paz. Se dicta la sentencia de nombrar herederos de los bienes de Muriel al 
Fisco y a la beneficencia pública.
 Ensenada, 12 de diciembre de 1912.

AJE [111.11] 25 Intestado Civil



1912 Juicio de interdicción por demencia a Loffont promovido por J.B. Lambert.
 Ensenada, 17 de diciembre de 1912.

AJE [111.12]

1912 Juicio civil promovido por George P. Knight en contra de Mike Rogoff por zacate con 
valor a $157.55 pesos.
 Ensenada, 21 de diciembre de 1912.

AJE [111.13] 7 Deuda Civil

1912 Toma de protesta de Alfredo Gamiz ante el juez de primera instancia como 
escribiente del Registro Público.
 Ensenada, 24 de diciembre de 1912.

AJE [111.14] 17 Expediente oficial Oficial

1912 Recibo por 50 pesos que José Naranjo recibió de Alejandro Cárdenas.
 Ensenada, 31 de diciembre de 1912.

AJE [111.15] 1 Recibo Comercial

1912 Portadas de expedientes varios AJE [111.16] 4 Expedientes Oficial
1912 Relación de reos: nombre, delito y observaciones. AJE [111.17] 1 Relación de reos Penal
1913 Oficios de la Secretaría de Estado y del despacho de Justicia entre las que destaca la 

renuncia de Octavio Paz como asesor del Partido Norte del Territorio de Baja 
California.
 Ensenada, enero de 1913.

AJE [112.1] 31 Correspondencia interna Oficial

1913 Oficios de la jefatura política del territorio de la Baja California..
 Ensenada, Enero de 1913.

AJE [112.2] 18 Correspondencia Interna Oficial

1913 Oficios de la Aduana Marítima de Ensenada Baja California.
 Ensenada, enero de 1913.

AJE [112.3] 5 Correspondencia Interna Oficial

1913 Inventario y avaluó de los semovientes que el señor John Ames dona a favor de su 
esposa la señora Delfina M de Ames por escritura pública.
 Ensenada, 4 de enero de 1913.

AJE [112.4] 5 Inventario Civil

1913 Oficios varios dirigidos al agente del ministerio público.
 Ensenada, 9 de enero de 1913.

AJE [112.5] 42 Oficios varios Oficial

1913 Inventario de los bienes de Simón Villarino entregado a Jesús Bueno, jueces del 
Territorio Norte de la Baja California.
 Ensenada, 10 de enero de 1913

AJE [112.6] 2 Inventario Civil

1913 Juicio promovido por E. Lencioni en contra de Juan J. Ceseña por una deuda de 
$65.80 correspondiente a efectos de compra al menudeo en la tienda de Lencioni en 
Real del Castillo.
 Ensenada, 10 de enero de 1913.

AJE [112.7] 8 Deuda Civil

1913 Oficios dirigidos al juez de 1ª Instancia con motivo del depósito de $20 pesos por 
concepto del traslado del procesado Fructuoso Gómez de Tecate a Ensenada.
 Ensenada, 11 de enero de 1913.

AJE [112.8] 3 Correspondencia Interna Oficial

1913 Interdicto de retenes a la posesión promovido por Moisés Rudemetkin en contra de 
Mike Oloff.
 Ensenada, 13 de enero de 1913.

AJE [112.9] 20 Interdicto Civil



1913 Informe de la Secretaría de Justicia por queja del procesado Emilio Guerrero.
 Ensenada, 16 de enero de 1913.

AJE [112.10] 5 Informe Oficial

1913 Extracto del X volumen tomo XXXIII del protocolo anexo al juzgado de primera 
instancia.
 Ensenada, 17 de enero de 1913.

AJE [112.11] 16 Correspondencia Interna Oficial

1913 Desocupación y pago de rentas, Sr. Antonio Ptacnik como apoderado de Edward 
Gutwillig en contra de Cristóbal McAleer por un contrato de arrendamiento del 
edificio conocido como el Hotel Alemán.
 Ensenada, 20 de enero de 1913.

AJE [112.12] 15 Desocupación-Deuda Civil

1913 Promovido por Juan B. Uribe sobre el intestado a bienes del señor finado W.H. 
Rodda quien dejó 4 minas de hierro vulcano en el Distrito [Hércules, El Coloso, 
Monitor y San Isidro]. Se tiene como testigos a Felix Wirbser y John Hussong.
 Ensenada, 20 de enero de 1913.

AJE [112.13] 6 Intestado Civil

1913 Providencia precautoria promovida por Paul Kittkemitz, juicio donde intervienen los 
comerciantes y comisionistas más importantes de Ensenada.
 Ensenada, 25 de enero de 1913.

AJE [112.14] 20 Providencia precautoria Civil

1913 Juicio testamentario sobre los bienes de Pedro Victoria. Promovido por sus tres 
hijos, Gabriel, Pedro y Adolfo Victoria los tres de legítimo matrimonio, residentes de 
Guaymas.
 Ensenada, 25 de enero de 1913.

AJE [112.15] 148 Testamentario Civil

1913 Juicio testamentario a bienes del señor finado Henry Rock Narraway.
 Ensenada, 31 de enero de 1913.

AJE [112.16] 40 Testamentario Civil

1913 Oficio del Juzgado Militar dirigido al juez de 1ª Instancia por motivo del decreto 
forma prisión al miembro del cuerpo auxiliar de voluntarios Próspero Sainz.
 Ensenada, 1 de febrero de 1913.

AJE [113.1] 1 Correspondencia interna Oficial

1913 Oficios varios, correspondencia interna del Registro Público de la propiedad dirigida 
al Juez de 1ª Instancia durante el año de 1913.
 Ensenada, 4 de febrero de 1913.

AJE [113.2] 18 Oficios varios Oficial

1913 Juicio ordinario promovido por Antonio Guerrero y Porres en reconocimiento de su 
herencia.
 Ensenada, 7 de febrero de 1913.

AJE [113.3] 1 Herencia Civil

1913 Promovido de Arturo Beteta en contra de Francisco Aráuz por la devolución de una 
yegua de su propiedad. Se valúa la yegua en $75 pesos así como una propiedad de 
$85 pesos.
 Ensenada, 7 de febrero de 1913.

AJE [113.4] 8 Comparecencia y robo Civil



1913 Juicio verbal, sobre desocupación de un terreno y pago de rentas.
 Ensenada, 24 de febrero de 1913.

AJE [113.5] 5 Desocupación de terreno Civil

1913 Oficio del juez de paz de Tijuana dirigido al juez de 1ª Instancia, con motivo de que 
se le proporcionen los sueldos y gastos de oficio que le corresponden por el ejercicio 
de su cargo.
 Ensenada, 24 de febrero de 1913.

AJE [113.6] 1 Correspondencia interna Oficial

1913 Juicio testamentario a los bienes del señor finado José Bourbon.
 Ensenada, 28 de febrero de 1913.

AJE [113.7] 6 Intestado Civil

1913-1916 Juicio testamentario de José del Carmen Espinoza. Promovido por el representante 
de las herederas de María Espinosa Viuda de Leyva y Gertrudis Espinoza viuda de 
Duarte Gabriel Victoria.
 Ensenada, 15 de febrero de 1913

AJE [113.8] 127 Testamentario de José del 
Carmen Espinoza

Civil

1913 Intestado sobre los bienes del señor finado Manuel Corrales.
 Ensenada, 4 de marzo de 1913.

AJE [113.9] 11 Intestado de Manuel Corrales Civil

1913 Juicio ordinario de intestado de bienes de la señora finada Helen Barnes en el que 
participa como titular el señor Antonio Guerrero y Porres.
 Ensenada, 14 de marzo de 1913.

AJE [113.10] 25 Intestado Civil

1913 Facturas por correspondencia interna en el servicio de correos del Juzgado de 1ª 
Instancia, dirigidas al Admón. local de correos.
 Ensenada, 17 de marzo de 1913.

AJE [113.11] 46 Correspondencia interna Oficial

1913 Intestado sobre los bienes del señor finado Gregorio Zamora, promovido por Carlos 
V. Legaspy.
 Ensenada, 27 de marzo de 1913.

AJE [113.12] 16 Intestado Civil

1913 Oficio del admón..de correos dirigido al juez de 1ª Instancia con motivo de 
informarle sobre el ajuste del horario de oficina.
 Ensenada, 27 de marzo de 1913.

AJE [113.13] 1 Oficial

1913 Facturas de la correspondencia interna de la oficina de correos y la Secretaría de 
Justicia de Ensenada.
 Ensenada, 27 de marzo de 1913.

AJE [113.14] 20 Oficial

1913 Oficios varios dirigidos a la correspondencia interna del Juez de 1ª Instancia.
 Ensenada, 8 de abril de 1913.

AJE [114.1] 13 Correspondencia interna Oficial

1913 Extracto del tomo XXIII del protocolo anexo al Juzgado de 1ª Instancia.
 Ensenada, 11 de abril de 1913.

AJE [114.2] 7 Protocolo Oficial

1913 Promovido mercantil por Carlos Robles Linares representando a Esther de Moffit en 
contra de Othon Benson por una deuda de $312.35 pesos por compra de 
mercancías que dejó adeudando.
 Ensenada, 14 de abril de 1913.

AJE [114.3] 10 Mercantil Civil



1913 Brigido Medina en contra de Horacio Campero por un pago de $120 pesos por 
mercancías.
 Ensenada, 15 de abril de 1913.

AJE [114.4] 4 Deuda Civil

1913 Providencia precautoria de Francisco León contra Quong Wo Kee por $300 pesos o 
el secuestro de las pocas mercancías que se encuentran en su tienda.
 Ensenada, 15 de abril de 1913.

AJE [114.5] 13 Deuda Civil

1913 Expediente formado con motivo de la toma de posesión del Lic. Germán Velazco 
como asesor de jueces no titulados del partido.

AJE [114.6] 6 Oficial

1913 Circular referente a que no reciban obsequios o dádivas los empleados.
 Ensenada, 9 de marzo de 1913.

AJE [114.7] 3 Circular Oficial

1913 Juicio de intestado a bienes de la señora finada Amy Brown. Participan Tomás 
Lamadrid como testimonio de poder y Julios Brown y Mary A. Corbet como 
hereditarios.
 Ensenada, 17 de mayo de 1913.

AJE [114.8] 38 Intestado Civil

1913 Promovido por Arturo Beteta en contra de John y Alex Charnoff por la falta de pago 
al arrendamiento, pidiendo la desocupación de un terreno situado en el rancho de 
Santa Cruz, Ensenada.
 Ensenada, 20 de mayo de 1913.

AJE [114.9] 6 Desocupación de terreno Civil

1913 Juicio promovido por Adelaido Beltrán en contra de Ángel López por una deuda 
correspondiente a $232.50

AJE [114.10] 6 Deuda Civil

1913 Promovido de Tomás Lamadrid del intestado sobre los bienes del señor finado I.N. 
Peyton, siendo la señora viuda Victoria Peyton quien ratificó a Lamadrid como 
promotor del juicio.
 Ensenada, 29 de mayo de 1913.

AJE [114.11] 25 Intestado Civil

1913 Solicitudes de W.J. McGimpsey al juez de 1ª Instancia, por copias certificadas 
relativas al desembargo en el proceso de sucesión de Charles Bennett contra la del 
finado G. Erb.
 Ensenada, 30 de mayo de 1913.

AJE [114.12] 1 Correspondencia Interna Civil

1913 Oficio del juez de paz de Calmallí, dirigido al juez de 1ª Instancia con respecto a 
emancipar y notificar de la resolución del caso contra Felipe Murillo.
 Ensenada, 1 de junio de 1913.

AJE [115.1] 1 Oficial

1913 Hugh Player, en representación de Martha Federica de Packard, albacea del juicio de 
intestado a bienes del finado John H. Packard, promueve la deuda de B.H. Peterson 
por $450 pesos, L.Y. Ketcham $160.55 y a Percy Hodgson por $126.60 pesos.
 Ensenada, 3 de junio de 1913.

AJE [115.2] 7 Deuda Civil



1913 Civil verbal promovido por Adelia E. Moorkens como agente de los señores Hanbury 
y Garney contra Agustría Nazábal.
 Ensenada, 6 de junio de 1913.

AJE [115.3] 2 Desocupación Civil

1913 Oficios varios del ayuntamiento dirigidos al juez de primera instancia.
 Ensenada, 7 de junio de 1913.

AJE [115.4] 4 Oficios varios Oficial

1913 Cita del comisario de San Quintín al Sr. H.N. Cannon, para que responda a la 
demanda en su contra, presentada por el señor Benigno Tubillo.
 Ensenada, 10 de junio de 1913.

AJE [115.5] 1 Oficial

1913 Oficios varios del juzgado de paz de El Rosario AJE [115.6] 7 Oficial
1913 Extracto del X vol. Del protocolo9 anexo del juzgado de 1ª Instancia de Ensenada.

 Ensenada, 11 de junio de 1913.
AJE [115.7] 5 Oficial

1913 Testimonio de la escritura de poder conferido por las señoras Plácida Elsa Gilbert, 
viuda de Machado y Librada Castillo, viuda de Machado en favor del señor Marcos 
Martínez.
 Ensenada, 19 de junio de 1913

AJE [115.8] 15 Escritura de poder Civil

1913 Juicio ordinario sobre pago de pesos, promovido de Richard Walker en contra de 
David W. Church.
 19 de junio de 1913.

AJE [115.9] 20 Deuda Civil

1913 3er Extracto del X volumen del Juzgado de 1ª Instancia, de la Secretaría de Justicia.
 Ensenada, 20 de junio de 1913.

AJE [115.10] 10 Oficial

1913 Intestado José Gabriel Arce.
 Ensenada, 23 de junio de 1913.

AJE [115.11] 19 Intestado Civil

1913 Oficio del jefe político del Distrito Norte de la B.C. dirigdo al juez de 1ª Instancia por 
motivo de comunicarle del inventario relativo al juicio testamentario a bienes de 
Bethabé Meza, viuda de murillo.
 Ensenada, 27 de junio de 1913.

AJE [115.12] 1 Oficial

1913 Oficio no. 447 del presidente municipal de ensenada dirigido al juez de 1ª Instancia, 
con motivo del nombramiento de santos Garza como alcalde de la Cárcel Pública.
 Ensenada, 27 de junio de 1913.

AJE [115.13] 1 Oficial

1913 Informe que la Secretaría de Justicia pide al agente del Ministerio Público de 
Ensenada, respecto de la fecha que debe contar la pena impuesta por delito de 
lesiones al señor José Barrios.
 Ensenada, 1 de julio de 1913.

AJE [115.14] 4 Informe Oficial

1913 Facturas de la correspondencia interna perteneciente a la Secretaría de Justicia.
 Ensenada, 2 de julio de 1913.

AJE [115.15] 10 Correspondencia interna Oficial



1913 Oficio de la Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización dirigido al juez de 1ª 
Instancia, por motivo de adeudo de $10.75 pesos por importe de telegramas 
enviados.
 Ensenada, 8 de julio de 1913.

AJE [115.16] 1 Oficio de adeudo Oficial

1913 Promovido por Manuel Labastida en contra de Samuel Chong por una deuda de 
$176.50 pesos por valor a unas mercancías compradas en el comercio de Labastida.
 Ensenada, 8 de julio de 1913.

AJE [115.17] 6 Deuda Civil

1913 Expediente del incidente para el registro público por Alfonso Peterson.
 Ensenada, 9 de julio de 1913.

AJE [115.18] 16 Expediente Oficial

1913 Promovido de Marcos Martínez como albacea en el juicio sucesorio e intestado 
sobre los bienes del señor finado Francisco Machado.
 Ensenada, 10 de julio de 1913.

AJE [115.19] 15 Intestado Civil

1913 Constant Dubois hace salvas las protestas legales en contra de María de Ramírez, 
albacea de la sucesión de Francisco Ramírez al haber adicionado al inventario el 
predio “Huecos y Baldíos” cuya propiedad fue vendida al demandante por Francisco 
Ramírez.
 Ensenada, 11 de julio de 1913.

AJE [115.20] 3 Jurisdicción voluntaria Civil

1913 Promovido de Hilario Fuentes en contra de S. Fuentes por una deuda 
correspondiente a $96 pesos con valor a los trabajos dentales hechos.
 Ensenada, 15 de julio de 1913.

AJE [115.21] 5 Deuda Civil

1913 Oficios varios de la Secretaría de Justicia.
 Ensenada, 9 de agosto de 1913.

AJE [116.1] 20 Oficios

1913 Juicio ordinario mercantil promovido por Enrique Núñez en contra de Eduardo W. 
Tucker por un adeudo de $150 pesos.
 Ensenada, 14 de agosto de 1913.

AJE [116.2] 36 Deuda Civil

1913 Juicio promovido por Juan B. Uribe en representación de José Luis Alvarado en 
contra de Benjamin M. Guerrero por una suma de $60 pesos relativo a un mes de 
arrendamiento.
 Ensenada, 15 de agosto de 1913.

AJE [116.3] 9 Deuda Civil

1913 Estado del XI volumen del protocolo anexo al Juzgado de 1ª Instancia de Ensenada.
 Ensenada, 29 de Agosto de 1913.

AJE [116.4] 10 Protocolo Oficial

1913 Oficios varios del ministerio público y la procuraduría de justicia, dirigidos al juez de 
1ª Instancia durante el año de 1913.
 Ensenada, 29 de agosto de 1913.

AJE [116.5] 6 Oficios varios Oficial

1913 Oficios varios del Juzgado de primera instancia.
 Ensenada, 30 de agosto de 1913.

AJE [116.6] 22 Oficial



1913 Diligencia promovida por José Rosa Villavicencio presenta testimonio para revocar el 
poder que tenía conferido Enrique B. Cota.
 Ensenada, 6 de septiembre de 1913.

AJE [116.7] 5 Revocación de poder Civil

1913 Oficio del juez de paz de Ensenada dirigido al juez de 1ª Instancia con motivo de 
responder al oficio.
 Ensenada, 9 de septiembre de 1913.

AJE [116.8] 1 Oficio Civil

1913 Oficio del juez de registro civil de El Rosario dirigido al juez de 1ª Instancia de 
Ensenada con motivo de comunicarle de su toma de posesión.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1913.

AJE [116.9] 1 Correspondencia Civil

1913 Oficio del agente del ministerio público internacional dirigido al juez de 1ª Instancia 
como agente del ministerio público propietario en el municipio de Mexicali.
 Ensenada, 12 de septiembre de 1913.

AJE [116.10] 1 Correspondencia Civil

1913 Oficio del presidente de la junta patriótica de Ensenada dirigido al agente del 
ministerio público del fuero común con motivo de solicitar su asistencia en el acto 
de celebrarse por el aniversario de la Independencia Nacional.
 Ensenada, 12 de septiembre de 1913.

AJE [116.11] 1 Correspondencia Oficial

1913 Promovido de Enrique B. Cota en contra de Felipe Crosthwaite sobre una deuda de 
pesos correspondiente a $135.58 pesos.
 Ensenada, 13 de septiembre de 1913.

AJE [116.12] 10 Deuda Civil

1913 Civil verbal promovido por Clifford H. Power en contra de Agustín Nazábal por una 
deuda de pesos correspondiente a $45 pesos en importe de mercancías.

AJE [116.13] 10 Deuda Civil

1913 Promovido de Alfredo Santacruz en contra de Eustacio González sobre una deuda de 
pesos de $133, correspondiente a un ganado.
 Ensenada, 23 de septiembre de 1913.

AJE [116.14] 4 Deuda Civil

1913 Expediente del comisario del juzgado de 1ª Instancia Rafael Legaspy.
 Ensenada, 25 de septiembre de 1913.

AJE [116.15] 7 Expediente Oficial

1913 Oficio del teniente coronel juez de 1ª Instrucción dirigido al juez de 1ª Instancia con 
motivo del auto dictado en contra del armero y soldado Víctor Gutiérrez.
 Ensenada, 29 de septiembre de 1913.

AJE [116.16] 1 Correspondencia interna Oficial

1913 Oficios varios de la jefatura del gobierno político del Distrito Norte de la Baja 
California dirigidos al juez de 1ª Instancia.
 Ensenada, 29 de septiembre de 1913.

AJE [116.17] 19 Oficios varios Oficial

1913 Testimonio de escritura de poder otorgada por Dr. William D. Madden a Charles 
Ernest Race.

AJE [116.18] 3 Testimonio de escritura Civil



1913 Llegan una serie de quejas a la Secretaria de Estado por parte de los empleados de 
los ferrocarriles, procesados como presuntos responsables de un accidente 
ferroviario.
 Ensenada, 4 de octubre de 1913.

AJE [116.19] 63 Accidente Civil

1913 Juicio de Jurisdicción Voluntaria para reconocimiento de firmas y convenio de 
Domingo García Soler y Fernando López Cabello.
 Ensenada, 7 de octubre de 1913.

AJE [116.20] 6 Jurisdicción voluntaria Civil

1913 Oficios de la comandancia militar dirigidos al juez de 1ra instancia con motivo de las 
sentencias dictadas a reos militares.

AJE [116.21] 5 Correspondencia interna Oficial

1913 Carta de Bruno Zepeda de Tijuana al juez de 1ª Instancia de la ciudad de Ensenada.
 Ensenada, 17 de octubre de 1913.

AJE [116.22] 1 Carta Oficial

1913 Documento de Alfonso Rodríguez dirigido al juez de 1ª Instancia, por motivo de la 
situación jurídica de su cliente Manuel Cabrera.
 Ensenada, 21 de octubre de 1913.

AJE [116.23] 1 Caso Civil

1913 Oficios varios del Juzgado de Distrito.
 Ensenada, 1913.

AJE [116.24] 8 Oficial

1913 Consignación del H. Ayuntamiento que por conducto del procurador de Justicia 
hacia la Secretaría de Justicia de México.
 Ensenada, 25 de octubre de 1913.

AJE [116.25] 4 Consignación Oficial

1913 Victoria Salaz en contra de Elisa Sánchez por una solicitud para recuperar la 
posesión “Orilla de San José”.
 Ensenada, 27 de octubre de 1913.

AJE [116.26] 40 Posesión Civil

1913 Juicio de intestado sobre los bienes de la señora finada Amelia Anda de Apodaca.
 Ensenada, 29 de octubre de 1913.

AJE [116.27] 78 Intestado Civil

1913 Oficios varios del juzgado de paz de Ensenada.
 Ensenada, 5 de noviembre de 1913.

AJE [117.1] 4 Oficios varios Oficial

1913 Promovido de Juan Romero en contra de Luis Fernández por un préstamo 
correspondiente a $70 pesos oro americano.
 Ensenada, 7 de noviembre de 1913.

AJE [117.2] 12 Deuda Civil

1913 Oficio del comisario del Rosario B.C. dirigido al juez de 1ª Instancia de Ensenada.
 Ensenada, 10 de noviembre de 1913.

AJE [117.3] 1 Correspondencia Oficial

1913 Testimonio de escritura de suplantación de poder otorgada por José Manuel Soto en 
favor de Román Zavala.
 Ensenada, 10 de noviembre de 1913.

AJE [117.4] 3 Testimonio de escritura Civil



1913 Oficio del subprefecto político dirigido al juez de 1ª Instancia con motivo de sugerirle 
exponga ante la superioridad a Sr. Agustín Romero como candidato al puesto 
vacante de secretario del juzgado de paz en Tijuana.
 Ensenada, 14 de noviembre de 1913.

AJE [117.5] 1 Correspondencia Oficial

1913 Diligencia de información ad-perpetuam promovida por Elisa Trujillo sobre el predio 
denominado “Los Alisitos” situado en la Colonia Tecate.
 Ensenada, 17 de noviembre de 1913.

AJE [117.6] 8 Diligencia predial Civil

1913 Intestado de bienes sobre el señor finado Samuel Bates dejando un taller de herrería 
de su propiedad.
 Ensenada, 29 de noviembre de 1913.

AJE [117.7] 23 Intestado Civil

1913 Medios preparatorios de juicio ejecutivo mercantil promovidos por el dueño de la 
cantina Hussong, John Hussong en contra de Steffano Domenico por un adeudo de 
mercancías con valor de $103.93 pesos.
 Ensenada, 3 de diciembre de 1913.

AJE [117.8] 3 Mercantil Civil

1913 Oficio de la suprema corte de Justicia dirigido al juez de 1ª Instancia con motivo de 
haber recibido un oficio y un cuaderno.
 Ensenada, 6 de diciembre de 1913.

AJE [117.9] 2 Correspondencia Oficial

1913 Oficios varios correspondientes al juzgado de 1ª Instancia..
 Ensenada, 1913.

AJE [117.10] 6 Documentación oficial

1913 Oficio del oficial de la comandancia de la gendarmería del departamento norte de 
Baja California, dirigido al juez de 1ª Instancia en respuesta al oficio 30-38 del día 9 
de diciembre de 1913, y por tanto la cita para comparecer de David Pilatoff.
 Ensenada, 10 de diciembre de 1913.

AJE [117.11] 1 Oficio Oficial

1913 Testimonio de escritura de compra-venta por el señor Lucien A. Blochman a favor 
del H. Ayuntamiento de Ensenada, sobre las plantas de luz y agua.
 Ensenada, 12 de diciembre de 1913.

AJE [117.12] 7 Testimonio de escritura Civil

1913 Sobre desocupación de predio y pago adeudado de rentas, promovido por Gustavo 
Appel en contra de Eugenio Ceseña.
 Ensenada, 13 de diciembre de 1913.

AJE [117.13] 5 Desocupación de predio Civil

1913 Juicio verbal sobre pago de pesos entre Ramón Mayor y Dominico por una deuda de 
$143.55 dólares.
 Ensenada, 13 de diciembre de 1913.

AJE [117.14] 9 Deuda Civil

1913 Interdicto de recuperación de la posesión, promovido de Enrique B. Cota en 
representación de Manuel F. Machado con testimonio del poder general de la 
Secretaría de Justicia por el rancho “El Rosarito”.
 Ensenada, 15 de diciembre de 1913.

AJE [117.15] 49 Recuperación de posesión Civil



1913 Inventario de legajos, volúmenes y libres perteneciente al registro público de la 
propiedad y a la notaría anexos al juzgado de la Instancia de Ensenada.
 Ensenada, 18 de diciembre de 1913.

AJE [117.16] 2 Inventario de legajos Oficial

1913 Promovido de Enrique B. Cota en contra de Epifanio Salcedo, el cumplimiento del 
contrato privado que le acompaño, a la entrega de 85 cargas de leña con un valor de 
$65 pesos.
 Ensenada, 19 de diciembre de 1913.

AJE [117.17] 4 Incumplimiento de contrato Civil

1913 Oficios varios dirigidos al juzgado de 1ª Instancia por razón de la licencia del juez Luis 
G. Cacho.
 Ensenada, 20 de diciembre de 1913

AJE [117.18] 3 Correspondencia Oficial

1913 Oficios varios correspondientes a la aduana marítima.
 Ensenada, 22 de diciembre de 1903.

AJE [117.19] 3 Oficios varios Oficios varios

1913 Legajo de las jueces de paz del Distrito Norte de la Baja California.
 Ensenada, 24 de diciembre de 1912.

AJE [117.20] 35 Legajo documental Oficial

1913 Lista de escrituras sobre el rancho “Los Algodones”
 Escritura de 806-824.
 Ensenada, 1913.

AJE [117.21] n/a Escritura Civil

1914 Registro público y oficios varios dirigidos al juez de primera instancia.
 Ensenada, 2 de enero de 1914.

AJE [118.1] 22 Correspondencia Oficial

1914 Expediente del comisario interino Guadalupe Montaño, se le concibe la licencia de 
dos meses sin goce de sueldo.
 Ensenada, 9 de enero de 1914.

AJE [118.2] 7 Expediente Oficial

1914 Expediente oficial del juez interino de 1ª Instancia de la Secretaría de Justicia al Lic. 
Jesús M. Cuen.
 Ensenada, 10 de enero de 1914.

AJE [118.3] 11 Expediente Oficial

1914 Duplicado del archivo de oficios de arrendamiento del Molino del Pacífico como 
parte de las propiedades de la Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización 
Limitada.
 Ensenada, 15 de enero de 1914.

AJE [118.4] 14 Contrato de arrendamiento Civil

1914 Oficio dirigido al Secretario de Hacienda y Crédito Público con motivo del juicio de 
intestado a bienes del señor Pastor Ramos.
 Ensenada, 18 de enero de 1914.

AJE [118.5] 5 Intestado Civil

1914 Juicio criminal contra Isabel Romero por delito de quebrantamiento de arraigo.
 Ensenada, 21 de enero de 1914.

AJE [118.6] 4 Arraigo Penal

1914 Oficio criminal a quien resulte responsable de la fuga de Horacio Romero.
 Ensenada, 21 de enero de 1914.

AJE [118.7] 5 Fuga criminal Penal



1914 Archivo de registro de arrendamiento de propiedad privada.
 Ensenada, 23 de enero de 1914.

AJE [118.8] 3 Registro de arrendamiento Civil

1914 Extracto del XI volumen del protocolo del juzgado de 1ª Instancia de Ensenada Baja 
California.
 Ensenada, 29 de enero de 1914.

AJE [118.9] 12 Protocolo Oficial

1914 Tercería excluyente de dominio promovida por Elena McAleer en contra de los 
señores Heraclio Ochoa y Maximiliano Bernstein sobre un terreno y una casa.
 Ensenada, 20 de febrero de 1914.

AJE [118.10] 60 Disputa de predio Civil

1914 Telegrama y oficio con fin de notificar nombramiento del señor Carlos Felix Díaz 
como secretario interino del Juzgado de 1ª Instancia.
 Ensenada, 26 de febrero de 1914.

AJE [118.11] 3 Notificación Oficial

1914 Expediente de licencia del secretario del juzgado de paz Jesús Legaspy.
 Ensenada, 28 de febrero de 1914.

AJE [118.12] 6 Expediente Oficial

1914 Demanda en juicio hipotecario, promovido por el Lic. Delbert J. Haff en legal 
representación de la “American Trust Company” contra “The Chartered Company of 
lower California”.
 Ensenada, 2 de marzo de 1914.

AJE [118.13] 190 Hipotecario Civil

1914 Expediente de la escribiente interina del juzgado de 1ª Instancia, señorita Pilar Cota.
 Ensenada, 3 de marzo de 1914.

AJE [119.1] 4 Expediente Oficial

1915-1925 Juicio de intestado de Noel Loffont fallecido el 25 de febrero de 1911 en Ensenada 
B.C. con oficio de panadero; dejó una herencia con terrenos y cuentas bancarias. 
Estos bienes no fueron reclamados, quedando en manos de Waldo Rascón, agente 
del ministerio público al no comprobarse los derechos hereditarios de María Loffont 
de Bernard.
 Ensenada, 15 de marzo de 1915.

AJE [119.2] 223 Intestado Civil

1919 Expediente sobre denuncia y estado de un terreno baldío en la ciudad de Tijuana.
 Ensenada, 11 de marzo de 1919.

AJE [119.3] 18 Expediente Civil

1919 Expediente del comisario del juzgado de 1ª Instancia al señor Edmundo Reyes.
 Ensenada, 14 de marzo de 1914.

AJE [119.4] 8 Expediente Oficial

1914 Promovido de Eclisario Flores en juicio criminal en contra de José Rodríguez por 
lesiones propinadas en su cuerpo con arma de fuego.
 Ensenada, 15 de marzo de 1914.

AJE [119.5] 20 Juicio criminal Penal

1914 Nombramiento de Salvador Apodaca como secretario interino del juzgado de paz de 
Ensenada.

AJE [119.6] 3



1914 Expediente sobre las visitas judiciales a la cárcel pública de Ensenada.
 Ensenada, 25 de marzo de 1914.

AJE [119.7] 2 Expediente carcelario Judicial

1914 Edictos publicados en el periódico oficial 31 de marzo y 10 de abril con fin de 
informar sobre el juicio intestado a bienes de I.N. Eaton. Juicio promovido por el 
secretario del juzgado de 1ª Instancia el señor Carlos Felix Díaz.
 Ensenada, 31 de marzo de 1914.

AJE [119.8] 2 Edictos

1914 Juicio criminal por caso de robo promovido por la víctima Justa Torres presentado al 
juez de 1ª Instancia Jesús M. Coen.
 Ensenada, 7 de abril de 1914.

AJE [119.9] 4 Juicio criminal Penal

1914 Circular del general jefe político dirigido al juez de 1a. Instancia por motivo de 
informarle acerca de la convocatoria al ejercicio de armas, promovido por el 
presidente de la Nación.
 Ensenada, 11 de abril de 1914.

AJE [119.10] 1 Circular Oficial

1914 Promovido de Tomás Lamadrid Jr., en el juicio sucesorio intestado a los bienes del 
finado Juan Nepomuceno Espinoza. Se concede licencia para la facción de los 
inventarios, se propone a Adolfo Victoria como perito valuador.
 Ensenada, 17 de abril de 1914.

AJE [119.11] 45 Intestado Civil

1914 Testimonio de la escritura de sociedad anónima celebrada por los señores L. Estelle 
y Tomás Lamadrid Jr., Bajo la razón social de Bella Vista Land and Water Company 
S.A.
 Ensenada, 20 de abril de 1914.

AJE [119.12] 7 Testimonio Civil

1914 Oficios varios del juez de 1ª Instancia AJE [119.13] 35 Correspondencia interna Oficial
1914 Diligencias de jurisdicción voluntaria promovidas por los Señores George Flower y 

Rafael López
AJE [119.14] 3

1914 Extracto del XII volumen del protocolo del juzgado de 1ª Instancia.
 Ensenada, 24 de abril de 1914.

AJE [119.15] 10 Extracto Oficial

1914 Legajo de los jueces de paz pertenecientes a la Secretaría de Justicia del Territorio 
Norte de Baja California.
 Ensenada, 9 de mayo de 1914.

AJE [119.16] 27 Legajo Oficial

1914. Delito criminal por Querella del delito de injurias presentado por Filomena 
Castañeda en contra de Juana Olaechea.
 Ensenada, 25 de mayo de 1914.

AJE [119.17] 3 Delito de injurias Penal

1914-1915 Juicio civil promovido por Francisco Andonaegui apoderado del señor Miguel Ornan, 
contra el señor Jack Liss por falta de pago de renta y después una ejecución de 
desalojo contra el demandado por ocupación de una finca llamada “El Casino” 
ubicada en la Calle Ruiz.
 Ensenada, 18 de agosto de 1915.

AJE [119.18] 20 Deuda Civil



1914 Por delito de robo que se queja el señor E.W. Tucker.
 Ensenada, 29 de mayo de 1914.

AJE [119.19] 3 Robo Penal

1914 Juicio de intestado a bienes de Adelina Amador de Amador.
 Ensenada, 2 de junio de 1914.

AJE [119.20] 25 Intestado Civil

1914 Diligencias de jurisdicción voluntaria promovida por francisco Crosthwaite.
 Ensenada, 6 de junio de 1914.

AJE [119.21] 8 Diligencia Civil

1914 Juicio sumario hipotecario promovido por la American Trust Company en contra de 
The Chatered Company of Lower California.
 Ensenada, 13 de junio de 1914.

AJE [119.22] 46 Hipotecario Civil

1914 Expediente del comisario del juzgado de 1ª. Instancia a Ruperto González.
 Ensenada, 24 de junio de 1914.

AJE [119.23] 4 Correspondencia interna Oficial

1914 Medios preparativos para juicio ejecutivo mercantil promovido por Yuan On en 
contra de Manuel Aguilar.
 Ensenada, 29 de junio de 1914.

AJE [119.24] 8 Mercantil Civil

1914 Extracto del XII volumen del protocolo del juzgado de 1ª. Instancia.
 Ensenada, 29 de junio de 1914.

AJE [119.25] 5 Extracto Oficial

1914 Notarías y testimonios de John E. Blackman.
 Ensenada, junio de 1914.

AJE [119.26] 1 Notaría Oficial

1914 Diligencias promovidas por el A. Vega por razón de posesión del rancho "Agua 
Caliente" en Tijuana Baja California.
 1 de Julio de 1914.

AJE [120.1] 25 Diligencias Civil

1914 Juicio instestamentario sobre los bienes de Hang Johnson.
 1 de Julio de 1914.

AJE [120.2] 20 Intestado Civil

1914 Juicio penal contra Horacio Savin por delito criminal con lesiones perpetuadas en 
contra de George Graves.
 2 de Julio de 1914.

AJE [120.3] 15 Penal

1914 Averiguación respecto a robo cometido en la casa de Rafael Valencia.
 6 de Julio de 1914.

AJE [120.4] 8 Delito Criminal

1914 Oficio de la procuraduría general de la republica a la dirección general de correos.
 9 de Julio de 1914.

AJE [120.5] 1

1914 Diligencias practicadas por el juzgado de primera instancia en la averiguación a las 
lesiones que recibieron por accidente los señores Eulogio Borboa, Gerardo Galaviz y 
J.D. Mccarthy.
 9 de Julio de 1914.

AJE [120.6] 7 Diligencias Civil

1914 Extractos de XII volumen del protocolo del juzgado de la instancia de Ensenada Baja 
California.
 13 de Julio de 1914

AJE [120.7] 11 Extractos protocolización. Oficial



1914 En Averiguación del delito de daños en propiedad de que se queda el señor Pedro 
Ramonetti.
 22 de Julio de 1914.

AJE [120.8] 4 Averiguación previa Civil

1914 Ramón M. Maldonado, secretario del juzgado de paz, ante el nombramiento 
respectivo.
 23 de julio de 1914.

AJE [120.9] 1 Correspondencia interna Oficial

1914 Diligencias de jurisdicción voluntaria promovidos por el señor Ernesto Gardois. 
 24 de julio de 1914.

AJE [120.10] 3 Diligencias Civil

1914 Medios preparatorios para juicio ordinario mercantil promovido por Tomás 
Lamadrid en representación de Hazard Gold Company.
 Ensenada, 29 de julio de 1914.

AJE [120.11] 12 Mercantil Civil

1914 Juicio verbal sobre pago de renta y desocupación, promovido por Mar Hong en 
contra de Genaro Castro.
 Ensenada, 29 de julio de 1914.

AJE [120.12] 5 Deuda Civil

1914 Promovido contra Pedro Duarte con motivo de la muerte del ex comisario de policía 
de Ensenada, Francisco Rodríguez con rifle calibre 30.
 Ensenada, 31 de julio de 1914.

AJE [120.13] 8 Homicidio Penal

1914 Testimonio de escritura de poder general otorgada por la señora Dolores Guerra de 
Machado a favor de Federico Palacio.
 Ensenada, 6 de agosto de 1914.

AJE [120.14] 4 Escritura Civil

1914 Averiguación previa promovida por el juzgado de primera instancia para investigar la 
muerte-suicidio de la señora Jesús Camacho.
 Ensenada, 8 de agosto de 1914.

AJE [120.15] 4 Averiguación previa Criminal

1914 Diligencias de jurisdicción voluntaria promovida por Marg. R. Raffi.
 Ensenada, 11 de agosto de 191

AJE [120.16] 12 Diligencia Civil

1914 Juicio de desocupación promovido por Francisco Andonaegui en contra de Francisco 
Ocampo.
 Ensenada, 14 de agosto de 1914.

AJE [120.17] 9 Desocupación Civil

1914 Delito de homicidio en el cual Manuel Canepa mata a disparos al soldado del 25 
regimiento de infantería Julio Tovar.
 Ensenada, 6 de septiembre de 1914.

AJE [120.18] 18 Homicidio Penal

1914 Incidente de libertad bajo protesta promovido por el defensor de Josefa González.
 Ensenada, 7 de septiembre de 1914.

AJE [120.19] 4 Expediente defensa Civil

1914 Delito de robo adjudicado a Adolfo Barreño AJE [120.20] 10 Robo Penal
1914 Queja de protesta por Santiago Espinoza en contra de Domingo A. por destrucción 

en propiedad ajena. 
 9 de septiembre de 1914.

AJE [120.21] 8 Queja Civil



1914 Circular para notificar el nombramiento de Ernesto Ferrer como secretario interno 
de la jefatura política. 
 18 de septiembre de 1914

AJE [120.22] 1 Circular Oficial

1914 Expediente del señor Julio Ramirez, secretario del Juzgado de la instancia.
 22 de septiembre d 1914

AJE [120.23] 6 Expediente Oficial

1914 Alejandro Arguello contra "The Lower California Land and Water Company" Por 
recuperar posesión del rancho "Agua Caliente"
 23 de septiembre de 1914.

AJE [120.24] 5 Recuperación de posesión Civil

1914 Juicio civil mercantil promovido por Antonio Palacios en contra de José Romaní por 
una deuda correspondiente a $ 96.50 pesos.
 23 de septiembre de 1914.

AJE [120.25] 5 Deuda Civil

1914 Demanda hecha por Enrique Escareño, celador Maritimo No. 4 de la aduana de 
Ensenada, en contra de Ventura Hernández, también celador de la aduana por 
agreción con arma de fuego.
  
 Ensenada, BC, 05 de octubre de 1914.

AJE [121.1] 56 Demanda por crimen y lesiones 
inferidas.

Criminal

1914 Demanda hecha por el comandante de la guardia del 25 regimiento de infantería del 
cuartel José Guillermo Carbó en contra del cabo Carmen Muñoz por agreción de 
cuchillo o navaja. Acto realizado en la calle Gastilin [vía pública] 
 Juez: Lic. Jesus Mcuen.
 Ensenada B.C. 05 de Octubre de 1914.

AJE [121.2] 8 Demanda por crimen y lesiones 
inferidas.

Criminal

1914 Demanda hecha por Francisco Bernal, soldado del regimiento de artillería en contra 
de Juan Gonzalez soldado del 25 regimiento de infantería por agresión con arma de 
fuego. 
 Juez: Lic. Jesus Mcuen.
 Ensenada, 06 de octubre de 1914.

AJE [121.3] 6 Criminal por lesiones inferidas. Criminal

1914 Demanda realizada por Juan Ceballos, músico de acordeón en contra de Marcelino 
Ortega por una riña en la fiesta dev la sra. Dorotea Arballo que posteriormente fue a 
presentar su denuncia a la comandancia de policía de San Vicente.
 Juez: Lic. Jesús Mcuen. 
 San Vicente, Ensenada B.C. 07 de octubre de 1914.

AJE [121.4] 10 Criminal por lesiones inferidas Criminal



1914 Agresión  y herida en contra del joyero Germán Benitez producida por Rómulo 
brambila entre las calles "Segunda y Tercera" Miramar quien al ser perseguido por 
los policías echo a correr sucitandose una balacera, resultando heridos el soldado 
Enrique del 25 regimiento y teniendo coronel Arnulfo Cervantes y el policía Julian 
Castro, el cual para detenerlo le hirió para posteriormente ir a presentar su 
denuncia y ser curado por el Dr. -----, el cual hizo los expedientes médicos de ambos 
afirmando que no había recibido una herida grave.
 Ensenada B.C. 11 de octubre de 1914.

AJE [121.5] 49 Criminal, contra Rómulo 
Brambila por delito de lesiones y 
resistencia a la policía mediante 
la liberación bajo protesta, la 
cual le fue negada.

Criminal

1914 Averiguación por la muerte de Sr. Laureano Camacho mandada hacer por los Sres. 
Domingo Martínez y Francisco Montejano; el difunto fue encontrado muerto y 
tirado a 10 Km, en el rancho "el Gallito" de acuerdo a los peritos médicos del Dr. 
Crumé y el Dr. Peterson, el fallecido murió a causa de una congestión cerebral por 
alcoholismo. 
 Ensenada B.C. 15 de octubre de 1914

AJE [121.6] 10 Averiguación por la muerte del 
Sr. Laureano Camacho.

Criminal

1914 Denuncia realizada por el soldado de la infantería No. 25 Marcelo Ramos y la sra. 
Angela Sánchez a los cuales hirieron con un cuchillo. Los actos se sucitaron en la casa 
de la Sr. Josefa por una riña entre Marcelino Ramos y el soldado del regimiento de 
infantería No. 25 Miguel Cuellar, ambas declaraciones fueron tomadas en el hospital 
Montes de Oca.
 Ensenada B.C. 19 de octubre de 1914.

AJE [121.7] 29 Denuncia de Marcelo Ramos y 
Angela Sánchez en contra de 
Miguel Cuellar por lesiones 
inferidas con un cuchillo.

Criminal.

1914 Compraventas de las minas "el Alamo" siendo testigos los sres. Alfonso Peterson y 
José Juan Beltrán el primer empleado y el otro telegrafistas a quienes le otorgan la 
compraventa de las minas al sr. Joseph Roger de oficio minero. La compañía el 
Alamo es demandada por Joe Goyette, argumentando que la compañía no ha 
pagado por los materiales mineros por lo cual a de ser a favor del señor Joseph su 
demanda.
 Ensenada B.C. 19 de octubre de 1914.

AJE [121.8] 8 Compraventa de Minas en el 
Alamo por los sres. Joe Goyette y 
Joseph Roger.

Civil

1914 Demanda hecha por Ernesto Gardoi en contra del Sr. Pheiffer por el pago de 129 
pesos en los cuales con los anexos presentados se le pide al demandado pagar por 
dicha cantidad en la cual el juez mas adelante dictamina un arraigo en contra de esta 
persona por no pagar dicha cantidad.
 Ensenada, 21 de octubre de 1914.

AJE [121.9] 19 Juicio civil ejecutivo en contra de 
C. Phieffer por el adeudo de 129 
pesos.

Civil ejecutivo.



1914 Los hijos del Ya fallecido Sr. Warnes fueron citados con el propósito de entregar los 
bienes correspondientes recalcando que uno de los herederos vive en Ensenada, 
quedando de esta forma en manos de la esposa, hijos y nietos como los herededos 
de dicha fortuna, a la cual le aluden la protesta por parte de la Sra. Ines Warner 
como heredera de su fallecido esposo Victoriano Warner. 
 Ensenada B.C. 21 de Octubre de 1914.

AJE [121.10] 432 Testamento por los bienes del 
difunto Tomas Warnes.

Civil

1914 Demanda hecha por Gregorio Velazquez por adeudo, exigiendo el pago por el 
demandado George Knigth.
 Ensenada B.C. 22 de octubre de 1914.

AJE [121.11] 10 Juicio Verbal por la cantidad de 
105.15 pesos.

Civil

1914 Averiguación por un incendio testificado por la Sra. Elena Cadera, el cual resultó ser 
accidental de acuerdo a los testimonios de la Sra. Amada Cadena y el Sr. Tiburcio 
Goméz vecino de la afectada afirman que fue un accidente.
 Ensenada, 26 de octubre de 1914.

AJE [121.12] 7 Averiguación por incendio de la 
cara de la Sra. Elena de Cadera.

Criminal

1914 Libertad condicional a los sres. P. H. Vandemberg, Ernest Holly y Anto Bajon, por el 
delito cometido en la aduana de Ensenada en la cual la cantidad menciona, es 
recibida por el Sr. Francisco Andonaegui el cual después de los sucesos ocurridos 
pide la liberación de estos 3 hombres bajo fianza. 
 Ensenada B.C. 31 de octubre dwe 1914.

AJE [121.13] 6 Incidente de libertad condicional 
otorgada a los Sres. P.H. 
Vondemberg, Ernest Holly, Anton 
Bajon.

Civil.

1914 Demanda por pago de $500,000 pesos entablada por el vicecónsul inglés W.D. 
Madden contra P.H. Vandenberg, con el argumento de la instalación de una estación 
radiográfica en El Álamo.
 Ensenada, 1 de noviembre de 1914.

AJE [122.1] 63 Indemnización Civil

1914 Esta es una averiguación previa por el delito de robo de media caja de opio en la 
aduana marítima del puerto de Ensenada, cometido el 2 de noviembre de 1914.

AJE [122.2] 22 Averiguación por delito de robo Penal

1914 Demanda hecha por el vicecónsul ingles W.D. Madden contra C.E. Race por el pago 
de pesos por una construcción de un muelle abandonado dicha construcción 
incompleta.
 Ensenada, 3 de noviembre de 1914.

AJE [122.3] 36 Deuda Civil

1914 Demanda por abuso de confianza de la señora Esther Flores contra Refugio 
Cárdenas por la cantidad de $55 pesos.
 Ensenada,3 de noviembre de 1914.

AJE [122.4] 3 Abuso de confianza Civil

1914 Demanda hecha por el ciudadano ruso Alejandro Massahoff contra el comandante 
francés Constantino Dubois por concepto del robo de un caballo Garañón negro.
 Ensenada, 5 de noviembre de 1914.

AJE [122.5] 7 Robo de caballo Penal



1914 Denuncia por averiguación de las muertes de Jesús López e Ildefonso Murillo.
 Ensenada, 6 de noviembre de 1914.

AJE [122.6] 13 Averiguación por muerte Penal

1914 Demanda hecha por ciudadano Juan Yguenz contra el ciudadano José Olvera debido 
al robo de un novillo Prieto.
 Ensenada, 6 de noviembre de 1914.

AJE [122.7] 5 Robo Penal

1914 Denuncia promovida por Bruno Zepeda contra Rendón y asociados por el romo en la 
mina “El sueño”.
 Ensenada, 11 de noviembre de 1914.

AJE [122.8] 9 Robo Penal

1914 Diligencia de jurisdicción voluntaria promovida por Elena Cota contra Gregorio 
Sáenz a raíz del rapto de uno de sus hijos.
 Ensenada, 11 de noviembre de 1914.

AJE [122.9] 26 Diligencia de jurisdicción Civil

1914 Denuncia hecha por Juana López en contra del cabo del 2do regimiento de infantería 
Mateo Sánchez.
 Ensenada, 16 de noviembre de 1914.

AJE [121.10] 17 Denuncia por lesiones Penal

1914 Incidente ocurrido por libertad provisional del acusado. Allanamiento cometido por 
un oficial de gendarmería Francisco J. González en estado de ebriedad y armado con 
un rifle.
 Ensenada, 16 de noviembre de 1914.

AJE [122.11] 27 Libertad provisional Penal

1914 Solicitud de devolución de una fianza hecha por Francisco Andonaegui a favor de 
P.H. Vandenberg y Ernest Holly, la cual ha abonado al banco Citizens Squing Bank de 
San Diego.
 Ensenada, 18 de noviembre de 1914.

AJE [122.12] 7 Devolución de fianza Civil

1914 Convenio judicial a causa de pago de deuda celebrado entre Gabriel Victoria 
representando de la casa “Jorge Ibs” y Claro Morterell, un monto adeudado de 
$2732 pesos.
 Ensenada, 19 de noviembre de 1914.

AJE [122.13] 9 Deuda Civil

1914 Averiguación previa hecha por el 25vo Regimiento en contra de los arrieros Valente 
Moreno y Cástulo Ramírez por lesiones.
 Ensenada, 19 de noviembre de 1914.

AJE [122.14] 13 Averiguación previa Civil

1914 Averiguación previa hecha para conocer a los responsables de lesionar con arma de 
fuego a los arrieros Valente Moreno y Cástulo Ramírez.
 Ensenada, 19 de noviembre de 1914.

AJE [122.15] 13 Averiguación previa Civil

1914 Juicio promovido por Gerardo Alarcón contra Bonito Medina por causa de robo de 
un par de zapatos acaecido en la ciudad en la propiedad del demandante.
 Ensenada, 20 de noviembre de 1914.

AJE [122.16] 6 Juicio criminal Civil



1914 Testimonio de la revocación del poder dado a favor de Gustavo Appel por parte de 
Alejandro Arguello.
 Ensenada, 21 de noviembre de 1914.

AJE [122.17] 4 Revocación de poder Civil

1914 Juicio contra los soldados arrieros Ruperto Cortés y Merced Advitia por causa de un 
robo perpetrado en el rancho “El naranjo” en prejuicio de ciudadanos rusos.
 Ensenada, 23 de noviembre de 1914.

AJE [122.18] 69 Robo Penal

1914 Juicio penal contra los menores de edad Fernando Carmona y Federico Vásquez por 
el robo contra la botica central, sustrayendo dos pistolas y una caja de cartuchos.
 Ensenada, 23 de noviembre de 1914.

AJE [122.19] 22 Robo Penal

1914 Juicio penal por daño en propiedad ajena promovida por Maximiliano Caballero 
contra Noel. La propiedad se encuentra en la ciudad de Ensenada, se promueve la 
demanda por haber encontrado a Noel en dicha propiedad y haber causado 
destrozos.
 Ensenada, 23 de noviembre de 1914.

AJE [122.20] 6 Daño a propiedad privada Penal

1914 Juicio testamentario emprendido por el albacea de Tomás Warner,el señor Ernesto 
Gardois. El juicio es emprendido en contra de Newhouse, quien ocupa los terrenos 
de Valle de la trinidad y La Calentura, situados en el territorio de Real del Castillo.
 Ensenada, 26 de noviembre de 1914.

AJE [123.1] 75 Testamentario Civil

1914 Toma de posesión de empleados y funcionarios públicos en varios puestos de 
autoridad en el territorio de Baja California.
 Ensenada, 30 de noviembre de 1914

AJE [123.2] 26 Nombramientos públicos Oficial

1914 Juicio penal contra Juan José Francisco Antonio Salcedo y su hijo por el robo de un 
becerro en el rancho de la propiedad de Alejandro Lamadrid. Por motivo de 
diligencia y apelaciones.
 Ensenada, 3 de diciembre de 1914.

AJE [123.3] 22 Delito de robo Penal

1914 El señor Tomás Marrón demandado por Don Claro Mayfurell, vecinos en Santo 
Domingo, por la entrega de una silla de montar que compró.
 Ensenada, 3 de diciembre de 1914.

AJE [123.4] 13 Deben silla de montar Civil

1914 Criminal por delito de robo de una trifulca promovido por Epigmenia Gastelum 
contra Felix Osuna siendo quien vendió el terreno.
 Ensenada, 4 de diciembre de 1914.

AJE [123.5] 7 Delito de robo Penal

1914 Juicio penal por delito de robo, promovido por Félix Osuna contra Francisco Retana. 
Según el demandante le fue robado 1 rifle calibre 30-30, manteca, harina así como 
un cuchillo. El robo aconteció en la casa del quejoso ubicada en la ciudad.
 Ensenada, 4 de diciembre de 1914.

AJE [123.6] 7 Robo Penal



1914 Consignación de pego promovida por Juan y Emiliano Abacomott y Alejandro 
Dogliotti contra Julián González, dueño del rancho Mogor yen el que los 
demandantes trabajaban arrendando una fracción del terreno del rancho.
 Ensenada, 4 de diciembre de 1914.

AJE [123.7] 6 Consignación de pago Civil

1914 Juicio penal contra Matilde Hernández por los delitos de homicidio y lesiones contra 
sus hijos Ramón y Eufemia Hernández. El crimen aconteció en el pueblo de San 
Vicente, en el distrito de Santo Tomás. El motivo de los delitos fue el no soportar sus 
condiciones de vida, queriendo consumar los asesinatos y luego cometer suicidio la 
indiciada. Por la dilación de las diligencias pesquisas, el juicio concluyó hasta 1915.
 Ensenada, 7 de diciembre de 1914.

AJE [123.8] 60 Homicidio Penal

1914 Testimonio de la escritura de fianza con hipoteca otorgada por María Flores en favor 
del juzgado de primera instancia para sancionar la libertad bajo caución a los 
procesados José y Juan Salcedo. Dicha hipoteca de 2 lotes y casas se hizo por el valor 
de $1500 pesos.
 Ensenada, 9 de diciembre de 1914.

AJE [123.9] 8 Testimonio de escritura Civil

1914 Jurisdicción voluntaria promovida por Anthony Godbe de la donación de la mitad de 
sus bienes entre las que sobresalen varias minas en el Distrito Norte de Baja 
California hecha por la esposa Minie Stenhouse.
 Ensenada, 11 de noviembre de 1914.

AJE [123.10] 10 Jurisdicción voluntaria Civil

1914 Juicio testamentario a bienes de Edward F. Burns promovido por Luis G. Cacho, 
residente de Ensenada a favor de los hermanos del fallecido Henry y Frank Burns.
 Ensenada, 12 de diciembre de 1914.

AJE [123.11] 16 Testamentario Civil

1914 José R. Álvarez solicita devolución de unos contratos de compra-venta de algunas de 
sus propiedades a raíz de que el señor sirvió de fiador para pagar la fianza de 
Conrado Angulo, acusado de peculado en 1905.
 Ensenada, 17 de diciembre de 1914.

AJE [123.12] 2 Devolución de documentos Civil

1914 Juicio criminal en averiguación de la desaparición de Lorenzo Lazcano, acaecida en 
terrenos del rancho Vallecitos. El distrito concluyó que Lazcano estaba muerto en 
terrenos del citado rancho y sus bienes fueron subastados al mejor postor entre los 
habitantes del distrito.
 Ensenada, 11 de diciembre de 1914.

AJE [123.13] 48 Averiguación previa Penal

1914 Solicitud de pago de honorarios hecha por Vicente García Moreno por el trabajo 
desempeñado como perito. La cantidad que solicita es de $235 pesos por concepto 
de trabajo, transporte, planos y fotografías.
 Ensenada, 23 de diciembre de 1914.

AJE [123.14] 11 Jurisdicción voluntaria Civil



1914 Incidente de tutela interna de los menores Elena Enedina, Josefa y Agustín Sáenz 
contra la señora Elena Cota y Gregorio Sáenz. La disputa entre ambas partes es la 
designación de tutor para los menores mientras las diligencias del caso se llevan a 
cabo.
 Ensenada, 28 de diciembre de 1914.

AJE [123.15] 18 Tutela Civil

1914 Medidas preparativas del juicio mercantil promovido por Tomás Ojeda apoderado 
de José R. Álvarez contra Paul Kittkewitz por el adeudo de $588.42 pesos debido al 
trasiego de un automóvil por la aduana fronteriza.
 Ensenada, 29 de diciembre de 1914.

AJE [123.16] 9 Preparativas mercantiles Civil

1914 Resumen de casos suscitados o inventario de procesos iniciados el 29 de diciembre 
de 1913 hasta el 26 de marzo de 1914 en la ciudad de Ensenada.

AJE [124.1] 12 Inventario público Oficial

1914 Bitácora del volumen XIII del protocolo realizado por el juez de 1ª Instancia Julián 
Ramírez.

AJE [124.2] 21 Bitácora del volumen XIII Oficial

1915 Diferentes anexos manejados en el año de 1915 que tienen que ver con protestas 
por demandas de dinero.
 Ensenada, 1915.

AJE [124.3] 7 Anexos de la notaría pública Oficial

1915 Bitácora de casos o extractos del volumen XIII, del legajo 1098 al 1128.
 Ensenada, 1915.

AJE [124.4] 20 Bitácora civil Oficial

1915 Anexo de recibos de distintos casos, entre los que destaca el nombramiento de 
puestos oficiales de distrito.
 Ensenada, 1915.

AJE [124.5] 13 Anexo de recibos Oficial

1915 Desaparición del Sr. Sarcano Lorenzo el cual abandonó misteriosamente su rancho 
Vallecitos y todas sus propiedades quedaron a nombre de Ignacio Santana, vecino 
del desaparecido en los 3 documentos se hacen inventarios de propiedades.
 Ensenada, 4 de enero de 1915.

AJE [124.6] 93 Desaparición Civil

1915 Correspondencia recibida de la Secretaría de correos al Juzgado de primera instancia.
 1915.

AJE [124.7] 24 Documentos diversos Oficial

1915 La señora Clementina Salorio V. de Loya pide al juez de primera instancia por el 
fallecimiento de su esposo Jesús Loya que se le sean entregados a ella los cuales se 
encuentran en posesión de Custodio Loya y su esposa Carmen Ortiz en la fecha del 
22 de enero de 1915.
 Ensenada, 1915.

AJE [124.8] 69 Intestado Civil

1915 La sra. Mary E. Raffi Heredera de los bienes del señor Raff, protesta pidiendo que se 
le reconozca como única heredera y albacea de la fortuna de su esposo,quien 
falleció en el mineral del Alamo el 5 de agosto de 1914.
 Ensenada B.C. 25 de Enero de 1915.

AJE [121.9] 59 Juicio testamentario del sr. 
Geovani Raffi.

Civil



1915 Juicio testamentario de Tomás Lamadrid, fallecido el 19 de junio de 1914 en L.A. a 
favor de Thomas G. Lockhart. Pide ser albacea de los bienes de las minas Copper 
Queen junto a su hijo Tomás Lamadrid Jr.
 Ensenada, 1915.

AJE [121.10] 32 Testamentario Civil

1915 Diligencia de jurisdicción voluntaria, promovida por W.D. Madden en nombre de 
The Ensenada Dock and Trading Company Limited.
 Ensenada, 1915.

AJE [124.11] 10 Jurisdicción voluntaria Civil

1915 Julio León representante de la Co. Demanda a Jack Liss comerciante al cual se le 
exige el pago de varias mercancías.
 Ensenada, 27 de enero de 1915.

AJE [124.12] 6 Deuda Civil

1915 Comprobación de legitimidad por parte de Madrona Florencia la cual pide que se le 
reconozca heredera de los bienes de su madre Rita Arce de Hayde fallecida en San 
Quintín dejando propiedades en terrenos y ganado.
 Ensenada, 30 de enero de 1915.

AJE [124.13] 15 Intestado Civil

1915 Miguel Mojoff propietario del rancho Vallecitos demanda a Ignacio Santana por un 
préstamo de pagaré el cual el demandante atestigua que no le fue pagado por el 
demandado.
 Ensenada, 2 de febrero de 1915.

AJE [124.14] 16 Deuda Civil

1915 Nombramiento del coronel Esteban Cantú al escribiente Manuel Schiaffino Jr.
 Ensenada, 3 de febrero de 1915.

AJE [124.15] 9 Toma de protesta Civil

1915 Demanda de Felipe Ríos en contra de Carlos Crosthwaite por incumplimiento de 
pago.
 Ensenada, 28 de enero de 1915.

AJE [124.16] 8 Deuda Civil

1915 Renuncia del funcionario Alfonso K. Rodríguez como el defensor de oficio.
 Ensenada, 14 de febrero de 1915.

AJE [124.17] 5 Renuncia Oficial

1915 Intestado de Otto Shelland, quien deja como albacea de sus bienes a Amelia 
Rodríguez, viuda de Shelland y tutor legal de sus hijos. Deja como bienes los 
terrenos ubicados en el cañón de san Simón.
 Ensenada, 12 de febrero de 1915.

AJE [124.18] 53 Intestado a bienes Civil

1915 Inventario realizado por el juez 6to s/ inmuebles al juzgado de distrito.
 Ensenada, 19 de febrero de 1915.

AJE [124.19] 5 Inventario Oficial

1915 Sra. Tomasa demanda a Mac Ho por pago de 36 gallinas mismas que ella entregó al 
pego de 25 pesos quedando el Sr. Ho a deber lo restante los cuales dicho Sr. No ha 
entregado a la demandante.
 Ensenada, 23 de febrero de 1915.

AJE [124.20] 14 Deuda Civil



1915 Tomás Lamadrid Jr., residente en San Diego California pide que se le concedan los 
derechos de intestados de las propiedades dejados por Edwards Hayes fallecido en 
San diego, las propiedades son las siguientes de un hotel de Madera y el 
arrendamiento para la explotación de aguas termales.
 Ensenada, 24 de febrero de 1915.

AJE [124.21] 4 Intestado Civil

1915 Ricardo Romero exige el pago en pesos mexicanos o moneda de oro por un adeudo 
adquirido por su padre Eulogio Romero finado en los meses de enero de 1913.
 Ensenada, 6 de marzo de 1915.

AJE [124.22] 59 Mercantil-Deuda Civil

1915 Solicitud de Romana Breceda al Lic. Joaquín Piña y Saviñón, juez de primera 
instancia de Ensenada Baja California, le conceda la autorización necesaria para 
celebrar el contrato de matrimonio con José A. Espinosa; por ser menor de edad y 
desconocer el paradero de su padre y no tener tutor que pueda representarla.
 Ensenada, 1915.

AJE [124.23] 11 Jurisdicción voluntaria Civil

1915 Juan Higuera en representación de su esposa Adelaida de Higuera demanda a 
Epitacio Domínguez por incumplimiento de contrato en la cuestión de cabezas de 
ganado mismo que fue promovido el 16 de octubre de 1912.
 Ensenada, 9 de marzo de 1915.

AJE [124.24] 19 Incumplimiento de contrato Civil

1915 Nombramiento de Octavio Morón por Maytorena como comisario del juzgado de 1ª 
Instancia.
 Ensenada, 17 de marzo de 1915.

AJE [124.25] 3 Nombramiento de comisario Oficial

1915 El ministerio público de Ensenada B.C. demanda a Federico Jensen presidente y 
gerente de la Compañía “Lloyd mexicano” por el vapor Mazatlán, el cual no presenta 
la documentación requerida para su navegación sumado al cometer el delito de 
rebelión en el puerto de Santa Rosalía y La Paz.
 Ensenada, 1915.

AJE [124.26] 32 Responsabilidad social Civil

1915 Juicio en contra de Pedro Ramonetti por desacato de ley, promovido por Tomás 
Lamadrid el cual exige el pago de daños por invasión y destrucción de propiedad 
calificados como delitos.
 Ensenada, 25 de marzo de 1915.

AJE [124.27] 4 Invasión de propiedad Civil

1915 Intestado de Miguel Espinosa el cual falleció el 22 de febrero de 1915 en la ciudad 
de Real del Castillo; dejando como albacea oficial a su esposa Berta O de Espinosa.
 Ensenada, 27 de marzo de 1915.

AJE [124.28] 54 Intestado de los bienes Civil



1915 Juicio mercantil promovido por Julio Ramírez contra Agustín Nazabal por el adeudo 
de la cantidad de $91.63 pesos 006Dás intereses y restos del juicio llegando al 
embargo de bienes si es necesario.
 Ensenada, 4 de abril de 1915.

AJE [125.1] 15 Mercantil Civil

1915 Juicio de intestado de los bienes de Lattat promovido por Darío Zárate. A raíz de la 
inasistencia de dicho individuo, la audiencia se declaró desierta y el juicio fue 
anulado.
 Ensenada, 6 de abril de 1915.

AJE [125.2] 7 Intestado de bienes Civil

1915 Juicio civil por el pago de $227.40 pesos promovido por Ricardo Romero, hijo de 
Eulogio Romero y albacea de sus bienes, contra Manuel Santiago a raíz de la falta de 
pago de unos sacos de harina del Molino del Pacífico, propiedad de los Romero.
 Ensenada, 6 de abril de 1915.

AJE [125.3] 10 Deuda Civil

1915 Toma de posesión del empleo de Secretario de Juzgado a Mariano A. Villavicencio 
en sustitución de Julio Ramírez.
 Ensenada, 10 de abril de 1915.

AJE [125.4] 5 Toma de posesión Oficial

1915 Inventario de entrega del secretario de juzgado Mariano A. Villavicencio, entregado 
a Carlos Araque, quien sustituye a Villavicencio en dicho cargo.
 Ensenada, 17 de abril de 1915.

AJE [125.5] 19 Inventario de entrega Oficial

1915 Jurisdicción voluntaria de Alfredo Sandoval, apoderado legal de la Co. Pescadería 
S.A. y para confirmar la existencia de empacadoras de mariscos en el Territorio de 
Baja California.
 Ensenada, 19 de abril de 1915.

AJE [125.6] 18 Jurisdicción voluntaria Civil

1915 Jurisdicción voluntaria promovida por Tomás Lamadrid debido al matrimonio de Luis 
Agustín Zamorano y Carlota Murphy celebrado en Los Ángeles, California. La 
jurisdicción es con motivo de inscripción de dicha acta matrimonial en el Registro de 
Matrimonios en el Juzgado del Estado Civil de Ensenada.
 Ensenada, 19 de abril de 1915.

AJE [125.7] 9 Jurisdicción voluntaria Civil

1915 Nombramiento de Secretario del Juzgado de 1ª Instancia de Ensenada al señor 
Alberto Araque, sustituyendo a Mariano A. Villavicencio.
 Ensenada, 8 de mayo de 1915.

AJE [125.8] 11 Nombramiento Oficial

1915 Jurisdicción voluntaria promovida por L.Y. Ketchman, ciudadano norteamericano 
residente en Ensenada, para la ratificación y registro de un código de comercio para 
su vigencia en el territorio mexicano.
 Ensenada, 11 de mayo de 1915.

AJE [125.9] 8 Jurisdicción voluntaria Civil



1915 Juicio criminal promovido por Manuela Pérez contra Esperanza Montaño por 
lesiones con arma blanca [cuchillo]. El incidente se dio en casa de la procesada por 
rechazar una agresión de la ofendida, siendo confirmada esta versión por los 
testigos.
 Ensenada, 1915-1916.

AJE [125.10] 49 Lesiones con arma blanca Penal

1915 Juicio civil promovido por Ernesto Gardois, representado por Carlos Andrade, contra 
Anastasio Márquez, quien es representado por Tomás Ojeda. Promovido por el 
concepto de devolución de un motor instalado en una de las lanchas, propiedad del 
demandante.
 Ensenada, 19 de mayo de 1915.

AJE [125.11] 69 Devolución de bien Civil

1915 Oposición de denuncio de la mina “Centro de Hierro” con 50 pertenencias. 
Promovido por E. Bartlett Webster contra los señores Herman Zadig y Bertra Zadig.
 Ensenada, 25 de mayo de 1910.

AJE [125.12] 20 Oposición al denuncio Civil

1915 Demanda promovida por H.M. Russell, representado por Tomás Lamadrid Jr., contra 
Henry S. Bueker quien es representado por Jesús M. Cuén. Concepto de 
reivindicación de varias minas, terrenos y maquinaría en el mineral “El Álamo”. 
Dichas propiedades son posesiones de Russell estaban ocupadas por Bueker con 
argumento de arrendarlas a nombre de varias compañías.
 Ensenada, 25 de mayo de 1915.

AJE [125.13] 64 Devolución de propiedades Civil

1915 Juicio testamentario sobre los bienes de la señora Fanny V. Stevenson a favor de 
Luis Adolfo Sánchez, Austin Strong, Edward Salisbury… El juicio se abre por la 
posesión de la difunta de la mitad del terreno de “El Sauzal”.
 Ensenada, 1914-1918.

AJE [125.14] 66 Intestado Civil

1915 Acuses de recibo por juicios emprendidos en el juzgado de paz de Ensenada, 
principiando el 31 de mayo y terminando el 11 de noviembre de 1915.
 Ensenada, 31 de mayo de 1915.

AJE [125.15] 25 Acuses de recibo Oficial

1915 Petición de devolución de dinero hecha por el comerciante Ernesto Gardois a raíz 
del pago del transporte y provisiones del personal que fue a investigar la 
desaparición de Lorenzo Lazcano en el rancho de Vallecitos.
 Ensenada, 4 de junio de 1915.

AJE [125.16] 6 Deuda Civil/Oficial

1915 Juicio entablado por Josefa de Konner representada por Tomás Ojeda contra Carlos 
Andrade, representado por Ernesto Gardois y luego por Julio Ramírez. Promovido 
por concepto de adeudo de arrendamiento de una casa.
 Ensenada, 11 de junio de 1915.

AJE [125.17] 22 Deuda Civil



1915 Juicio civil entablado por Heraclio Ochoa Jr., representado por Tomás Ojeda en 
contra de Carlos Crosthwaite por adeudo de $150 pesos más intereses.
 Ensenada, 14 de junio de 1915

AJE [125.18] 7 Deuda Civil

1915 Solicitud de autorización judicial hecha por Melanie Savin viuda de Romero. Para 
vender la propiedad “Italia”, propiedad de su difunto marido Eulogio Romero al 
señor Juan C. Marrón debido a que el comprador es de origen norteamericano 
mientras que el terreno se encuentra dentro de las 20 leguas fronterizas que marca 
la Ley Extranjera.
 Ensenada, 15 de junio de 1915.

AJE [125.19] 12 Autorización judicial Oficial

1915 Solicitud de juicio de intestado, hecha por la señora Ramona Sáenz de McAleer, 
viuda de Cristóbal McAleer por posesión de algunos bienes en la ciudad de 
Ensenada.
 Ensenada, 15 de junio de 1915.

AJE [125.20] 8 Intestado Civil

1915 Juicio civil entablado por el comerciante Ángel López, representado por Genaro 
Castro contra Damon Dix Thing por adeudo de $3600 dólares y costos del juicio.
 Ensenada, 16 de junio de 1915.

AJE [125.21] 33 Deuda Civil

1915 Juicio criminal contra el comerciante chino Ramón Chong por el delito de lesiones a 
un niño de nombre Alonso Ceseña. Dicho hecho ocurrió el día 18 de junio de 1915 
cerca del domicilio del acusado en la ciudad de Ensenada.

AJE [125.22] 17 Delito de lesiones Penal

1915-1920 Juicio promovido por Félix Webster contra Anthony Godbe por falta de pago de 
servicios y por el préstamo de diversas propiedades mineras del señor Godbe. La 
cantidad por la que se demanda es de $4220.60 dólares y $7069.75 pesos, además 
de las facilidades que otorgó el demandante en sus estadías en el hotel “Bay view” 
por concepto de hospedaje y alimentos.
 Ensenada, 22 de junio de 1915.

AJE [125.23] 128 Deuda Civil

1915 Jurisdicción voluntaria promovida por Gabriel Victoria, socio de la compañía “Jorge 
Ibs” con motivo de comprobar y garantizar la versión de dicha compañía respecto al 
pago de salarios de empleados postales y de otras dependencias.
 Ensenada, 1915.

AJE [125.24] 10 Jurisdicción voluntaria Civil

1915 Juicio civil entablado por Kantinio Gómez contra Egidio Lencioni por el adeudo de 
$150 pesos que el demandado debe por concepto de representación.
 Ensenada, 29 de junio de 1915.

AJE [125.25] 18 Deuda Civil

1915 Nombramiento de escribiente en el juzgado de primera instancia en Ensenada a 
favor de María Narcio en lugar de Francisca González.
 Ensenada, 5 de julio de 1915.

AJE [126.1] 7 Nombramiento de escribiente Oficial



1915 Juicio civil entablado por Juan Ángel Márquez en contra de Ana Araiza, por la venta 
de ganado sin los requerimientos legales o un inventario que clasifique dicho 
ganado como perten3eciente a la

AJE [126.2] 161 Deuda Civil

1915 Providencia precautoria promovida por Manuel Pesqueira contera la compañía 
Robert Sherer por concepto de indemnización.
 Ensenada, 6 de julio de 1915.

AJE [126.3] 17 Providencia precautoria Civil

1915 Jurisdicción voluntario promovido por el señor Lepeard de Rosas para confiar su 
estado de viudez. Dicho recurso se solicité debido al deseo del actor de casarse 
nuevamente y para confirmar dicho estado, presentó a testigos.
 Ensenada, 15 de julio de 1915.

AJE [126.4] 11 Jurisdicción voluntaria Civil

1915 Libertad bajo caución de la señora Maro Gastelum de Carranco por el delito de 
incendio en propiedad de Francisco Parma. Dicha libertad se consiguió con carta 
poder de Tomás Lamadrid.
 Ensenada, 19 de julio de 1915.

AJE [126.5] 32 Incendio de propiedad ajena Civil

1915 Averiguación en contra de Marcelino y Manuel Ortega por el uso indebido de 
caballos ajenos, promovido por Alfredo Johnson, quien es propietario de los mismos.
 Ensenada, 21 de julio de 1915.

AJE [126.6] 11 Averiguación Civil

1915 Jesús Benítez contra Encarnación Barrera por daño en propiedad ajena. La causa fue 
el introducción por parte de los señores Guillermo Loenter y Bruce Gysebeer a la 
propiedad del demandante aprovechando la pastura y agua, rompiendo el cerco de 
dicha propiedad.
 Ensenada, 27 de julio de 1915.

AJE [126.7] 7 Propiedad ajena Civil

1915 Juicio criminal promovido por el capitán segundo Kerdo González contra G.H. 
Waddingham por el robo de un caballo, propiedad del primero.
 Ensenada,27 de julio de 1915

AJE [126.8] 6 Robo de caballo Penal

1915 Demanda entablada por la señora Margarita Favela representada por Arturo 
Balbuena a raíz de la falta de pago de un parto en que la demandante asistió a la 
demandada. Dicho parto ocurrió el año de 1911 en el domicilio de la señora Arce.
 Ensenada, 27 de julio de 1915.

AJE [126.9] 16 Deuda Civil

1915 Juicio de intestado a bienes de Hugh Reid, fallecido en la ciudad de Pasadena, 
California en Estados Unidos de América el 8 de septiembre de 1914. El difunto dejó 
como herencia un total de 1898 hectáreas en Punta Banda. Dicha herencia es 
otorgada a Víctor Mans y Margaret Byers Reid.
 Ensenada, 28 de julio de 1915.

AJE [126.10] 72 Intestado de bienes Civil



1915 Minutas de oficios del mes de agosto, sobre juicios y sentencias llevados a cabo en 
dicho mes en el juzgado de 1era Instancia.
 Ensenada, Agosto de 1915.

AJE [126.11] 21 Minutas de oficios del mes de 
agosto

Civil

1915-1918 Averiguación criminal sobre la muerte de William L. Holland de 49 años, origen 
americano. La muerte ocurrió al volcarse en un carro en el cañón del burro.
 Ensenada, 5 de agosto de 1915.

AJE [126.12] 27 Averiguación Civil

1915 Juicio criminal promovido a causa de las varias acusaciones de Reynaldo Romero. La 
señora Ángela Esquivel por intento de violación por parte de Francisco B. Cañas.
 Ensenada, 11 de agosto de 1915.

AJE [126.13] 54 Violación Penal

1915 Juicio criminal por el delito de lesiones, promovido por Julio Romero contra Refugio 
Cárdenas. Dichas lesiones fueron hechas por la señora en estado de ebriedad, 
dando un golpe con un balde a la cabeza del demandante.
 Ensenada, 14 de agosto de 1915.

AJE [126.14] 9 Lesiones Penal

1915 Miguel Ormart en contra de Jack Lois. Juicio mercantil sobre dinero de una renta y la 
desocupación del predio arrendado.
 Ensenada, 18 de agosto de 1915.

AJE [126.15] 1 Deuda Civil

1915 Denuncia por delito de robo hecha por Harry Manso contra Eduardo Crosthwaite, se 
le acusa de invadir la propiedad de Dominga Arce, viuda de Machado.
 Ensenada, 19 de agosto de 1915.

AJE [126.16] 39 Abigeato Civil

1915 Juicio criminal contra el ciudadano Ray B. Hull por homicidio por atropellamiento del 
soldado Hilario Sánchez, acaecido en Tijuana.
 Ensenada, 23 de agosto de 1915.

AJE [126.17] 56 Atropellamiento Penal

1915 Diligencia contra Julio Núñez por desobediencia a la autoridad consistente en 
registrar el domicilio de dicho individuo para registrar las arman que se encontrasen.
 Ensenada, 28 de agosto de 1915.

AJE [126.18] 5 Desobediencia Civil

1915 Minutas de oficio en forma de inventario 1 de septiembre de 1915.
 Ensenada, 1915.

AJE [127.1] 21 Minutas de oficios Oficial

1915 Juicio de intestado de Ramona Altamirano fallecida en agosto de 1889 en Ensenada, 
Baja California; la cual dejó como albacea de su fortuna y rancho “Sangre de cristo” 
a Manuel Murillo, Rancho Torreón, Rancho San Javier dejados a los hijos y nietos.
 Ensenada, 1915.

AJE [127.2] 45 Intestado a bienes Civil



1915 Demanda del agricultor Jesús Guerrero en contra de Adolfo Graciano por lesiones en 
el cuerpo que ambos cometieron el uno con el otro el pleito se suscitó en el rancho 
el Gallo en Ensenada Baja California por una demanda en contra de Apolonio 
Manríquez.
 Ensenada, 6 de septiembre de 1915.

AJE [127.3] 15 Lesiones Penal

1915 Demanda en contra de Juan Higuera interpuesta por Jesús M.C. en acto de promesa 
de pago y reconocimiento de documento o recibo; el cual no procedió por cometer 
infracción al no señalar la ubicación o propiedad que puso como sello de pago.
 Ensenada, 6 de septiembre de 1915.

AJE [127.4] 51 Reconocimiento de firma Civil

1915 Los soldados Pablo García y Carlos Casillas del 23 Regimiento fueron puestos a 
disposición de las autoridades por una riña en la vía pública dentro de un carro 
ambos tenían heridas no graves diagnosticadas por Dr. Crume.
 Ensenada, 9 de septiembre de 1915.

AJE [127.5] 19 Lesiones mutuas por riña Penal

1915 El médico Jesús N. Cuén demanda a la Sra. Adelaida Araiza por pago de honorarios 
médicos los cuales no se le han pagado desde hace un año. La Sra. Alega que no le 
debe nada.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1915.

AJE [12.6] 65 Deuda Civil

1915 Revocación de poder a Jesús M. Cuén y Fortino Gómez expedida por Harry S. Boeker 
y entrega al juez de 1ª Instancia Luis G. Cacho.
 Ensenada, 22 de septiembre de 1915.

AJE [127.7] 3 Revocación de poder Civil

1915 Nombramiento del ciudadano Samuel Villavicencio como comisario por parte del 
jefe político Esteban Cantú.
 Ensenada, 23 de septiembre de 1915.

AJE [127.8] 9 Nombramiento de comisión del 
juzgado

Civil

1915 El Dr. M.G. Wilson dependiente de la Botica “Central” demanda al soldado del 25 
Batallón Samuel López por robo sin violencia.
 Ensenada, 23 de septiembre de 1915.

AJE [127.9] 37 Robo Penal

1915 Andrés Romero demanda a José Álvarez por el pago de pesos en la construcción de 
una casa de madera en el poblado de Tijuana durante los meses de Agosto-
septiembre, periodo en el cual el pago no se ha cubierto.
 Ensenada, 27 de septiembre de 1915

AJE [127.10] 4 Deuda Civil

1915 Hugo Apple demanda a L.W. Morgan por deuda al solicitar en calidad de mineros los 
servicios de compareciente.
 Ensenada, 30 de septiembre de 1915.

AJE [127.11] 4 Deuda Civil

1915 Queja de Sra. Rosaura de Castro en contra de Elvira de Castro por insultos y muertes 
extrañas de animales de su propiedad ambas mujeres radican en la misma vecindad.
 Ensenada, Baja California. 20 de octubre de 1915.

AJE [127.12] 4 Injurias Civil



1915 Demanda de Pedro Morales en contra de Juan Higuera y de su esposa Adelaida A. de 
Higuera por prestar servicios domésticos desde 1914.

AJE [127.13] 5 Deuda Civil

1915 Constancias del mes de Noviembre de 1915. AJE [127.14] 14 Minutas de oficios del mes 11 de 
1915.

1915 Queja de la Sra. Rosa Angeles en contra de Basilio Baldosoff y los soldados José 
Peralta y Federico Ortiz por el delito de "Posible robo"

AJE [127.15] 4 Queja Civil

1915 Permiso expedido por el juez Luis G. Cacho sin goce de sueldo por 15 días, en la 
fecha de 11 de noviembre de 1915, expedido en la ciudad de Ensenada, Baja 
California.

AJE [127.16] 10 Licencia Oficial

1915-1916 Demanda por robo: en casa del acusado Samuel Brooks. Resultando demandado por 
Juan Reyes, autor del crimen y adjudicándoselo a Samuel Brooks. Ensenada, 12 de 
noviembre de 1915.

AJE [127.17] 20 Robo Penal

1915-1917 El Sr. Víctor Marsh pide al juez Lic. Alberto Araque que cite como declarado a Juan 
Carpio por el contrato de arrendamiento de los lotes de Maneadero en la colonia 
Carlos Pacheco.
 Ensenada, 13 de noviembre de 1915.

AJE [127.18] 235 Arrendamiento de terrenos Civil

1915 Francisco Crosthwaite como padre de los menores Abel, Heberto, Adolfo y Alberto 
pide al juez de 1ª Instancia que le permita vender las cabezas de ganado dejados por 
su esposa a sus cuatro hijos.
 Ensenada, 6 de diciembre de 1915.

AJE [127.19] 17 Venta de ganado Civil

1915 Nombramiento del juez Raimundo Landgrave por el coronel Esteban Cantú.
 Ensenada, 16 de diciembre de 1915.

AJE [127.20] 10 Toma de posesión Oficial

1915 Libro de registro de correspondencia e inventario del Juez de Primera Instancia Lic. 
Raimundo Landgrave, despachada en la fecha del 25 de diciembre de 1915 en la 
ciudad de Ensenada.

AJE [127.21] 30 Libro de registro Oficial

1915 Toma de C. Baudelio B. y Briseño nombrado por el C. gobernador y comandante 
militar Esteban Cantú en la fecha del 27 de diciembre de 1915.

AJE [127.22] 15 Nombramiento Oficial

1916 Se presentan una serie de oficios relativos a las formas de posesión de empleados y 
funcionarios públicos en todo el distrito norte de Baja California para todo el año de 
1916.

AJE [128.1] 29 Toma de posesión Oficial

1916 Libro de gobierno en el ramo penal de 1916 en el juzgado de 1ª Instancia en la 
ciudad de Ensenada.
 Ensenada, 1916.

AJE [128.2] 27 Libro del ramo penal Oficial

1916 Acuse de recibo de varios oficios que tienen que ver con juicios, inventariados, 
ausencias, etc. Que corresponden a la ciudad de Ensenada o en los que se haya visto 
involucrado el juzgado de 1ª Instancia de la ciudad.

AJE [128.3] 115 Acuse de recibido de oficios 
varios

Oficial

1916 Extracto del volumen catorce del juzgado de 1ª Instancia de Ensenada en el año de 
1916.

AJE [128.4] 21 Extracto del vol. 14. Oficial



1916 Minuta del juzgado de 1ª Instancia de Ensenada sobre juicio varios y resoluciones de 
los mismos en el año de 1916.

AJE [128.5] 15 Minuta del juzgado Oficial

1916 Demanda judicial de Ricardo Romero, albacea de la sucesión de don Eulogio Romero 
contra Francisco Arauz por el pago de pesos que el demandado adeuda por la 
obtención de mercancías que dicha sucesión le facilitó.
 Ensenada, 6 de enero de 1916.

AJE [128.6] 37 Demanda judicial Civil

1916 Testimonio de escritura de poder como albacea testamentaria del finado Eulogio 
Romero, otorgado por la señora Melanie, viuda

AJE [128.7] 50 Testimonio de escritura Civil

1916 Demanda civil entablada por Jesús M. Cuen contra H.S. Bueker por concepto de 
pago de $2000 pesos por honorarios que el demandante exige por representar al 
demandado en un juicio ordinario mercantil por la disputa de unas propiedades 
ubicadas en Ensenada.
 Ensenada, 17 de enero de 1916.

AJE [128.8] 7 Ordinario mercantil Civil

1916 Juicio de intestado de los bienes del señor Guy H. Burlingame como herederos de los 
bienes que el difunto dejó en la ciudad de Ensenada. Aparecen al intestado su 
esposa Francis Frasier y su hijo Eugene Francis Burlingame, menor de edad. Dicho 
rancho de “San Isidro” se encuentra en la sección de Santo Tomás, dentro de la 
jurisdicción de Ensenada.
 Ensenada, 24 de enero de 1916.

AJE [128.9] 65 Intestado Civil

1916 Negocios, juicios y demandas de corte civil, celebradas en el juzgado de 1ª Instancia 
de Ensenada a fecha de 31 de enero de 1916.

AJE [128.10] 25 Negocios de la sociedad civil Civil

1916 Acción preparatoria de demanda para un juicio ordinario mercantil celebrado por 
Tomás Lamadrid Jr., representando a la casa mercantil “Hazard Gold and Co.” En 
contra de Federico Goldbaum para que este reconozca su firma en un pagaré de un 
adeudo de $174.02 dólares.
 Ensenada, 2 de febrero de 1916.

AJE [128.11] 8 Ordinario mercantil Civil

1916 Denuncia de robo de ganado hecha por el señor Tomás Grave, contra quien resulte 
responsable. El cuerpo del delito fue una vaca color negro encontrada en el paraje 
llamado “El pescadero” cerca de Salsipuedes.
 Ensenada, 15 de febrero de 1916.

AJE [128.12] 28 Robo de ganado Penal

1916-1918 Juicio criminal promovido por los vecinos de Real del Castillo; Pedro Ramonetti, 
Ramón Espinosa y Anselmo Carranco, contra el comisario de policía del mismo 
pueblo, Manuel Cota por delito de abusos y responsabilidades oficiales así como el 
de usurpación de funciones.
 Ensenada, 16 de febrero de 1916.

AJE [128.13] 49 Delito de responsabilidades 
oficiales

Penal



1916 Juicio civil promovido por Francisco Andonaegui en representación de Miguel 
Ormart, en contra de la señora Trinidad G. de Goldbaum por el pago de renta y 
desahucio una finca urbana, propiedad de Ormart.
 Ensenada, 23 de febrero de 1916.

AJE [128.14] 32 Desahucio Civil

1916 Circulares y decretos varios sobre decisiones judiciales que van de 1916 hasta 1928 
del Juzgado de Primera Instancia de la ciudad de Ensenada.

AJE [128.15] 131 Oficios varios Oficial

1916 Consulta del juez de paz de Santo Tomás al Juez de 1ª Instancia de Ensenada y a la 
Aduana mexicana del puerto por el pago de viáticos para asuntos judiciales oficiales.
 Ensenada, 28 de febrero de 1916.

AJE [128.16] 6 Consulta oficial Oficial

1916 Actas de visita del juez respectivo de 1ª Instancia de Ensenada a la cárcel pública de 
la localidad de Ensenada.

AJE [128.17] 7 Acta oficial Oficial

1915 Juicio civil verbal promovido por Conrado Castro contra Guillermo Crosthwaite por 
la falta de pago de sueldos. Dicha demanda prosigue representando al señor Castro, 
el licenciado Jesús M. Cuen y a Crosthwaite, el señor Gustavo Appel.
 Ensenada, 16 de marzo de 1916.

AJE [129.1] 40 Deuda Civil

1916 Demanda por pago de pesos promovida por George Night, representado por Jesús 
Cuen en contra de Thomas B. Con, quien es representado por W.R. Candit. 
Promovido para pagar una deuda que fue un principio de $1600 pesos y que 
ascendió a $2740 pesos.
 Ensenada, 29 de marzo de 1916.

AJE [129.2] 44 Mercantil Civil

1916 Ordinario mercantil que promovió Gabriel Victoria, representante de la sociedad 
“Jorge Ibs sucesores” en contra de la señora María S. de Ramírez por el adeudo de 
$684.40 pesos por una cuenta corriente por la compra de mercancías.
 Ensenada, 30 de marzo de 1916.

AJE [129.3] 8 Mercantil Civil

1916 Demanda por la vía civil, interpuesta por Víctor Troise en contra de J.J. Quinlan por 
razón de pago de pesos, originada por la falta de pago de pesos en la venta de 
algunos caballos de carreras. Dicha denuncia fue interpuesta en Ensenada.
 31 de marzo de 1916.

AJE [129.4] 13 Deuda Civil

1916 Juicio ordinario mercantil promovido por Ricardo Romero como apoderado de la 
sucesión de Eulogio Romero. Juicio en contra de Nelson Grothold, quien adeuda 
$1450 pesos por la compra de varias mercancías al contado.
 Ensenada, 10 de abril de 1916.

AJE [129.5] 18 Deuda Civil



1916 Dr. C.H. Powers contra Donaciano Osuna, sobre reivindicación de propiedad, en 
representación de su esposa Herminia Obando de Powers, por unos lotes en Tijuana.
 Ensenada, 12 de abril de 1916.

AJE [129.6] 13 Reivindicación de propiedad Civil

1916-1917 Juicio de intestado a bienes de Jorge R. Shields promovido por la albacea de la 
sucesión, la señora Matilde de Shields, viuda del difundo.
 Ensenada, 12 de abril de 1916.

AJE [129.7] 30 Intestado de bienes Civil

1917 Nulidad de matrimonio entre los contrayentes Emilia Schiattino y Hugo W. Jiménez. 
También está una solicitud de depósito judicial de la señora Schiattino por parte del 
señor Jiménez.
 Ensenada, 12 de abril de 1916.

AJE [129.8] 51 Nulidad de matrimonio Civil

1916 Recibos de la tesorería municipal de la ciudad de Ensenada, distrito Norte de la Baja 
California. Los recibos son por concepto de impuestos principalmente.
 Ensenada, 24 de abril de 1916.

AJE [129.9] 18 Recibos de la tesorería municipal Civil

1916 Juicio de intestado a bienes de Jacinto Machado, promovido por María Crosthwaite 
y Eduardo Crosthwaite, padre de la señora. Después de presentados los edictos 
correspondientes en el periódico oficial, los únicos interesados fueron los] 
Crosthwaite y sus hijos menores de edad.
 Ensenada, 26 de abril de 1916.

AJE [129.10] 34 Intestado Civil

1916 Intestado de Vicenta Meléndrez, quien hizo un testamento privado de sus bienes en 
el poblado del Álamo, donde residía y murió, dejando como herederas a sus hijas: 
Francisca Rivera y Ramona Velásquez. Dicho testamento no fue notificado a notario 
por ausencia de testigos. El testamento fue debidamente protocolizado y elevado a 
categoría de escritura pública.
 Ensenada, 22 de mayo de 1916.

AJE [129.11] 26 Intestado Civil

1916 Disputa legal entre Juana L. de Zamora y Jesús L. viuda de Zamora por posesión de 
un macho y dos yeguas de cabellos y además de una silla de montar, pertenecientes 
al finado Guillermo Zamora.
 Ensenada, 7 de julio de 1916.

AJE [129.12] 8 Entrega de muebles y 
semovientes

Civil

1916 Promovido por Genaro Castro, representado a Francisco Epifanio Ibarra, en contra 
de Luis Gerardo por el pago de 65 pesos, adeudado por el demandado en la entrega 
de mercancías por intermedio de José Figueroa. Dicho establecimiento se 
encontraba en el poblado de Calmallí.
 Ensenada, 8 de julio de 1916.

AJE [129.13] 10 Deuda Civil



1916-1917 Averiguación criminal entablada por Santiago Espinosa en contra de Guadalupe 
Loya, el primero residente en el poblado de San Juan de Dios, el segundo en 
Mexicali, demandado por una cantidad de $1550 dólares.
 Ensenada, 10 de julio de 1916.

AJE [129.14] 38 Abuso de confianza Civil

1916 Juicio de desocupación promovido por Jesús M. Cuén, en representación de la Co. 
Circle Bar Cattle, en contra de Eleuterio Meléndrez por el predio de San Salvador y al 
último acuoso por incumplimiento de contrato. Los demandados y el predio se 
encuentran ubicados en Real del Castillo.
 Ensenada, 11 de septiembre de 1916.

AJE [129.15] 5 Desocupación de terreno Civil

1916 Promovido por John Samaduhoff y Alex Dolgott en contera de Emiliano Abacunoff y 
Francisco y Pablo Bibayoff por concepto de deuda de pesos. Requerido para la 
reparación de una máquina trilladora, un caldero y un molino de harina, cantidad 
que asciende a $660.40 pesos. Todos los actores son intervinientes del Valle de 
Guadalupe.
 Ensenada, 19 de julio de 1916.

AJE [129.16] 157 Deuda Civil

1916-1919 Nombramiento del Dr. José San Román como médico legista adscrito al juzgado de 
1ª Instancia de Ensenada, nombrado por el gobernador Esteban Cantú.
 Ensenada, 28 de julio de 1916.

AJE [129.17] 13 Nombramiento Oficial

1916 En la ciudad de Ensenada en la fecha del 3 de agosto de 1916 el Sr. Benigno 
Velásquez demanda al chino Loui Ying por el adeudo de pesos de hace dos años 
esquivando su cumplimiento en la obligación.

AJE [130.1] 27 Deuda Civil

1916 Promovido de Elías Pallais como apoderado jurídico de Juan B. Bandini. Participación 
en el intestado de Don Juan y Don José.
 Ensenada, 15 de agosto de 1916.

AJE [130.2] 10 Posesión de predio Civil

1916 Arturo Weber demanda a Carlos Crosthwaite por el pago y desalojo de una casa en 
la cual no se ha recibido el arrendamiento correspondiente a dicha propiedad. En la 
fecha del 19 de Agosto de 1916.

AJE [130.3] 9 Pago de renta y desalojo de una 
propiedad

Civil

1916 El Sr. Carlos Pfeiffer demanda ala Sra. Jack Lis por el adeudo de una estufa.
 Ensenada, Baja California a 23 de agosto de 1916.

AJE [130.4] 2 Deuda Civil

1916 Nombramiento de Gustavo Appel. Por el gobernador y coronel militar Esteban 
Cantú como defensor de oficio.
 Ensenada, 9 de septiembre de 1916.

AJE [130.5] 5 Nombramiento Civil

1916 El gobernador y comandante militar Esteban Cantú nombra a Juan A. González, juez 
de 1ª Instancia.
 Ensenada, 5 de octubre de 1916.

AJE [130.6] 46 Nombramiento de juez Oficial

1916 Fallecimiento de Jack Liss en la fecha del 11 de octubre de 1916. Dejando 
propiedades sin conocer oficio o familia que los reclamase.

AJE [130.7] 25 Intestado Civil



1916 Demanda del Sr. Juez de paz del Rosario en contra M.M. Cannon y Elena y Alice por 
injurias y robo de un gallo.
 Ensenada, 12 de octubre de 1916.

AJE [130.8] 58 Injurias y robo de un gallo Civil

1916 El Sr. Heraclio Ochoa solicita al juez de primera instancia con la fecha del 16 de 
octubre de 1916 un juicio de sucesión con el motivo de fallecimiento de su esposa la 
Sra. Doña Luisa Goyeneche; tal juicio expide que llamen a sus hijos para el intestado, 
Ensenada.

AJE [130.9] 65 Juicio de sucesión Civil

1916 La compañía de Terrenos y Colonización Limitada demanda embargo de bienes de 
Sr. J.M. Packard en Ensenada, Baja California en la fecha del 19 de octubre de 1916.

AJE [130.10] 34 Embargo de bienes Civil

1916 Libro de registro de correspondencia despachada del 21 de octubre de 1916 al 30 de 
diciembre de 1916. Planta del juzgado de 1ª Instancia: Juan A. González y Baudelio 
Briseño.
 Ensenada, 21 de octubre de 1916.

AJE [131.1] 23 Libro de registro Civil

1916 La pescadora S.A. por medio de su presidente Luis H. del Río demanda al ciudadano 
americano M. Kondo por no cumplir con los pagos mensuales estipulados en el 
contrato, por la explotación de productos marianos concesionados a la Pescadora 
S.A.
 Ensenada, 27 de octubre de 1916.

AJE [131.2] 19 Incumplimiento de contrato Civil

1916 Litio por despojo de predio promovido por Clemente Palomares en contra de Simón 
Arballo por haberlo despojado del Rancho San Ysidro.
 Ensenada, 12 de noviembre de 1916.

AJE [131.3] 10 Litio por despojo de predio Civil

1916 John Hussong reclama la legítima propiedad de los muebles que Jack Liss utilizaba en 
su hotel y eran arrendados al Sr. Hussong como pruebas presenta contratos de 
compra-venta y arrendamiento. La resolución indica la devolución de los muebles a 
John Hussong.
 Ensenada, 7 de diciembre de 1916.

AJE [131.4] 27 Reclamación de muebles Civil

1916 Alejandro Beltrán como albacea e hijo del fallecido José María Beltrán sea abierto el 
testamento público de su padre para iniciar la sucesión y repartición de bienes.
 Ensenada, 16 de diciembre de 1916.

AJE [131.5] 56 Petición de lectura de testamento Civil

1916 Matilde Fuentes, menor de edad solicita a su madre María de Shields le conceda el 
depósito y habilitación de edad para contraer matrimonio con su prometido Antonio 
Arballo.
 Ensenada, 19 de diciembre de 1916.

AJE [131.6] 5 Trámite de habilitación de edad Civil

1916 Ernesto Fuentes demanda a Carlos Pffeifer por la suma de 95 dólares que le fueron 
entregados a manera de depósito. El Sr. Fuentes retira la demanda al llegar a un 
arreglo.
 Ensenada, 20 de diciembre de 1916.

AJE [131.7] 6 Devolución de depósito Civil



1916 Agustín B. González secretario del Supremo Tribunal de Justicia del Distrito Norte de 
B.C. le informa a W.D. Madden que la apelación que interpuso con relación al juicio 
ordinario mercantil que sigue contra Antonio Horcasitas ha sido rechaza.
 Ensenada, 20 de diciembre de 1916.

AJE [131.8] 4 Resolución de apelación Oficial

1916 William H. Rocholl en representación de Rocholl, Rufo y Cía. le piden al juez de 1a 
Instancia de Ensenada les conceda copia certificada del documento en el que Harry y 
J. Hart representante del Mazatlán, cede a autoridades mexicanas mercancía sin 
autorización de sus propietarios anteriormente descritos.
 Ensenada, 20 de diciembre de 1916.

AJE [131.9] 7 Petición de documento Civil

1916 Delbert J. Haff en representación de la American Trust Company le exige a la The 
Chartered Company of Lower California le entregue los bienes que al ser enajenados 
y rematados adquirieron con anterioridad.
 Ensenada, 23 de diciembre de 1916.

AJE [131.10] 11 Reclamo de bienes Civil

1916 Promovido por F.H. Sawday, en representación del albacea en la sucesión intestada 
de Ellis Roberts, solicitando se abra la 2da sección del juicio, se autorice la formación 
de inventarios fijando fecha límite y se nombre a José Amable como perito valuador 
de los bienes que se requiere valuar.
 Ensenada, 28 de junio de 1912-1916

AJE [131.11] 17 Intestado Civil

1916 Documento que hace constar la devolución de una estufa marca The National 
Excelsior Stove Mfe. Co. Quincy Ill No. 8616 a J.J. Pffeifer.
 Ensenada, 29 de diciembre de 1916.

AJE [131.12] 5 Devolución de muebles Civil

1916 Ricardo Romero exige a Mike Mechkoff acepte el pago de un mil pesos además de 
dar por terminadas sus operaciones bancarias.
 Ensenada, 29 de diciembre de 1916.

AJE [131.13] 10 Ofrecimiento de pago Civil

1917 Relación de reos de la cárcel en la Ciudad de Ensenada. AJE [132.1] 3 Relación Penal
1917 Extracto del volumen XIV del Juzgado de Primera Instancia de la ciudad de Ensenada. AJE [132.2] 30 Extracto Oficial

1917 Correspondencia relativa a inscripciones, certificaciones entre el Registro Público de 
la Propiedad y el Juzgado de Primera Instancia de la ciudad de Ensenada.
 Ensenada, enero de 1917.

AJE [132.3] 7 Correspondencia Oficial

1917 Oficios recibidos en el registro público de la propiedad.
 Ensenada, 2 de enero de 1917.

AJE [132.4] 44 Oficios recibidos Oficial

1917 Solicitudes a testimonios y documentos de propiedad en relación a los casos de 
Alejandro Arguello, Víctor March, por un predio rustico en El Rosario, Rancho Los 
Algodones.
 Ensenada, enero de 1917.

AJE [132.5] 7 Solicitudes Civil



1917 Se le acusa a Jesús Pontecorvo del delito de robo en agravio de Alfonso María, 
Carlos Crosthwaite, Genaro Carrillo y Vicente González. Pontecorvo es encontrado 
culpable y sentenciado a prisión.
 Ensenada, 2 de enero de 1917.

AJE [132.6] 55 Juicio por robo Penal

1917 Se solicita órdenes de cateo en contra de Samuel Chong, Francisco Chi, Alfonso Ma, 
ya que son sospechosos de tener opio en sus hogares.
 Ensenada, 9 de enero de 1917.

AJE [132.7] 17 Solicitud de cateo Judicial

1917 Pedro Ramonetti avecindado en Real del Castillo solicita la revocación de poder 
general que había otorgado al Lic. Jesús M. Cuen.
 Ensenada, 31 de enero de 1917.

AJE [132.8] 6 Revocación de poder Civil

1917 Francisco Espinoza juez de paz en Calmalli, encuentra restos de ganado sin conocer 
su procedencia o si se pagaron los derechos correspondientes abre juicio para quien 
resulte responsable.
 Ensenada, 14 de febrero de 1917.

AJE [132.9] 6 Robo de ganado Penal

1917 Se sigue juicio por homicidio contra Federico Méndez acusado de asesinar a Julio 
Valenzuela mediante el uso de violencia. Se dicta forma prisión por homicio en riña.
 Ensenada, 21 de febrero de 1917.

AJE [132.10] 40 Juicio por homicio Penal

1917 El juez de paz de Calmalli acusa a Guadalupe Carrillo de robo de ganado, que es 
destazado sin los pagos correspondientes.
 Ensenada, 26 de febrero de 1917

AJE [132.11] 9 Robo de ganado Penal

1917 Antonio Horcasitas demandan a la Ensenada Improvement Company S.A., 
representada por Felix Wirbser, debido al adeudo de $484.98 dólares que la 
compañía tiene con el Sr. Horcasitas por la venta de una propiedad.
 Ensenada, 28 de febrero de 1917.

AJE [132.12] 92 Juicio por adeudo Civil

1917 Carlos Robles Linares promueve el endosatario del pagaré firmado a Juan C. Ibarra, 
demanda a José María Ibarra por 950 pesos dados a préstamo. Como forma de pago 
al Lic. Robles Linares, se le embarga y remata a Ibarra los lotes 1 y 2 de Ensenada.

AJE [132.13] 56 Adeudo Civil

1917 Alejandro Mackinley es detenido en Guadalupe acusado de vender a Guillermo 
Lucero, en el Sauzal, un buque negro de cuatro ruedas y dos asientos propiedad de 
Andrés Dunn así como un caballo al cuidado de Dunn pero cuyo legítimo dueño es 
Isaac Bolaños Cacho.
 Ensenada, 2 de marzo de 1917.

AJE [132.14] 45 Robo Penal



1917 Aurelio Santa Cruz demanda el abandono del terreno número 251 del plano de 
Ensenada, con una extensión de 13 hectáreas, 84 aras y exige se valué el terreno 
para su posible compra. Carlos R. Ptacnik apoderado de Enrique B. Cota dueño del 
terreno #251, alega que no está abandonado, que su legítimo dueño es el Sr. Cota y 
pide a Santa Cruz desista de su denuncia.
 Ensenada, 14 de marzo de 1917.

AJE [132.15] 23 Denuncia terreno abandonado Civil

1917 El juez de paz en Calmallí Francisco Espinoza Ibarra expone ante el Gobernador del 
Distrito Norte el abuso de autoridad que cometió el comisario de policía Antonio 
Ceseña en perjuicio de Hilario Ceseña a quien mantuvo en la Cárcel durante 8 días 
incomunicados y sin conocer el motivo de su prisión.
 Ensenada, 15 de marzo de 1917.

AJE [132.16] 4 Denuncia por abuso de autoridad Civil

1917 Soledad García demanda a Harry H. Cannon y Alice y Elena Cannon, exige sea 
indemnizada por el robo de un gallo, así como injurias, vergüenzas y malos tratos 
que ha sufrido a manos de Cannon.
 Ensenada, 19 de marzo de 1917.

AJE [132.17] 17 Demanda por indemnización Civil

1917 El comisario de policía de Calmallí señala como presunto responsable de robo de 
ganado a Hilario Ceseña.
 Ensenada, 29 de marzo de 1917.

AJE [132.18] 8 Robo de ganado Civil

1917 José Sanromán acusa a Maik Mocoff de ser el responsable de la muerte de su yegua 
al obligarla a Saltar de un corral y herirse con el mismo. Se le dicta auto de formal 
prisión, sin embargo el Sr. Sanromán y Mocoff llegan a un acuerdo extrajudicial en el 
que el último se compromete a pagar la suma de $87.56 dólares.
 Ensenada, 1 de abril de 1917.

AJE [132.19] 73 Daño en propiedad ajena Civil

1917 Juan N. Castillón exige a Mardonio Carrillo el pago de rentas atrasadas por concepto 
de renta de vivienda. Pide también desocupe de manera inmediata su propiedad 
ubicada en lote 5, manzana 6 del plano de Ensenada.
 Ensenada, 1 de abril de 1917.

AJE [132.20] 6 Pago de renta Civil

1917 Martiana Meléndrez de Ceceña heredera de los bienes de José Gabriel Arce que 
consisten en Rancho San José en San Telmo y Rancho San Pablo en el Álamo con un 
total de 12500 hectáreas. La señora de Ceceña decide ceder los derechos del rancho 
San Pablo a Santos Cota, Cota cede el mencionado rancho a su hermana Josefa Cota 
y esta lo vende a Tomás Lamadrid, situación que obliga a Martina Meléndrez a 
realizar avalúo de los bienes heredados.
 Ensenada, 3 de abril de 1917.

AJE [132.21] 58 Sucesión de bienes Civil



1917 Lic. Juan A. González juez de primera instancia entrega libros y anexos de la notaria y 
registro público a Lic. Maximiliano Caballero.
 Ensenada, 9 de abril de 1917.

AJE [132.22] 5 Inventario Oficial

1917 George D. Madden albacea de los bienes de Ada A. Grindley herencia de su padre 
Thomas R. Grindley rinde cuenta del manejo que ha hecho de las propiedad 
heredadas a la Srta. Grindley.
 Ensenada,

AJE [132.23]

1917 Porfirio García comisario de Santo Tomás remite a las autoridades a Benito Álvarez 
ya que se le acusa de lesionar con una navaja a Benito León.
 Ensenada, 26 de abril de 1917.

AJE [132.24] 33 Juicio por lesiones Penal

1917 Luis Moreno es procesado por el delito de lesiones mediante el uso de un arma 
cortante en perjuicio de Raúl Casanova.
 Ensenada, 26 de abril de 1917.

AJE [132.25] 69 Juicio por lesiones Penal

1917 Hilario Ceceña presenta demanda contra Francisco Salgado, que vive en el Rancho 
de Santa Gertrudis de la Sección de Calmallí, por la cantidad de 100 pesos oro 
nacional, debido a la compra de una vaca que no le fue entregada, sino al contrario 
vendido a otra persona.
 Ensenada, 2 de mayo de 1917.

AJE [133.1] 6 Demanda por 100 pesos Civil

1917 José Piña acude ante el comisario de policía de Santo Tomás, Baja California. Porfirio 
García y presenta demanda contra Catarino Sainz, originario de Todos Santos, 
Distrito Sur de la Baja California, por concepto de invasión de predio y daños en 
propiedad ajena. El comisario Porfirio García firma que ese asunto no es de su 
correspondencia y piden a las partes, estén atentas a los llamados de autoridad.
 Ensenada, 3 de mayo de 1917.

AJE [133.2] 6 Invasión de terrenos Civil

1917 Carmen B. de Montenegro, solicita al juez de primera instancia de Ensenada, Juan H. 
González un segundo testimonio sobre un terreno de su propiedad que formaba 
parte de la masa hereditaria de su finado esposo Juan E. Montenegro y que dicho 
predio fue adquirido a la compañía mexicana de terrenos y colonización.
 Ensenada, 14 de mayo de 1917.

AJE [133.3] 4 Segundo testimonio Oficial

1917 El apoderado general de Sr. Delbert J. Haff, Arthur C. Blackman, solicita al juez de 1ª 
Instancia de Ensenada, Lic. A. González, copia certificada de las diligencias relativas a 
la medición y deslinde de los terrenos baldíos de B.C., cedidos a Flores-Hale y Co., 
por el ejecutivo de la unión el 31 de marzo de 1883, y que son propiedad de Delbert 
J. Haff.
 Ensenada, 18 de mayo de 1917.

AJE [133.4] 5 Solicitud de diligencia Civil



1917 George Knight, vecino del sauzal y representado por Jesús M. Cuén, demanda a 
Ángel López, vecino de la Grulla por el pago de un préstamo, causado por la solicitud 
de Ángel López a George Knight, del pago a José Ma. Y Alejandro Beltrán de $700 
pesos o en su equivalencia $300 dólares.
 Ensenada, 21 de mayo de 1917.

AJE [133.5] 41 Deuda Civil

1917 Proceso penal en contra de ciudadanos chinos por los delitos de falsificación de 
certificados de residencia, inmigración clandestina y falsedad en declaraciones. 
Dichos certificados fueron expedidos en la población de Tecate, mencionándose 
como vecinos de Mexicali y habiendo arribado al puerto de Ensenada en el vapor 
americano “Fairheaven”, Inmigrantes asiáticos: Leo Cham, Leo Hew, Leo Sing, Leo 
Song, Wong SiHoy.

AJE [133.6] 87 Falsificación de certificados de 
inmigrantes chinos

Civil

1917 Promovido por Jesús M. Cuén y por Eduardo Salmón, ambos representando a Dr. 
C.H. Powers, contra el señor Ángel Cremonessi por el pago de honorarios a raíz de 
servicios prestados al demandado.
 Ensenada, 29 de mayo de 1917

AJE [133.7] 45 Deuda Civil

1917 Rendición de cuentas del periodo de Abril de 1917 a mayo de 1918 por parte de 
W.D. Madden ante el juez de primera instancia Juan H. González, en Ensenada, Baja 
California.
 Ensenada, 31 de mayo de 1917.

AJE [133.8] 47 Rendición de cuentas Civil

1917 Robo de auto por parte de Frank Lleweling a H.N. Cannon, vecino de San Quintín, 
representado por Lic. Luis G. Cacho. Denuncia dirigida al 5to Regidor propietario 
Carlos Andrade.
 Ensenada, 1 de junio de 1917.

AJE [133.9] 3 Robo Penal

1917 Mary E. Bennett demanda a Suen Sing Yuen por incumplimiento de contrato de 
arrendamiento de 5 manzanas en la colonia Carlos Pacheco.
 Ensenada, 9 de junio de 1917.

AJE [133.10] 9 Deuda Civil

1917 Juicio penal en contra de Otis Roberstock por el delito de estafa y promovido por 
Sing Long, argumentando que el Sr. Otis Roberstock pagó mercancías con cheques 
sin fondo, en la vecindad de San Quintín.
 Ensenada, 11 de junio de 1917.

AJE [133.11] 30 Estafa Penal

1917 Juicio testamentario a bienes de Margarita Dawney a favor de su esposo Tomas 
Dawney, y promovido por Mariano Robles Linares, agente del Ministerio Público y 
defensor fiscal.
 Ensenada, 13 de junio de 1917.

AJE [133.12] 9 Testamentario Civil

1917 Juicio en contra de Eugidio Lencioni por injurias en contra de Facundo Meléndrez. 
Eugidio Lencioni acusa a Facundo Meléndrez de robarle 2 caballos. Facundo 
Meléndrez presenta denuncia por calumnias en contra de Eugidio Lencioni

AJE [133.13] 9 Injurias Civil



1917 Testimonio de la escritura del testamento público abierto otorgado por el señor 
Epitacio Domínguez, en favor de su esposa Eloísa Fernández de Domínguez, como 
albacea de la disposición testamentaria.
 Ensenada, 25 de junio de 1917.

AJE [133.14] 34 Testamentario Civil

1917 Parte del fallecimiento de Luetta Waldrip, quien se suicidó en San José, según lo 
expresa la copia de su acta de defunción que se anexa.
 Ensenada, 29 de junio de 1917.

AJE [133.15] 18 Suicidio Civil

1917 Testimonio de la escritura de fianza carcelaria otorgada por Ignacio Vizcarra en favor 
de Francisco Lleweling.
 Ensenada, 14 de julio de 1917.

AJE [133.16] 5 Fianza Civil

1917 Promovido por Efrén G. Covarrubias en contra de Federico Goldbaum sobre pago de 
pesos y desocupación de un predio en la ciudad de Ensenada.
 Ensenada, 16 de julio de 1917.

AJE [133.17] 3 Deuda Civil

1917 Acta levantada con motivo de ser promovida por Francisco Meléndres contra 
Guadalupe Meza y su esposa Estefanía Cota por robo de un caballo.
 Ensenada, 18 de julio de 1917.

AJE [133.18] 10 Robo de caballo Penal

1917 Acta levantada con fecha del 16 de julio de 1917 por el comisario de policía de 
Guadalupe, con motivo de una yegua robada que reclama la Sra. Trinidad Goldbaum.
 Ensenada, 19 de julio de 1917.

AJE [133.19] 8 Robo Penal

1917 Por ultraje a la autoridad el C. Juan González es internado a las 5:30 pm. Del 30 de 
julio de 1917 por ebrio, escandaloso y haber hecho resistencia a la policía, 
agrediéndola a puñetazos.
 Ensenada, 30 de julio de 1917.

AJE [133.20] 18 Ultraje a la autoridad Oficial

1917 Juicio verbal promovido por el Lic. Luis G. Cacho en contra de Ham H. Cannon sobre 
pago de honorarios por servicios jurídicos prestados.
 Ensenada, 2 de agosto de 1917.

AJE [133.21] 6 Pago de honorarios Civil

1917 Promovido de Felipe Crosthwaite y José Arce Higueras por una jurisdicción 
voluntaria sobre aprobación de convenio.
 Ensenada, 6 de agosto de 1917.

AJE [133.22] 3 Jurisdicción voluntaria Civil

1917 Cham Piu, ciudadano mexicano desea registrar y reconocer legalmente a su hijo 
[Alejandro Cham Piu] nacido fuera del matrimonio, sin ser presentado al registro 
civil.
 Ensenada, 6 de agosto de 1917.

AJE [133.23] 4 Diligencia de jurisdicción Civil

1917 Providencia precautoria de embargo promovida por Dr. José Sanromán en contra de 
Mikel Mokoff por el importe de una yegua con valor relativo a $300 dólares.
 Ensenada, 10 de agosto de 1917.

AJE [133.24] 12 Providencia precautoria Civil



1917 Juicio testamentario a bienes del señor finado José María Beltrán. Promovido por su 
hijo Alejandro Beltrán.
 Ensenada, 13 de agosto de 1917.

AJE [133.25] 10 Testamentario Civil

1917 Promovido de la señora Josefa Osuna de Padilla en juicio de jurisdicción voluntaria.
 Ensenada, 15 de agosto de 1917.

AJE [133.26] 5 Jurisdicción voluntaria Civil

1917 Diligencia practicada en Maneadero con motivo de haberse encontrado el cadáver 
de Otto Von Shell, a consecuencia de una caída de caballo que se dio.
 Ensenada, 21 de agosto de 1917.

AJE [133.27] 14 Diligencia precautoria Civil

1917 Promovido de Guadalupe Meza en contra de su esposa Estefanía Cota, para que el 
Juzgado de 1ª Instancia otorgue un convenio de separación de bienes.
 Ensenada, 21 de agosto de 1917.

AJE [133.28] 12 Jurisdicción voluntaria Civil

1917 Se aprehende y remite a juicio penal a Gonzalo Beltrán por empuñar y lesionar con 
una navaja al menor Emiliano castro porque este se había burlado de él.
 Ensenada, 22 de agosto de 1917.

AJE [133.29] 8 Lesiones a menor Penal

1917 Averiguación criminal en el Juzgado de 1ª Instancia en contra del capitán Antonio M. 
Beltrán, por el delito de rapto de que fue acusado.
 Ensenada, 7 de septiembre de 1917.

AJE [133.30] 9 Diligencia penal Penal

1917 Diligencias relativas a oficio del ministerio de Relaciones exteriores sobre la muerte 
de Richard Stephens.
 Ensenada, 12 de septiembre de 1917.

AJE [133.31] 5 Diligencia Civil

1917 Se recibe en la secretaría de justicia, un caso procedente del juzgado de la instancia, 
con casa instruída en contra del soldado Heleodoro ruelas, por el delito de lesiones.
 12 de septiembre de 1917.

AJE [133.32] 9 Lesiones Penal

1917 Sobre delegación de reconocimiento de firma promovido por Arturo E. Weber en 
contra de Felipe Crosthwaite.
 Ensenada, 23 de septiembre de 1917.

AJE [133.33] 11 Reconocimiento Civil

1917 Juicio contra Gonzalo Beltrán por injurias y ultrajes a agentes de la autoridad local.
 Ensenada, 25 de septiembre de 1917.

AJE
 [133.34]

20 Injurias y ultrajes Penal

1917 Mariano Linares denuncia el robo de una yegua y varios objetos personales, siendo 
el responsable un empleado suyo el norteamericano John. Se dicta orden de arresto 
que no procede por no estar el implicado en México.
 Ensenada, 3 de octubre de 1917.

AJE [134.1] 12 Denuncia de robo Penal



1917 Francisco Ceseña menor de edad es señalado como responsable de herir con un 
arma de fuego a su hermano de 17 años Pablo Ceseña. Tanto el lesionado como la 
madre de los menores Agustina Romero manifiesta que lo ocurrido fue un accidente.
 Ensenada, 4 de octubre de 1917.

AJE [134.2] 11 Juicio por lesiones Civil

1917 Se notifica que en el juicio de sucesión de bienes de Inés Muñoz los beneficiarios 
serán el fisco federal y la beneficencia pública.
 Ensenada, 10 de octubre de 1917.

AJE [134.3] 2 Sucesión de bienes Civil

1917 La aduana marítima le informa al Juzgado de 1ª Instancia que tiene en su poder un 
depósito de $200 + $610 pesos relacionados con la sucesión de bienes de Giovanni 
Storche.
 Ensenada, 10 de octubre de 1917.

AJE [134.4] 4 Informe de depósito Civil

1917 La Compañía de Terrenos y Aguas de Baja California S.A. solicita al juez de primera 
instancia una serie de documentos que atestiguan la legítima pertenencia de la 
compañía sobre ciertos bienes.
 Ensenada, 10 de octubre de 1917.

AJE [134.5] 6 Solicitud de documentos Civil

1917 Extracto del Volumen XV del juzgado de primera instancia en el que se informa el 
resultado o problemáticas de los diferentes procesos llevados a cabo por esa 
instancia.
 Ensenada, 12 de octubre de 1917.

AJE [134.6] 24 Extracto Oficial

1917 Lupiciano Sánchez le exige a Rafael Álvarez realice el pago de $125 dólares que le 
fueron prestados. El señor Álvarez se comprometió a pagar mediante la entrega de 
aleta y aceite de tiburón. Sin embargo no hace los pagos correspondientes y se le 
embargan diversos bienes para cubrir la deuda.
 Ensenada, 12 de octubre.

AJE [134.7] 13 Embargo de bienes Civil

1917 Miguel Álvarez acusa a Nicasio González de amenazarlo verbalmente e intentar 
lastimarlo con un arma de fuego.
 Ensenada, 23 de octubre de 1917

AJE [134.8] 10 Juicio por amenazas Civil

1917 El ciudadano norteamericano Adam Thompson solicita mediante sus abogados 
Manuel Piña y cuevas, Tomás Lamadrid la sucesión de bienes del finado Richard 
Stephens naturalizado mexicano. El Sr. Stephens elaboró su testamento en San 
Diego California, dejando como legítimo heredero a Adam Thompson.
 Ensenada, 24 de octubre de 1917.

AJE [134.9] 22 Solicitud de bienes Civil

1917 Se abre averiguación previa en contra de Agustín Bracamontes por la denuncia 
impuesta por el policía Pedro Graciano que fue golpeado por el Sr. Bracamontes 
mientras este se encontraba en estado de ebriedad.
 Ensenada, 30 de octubre de 1917.

AJE [134.10] 16 Denuncia por lesiones Criminal



1917 W.R. Condit representado por el Lic. J.M. Cuén le embarga propiedades a T.B. Cone 
quedando Manuel Montaño como depositario. Al no administrar los bienes de 
forma pertinente se exige que el Sr. Montaño se retire del cargo para asignar al 
mismo aq enrique Amador.
 Ensenada, 31 de octubre de 1917.

AJE [134.11] 15 Cambio de depositario de bienes Civil

1917 W.R. Condit abogado de W.R. Condit interpone demanda de amparo por la 
sentencia definitiva del juez de primera instancia en relación con el juicio ejecutivo 
promovido por Jesús M. Cuén.
 Ensenada, 20 de noviembre de 1917.

AJE [134.12] 9 Demanda de amparo Civil

1917 Francisco arce demanda por daños y perjuicio a los señores Loperena y Co. Los 
señores Loperena levantaron un cerco sin el previo consentimiento de los Arce.

AJE [134.13] 6 Demanda Civil

1917 Miguel Álvarez y Leonardo Zepeda elaboraron un contrato en el que se 
comprometían a vender a Alfredo L. Preston la parte que les correspondía del fondo 
minero Non Such en Ensenada. Sin embargo, al transcurrir los 30 días fijados para 
finalizar la venta el Sr. Presto no hizo valido su derecho de compra quedando 
anulado el contrato.
 Ensenada, 26 de noviembre de 1917.

AJE [134.14] 3 Suspensión de contrato de venta Civil

1917 Alberto López vende a Arturo a. Weber 20 hectáreas del rancho San Antonio de las 
minas en $300 pesos. En el contrato de compra-venta se estipula que si el Sr. López 
devuelve los $300 pesos pagados por Weber antes de un año del cierre de la venta, 
estará obligado a pagar mediante mensualidades de 15 pesos a weber.
 Ensenada, 28 de noviembre de 1917.

AJE [134.15] 13 Deuda y arrendamiento Civil

1917 Carlos R. Ptacick representante legal de Enrique B. Cota interponen demanda contra 
David c. Covarrubias debido a que este ultimo alega que los terrenos se encuentran 
abandonados por Cota.
 Ensenada, 28 de noviembre de 1917.

AJE [134.16] 8 Arrendamiento Civil

1917 Efrén c. Covarrubias acusa a Martin Silvestre de abrir sin su consentimiento unos 
paquetes que contenían ejemplares de el Heraldo y Revista Mexicana. El Sr. 
Covarrubias considera que se violaron sus garantías individuales y exige que se 
aplique el castigo pertinente.
 Ensenada, 28 de noviembre de 1917.

AJE [134.17] 11 Ataque a garantías individuales Civil

1917 La compañía W. Iberri e hijos Sucs. Guaymas exige a Ernesto Gardois el pago de 
$488.60 pesos que debe a la compañía en relación al intercambio comercial que 
existía entre ambas partes.
 Ensenada, 28 de noviembre de 1917.

AJE [134.18] 107 Pago de cuotas atrasadas Civil



1917 Reporte de pago de fianza y libertad condicional por el delito de lesiones que se le 
concede a Othón Torres. El pago de la fianza tiene un monto de $300 pesos.
 Ensenada, 17 de diciembre de 1917.

AJE [134.19] 4 Reporte de fianza Civil

1917 Quirino Valenzuela fue contratado por Roberto Serrano para trabajar en el rancho 
Santa Clara gozando de un sueldo de 2 pesos oro nacional diarios, después de un 
tiempo trabajando sólo recibe la suma de 118 pesos. Valenzuela exige a Serrano la 
suma de $93.80 pesos que aun se le debe por su trabajo.
 Ensenada, 18 de diciembre de 1917.

AJE [134.20] 4 Exige pago de sueldos Civil

1917 Se abre juicio testamentario de los bienes del finado Gabriel García en cuyo 
testamento se señala como sus legítimos herederos a su viuda Librada López de 
García y sus hijos Esteban y Máximo Gabriel García.
 Ensenada, 18 de septiembre de 1917.

AJE [134.21] 21 Juicio testamentario Civil

1917 Juicio testamentario promovido por Ramón Espinoza de los bienes de su madre la 
Sra. Loreto Maytorena de Espinoza.
 Ensenada, 19 de diciembre de 1917.

AJE [134.22] 9 Juicio de intestado Civil

1917 Alejandro Arguello en relación con el juicio de intestado de Pilar Ortega de Arguello 
pide al juzgado copia certificada de las patentes otorgadas por el gobernador Pio 
Pico y el presidente Juárez en relación al predio de la TíaJuana, para comprobar su 
legal pertenencia de una manzana en el perdió de la Tía Juana.
 Ensenada, 23 de diciembre de 1917.

AJE [134.23] 17 Petición de documentos Civil

1918 Documentos u oficios de la notaría pública de la jefatura de primera instancia a 
cargo del juez Lic. A. González y su secretario B.B. Briseño en Ensenada Baja 
California con fechas del 26 de enero de 1918 hasta el 2 de diciembre de 1918.

AJE [135.1] 26 Notaría Pública Oficial

1918 Relación de oficios del juzgado de primera instancia en Ensenada enviados al 
magistrado del supremo tribunal de justicia en Mexicali.
 Ensenada, enero de 1918.

AJE [135.2] 44 Oficios Oficial

1918 Portada del juzgado de primera instancia, registro público y notaria.
 Ensenada, 1918.

AJE [135.3] 1 Portada Oficial

1918 Aviso sobre toma de posesión de empleados y funcionarios públicos del 
ayuntamiento de Ensenada a partir del 1 de enero de 1918.

AJE [135.4] 19 Avisos sobre toma de posesión 
de Ensenada

Oficial

1918 Registro de correspondencia del juzgado de primera instancia en Ensenada de 2 de 
enero a 20 de mayo de 1918.

AJE [135.5] 37 Registro de correspondencia Civil



1918 José del Carmen Espinoza presenta denuncia en contra de Epifanio por robo y 
lesiones. José del Carmen Espinoza señala que fue asaltado frente al rancho Agua 
Caliente por el Sr. Vega además de herido con un arma de fuego. El monto de robo 
fue de 1500 pesos oro americano y un caballo.
 Ensenada, 2 de enero de 1918.

AJE [135.6] 43 Denuncia por robo y lesiones Civil

1918 Carlos R. Ptacick apoderado legal de Enrique B. Cota se opone a la denuncia de 
terrenos abandonados que realizó D.S. Covarrubias.
 Ensenada, 3 de enero de 1918.

AJE [135.7] 27 Denuncia sobre terrenos 
abandonados

Civil

1918 En el juicio ejecutivo que sigue Luis G. Cacho apoderado de Antonio Horcasitas en 
contra de la Ensenada Inprovement Company presenta exhorto y se piden copias 
certificadas de documentos relacionados al juicio.
 Ensenada, 3 de enero de 1918.

AJE [135.8] 20 Petición de exhorto Civil

1918 Ernesto Gardois apoderado de Clotilde Mordasini de Marconi promueve juicio de 
intestado a bienes de Amado Marconi.
 Ensenada, 7 de enero de 1918.

AJE [135.9] 26 Intestado Civil

1918 Felix Wirbser presidente de la Ensenada Improvement Company S.A. presenta 
pruebas en relación al juicio que sigue en su contra el Lic. Antonio Horcasitas.
 Ensenada, 8 de enero de 1918.

AJE [135.10] 25 Pruebas en relación a juicio 
mercantil

Civil

1918 George P. Knight demanda a Andrés Pilatoff por el adeudo de $190.80 dlls. Por el 
arrendamiento de una máquina empacadora de Zacate que Knight le rentaba. 
Además señala que el Sr. Pilatoff pidió herramientas prestadas con un valor de 3dlls. 
Que no regresó.
 Ensenada, 12 de enero de 1918.

AJE [135.11] 22 Ejecutivo mercantil Civil

1918 Entrega de la notaria y registro público hecha por el notario Lic. Maximiliano 
Caballero al c. Juez de primera instancia.
 Ensenada, 26 de enero de 1918.

AJE [135.12] 10 Relación de documentación de la 
notaria y el registro público

Oficial

1918 Registro de exhortos correspondientes al año de 1918.
 Ensenada, 30 de enero de 1918.

AJE [135.13] 7 Registro Oficial

1918 Estados del remo penal juzgado de primera instancia.
 Ensenada, 31 de enero de 1918.

AJE [135.14] Ramo penal Oficial

1918 Oficios despachados en el juzgado de 1ª Instancia de Ensenada.
 Ensenada, Enero de 1918

AJE [136.1] 25 Oficios Oficial

1918 Juicio de oposición de denuncias promovido por Ramón Osuna contra el Ministerio 
Público del juzgado de 1ª Instancia de Ensenada, con motivo del remate de un 
caballo y una yegua de subasta pública.
 Ensenada, 1 de febrero de 1918.

AJE [136.2] 10 Juicio de oposición Civil



1918 Recurso excluyente de domino promovido por Bianca Rosa Miraglia Taliberty de 
Cremonessi en el juicio promovido por el médico contra Ángelo Cremonessi.
 Ensenada, 4 de febrero de 1918.

AJE [136.3] 9 Conflicto por predio Civil

1918 Acuse de recibo de las diligencias promovidas por W.H. Madden sobre 
protocolización de una escritura otorgada por Robert Kynastan en la ciudad de 
Londres, Inglaterra.
 Ensenada, 12 de febrero de 1918.

AJE [136.4] 17 Acuse de recibido Oficial

1918-31 Juicio de divorcio promovido por Juan Julio Dunn y la señora Amalia Savin de Dunn. 
Dicho divorcio se tramitó para un matrimonio civil. Dicho señor Dunn era teniente 
de caballería de las fuerzas militares del distrito.
 Ensenada, 4 de marzo de 1918.

AJE [136.5] 32 Divorcio Civil

1918 Nombramiento del señor Gregorio Villarino como juez de paz propietario de Santo 
Tomás.
 Ensenada, 6 de marzo de 1918.

AJE [136.6] 15 Nombramiento Oficial

1918 Correspondencia o cartas de varios oficios de marzo, recibidas en Ensenada Baja 
California por el juzgado de la 1ra instancia.

AJE [136.7] 69 Varios oficios Civil

1918 Nombramiento del señor Francisco Rocha como juez de paz de Ensenada.
 Ensenada, 6 de marzo de 1918.

AJE [136.8] 11 Nombramiento Oficial

1918 Incidente promovido por los Sr. Hilario C. Fuentes y Manuel Labastida, depositando 
la autorización para trabajar en el molino de harina, embargado por E. Bernstein.
 Ensenada, 8 de marzo de 1918.

AJE [136.9] 4 Reivindicación de propiedad Civil

1918 Juicio civil promovido por William D. Madden representando al señor Herbert 
Kynastan contra George P. Knight por el pago de pesos debido a usufructo de 
terrenos situados cerca de la ciudad de Coronica en ensenada.
 Ensenada, 8 de marzo de 1918.

AJE [136.10] 64 Deuda Civil

1918 Nombramiento de médico legista a favor del señor Ventura O. Duarte en sustitución 
de José Sanromán quien se trasladó a prestar sus servicios en la guarnición militar 
de Mexicali.
 Ensenada, 11 de marzo de 1918.

AJE [136.11] 6 Nombramiento Civil

1918 Juicio civil promovido por Eduardo Salmón representando a George P. Knight contra 
José María Beltrán por pago de pesos sobre un depósito de $200 dólares, hecho del 
señor Knight producto de la compra de unos cerdos.
 Ensenada, 14 de marzo de 1918.

AJE [136.12] 54 Deuda Civil



1918 Solicitud de jurisdicción voluntaria, hecha por el señor Vasil Rogett, representante 
de la colonia rusa de Guadalupe, respecto de terrenos propiedad de ex residentes 
rusos que se mudaron a Arizona.
 Ensenada, 14 de marzo de 1918.

AJE [136.13] 4 Jurisdicción Civil

1918 Oficios despachados durante abril-mayo de 1918 diverso a procedimientos civiles y 
criminales del Juzgado de 1ª Instancia de Ensenada.
 Ensenada, 1918.

AJE [136.14] 29 Oficios despachados Oficial

1918 Informe a solicitud del gobernador Esteban Cantú sobre una maquinaría de “El 
Álamo” y minas cercanas. Dicho informe lo hizo el juzgado de 1ª Instancia de 
Ensenada.
 Ensenada, 4 de abril de 1918.

AJE [136.15] 4 Informe a solicitud sobre 
maquinaría

Civil

1918 Promovido de Idenber Kynastan en contra de Leo P. Knight por los derechos sobre 
unos lotes en la ciudad de Coronita.
 Ensenada, 9 de abril de 1918.

AJE [136.16] 11 Litigio de tierras Civil

1918 Nombramiento al señor Genaro Castro como juez de paz suplente en el juzgado de 
1ª Instancia de Ensenada.
 Ensenada, 8 de abril de 1918.

AJE [136.17] 4 Nombramiento Civil

1918 Cuaderno de pruebas de la parte acusada en el juicio de la British Trust Company en 
contra de George P. Knight por reivindicación de lotes en la ciudad de Coronita.
 Ensenada, 9 de abril de 1918.

AJE [136.18] 35 Cuaderno de pruebas Civil

1918 Juicio testamentario a bienes de Francisco Crosthwaite, promovido por el Lic. José 
Hinojosa, representante de María Larroque viuda de Crosthwaite.
 Ensenada, 25 de abril de 1918.

AJE [136.19] 33 Testamentario Civil

1918 Ensenada Baja California con fecha del 3 de marzo de 1918, el abogado Eduardo 
Salomón llega con el comunicado de su cliente Eugene Francis Burlingame falleció el 
3 de marzo de 1918 originario de Burbank California, atentamente le pide al juez de 
primera instancia que de inicio al juicio de intestado, puesto que ya han pasado los 
30 días hábiles para reclamar la fortuna y nadie a reclamado.

AJE [137.1] 73 Intestado de Eugene Francis 
Burlingame.

Civil.

1918 Ensenada Baja California con fecha de 4 de abril de 1918 la Sra. Manuela C. de 
Amador falleció dejando herencia a su sobrino Marcos Miguel López como albacea 
legitimo. Juez Lic. Juan A. González.

AJE [137.2] 46 Intestado Civil.

1918 Varios oficios de la jefatura de primera instancia de mayo de 1918, Intestado, Civil, 
Nombramiento, Permiso, Criminal, etc.

AJE [137.3] 65 Correspondencia de varios 
oficios de Mayo

Correspondenci
a de varios 
oficios

1918 Ensenada Baja California con fecha de 6 de mayo de 1918, el Sr. Ernesto da 
rendición de cuentas y embargo al Sr. Ángel Cremonesi y la Sra. Rosa M. De Cremosi. 
Juez Lic. Juan. A. González

AJE [137.4] 13 Rendición de cuentas promovido 
por Ernesto Gardois embargo de 
bienes.

Civil.



1918 Ensenada Baja California con fecha del 7 de mayo de 1918, el Sr. Juan Montes 
falleció en la ciudad a la edad de 55 años, deja a sus hijos Atanacio y María como 
herederos de sus bienes y como albacea principal a su hijo Atanacio junto al Sr. 
Tomas Grove.

AJE [137.5] 43 Juicio de intestado. Civil.

1918 Ensenada Baja California, con fecha del 9 de mayo de 1818 ante el Sr. Juez 
compadecen el Sr. Meza y la Sra. Estefania Cota para solicitarle la demanda de 
divorcio en común acuerdo al ser algo pesado la convivencia de ambos conyugues 
según lo expuesto por los Sres. Ramón Mayron y Guadalupe Meza vecinos de la 
pareja. Juez. Lic. Juan .A. González.

AJE [137.6] 23 Juicio de divorcio. Civil.

1918 El Sr. Y la Sra. Camacho en la fecha del 16 de mayo de 1918, en Ensenada Baja 
California le piden al Sr. Juez la adopción del menor Tomas Camacho que sea 
reconocido y registrado.

AJE [137.7] 10 Adopción del menor Tomas 
Camacho.

Civil.

1918 Correspondencia enviada registrada en la fecha del 20 de mayo de 1918. A 
septiembre de 1918. Jefatura de primera instancia en Ensenada.

AJE [137.8] 37 Correspondencia enviada. Inventario.

1918 Ensenada Baja California con la fecha del 20 de mayo de 1918, la Sra. Carmen F. 
viuda de Cota expone ante el juez que hace aproximadamente 10 años adquirió un 
terreno, [Huerta de Cota] el cual dejo en encargo al Sr. Manuel Camacho padre con 
la condición de que regresara el terreno el cual no hizo.

AJE [137.9] 27 Devolución de propiedad. Civil.

1918 10 de junio de 1918, duplicado de oficios despachados juzgado de primera instancia. AJE [138.1] 61 Oficios despachados. Civil.

1918 María Luisa Maciel de Zeron interpone demanda de divorcio en contra de su esposo 
Arturo Zeron por maltrato físico y verbal. Se envía exhorto al Sr. Zeron que radica en 
el Distrito Federal.

AJE [138.2] 28 Demanda de divorcio Civil.

1918 José Hinojosa abogado y representante de Enriqueta Larroque de Crosthwaite exige 
a Francisco C. Crosthwaite salde la deuda por 816 dólares que contrajo con su finado 
esposo el Sr. Francisco Crosthwaite. Francisco Crostwaite firmo pagare en el que se 
comprometió a pagar 600 dólares en un plazo de 6 meses y 216 dólares pagando 36 
dólares por mes después de saldados los 600 antes mencionados. El Lic. Hinojosa 
exige se le embargue la parte que corresponde del rancho Misión Vieja.

AJE [138.3] 40 Demanda de pagare. Demanda por 
pago de deuda.

1918 Elena Saenz solicita separarse de la tutela de su madre Elena Cota además pide 
autorización al gobernador del Distrito para casarse ya que si madre se ha negado a 
aceptar su matrimonio.

AJE [138.4] 22 Solicitud de separación de tutela 
materna.

Civil.

1918 Valois Márquez E Isidora Armenta de Márquez solicitan divorcio en común acuerdo, 
el Sr. Márquez se compromete a darle una pensión a su esposa mientras se lleva a 
cabo el proceso de divorcio.

AJE [138.5] 21 Demanda de divorcio Civil.

1918 El gobierno del Distrito Norte nombra a María Palacio como escribiente del registro 
publico de la propiedad.

AJE [138.6] 7 Nombramiento de cargo publico. Civil.



1918 Oficios despachados al magistrado del supremo tribunal de justicia en Mexicali. AJE [138.7] 158 Oficios Civil.

1918 Oficios del juzgado de primera instancia. AJE [138.8] 6 Oficios varios. Civil.
1918 Michele Guglielmo arrenda a su a Crescencio Romero un terreno agrícola por 5 años 

con una renta anual de 300 pesos comprometiéndose a pagar 25 pesos por mes. El 
Sr. Guglielmo alega haber realizado cada uno de sus pagos puntualmente sin 
embargo Genaro castro por instrucciones del Sr. Romero se niega a recibir el 
importe de la renta, Michele Guglielmo pide al Sr. Romero se presente al juzgado a 
recibir su pago.

AJE [138.9] 11 Demanda por pago Civil.

1918 El gobernador del Distrito Norte solicita al juzgado de primera instancia de Ensenada 
información acerca del juicio testamentario de Richard Stephens.

AJE [138.10] 4 Informe solicitado por el 
gobierno del Distrito en relación 
a juicio testamentario.

Civil.

1918 Oficios despachados por el juez de primera instancia al presidente municipal. AJE [138.11] 88 Oficios varios. Civil.

1918 Oficios varios del juzgado de primera instancia. AJE [138.12] 15 Oficios varios. Civil.
1918 El comisario adscrito al juzgado de primera instancia Samuel R. Villavicencio 

renuncia a su cargo, se nombra a Manuel L. Careaga como nuevo comisario.
AJE [138.13] 16 Renuncia y nombramiento de 

servidor publico.
Civil.

1918 Manuel Sierra interpone demanda para que Juan Villarino le pague la suma de 202 
dólares que se le adeudan por laborar para el Sr. Villarino.

AJE [138.14] 12 Cobro de deuda. Civil.

1918 En relación al juicio intestado a bienes de Cecilia Lorenza Mc Aleer de Crosthwaite se 
señalan las resoluciones del juzgado de primera instancia, entre las que destacan 
herederos legítimos y repartición de propiedades como el Rancho Santa Rosa.

AJE [138.15] 12 Resolución de juicio sobre 
testamento.

Civil.

1918 Samuel Brooks ciudadano norteamericano falleció en su Rancho Buena Vista a causa 
de heridas provocadas por arma de fuego. El Sr. Brooks es dueño de varias 
propiedades que al no ser reclamadas por sus familias son reclamadas por el 
juzgado. Sin embargo se presenta ante el juzgado reclamación de bienes por 
supuestos familiares de su viuda Catherine Georgina Sutton y sus hijos Catherine 
Georgina Sutton y Samuel Sutton.

AJE [138.16] 41 Juicio intestado. Civil.

1918 Con fecha 3 de septiembre de 1918, el Dr. B.H Pitterson pide que se le pague la 
cantidad de 50 oro nacional por los honorarios devengados en la autopsia del 
cadáver del que en vida se llamó Samuel Brook.

AJE [139.1] 18 Pago de honorarios. Varios oficios.

1918 Ensenada 9 de septiembre de 1918, ante el juez de primera instancia compareció el 
Sr. Ángel Cremonessi teniendo que demandar al Sr. Enrique B. Cota por la cantidad 
de 500 pesos plata que le presto y ya habiéndose vencido el plazo que acordaron 
ambos para relazarse el pago.

AJE [139.2] 13 Pago de préstamo. Civil.



1918 En la Ensenada 14 de septiembre de 1918, ante el Sr. Juez de primera instancia, 
compareció el Sr. Mariano Ponte Corvo, en contra de Tom Grove por el pago de 
pesos.

AJE [139.3] 11 Pago de pesos. Civil.

1918 Cuaderno de correspondencia, con día, mes, año, número, destinatario y asunto de 
que se trata.

AJE [139.4] 12 Correspondencia. Documentación 
 oficial.

1918 Pago por daños a la propiedad del Sr. Heraldo Ochoa y la Sra. Luissa de Ochoa que 
ocasiono el ganado del Sr. Tomas Grove por la cantidad de 300 dolares.
 Contrato de arrendamiento.

AJE [139.5] 18 Varios. Oficios varios.

1918 Ensenada, Baja California, ante el juez de primera instancia, el Sr. Palemón de 
Legaspy y Antonio Villarino, promovió el Sr. Víctor Marsh por reivindicación de unos 
terrenos y pago de daños y perjuicios por un total de 1682.90.

AJE [139.6] 13 Reivindicación de un predio. Civil.

1918 Ensenada, Baja California, Ernesto Gardois, desenado demandar al Sr. Amalio 
Pompa la suma de 1798 pesos oro nacional que adeuda a la sucesión del Sr. Amado 
Marconi.

AJE [139.7] 8 Ejecutivo mercantil. Civil.

1918 Asuntos civiles, asuntos penales. AJE [139.8] 69 Duplicado de oficios 
despachables.

Asuntos varios.

1918 Convenio celebrado entre os Sres. Eduardo Salmon y Gabriel Victoria, apoderados 
respectivamente del Sr. Policarpo Espinosa y Sras. Viudas de Duarte y Loya. Los 
bienes se repartirán entre los Sres. Policarpo Espinosa y de Loya y de Duarte.

AJE [139.9] 9 Repartición de bienes. Civil.

1918 En Ensenada a 14 de octubre de 1918, intestado de Eugene Francis Burlingame, los 
cuales fueron presentados por el Sr. Licenciado Eduardo Salomón, apoderado de la 
Sra. Francis Frazier.

AJE [139.10] 11 Extracto del volumen del 
protocolo

Notaria publica.

1918 Ensenada 23 de octubre e 1918, ante el juez de primera instancia compareció el Sr. 
Francisco Lucero, mayor de edad, soltero manifestó la necesidad de demandar al Sr. 
Mariano Pontecervo 3 toneladas y media de zacate de cebada o su valor a razón de 
50 dólares la tonelada.

AJE [139.11] 22 Providencia provocatoria de 
embargo.

Civil.

1918 Ensenada B.C, Viviano Aguilar, ciudadano mexicano, agricultor procede en derecho a 
exponer, que como se le ha arrebatado la posesión de parte del terreno, conocido 
como ¨Aguaje del Tule¨, demandando a Virgilio Rumeri y French Podesta.

AJE [139.12] 89 Con trato para recuperar 
posesión.

1918 Juicio civil sobre devolución de un caballo, promovido por el Sr. John Husson, 
representado por el Lic. Eduardo Salmon, contra el Sr. Francisco Piña. Ladisputa tuvo 
origen en una compra de caballos y vacas, hecha por Piña al Sr. Otto H. El caballo en 
disputa fue tomado sin permiso por el acusado.

AJE [139.13] 41 Devolución de bienes. Civil.

1918 Ramo civil, Ramo Penal, Registro público. AJE [140.1] 54 Varios oficios Civil.



1918 Avisos sobre autorización de testamento. AJE [140.2] 4 Avisos sobre autorización de 
testamento.

Notaría Pública

1918 Ensenada, B.C, auto de formas prisión dictada contra Natividad Lezama por el delito 
de lesiones.

AJE [140.3] 13 Auto de formar prisión. Oficios varios.

1918 Negocios civiles, ramo penal, visita a cárcel. AJE [140.4] 14 Varios. Oficios varios.
1918 Portada del cuaderno de Oficios despachados concernientes al mes de diciembre. 

Juzgado de 1ra. Instancia.
AJE [140.5] 1 Portada del cuaderno de Oficios.

1918 Acta de visita a Cárcel, ramo penal, negocios civiles registro público. AJE [140.6] 13 varios
1918 A. Weslund, comprueba con la escritura de poder, denuncia en forma prevenida por 

la ley, el juicio de sucesión intestamentaria a bienes del Sr. James F. Moorkens, 
quien falleció en Los Angeles California, el 15 de febrero de 1916. Dejando en esta 
sección judicial, distintos, en su mayor parte raíces.

AJE [140.7] 53 Sucesión intestamentaria. Civil.

1918 Ensenada Distrito Norte de la Baja California, 7 de diciembre de 1918, se procedió a 
la entrega del juzgado, con vista del inventario general del archivo, también del 
inventario de muebles y útiles pertenecientes a la oficina.

AJE [140.8] 10 Inventario Notaria Pública.

1918 Asuntos varios. AJE [140.9] 17 Varios Oficios varios.
1918 En Ensenada Baja California, 12 de diciembre de 1918, ante el juez de primera 

instancia, compareció el Licenciado José Hinojosa, viene a demanda en juicio verbal 
a los Sres. Butroff por el pago de 266.66 que le adeudan por el pago de servicios 
profesionales.

AJE [140.10] 6 Pago de honorarios. Civil.

1918 Varias personas arrestadas por distintos motivos. AJE [140.11] 3 Ingreso a cárcel. Civil.
1918 Nombramiento de escribiente de este juzgado de 1ra instancia a favor del Ser. 

Francisco Rocha.
AJE [140.12] 9 Nombramiento de escribiente. Civil.

1918 Toma de posesión del empleo de escribiente del juzgado de primera instancia C. 
Francisco Rocha.

AJE [140.13] 15 Toma de posesión. Civil.

1918 Noticias del registro publico de la propiedad durante el mes de diciembre de 1918. AJE [140.14] 1 Registro publico de la propiedad. Notaria Pública.

1918 Ensenada B.C, se recibió en este ayuntamiento el certificado de la liberación del 
gravemen relativo a los lotes números 1, 2, 3,7 y 8 de la manzana 49 del plano de 
esta población.

AJE [140.15] 45 Documentos relativos a registros 
certificados, etc.

Registro 
Público.

1918 Estado de manifiesto de negocios civiles. AJE [140.16] 9 Estado de manifiesto. Notaria Pública.

1918 Existencia de presos, detenidos, libres bajo caución y protesta. AJE [140.17] 12 Movimiento de reos. Ramo penal.
1918 Procedimientos penales. AJE [140.18] 9 Penal. Ramo penal.
1918 Movimiento general de negocios, juicios y exhortos. AJE [140.19] 25 Estado complementario. Civil.



1918 En Ensenada, Distrito Norte de la Baja California, 30 de enero de 1918, el juez de 
primera instancia y el agente del ministerio público y secretario, se constituyó en la 
cárcel pública con el objeto de practicar la visita reglamentaria, al efecto se pasó 
lista a los siguientes presos: Nicandro Alfonso, Ignacio Ornelas, AscensiónJiménez, 
Daniel González, quienes no tienen ninguna queja que exponer.

AJE [140.20] 12 Actas de visita de cárcel. Penal.

1919 En Ensenada, Baja California, 8 de agosto de 1919 bajo el número del margen, se 
acentó en el protocolo escritura de separación de bienes comunes por causa de 
divorcio, siento otorgarles a los Sres. Ramón Moyron y Ángela Cota, vecinos de esta 
ciudad.

AJE [141.1] 10 Divorcio. Notaríapública.

1919 Ensenada, Baja California, 21 de enero de 1919, informe sobre la organización y 
funcionamiento de la notaria publica de esta sección.

AJE [141.2] 4 Correspondencia. Notaría pública.

1919 Ensenada, Baja California, José Hinojosa tiene justificado en el juicio ordinario 
mercantil que sobre el cobro de pesos tiene promovido contra Ernesto Gardois 
como apoderado de Frank Bibayff.

AJE [141.3] 66 Pago de pesos. Civil.

1919 En la Ensenada, Baja California 4 de enero de 1919 ante el Sr. Juez y secretario que 
subscribe, compareció la Sra. Mary E. Benett mayor de edad, viuda, propietaria de 
este domicilio, expuso: teniendo que demandar del Sr. Mar Luck la desocupación de 
un lote y pago de renta.

AJE [141.4] 4 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1919 Ensenada, Baja California, enero 11 de 1919, ante el juez de primera instancia, 
Gregorio Villarino, extendió escritura de transacción celebrada ante los herederos 
de su refinado padre Sr. Gregorio Villarino, relativa petición de bienes

AJE [141.5] 7 Solicitudes relativas a 
testimonios.

Notaría pública.

1919 Juicios y exhortos durante los meses de enero, marzo, abril, mayo, junio, julio, 
agosto, septiembre, octubre, noviembre y diciembre de 2012.

AJE [141.6] 12 Estados complementarios del 
ramo civil.

Civil.

1919 Noticias de los negocios civiles de los meses, Enero, febrero, marzo, abril, mayo, 
junio, julio,. Agosto, septiembre, octubre, noviembre y diciembre de 1919.

AJE [141.7] 12 Noticias civiles. Civiles.

1919 Estado que manifiesta los negocios civiles resueltos por el juzgado de primera 
instancia de Ensenada en los meses de enero, abril, junio, agosto, septiembre, 
noviembre y diciembre de 1919.

AJE [141.8] 7 Estados del ramo civil. Civil.

1919 Ensenada, Baja California, enero de 1919, W.D Madden, cumpliendo con su 
obligación como depositario de los bienes secuestrados al Sr. J.H. Packard, procede 
a rendir la correspondiente al mes próximo pasado.

AJE [141.9] 3 Rendición de cuentas. Civil.

1919 Registro público de la propiedad. AJE [141.10] 19 Correspondencia. Civil.
Mexicali, Baja California, 14 de marzo de 1919, ante el juez de primera instancia, el 
Sr. Gilberto Padilla, vendió al Sr. José María Beltrán la mitad occidental del lote ¨ 
Manzana número 11 del plano de aquella población, así como dos casas construidas 
en dicho lote.

AJE [141.11] 1 Testimonio de escritura. Civil.



1919 En la Ensenada de todos santos, comparecieron por una parte el Sr. Charles 
Nordhoff, natural de Alemania, ciudadano de los Estados Unidos, con el 
consentimiento de su esposa ha proyectado escritura de donación graciosa de las 
propiedades que se especificaran a favor de su hijo Walter Nordoff.

AJE [141.12] 3 Escritura de donación. Civil.

1919 Ensenada, Baja California, 26 de abril de 1919 falleció la Sra. Rosa S. Vda. De 
Merodio, dejando en orfandad tres niños, se ordena que legalmente proceda 
respecto a los huérfanos.

AJE [141.13] 9 Minoridad. Civil.

1919 Juicio sucesorio de los bienes de Juan B. Hyde y Rita Arce de Hyde. AJE [141.14]
1917-1919 Ensenada, Baja California, Zoila Gastelum en el juicio ordinario civil que dicha Sra. 

Sigue en contra del Sr. Julio Ramírez sobre reivindicación del lote Numero ¨Uno¨ de 
la manzana 22.

AJE [141.15] 175 Reivindicación de propiedad. Civil.

1919 23 de junio e 1919, Ensenada, Baja California, Melanie S. Viuda de Romero, en su 
carácter de albacea de la sucesión del Sr. Eulogio Romero.

AJE [141.16]

1919 Ensenada, Baja California, 26 de junio e 1919, Alberto López, tiene acreditado en el 
juicio sucesión de la Sra. Luz R. de López.

AJE [141.17]

1919 En la Ensenada, Baja California, 4 de julio de 1919 ante el juez de primera instancia, 
comparece el Lic. M. Caballero que es apoderado de los Sres. Samuel Chi y Hie Lee, 
Caballero les facilito y entrego la cantidad de 40 dólares pidiendo que le regrese la 
cantidad mencionada, habiéndose vencido el plazo estimado.

AJE [142.1] 6 Pago de dólares. Civil.

1919 7 de julio de 1919, Ensenada, Baja California, el Sr. Gustavo Appel, reclama la 
albacea que le otorgo la fallecida Sra. Salome Murillo de Meléndrez fallecida en el 
Real del Castillo el 23 de junio del mismo año.

AJE [142.2] 49 Albacea. Civil.

1919 Ensenada, Baja California, 9 de julio de 1919, ante el juez de primera instancia, el 
subscrito Agente del Ministerio Público, comprueba con el acta de defunción que 
acompaña, el día 3 del corriente mes, falleció en San Rafael, sección municipal de 
San Telmo, el súbdito chino Bandera Wong y el finado era comerciante dejo bienes 
mercantiles, los cuales hay peligro de que se dilapen.

AJE [142.3] 28 Intestado de oficio. Civil.

1919 En Ensenada, Baja California, 10 de julio de 1919 ante el Sr. Juez de primera 
instancia, el Lic. M. Caballero, exponiendo que es apoderado del Sr. JoséLeón, pide a 
su apoderado, le adeuda el Sr. Chan Lee, la cantidad de 40 dólares oro americano.

AJE [142.4] 6 Pagare de 40 dólares. Civil.

1919 Ensenada, Baja California, 15 de julio de 1919 Francisco Y. Escandón, vecino del 
rancho ¨Salsipuedes¨ celebro un contrato de apariencia rural agrícola con el Sr. José 
A. Higuera, o más bien José Arce, no siendo cumplidos por el ultimo mencionado.

AJE [142.5] 32 Cumplimiento de contrato. Civil.



1919 Notariado, registro público, impuestos relativos.
 25 de febrero de 1871 a 20 de julio de 1919.

AJE [142.6] 49 Oficios varios. NotaríaPública.

1919 Ensenada, Baja California, julio 29, ante el juez de primera instancia, Alberto López, 
como albacea de la sucesión de Luz .R. de López, esta última hizo disposiciones 
testamentarias, nombra a Alberto López ejecutor de su última voluntad.

AJE [142.7] 31 Reivindicación de casa. Civil.

1919 Ensenada, Baja California, 1ro de agosto de 1919 el Lic. M. Caballero, exponiendo 
que es apoderado del Sr.  Lic. Manuel L. Lujan por la cantidad de 150 pesos oro 
nacional.

AJE [142.8] 6 Pago de pesos. Civil.

1919 En la Ensenada a los 13 días del mes de agosto de 1919, compareció el Sr. Jesús L. 
Alvarado, dijo que dio a préstamo la cantidad de 12 pesos oro a Beatriz Elarza de 
García.

AJE [142.9] 37 Pago de pesos. Civil.

1919 Ensenada, Baja California, 19 de septiembre de 1919, acude ante el juez de primera 
instancia, Clara Carrillo, esposa del Sr. Ling Chi, pide el divorcio por distintos motivos.

AJE [142.10] 10 Civil.

1919 Octubre 20 de 1919, Francisco Montes y Regina Ortiz, matrimonio que fue unido 
desde 1910 a 1919, teniendo 3 hijos, piden poder separarse de forma legal debido a 
serios disgustos ocasionados por falta de entendimiento en su modo de ser, pensar 
y obrar, hasta ser imposible continuar su vida común.

AJE [142.11] 8 Demanda de divorcio. Civil.

1919 Ensenada, Baja California, 26 de agosto de 1919 W.D. Madden hace mención de la 
descuidada y peligrosa condición en que se encuentra el tanque de agua del Ciprés, 
haciendo u presupuesto para evitar accidentes y reparar dicho problema.

AJE [142.12] 1 Reparación de tanque de agua. Civil.

1919 Noviembre 1 de 1919, M.Pozzo depositario de bienes embargados del Sr. Anthony 
Godby en el juicio seguido en su contra por el Sr. Felix Wirbser.

AJE [142.13] 18 Bienes embargados. Civil.

1919 Ensenada, Baja California, 11 de diciembre de 1919, Angela Cota vs Mariano 
Villavicencio por desocupación de una casa.

AJE [142.14] 20 Desocupación de una casa. Civil.

1919 Ensenada, Baja California, 12 de diciembre de 1919, juicio testamentario a favor del 
Felix Wirbser.

AJE [142.15] 25 Testamento. Civil

1920 Ensenada, Baja California, enero 3 de 1920 Leonardo Carrillo comparece ante el juez 
de primera instancia con el acta de defunción de su padre, fallecido el mes de 
diciembre de 1919, quien no dejo disposición testamentaria pidiendo la denuncia 
intestamentaria de su padre.

AJE [143.1] 31 Juicio testamentario. Civil.



1920 Ensenada, Baja California, Enero 10 de 1920, W.D. Madden cumple con la obligación 
de depositario de los bienes del Sr. J.H Packard.

AJE [143.2] 21 Incidente de cuentas. Civil.

Ensenada, Baja california, Enero 15 de 1920, 
 Francisco I. Escondón comparece a exponer que tiene un contrato de aparcería 
agrícola con José Arce, poseedor del predio conoido como "sal sipuedes" en la 
instancia de Jurisdicción voluntaria se promueve a fin de que se ate el referido Sr. 
José Arce a su rancho salsipuedes para que se presente a recibir la parte que le 
corresponde en la cosecha.

AJE [143.3] 1 Jurisdicción voluntaria. Civil

1920 Ensenada, Baja California, 29de enero de 1929 Josefa Crosthwaite de Tucker 
comparece y expone que su esposo Eduardo Tucker falleció en San Diego, Estados 
Unidos, dejando algunos bienes raíces ubicados en Ensenada.

AJE [143.4] 50 Juicio intestado. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 29 de enero de 1920, demanda Charles Morrman a 
W.D.Madden por el pago de pesos.

AJE [143.5] 21 Pago de pesos. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1920, Incidente de rendición de cuentas 
de tutela promovido por Juan Ángel Márquez, tutor de los hijos de Benito 
Domínguez: Ramón, Antonio, Benito, Pablo, Modesta, Luisa, Rosario y Ezequiel.

AJE [143.6] 66 Rendición de cuentas. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 14 de febrero de 1920, juicio mercantil ejecutivo 
promovido por Leonardo Zepeda contra Miguel Álvarez por el pago de pesos.

AJE [143.7] 4 Pago de pesos. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 27 de febrero de 1920, Guillermo Henkel y Juana Ceseña 
de Henkel piden al Juez el poder separarse, tras un matrimonio desde 1905, siendo 
circunstancias imposibles de vencer lo que los hace vivir separados.

AJE [143.8] 26 Juicio de divorcio. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 8 de marzo de 1920, Luis G. Beltrán con el certificado de 
defunción, su hermano Adelaido A. Beltrán falleció el día 6 del mismo mes sin dejar 
disposición testamentaria alguna, por lo que denuncio juicio testamentario.

AJE [143.9] 47 Juicio intestado. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 13 de marzo de 1920, Andrés Camacho pide promover 
demanda de divorcio contra su esposa, Sra. Beatriz Villavicencio por abandonar su 
hogar.

AJE [143.10] 7 Juicio de divorcio. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 16 de marzo de 1920 Fanny Godbe de Wankowski, 
denuncia el juicio sucesorio testamentario de su padre Anthony Godbe, originario 
de Londres, Inglaterra, cuyo testamento otorgo el 12 de mayo de 1917.

AJE [143.11] 28 Juicio testamentario. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1920. Incidente de autorización para 
arrendar ganado y hacer gastos de administración promovido por Juan Ángel 
Márquez, tutor de los hijos del Sr. Benito Domínguez.

AJE [143.12] 6 Tutela de hijos. Civil.



1920 En la ciudad de Ensenada, Baja California, 16 de abril de 1920 bajo el número de 
margen, asunto de escritura de recisión de contrato, otorgado por el Sr. Alejandro 
Beltrán a favor de la Sra. María S. viuda de Ramírez.

AJE [143.13] 3 Extracto de protocolo. NotaríaPública.

1920 Ensenada, Baja California, abril 6 de 1920, juicio sobre desocupación y pago de 
rentas. Charles M. Carr de la compañía ranchera¨ Bennet S.A¨ tras haber agotado sin 
éxito los medios amigables para llegar a un acuerdo con el Sr. Pedro Victoria, 
promueve el juicio de desocupación para obtener la devolución de la finca urbana, 
pago de pensiones que a titulo de rentas adeuda el demandado.

AJE [143.14] 6 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1920 Ensenada, Baja California 10 de mayo de 1920, incidente de renuncia al cargo de 
albacea provisional en el juicio de intestado de Samuel Brooks.

AJE [143.15] 14 Juicio de intestado. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, mayo de 1920, juicio testamentario de Elena C. viuda de 
Cadena promovido por Amanda Cadena.

AJE [143.16] 17 Intestado de bienes. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, mayo 21 de 1920 Ernesto Gardois pide al Sr. Juez la 
ejecución del pagare mercantil, le es indispensable obtener el reconocimiento de la 
firma del otorgante Sr. Francisco Podesta.

AJE [144.1] 9 Pago de pesos. Civil.

1920 En la Ensenada de Todos Santos, mayo 21 de 1920 el Sr. Salvador Ceseña ha 
convenido con los Sres. Anromaegui Armart hacer el traspaso definitivo de la 
propiedad mina de Santa Elena situado en el campo de la libertad por la cantidad de 
100 pesos.

AJE [144.2] 3 Duplicado de documentos. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, mayo 21 de 1920 Previo pago de impuesto respectivo, se 
hace inscripción de un contrato privado de compra-venta, el cual el Sr, Salvador 
Ceseña vende a los Sres. Audonaegui Ormart la mina Santa Elena al precio de 100 
pesos oro nacional

AJE [144.3] 1 Registro de documentos. Civil.

1920 Oficios recibidos 1920.
 Operación de compra-venta 1920-1927.
 Juicios.

AJE [144.4] 31 Varios oficios. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 3 de agosto de 1920, Francisco Andonaegui, ante el juez 
de primera instancia, menciona que ha conocido por largos años a Jorge Serrano, 
quien se introdujo a terrenos de su propiedad, en legitima defensa de esa posesión 
entabla la acción que le corresponde.

AJE [144.5] 20 Posesión de terreno. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 9 de junio de 1920 M. Caballero, apoderado del Sr. 
Santiago Sin Ki, albacea nombrado por el finado Sr. Ramón Ceseña en su disposición 
testamentaria.

AJE [144.6] 65 Juicio testamentario. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 12 de junio de 1920, se asentó escritura de inventario 
solemne de los bienes de sucesión de Samuel Brook, por los Sres. Othón P, José S. y 
Enrique R. Núñez.

AJE [144.7] 18 Extracto del Volumen XXXX del 
protocolo.

Notaria Pública.



1920 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1920, Sr. Othón P. Blanco albacea 
provisional de la sucesión de Samuel Brook por la cantidad de 216.80 oro nacional 
por gastos y honorarios por el otorgamiento de escritura de inventario.

AJE [144.8] 1 Albacea provisional. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, junio 18 de 1920, juicio ordinario por pago de pesos. Lic. 
M Bolaños, apoderado de Mike Mokoff contra Jorge Serrano.

AJE [144.9] 11 Pago de pesos. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, junio 18 de 1920, Carlos Robles Linares según acredita 
con el testimonio de escritura pública, es apoderado especial de la Sra. Rosario 
González viuda de Romero, para iniciar y seguir tramites del juicio de intestado de su 
finado esposo Sr. Crescencio Romero.

AJE [144.10] 33 Juicio intestamentario. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, Junio 25 de 1920, juicio de intestado de bienes de la Sra. 
Luisa Holter.

AJE [144.11] 317 Aseguramiento de bienes. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 24 de agosto de 1920, incidente sobre minoridad de los 
hijos del Sr. Santiago Sin Kij sobre nombramiento de tutor interno de los menores al 
Sr. Manuel Majam y sobre designar curador de negocios al Sr. Ramón Moyron.

AJE [144.12] 2 Juicio testamentario. Civil.

1920 Juicio ordinario mercantil sobre pago de 103 dólares, Lic. M. Caballero apoderado de 
los Sres. Cohn, Asher y Hat contra Gabriel Victoria.

AJE [144.13] 11 Pago de dólares. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 8 de septiembre de 1920, providencia precautoria de 
arraigo. Arturo Webber contra Miguel Álvarez.

AJE [145.1] 40 Providencia precautoria. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, septiembre 8 de 1920, Anna R. Pauly Panzer, según se 
acredita con el certificado de defunción el Sr. Melvin A. Pauly, falleció ahogado en 
las playas de Ensenada, sin dejar disposición testamentaria alguna y a efecto que sus 
bienes se apliquen con total arreglo a la ley.

AJE [145.2] 66 Juicio intestario. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 12 de octubre de 1920, juicio verbal por pago de pesos. 
Felix Wirber contra O. Paine y Pablo Dato.

AJE [145.3] 34 Pago de pesos. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1920, Alvino Westlumb, apoderado de 
la Srita. Adela Moorkens y albacea del juicio de intestado del Sr. James Moorkens.

AJE [145.4] 23 Juicio de intestado. Civil.



1920 Ensenada, Baja California, 16 de octubre de 1920, juicio verbal sobre pago de 120 
pesos, Claudio Palacios, apoderado de Manuel Cabrera, contra Abel Castellano.

AJE [145.5] 3 Pago de pesos. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, 20 de octubre de 1920, Paula Álvarez de Cancio, 
manifiesta que su primo hermano por la rama de su padre, don Jorge Amao falleció, 
dejándola como la pariente mas próximo el inmueble el rancho ¨La Cañada del Trigo¨

AJE [145.6] 13 Juicio de intestado. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, octubre 30 de 1920, Harriette H. Hamilton, expone que su 
tío Randall Young Falleció el 2 de octubre, comprobar con testigos para cumplir con 
la disposición de procedimientos civiles donde se le otorgo un testamento público.

AJE [145.7] 41 Juicio testamentario. Civil.

1920 Ensenada, Baja California, noviembre 12 de 1920, Oficios Varios. AJE [145.8] 5 Oficios de notaria. Oficios varios.
1920 Ensenada, Baja California, noviembre 18 de 1920, juicio verbal por pago de 

honorarios, Maximiliano Caballero, contra Juan José Espinoza.
AJE [145.9] 13 Pago de honorarios. Civil.

1920 El Sr. Arturo Weber hace préstamo de 1586.88 dólares en garantía del rancho La 
Censtancia.

AJE [145.10] 1 Préstamo y garantía Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 5 de enero de 1921, Eulogia Fernández de Balbuena, 
demanda en juicio ordinario el divorcio del matrimonio que contrajo con el Sr. 
Arturo Balbuena por el abandono injustificado del hogar.

AJE [146.1] 26 Juicio de divorcio. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1921, Ernesto Geraldo, demanda por 127 
pesos oro nacional a Roberto Serrano.

AJE [146.2] 9 Pago de pesos. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 8 de enero de 1921, Antonio Palacios, demanda al Doctor 
Argilio Allera por la cantidad de 200 pesos oro nacional por intereses, costos 
judiciales, daños y perjuicion.

AJE [146.3] 35 Pago de pesos. Civil.

1921 En la Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1921, compareció Felipe Flores, 
demanda a Mateo Mayoral, por el pago de 200 pesos oro nacional, que adeuda por 
el trabajo de jornal desde el mes de septiembre pasado.

AJE [146.4] 2 Pago de pesos. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 14 de enero de 1921, Fernando Villaseñor, promueve 
juicio contra el Sr. Sakiyama sobre el pago de 8,000 dólares, moneda de Estados 
Unidos que corresponde a un contrato celebrado entre ambas personas.

AJE [146.5] 41 Pago de pesos. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 24 de enero de 1921, el Sr. H. Harrison denuncio que el 
Sr. José Goyette falleció intestado en la población del Álamo, dejando algunos 
bienes como 1 casa de adobe, minas y otros bienes.

AJE [146.6] 14 Juicio de intestado. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 24 de enero de 1921, el Sr. Fernando Romero y la Sra. 
Matiana Meléndrez de Ceseña, entrega de titulo de propiedad del terreno llamado 
San José.

AJE [146.7] 1 Título de propiedad Civil.



1921 Ensenada, Baja California, 1ro de febrero de 1921, juicio ordinario mercantil 
promovido por Manuel Marcon contra Vidal Tamayo por la cantidad de 271 dólares.

AJE [146.8] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1921 Pomposa Manríquez, hija de Manuel Manríquez y Sara Marrón, menor de edad, 
pide declaración de estado de minoridad debido a que sus padres fallecieron, 
procede que se provea de un tutor.

AJE [146.9] 9 Busca de tutor. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 21 de enero de 1921, María J. viuda de Salcedo manifiesta 
que su esposo don Epifanio Salcedo falleció dejando como único bien la mitad de 
sus derechos al fundo minero La Trinidad y como herederos a su esposa y sus hijos.

AJE [146.10] 28 Juicio intestario. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 22 de enero de 1921, Constant Dubuis expone que su 
esposa la Sra. Trinidad Robles de Dubuis falleció en San Diego California, Estados 
Unidos, su esposa hizo disposición testamentaria designando como único heredero.

AJE [146.11] 27 Juicio intestario. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 28 de septiembre de 1921, Francisco Flores, comparece y 
expone que su madre la Sra. Elena Ramírez de Flores, falleció el 5 de diciembre de 
1918, debido a su ignorancia y ser menor de edad el juicio sucesorio no fue llevado 
oportunamente, denuncia juicio de intestado correspondiente.

AJE [146.12] 47 Juicio de intestario. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 4 de abril de 1921, Inés Manríquez y Sara Marrón de 14 
años de edad viene a pedir la declaración de estado de minoridad, sus padres 
fallecieron, lo que procede se provea un tutor.

AJE [146.13] 7 Tutor dativo. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 5 de abril de 1921, Henry S. Bocker propietario del 
Mineral de El ALAMO, PIDE SE EXPIDA CERTIFICADO QUE SE LE RELACIONE CON 
LASPROPIEDADES EXPRESADAS

AJE [146.14] 2 Jurisdicción voluntaria. Civil.

1921 Puerto de Ensenada, 10 de diciembre de 1921, fueron presentes de una parte el Sr. 
W.R.Condort, la Sra. Rosa Miragglia viuda de Cremonessi, declara ser dueño de una 
tercera parte de la mina LAGUATA.

AJE [146.15] 1 Duplicado de documentos. Privado de 
minería.

1921 Ensenada, Baja California, 10 de abril de 1921, aseguramiento de bienes de Hans 
Hiedrich, promovido por el agente del ministerio público.

AJE [146.16] 5 Aseguramiento de bienes. Ministerio 
público.

1921 Con oficio presente, se pide sea devuelto el agente general de la secretaria de 
agricultura y fomento en el distrito norte de la Baja California.

AJE [146.17] 4 Diligencias. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 26 de abril de 1921, Blanca Rosa Miralia, viuda de 
Cremonessi, con el certificado de defunción de su esposo, Ángel Cremonessi, murió 
sin dejar disposición testamentaria, dejando algunos bienes y a fin de que sean 
aplicados con arreglo a la ley por ser la única heredera.

AJE [147.1] 40 Juicio de intestado. Civil.



1921 Ensenada, Baja California, 26 de abril de 1921, J.S. Helm, manifiesta que Mr J.N. Mc 
Fate, presidente de la Marguerite Mining firmo a su favor como presidente y socio 
de dicha compañía, pide respetuosamente al señor juez cite al Sr. Fate, para la 
practica y reconocimiento que solicita.

AJE [147.2] 9 Diligencia de jurisdicción. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1921, Francisco Sansone, expone que es 
apoderado de la Sra. Tomasa Gómez de Hernández. Ella es dueña legitima y 
propietaria de una y demás construcciones en el Maneadero. Julio Guarello le pidió 
darle hospitalidad por carecer de medios para conseguirla en ese momento. Tomasa 
Gomez tuvo la necesidad de ausentarse por enfermedad, convino en que siguiera 
ocupando la casa, con el carácter de prestada, en virtud de resistirse a desocupar la 
casa y terreno se realiza dicha demanda.

AJE [147.3] 2 Devolución de casa y terreno. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1921, Miguel González expone que su 
suegro Don Jorge Ibs, falleció el 12 del mes en curso, sin dejar disposición 
testamentaria, el falleció dejo en el Distrito algunos bienes y como herederos dejo a 
su esposa e hijos.

AJE [147.4] 38 Juicio de intestado. Civil.

1921 Ensenada, 28 de abril de 1921, J.N. Mc. Fate manifiesta que contrajo matrimonio 
con la Sra. Florence E. Mc Fate habiendo abandonado el domicilio conyugal su 
esposa, injustificadamente, demanda a su esposa para que el juez declare el divorcio.

AJE [147.5] 23 Juicio de divorcio. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 6 de mayo de 1921, juicio sobre el pago de pesos, 
promovido por Ruben M. Massey contra la compañía The Lower California Mexican 
Land & Development, por la suma de 2585 pesos por distintos motivos expresados.

AJE [147.6] 125 Pago de pesos. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 7 de mayo de 1921, Martina Marrón, exponiendo que 
teniendo a su cuidado desde hace 14 años a su sobrina Inés Manríquez, hija de su 
hermana quien falleció en 1906, deseando adoptarla como hija para adquirir sus 
derechos y responsabilidad como madre.

AJE [147.7] 6 Jurisdicción voluntaria. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 13 de mayo de 1921, sobre el reconocimiento de firma 
entre Reuben Massy y Theo W.Troy.

AJE [147.8] 4 Reconocimiento de firma. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 24 de mayo de 1921, juicio civil ejecutivo, promovido por 
Maria Ignacia S. de Barreto y socios contra Ricardo Romero por pago de pesos.

AJE [147.9] 160 Pago de pesos. Civil.



1921 Ensenada, Baja California, 28 de mayo de 1921, Ramona Fernández viuda de Victoria 
comparece al juez manifestando que contrajo matrimonio en 1913 en Los Ángeles 
California con Pedro Victoria ya difunto. Pide que deba tomarse en constancia en el 
registro civil de Ensenada.

AJE [147.10] 9 Jurisdicción voluntaria. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 31 de mayo de 1921, juicio de divorcio promovido por 
Celsa Palacios contra su esposo Pedro Orozco por abandono injustificado del 
domicilio conyugal.

AJE [147.11] 52 Juicio de divorcio. Civil.

1921 En la Ensenada, Baja California, 1ro de junio de 1921, registro de documentos 
privados de minería.

AJE [147.12] 1 Documentos privados. Minería.

1921 Ensenada, Baja California, 15 de julio de 1921, juicio promovido por Miguel Mokoff y 
socios contra Juan C. Silva sobre reivindicación de un terreno en el Rancho de 
Guadalupe.

AJE [147.13] 29 Reivindicación de un terreno. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 13 de agosto de 1921 Dolores Villasana viuda de Ochoa, 
impone la obligación de arreglar la sucesión intestada de su esposo don Bonifacio 
quien no testo y no dejo otros herederos que a su viuda legitima y sus hijos 
legítimos.

AJE [148.1] 70 Juicio intestario. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 18 de Agosto de 1921, Juan Hussong, expone que al Sr. 
Carl Stokey le compro un auto marca Buick, el vendedor le entrego las llaves del 
auto, pero el vendedor se desapareció a la hora de realizarse el pago, por lo que 
Hussong pide al juez citar a Stukey para cumplir con su obligación contraída, ya que 
desconoce el paradero del Sr Stukey.

AJE [148.2] 5 Pago de pesos. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 31 de agosto de 1921, juicio ordinario mercantil 
promovido por Raymond B .Bentle contra la marítima compañía empacadora S.A 
sobre pago de pesos.

AJE [148.3] 149 Pago de pesos. Mercantil.

1921 Ensenada, Baja California, 28 de septiembre de 1921, se asentó escritura de 
constitución de la sociedad denominada ¨Chee Kung Foug, sociedad masónica 
mutualista, otorgada por los Sres. Federico León, Hi Lung, Manuel Marcon, Julio 
León y Rafael Chan por capital de 4500 pesos oro Nacional.

AJE [148.4] 22 Extracto de volumen XXXXI del 
protocolo.

Notaría Pública.



1921 Ensenada, Baja California, 16 de noviembre de 1921, Guillermo Henkel pide al Sr. 
Juez que se sirva de decretar depósito de su hija en casa de familia honorable, 
debido a que su madre y aun esposa del Sr. Henkel, vive en amasiato públicamente 
con Heberto Crosthwaite, dando mal ejemplo de moralidad debido a la edad de la 
niña.

AJE [148.5] 6 Tutela de menor. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 31 de octubre de 1921, Julio Ramírez, expone ser 
apoderado del Sr. Emiliano Abakumoff y su poderante tiene que preparar acción 
ejecutiva mercantil al Sr. Frank Bibayoff, procedente del pagare mercantil por 436 
dólares el cual venció el 1ro de noviembre de 1918.

AJE [148.6] 153 Pago de dólares. Mercantil.

1921 Ensenada, Baja California, 14 de diciembre de 1921 José Quintero se ve obligado a 
formular en vía ordinario mercantil por la cantidad de $1083.70 pesos oro nacional, 
mas intereses legales y gastos de juicio contra la sociedad bajo el nombre o firma de 
Ramón Moyrón y compañía.

AJE [148.7] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1921 Ensenada, Baja California, 14 de abril de 1921, Ignacia de Mendoza demanda al Sr. 
Jesús Zúñiga por el pago de una maquina de coser que le vendió, venciéndose el 
plazo estipulado para realizarse el pago.

AJE [148.8] 7 Pago de pesos. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 14 de diciembre de 1921, Massey, Reuben contra Theo 
W.Froy por reconocimiento de firma.

AJE [148.9] 4 Reconocimiento de firma. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 19 de diciembre de 1921 Elodia Cicairos en carácter de la 
menor de edad Beatriz de 15 años de edad, comparece a demandar a José Quintero 
por una suma mensual suficiente, que no baje de $120 pesos oro nacional, que debe 
suministrarse a su esposa que abandono, siendo la hija de Elodia la esposa 
abandonada.

AJE [148.10] 3 Pago de manutención. Civil.

1921 Ensenada, Baja California, 29 de diciembre de 1921, Julio Ramírez, expone tiene la 
necesidad de promover juicio ordinario contra el Sr. Ernesto Gardois, por el pago de 
$560 dólares.

AJE [148.11] 153 Providencia precautoria. Mercantil.

1921 Ensenada, Baja California, 10 de diciembre de 1921, juicio sobre desocupación y 
pago de rentas contra la Compañía Marítima, Compañía Empacadora, S.A por parte 
del ministerio público.

AJE [148.12] 3 Pago de rentas. Mercantil.

1922 Juicio ordinario mercantil promovido por el Sr. Lic. Maximino Caballero, como 
apoderado del señor Francisco C. Crosthwaite, contra el Sr. Carlos E. Bernstein                                                                                                                 
                                                                                                     1922                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
                                                                                                                                                                                        
                                Con motivo de las elecciones municipales, verificadas el domingo 
17 de diciembre de 1922.

AJE [149.1] 2 Varios oficios. Mercantil.

1922 Exhortos del ramo penal. AJE [149.2] 12 Exhortos. Penal.
1922 Exhortos del ramo civil. AJE [149.3] 13 Exhortos. Civil.



1922 Ensenada, Baja California, 3 de enero de 1922, Jesús G. Mendoza comparece a 
entablar interdicto de recuperar la posesión de su rancho del cual ha sido despojado 
por el Sr. Francisco Piña que ha introducido ganado que pastan en su rancho sin su 
consentimiento.

AJE [149.4] 10 Recuperar posesión. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 4 de enero de 1922, libro de salidas de la correspondencia. AJE [149.5] 35 Salidas de correspondencia. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 4 de enero de 1922. La secretaria de Agricultura y 
fomento, en oficio girado por la dirección de Aguas del SAN ISIDRO.

AJE [149.6] 2 Registro público. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 19 de enero de 1922, lista de jurados publicada por el H. 
Ayuntamiento del puerto que funcionaran como jurados durante el año [1922].

AJE [149.7] 21 Lista de jurados. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 22 de enero de 1922, Celsa Palacio en el juicio de divorcio, 
promovido a Pedro Orozco por abandono de hogar y se ausento, desentendiéndose 
de sus obligaciones al matrimonio.

AJE [149.8] 10 Juicio de divorcio. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 1ro de enero de 1922, Agente del ministerio publico 
remite noticia del movimiento habido en el ramo penal durante el mes de enero.

AJE [149.9] 22 Noticias del ramo civil. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 4 de enero de 1922, Jesús L. viuda de Zamora, demanda 
en la vía sumaria la desocupación de dos caballerías del terreno ubicadas en el 
Cañón de San Carlos, al Sr. Arturo Collin, las cuales le dio en Aparcería por el término 
de 2 años, los cuales ya vencieron.

AJE [149.10] 3 Desocupación de caballería. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 4 de agosto de 1922, juicio testamentario a bienes del Sr. 
Silvestre Armenta por Eulalia Espinosa viuda de Armenta.

AJE [149.11] 28 Juicio de intestado. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 14 de febrero de 1922, amparo sobre embargo del predio 
¨Llanos de San Quintín¨, enviado al juzgado de primera instancia.

AJE [149.12] 5 Notaria Pública. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1922, Oficios Varios. AJE [149.13] 4 Oficios varios. Civil.
1922 Ensenada, Baja California, 21 de febrero de 1922, Geo P. Knight necesita preparar 

una excepción de posesión por 32 años en los lotes L.K y mitad noroeste del J, de la 
manzana 148 de la ciudad de coronita.

AJE [149.14] 8 Posesión de un terreno. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 25 de febrero de 1922, Leopoldo Arce, en los autor del 
juicio civil sumario por pago de pesos contra Raymundo Maytorell.

AJE [149.15] 25 Juicio sumario. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 27 de febrero de 1922. Oficios varios recibidos durante 
los mees de febrero, marzo y abril del año de 1922.

AJE [149.16] 4 Oficios varios. Varios.

1922 Ensenadas, Baja California, 27 de febrero de 1922, Felix Rodolfo Schiaffino y María 
Pontecorvo, solicitan el divorcio de mutuo consentimiento.

AJE [149.17] 27 Divorcio. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 1ro de Marzo de 1922. Foja útil, estadística que 
manifiesta los individuos que han sido penados en el juzgado.|

AJE [149.18] 8 Criminalidad efectiva. Penal.



1922 Ensenada, Baja California, 3 de marzo de 1922. John Duarsoff contra Gregorio 
Affunian por la suma de $600 pesos oro.

AJE [149.19] 30 Pago de pesos. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 7 de marzo de 1922, al encargado del Registro Publico de 
la Propiedad, se sirva a remitir una copia de la escritura registrada bajo el número 
135, folios 96 al 98, 23 de marzo de 1906.

AJE [149.20] 14 Copia de escritura. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 29 de maro de 1922. Nombramiento de Lic. Maximino 
Caballero, como defensor de oficio Interino, adscrito al juzgado de primera Instancia 
de Ensenada.

AJE [149.21] 11 Defensor de oficio. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 3 de abril de 1922. Magistrado del Tribunal Superior de 
Justicia del Distrito en lo conducente dice, nombrase, al Dr. Clifford H. Power medico 
– Legista substitución al Dr. Peterson.

AJE [150.1] 13 Nombramiento de cargo. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1922. Duplicado de documentos de minería. AJE [150.2] 2 Duplicado de documentos. Minería.

1922 Ensenada, Baja California, 20 de abril de 1922, Beatriz Elorza de Garcia, prepara 
acción ejecutiva mercantil contra el Sr. Alfredo H. Johonson en virtud de no haberle 
pagado el importe de un pagare mercantil por $ 398.53 pesos.

AJE [150.3] 4 Pagare mercantil. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 24 de abril de 1922. Acta de l fallecimiento del niño 
Bernardo Hay, que se ahogo en la laguna de Sta. María.

AJE [150.4] 9 Muerte accidental. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 25 de abril de 1922. Manuel Labastida, pide al juez citar al 
Sr. Patricio Arballo, para que reconozca la firma que cubre un pagare mercantil con 
valor de $1200.72 pesos oro nacional.

AJE [150.5] 5 Reconocimiento de firma. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1922. Comparece Felipe Crosthwaite para 
su inscripción en el registro civil a Felipe Donanciano, junto a su esposa Lorenza Mc 
ALleer.

AJE [150.6] 42 Registro civil. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 6 de mayo de 1922. Oficios varios recibidos durante el 
mes de mayo de 1922.

AJE [150.7] 8 Oficios varios. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 16 de mayo de 1922. Busca de tutor para los niños María, 
Elena y Elin Kersey.

AJE [150.8] 28 Nombramiento de tutor. Jurisdicción 
voluntaria.

1922 Ensenada, Baja California, 24 de mayo de 1922. Leonor, ANGEL Y Esperanza 
Martínez de 10, 8 y 14 años en busca de que se les provea un tutor debido al 
fallecimiento de ambos padres.

AJE [150.9] 17 Reclamación de estado minorital. Jurisdicción 
voluntaria.

1922 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1922. El Agente del Ministerio Publico 
expone que falleció Adolfo Victoria dejando 2 hijos menores. El fallecido tenía una 
imprenta y una papelería, entre otros bienes de valor que pueden desaparecer por 
no haber persona que los vigile.

AJE [150.10] 160 Juicio de intestado y 
aseguramiento de bienes.

Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1922, solicitudes y correspondencia 
recibida.

AJE [150.11] 20 Solicitudes y correspondencia 
recibida.

Notaria pública.



1922 Ensenada, Baja California, junio 22 de 1922. Inventario del Archivo perteneciente a 
la Notaria Pública.

AJE [150.12] 2 Inventario. Notaria Pública.

1922 Ensenada, Baja California, 23 de junio de 1922. Nombramiento de juez de primera 
instancia en virtud de haber sido electo por la Comisión Permanente del H. Congreso 
de la Unión.

AJE [150.13] 25 Nombramiento de cargo. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 28 de junio de 1922. Otorgamiento de una escritura, se 
otorgo por los Sres. Julio León, Rafael Chan, Pablo Chan y Yau Chan, miembros de la 
sociedad en nombre colectivo ¨Julio León y Compañía¨ escritura de cesión a titulo 
oneroso por la suma de $2000 pesos oro nacional.

AJE [150.14] 49 Correspondencia. Notaria Pública.

1922 Ensenada, Baja California, 1ro de Julio de 1922. Oficios varios. AJE [150.15] 16 Oficios varios. Civil.
1922 Ensenada, Baja California, 8 de julio de 1922. Francisco Crostwaite demanda en 

juicio mercantil ordinario a Carlos C.Bernstin por $2200 pesos oro nacional 
procedentes de 11,000kg de trigo.

AJE [150.16] 262 Pago de pesos. Mercantil.

1922 Ensenada, Baja California, 12 de julio de 1922. La Srita. María Narcio, en substitución 
de la Srita. Mercedes Murillo que renuncio al puesto de escribiente del juzgado y 
ayudante del Registro Publico de la Propiedad.

AJE [150.17] 9 Substitución de puesto. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 13 de julio de 1922. Los intestados, Natividad, Benito, 
Providencia y Felipa, todos de apellido Álvarez, están en periodo o tiempo de 
hacerse declaratoria de herederos.

AJE [150.18] 238 Juicio de intestado. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, julio 15 de 1922. Establecimiento de la compañía 
mercantil de Baja California.

AJE [150.19] 239 Establecimiento de compañía. Mercantil.

1922 Ensenada, Baja California, 1ro de agosto de 1922, Oficios varios recibidos durante el 
mes de agosto del año de 1922.

AJE [151.1] 7 Oficios varios. Aduana 
marítima.

1922 Tijuana, Baja California, 16 de agosto de 1922, primer testimonio de la escritura de 
poder general para pleitos, cobranzas, transacciones y cuentas que el Sr. Jorge 
Ignacio Hyde otorga a favor del Sr. Licenciado Enrique B.Cota.

AJE [151.2] 2 Testimonio de escritura. Notaría Pública.

1922 Ensenada, Baja California, 19 de agosto de 19 de agosto de 1922. Ernesto Ramonetti 
y la Sra. Eladia Osorio viuda de Ramonetti demandan a los Sres. Alberto Meléndrez 
hijo, Ramón Espinoza y Melesio Castillo presos en la cárcel pública del puerto por el 
pago de pesos.

AJE [151.3] 40 Juicio sumario. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 22 de agosto de 1922, juicio de divorcio, promovido por 
David S. Covarrubias contra su esposa Elena Ruiz Carrillo.

AJE [151.4] 9 Juicio de divorcio. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, septiembre 9 de 1922. Oficios recibidos durante el mes de 
septiembre de 1922.

AJE [152.1] 11 Oficios varios. Oficios.



1922 Ensenada, Baja California, 18 de septiembre de 1922. Francis Frazier viuda de 
Burlingame demanda al Sr. Alfred H. Johnson por desocupación, pago de pensiones 
y entrega de ganado caballar, vacuno y porcino.

AJE [152.2] 53 Desocupación de predio. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 22 de septiembre de 1922. Ejecución de sentencia 
pronunciada en el interdicto de recuperar la posesión de quince hectáreas de 
terreno promovido por Jesús G. Mendoza contra Bonifacio Pulido.

AJE [152.3] 65 Interdicto de recuperación. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 2 de octubre de 1922. Oficios recibidos durante el mes de 
octubre del año de 1922.

AJE [152.4] 16 Oficios varios. Oficios.

1922 Ensenada, Baja California, 10 de octubre de 1922, juicio civil verbal promovido por 
José Ma Collins, demanda por la cantidad de $452 pesos oro nacional a los Sres: 
Alejandro Cofzin y Miguel, Juan y Basilio Rogof.

AJE [152.5] 7 Pago de pesos. Civil verbal.

1922 Ensenada, Baja California, 16 de octubre de 1922. Dewel Massey ejerce demanda a 
la sociedad ¨ The Lower California Mexican Land & Development Co¨. Por la 
cantidad de $260 dólares o $ 520 pesos oro nacional.

AJE [152.6] 11 Juicio civil ejecutivo. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 2 de noviembre de 1922. Se acredita en juicio de 
intestado a bienes de la Sra. Sara Moore de Boning.

AJE [152.7] 38 Juicio intestado. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 2 de noviembre de 1922. Requisitoria del C. Agente del 
Ministerio Publico en funciones del Agente fiscal para el cobro de los impuestos 
fiscales en la sucesión del finado Harry Johnson.

AJE [152.8] 8 Pago de impuestos fiscales. Ministerio 
público.

1922 Ensenada, Baja California, 5 de noviembre de 1922. Oficios varios recibidos durante 
los meses de noviembre y diciembre de 1922.

AJE [152.9] 19 Oficios varios. Varios.

1922 Ensenadas, Baja California, 8 de noviembre de 1922, Apeo y deslinde de un predio 
ubicado en la sección de Santo Tomas, promovido por Catarino Senz.

AJE [152.10] 7 Deslinde de un terreno. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 1ro de diciembre de 1922. Oficios despachados durante el 
mes de diciembre de 1922.

AJE [153.1] 49 Oficios despachados. Civil.

1922 Ensenada, Baja California, 12 de diciembre de 1922, se solicita la orden para catear 
la casa numero 13-A de la Avenida Gastelum que esta habitada por la señora Delfina 
A vedaño.

AJE [153.2] 9 Orden de cateo. Civil.

1922 En la Ensenada, Distrito Norte de la Baja California, integrar la junta computadora de 
los votos emitidos en las elecciones municipales.

AJE [153.3] 10 Elecciones. Municipal.

1923 Sucesión del Sr. Eulogio Romero contra Mike Michokoff por el motivo del depósito 
de $100.

AJE [154.1] 4 Pago de pesos. Civil.



1923 Ensenada, Baja California, enero 4 de 1923, secuestro provisional, actor Lic. Miguel 
Bolaño Cacho en representación de Bruce Casbere y Compañía contra Juan C. 
Marrón por el valor de $80,000 oro nacional.

AJE [154.2] 352 Secuestro provisional. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, enero 8 de 1923, Julio Ramírez contra Juan Higuera, un 
interdicto de recuperar la posesión del predio El Ronco.

AJE [154.3] 45 Interdicto. Civil.

1923 Ensenadas, Baja California, 11 de enero de 1923, lista de los ciudadanos aptos para 
desempeñar el cargo de jurado durante el presente año de 1923.

AJE [154.4] 24 Lista de jurados. Jurídico.

1923 Ensenada, Baja California, enero 15 de 1923. Juicio testamentario a bienes del señor 
Ramón Arce.

AJE [154.5] 36 Juicio testamentario. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, enero 16 de 1923. Apeo y deslinde de una fracción de 
terreno situado en Santo Tomas, promovido por Catarino Sáenz.

AJE [154.6] 12 Deslinde de porción de terreno. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, enero 18 de 1923. Jurisdicción voluntaria, donación que 
pretende hacer U.R. Christman a sus hijos naturales.

AJE [154.7] 6 Jurisdicción voluntaria. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, enero 23 de 1923. Solicitudes y correspondencia recibida. AJE [154.8] 38 Correspondencia recibida. Notaria Pública.

1923 Ensenada, Baja California, Noticia del Ramo Penal, que se remite al C. Magistrado 
del Tribunal Superior de Justicia juntamente con sus complementarias.

AJE [154.9] 40 Noticias del Ramo Penal. Jurídico.

1923 Ensenada, Distrito Norte de la Baja California, 3 de enero de 1923. Asuntos 
relacionados a visitas a la cárcel, condiciones de presos, etc.

AJE [154.10] 28 Relativo a cárcel. Jurídico.

1923 Ensenada, Baja California, febrero 8 de 1923, juicio testamentario acumulados a 
bienes de los Sres. Carmen Oens de Lamadrid y Tomas Lamadrid.

AJE [154.11] 80 Juicio testamentario. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, febrero 8 de 1923, juicio ordinario civil sobre el pago de 
pesos promovido por Rafael Chan en representación de Julio León, contra Leónides 
Gallardo.

AJE [154.12] 2 Pago de pesos. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, febrero 12 de 1923. Juicio de divorcio promovido por 
Serafina Barilone de Ibarra contra Marcial Ibarra.

AJE [154.13] 1 Juicio de divorcio. Civil.

1923 Ensenada, Baja California 23 de febrero de 1923. Duplicado de documentos de 
minería.

AJE [154.14] 11 Duplicado de documentos. Minería.

1923 Hoja suelta titulada "Acta de visita de cárceles 1923. AJE [154.15] 1 Hoja suelta. -
1923 Ensenada, Baja California, 13 de marzo de 1923. Amparo interpuesto por Elsias 

Pallais contra actos del Agente del Ministerio Publico, por violación a los artículos 14 
y 16 de la Constitución General de la Republica.

AJE[155.1] 12 Juicio de amparo. Jurídico.

1923 Ensenada, Baja California, marzo 2º de 1923. Leonides Gallardo y J. María Beltrán 
celebran común acuerdo el contrato de compra venta de un lote.

AJE [155.2] 1 Compra-Venta Civil.



1923 Ensenada, Baja California, marzo 29 de 1923. Juicio intestamenatrio a bienes del 
señor Martiano Aguirre.

AJE [155.3] 14 Juicio testamentario. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, Abril 11 de 1923. Nombramiento del C. Francisco L. García 
como secretario de este juzgado.

AJE [155.4] 50 Nombramiento interino. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, 12 de abril de 1923, juicio testamentario a favor de 
Anthony Godbie.

AJE [155.5] 42 Juicio testamentario. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, abril 17 de 1923. Juicio Ejecutivo Mercantil, promovido 
por Rafael Chan en representación de la sociedad ¨Julio León¨ contra Alfredo 
H.Johnson por pago de la cantidad de $3199 oro nacional.

AJE [155.6] 38 Juicio ejecutivo mercantil. Mercantil.

1923 Ensenada, Baja California, abril 27 de 1923, Elsias Pallais, demanda a José Quintero 
por la suma de $600 pesos oro nacional.

AJE [155.7] 9 Pago de pesos. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, abril 30 de 1923. Extracto del volumen XIX de protocolo. AJE [155.8] 31 Extracto de volumen. Jurisdicción 
voluntaria.

1923 Ensenada, Baja California, abril 30 de 1923. Noticias de la criminalidad efectiva 
rendida al procurador de justicia del Distrito y Territorios Federales, meses, abril, 
mayo y noviembre de 1923.

AJE [155.9] 4 Noticias de criminalidad. Jurídico.

1923 Ensenada, Baja California, mayo 9 de 1923, Gabriel N. Rembach interpuso una queja 
contra Eduardo Cannon por robo de ganado y otros bienes pertenecientes al Rancho 
de Santa María, situado a 6 millas al sur de San Quintín.

AJE [155.10] 2 Jurisdicción voluntaria. Civil.

1923 Juicio sobre desocupación y pago de rentas promovido por Julio Ramírez, apoderado 
de María N. de P. [Pozzo] contra P. F. Jones. 

AJE [155.11] 7 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1923 Ensenada, Baja California, junio 4 de 1923, Anna Rosalía Pauly Panzer, albacea y 
heredera en la sucesión de su difunto hermano Melvin A. Pauly de las propiedades 
mineras Encino Viejo, Cañón del burro entre otros títulos de propiedad que 
desaparecieron a la hora de su muerte ya que este se ahogo en el Océano Pacifico.

AJE [155.12] 5 Albacea. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, junio 8 de 1923. Nombramiento de juez de primera 
instancia de esta sección judicial al C. Lic. Raimundo Landgrave, en substitución del 
C. Lic. Francisco A. Tapia.

AJE [155.13] 102 Juez electo. Jurídico.

1923 Mexicali, Baja California, julio 11 de 1923, Lic. Miguel Bolaños Cacho contra la 
empresa Hipódromo de Tijuana S.S por pago de honorarios profesionales.

AJE [155.14] 62 Pago de honorarios profesionales. Sumario.

1923 Ensenada, Baja California, julio 13 de 1923, solicitud del C. presidente del 
Ayuntamiento de esta ciudad para que de orden para catear la casa de Juan Higuera 
situada en el rancho denominado El Ronco.

AJE [155.15] 4 Orden de cateo. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, julio 18 de 1923. Carlos Crosthwaite para acreditar la 
posesión de 84 hectáreas del rancho denominado Santa Rosa.

AJE [156.1] 4 Acreditar posesión. Civil.



1923 Ensenada, Baja California, julio 18 de 1923, Carlos Crosthwaite, acreditación de la 
posesión de 39 hectáreas.

AJE [156.2] 4 Acreditación de posesión. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, julio 23 de 1923. Demanda de divorcio voluntario de 
Cecilio Miranda y María Álvarez.

AJE [156.3] 17 Demanda de divorcio. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, julio 23 de 1923. Solicitud del C. Administrador de la 
Aduana Marítima de Ensenada, para una orden de cateo en los ranchos del señor 
Johnson.

AJE [156.4] 6 Orden de cateo. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, julio 23 de 1923. Rafael Chan representante legal de la 
Sociedad Mercantil Julio León y Cia viene a demandar a Leónides Gallardo por la 
suma de $ 5435.18 oro nacional mas intereses del 12% anual costas y gastos 
judiciales.

AJE [156.5] 124 Pago de pesos. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, julio 30 de 1923. Cruz L. Castro apoderado de C. Ángel 
López demanda en vía mercantil ordinaria al Sr. D.Carlos R.Ptacnik por la suma de $ 
5000 dólaresmás los intereses de 10 años.

AJE [156.6] 149 Pago de dólares. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, agosto 3 de 1923. Divorcio por mutuo consentimiento 
promovido por José M. Tapia y su esposa Virginia Natalia Cota.

AJE [156.7] 20 Divorcio mutuo. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, agosto 6 de 1923, divorcio por mutuo acuerdo promovido 
por Marcial Jarcia y su esposa Guadalupe García.

AJE [156.8] 6 Divorcio por consentimiento 
mutuo.

Civil.

1923 Ensenada, Baja California, agosto 9 de 1023. Juicio por desocupación del lote de 
terreno letra B de la manzana 25 del plano de Ensenada. Ignacio Vizcarra demanda a 
su sobrino Alberto Araque.

AJE [156.9] 16 Juicio por desocupación. Civil sumario.

1923 Ensenada, Baja California, agosto 11 de 1923. Interdicto de recuperar la posesión del 
Lote B de la manzana número 54 del plano del Rancho de San Isidro de esta 
jurisdicción promovido por la señora Frances Burlingame  en contra de J.C Roberts.

AJE [156.10] 14 Recuperar posesión. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, agosto 11 de 1923, interdicto de recuperar posesión de 
un lote de 12 hectáreas, 9300 metros en el Cañón de San Vicente, promovido por la 
señora Frances Burlingame en contra de Luis Leónides.

AJE [156.11] 19 Interdicto de recuperar posesión. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, agosto 20 de 1923. Juan Higuera, demanda por posesión 
formal del terreno denominado El Ronco a la señora Rosario González, más gastos, 
daños y perjuicios.

AJE [156.12] 34 Demanda por posesión de 
terreno.

Civil.

1923 Ensenada, Baja California, agosto 23 de 1923. Esther Moffit, es propietaria de la casa 
que forma la esquina de la calle Ruiz y Cuarta y pide a los señores Quang Fe y Andrés 
Núñez paguen la renta de las casas directamente con ella, por tener problema de 
cuentas con quien se encargaba de realizar el cobro.

AJE [156.13] 6 Jurisdicción voluntaria. Civil.



1923 Ensenada, Baja California, agosto 24 de 1923. Juicio de jactancia, promovido por la 
señora Josefina C. de Appel contra la señora Esther Moffit.

AJE [156.14] 3 Juicio de jactancia. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, agosto 31 de 1923. Juicio de amparo promovido por el 
señor Lic. José Antonio Rivera G. en representación de Ramón Espinoza, procesado 
por abuso de autoridad contra actos del juzgado y del Agente del Ministerio Publico.

AJE [156.15] 5 Juicio de amparo. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, septiembre 3 de 1923. Desocupación de un Lote 
promovido por la señora Francis Francier Burlingame en contra de Loreto Fernández.

AJE [156.16] 39 Desocupación de un Lote. Civil.

1923 Juicio civil ejecutivo promovido por la Sr. Mary E. Bennett contra la sucesión de Y. S. AJE [156.17] 102 Juicio civil ejecutivo. Civil. 

1923 Ensenada, Baja California, septiembre 29 de 1923. El juzgado no encuentra el acta 
de defunción mencionada.

AJE [157.1] 1 Acta de defunción. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, 1ro de octubre de 1923. Sobre dualidad de un documento 
privado de compra-venta, Inés Blanco viuda de Warner contra Eduardo contra 
Eduardo Crosthwaite.

AJE [157.2] 32 Nulidad de documento. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, octubre 1 de 1923. Con motivo de haber sido nombrado 
secretario Interino de este juzgado el C. José Guiza.

AJE [157.3] 25 Nombramiento de interinato. Jurídico.

1923 J.H Packard consta que recibió del señor Randalph Young la suma de $ 1000 pesos 
oro nacional valor total de los lotes

AJE [157.4] 1 Pago de pesos. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, Julio 26 de 1923. Juicio sumario sobre desocupación y 
pago de renta, F.L Mc Carthy contra Carlos R. Ptacnick.

AJE [157.5] 102 Desocupación y pago de renta. Sumario.

1923 Ensenada, Baja California, octubre de 1923. Ramo de agricultura y fomento. 
Informes en general sobre aguas, tierras y colonización en la región.

AJE [157.6] 28 Colonización. Agricultura y 
fomento.

1923 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1923, con motivo de la orden de cateo 
solicitada por la presidencia Municipal de este puerto a efecto de practicar una visita 
en la casa de Pedro Ansaldo.

AJE [157.7] 2 Orden de cateo. Jurídico.

1923 Ensenada, Baja California, octubre 17 de 1923, José Quintero tiene necesidad de 
preparar acción ejecutiva contra el señor Curta Newumann que adeuda la cantidad 
de $ 800 pesos mas los réditos legales según consta el pagare mercantil.

AJE [157.8] 5 Reconocimiento de firma. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, octubre 22 de 1923. Nombramiento de Escribiente 
Interino del juzgado a Alfredo Sáenz Pardo.

AJE [157.9] 8 Nombramiento de cargo. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, octubre 23 de 1923. Con motivo de haber sido nombrado 
juez de Registro Civil por ministerio de ley, el C. Lic. Raimundo Landgrave.

AJE [157.10] 4 Nombramiento de cargo. Jurídico.



1923 Ensenada, Baja California, octubre 30 de 1923. Solicitudes presentadas con motivo 
del Decreto expendido por el C. presidente de la Republica con fecha 2 de agosto de 
1923.

AJE [157.11] 32 Registro Publico de la Propiedad. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, noviembre 7 de 1923. Orden de cateo solicitada por el C. 
Administrador de la Aduana Marítima, para practicar una visita domiciliada en la 
casa del señor Jorge Cannon vecino del puerto.

AJE [157.12] 5 Orden de cateo. Jurídico.

1923 Ensenada, Baja California, Noviembre 7 de 1923. José Antonio Rivera demanda al 
señor Pedro Collins en nombre del Eugenio Llanos procedente de un pagare.

AJE [157.13] 15 Jurisdicción voluntaria. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, noviembre 9 de 1023. Ramón Luis Song, de nacionalidad 
China, solicita carta de naturalización mexicana por desearlo y estar dentro de las 
condiciones exigidas por la ley.

AJE [157.14] 2 Jurisdicción voluntaria. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, noviembre 10 de 1923. Diligencia de Jurisdicción 
Voluntaria sobre Protocolización de sentencia extranjera promovidas por el señor 
David Zarate como gestor oficioso de la señora Marcela R. Darling.

AJE [157.15] 10 Jurisdicción voluntaria. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, noviembre 19 de 1923. Interdicto de recuperar posesión 
de un predio, promovido por la señora Tomasa Gómez en contra de José María 
Dórame, Arturo Collins y Herminio Santana.

AJE [157.16] 36 Interdicto. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, noviembre 19 de 1923. Diligencia de Jurisdicción 
Voluntaria sobre protocolización de una sentencia extranjera, promovidos por el 
señor Lic. Juan R. Uribe como gestor oficioso de la señora Mercedes Jofre.

AJE [157.17] 20 Jurisdicción Voluntaria. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, noviembre 21 de 1923. Juicio ordinario civil, sobre 
servidumbre de aguas, promovido por el Lic. Maximino Caballero, contra R.E Neel.

AJE [157.18] 16 Juicio sobre servidumbre de 
aguas.

Civil.

1923 Ensenada, Baja California, la señora Ana de G. de Cesio pidiendo que se le reconozca 
su personalidad, demanda en via ejecutiva mercantil a los señores C.F Bernstein y 
hermano C.EM Bernstein and Brothers C.E Bernstein por la suma de $9000 dólares o 
su equivalente en oro nacional, o sea $18,000 pesos mas los intereses del 8% anual.

AJE [157.19] 127 Pago de dólares. Mercantil.

1923 Tijuana, Baja California, 26 de noviembre de 1923, presentes los señores Barreiro, 
como presidente de la compañía Mercantil Internacional, S.A demanda al señor José 
Gil en juicio verbal sobre desocupación con providencia de lanzamiento de un lote 
de terreno.

AJE [157.20] 76 Desocupación de un lote. Mercantil.

1923 Ensenada, Baja California, noviembre 29 de 1923. Juan Higuera de generales 
conocido en los autos que sigue contra la señora Albacea de la intestamentaria del 
finado señor Crescencio Romero por la formas posesión del terreno denominado ¨El 
Ronco¨.

AJE [157.21] 17 Posesión de predio. Civil.



1923 Ensenada, Baja California, diciembre 2 de 1923. Con motivo de las elecciones 
municipales para el año de 1924.

AJE [157.22] 46 Elecciones municipales 1924. Municipal.

1923 Ensenada, Baja California, diciembre 7 de 1923. Paula Álvarez de Cancio en su 
carácter de única heredera y Albacea en los juicios intestados acumulados a bienes 
de sus hermanos Natividad, Benito, Providencia y Felipa de apellido Álvarez.

AJE [157.23] 56 Juicio hipotecario. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, diciembre 15 de 1923, Manuel Marcon, Albacea a los 
bienes pertenecientes al Intestado de la finada, Luisa Holter, consistentes en un 
predio de terreno agrícola.

AJE [157.24] 4 Arrendamiento de bienes. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, diciembre 18 de 1923, Interdicto de recuperar la posesión 
de un predio, promovido por el señor Ross E. Neel como apoderado de la sociedad 
¨Ventura, Ensenada Land Company, S.A¨ contra el señor Presentación Bañaga.

AJE [157.25] 20 Recuperar posesión. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, diciembre 24 de 1923. Juan Hansong contra Felix Wibser 
por reivindicación de un predio.

AJE [157.26] 58 Reivindicación de un lote. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, diciembre 27 de 1923. Providencia precautoria sobre 
secuestro provisional, promovido por el señor Fred G. Tucker, como apoderado de 
la señora Esther Moffit, contra la señora Josefina C. de Appel.

AJE [157.27] 11 Providencia precautoria. Civil.

1923 Ensenada, Baja California, diciembre 27 de 1923, Diligencias relativas al 
impedimento que Don Gabriel Victoria denuncia al C. Juez del Estado Civil, con 
motivo del matrimonio que la señorita Rosa Victoria pretende contraer con Enrique 
Delgado.

AJE [157.28] 8 Diligencias relativas. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, duplicado de documentos privados de minería del año de 
1924.

AJE [158.1] 16 Duplicado de documentos. Minería.

1924 Ensenada, Baja California, Santiago Arce y Josefa Jhonson de Arce manifiestan que 
por escritura publica confirieron por general para pleitos y cobranzas al señor Elsias 
Pallais habiendo terminado los asuntos, revocaron dicho poder, dejándolo sin 
ningún valor, y fuerza, por lo que piden al juez que haga comparecer al señor Pallais 
y se le haga saber la revocación del poder que se le había conferido.

AJE [158.2] 1 Revocación de poder. Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California, enero 2 de 1924. Solicitudes y correspondencia recibidas. AJE [158.3] 37 Solicitudes y correspondencia. Notaria pública.

1924 Ensenada, Baja California, enero 24 de 1924. Juicio ordinario civil, promovido por el 
señor Francisco Andonaegui, contra Vasilio y Gregorio Samarin sobre cumplimiento 
de un contrato.

AJE [158.4] 21 Cumplimiento de un contrato. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1924. Juicio de divorcio por mutuo 
consentimiento promovido por el señor José Quintero y la señora Beatriz Hernández.

AJE [158.5] 17 Juicio de divorcio. Civil.



1924 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1924. Cuenta de administración, Bruce 
Casbere y compañía contra Juan C. Marrón sobre rescisión de contrato.

AJE [158.6] 125 Cuentas de administración. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, febrero 12 de 1924, H.S Bocker, por si y en representación 
de la ¨Compañía Oro Grande de la Baja California, S. A¨ solicita se le expida 
certificación que conste que varias propiedades mineras no tienen pendientes 
ningún litigio.

AJE [158.7] 1 Petición de certificado. Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1924. Juicio sumario sobre desocupación 
y pago de rentas, promovido por Francisco Sansone, en representación de Heradio 
Ochoa, contra José A. C. León y Manuel S. Aguiar.

AJE [158.8] 10 Desocupación y pago de renta. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, febrero 17 de 1924. Mario Cardinale, celebro con José 
Ramón Arguello contrato de compra-venta de los terrenos que poseía en Tijuana, 
como heredero de su abuela paterna Pinar Ortega de Arguello.

AJE [158.9] 107 Compra-venta de terreno. Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California, febrero 22 de 1924. Tomas G. Verdugo manifiesta haber 
tomado posesión de un predio de terreno nacional, ubicado en Ensenada siendo las 
manzanas 34, 35, 36 y 37 estando baldío por lo que suplica se sirva concederle de 
acuerdo a las precepciones legales obligándose a cumplir con las mismas al 
concederle la solicitud cuyo arrendamiento lo tiene el señor Emiliano Abacomut de 
nacionalidad Suiza y el arrendamiento culmina en 1925.

AJE [158.10] 37 Arrendamiento de terreno. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, febrero 27 de 1924. Juicio ordinario mercantil promovido 
por Tomas Lamadrid como apoderado de la ¨Compañía petrolera mexicanada, S.A¨ 
contra Robert Seneca Bleekman sobre recesión de un contrato.

AJE [158.11] 63 Recesión de un contrato. Mercantil.

1924 Ensenada, Baja California, abril 3 de 1924. Demanda interpuesta por el Lic. M. 
Caballero en contra del señor Mariano Escobedo por el pago de pesos.

AJE [158.12] 12 Pago de rentas. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, abril 5 de 1924. Alejandro Lorenzo Fuentes y Margarita 
Henckel solicitan al juez se sirva declarar disuelto su matrimonio.

AJE [158.13] 22 Divorcio. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, abril 21 de 1924. Los niños Florencia, Dolores, Concepción 
y Guillermo, todos menores de edad  teniendo bienes que administrar se 
encuentran en el caso que se les declare el estado de minoridad y se les provea de 
un tutor y curador.

AJE [158.14] 27 Estado de minoridad y tutela. Civil.



1924 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1924, juicio de intestado de la señora 
Francisca Ramírez, promovido por la señora Sabina Rojas viuda de Pepelman.

AJE [158.15] 51 Juicio de intestado. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, abril 30 de 1924. Wong Boing pide al juzgado se le expida 
copia certificada de su relacionada carta de naturalización mexicana.

AJE [158.16] 1 Copia de certificado de 
naturalización.

Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California, mayo 12 de 1924, solicitudes presentadas con motivo del 
decreto expedido por el C. Presidente de la Republica con fecha 2 de agosto de 1923.

AJE [159.1] 23 Decreto expedido. Registro 
Publico de la 
Propiedad.

1924 Ensenada, Baja California, 13 de mayo de 1924. Juicio de Intestado del señor Charles 
Ketchum, promovido por la señora Hannah Ketchum su viuda.

AJE [159.2] 64 Juicio de intestado. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, mayo de 14 de 1924. Solicitudes presentadas con motivo 
del Decreto expedido por el C. Presidente de la Republica con fecha 2 de agosto de 
1923.

AJE [159.3] 15 Decreto expedido. Registro 
Publico de la 
Propiedad.

1924 Ensenada, Baja California, mayo 17 de 1924. Diligencias de secuestro precautorio, 
promovidas por el señor Pomposo Avalos contra María Alonso de Gallardo.

AJE [159.4] 2 Diligencia de secuestro. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, 29 de mayo de 1924. Luis G. Beltrán apoderado de Newt 
House entabla de demanda al señor Pedro Ramonetti por el pago de $5000 dólares 
o $10,000 pesos.

AJE [159.5] 50 Pago de dólares. Notaria Pública.

1924 Ensenada, Baja California, junio 2 de 1924. Dirigencia de Jurisdicción Voluntaria 
promovidas por los señores Felix Wirbser y Agathe Wirbser, solicitando se inscriba 
en el Registro Civil del puerto el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [159.6] 6 Solicitud de inscripción de acta 
de matrimonio.

Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California 12 de junio de 1924. Henry S. Boeker en representación de 
la ¨Compañía minera y molinera de la Baja California, S.A¨, pide comprobar si en el 
juzgado hay juicio pendiente por las propiedades mineras de oro de las cuales son 
propiedades de la compañía.

AJE [159.7] 1 Busca de juicios pendientes. Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1924. Juicio Intestamentario a bienes del 
señor Arturo A. weber.

AJE [159.8] 42 Juicio Intestamentario. Civil.



1924 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1924. Cecilia Soto hace demanda de 
Jactancia contra María Esperanza Alonso de Gallardo y al señor Leónides Gallardo 
por perjuicios en sus intereses comerciales.

AJE [159.9] 3 Entablar demanda. Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California, julio 25 de 1924. Demanda de divorcio presentada por 
Presentación Higuera contra John Ivars por abandono injustificado.

AJE [159.10] 3 Demanda de divorcio. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1924. Providencia precautoria sobre 
aseguramiento de un crédito hipotecario, promovido por Rosario Amador contra 
Luisa Amador de Garayzar.

AJE [159.11] 6 Aseguramiento hipotecario. Providencia 
precautoria.

1924 Ensenada, Baja California, julio 29 de 1924. Diligencia de jurisdicción voluntaria 
sobre declaración de estado, promovido por Enrique B. Cota y Andrés Silva, como 
apoderado de Sara Sosa e Hilario Acevedo de Guarello.

AJE [159.12] 19 Declaración de jurisdicción 
voluntaria.

Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California, 14 de agosto de 1924. Juicio ordinario civil, promovido 
por Don Leónides Gallardo contra María Alonso de Gallardo y Cecilia Soto sobre 
nulidad de una escritura publica.

AJE [159.13] 140 Nulidad de escritura. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, agosto 16 de 1924. Juicio sumario verbal sobre pago de 
honorarios $960, Doctor José Sanromán contra Tomasa Gómez.

AJE [160.1] 9 Pago de honorarios. Sumario verbal.

1924 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1924, juicio intestamentario a bienes del 
señor Francisco Ceseña.

AJE [160.2] 73 Juicio intestamentario. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, agosto 25 de 1924. Juicio ordinario civil sobre 
reivindicación de dos medio lotes. Promovido por Felix Wirber, apoderado de W. J 
Hesthal, contra Ricardo Romero.

AJE [160.3] 152 Reivindicación de predio. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, 27 de agosto de 1924. Juicio de divorcio, Dorotea 
Villavicencio contra su esposo Ventura P. Márquez.

AJE [160.4] 4 Juicio de divorcio. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1924, correspondencia recibida 
durante el mes de septiembre de 1924.

AJE [160.5] 2 Correspondencia recibida. Jurídica.

1924 Ensenada, Baja California, octubre 1 de 1924. Diligencia de jurisdicción voluntaria, 
promovidas por Simón Villarino apoderado de Pedro Rendón para que se notifique a 
Fred C. Burlingame la terminación de un contrato de arrendamiento.

AJE [160.6] 10 Notificación de contrato de 
arrendamiento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California 1ro de agosto de 1924. Remite certificado sobre libertad 
de gravámenes de bienes embargados a la ¨Marítima Compañía Empacadora, S.A¨

AJE [160.7] 18 Remite de certificado. Mercantil.



1924 Ensenada, Baja California, octubre 2 de 1924. Consignase al señor Andrés E. Núñez 
por desfalco de $3100 oro nacional.

AJE [160.8] 41 Consignación. Jurídico.

1924 Ensenada, Baja California, octubre 2 de 1924. Juicio sumario sobre desocupación y 
pago de rentas ´promovido por Julio Ramírez apoderado de Amanda Cadena de 
Bagdavian, contra Genoveva Mc Granham.

AJE [160.9] 65 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1924 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1924, demanda de terrenos. AJE [160.10] 126 Demanda de terrenos. Agricultura y 
fomento.

1924 Ensenada, Baja California, octubre 6 de 1924. Se transcribe auto y se envían los 
documentos y traducciones relativas para acreditar las defunciones de Juan y José 
María Bandini.

AJE [160.11] 87 Acreditar defunción. Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California, 28 de octubre de 1924. Juicio ordinario civil. Divorcio de 
Frederick L. Tomilson contra Belle Tomilson.

AJE [160.12] 4 Divorcio. Civil.

1924 Ensenada, Baja California, 28 de octubre de 1924. Diligencia de jurisdicción 
voluntaria, promovido por el señor Juan C. Zertuche para acreditar algunos hechos 
relacionados con la manzana numero 37 de la colonia Carlos Pacheco.

AJE [160.13] 6 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California, 4 de diciembre de 1924. José Antonio Rico y Josefina 
Velázquez buscan acreditar su matrimonio llevado a cabo en Los Ángeles, California, 
Estados Unidos para que sea valido en el territorio de la Baja California y Distrito 
Federal.

AJE [160.14] 6 Validez de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.

1924 Ensenada, Baja California, diciembre 12 de 1924. Juicio ordinario civil sobre 
cumplimiento de un contrato promovido por Julio Ramirez, como apoderado de 
Joseph Mesmer, contra F.L Mc Carthy.

AJE [160.15] 19

1924 Ensenada, Baja California, diciembre 19 de 1924. Diligencias practicada en motivo de 
los disparos hechos en estado de ebriedad por el detenido Marcial Ibarra.

AJE [160.16] 52 Criminal. Jurídico.

1925 Ensenada, Baja California, enero 9 de 1925. Duplicado de documentos privados de 
minería del año de 1925.

AJE [161.1] 5 Duplicado de documentos. Minería.

1925 Ensenada, Baja California, 14 de enero de 1925. Interdicto de recuperar posesión 
contra la señora Luciana Flower de Barne por parte de Leónides Gallardo, 
apoderado de Enrique B. Cota.

AJE [161.2] 86 Recuperar propiedad. Civil.



1925 Ensenada, Baja California, enero 19 de 1925. Solicitudes y correspondencia recibidas. AJE [161.3] 36 Correspondencia. Notaría Pública.

1925 Ensenada, aja California, febrero 27 de 1925. Informe relativo al rancho ¨New York¨ 
ubicado en la sección de San Quintín y registrado en la recaudación de rentas de 
este puerto a nombre de José Dolores Lucero con valor fiscal de $270 oro nacional.

AJE [161.4] 6 Informe relativo al rancho New 
York.

Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 28 de febrero de 1925. El señor Charles Forbel y la señora 
Dolores Gastelum celebran contrato de arrendamiento de la parte noreste del 
rancho La Grulla.

AJE [161.5] 11 Contrato de arrendamiento. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 8 de abril de 1925. Juicio de Intestado de Ramón Moyron 
Jr.

AJE [161.6] 35 Juicio de intestado. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 15 de agosto de 1925. Falleció sin dejar disposición 
testamentaria el señor John Feliccetti de nacionalidad ignorada

AJE [161.7] 115 Disposición testamentaria. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, abril 20 de 1925. Juicio de divorcio promovido por Isabel 
Moreno contra Santa María Verdugo.

AJE [161.8] 8 Juicio de divorcio. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 22 de abril de 1925. Herminia Obando viuda de Power, 
notifica el fallecimiento de su esposo Doctor Clifford Harry Power, por lo que pide al 
juez se sirva tener radicado el intestado de los bienes del señor Clifford Harry Power.

AJE [161.9] 55 Juicio de intestado. Civil.4516

1925 Ensenada, Baja California, abril 25 de 1925. Juicio de intestado de Vicenta Germana 
Ceseña.

AJE [161.10] 172 Juicio de intestado. Civil.04

1925 Ensenada, Baja California, abril 25 de 1925. Juicio de divorcio promovido por Julia 
Mand Meiniger contra Philips Meiniger.

AJE [162.1] 85 Juicio de divorcio. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 2 de mayo de 1925. Juicio ordinario civil sobre rescisión 
de un contrato promovido por la señora Francis Frazier Burlingame contra los 
señores Harry G. Willnghan y L.M Middleton.

AJE [162.2] 150 Rescisión de contrato. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 6 de mayo de 1925. El señor John Hussong da en 
arrendamiento al señor John H. la mitad sur-este del terreno letra H, manzana 
numero 27 del plano de Ensenada.

AJE [162.3] 8 Contrato de arrendamiento. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, mayo 7 de 1925. Martina C. Crosthwaite de Marrón, en el 
juicio seguido por ¨Bruce Caseberea y Compañía¨ contra Juan C. Marrón sobre 
rescisión de un contrato.

AJE [162.4] 155 Tercería excluyente. Civil.



1925 Ensenada, Baja California, 11 de mayo de 1925. Diligencia de Jurisdicción Voluntaria, 
promovidas por el señor Newton House, sobre consignación de dinero $1000 oro 
nacional.

AJE [162.5] 26 Consignación de dinero. Jurisdicción 
voluntaria.

1925 Ensenada, Baja California, 18 de mayo de 1925. Juicio testamentario de la señora 
Carmen Sarmiento de Jofre.

AJE [162.6] 61 Juicio testamentario. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 20 de mayo de 1925. Juicio ordinario civil sobre jactancia 
promovido por David Zarate apoderado de Ramona Saenz viuda de Mc Aleer contra 
Sara Sosa e Hilaria A. de Guarella.

AJE [162.7] 15 Jactancia. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 22 de mayo de 1925. Juicio verbal sobre rescisión de un 
contrato promovido por el señor Sotero Cervantes Vargas en contra de J. Santibáñez 
Jofre.

AJE [162.8] 7 Rescisión de contrato. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, mayo 28 de 1925. Diligencia voluntaria promovida por el 
Lic. Luid G. Cacho apoderado de Alejandro Moreno a efecto de inscribir en el 
Registro Civil unos certificados de nacimiento extranjeros.

AJE [162.9] 9 Inscribir actas de nacimiento 
extranjeras.

Jurisdicción 
voluntaria.

1925 Ensenada, Baja California, junio 3 de 1925. Juicio testamentario del señor Miguel 
Ormart.

AJE [162.10] 56 Juicio testamentario. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1925. Primer testimonio de la escritura de 
poder general para pleitos y cobranzas, otorgado por la señora Serafina Barilone a 
favor del señor Primo Paganini.

AJE [162.11] 16 Testimonio de escritura. Notaría Pública.

1925 Ensenada, Baja California, junio 16 de 1925. Notificación del auto que antecede al 
señor Francisco Audonaegui.

AJE [163.1] 1 Notificación. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, junio 22 de 1925. Juicio Intestamentario a bienes del 
señor Don Jorge Ibs.

AJE [163.2] 7 Juicio intestamentario. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1925. Juicio de intestado de Bonifacio 
Warner.

AJE [163.3] 10 Juicio de intestado. Civil.

1925 Archivo incompleto y roto, por lo que se dificulta saber su contenido completo. AJE [163.4] 1 n/p n/p

1925 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1925. Paula S. viuda de Arreola arrenda al 
señor Carlos Pfeiffer un lote por la cantidad de $20 oro nacional y se ve en la 
necesidad de aumentar el importe de renta mensual a $90 oro nacional por lo que 
pide se haga la notificación judicialmente.

AJE [163.5] 2 Aumento de costo de renta. Civil.



1925 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1925. Certificados de defunción. AJE [163.6] 42 Certificado de defunción. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1925. Registro Público de arrendamientos 
privados.

AJE [163.7] 1 Registro de arrendamientos 
privados.

Registro 
Publico de la 
Propiedad.

1925 Ensenada, Baja California, 31 de julio de 1925. Enrico Toffoli demanda al señor 
Mario Cardinale por la suma de $2450 dólares 0 $4900 pesos oro nacional.

AJE [163.8] 140 Pago de pesos Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 4 de agosto de 1925. Medios preparatorios de Juicio-
Reconocimiento de firma. Manuel Wong contra Roberto Parra.

AJE [163.9] 8 Reconocimiento de firma. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, agosto 8 de 1925. Juicio ordinario civil, sobre usurpación 
de aguas promovido por Jesús G. Mendoza contra Tomas Olachea padre y Tomas 
Olachea hijo.

AJE [163.10] 34 Usurpación de aguas. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 8 de agosto de 1925. Francisco Silva contra la ¨Compañía 
Algodonera de Baja California, S.A¨ sobre el pago de $405 dólares.

AJE [163.11] 33 Pago de dólares. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1925. Juicio ordinario civil sobre divorcio, 
promovido por el señor Ingeniero José Rigo contra la señora Josefina Velázquez.

AJE [163.12] 48 Juicio de divorcio. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 26 de agosto de 1925. Juicio sumario civil sobre 
desocupación y pago de rentas promovido por Hilario C. Fuentes contra Ángelo 
Zaupa por $180 oro nacional.

AJE [163.13] 10 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, septiembre 2 de 1925. Juicio ejecutivo mercantil sobre 
pago de pesos, promovido por Elsias Pallais contra Víctor Carusso por $1745.50 oro 
nacional.

AJE [163.14] 33 Pago de pesos. Mercantil.

1925 Ensenada, Baja California, 9 de septiembre de 1925. Testimonio de la escritura por la 
que el señor Guillermo Enrique Rojo confiere el poder al señor Julio Ramírez.

AJE [163.15] 2 Testimonio de escritura. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 18 de septiembre de 1925. Diligencia de jurisdicción 
voluntaria promovida por Muichi Uchimura, solicitando se le reciba una información 
testimonial.

AJE [164.1] 4 Solicitud de información 
testimonial.

Jurisdicción 
voluntaria.

1925 Ensenada, Baja California, septiembre 28 de 1925. Juicio ordinario mercantil, 
Felizardo Verdugo contra José R. Álvarez por pago de pesos.

AJE [164.2] 50 Pago de pesos. Mercantil.

1925 Ensenada, Baja California, 21 de septiembre de 1925. Diligencia de jurisdicción 
voluntaria promovidas por Carlos M. Froning como gestor oficioso de Génova Mc 
Garanaham sobre consignación de dinero $ 140 oro nacional.

AJE [164.3] 12 Consignación de dinero. Jurisdicción 
voluntaria.



1925 Ensenada, Baja California 8 de octubre de 1925. Juicio de intestado a bienes de la 
señora Sabina Rojas viuda de Peppelman.

AJE [164.4] 6 Juicio de intestado. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 8 de octubre de 1925. Declaración de minoridad y tutela 
de Anita, Josefa y Sofía Ramírez promovido por el C. Agente del Ministerio Público.

AJE [164.5] 3 Declaración de minoridad. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 9 de octubre de 1925. Juicio sumario sobre desocupación 
promovido por Amadeo Gandolfi contra Ángel López.

AJE [164.6] 13 Desocupación. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 16 de octubre de 1925. David Zarate en representación de 
la señora Kathryn Stewart viuda de Wilson, su esposo falleció y le confirió como su 
única y universal heredera.

AJE [164.7] 61 Juicio de albacea. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 20 de octubre de 1925, diligencias de naturalización 
mexicana por el súbdito actor chino Francisco Chi.

AJE [164.8] 13 Diligencia de naturalización 
mexicana.

Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 27 de febrero de 1925, diligencia de jurisdicción 
voluntaria promovida por George P. Knight y June Stone de Knight a efecto de que 
se inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [164.9] 7 Inscripción de certificado de 
matrimonio extranjero.

Jurisdicción 
voluntaria.

1925 Ensenada, Baja California, 28 de octubre de 1925. Edwin G. Hart contra Compañía 
Gallo Bahía de Ensenada, por el pago de pesos.

AJE [164.10] 32 Pago de pesos. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 28 de octubre de 1928, Diligencia de Jurisdicción 
Voluntaria promovida por Frank P. Ewins solicitando se notifique la revocación de un 
poder.

AJE [164.11] 6 Revocación de poder. Jurisdicción 
voluntaria.

1925 Ensenada, Baja California, 31 de agosto de 1925. Diligencia de Jurisdicción 
Voluntaria promovida por Prospero Olivares Sosa a efecto de legalizar el certificado 
de su matrimonio extranjero.

AJE [164.12] 6 Legalizar certificado de 
matrimonio extranjero.

Jurisdicción 
voluntaria.

1925 Ensenada, Baja California, noviembre 4 de 1925. Efrén C. Covarrubias en 
representación de Porfirio Covarrubias, para impedir invasión o daños en su 
posesión del terreno en la colonia Carlos Pacheco.

AJE [164.13] 3 Posesión legal de terreno. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 5 de noviembre de 1925. Juicio de divorcio promovido 
por Ernest W. Ostrup contra Reena Davenporde de Ostruop.

AJE [164.14] 6 Juicio de divorcio. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 18 de diciembre de 1925. Jurisdicción voluntaria 
promovida por Charles N. Inman y Mirtle Inman sobre adopción de los menores 
Oustran, Marry y Arpy, Los tres de apellido Mooshagian de origen Armenio.

AJE [164.15] 5 Adopción de menores. Jurisdicción 
voluntaria.

1925 Ensenada, Baja California, 20 de noviembre de 1925, diligencias de naturalización 
promovida por el súbdito chino Samuel Ma Pue.

AJE [164.16] 8 Diligencia de naturalización. Civil.

1925 Ensenada, Baja California, 10 de diciembre de 1925. Elecciones Municipales del 
segundo Distrito Electoral.

AJE [164.17] 19 Elecciones municipales. Municipal.



1926 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1926, con motivo de haber sido nombrado 
juez de Primera Instancia de este partido judicial el C. Lic. Timoteo Guerrero.

AJE [165.1] 82 Nombramiento de cargo. Jurídico.

1926 Ensenada, Baja California, 4 de enero de 1926. Nombramiento de Secretario del 
juzgado de 1ra Instancia el C. Lic. Antonio E. Sancen.

AJE [165.2] 21 Nombramiento de cargo. Jurídico.

1926 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1926, juicio ordinario civil promovido por la 
señora Durham Lilliam de Knight contra la Compañía Comercial de Diversiones y 
Tierras de Ensenada, Baja California, S.A. por la suma de $800 dólares u $1600 pesos.

AJE [165.3] 26 Pago de pesos. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 1ro de febrero de 1926. Bruce Casbere y Compañía contra 
Juan C. Marrón y Nut House por presumírseles de los delitos de robo de ganado y 
desobediencia a un mandato judicial.

AJE [165.4] 86 Robo de ganado y desobediencia 
a un mandato judicial.

Civil.

1926 Zaragoza, Tijuana, Baja California, 15 de febrero de 1926. Expediente de 
naturalización formado con las diligencias promovidas por el súbdito chino Carlos 
Ho.

AJE [165.5] 9 Expediente de naturalización. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 24 de febrero de 1926. Diligencias de consignación 
promovidas por J.H Woollet contra Francisco Andonaegui.

AJE [165.6] 5 Diligencia de consignación. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 24 de febrero de 1926, Alejandro Lamadrid demanda a 
Moisés Rudametkin por delitos de robo y daño en propiedad ajena.

AJE [165.7] 135 Robo y daño de propiedad. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 1ro de marzo de 1926, juicio ejecutivo civil promovido por 
el Licenciado Elsias contra el H. Ayuntamiento de esa ciudad por $ 562 pesos.

AJE [165.8] 41 Pago de pesos. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 12 de marzo de 1926, sucesiones acumuladas de los 
señores Rafael Labastida y Juan Salas.

AJE [165.9] 233 Sucesiones acumuladas. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 21 de marzo de 1926. John Hussong hijo indica que Percy 
Hussong, Estela Hussong de Hernández y él son propietarios indivisos, 
representando cada uno una tercera parte de varios lotes.

AJE [165.10] 5 Venta de lotes. Jurisdicción 
voluntaria.

1926 Ensenada, Baja California, 25 de marzo de 1926, Salvador M. Díaz contra Brigido 
Preciado por falta de pago de pensiones por la suma de $160 pesos.

AJE [165.11] 9 Pago de pesos. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 30 de marzo de 1926. Diligencias de Jurisdicción 
Voluntaria sobre consignación de rentas, promovidas por ELSIAS Pallais como gestor 
oficioso del señor J. H Woollet contra el señor Francisco Andonaegui por $80 pesos.

AJE [165.12] 12 Consignación de rentas. Jurisdicción 
voluntaria.

1926 Ensenada, Baja California, 1ro de abril de 1926. Diligencia de consignación de rentas 
promovido por Elsias Pallais como gestor de negocios de doña Génova Mc 
Granaham contra la señora Amanda Cadena de Baddasarian.

AJE [166.1] 5 Consignación de rentas. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 7 de abril de 1926, Intestado a bienes del señor Idelfonso 
C. Fuentes.

AJE [166.2] 7 Intestado. Civil.



1926 Ensenada, Baja California, 15 de abril de 1926. Refugio Arguello de Arguello en juicio 
de reivindicación contra la sociedad ¨P.Mee Hung y Compañía¨ representada por 
Patricio Mee Hung.

AJE [166.3] 61 Juicio de reivindicación. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 24 de abril de 1926. Juicio sumario sobre desocupación, 
promovido por el señor Manuel Collado contra la ¨Compañía Destiladora Ensenada, 
S.A¨

AJE [166.4] 94 Desocupación. Sumario.

1926 Ensenada, Baja California, 26 de abril de 1926, noticias del Ramo Penal remitidas al 
gobierno del Distrito.

AJE [166.5] 8 Noticias del Ramo Penal. Penal.

1926 Ensenada, Baja California, 27 de abril de 1926, solicitudes y correspondencia 
recibida.

AJE [166.6] 42 Solicitudes y correspondencia. Notaria Pública.

1926 Ensenada, Baja California, 6 de mayo de 1926, Intestado de Juan Hussong. AJE [166.7] 53 Intestado. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1926. Juicio criminal contra los ex 
tesoreros municipales Andrés E. Núñez y Brígida Preciado por el delito de peculado.

AJE [166.8] 80 Delito de peculado. Criminal.

1926 Ensenada, Baja California, 11 de mayo de 1926, juicio sumario verbal sobre 
desocupación promovido por Julio Ramírez, apoderado de Leonor Vizcarra de 
Trujillo contra Guillermo Henckel.

AJE [166.9] 6 Desocupación. Sumario verbal.

1926 Ensenada, Baja California, 26 de mayo de 1926. Francisco Flores oficial de quinta 
clase en el ramo de aduanas, a efecto de que lo reconozcan los medico-legistas 
adscritos a este juzgado.

AJE [166.10] 3 Reconocimiento. Jurisdicción 
voluntaria.

1926 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1926. Rescisión de contrato promovido por 
la compañía Agathe Werbser contra la empresa Impulsora Peninsular.

AJE [167.1] 54 Rescisión de contrato. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 15 de junio de 1926. Luis Ham contra Ediths Landella 
Ewins por pago de salarios $560.94 pesos.

AJE [167.2] 17 Pago de salarios. Verbal.

1926 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1926, juicio de amparo promovido por 
Ismael Pizarro Suarez Jr. Por la Compañía Mexicana de Terrenos y Colonización 
Limitada, contra actos de violación a artículos constitucionales.

AJE [167.3] 25 Juicio de amparo. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1926. El señor Charles Forbes como 
mandatario de la sociedad Joseph Mesone y Compañía a efecto de que se notifique 
a Julio Ramírez la revocación de un poder.

AJE [167.4] 34 Revocación de un poder. Jurisdicción 
voluntaria.

1926 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1926. Luis Ham promueve la confesión y 
prueba documental en el aviso impreso que hizo circular John A. Ewins para que 
sirva el juez citar a la señora Edythe Landella Ewins.

AJE [167.5] 6 Prueba de confesión. Civil.



1926 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1926, juicio ordinario civil sobre nulidad de 
un contrato, promovido por Alejandro Lamadrid contra las señoras Matiana 
Meléndrez e Isabel S. viuda de Sánchez y señor Salvador Mellings.

AJE [167.6] 60 Nulidad de un contrato. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 30 de julio de 1926. Entrega del templo católico del 
puerto.

AJE [167.7] 35 Entrega de templo. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 31 de julio de 1926. Deposito y nombramiento de tutor 
para menores, promovido por el C. Agente del Ministerio Público.

AJE [167.8] 6 Nombramiento de tutor. Jurisdicción 
voluntaria.

1926 Ensenada, Baja California, 2 de agosto de 1926. Divorcio promovido por Julia Mand 
Meininger contra Philips Meininger.

AJE [167.9] 5 Juicio de divorcio. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 11 de agosto de 1926. Divorcio promovido por José Piña 
contra Rebeca Valles.

AJE [167.10] 24 Juicio de divorcio. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 20 de agosto de 1926. Juicio ejecutivo mercantil sobre 
pago de pesos, promovido por Manuel Labastida contra David Filatoff por $ 1400 
oro nacional.

AJE [167.11] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1926 Ensenada, Baja California, 21 de agosto de 1926, providencia precautoria sobre 
secuestro provisional promovido por Juan K. Saucarin contra Racilio Katoff.

AJE [167.12] 7 Secuestro provisional. Providencia 
precautoria.

1926 Ensenada, Baja California, 30 de agosto de 1926, Tomasa Velázquez solicita permiso 
para contraer matrimonio.

AJE [167.13] 2 Permiso para contraer 
matrimonio.

Jurisdicción 
voluntaria.

1926 No puede saberse el contenido, debido a que la única foja se encuentra rota. AJE [167.14] 1 n/p n/p

1926 Ensenada, Baja California, 4 de septiembre de 1926, Herlinda Moreno de Higuera 
promueve juicio testamentario por la muerte de su esposo Juan Higuera, quien dejó 
disposición testamentaria a ella y sus hijos legítimos, Felix, Fernando, Presentación, 
Elvira, José María y Enrique.

AJE [168.1] 35 Juicio testamentario. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 18 de septiembre de 1926, juicio de intestado a bienes del 
señor Joaquín Piña y Saviñón.

AJE [168.2] 65 Juicio de intestado. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 22 de junio de 1926. F.C. Carlsen demanda al señor Tomas 
Quinlan por la suma de $ 2351 dólares que le adeudas.

AJE [168.3] 96 Pago de pesos. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 7 de octubre de 1926. Demanda ejecutivo verbal 
promovida por el señor Luis Nájera contra el H. Ayuntamiento del municipio por el 
pago de salarios.

AJE [168.4] 10 Pago de salarios. Verbal.

1926 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1926, cuaderno de pruebas del juicio 
de divorcio, José Antonio Rico contra Josefina Velázquez de Rico.

AJE [168.5] 10 Juicio de divorcio. Civil.

1926 Ensenada, Baja California, 30 de noviembre de 1926. Ejecutoria del tribunal superior 
de justicia del distrito, ordenando se entregue a la señora Loreto Villegas viuda de 
Velázquez a su menor Tomasa Velázquez.

AJE [168.6] 3 Entrega de hija. Civil.



1926 Ensenada, Baja California, 1ro de diciembre de 1926, juicio sumario sobre pago de 
salarios promovido por el señor Curt A. Newman contra la sociedad denominada ¨La 
Grulla Gun Club¨ por la cantidad de $1036 oro nacional.

AJE [168.7] 11 Pago de salarios. Sumario.

1926 Ensenada, Baja California, 9 de diciembre de 1926, diligencia de jurisdicción 
voluntaria promovida por Enrique B. Cota como mandatario de J. Wilton Jones y 
Virginia Jones sobre depósito de la menor Virginia Valentine Hubbel.

AJE [168.8] 31 Deposito de menor. Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenada, Baja California, 3 de enero de 1927. Solicitudes, correspondencia, etc, 
recibidas durante el año.

AJE [169.1] 22 Correspondencia. Notaria Pública.

1927 Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1927. El señor Fernandino Caballero pide 
la entrega de sus menores hijos.

AJE [169.2] 29 Entrega de hijos. Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenada, Baja California, 15 de enero de 1927, expediente formado con las 
diligencias de naturalización mexicana, promovida por el ciudadano japonés 
Gennojico Nishiguchi.

AJE [169.3] 10 Diligencia de naturalización. Civil.

1927 Ensenada, Baja California, 27 de enero de 1927. Isaiah Carnet hace reclamación al 
gobierno mexicano de la cantidad de $3305 moneda de Estados Unidos.

AJE [169.4] 57 Pago de dólares. Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenada, Baja California, 1ro de febrero de 1927, exhorto deducido de la causa que 
se instruye en contra del soldado Leopoldo Beltrán Parra por el delito de 
insubordinación.

AJE [169.5] 14 Exhortación ha soldado. Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenada, Baja California, 2 de febrero de 1927, juicio verbal sobre pago de pesos, 
promovido por Alejandro Dalgoff y socios contra Juan C. Marrón y socios por $ 
754.64 oro nacional.

AJE [169.6] 28 Pago de pesos. Verbal.

1927 Ensenada, Baja California, 9 de febrero de 1927. Edwin G. Hart en contra de la ¨ 
Compañía Gallo Bahia de Ensenada, Sociedad Civil Particular¨

AJE [169.7] 39 Pago de pesos. Civil.

1927 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1927. Erlinda Zapata de Moreno 
demanda a Rosalía Arce por el pago de los frutos percibidos por la ocupante y 
dejadas de percibir.

AJE [169.8] 49 Pagos. Verbal.

1927 Ensenada, Baja California, 8 de marzo de 1927. Mario Wells solicitando se inscriba 
en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [169.9] 18 Solicitud de inscripción de acta 
de matrimonio.

Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenada, Baja California, 15 de marzo de 1927, juicio testamentario a bienes del 
señor Gregorio Marconi.

AJE [169.10] 31 Juicio testamentario. Civil.



1927 Ensenada, Baja California, 16 de marzo de 1927, la señora María S. de Ramírez 
relativo al apeo o deslinde del lote numero 3 de la manzana 36 del plano de 
Ensenada.

AJE [169.11] 51 Deslinde de terreno. Civil.

1927 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1927, Gene Davis solicita se inscriba en el 
Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [169.12] 7 Solicitud de inscripción de acta 
de matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1927 juicio ordinario civil promovido por 
Giles Snyder contra la señora Mabel Claire Gavin.

AJE [169.13] 8 Divorcio. Civil.

1927 Ensenada, Baja California, 7 de abril de 1927. Duplicado de documentos de minería. AJE [169.14] 1 Documentos de minería. Mercantil.

1927 Juicio intestado promovido por Esperanza Domínguez de Moreno ante la sucesión 
de bienes de su finado padre Benito Domínguez; queda al frente de 7 cabezas de 
ganado y la mitad de un lote en la ciudad de Ensenada.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                
        Ensenada Todos Santos, 17 de febrero de 1927.

AJE [169.15] 4 Intestado. Civil.

1927 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1927, incidente sobre regulación de 
costos promovido por l señor Lic. Pedro Rendón cesionario de los derechos y 
acciones del señor Leónides Gallardo en el interdicto de recuperar el predio 
denominado¨ Cañada del trigo¨ que siguió el ultimo de dichos señores en contra de 
la señora Lucina Flores de Barre.

AJE [170.1] 28 Recuperar posesión. Civil.

1927 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1927, Pedro Rendon apoderado de la 
señora Francis Frazier Burlingame pidiendo se notifique a los señores H.G 
Willingham y L.B Middleton la revocación del poder que les confirió dicha señora.

AJE [170.2] 10 Revocación de poder. Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenada, Baja California, 25 de junio de 1927, juicio de Intestado a bienes de la 
señora Amparo Gastelum de Tucker.

AJE [170.3] 5 Juicio de intestado. Civiles.

1927 Ensenada, Baja California, 30 de junio de 1927, actos prejudiciales sobre 
reconocimiento de firma promovidos por Enrique R. Núñez contra el señor José Chi.

AJE [170.4] 10 Reconocimiento de firma. Prejudiciales.

1927 Ensenada, Baja California, 22 de junio de 1927, Kainoshin Osawa solicita el cotejo del 
titulo que lo acredita doctor en medicina.

AJE [170.5] 37 Solicitud de titulo de medicina. Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenada, Baja California, 1ro de agosto de 192, reivindicación de un contrato por 
doña Francis Frazier Burlingame contra H.G Willigham y L.R Middleton.

AJE [170.6] 5 Rescisión de contrato. Civil.

1927 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1927. Jesús D. Gutiérrez empleado de la 
aduana marítima a efecto de que se le practique un examen por los médicos legistas.

AJE [170.7] 4 Solicitud de examen medico. Civil.



1927 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1927, Antonio Ptacnik en juicio verbal 
sumario sobre pago de rentas contra Vicente García Moreno.

AJE [170.8] 44 Pago de rentas. Sumario verbal.

1927 Ensenada, Baja California, 15 de agosto de 1927, Agustín Martorell, pide 
confirmación de derechos al uso y aprovechamiento de las aguas del arroyo de 
Santo Domingo para riegos de terrenos de su propiedad.

AJE [170.9] 8 Confirmación de derechos de uso 
de agua.

Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1927, José Marrón pide confirmación de 
derecho, uso y aprovechamiento de las aguas del arroyo Santo Domingo para riego 
de terrenos de su propiedad.

AJE [170.10] 8 Confirmación de derechos de uso 
de agua.

Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenad, Baja California, 22 de agosto de 1927. Incidente de regulación de costas, 
perteneciente al juicio sumario hipotecario promovido por el señor Miguel 
González< contra la sociedad ¨ Carlos E. Bernstein y hermanos¨

AJE [170.11] 52

1927 Ensenada, Baja California, 21 de septiembre de 1927, Newt House en contra de 
Pedro Ramonetti sobre responsabilidad civil.

AJE[ 171.1] 8 Levantamiento de embargo. Sumario.

1927 Ensenada, Baja California, octubre de 1927. Correspondencia despachada durante el 
mes de octubre.

AJE[171.2] 96 Correspondencia despachada Jurídico.

1927 Ensenada, Baja California, 1ro de octubre de 1927, juicio reivindicatorio, José María 
Méndez contra Ramón Ruiz y Margarita González.

AJE[ 171.3] 125 Juicio reivindicatorio. Civil.

1927 Ensenada, Baja California, 22 de octubre de 1927, John Brassington a efecto de que 
se inscriba en el juzgado de Registro Civil del puerto el certificado de su matrimonio 
extranjero.

AJE[ 171.4] 30 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1927 Ensenada, Baja California, noviembre y diciembre de 1927, correspondencia 
despachada.

AJE[ 171.5] 10 Correspondencia despachada. Jurídica.

1927 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1927, Interdicto de recuperar 
posesión, Tomas Ojeda contra Víctor Zamudio.

AJE [171.6] 26 Interdicto de recuperar posesión. Civil.

1927 Ensenada, Baja California, 3 de diciembre de 1927, Sebastián Ibarra, contra Moisés 
Rudametkin por el pago de salarios.

AJE[ [171.7] 13 Pago de salarios. Sumario.

1927 Quedo enterado por el oficio de Ud. Número 739, fechado el 23 del pasado 
noviembre, de que por el delito de plagio sentenció a sufrir la pena de muerte a los 
procesados Antonio Féliz y Socios. 

AJE [171.8] 1 Oficio sobre delito de plagio. Criminal.

1927 Ensenada, Baja California, 23 de diciembre de 1927, María Gálvez contra de la 
¨Compañía Bancaria del Pacifico, S.A.¨ por el pago de $780 oro nacional.

AJE [171.9] 14 Pago de pesos. Mercantil.

1927 Ensenada, Baja California, 28 de diciembre de 1927, incidente de termino supletorio 
de prueba promovido por Herlinda Moreno de Zapata contra Rosalía Arce.

AJE[ [171.10] 51 Termino supletorio de prueba. Verbal.

1928 Ensenada, Baja California, 1928. Libro de exhortos. AJE [172.1] 9 Libros de exhortos. Jurídico.
1928 Ensenada, Baja California, 5 de enero de 1928 poder general para pleitos y 

cobranzas que el señor Arturo A. Ceseña confiere al señor Pedro Rendón.
AJE [172.2] 56 Poder general para pleitos y 

cobranzas.
Jurídico.

1928 Ensenada, Baja California, correspondencia recibida durante el año de 1928. AJE [172.3] 57 Correspondencia recibida. Jurídico.



1928 Ensenada, Baja California, 28 de enero de 1928. Leo J. Demers a efecto de que se 
inscriba en el juzgado del Registro Civil el certificado de su matrimonio celebrado en 
el extranjero.

AJE [172.4] 22 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Contradicción sobre el reconocimiento de tres niños. Margarita Gonzales contra José 
María Méndez.

AJE [172.5] 200 [+] Demanda. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1928, juicio ejecutivo mercantil sobre 
pago de pesos, promovido por el señor Emiliano García en su carácter de apoderado 
legal de la sociedad en nombre colectivo denominada ¨García y Compañía en contra 
del señor Ricardo Eaton por la cantidad de $ 1231.99 pesos.¨

AJE [172.6] 50 Pago de pesos. Mercantil.

1928 Ensenada, Baja California, 9 de febrero de 1928, juicio de divorcio promovido por 
Gene Davis en contra de Majie M. Nelson.

AJE [172.7] 25 Juicio de divorcio. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1928, Floyd Edwin Tipton solicita se 
inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [172.8] 7 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 21 de febrero de 1928, Mosaburo Komiya, de 
nacionalidad japonesa, viviendo en México desde hace 10 años de oficio agricultor, 
manifiesta su deseo de naturalizarse mexicano.

AJE [172.9] 15 Petición de naturalización. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 22 de febrero de 1928, J. N. Littlejhon a efecto de 
acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [172.10] 4 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 29 de febrero de 1928, juicio de intestado a bienes de 
Eulogio Pérez, dejo como parientes a dos hermanas, Genara y Eulogia Pérez, quienes 
viven respectivamente en Madrid y Pamplona España.

AJE [172.11] 89 Juicio de intestado. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 9 de marzo de 1928, David Novikoff a efecto de justificar 
algunos hechos.

AJE [172.12] 3 Justificación de hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 14 de marzo de 1928, Benjamin E. Seibert, a efecto de 
que se inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [172.13] 5 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 22 de marzo de 1928, juicio de intestado a bienes del 
señor Cayetano Beltrán.

AJE [172.14] 7 Intestado. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 23 de marzo de 1928, Lucina Flower de Barre a efecto de 
acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [172.15] 4 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 27 de marzo de 1928, noticias del ramo criminal, 
remitidos al gobierno del Distrito Norte.

AJE [172.16] 7 Ramo criminal. Jurídica.

1928 Ensenada, Baja California, 3 de abril de 1928, Guillermo Enrique Rojo, a efecto de 
que se inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [172.17] 6 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.



1928 Ensenada, Baja California, 4 de abril de 1928, John Edwin Tipton entabla demanda 
de divorcio contra su esposa Joanna Hawkins.

AJE [172.18] 17 Juicio de divorcio. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 12 de abril de 1928, Margaret Keller a efecto de que se 
inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [172.19] 8 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1928, demanda de divorcio promovido por 
Benjamín E. Serbert en contra de su esposa Cecilia M. Tarpy.

AJE [172.20] 13 Juicio de divorcio. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 11 de mayo de 1928, actos prejudiciales sobre 
reconocimiento de firma promovido por Emilian Abakunoff contra F. Navarro de 
Chávez.

AJE [173.1] 6 Reconocimiento de firma. Actos 
prejudiciales.

Ensenada, Baja California, 11 de mayo de 1928, Jesús G. Mendoza pidiendo la 
revocación de un poder que otorgo en favor de Juan B. Uribe.

AJE [173.2] Revocación de poder. Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 14 de mayo de 1928, Luis G. Beltrán y Socios, pidiendo se 
inscriba en ele Registro Civil el reconocimiento de hijos que ellos hizo su finado 
padre el señor José María Beltrán.

AJE [173.3] 3 Reconocimiento de hijos. Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 16 de mayo de 1928, Manuel Labastida y Socios en contra 
del señor Ricardo Eaton por $600 oro nacional.

AJE [173.4] 15 Desocupación y pago de rentas. Verbal.

1928 Ensenada, Baja California, 24 de mayo de 1928, correspondiente al juicio de 
intestado a bienes del señor Adolfo Vega.

AJE [173.5] 60 Intestado. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 31 de mayo de 1928, Theodore V. Stokes solicitando se 
inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [173.6] 9 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1928, John L. Odgen solicitando se inscriba 
en el Registro Civil el certificado de su matrimonio celebrado en el extranjero.

AJE [173.7] 6 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 19 de junio de 1928, Arturo A. de Ceseña contra la 
¨Compañía Destiladora e Importadora de la Baja California, S.A¨ sobre pago de 
pesos.

AJE [173.8] 10 Pago de pesos. Mercantil.

1928 Ensenada, Baja California, 20 de junio de 1928, Intestado a bienes de la señora Sarah 
L. Mc Carthy.

AJE [173.9] 74 Intestado. Civil.



1928 Ensenada, Baja California, 23 de junio de 1928, Amalia Monteverde a efecto de que 
se le notifique a la señora Josefa G. De Korner, el derecho del tanto, respecto a la 
venta de 32/40 partes de los terrenos indivisos conocidos bajo loa nombres de 
Cuchuberachi y San Bernardino.

AJE [173.10] 15 Notificación de venta de terreno. Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 5 de julio de 1928, Leónides Gallardo entabla demanda de 
amparo contra las sentencias definitivas dictadas por el juez del partido judicial de 
Tijuana el 13 de julio de 1925.

AJE [173.11] 2 Juicio de amparo. Jurídico.

1928 Ensenada, Baja California, 12 de julio de 1928, William Edward Gaines entabla juicio 
de divorcio contra su esposa Matilda Hunter.

AJE [173.12] 17 Juicio de divorcio. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 12 de julio de 1928, Julio Ramírez como mandatario de los 
señores M.R Mitchel, Patrick Teener, Charles Hameell y John Stuart en contra de los 
señores David Goldbaum Jr. Y Romualdo Saucedo.

AJE [173.13] 9 Secuestro provisional. Providencia 
precautoria.

1928 Ensenada, Baja California, 16 de julio de 1928, John L. Ogden en contra de su esposa 
Myrtle L. Johnson.

AJE [173.14] 18 Juicio de divorcio. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1928, Registro de documentos privados de 
minería.

AJE [173.15] 2 Documentos de minería. Jurídico.

1928 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1928, Duplicado de documentos privados 
de minería.

AJE [173.16] 18 Duplicado de documentos. Minería.

1928 Ensenada, Baja California, 30 de julio de 1928, Leonides Gallardo contra Cecilia Soto 
y María Esperanza Alonzo de Gallardo por el fallo de apelación interpuesta por el 
señor Gallardo.

AJE [173.17] 3 Apelación. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 31 de julio de 1928, Tina Zitho solicitando se inscriba en el 
Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [173.18] 35 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 2 de agosto de 1928, libro para filiación de procesados de 
la cárcel publica de Ensenada.

AJE [173.19] 150 Libro de filiación de procesados 
de la cárcel.

Jurídico.

1928 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1928, Francisco Ulbrich notifica la muerte 
de su padre Frank Ulbrich denunciando juicio de intestado.

AJE [173.20] 43 Intestado. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 30 de agosto de 1928, John E. Klark, solicitando se 
inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [173.21] 7 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 13 de septiembre de 1928, Basilio Bukroff a efecto de 
acreditar hechos a su persona.

AJE [174.1] 3 Acreditación de hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 18 de septiembre de 1928, Nick Pawkovick a efecto de 
acreditar hechos a su persona.

AJE [174.2] 3 Acreditación de hechos. Jurisdicción 
voluntaria.



1928 Ensenada, Baja California, 21 de septiembre de 1928, Cecilia Soto, en contra de 
Leónides Gallardo por desocupación y pago de rentas $1511 oro nacional.

AJE [174.3] 31 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1928 Ensenada, Baja California, 28 de septiembre de 1928, Jesse Neal, solicitando se 
inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [174.4] 7 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 28 de septiembre de 1928, reivindicación de una fracción 
de un lote promovido por María S. De Ramírez, albacea de la sucesión de Francisco 
P. Ramírez contra Julio Ramírez y Refugio S. De Ramírez.

AJE [174.5] 57 Reivindicación de fracción de un 
lote.

Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 1ro de octubre de 1928, Robert Edward Smith, solicitando 
se inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [174.6] 7 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 1ro de octubre de 1928, David Lucero en contra de 
Guillermo Lepe por el delito de rapto de su hija menor de edad.

AJE [174.7] 4 Delito de rapto. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 11 de octubre de 1928, Frank W. Keller, solicitando se 
inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [174.8] 24 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 15 de octubre de 1928, Jesse Alvro Neal, en contra de su 
esposa Clara Doerfler.

AJE [174.9] 17 Divorcio. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 16 de octubre de 1928, David Chávez, solicitando se 
inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [174.10] 5 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 25 de octubre de 1928, Carlota y Concepción Santa Cruz, 
solicitando reconocimiento de su padre el señor Alfredo Santa Cruz, a fin de ver si 
está capacitado para otorgar su disposición testamentaria.

AJE [174.11] 3 Disposición testamentaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 31 de octubre de 1928, Mateo R. Moreno, su madre 
Pudenciana López de Moreno falleció, sin dejar disposición testamentaria, por lo 
que pide juicio de intestado.

AJE [174.12] 45 Juicio de intestado. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 3 de noviembre de 1928, Beatrice L. Clark, en contra de su 
esposo el señor John E. Clark.

AJE [174.13] 16 Juicio de divorcio. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 6 de noviembre de 1928, Jorge Acevedo y María Luisa 
Ruiz de Acevedo sobre adopción del menor Cipriano Castro.

AJE [174.14] 5 Adopción de menor. Jurisdicción 
voluntaria.

1928 Ensenada, Baja California, 21 de noviembre de 1928, Luis Grandi en contra de M. 
Uchimura por la cantidad de $1000 oro nacional.

AJE [174.15] 9 Pago de pesos. Mercantil.



1928 Ensenada, Baja California, 18 de diciembre de 1928, Enrico Toffoli contra Mario 
Cardinali por falta de cumplimiento de contrato de destajo.

AJE [174.16] 178 Cumplimiento de contrato. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 26 de diciembre de 1928, juicio de intestado a bienes de 
Epitacio Ríos.

AJE [174.17] 14 Intestado. Civil.

1928 Ensenada, Baja California, 31 de diciembre de 1928, Luz Anda de Alfaro, a fin de 
acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [174.18] 8 Acreditación de hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 5 de enero de 1929, Gustav Wiehle, solicitando se inscriba 
en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [175.1] 6 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1929, Carl Burton, solicitando se inscriba en 
el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [175.2] 7 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1929, Juana W. Carren de Chávez en contra 
de su esposo David I. Chávez.

AJE [175.3] 18 Divorcio. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 10de enero de 1929, actas de visitas de cárceles por el 
año de 1929.

AJE [175.4] 26 Actas de visita a la cárcel. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 10de enero de 1929, Baldomeo Ramírez y José Palacios 
por los delitos de homicidio y robo perpetuados en la persona y bienes del 
americano Samuel Brook.

AJE [175.5] 4 Delito de homicidio. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 10de enero de 1929, George S. Madden y Livia Fontana 
viuda de Armando el primero en representación de la sociedad ¨George Simmons 
Madden y Compañía¨ y la segunda por su propio derecho, relativas a una 
transacción celebrada sobre dos fracciones del lote letra ¨D¨ de la manzana numero 
17 de Ensenada.

AJE [175.6] 10 Transacción de fracción de lotes. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 11de enero de 1929, Ricardo B. Eaton, a fin de acreditar la 
posesión e un terreno compuesto de las manzanas números 400 y 403 de la colonia 
¨Carlos Pacheco¨ de esta Municipalidad.

AJE [175.7] 5 Acreditar posesión de un terreno. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 14 de enero de 1929, Pearl Sutton, solicitando se inscriba 
en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [175.8] 7 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 18 de enero de 1929, Registro de documentos privados 
de arrendamiento.

AJE [175.9] 4 Contratos de arrendamiento. Registro 
Público de la 
propiedad.

1929 Ensenada, Baja California, 18 de enero de 1929, Antonio Eaton, a fin de acreditar la 
posesión de un terreno compuesto de las manzanas número402, 421,422 y 425 de 
la colonia ¨Carlos Pacheco¨ de Ensenada.

AJE [175.10] 3 Acreditar posesión de un terreno. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 18 de enero de 1929, Roberto Eaton, a fin de acreditar la 
posesión de un terreno compuesto de las manzanas número 394, 395, 396 de la 
colonia ¨Carlos Pacheco¨ de Ensenada.

AJE [175.11] 2 Acreditar posesión de un terreno. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 19 de enero de 1929, juicio de intestado a bienes de la 
señora María Ignacia Hyde de Blanco.

AJE [175.12] 17 Intestado. Civil.



1929 Ensenada, Baja California, 22 de enero de 1929, juicio de divorcio promovido por 
Francisco Montaño y Angelina Carranco de Montaño.

AJE [175.13] 5 Divorcio. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 31 de enero de 1929, con motivo de haberse hecho cargo 
del juzgado de primera Instancia del partido judicial de Ensenada, Francisco L. García 
por ministerio de ley.

AJE [175.14] 35 Ocupación de cargo. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 9 de febrero de 1929. Reconocimiento de firma 
promovido por Heriberto Lui Mindo en contra de Policarpo Espinoza padre.

AJE [175.15] 12 Reconocimiento de firma. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 12 de febrero de 1929, con motivo de haber sido 
nombrado el licenciado Leopoldo P. de Lara juez de primera Instancia interino de 
Ensenada.

AJE [175.16] 32 Ocupación de cargo. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 12 de febrero de 1929, Francisco C. Lucero, a fin de 
acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [175.17] 4 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 18 de febrero de 1929, Percy Lowe, solicitando se inscriba 
en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [175.18] 5 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1929, noticias del ramo civil remitidas al 
tribunal superior de justicia del Distrito Norte.

AJE [175.19] 25 Noticias del ramo civil Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1929, noticias del ramo criminal 
remitidas al tribunal superior de justicia del Distrito Norte.

AJE [175.20] 39 Noticias del ramo criminal. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1929, noticias de causas instruidas 
contra extranjeros, que remiten a la Secretaría de Relaciones Exteriores.

AJE [175.21] 17 Noticias de causas instruidas 
contra extranjeros

Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 5 de marzo de 1929, a fin de aclarar algunos hechos con 
motivo de la reclamación que hace al gobierno de la Republica el súbdito ingles 
James F. Bartlett o James F. Morgan.

AJE [175.22] 4 Aclaración de hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 8 de marzo de 1929, Jose Alaniz Breton, a fin de acreditar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [175.23] 7 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 18 de marzo de 1929, José Olvera, solicitando la 
protocolización de las diligencias de información adperpetuam, a fin de acreditar la 
posesión del terreno llamado ¨Rancho De Olvera¨ de Ensenada.

AJE [175.24] 7 Protocolización de diligencias. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 26 de marzo de 1929, Periódico Hispanoamericano. AJE [175.25] 1 Varios. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 29 de marzo de 1929, Ramona S. de Mc Aller, en las 
diligencias de Jurisdicción voluntaria promovido por las señoras Elvira S.C de Silva y 
Margarita S de Arreola intentando tomar posesión de una sexta parte indivisa del 
rancho ¨Soledad de la Grulla¨.

AJE [175.26] 8 Intento de tomar porción de 
propiedad.

Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California,1ro de abril de 1929, correspondencia despachada 
durante el mes de abril de 1929.

AJE [175.27] 99 Correspondencia despachada. Jurídico.



1929 Ensenada, Baja California, 3 de abril de 1929, Francisco Alaniz, contador de la 
aduana marítima del puerto, a fin de acreditar la enfermedad que adolece.

AJE [175.28] 5 Acreditar enfermedad que le 
adolece.

Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 8 de abril de 1929, existencia de asuntos civiles 
pendientes de resolución al terminar el año de 1929, rendido al departamento de la 
Estadística Nacional.

AJE [175.29] 3 Asuntos civiles pendientes de 
resolución

Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 9 de abril de 1929, Francisco Epifanio Ibarra y Pedro 
García, demandan a Manuel Labastida por la cantidad de $949 pesos.

AJE [176.1] 84 Pago de pesos. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 12 de abril de 1929, Ricardo Hussong solicitando se 
inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio extranjero.

AJE [176.2] 7 Inscripción de acta de 
matrimonio extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 17 de abril de 1929, Richard Hussong y esposa Merle A. 
Buckler han resuelto divorciarse por mutuo consentimiento.

AJE [176.3] 23 Divorcio. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1929, Miguel Green, a fin de acreditar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [176.4] 8 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 19 de abril de 1929, Andonio de Souza, a fin de que se 
anote en el Registro Civil, una sentencia extranjera sobre nulidad de matrimonio.

AJE [176.5] 8 Nulidad de Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, año de 1929, Noticias rendidas al gobierno del Distrito 
Norte del ramo criminal.

AJE [176.6] 19 Noticias rendidas al gobierno del 
Distrito Norte.

Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 1de mayo de 1929. Correspondencia despachada durante 
el mes de mayo de 1929.

AJE [176.7] 77 Correspondencia despachada. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 7 de mayo de 1929. Primer testimonio de la escritura 
constitutiva de la sociedad en nombre colectivo denominada ¨Ibarra y Compañía¨ 
otorgado por los señores doctor Antonio Ortiz Ortega y Emiliano Ibarra.

AJE [176.8] 3 Testimonio de escritura. Mercantil.

1929 Ensenada, Baja California, 23 de mayo de 1929. Embargo precautorio promovido 
por el señor Lic. Pedro Rendón, mandatario del señor Mario Cardinale contra el 
señor Enrico Toffoli.

AJE [176.9] 19 Embargo precautorio. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1929. Correspondencia despachada durante 
el mes de junio de 1929.

AJE [176.10] 63 Correspondencia despachada. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1929. Cuaderno de pruebas del señor Pearl 
Sutton.

AJE [176.11] 6 Cuaderno de pruebas. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 19 de junio de 1929. Gabriel Legaspy a fin de que se 
inscriba en el Registro Civil, el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [176.12] 40 Inscripción de acta de 
matrimonio.

Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 24 de junio de 1929. Declaración de estado de posesión 
de hijo legítimo, promovido por Berulo, Francisco, y Enriqueta León, en contra de 
Albacea de las sucesiones acumuladas de los señores Pedro López, y Guadalupe M. 
de López.

AJE [176.13] 43 Sucesiones acumuladas. Civil.



1929 Ensenada, Baja California, 25 de junio de 1929. Blanche Gerdes, en contra de su 
esposo Morey Everett Moore.

AJE [176.14] 22 Divorcio. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 1 de julio de 1929, Noticia de operaciones inscritas en el 
Registro Público de la propiedad durante el mes de junio.

AJE [176.15] 68 Operaciones inscritas. Registro 
Público de la 
Propiedad.

1929 Ensenada, Baja California, 3 de julio de 1929, correspondencia recibida durante el 
mes de julio de 1929.

AJE [176.16] 15 Correspondencia recibida. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 13 de julio de 1929, Extracto del volumen XXVII del 
protocolo.

AJE [176.17] 37 Extracto del volumen XXVII del 
protocolo.

Notaría Pública.

1929 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1929, Rafael Mora Jr. Mecanógrafo de la 
aduana marítima del puerto, a fin de acreditar la enfermedad que adolece.

AJE [176.18] 5 Acreditar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 26 de julio de 1929. John E. Jewett Jr, a fin de que se 
inscriba en el Registro Civil, el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [176.19] 9 Inscripción de acta de 
matrimonio.

Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 7 de agosto de 1929, Juicio de divorcio promovido por 
Robert Francis Mellinger contra su esposa Ivy M. Simmons.

AJE [177.1] 34 Divorcio. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1929, con motivo de haber sido 
nombrado escribiente del juzgado, el C. Benjamin Landgrave.

AJE [177.2] 6 Nombramiento de cargo. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1929, Margarita Sosa de Arreola y Elvira 
Cota de Silva, a fin de que se haga una notificación al señor David Zarate, como 
apoderado de la señora Ramona Sáenz de Mc Aleer.

AJE [177.3] 5 Hacer notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 27 de agosto de 1929, Rosa M. de Beltrán, relativo al 
juicio sobre divorcio seguido por José María Beltrán.

AJE [177.4] 95 Divorcio. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 4 de septiembre de 1929. Escrito de la señora María 
Marcia Kango

AJE [177.5] 2 Albacea. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 4 de septiembre de 1929. Correspondencia despachada 
durante el mes de septiembre de 1919.

AJE [177.6] 148 Correspondencia despachada. Jurídico.

1929 Ensenada, Baja California, 4 de septiembre de 1929. Escrito del señor Berulo León. AJE [177.7] 2 Albacea. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1929. Actos prejudiciales sobre 
reconocimiento de firma promovidos por el señor Manuel Labastida contra el señor 
Nicolás D. Agalsoff.

AJE [177.8] 5 Reconocimiento de firma. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 13 de septiembre de 1929. Julio Ramírez en contra de la 
señora María S.R viuda de Ramírez, albacea de la sucesión de don Francisco Ramírez.

AJE [177.9] 45 Pago de pesos. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 14 de marzo de 1930. Juicio testamentario a bienes del 
señor Massimo Pozzo.

AJE [177.10] 46 Juicio testamentario. Civil.



1929 Ensenada, Baja California, 28 de septiembre de 1929. Juicio testamentario a bienes 
de la señora Tomasa Gómez de Córdova.

AJE [177.11] 20 Juicio testamentario. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1929. Harry Lyons, a fin de justificar 
algunos hechos.

AJE [177.12] 2 Justificar algunos hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 15 de octubre de 1929. Testimonio de la escritura de 
poder general para pleitos y cobranzas otorgado por el señor Charles M. Carr, como 
gerente de la sociedad en nombre colectivo que giras bajo la razón social de 
¨Bennett y Compañía¨ en favor del señor Licenciado Pedro Rendón.

AJE [177.13] 3 Testimonio de escritura. Mercantil.

1929 Ensenada, Baja California, 22 de octubre de 1929. Terceria excluyente de dominio, 
promovido por el Lic. Juan B. Uribe en representación de la sociedad en nombre 
colectivo ¨Cardinale San Clemente y Compañía¨, en contra de los señores, Enrico 
Toffoli y Mario Cardianle.

AJE [177.14] 119 Tercería excluyente. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 28 de octubre de 1929. Carlos Pfeiffer en contra de la 
sociedad denominada ¨García y Compañía¨, representada por el señor Emilio García 
por el pago de $544 pesos oro nacional.

AJE [177.15] 12 Pago de pesos. Mercantil.

1929 Ensenada, Baja California, 11 de noviembre de 1929, Tomas Ojeda, relativo a la 
protocolización de un contrato celebrado en el extranjero.

AJE [177.16] 5 Protocolización de un contrato. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 11 de noviembre de 1929, Santiago Negrete a efecto de 
entregar a los señores Dionisio Ulloa y Socios algunas cantidades de dinero, a fin de 
que puedan cambiar sus casas del lugar en que se encuentran.

AJE [177.17] 3 Entrega de dinero. Jurisdicción 
voluntaria.

1929 Ensenada, Baja California, 14 de noviembre de 1929, Librada Gastelum de Eyer, 
albacea de la sucesión a bienes del señor Antonio Gastelum, en el juicio seguido por 
la Compañía de terrenos y colonización del señor Antonio Gastelum.

AJE [177.18] 2 Sucesión de bienes. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 18 de noviembre de 1929, juicio de divorcio, Jesse L. 
Kelley en contra de su esposa Mattie Mc Clain Kelley.

AJE [177.19] 28 Divorcio. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 18 de noviembre de 1929, restitución de depósito, 
promovido por Alejandro Lamadrid como apoderado de Casimira Cota viuda de 
Moyron en contra de Mercedes Murillo viuda de Moyron.

AJE [177.20] 7 Restitución de depósito. Civil.

1929 Ensenada, Baja California, 28 de noviembre de 1929, George P. Knight en contra de 
Newt House y Ugo Garnert por recuperar la posesión de 3 lotes de terreno.

AJE [177.21] 10 Recuperar posesión Civil.

1929 Ensenada, Baja California14 diciembre de 1929, Robert R. Mc Cleland, pide divorcio 
de su esposa Selma Stein Mc Cleland.

AJE [177.22] 7 Divorcio. Civil.

1929 Ensenada, Baja California 19 diciembre de 1929, libro de correspondencias. AJE [177.23] 3 Correspondencia. Jurídico.
1929 Ensenada, Baja California 31 diciembre de 1929, Estadística Social de procesos en 

averiguación y asuntos pendientes de resolución.
AJE [177.24] 1 Estadística social. Jurídico.



1930 Ensenada, Baja California, enero de 1930. Facturas de correspondencia oficial 
despachada durante el año de 1930.

AJE [178.1] 144 Facturas de correspondencia. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, enero de 1930. Cedulas correspondientes al mes de enero 
de 1930.

AJE [178.2] 124 Cedulas. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, enero de 1930. Solicitudes y correspondencia recibida 
durante el año de 1930.

AJE [178.3] 136 Solicitudes y correspondencia. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, enero de 1930. Noticias del ramo criminal, remitidas al 
tribunal superior de justicia del Distrito.

AJE [178.4] 33 Noticias del ramo criminal. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, enero de 1930. Correspondencia recibirá durante el mes 
de enero.

AJE [178.5] 21 Correspondencia. Jurídico.

1930 Correspondencia despachada por el juez de primera instancia, durante el mes de 
enero.

AJE [178.6] 63 Correspondencia Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 6 de enero de 1930. Juicio de intestado a bienes del señor 
Maximiliano Caballero.

AJE [178.7] 44 Juicio de intestado. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1930. Asuntos civiles y penales pendientes 
de resolución al terminar 1929.

AJE [178.8] 2 Asuntos sin resolver. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 25 de enero de 1930. Duplicado de documentos privados 
de contratos de arrendamiento.

AJE [178.9] 5 Duplicado de documentos. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, febrero de 1930. Correspondencia despachada durante el 
mes de febrero de 1930.

AJE [179.1] 46 Correspondencia despachada. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 11 de febrero de 1930. M.C Klemets, concede en 
arrendamiento al señor Manuel L. Beltrán un edificio, patios caballerizas y demás 
construcciones dentro del lote por el termino e un año.

AJE [179.2] 18 Contrato de arrendamiento. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 12 de febrero de 1930. Dr. José Sanromán, a efecto de 
que se le expida copia certificada de dos contratos que presento para dicho objeto.

AJE [179.3] 7 Copias certificada de contratos. Jurisdicción 
voluntaria.

1930 Ensenada, Baja California, marzo de 1930. Correspondencia despachada durante el 
mes de marzo de 1930.

AJE [179.4] 62 Correspondencia despachada. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, marzo de 1930. Correspondencia recibida durante el mes 
de marzo de 1930.

AJE [179.5] 19 Correspondencia recibida. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 1 de marzo de 1930. Con motivo de haber sido nombrado 
Secretario del juzgado el Lic. Francisco Araujo.

AJE [179.6] 19 Nombramiento de cargo. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 7 de marzo de 1930. Benjamín Muñoz y Domitilda M. de 
Muñoz, sobre adopción de la menor María García.

AJE [179.7] 5 Adopción de menor. Jurisdicción 
voluntaria.



1930 Ensenada, Baja California, 7 de marzo de 1930. Geo W. Beermarker a fin de que no 
se ha radicado en el juzgado el juicio sucesorio del señor Luis Fernández.

AJE [179.8] 2 Acreditación de juicio. Jurisdicción 
voluntaria.

1930 Ensenada, Baja California, 12 de marzo de 1930. Con el motivo de haber sido 
nombrado Escribiente del juzgado el C. José Guiza.

AJE [179.9] 5 Nombramiento de cargo. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 14 de marzo de 1930, Andrés Ulbrich demanda divorcio a 
su esposa Ángela Vázquez por abandono de hogar.

AJE [179.10] 19 Demande de divorcio. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 18 de marzo de 1930, deslinde entre lotes ¨H¨ y ¨G¨ de la 
manzana numero 12 del plano de Ensenada, promovido por la señora Refugio 
Ramírez en contra de Josefa C. de Eaton.

AJE [179.11] 14 Deslinde entre lotes. Sumario.

1930 Ensenada, Baja California, 26 de marzo de 1930, juicio testamentario a bienes del 
señor José María Gastelum.

AJE [179.12] 16 Juicio testamentario. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 28 de marzo de 1930, expediente formado con motivo del 
mensaje librado por el C. Juez de primera instancia de Santa Rosalía, con motivo de 
la re aprensión de los prófugos Mario Jaurequi, Miguel Díaz Rentería, Joaquín Flores, 
Luis Castillo y Alonso Argyll.

AJE [179.13] 5 Re aprensión de prófugos. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, abril de 1930. Correspondencia despachada durante el 
mes de abril de 1930.

AJE [179.14] 54 Correspondencia despachada. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 11 de abril de 1930. Demanda de divorcio promovido por 
Julián Bárbara en contra de Margarita Hourani.

AJE [179.15] 34 Demanda de divorcio. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1930. Actos prejudiciales sobre 
reconocimiento de firma promovido por Manuel Labastida en contra de A. 
Erdkemoff.

AJE [179.16] 3 Reconocimiento de firma. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, Mayo de 1930. Correspondencia despachada durante el 
mes de mayo de 1930.

AJE [180.1] 41 Correspondencia despachada. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 8 de Mayo de 1930, Efrén C. Covarrubias a efecto de que 
se le expida una copia certificada de una escritura privada de compra-venta que 
presentó para dicho objeto.

AJE [180.2] 1 Copia certificada de una escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1930 Ensenada, Baja California, 14 de Mayo de 1930, juicio testamentario a viene del 
señor David Goldbam Jr.

AJE [180.3] 42 Juicio testamentario. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 20 de Mayo de 1930, juicio de intestado a bienes de la 
señorita Martha Zerega.

AJE [180.4] 14 Juicio testamentario. Civil.



1930 Ensenada, Baja California, 24 de Mayo de 1930, juicio sobre divorcio, promovido por 
Gustavo P. Appel y su esposa Ana Ojeda.

AJE [180.5] 14 Juicio de divorcio. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 30 de Mayo de 1930, Anastasio Moreno, a efecto de que 
se le expidan copias certificadas de unas escrituras privadas que presentó para dicho 
objeto.

AJE [180.6] 1 Expedición de copias de escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1930 Ensenada, Baja California, junio de 1930, Correspondencia despachada, 
correspondiente al mes de junio de 1930.

AJE [180.7] 60 Correspondencia despachada. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, junio de 1930, Correspondencia recibida, correspondiente 
al mes de junio de 1930.

AJE [180.8] 11 Correspondencia recibida. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1930, Jesse Tripp Jr., a efecto de que se 
inscriba en el Registro Civil su acta de matrimonio extranjero.

AJE [180.9] 5 Inscripción de acta de 
matrimonio.

Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1930, Rescision de escritura de sociedad, 
promovido por Nettie Hanbory en contras del señor TL. Mc Carthy.

AJE [180.10] 21 Rescisión de escritura. Mercantil.

1930 Ensenada, Baja California, 19 de junio de 1930, Paula de Legaspy, a fin de acreditar 
su filiación.

AJE [180.11] 8 Acreditar filiación. Jurisdicción 
voluntaria.

1930 Ensenada, Baja California, 19 de junio de 1930, juicio de Intestado de Benignio 
Velázquez.

AJE [180.12] 53 Intestado. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 27 de junio de 1930, juicio sobre divorcio voluntario 
promovido por Alejandro P. García y Amparo Concha.

AJE [180.13] 9 Divorcio. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, julio de 1930, Correspondencia recibida durante el mes 
de julio.

AJE [181.1] 11 Correspondencia recibida. Jurídico.

19310 Ensenada, Baja California, julio de 1930, Correspondencia despachada durante el 
mes de julio.

AJE [181.2] 49 Correspondencia despachada. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, julio 2 de 1930, Alberto V. Aldrete en contra de la 
¨Compañía Harinera de Ensenada, S.A¨ por el cumplimiento de un contrato.

AJE [181.3] 81 Cumplimiento de un contrato. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, julio 2 de 1930, juicio testamentario a bienes del señor 
Antonio Lara.

AJE [181.4] 12 Juicio testamentario. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, julio 9 de 1930, Leonor Zerega a fon de acreditar su 
filiación.

AJE [181.5] 3 Acreditar filiación. Jurisdicción 
voluntaria.

1930 Ensenada, Baja California, julio 10 de 1930, Federico Castro, a fin de acreditar la 
posesión de dos lotes de terrenos.

AJE [181.6] 5 Acreditar posesión de lotes. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, julio de  17 de 1930, juicio de intestado a bienes de la 
señora Irene Ceseña de González.

AJE [181.7] 32 Juicio testamentario. Civil.



1930 Ensenada, Baja California, julio de 17 de 1930, juicio de intestado a bienes del señor 
Francisco González Ceseña.

AJE [181.8] 77 Intestado. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, julio de 24 de 1930, Josefa G. viuda de Korner, a fin de 
que se notifique a Alfredo J. Pérez la terminación de un contrato de arrendamiento.

AJE [181.9] 3 Terminación de contrato. Jurisdicción 
voluntaria.

1930 Tijuana, Baja California, 29 de julio de 1930. Juan Balderrama, Albino Marroquín, 
María Medina y por otra parte Enrique P. Ayala, tiene celebrado un contrato de 
compra-venta que lo dejan consignado en varias cláusulas.

AJE [181.10] 32 Cláusula de arrendamiento. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, agosto de 1930. Correspondencia despachada. AJE [181.11] 32 Correspondencia despachada. Jurídico.
1930 Ensenada, Baja California, agosto de 1930. Correspondencia recibida. AJE [181.12] 5 Correspondencia recibida. Jurídico.
1930 Ensenada, Baja California, 1de agosto de 1930. Juicio de intestado a bienes de la 

señora Dolores Moreno De Cheatham.
AJE [181.13] 4 Juicio de intestado. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 4 de agosto de 1930. Juicio testamentario a bienes de la 
señora Francisca López.

AJE [181.14] 14 Juicio testamentario. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 19 de agosto de 1930. Reivindicación del rancho ¨Soledad 
de la Grulla¨, promovido por Elvira S.C De Silva por su propio derecho y Margarita 
Sosa viuda de Arreola en contra de la compañía denominada ¨Club de Cazadores de 
la Grulla¨.

AJE [181.15] 43 Reivindicación de rancho. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 20 de agosto de 1930. Richard Garrey, revoco el poder 
que le otorgo a Pedro Rendón.

AJE [181.16] 2 Revocación de poder. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 23 de agosto de 1930. Manuel R. Labastida, a fin de 
acreditar la posesión de los lotes números 1 y 2 de la manzana número 83 del plano 
de Ensenada.

AJE [181.17] 5 Acreditar la posesión de los lotes. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 28 de agosto de 1930. Pedro González, en juicio de 
divorcio en contra de Guillermina Verduzco.

AJE [181.18] 14 Divorcio. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, Septiembre de 1930, correspondencia despachada, 
correspondiente al mes de septiembre.

AJE [182.1] 65 Correspondencia despachada. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, Septiembre de 1930, correspondencia recibida, 
correspondiente al mes de septiembre.

AJE [182.2] 19 Correspondencia recibida. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 1ro de Septiembre de 1930, interdicto de posesión, 
promovido por Aniceto A. Jácome.

AJE [182.3] 59 Interdicto. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 4 de Septiembre de 1930, Julio Ramírez, a fin de que se 
notifique a Trinidad Alcázar de Martínez, la terminación de un contrato de 
arrendamiento.

AJE [182.4] 3 Término de contrato. Civil.



1930 Ensenada, Baja California, 22 de Septiembre de 1930, Herminia O. viuda de Power 
en contra de Manuel Reachi por desocupación y pago de rentas.

AJE [182.5] 4 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1930 Ensenada, Baja California, 26 de Septiembre de 1930, ¨Bennet y Compañía¨ en 
contra de David Novikoff sobre rescisión de un contrato de aparcería.

AJE [182.6] 7 Rescisión de contrato. Sumario.

1930 Ensenada, Baja California, Octubre de 1930, correspondencia recibida, 
correspondiente a octubre.

AJE [182.7] 27 Correspondencia recibida. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 8 de Octubre de 1930, Hipólito Gastelum, a efecto de que 
se le expida copia certificada de una escritura de compra-venta.

AJE [182.8] 1 Expedición de copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1930 Ensenada, Baja California, Octubre de 1930, correspondencia despachada, 
correspondiente a octubre.

AJE [182.9] 77 Correspondencia despachada. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, 21 de Octubre de 1930, Prorroga de término de prueba, 
correspondiente al juicio ordinario mercantil numero 47 del año de 1927.

AJE [182.10] 2 Prorroga. Mercantil.

1930 Ensenada, Baja California, 21 de Octubre de 1930, juicio de divorcio, promovido por 
Tosu Fujiwara, en contra de su esposa Fumico Mori.

AJE [182.11] 5 Divorcio. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 23 de Octubre de 1930, testimonio de la sociedad en 
nombre colectivo ¨Canepa y Compañía¨ otorgada por Emilio Canepa, Aurelio Boido y 
Edward Faust.

AJE [182.12] 5 Testimonio de escritura. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, 29 de Octubre de 1930, orden de cateo solicitada por el 
Agente del Ministerio Público para practicar una visita domiciliaria a las casas 233 y 
241 de la Avenida Gastelum de Ensenada.

AJE [182.13] 1 Orden de cateo. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, noviembre de 1930. Correspondencia despachada 
correspondiente al mes de noviembre.

AJE [182.14] 55 Correspondencia despachada. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, noviembre de 1930. Correspondencia recibida 
correspondiente al mes de noviembre.

AJE [182.15] 17 Correspondencia recibida. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, noviembre de 1930. Jorge Vera Estañol en contra de la 
¨¨Compañía de Mejoras de Ensenada¨.

AJE [182.16] 6 Pago de honorarios. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, noviembre de 1930. Juicio de intestado a bienes de la 
señora Mary E. Bennett.

AJE [182.17] 11 Juicio de intestado. Civil.

1930 Ensenada, Baja California, diciembre de 1930. Correspondencia recibida durante el 
mes de diciembre.

AJE [182.18] 17 Correspondencia recibida. Jurídico.

1930 Ensenada, Baja California, diciembre de 1930. Correspondencia despachada durante 
el mes de diciembre.

AJE [182.19] 80 Correspondencia despachada. Jurídico.

1931 Ensenada, Baja California, enero de 1931. Correspondencia del Registro Público de 
la Propiedad despachada durante el mes de enero a diciembre de 1931.

AJE [183.1] 116 Correspondencia del Registro 
Público de la Propiedad.

Jurídico.

1931 Ensenada, Baja California, enero de 1931. Correspondencia recibida durante el mes 
de enero a diciembre de 1931.

AJE [183.2] 86 Correspondencia recibida. Jurídico.



1931 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1931. Actos prejudiciales sobre 
reconocimiento de firma promovidos por el señor Luis MA en contra de Nelson L. 
Arnold.

AJE [183.3] 3 Reconocimiento de firma. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 14 de enero de 1931. Reivindicación de un terreno 
promovido por Hilario Navarro en contra de Cosme Alonso.

AJE [183.4] 56 Reivindicación de un terreno. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 20 de enero de 1931. Juicio de divorcio por mutuo 
acuerdo promovido por Alejandro L. Fuentes y su esposa Margarita Henkel.

AJE [183.5] 18 Juicio de divorcio. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 20 de enero de 1931. María de los Ángeles solicitando el 
depósito de su persona.

AJE [183.6] 3 Depósito de persona. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 23 de enero de 1931. Nulidad de matrimonio promovido 
por Enrique B. Cota apoderado de James F. Huteson en contra de Betty Lurraine de 
Huteson.

AJE [183.7] 13 Nulidad de matrimonio. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 23 de enero de 1931. Matea Sáenz a fin de acreditar su 
filiación.

AJE [183.8] 10 Acreditar filiación. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 28 de enero de 1931. Interdicto de recuperar posesión, 
promovido por Tomas A. Olachea en contra de Camilo Contreras.

AJE [183.9] 11 Recuperar posesión. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 28 de enero de 1931. Testimonio de escrituración a favor 
de RamónRamírez en carácter de gerente de la ¨Bancaria del Pacifico S.A¨.

AJE [183.10] 7 Testimonio de escrituración Mercantil.

1931 Ensenada, Baja California, 9 de febrero de 1931. Manuel F. Espinosa en contra de 
Maximiliano Aelter por pago de pesos.

AJE [183.11] 10 Pago de pesos. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 11 de febrero de 1931. Juicio testamentario a bienes de 
Juan Loperena.

AJE [183.12] 71 Juicio testamentario. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 11 de febrero de 1931. Juicio de divorcio promovido por 
Pedro González en contra de Guillermina Verduzco.

AJE [183.13] 1 Juicio de divorcio. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 12 de febrero de 1931. Andrés J. Dunn en contra de Anita 
López por desocupación y pago de rentas.

AJE [183.14] 5 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 12 de febrero de 1931.  Clara Pearce, Albacea de la 
sucesión del señor José María Gastelum, solicitado se haga una interpelación a H.C 
Caril.

AJE [183.15] 8 Albacea de sucesión. Jurisdicción 
voluntaria.



1931 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1931. Juicio de intestado a bienes de las 
hermanas Adelaida Jofre y Virginia Jofre.

AJE [183.16] 56 Intestado. Civil.

1931 Providencia precautoria sobre secuestro de carros provisional promovida por el 
señor Alfredo Masoni en contra del señor Max Aelter.

AJE [183.17] 5 Juicio civil

1931 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1931. Juicio sobre desocupación 
promovido por Mous Kundeson Clements como apoderado de la ¨Ensenada 
Investment Co.¨ en contra de Manuel L. Beltrán.

AJE [183.18] 5 Desocupación. Sumario.

1931 Ensenada, Baja California, 5 de marzo de 1931. Juan K. Samarin y Efrén C. 
Covarrubias por incumplimiento de contrato.

AJE [183.19] 3 Incumplimiento de contrato. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 7 de marzo de 1931, Clara Serrano de Núñez a efecto de 
que se le expida copia certificada de una escritura privada, que presentó para dicho 
objeto.

AJE [183.20] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 10 de marzo de 1931, H.C Cavil en favor de Clara Pearce, 
albacea de la secesión de José María Gastelum.

AJE [183.21] 6 Albacea. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1931, juicio testamentario a bienes de 
José Olvera.

AJE [183.22] 18 Juicio testamentario. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 14 de marzo de 1931, Moisés Rudametkin en contra de 
¨Couttolenc y Carranco¨ sobre desocupación y pago de pesos.

AJE [183.23] 8 Desocupación y pago de pesos. Sumario.

1931 Ensenada, Baja California, 17 de marzo de 1931, Emilio García, a efecto de que se le 
expidan copias certificadas de dos cartas-poder, que ´presentó para dicho objeto.

AJE [183.24] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1931. Compareció Chas Bennett y Mary E. 
Langhlin de Bennett para la inscripción de su hija legitima ¨Florence¨.

AJE [183.25] 50 Inscripción de hija legitima. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 8 de abril de 1931. Otorgamiento de una escritura, 
promovido por Michel A. Lfonis Gerente General de la compañía ¨La Nacional de 
Productos Marinos S.A¨ en contra de Moichi Uchimura.

AJE [183.26] 27 Otorgamiento de escritura. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 8 de abril de 1931. Francisco Felguerez en contra de Fidel 
Tisnado por el delito de robo.

AJE [184.1] 79 Delito de robo. Jurídico.



1931 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1931, Virginia Machado, albacea de la 
sucesión de Joaquín Machado a efecto de que se declare nulidad de actos de estado 
civil.

AJE [184.2] 67 Albacea de sucesión. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1931, nulidad de matrimonio, promovido 
por Etile Itzkovich en contra de su esposo Sergent G. Finn.

AJE [184.3] 26 Nulidad de matrimonio. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1931, rescisión de arrendamiento, 
promovido por Moises Rudametkin en contra de ¨Couttolenc y Carranco¨.

AJE [184.4] 9 Rescisión de contrato. Sumario.

1931 Ensenada, Baja California, 23 de abril de 1931, Emiliano Abakumoff a F. Navarro de 
Chávez por el pago de $1000 oro nacional que le adeuda.

AJE [184.5] 9 Pago de pesos. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1931. Otorgamiento de una escritura, 
promovido por Michel A. Leonis Gerente General de la compañía ¨La Nacional de 
Productos Marinos S.A¨ en contra de Moichi Uchimura.

AJE [184.6] 16 Otorgamiento de escritura. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 30 de abril de 1931, juicio de intestado a bienes de 
Clifford H. Power.

AJE [184.7] 63 Juicio de intestado. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 8 de mayo de 1931. Juicio testamentario a bienes de 
Alejandro Beltrán.

AJE [184.8] 69 Juicio testamentario. Civil.

1931 Juicio ordinario civil sobre nulidad de actas del Registro Civil, promovido por el Sr. 
Lic. Antonio Rivera G., como apoderado de la Señorita Virginia Machado Albacea de 
la sucesión del señor Joaquín Machado, en contra de las señoras Rosario Simplicia 
de Mansir y Lugarda y Francisca Machado. 

AJE [184.9] 1 Juicio ordinario civil. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 20 de mayo de 1931. Pedro Porras Cropeza empleado de 
la Aduana Marítima de Ensenada, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [184.10] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 20 de mayo de 1931. Juicio de divorcio por mutuo 
acuerdo, Martin Knutson y su esposa Margarita Hidalgo.

AJE [184.11] 11 Juicio de divorcio. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 28 de mayo de 1931. José Pradas en contra de Samuel 
Dobins por pago de pesos.

AJE [184.12] 13 Pago de pesos. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 2 de junio de 1931. Juicio de intestado a bienes de Aleing 
Westlund.

AJE [184.13] 66 Juicio de intestado. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 2 de junio de 1931. Francisco Andonaegui en contra de 
Víctor González, por desocupación y pago de rentas.

AJE [184.14] 4 Desocupación y pago de rentas. Civil.



1931 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1931. Rectificación de acta de nacimiento, 
promovido por Luis H. Del Rio, en contra de los c.c. Agente del Ministerio Público y 
juez del registro civil.

AJE [184.15] 6 Rectificación de acta de 
nacimiento.

Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1931. Juicio de intestado a bienes de 
Francisca Ramírez.

AJE [184.16] 13 Juicio de intestado. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 24 de junio de 1931. Alonso Fernández Aponte como 
apoderado de la compañía ¨Compañía Eléctrica y Telefónica, S.A¨ en contra de la 
¨Compañía De Mejoras de Ensenada, S.A.¨.

AJE [184.17] 52 Pago de pesos. Mercantil.

1931 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1931. Gordon E. Mayer, con contra de la 
¨Compañía De Mejoras De Ensenada, S.A¨ sobre pago de pesos.

AJE [184.18] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1931 Ensenada, Baja California, 27 de junio de 1931. Manuel Ezroj en contra de la 
¨Compañía Hotel Playa Ensenada, S.A¨ por pago de pesos.

AJE [184.19] 12 Pago de pesos. Mercantil.

1931 Ensenada, Baja California, 29 de junio de 1931. Antonio Sáenz a efecto de que se le 
expidan copias certificadas de un contrato, que ´presentó para dicho objeto.

AJE [184.20] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 7 de julio de 1931, Juvencio Cuautle a efecto de que se le 
expida copia certificada de acta de nacimiento que presento para dicho objeto.

AJE [185.1] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 7 de julio de 1931, Gabriel Cuautle a efecto de que se le 
expida copia certificada de acta de nacimiento que presento para dicho objeto.

AJE [185.2] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 10 de julio de 1931, juicio de divorcio por muto 
consentimiento, promovido por José María Evain y su esposa, Charlotte Marri Letot.

AJE [185.3] 14 Juicio de divorcio. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 11 de julio de 1931, Jerome A. Utley en contra de la 
¨Compañía De Mejoras De Ensenada, S.A¨ por el pago de pesos.

AJE [185.4] 25 Mercantil. Pago de pesos.

1931 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1931, Manuel Labastida en contra de 
Nicolás D. Agalsoff por el pago de pesos.

AJE [185.5] 8 Pago de pesos. Mercantil.

1931 Ensenada, Baja California, 23 de julio de 1931, Valentín García y su esposa Micaela 
Juárez De García sobre adopción de la menor Lucia Rodríguez.

AJE [185.6] 6 Adopción de menor. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 23 de julio de 1931, Alfonso Verdugo Quiroz, 
mecanógrafo de la Aduana Marítima del puerto, a fin de justificar enfermedad que 
le adolece.

AJE [185.7] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1931, Luis H. del Rio en contra de la 
¨Compañía de Mejoras de Ensenada S.A¨ por el pago de pesos.

AJE [185.8] 425 Pago de pesos. Mercantil.

1931 Ensenada, Baja California, 25 de julio de 1931, relativo a la llegada de Guadalupe 
García, responsable del delito de incendiaria.

AJE [185.9] 2 Delito. Jurídico.

1931 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1931, Juan C. Ertuche demanda al señor 
Guadalupe Espinoza por posesionarse de parte de su propiedad.

AJE [185.10] 32 Desocupación de terreno. Civil.



1931 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1931, Glen W. Thompson en contra de la 
¨Compañía de Mejoras de Ensenada, S.A¨ por el pago de pesos.

AJE [185.11] 183 Pago de pesos. Mercantil.

1931 Ensenada, Baja California, 21 de agosto de 1931, Maximino Larios Zambrano, 
superintendente de Líneas de los Telégrafos Nacionales a fin de acreditar la 
enfermedad que padece.

AJE [185.12] 3 Acreditar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 27 de agosto de 1931, incidente sobre arrendamiento a 
bienes de sucesión de Luz R. de López, promovido por el apoderado de la Albacea de 
dicha sucesión.

AJE [185.13] 17 Incidente de arrendamiento. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 29 de agosto de 1931, Santos B. Cota, a efecto de que se 
inscriba en el registro civil, el acta de su matrimonio celebrado en el extranjero.

AJE [185.14] 6 Inscripción de acta de 
matrimonio.

Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 31 de agosto de 1931, Eduardo B. Cota contra 
Rudametkin por recuperar fracción de un lote.

AJE [186.1] 47 Moisés Recuperar posesión. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 9 de septiembre de 1931, enrique Escareno López a fin e 
que se le expidan copias certificadas d e los nombramientos extendidos a su favor 
en el ramo de Aduana.

AJE [186.2] 4 Se expidan copias certificadas. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 10 de septiembre de 1931, consignación de pesos, 
promovido por Manuel L. Careaga y Socios en contra de la ¨Compañía Electric Y 
TelefónicaFronteriza, S.A¨.

AJE [186.3] 4 Consignación de pesos. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 18 de septiembre de 1931, El Mayor Anastasio González y 
González, a fin de acreditar los nombres de sus padres y la nacionalidad de éstos.

AJE [186.4] 3 Acreditar nombres y 
nacionalidad.

Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 21 de septiembre de 1931, juicio testamentario a bienes 
del señor Federico R. Sawdy.

AJE [186.5] 53 Juicio testamentario.| Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 24 de septiembre de 1931, Jesús Estrada y Leobilgildo 
Álvarez Tostado dan por terminado un convenio firmado por ambos.

AJE [186.6] 1 Termino de convenio. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 30 de septiembre de 1931, contra quienes resulten 
responsables del delito de ataques a las vías de comunicación.

AJE [186.7] 8 Delito. Criminal.

1931 Ensenada, Baja California, 10 de octubre de 1931, Elsias Pallais en contra de la 
sucesión de Joaquín Piña y Savinon sobre el pago de pesos.

AJE [186.8] 55 Pago de pesos. Mercantil.

1931 Ensenada, Baja California, 20 de octubre de 1931, interdicto de recuperar posesión, 
promovido por Heraldo Ochoa jr. Albacea de las sucesiones acumuladas de los 
señores Heraldo Ochoa sr y Luisa G. De Ochoa en contra de Francisco Godoy.

AJE [186.9] 19 Recuperar posesión. Civil.



1931 Ensenada, Baja California, 20 de octubre de 1931, providencia precautorio por 
secuestro provisional, promovido por el Dr. Antonio Ortiz Ortega en contra de José 
Garcia.

AJE [186.10] 20 Secuestro provisional. Civil.

1931 Ensenada, Baja California, 27 de octubre de 1931, juicio sumario sobre 
desocupación y pago de rentas promovido por Agathe Wirbser en representación de 
la sociedad mexicana ¨Agathe Wirbser, S. en C.¨ en contra de la señora Carolyn 
Sutherlan.

AJE [186.11] 19 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1931 Ensenada, Baja California, 2 de noviembre de 1931. Desocupación y pago de rentas, 
promovido por María Ugalde en contra de Rodolfo Alvarado Chávez.

AJE [186.12] 11 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1931 Ensenada, Baja California, 5 de noviembre de 1931. Sebastián R. Campos a fin de 
que se le expidan copias certificadas de los nombramientos extendidos a su favor en 
el Ramo de Aduanas y que presentó para dicho objeto.

AJE [186.13] 14 Se expidas copias certificadas. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 25 de noviembre de 1931. Enrique Escareno a fin de 
acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [186.14] 4 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1931 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1931. Manuel L. Careaga en contra de 
Manuel Labastida por el pago de $ 2247.91 pesos.

AJE [186.15] 19 Pago de pesos. Mercantil.

1931 Ensenada, Baja California, 3 de diciembre de 1931. Rescisión de contrato promovido 
por Tomas H. Somegawa en contra de la Sociedad que gira bajo la razón social de 
¨Fukuda y Osawa¨.

AJE [186.16] 8 Rescisión de contrato. Sumario.

1931 Ensenada, Baja California, 22 de diciembre de 1931. Interdicto de recuperar 
posesión de un lote de terreno promovido por Romana Breceda de Espinosa en 
contra de Manuel Luna.

AJE [186.17] 15 Interdicto de recuperar posesión. Civil.

1931 James Moorken representando a "The San Fernando Copper, Mining and Reduction 
Co." Testimonio de pago de las minas San Fdo. 

AJE [186.18] 1 Testimonio de pago. -

1932 Ensenada, Baja California, enero de 1932. Correspondencia despachada durante el 
mes de enero.

AJE [187.1] 57 Correspondencia despachada. Jurídico.

1932 Ensenada, Baja California, enero de 1932. Correspondencia despachada del Registro 
Público de la Propiedad durante el año de 1932.

AJE [187.2] 73 Correspondencia despachada. Jurídico.

1932 Ensenada, Baja California, 4 de enero de 1932. Juicio sumario sobre desocupación, 
promovido por la señora Josefa C. viuda de Eaton en contra de H.O Stock.

AJE [187.3] 8 Desocupación. Sumario.

1932 Ensenada, Baja California, 6 de enero de 1932. Julio Núñez a efecto de que se le 
expida copia certificada del acta de su bautizo que presentó para dicho objeto.

AJE [187.4] 4 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, febrero de 1932. Correspondencia despachada durante el 
mes de febrero.

AJE [187.5] 60 Correspondencia despachada. Jurídico.



1932 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1932. Salvador León, promueve 
demanda de divorcio en contra de su esposa Sofía Velázquez por abandono.

AJE [187.6] 21 Demanda de divorcio. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 17 de febrero de 1932. Actos prejudiciales sobre 
reconocimiento de firma, promovidos por el señor Alfredo Masoni en contra de 
Frank Hill.

AJE [187.7] 5 Reconocimiento de firma. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 18 de febrero de 1932. Juicio sobre desocupación y pago 
de rentas promovido por Julio Ramírez en contra de Rogelio González.

AJE [187.8] 8 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1932 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1932. Volumen de minutas depositadas 
en la Notaria con anterioridad a la ley del Notario vigente, correspondiente a los 
años de 1923,1925 y 1930.

AJE [187.9] 13 Volumen de minutas depositadas. Notaría Pública.

1932 Ensenada, Baja California, 27 de febrero de 1932. Juicio de intestado a bienes del 
señor Jorge Palacio.

AJE [187.10] 41 Juicio de intestado. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, marzo de 1932. Correspondencia despachada durante el 
mes de marzo.

AJE [187.11] 52 Correspondencia despachada. Jurídico.

1932 Ensenada, Baja California, 7 de marzo de 1932. Manuel Mayor en la causa que se le 
instruyo por el delito de despojo de inmueble de que fue denunciante Clara 
Andonaegui y Amadeo Gandolfi.

AJE [187.12] 2 Despojo de inmueble. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 8 de marzo de 1932. Testimonio de la escritura de 
revocación del poder general para pleitos y cobranzas otorgado por Glen W. 
Thompson en favor de Alonso Fernández Oponte.

AJE [187.13] 2 Revocación de poder. Jurídico.

1932 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1932. Juicio sumario hipotecario por el 
pago de pesos, promovido por Carolina Mendoza de Gil Moreno y Socios en contra 
de la compañía denominada¨¨Costa Azul Mexicana, S.C.P.¨

AJE [187.14] 46 Pago de pesos. Sumario.

1932 Ensenada, Baja California, 12 de marzo de 1932. Interdicto de recuperar posesión de 
un predio promovido por Refugio S. Ramírez en contra de los señores Rosalio de 
Haro y Socios.

AJE [187.15] 52 Recuperar posesión. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 15 de marzo de 1932, desocupación y pago de rentas, 
promovido por Trinidad F. De Villarreal en contra de Marcos C. Navarrete.

AJE [187.16] 35 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1932 Ensenada, Baja California, 17 de marzo de 1932, juicio mercantil, Chance Adams en 
contra de David Goldbawm jr por la cantidad de 9142 dólares.

AJE [187.17] 30 Pago de pesos. Sumario.

1932 Ensenada, Baja California, 21 de marzo de 1932, actos prejudiciales sobre 
reconocimiento de firma, promovidos por Manuel L. Careaga en contra de Estefania 
Cota.

AJE [187.18] 27 Reconocimiento de firma. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, abril de 1932. Correspondencia despachada, 
correspondiente a abril.

AJE [187.19] 66 Correspondencia despachada. Jurídico.



1932 Ensenada, Baja California, 13 de abril de 1932. Interdicto de recuperar posesión de 
un predio, promovido por Refugio S. De Ramírez en contra de Rosalio de Haro.

AJE [187.20] 20 Recuperar posesión. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1932. Josefa Cota viuda de Eaton en contra 
de Juan Hussong por el pago de rentas, $ 150 dólares.

AJE [187.21] 4 Pago de rentas. Sumario.

1932 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1932. Jurisdicción voluntaria sobre 
interdicto del presunto incapacitado de Giovanni Nicolar, promovidas por el C. 
Agente del Ministerio Público.

AJE [187.22] 7 Interdicción. Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1932. Juicio de divorcio por mutuo acuerdo, 
promovido por Carlos Bauser y su esposa Josefina Eaton.

AJE [187.23] 20 Juicio de divorcio. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 26 de abril de 1932. Venta de los lotes de terreno letras 
¨F¨ y ¨G¨ de la manzana numero 29 del plano de Ensenada, promovido por Lanie 
Savin viuda de Romero, albacea de la sucesión testamentaria de Eulogio Romero.

AJE [187.24] 2 Venta de lotes de terreno. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 26 de abril de 1932. Reconocimiento de firma, 
promovidos por Roberto Guerrero Ramírez en contra de Herlinda Vázquez.

AJE [187.25] 7 Reconocimiento de firma. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 26 de abril de 1932. Reconocimiento de firma, 
promovidos por Roberto Guerrero Ramírez en contra de Emilio Vázquez.

AJE [187.26] 7 Reconocimiento de firma. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1932. Francisco Sarabia y Artemisa 
Fernández a fin de adoptar a la menor Sara Sarabia.

AJE [187.27] 6 Adopción de menor. Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1932. Reconocimiento de firma, promovido 
por Elsias Pallais en contra de Elías Carranco.

AJE [187.28] 4 Reconocimiento de firma. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1932. Venta del fundo minero 
denominado ¨Hueco Princesa¨ sito en el Mineral de El Álamo, promovido por 
Melanie S. Viuda de Romero, en albacea de la sucesión testamentaria de Eulogio 
Romero.

AJE [188.1] 4 Venta de fundo minero. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 20 de mayo de 1932. Antonio C. Jerez y Narciso 
Solórzano, como presuntos responsables del delito de fraude de que se queja el 
señor José Malok.

AJE [188.2] 37 Delito de fraude. Criminal.

1932 Ensenada, Baja California, 26 de mayo de 1932. Juicio sobre cobro de pesos, 
promovido por Alfonso Figueroa en contra de Klika Lumbres Company.

AJE [188.3] 1 Cobro de pesos. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 1de junio de 1932. Felipe Montrevil y Trinidad Granados a 
fin de que se inscriba en el Registro Civil, el certificado de su matrimonio celebrado 
en el extranjero.

AJE [188.4] 7 Inscripción de acta de 
matrimonio.

Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 4 de junio de 1932. Juicio sumario sobre desocupación y 
pago de rentas, promovido por Francisco Andonaegui en contra de Jenaro Ruiz.

AJE [188.5] 3 Desocupación y pago de rentas. Civil.



1932 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1932. Manuel Labastida celebro contrato de 
arrendamiento con Alberto L. González por tiempo indefinido.

AJE [188.6] 15 Contrato de arrendamiento. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 9 de junio de 1932. Francisco Andonaegui, en contra de 
Jesús Vargas sobre desocupación y pago de rentas por 80 oro nacional.

AJE [188.7] 3 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1932 Ensenada, Baja California, 13 de junio de 1932. Juicio de intestado a bienes del señor 
Timoteo Lee Mc Carthy.

AJE [188.8] 16 Juicio de intestado. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 13 de junio de 1932. La sociedad Mc Carthy y Compañía 
demandan al señor Emilio Vázquez por la cantidad de $130 por desocupación y pago 
de rentas.

AJE [188.9] 3 Desocupación y pago de rentas. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1932. Juicio sucesorio de los bienes de 
Lucina Flower de Barre.

AJE [188.10] 7 Juicio sucesorio. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 17 de junio de 1932. Elisa Morondo en el interdicto de 
recuperar posesión que tiene promovido contra Francisco Sansone.

AJE [188.11] 58 Recuperar posesión. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 17 de junio de 1932. ¨Klicka Lumbre Company¨ en contra 
de Alfonso Figueroa sobre el pago de pesos.

AJE [188.12] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1932. Babila Marconi De Gandolfi a efecto 
de que se le expida copia certificada de los certificados de nacimiento que presentó 
para dicho objeto.

AJE [188.13] 6 Se le expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1932. Manuel Marín a fin de acreditar que 
desempeñó un empleo Público.

AJE [188.14] 3 Acreditar que se desempeñó en 
empleo público.

Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 23 de junio de 1932. Eulogio Romero a fin de que se le 
expida copias certificadas de varios documentos que presentó para dicho objeto.

AJE [188.15] 12 Se expidan copias certificadas. Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 24 de junio de 1932. Contra quienes resulten 
responsables del delito de robo de que se queja el señor Cruz Romero.

AJE [188.16] 12 Delito de robo. Criminal.

1932 Ensenada, Baja California, junio de 1932. Asuntos varios. AJE [188.17] 25 Justificar enfermedad/ Se 
expidan copias certificadas/ 
Reconocimiento de firma/ 
Divorcio.

Civil.

1932 Ensenada, Baja California, julio de 1932. Correspondencia despachada durante el 
mes de julio.

AJE [188.18] 51 Correspondencia despachada. Jurídico.

1932 Ensenada, Baja California, 3 de julio de 1932. Juicio sumario sobre responsabilidad 
civil, promovido por Lorenzo Rosado en contra de la ¨Compañía de Mejoras de 
Ensenada, S.A¨

AJE [188.19] 51 Responsabilidad Civil. Sumario.



1932 Ensenada, Baja California, 5 de julio de 1932. Providencia precautorio sobre 
secuestro provisional, promovido por Alfredo Masoni y Manuel Ezroj en contra de 
Elías Carranco.

AJE [188.20] 37 Secuestro provisional. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 16 de julio de 1932. La ¨Compañía Minera Navidad, S.A¨ 
tendrá por objeto dedicarse a la adquisición de toda clase de fundos mineros, para 
explotarlos, explorarlos y venderlos.

AJE [188.21] 12 Adquisición de fundos mineros. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1932. Elsias Pallais en contra de Harry T. 
Reid por el pago de pesos.

AJE [188.22] 11 Pago de pesos. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1932. L.M Blodgett y Ricardo Romero a 
efecto de que se apruebe, previa ratificación de un convenio de contrato de 
arrendamiento sobre fracción del rancho ´¨Santa Clara¨

AJE [188.23] 3 Ratificación de convenio. Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1932. Reconocimiento de firma, 
promovido por Manuel Labastida en contra del señor Rosario Meza.

AJE [188.24] 12 Reconocimiento de firma. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 13 de agosto de 1932. La sociedad ¨Yun Kui Y Compañía¨ 
demandan al señor Francisco Felguerez por el pago de pesos.

AJE [188.25] 18 Pago de pesos. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1932. Contra Miguel Bukroff y Georgio G. 
Afonien como presuntos responsables del delito de lesiones inferidas a Estela 
Nazaroff.

AJE [188.26] 16 Delito de lesiones. Criminal.

1932 Ensenada, Baja California, 19 de agosto de 1932. Contra concepción Romero como 
presunta responsable del delito de lesiones que le acusa Manuel Noriega.

AJE [188.27] 16 Delito de lesiones. Criminal.

1932 Ensenada, Baja California, 20 de agosto de 1932. Ivan Misetich, capitán del balandro 
americano ¨Lucky Star¨ a fin la ayuda que presentó en alta mar al balandro 
americano ¨Prosperity¨.

AJE [188.28] 4 Justificar ayuda en alta mar. Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 24 de agosto de 1932. Leonides Gallardo, promueve 
interdicto de recuperar posesión de su rancho denominado ¨Cañada de Trigo¨

AJE [188.29] 1 Recuperar posesión. Civil.|

1932 Ensenada, Baja California, 26 de agosto de 1932. Roberto Cisneros a fin de que 
justificar enfermedad que padece.

AJE [188.30] 5 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 27 de agosto de 1932. David Klistoff en contra de Willie 
Bibayoff por el pago de pesos.

AJE [188.31] 36 Pago de pesos. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 31 de agosto de 1932. José G. Alonso como presunto 
responsable del delito de fraude del que se queja Lorenzo Morello.

AJE [188.32] 33 Delito de estafa. Criminal.

1932 Ensenada, Baja California, 7 de septiembre de 1932, juicio de divorcio promovido 
por Julya Bybayoff en contra de su esposo Juan. J Rogoff.

AJE [189.1] 24 Juicio de divorcio. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 19 de septiembre de 1932, David Klistoff en contra de 
Willie Bibayoff por el pago de pesos.

AJE [189.2] 8 Pago de pesos. Mercantil.



1932 Ensenada, Baja California, 20 de septiembre de 1932, Julio Ramírez para embargar al 
señor Humberto E. Einhart un automóvil Chevrolet de su propiedad.

AJE [189.3] 47 Embargo de automóvil. Providencia 
precautoria.

1932 Ensenada, Baja California, 24 de septiembre de 1932, el señor Pedro Miguel Rendón 
en contra de la señora Amada L. viuda de Aguilar sobre la reivindicación de un 
predio.

AJE [189.4] 9 Reivindicación de un predio. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 6 de octubre de 1932. Reivindicación de varios lotes de la 
colonia Carlos Pacheco promovido por Roberto Pesqueira en contra de los señores 
Frank Bibayoff, Salvador Díaz y el General Juan C. Zertuche.

AJE [189.5] 47 Reivindicación de lotes. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 10 de octubre de 1932, Clarence R. Seymour y Ernesto 
Preciado como presuntos responsables de los delitos de robo y fraude.

AJE [189.6] 27 Delito de robo. Criminal.

1932 Ensenada, Baja California, 13 de octubre de 1932, Juan Hussong en contra de John 
Rados por el pago de pesos.

AJE [189.7] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 14 de octubre de 1932. Devolución de cosas arrendadas y 
pago de rentas debidas, promovido por la ¨Compañía Eléctrica y Telefónica 
Fronteriza S.A¨ en contra de Herlinda Vázquez.

AJE [189.8] 15 Devolución de cosas arrendadas 
y pago de rentas.

Sumario.

1932 Ensenada, Baja California, 18 de octubre de 1932. Juicio de divorcio promovido por 
Rufina Meza en contra de su esposo James House.

AJE [189.9] 19 Juicio de divorcio. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 21 de octubre de 1932, reconocimiento de firma 
promovido por Manuel Labastida en contra del señor Basilio K. Samarin.

AJE [189.10] 3 Reconocimiento de firma. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 27 de octubre de 1932, partición de bienes del señor José 
G. Padilla y entrega de productos promovido por Francisco L. Padilla en contra de 
Luisa G. viuda de Padilla como albacea del juicio sucesorio del expresado señor José 
G. Padilla.

AJE [189.11] 19 Partición de bienes. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 27 de octubre de 1932, Josefa Cota viuda de Eaton en 
contra del señor Tung Fong sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [189.12] 6 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1932 Ensenada, Baja California, 31 de octubre de 1932, juicio testamentario a bienes del 
señor Francisco Andonaegui.

AJE [189.13] 71 Juicio testamentario. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 5 de noviembre de 1932, el señor Homobono Camacho a 
fin de acreditar posesión de un terreno nacional conocido con el nombre de ¨El 
Florido¨ perteneciente a los terrenos adyacentes a la colonia ¨Carlos Pacheco¨

AJE [189.14] 4 Acreditar posesión. Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 9 de noviembre de 1932, contra quienes resulten 
responsables del delito de despojo de inmueble de que se queja la señora Refugio S. 
De Ramírez.

AJE [189.15] 31 Delito. Criminal.

1932 Ensenada, Baja California, 30 de noviembre de 1932, Burton Henry Cobine, 
deseando naturalizarse mexicano por distintas razones explicadas.

AJE [189.16] 10 Naturalización. Jurisdicción 
voluntaria.



1932 Ensenada, Baja California, 30 de noviembre de 1932, juicio intestamentario a bienes 
de la señora Dolores C. Gastelum.

AJE [189.17] 7 Juicio intestamentario. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 3 de diciembre de 1932. Juicio testamentario a bienes del 
señor Víctor Marsh.

AJE [189.18] 37 Juicio testamentario. Civil.

1932 Ensenada, Baja California, 9 de diciembre de 1932. Rita Toledo a fin de que se le 
expida copia certificada del documento que presento para dicho objeto.

AJE [189.19] 4 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1932 Ensenada, Baja California, 14 de diciembre de 1932. Manuel Labastida en contra de 
Juan G. Samarin por el pago de pesos.

AJE [189.20] 21 Pago de pesos. Mercantil.

1932 Ensenada, Baja California, 17 de diciembre de 1932. Julio Ramírez en contra de la 
´´Ventura Ensenada Land Company´¨ representada por su secretario y gerente 
general el señor R.E Neel.

AJE [189.21] 5 Reconocimiento de firma. Civil.

Ensenada, Baja California, 29 de diciembre de 1932. Philip M. Faris y Socios en 
contra del señor Henry Ohlemutz por cumplimiento de contrato.

AJE [189.22] 29 Cumplimiento de contrato. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, Correspondencia y solicitudes recibidas durante el año de 
1933.

AJE [190.1] 35 Correspondencia y solicitudes 
recibidas.

Jurídico.

1933 Ensenada, Baja California, Correspondencia recibida durante el mes de enero de 
1933.

AJE [190.2] 26 Correspondencia recibida. Jurídico.

1933 Ensenada, Baja California, enero de 1933. Diversos asuntos como correspondencia 
recibida, demandas, Registro Publico de la Propiedad, etc.

AJE [190.3] 186 Varios. Diversos.

1933 Ensenada, Baja California, 3 de enero de 1933. Contra Francisco Castillo como 
presunto culpable del delito de abuso de confianza.

AJE [190.4] 29 Delito. Criminal.

1933 Ensenada, Baja California, 9 de enero de 1933. Incidente sobre arrendamiento, 
explotación y promesa del fundo minero ¨Minerva¨ promovido por Melanie S. viuda 
de Romero, albacea de la sucesión testamentaria del señor Elogio Romero.

AJE [190.5] 5 Incidente sobre arrendamiento. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 9 de enero de 1933. John Zolezzi, capitán del balandro 
norteamericano ¨Balboa¨ a fin de que s ele expida copia certificada del que aparezca 
que en este juzgado no existe ninguna consignación contra la citada embarcación.

AJE [190.6] 2 Se expida copia certificada. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 11 de enero de 1933. Moisés Rudametkin e contra de la 
Compañía de Mejoras De Ensenada, S.A por el pago de pesos.

AJE [190.7] 2 Pago de pesos. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1933. Juicio testamentario a bienes del 
señor Don José María Gastelum.

AJE [190.8] 40 Juicio testamentario. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 2 de febrero de 1933. Jorge Kiriakides a efecto de que se 
inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [190.9] 7 Inscripción de matrimonio en el 
Registro Civil.

Jurisdicción 
voluntaria.



1933 Ensenada, Baja California, 4 de febrero de 1933. Noticias relativas a la cedula 
individual para sentenciados forma numero 951.24 remitidas al departamento de la 
Estadística Nacional.

AJE [190.10] 28 Cédula de sentenciados. Jurídico.

1933 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1933. Noticias que manifiestan los 
negocios del Ramo Penal, concluidos o archivados y que se rinden mensualmente al 
Tribunal de Justicia del territorio.

AJE [190.11] 23 Negocios del ramo penal. Jurídico.

1933 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1933. Refugio S. De Ramírez, a fin de que 
se haga una notificación a la ¨Compañía Eléctrica y Telefónica Fronteriza, S.A¨

AJE [190.12] 2 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 15 de febrero de 1933, Arnulfo Avalos, a efecto de que se 
inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [190.13] 8 Inscripción de matrimonio en el 
Registro Civil.

Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 15 de febrero de 1933, La Sociedad ¨Mc Carthy y 
Compañía en contra de la señora Stella May Wilson de Sagrista, sobre reivindicación 
de fracción de terreno.¨

AJE [190.14] 14 Reivindicación de fracción de 
terreno.

Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1933, Jorge Kyriakides y Asposia 
Nicolepules, a efecto de que se inscriba en el Registro Civil el certificado de su 
matrimonio celebrado en el extranjero.

AJE [190.15] 18 Inscripción de matrimonio en el 
Registro Civil.

Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 27 de febrero de 1933, juicio de divorcio promovido por 
Arnulfo Avalos en contra de Maura Arauz.

AJE [190.16] 27 Juicio de divorcio. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 7 de marzo de 1933. Ambrosia Valdeolibar en contra de 
Manuel Medina por el pago de pesos.

AJE [190.17] 3 Pago de pesos. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 7 de marzo de 1933. Noticias de las causas seguidas a 
extranjeros y que se rinden mensualmente a la secretaria de Relaciones Exteriores.

AJE [190.18] 2 Noticias de causas contra 
extranjeros.

Jurídico.

1933 Ensenada, Baja California, 9 de marzo de 1933. Samuel Dobins a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [190.19] 5 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 22 de marzo de 1933. Manuel Núñez capitán del balandro 
americano ¨Bon Jesús¨ se le interpone una multa de $300 por infracciones a la ley 
de pesca.

AJE [190.20] 9 Infracción a la ley de pesca. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 28 de marzo de 1933. Andrew Adams natural de Hungría, 
desea obtener carta de naturalización mexicana.

AJE [190.21] 34 Naturalización. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 10 de abril de 1933, Roberto Chan, originario de China, 
desea obtener carta de naturalización mexicana.

AJE [190.22] 15 Naturalización. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1933, juicio sumario sobre desocupación, 
rescisión de contrato y pago de rentas, promovido por Helanie viuda de Romero en 
contra de Gee Kee.

AJE [190.23] 83 Sobre desocupación, rescisión de 
contrato y pago de rentas.

Sumario.

1933 Ensenada, Baja California, 19 de abril de 1933, Ramón León a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [190.24] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.



1933 Ensenada, Baja California, 19 de abril de 1933, Juan León a fin de justificar algunos 
hechos relacionados con su persona.

AJE [190.25] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1933, Santiago Silva en contra de José 
Malok por el pago de pesos.

AJE [190.26] 1 Pago de pesos. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 24 de abril de 1933, Ugo Garneri a fin de justificar algunos 
hechos relacionados con su persona.

AJE [190.27] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 26 de abril de 1933, Fred Bukn a fin de justificar algunos 
hechos relacionados con su persona.

AJE [190.28] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 27 de abril de 1933, Trinidad Juárez a fin de que se 
acredite copia certificada del contrato que presentó para dicho objeto.

AJE [190.29] 4 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1933, José Ariztizabal a fin de que se 
acredite copia certificada del contrato que presentó para dicho objeto.

AJE [190.30] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1933, Mariano Patindol, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [190.31] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1933, Luis M. Blodgett, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [190.32] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1933, George Andrew Gill, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [190.33] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1933, Frank Hill, a fin de justificar algunos 
hechos relacionados con su persona.

AJE [190.34] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 30 de abril de 1933, Stella Wilson De Sagrista, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [190.35] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 4 de mayo de 1933. Carmen viuda de Pérez, a fin de que 
se le expida una copia certificada del documento que presento para dicho objeto.

AJE [191.1] 4 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 6 de mayo de 1933. Adolfo Meeling a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.2] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 6 de mayo de 1933. Thor Meeling a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.3] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1933. José Pérez Rodríguez, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.4] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1933. Antonio de Souza, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.5] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 12 de mayo de 1933.Hipolito Rivas, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.6] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 12 de mayo de 1933. José R. Álvarez en contra de la 
señora Luisa G. viuda de Padilla como albacea de la sucesión del señor José G. 
Padilla.

AJE [191.7] 7 Incidente de declinatoria. Civil.



1933 Ensenada, Baja California, 15 de mayo de 1933. Emil Lindquist, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados a su persona.

AJE [191.8] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 23 de mayo de 1933. Sebastián R. Campos, celador de la 
Aduana Marítima del puerto, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [191.9] 2 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 29 de mayo de 1933. Lorenzo Rosado en contra de la 
¨Compañía de Mejoras de Ensenada, S.A¨ por el incidente de recusación.

AJE [191.10] 97 Incidente de recusación. Ejecutivo.

1933 Ensenada, Baja California, 30 de mayo de 1933. Pedro Rendón, a fin de que se le 
expida copia certificada del titulo que presentó para dicho objeto.

AJE [191.11] 1 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, junio de 1930. Correspondencia despachada 
correspondiente a junio.

AJE [191.12] 112 Correspondencia despachada. Jurídico.

1933 Ensenada, Baja California, 1 de junio de 1930. Lee Way Sam, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.13] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 1 de junio de 1930.Manuel Roo Ley, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.14] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 2 de junio de 1930. Walter P. Grove y Elena Crosthwaite 
de Grove, a fin de que se inscriba en el Registro Civil, el certificado de su matrimonio 
celebrado en el extranjero.

AJE [191.15] 5 Se inscriba acta de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 2 de junio de 1930. Chin Heng Yun, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.16] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1930. Chon Juin Yep, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.17] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 6 de junio de 1930. Citatorio para la señora Rita Castro 
por la suma de 5 que adeuda.

AJE [191.18] 1 Citatorio. Jurídico.

1933 Ensenada, Baja California, 6 de junio de 1930. José Gaso, a fin de justificar algunos 
hechos relacionados con su persona.

AJE [191.19] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1930.Tatiana Treguboff Nijarocheff de 
Dolmatov, a fin de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.20] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 12 de junio de 1930. Bill H. Margerum, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.21] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 16 de junio de 1930. Jesús Cinco, originario de China 
desea obtener carta de naturalización mexicana.

AJE [191.22] 15 Naturalización. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 20 de junio de 1933. Juicio sumario sobre responsabilidad 
civil, promovido por el Lic. Lorenzo Rosado en contra de la ¨Compañía De Mejoras 
de Ensenada, S.A¨

AJE [191.23] 151 Responsabilidad civil. Sumario.



1933 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1933. Juicio sumario sobre responsabilidad 
civil, promovido por el Lic. Lorenzo Rosado en contra de la ¨Compañía De Mejoras 
de Ensenada, S.A¨ por la cantidad de 35,200 dlls.

AJE [191.24] 25 Responsabilidad civil. Sumario.

1933 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1933, juicio de divorcio promovido por los 
esposas Walter P. Grove y Elena Crostwaite.

AJE [191.25] 16 Juicio de divorcio. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1933, María Krushirsky a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.26] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1933, C. J Jesús Solórzano, Agente de 
tercera del departamento de salubridad pública, a fin de justificar la enfermedad 
que padece.

AJE [191.27] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 22 de junio de 1933, Alonso P. Dana en contra de 
Hernando Limón, por el pago de pesos $ 1546.56.

AJE [191.28] 79 Pago de pesos. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1933, Takeshi Kawakami, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [191.29] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1933, Reconocimiento de derechos 
hereditarios, promovido por los señores Berulo León y Socios en contra de la señora 
Lucia López, como albacea de las sucesiones acumuladas de los señores Pedro López 
y Guadalupe Meléndrez de López.

AJE [191.30] 4 Reconocimiento de derechos 
hereditarios.

Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1933, Tsuneto Chishiro, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.1] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 28 de junio de 1933, Minemori Kei, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.2] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 29 de junio de 1933, Ángelo Matteotti, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.3] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 30 de junio de 1933, Sarella Flower de Mygrant, pide se le 
expida copia certificada del acta de matrimonio de sus padres, dicha que presentó 
para dicho objeto.

AJE [192.4] 11 Se expidan copias certificadas. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 5 de julio de 1933. Luis Etchart, a fin de justificar algunos 
hechos relacionados con su persona.

AJE [192.5] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 5 de julio de 1933. Chale Manguy, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.6] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 11 de julio de 1933. Ernesto León, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.7] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 17 de julio de 1933. Cuenta de administración rendida por 
el señor José María Llanos albacea de la sucesión testamentaria de la señora Luz. R 
De López.

AJE [192.8] 9 Cuenta de administración. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 17 de julio de 1933, contra quienes resultes culpables por 
el delito de robo que se queja la señora Florentina Gómez Sánchez.

AJE [192.9] 16 Delito de robo. Criminal.



1933 Ensenada, Baja California, 18 de julio de 1933. Damasio Gandiaga Gamboa, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.10] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 18 de julio de 1933. Ramón Leontin Wong, a fin de 
justificar       algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.11] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Apéndice del volumen número 55 del Protocolo a cargo del Lic. Luis Monzón. 
Juzgado de Primera Instancia. 

AJE [192.12] 162 Apéndice de protocolo. 

1933 Ensenada, Baja California, 31 de julio de 1933. Francisca Samarin De Bibayoff, a fin 
de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.13] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 7 de agosto de 1931. Juicio testamentario, la señora 
Carmen Vidal de Villarino es legitima propietaria de una cuarta parte de los bienes 
indivisos pertenecientes a la testamentaría del señor Francisco Andonaegui.

AJE [192.14] 6 Juicio testamentario. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 9 de agosto de 1931. Enriqueta Sarabia De Novelo, 
solicitando autorización judicial para contratar con su esposo el señor Benjamín 
Novelo O.

AJE [192.15] 4 Autorización judicial. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 11 de agosto de 1933, la señora Carmen Vidal de Villarino 
se nombre propietaria de una cuarta parte de los bienes indivisos pertenecientes a 
la testamentaría del señor Francisco Andonaegui.

AJE [192.16] 1 Se anuncie propietaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 11 de agosto de 1933. Francisco Chi, en contra de Chi 
Fuek por el pago de pesos $ 552.50.

AJE [192.17] 11 Pago de pesos. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1933. Manuel Medio Collado y Elena 
Espinoza Collado y la Sociedad del Hogar de Niños de California habiendo 
presentado su petición conjunta para que se apruebe la adopción de Margaret Mary 
Brown.

AJE [192.18] 1 Adopción de menor. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 19 de agosto de 1933. Kiro Tanioka Soga, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.19] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 19 de agosto de 1933. Izumi Tsutsui Ito, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.20] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 23 de agosto de 1933. Adelina L. Galindo De Arce, 
solicitando autorización judicial para contratar con su esposo el señor Cruz C. Arce.

AJE [192.21] 3 Autorización judicial. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 23 de agosto de 1933. Osvaldo Olachea Granados, a fin de 
acreditar la posesión del lote número 5 de la manzana número 94 del plano de 
Ensenada.

AJE [192.22] 4 Acreditar posesión de lote. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 28 de agosto de 1933. Consignación de $5.00 que hace la 
señora Stella May Wilson De Sagrista a favor del señor Chas L. Mc Carthy por pago 
de renta adelantada de una fracción de terreno de la manzana número 251.

AJE [192.23] 15 Consignación de dinero. Jurídico.



1933 Ensenada, Baja California, 4 de septiembre de 1933. Robert F. O Buomberg y 
Dorothy Clought Lenroot, piden se inscriba su acta de matrimonio extranjera en el 
Registro Civil.

AJE [192.24] 3 Se inscriba acta de matrimonio 
extranjera.

Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 4 de septiembre de 1933. Moisés Nazaroff, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.25] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1933.Miguel Leon Leong, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.26] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 7 de septiembre de 1933. Miguel Lew Chang, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.27] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 8 de septiembre de 1933. Martin Machin Wong, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.28] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 8 de septiembre de 1933. Carmen Vidal de Villarino en 
contra de la señora Clara P. viuda de Andonaegui a efecto de que se inscriba en 
definitiva un contrato privado de compra-venta.

AJE [192.29] 44 Contrato de compra-venta. Sumario.

1933 Ensenada, Baja California, 11 de septiembre de 1933. Gregorio Samarin Mujoff, a fin 
de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.30] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 11 de septiembre de 1933. Contra Cruz Romero por el 
delito de abuso de confianza de que se queja el señor José Cota.

AJE [192.31] 22 Delito. Criminal.

1933 Ensenada, Baja California, 12 de septiembre de 1933. Cancelaciones de avisos de 
ocupación conforme al decreto de 2 de agosto de 1923.

AJE [192.32] 28 Cancelaciones de avisos de 
ocupación.

Jurídico.

1933 Ensenada, Baja California, 21 de septiembre de 1933. Ramón Espinoza, demanda a 
José Jiménez por el pago de $ 50.00

AJE [192.33] 10 Pago de pesos. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 22 de septiembre de 1933. Bsilio M. Tolmasoff Bibayoff, a 
fin de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.34] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 23 de septiembre de 1933. Gaspar Massot, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.35] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 26 de septiembre de 1933. Poley Udalsova De Jlistoff a fin 
de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.36] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 27 de septiembre de 1933. María Sarokin De Agalsoff, a 
fin de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.37] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1933. Pablo Rogoff Chichoff, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.38] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 7 de octubre de 1933. Ong Kui Wing, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.39] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 11 de octubre de 1933. Contra Carmen Avilez, como 
presunta responsable del delito de robo.

AJE [192.40] 18 Delito de robo. Criminal.

1933 Ensenada, Baja California, 13 de octubre de 1933. Chan See Gin, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [192.41] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.



1933 Ensenada, Baja California, 18 de octubre de 1933. Manuel L. Careaga, en 
representación del señor Manuel Ezroch en contra del señor Antonio De Souza por 
el pago de pesos.

AJE [193.1] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 18 de octubre de 1933. Contra quienes resulten 
responsables del delito de falsificación de documentos privados.

AJE [193.2] 48 Falsificación de documentos. Criminal.

1933 Ensenada, Baja California, 20 de octubre de 1933. Ramona Breceda, a fin de que se 
le expida copia certificada del documento que presentó para dicho objeto.

AJE [193.3] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 21 de octubre de 1933. Juicio de intestado a bienes del 
señor Dr. Bertram H. Peterson.

AJE [193.4] 102 Juicio de intestado. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 24 de octubre de 1933. Roberto. D. Salazar y María P. De 
Salazar, a fin de que se cancele la inscripción de una escritura pública de compra-
venta otorgada por el primero a favor de la segunda.

AJE [193.5] 5 Se cancele inscripción de 
escritura pública.

Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 26 de octubre de 1933. Alfonso Peterson a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [193.6] 4 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 31 de octubre de 1933. Rosario A. Amador, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [193.7] 5 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1933. María Peterson De Salazar, a fin 
de que se le conceda autorización judicial para concertar un contrato de compra-
venta con su esposo el señor Roberto D. Salazar.

AJE [193.8] 2 Se conceda autorización judicial. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 6 de noviembre de 1933. El señor Rosario Meza en juicio 
mercantil en contra de Manuel Labastida, por medio de su apoderado el señor 
Manuel L. Careaga por el pago de pesos.

AJE [193.9] 1 Pago de pesos. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1933. Samuel Macías, para reivindicar 
del señor Herminio Santana el truck marca Ford que es de su propiedad.

AJE [193.10] 15 Embargo. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 15 de noviembre de 1933.Sadahei Suzuki Yamato, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [193.11] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 16 de noviembre de 1933. Providencia precautoria 
promovido por Luis M. Salazar en contra del señor Shin Shibata por el pago de 
dólares.

AJE [193.12] 6 Providencia precautoria. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 16 de noviembre de 1933. Juan S. Montejano a fin de que 
se inscriba en el Registro Civil el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [193.13] 11 Se inscriba acta de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 20 de noviembre de 1933. La Compañía ¨Mathis 
Construction Company¨ en contra de ¨La Compañía De Mejoras De Ensenada¨ por el 
pago de pesos y cumplimiento de contrato.

AJE [193.14] 50 Pago de pesos. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 23 de noviembre de 1933. Luis M. Salazar en contra del 
señor Antonio De Souza por el pago de dólares.

AJE [193.15] 21 Pago de dólares. Civil.



1933 Ensenada, Baja California, 25 de noviembre de 1933. El Lic. Pedro Rendón, a efecto 
de que se le expida copia certificada del documento público que acompañó para 
dicho objeto.

AJE [193.16] 7 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 25 de noviembre de 1933. Luis M. Salazar en contra de 
Antonio De Souza por el pago de $ 661.57 dólares.

AJE [193.17] 12 Pago de dinero. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1933. Contra quienes resulten 
culpables del delito de falsificación de documentos privados.

AJE [193.18] 18 Delito de falsificación de 
documentos.

Criminal.

1933 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1933. Luis M. Salazar, en contra del 
señor Shin Shibata por el pago de pesos.

AJE [193.19] 4 Providencia precautoria. Jurídico.

1933 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1933. Juicio de intestado de los bienes 
de don Manuel Labastida.

AJE [193.20] 89 Juicio de intestado. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 8 de diciembre de 1933. Reclamación de Rodolfo Reachi, 
contra la ¨Compañía de Mejoras de Ensenada, S.A¨ por la retención del pago de 
sueldos.

AJE [193.21] 17 Retención de pago de sueldos. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 8 de diciembre de 1933. Juicio ordinario mercantil sobre 
pago de pesos y recisión de contrato de asociación, promovido por María Fe 
Machado viuda de Serrano en contra de la sociedad en nombre colectivo ¨Blanchard 
Singletary y Compañía¨.

AJE [193.22] 38 Pago de pesos. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 9 de diciembre de 1933. Theodore W. Troy de 
nacionalidad norteamericana, desea naturalizarse mexicano.

AJE [193.23] 24 Naturalización. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 9 de diciembre de 1933. Luis M. Salazar, en contra de Shin 
Shibata por el pago de dinero.

AJE [193.24] 40 Pago de dinero. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 14 de diciembre de 1933. Providencia precautoria sobre 
secuestro provisional, promovido por Leopoldo Domínguez Vice, apoderado y 
Gerente de la ¨Compañía de Productos Marinos, S.A¨ en contra del señor Sam Irvin.

AJE [193.25] 16 Secuestro provisional. Providencia 
precautoria.

1933 Ensenada, Baja California, 15de diciembre de 1933. Otorgamiento de escritura, 
promovido por Leopoldo Domínguez Vice, apoderado y Gerente de la ¨Compañía de 
Productos Marinos, S.A¨ en contra del señor Sam Irvin.

AJE [193.26] 16 Otorgamiento de escritura. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 15de diciembre de 1933. Juicio de amparo, promovido 
por Herminio Santana.

AJE [193.27] 76 Juicio de amparo. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 18de diciembre de 1933. David Rogoff de nacionalidad 
rusa, pide naturalizarse mexicano.

AJE [193.28] 18 Naturalización. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 18de diciembre de 1933. J.A Espinoza en contra de Arturo 
Ceseña por el pago de rentas, desocupación y rescisión de contrato.

AJE [193.29] 9 Pago de rentas. Civil.

1933 Ensenada, Baja California, 19 de diciembre de 1933. Wo Tack Gin, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [193.30] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.



1933 Ensenada, Baja California, 19 de diciembre de 1933. Pan Wong Gi, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [193.31] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 20 de diciembre de 1933. Claudius A. Troy de 
nacionalidad norteamericana desea naturalizarse mexicano.

AJE [193.32] 15 Naturalización. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 21 de diciembre de 1933. Jhon Rogoff de nacionalidad 
rusa, desea naturalizarse mexicano.

AJE [193.33] 20 Naturalización. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 22 de diciembre de 1933. Lim Geo León, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [193.34] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 23 de diciembre de 1933. Sui Po Fu, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [193.35] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 25 de diciembre de 1933. Roberto Davis en contra de José 
Lombardo por el pago de pesos.

AJE [193.36] 2 Pago de pesos. Mercantil.

1933 Ensenada, Baja California, 29 de diciembre de 1933. Nicolás Klistoff Shutoff a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [193.37] 3 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1933 Ensenada, Baja California, 30 de diciembre de 1933. Pilar Salgado en contra de 
Alejandro Núñez en interdicto de recuperar posesión.

AJE [193.38] 7 Interdicto de recuperar posesión. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, enero de 1934. Libro de juicios. AJE [194.1] 10 Libro de juicios. Jurídico.
1934 Ensenada, Baja California, enero de 1934. Correspondencia del Registro Publico de 

la propiedad despachada durante el año de 1934.
AJE [194.2] 81 Correspondencia despachada. Jurídico.

1934 Ensenada, Baja California, enero de 1934. Correspondencia y asuntos varios. AJE [194.3] 151 Correspondencia. Varios.

1934 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1934. Contra Moisés Rudametkin por los 
delitos de robo en propiedad ajena que se queja el señor Eduardo A. Cota.

AJE [194.4] 93 Robo y daño a propiedad ajena. Criminal.

1934 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1934. Tam Lem Chon, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [194.5] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 3 de enero de 1934. Chan Lein Sum, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [194.6] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 3 de enero de 1934. Expediente formado con motivo de la 
entrega que hizo el juzgado del partido jurídico del archivo, mobiliario y demás de la 
oficina que eran a su cargo.

AJE [194.7] 15 Expediente hecho entre varias 
dependencias.

Jurídico.

1934 Diligencias de jurisdicción voluntaria promovidas por el señor Claudius A. Troy para 
obtener carta de ciudadanía mexicana.

AJE [194.8] 1 Obtener carta de ciudadanía 
mexicana.

Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 9 de enero de 1934. Lic. Alfonso García Gonzáles, como 
apoderado del ¨Banco Del Pacífico, S.A¨ en contra de los señores Louis Grandi y 
Bruno Pagliani por el pago de $520.87 dlls.

AJE [194.9] 9 Pago de pesos. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 11 de enero de 1934. Yonekichi Yamato, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [194.10] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.



1934 Ensenada, Baja California, 11 de enero de 1934. Antonio Escobar en contra del señor 
José R. Domínguez por el pago de $30.00 pesos.

AJE [194.11] 5 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1934. Porfirio González, a fin de acreditar 
la posesión de un terreno nacional de 100 hectáreas.

AJE [194.12] 3 Acreditar posesión de terreno. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1934. Juicio ordinario civil sobre divorcio 
por mutuo consentimiento, promovido por los esposos Antonio Acuña y Catalina 
Rosas de Acuña.

AJE [194.13] 11 Juicio de divorcio. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 15 de enero de 1934. Suspensión relativa al amparo 
promovido por el señor Manuel Reachi contra actos de los C.C Magistrado del 
Tribunal superior de justicia.

AJE [194.14] 9 Suspensión de amparo. Jurídico.

1934 Ensenada, Baja California, 22 de enero de 1934. Leopoldo Domínguez Vice, 
apoderado y gerente de la ¨Compañía de productos marinos, S.A¨ en juicio contra 
Sam Irvin.

AJE [194.15] 9 Cuaderno de pruebas. Jurídico.

1934 Ensenada, Baja California, 23 de enero de 1934. Juicio sumario sobre desocupación, 
promovido por la señora Adelaida A. De Higuera en contra del señor Manuel Ito.

AJE [194.16] 3 Desocupación. Sumario.

1934 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1934. Gienon Sagimato Suzuki, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [194.17] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 27 de enero de 1934. Julio Ramírez, como apoderado del 
señor Heraclio Ochoa en contra del señor William D. Madden, como representante 
legal de Adamelia Grindley.

AJE [194.18] 14 Jactancia. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 31 de enero de 1934. María Tello viuda de Eguia a efecto 
de que se le expida una copia certificada del contrato privado de compra-venta que 
acompañó para dicho objeto.

AJE [194.19] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 31 de enero de 1934. Lic. Pedro Rendón en contra del 
señor José R. Álvarez por el pago de $356.12 dólares.

AJE [194.20] 13 Pago de honorarios. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1934. Amadeo Gandolfi en contra de la 
señora Clara P. viuda de Andonaegui por el pago de rentas.

AJE [194.21] 9 Pago de rentas. Sumario.

1934 Ensenada, Baja California, 6 de febrero de 1934. Leopoldo Uribe Veldez como 
apoderado jurídico de la ¨Compañía Eléctrica y Telefónica Fronteriza, S.A¨ en contra 
de la ¨Compañía de Mejoras de Ensenada, S.A¨ por el pago de pesos.

AJE [194.22] 75 Pago de pesos. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 6 de febrero de 1934. Juicio testamentario a bienes del 
señor Thomas B. Cone.

AJE [194.23] 24 Juicio testamentario. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1934. Juicio civil sobre entrega de un 
burro, promovido por el señor Encarnación Preciado en contra del señor Tirso 
Morales.

AJE [194.24] 3 Entrega de un burro. Civil.



1934 Ensenada, Baja California, 11 de febrero de 1934. Mario Marín Romero, oficial sexto 
en el ramo de aduanas, a fin de justificar enfermedad que padece.

AJE [194.25] 3 Justificar enfermedad que 
padece.

Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de febrero de 1934. Ángela Díaz de Marín en contra 
del señor Manuel Marín por la cantidad de $28 pesos.

AJE [194.26] 4 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 1 de marzo de 1934. Gil Ojeda en contra del señor J.H Lee 
por el pago de $2520.00 pesos.

AJE [195.1] 24 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 2 de marzo de 1934. Teodoro Mora a fin de que se le 
expida copia certificada de los documentos que presentó para dicho objeto.

AJE [195.2] 3 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 14 de marzo de 1934. En contra de Francisco Z. Ulbrich, 
como presunto responsable del delito de lesiones inferidas a Enrique Jacques.

AJE [195.3] 15 Delito de lesiones. Criminal.

1934 Ensenada, Baja California, 5 de marzo de 1934. Juicio de divorcio promovido por 
Maurice Le Courant, en contra de su esposa Georgette Barbou Le Courant.

AJE [195.4] 29 Juicio de divorcio. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 6 de marzo de 1934. Cuenta de administración rendida 
por Cándido López, albacea de la sucesión testamentaria de la señora Luz. R. De 
López.

AJE [195.5] 5 Cuenta de administración. Albacea de 
sucesión.

1934 Ensenada, Baja California, 10 de marzo de 1934. El señor Tomas Olachea, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [195.6] 4 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de marzo de 1934. Enrique B. Cota en contra de la 
señora Hortensia P. De Salazar por el pago de pesos.

AJE [195.7] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 22 de marzo de 1934. El señor Seisaku Nasu Osuni, a fin 
de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [195.8] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 22 de marzo de 1934. El señor Sekizo Tanno Tanno, a fin 
de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [195.9] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 27 de marzo de 1934. Juicio testamentario a bienes del 
señor Thomas B. Cone.

AJE [195.10] 20 Juicio testamentario. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 28 de marzo de 1934. Osvaldo Olachea, celador del 
resguardo aduanal adscripto a la sección aduanera de San Quintín, B.C, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [195.11] 2 Justificar enfermedad que 
padece.

Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 5 de abril de 1934. Domingo S. Aguilar en contra de la 
señora María González viuda de Munguía por el pago de pesos.

AJE [195.12] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 5 de abril de 1934. Tercería excluyente de dominio, 
promovido por el señor Alejandro Guerrero y Porres en contra de los señores F.C 
Carlsen y Thomas M. Quilan.

AJE [195.13] 7 Tercería excluyente Mercantil.



1934 Ensenada, Baja California, 9 de abril de 1934. Tomas Guerrero en contra de los 
señores Higinio, Francisco y Manuel De apellido Murillo y Darío Higuera por el pago 
de pesos.

AJE [195.14] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 11 de abril de 1934. Contra Francisco G. Obregón, como 
presunto responsable de los delitos de lesiones inferidas a Rafaela Gutiérrez y robo 
en bienes de la misma.

AJE [195.15] 28 Delito de lesiones. Criminal.

1934 Ensenada, Baja California, 13 de abril de 1934. María P. De Salazar en contra del 
señor Manuel L. Paydebt en su carácter de presidente de la Asociación denominada 
¨Kuo Min Tang¨, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [195.16] 30 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1934 Ensenada, Baja California, 13 de abril de 1934. Darío Higuera, en contra de los 
señores Higinio, Francisco y Manuel Murillo, por el pago de pesos.

AJE [195.17] 1 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 14 de abril de 1934. Jorge Egoroff, contra el señor Samuel 
Dobins por el pago de pesos.

AJE [195.18] 1 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de abril de 1934. Albacea testamentaria a bienes del 
señor Francisco Andonaegui.

AJE [195.19] 72 Albacea testamentaria. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de abril de 1934. La compañía ¨Almacenadora S.A¨ en 
contra de la sucesión intestada del señor Manuel Labastida.

AJE [195.20] 24 Pago de pesos. Hipotecario.

1934 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1934. Teresa Quibtana de Esparza en contra 
de José Cota por el pago de pesos.

AJE [195.21] 2 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1934. Roberto D. Salazar en contra del 
señor Guillermo Vázquez por el pago de rentas y desocupación

AJE [195.22] 11 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1934 Ensenada, Baja California, 25 de abril de 1934. Clara P. viuda de Andonaegui, como 
albacea de la testamentaria del señor Francisco Andonaegui, en contra de la 
sucesión intestada del señor Manuel Labastida.

AJE [195.23] 21 Pago de pesos. Sumario 
hipotecario.

1934 Ensenada, Baja California, 25 de abril de 1934. La ¨Compañía almacenadora, S.A¨ en 
contra de la sucesión intestada de Manuel Labastida, por el pago de pesos.

AJE [195.24] 73 Pago de pesos. Sumario 
hipotecario.

1934 Ensenada, Baja California, 25 de abril de 1934. Rescisión de un contrato de 
arrendamiento, promovido por José A. Espinoza en contra de la señora Rosario 
Saucedo.

AJE [195.25] 9 Rescisión de contrato. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 25 de abril de 1934. Teresa Q. de Esparza en contra de 
Juan León por el pago de pesos.

AJE [195.26] 5 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1934. Anselmo Navarro en contra de Ángel 
Ortiz por el pago de pesos.

AJE [195.27] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 30 de abril de 1934. Santos B. Cota en contra de Refugio 
Sifuentes por el pago de rentas.

AJE [195.28] 5 Pago de rentas. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 4 de mayo de 1934. Juicio verbal civil promovido por Lino 
Luna en contra de Claudio Hinojoza.

AJE [196.1] 1 Agresión a puerco. Civil.



1934 Ensenada, Baja California, 7 de mayo de 1934. Norberto Kennedy en contra del 
señor Julio Ramírez por daños y perjuicios.

AJE [196.2] 3 Daños y perjuicios. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 7 de mayo de 1934. Juicio testamentario de Robert Walter 
Lemon, promovido por Dorotea Lemon.

AJE [196.3] 22 Juicio testamentario. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 9 de mayo de 1934. Norberto Kennedy en contra de Julio 
Ramírez por daños y perjuicios.

AJE [196.4] 4 Daños y perjuicios. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 9 de mayo de 1934. Alfredo Pérez en contra de Amador 
Flores por el pago de pesos.

AJE [196.5] 4 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1934. José S. Peralta en contra de Julio 
Ramírez por pago de pesos por daños y prejuicios.

AJE [196.6] 5 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1934. José S. Peralta en contra de 
Raymundo Lucero por pago de pesos por daños y prejuicios.

AJE [196.7] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 14 de mayo de 1934. Alejandro B. Mojoff, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [196.8] 2 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 15 de mayo de 1934. Manuel Careaga, en contra de la 
¨Compañía de Mejoras de Ensenada, S.A¨ por embargo de una parcela propiedad de 
la compañía demandada.

AJE [196.9] 14 Embargo de lote. Jurídico.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1934. Pago de pesos por concepto de 
alimentos, promovido por la señora Refugio M. De Sifuentes, en contra de J. Jesús 
Martínez.

AJE [196.10] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1934. El señor JoséMaría Llanos, a efecto 
de que se inscriba en el registro civil el acta de su matrimonio celebrado en 
elextranjero.

AJE [196.11] 5 Se inscriba acta de matrimonio 
extranjero.

Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1934. Sara Zamora en contra de Gaspar 
Massot sobre la entrega de un reloj y la suma de $90 pesos.

AJE [196.12] 4 Entrega de reloj y dinero. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1934. Para certificar la muerte del señor 
Enrique R. Núñez por herida de proyectil.

AJE [196.13] 24 Certificar muerte. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 21 de mayo de 1934. Sara Gutiérrez a efecto de que se le 
expida copia certificada de su acta de nacimiento, que presento para dicho objeto.

AJE [196.14] 1 Se expida copia de documento. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 21 de mayo de 1934. Espirindion Murillo en contra de 
Tomas Guerrero por el pago de pesos.

AJE [196.15] 5 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 23 de mayo de 1934. Florencio Rincón en contra de 
Salvador Lepe por el pago de pesos.

AJE [196.16] 2 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 23 de mayo de 1934. Florencio Rincón en contra de 
Ramiro Preciado por el pago de pesos.

AJE [196.17] 2 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 23 de mayo de 1934. Florencio Rincón en contra de Julio 
Núñez por el pago de pesos.

AJE [196.18] 6 Pago de pesos. Civil.



1934 Ensenada, Baja California, 23 de mayo de 1934. Florencio Rincón en contra de 
Ernesto Guerrero, Por el pago de pesos.

AJE [196.19] 2 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 23 de mayo de 1934. Florencio Rincón en contra de 
Ramona Meza por el pago de pesos.

AJE [196.20] 2 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 23 de mayo de 1934. Florencio Rincón en contra de 
Alejandro Montaño por el pago de pesos.

AJE [196.21] 2 Cumplimiento de convenio. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 24 de mayo de 1934. Juicio sobre cumplimiento de 
convenio de aparcería o pago de trabajo, promovido por Antonio Rescusih en contra 
de Samuel Dobins.

AJE [196.22] 2 Cumplimiento de convenio. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 24 de mayo de 1934. Jesús L. Alvarado en contra de 
Enrique F. Tucker por desocupación y pago de rentas.

AJE [196.23] 6 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1934 Ensenada, Baja California, 25 de mayo de 1934. Juicio testamentario a bienes del 
señor Robert Walter Lemon, promovido por Dorotea Lemon.

AJE [196.24] 8 Juicio testamentario. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 26 de mayo de 1934. Contra el ingeniero Santiago 
Negrete, como presunto responsable del delito de daño a propiedad ajena.

AJE [196.25] 21 Delito de daño a propiedad ajena. Criminal.

1934 Ensenada, Baja California, 28 de mayo de 1934. Juicio civil promovido por el Prof. 
José Manuel Cárdenas en contra del señor Loreto Tamayo por desocupación.

AJE [196.26] 2 Desocupación. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 30 de mayo de 1934. Porfirio Ortiz G. guardafarero de 
Tercera encargado del faro de Todos Santos, a fin de justificar la enfermedad que 
padece.

AJE [196.27] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 5 de junio de 1934. Juicio de divorcio, promovido por José 
María Llanos en contra de Josefina Barman.

AJE [196.28] 16 Divorcio. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1934. Salim H. Saad en contra de Hipólito 
Peralta por el pago de pesos.

AJE [196.29] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 11 de junio de 1934. Petra Herrera en contra de Leónides 
Gallardo por el embargo de una finca.

AJE [196.30] 4 Embargo de finca. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 11 de junio de 1934.  José R. Aguilar en contra de Juan 
Arias por el pago de pesos.

AJE [196.31] 1 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1934. Ezequiel Arce en contra de Enrique 
R. Núñez por el pago de pesos.

AJE [196.32] 10 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1934. Enrique M. Núñez, albacea de 
sucesión Enrique R. Núñez.

AJE [196.33] 36 Intestado. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1934. José Martínez Espinosa en contra de 
Candelario Rodríguez por el pago de pesos.

AJE [196.34] 2 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 15 de junio de 1934. Eduardo Glumac en contra de 
Samuel Dobins por el pago de pesos.

AJE [196.35] 4 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 15 de junio de 1934. Asuntos varios. AJE [196.36] 6 Telegramas. Varios.



1934 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1934. Elisa Pelayo en contra de Refugio 
Sifuentes por el pago de pesos.

AJE [196.37] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 20 de junio de 1934. Basilio Popoff en contra de Vicente 
Arballo por el pago de pesos.

AJE [196.38] 12 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 22 de junio de 1934. Salim H. Saad en contra de A. Abreu 
A por el pago de pesos.

AJE [196.39] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 23 de junio de 1934. Juicio sobre pago de pesos, 
promovido por Manuel L. Careaga como apoderado de Mae Willette Noble en 
contra de Samuel Dobins.

AJE [196.40] 23 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 5 de junio de 1934. Ignacio Hernández en contra del señor 
Luis Peregrina por los daños y perjuicios en su siembra por ganado del demandado, 
la cantidad reclamada $125.00 pesos.

AJE [196.41] 8 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 25 de junio de 1934. Manuel Beltrán, Albacea de la 
sucesión testamentaria a bienes del señor Alejandro Beltrán.

AJE [196.42] 39 Albacea. Jurídico.

1934 Ensenada, Baja California, 25 de junio de 1934. Manuel L. Beltrán como albacea de 
la sucesión del señor Alejandro Beltrán en contra de Ernesto Fernández.

AJE [196.43] 20 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1934. Wong Took en contra de la señora 
Guadalupe V. viuda de Labastida por la cantidad de $ 20.00

AJE [197.1] 7 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1934. Cuaderno de ejecución de la 
sentencia dictada sobre el juicio verbal civil sobre pago de pesos, promovido por 
Ignacio Hernández en contra del señor Luis Peregrini.

AJE [197.2] 15 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 27 de junio de 1934. Juicio en contra de Luis Ramos como 
presunto responsable del delito de robo de que se queja Rita Osuna.

AJE [197.3] 11 Delito de robo. Criminal.

1934 Ensenada, Baja California, 27 de junio de 1934. Manuel Ezroj en contra del señor 
Adolfo Abreu por el pago de $54.45 pesos.

AJE [197.4] 39 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 27 de junio de 1934. Federico Eaton en contra de Juan 
Piña por el pago de $ 25.00 pesos.

AJE [197.5] 2 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 30 de junio de 1934. Juicio sobre desocupación y pago de 
rentas, promovido por Fernando Romero en contra de la señora Josefina C. de 
Appel.

AJE [197.6] 76 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 4 de julio de 1934. Julio Moreno en contra del señor 
Epifanio Álvarez sobre desocupación.

AJE [197.7] 3 Desocupación. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 5 de julio de 1934. Thomas Grove a fin de que se inscriba 
en el Registro Civil el certificado de su acta matrimonial celebrado en el extranjero.

AJE [197.8] 7 Inscripción de acta matrimonial. Jurídico.

1934 Ensenada, Baja California, 10 de julio de 1934. Natalia Rodríguez en contra del señor 
José Lucero por el pago de $26.00 pesos.

AJE [197.9] 3 Pago de pesos. Civil.



1934 Ensenada, Baja California, 12 de julio de 1934. Juicio en contra de Luis Ramos como 
presunto responsable del delito de abuso de confianza.

AJE [197.10] 22 Abuso de confianza. Criminal.

1934 Ensenada, Baja California, 12 de julio de 1934. Eduardo Chin Chac en representación 
de la razón social de ¨Chin Wah¨ demanda formalmente a Benita Esparza por el 
pago de $100.00 pesos.

AJE [197.11] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 19 de julio de 1934. Paulino Martínez y Soriano en contra 
del señor Ricardo Aguiar por el pago de $ 14.30 pesos.

AJE [197.12] 4 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 19 de julio de 1934. Lic. Pedro Rendón y María Begner de 
Rendón a fin de que se inscriba en el Registro Civil el acta de su matrimonio 
celebrado en el extranjero.

AJE [197.13] 14 Inscripción de acta matrimonial. Jurídico.

1934 Ensenada, Baja California, 23 de julio de 1934.Jose del Carmen Loya en contra de 
Albino Marroquín por el pago de $20.00 pesos.

AJE [197.14] 5 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1934. Antonio Márquez en contra del señor 
Refugio Álvarez por el motivo de desocupación.

AJE [197.15] 2 Desocupación. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1934. La señora Mae Willette Nobie en 
contra del señor Samuel Dobins por el pago de $ 32 dólares o $ 64 pesos.

AJE [197.16] 7 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1934. Bonifacio Pulico en contra de Vicente 
Navarrete por el pago de $ 75.00 pesos.

AJE [197.17] 10 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1934. Mercedes Heras en contra de Adelina 
Gaxiola por el pago de $46.00 pesos.

AJE [197.18] 2 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1934. Salvador León en contra de N. 
Valenzuela alias El Chiquilín, por la cantidad de $ 11.00 pesos.

AJE [197.19] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1934. Nulidad de contrato de 
arrendamiento, promovido por Eduard Faust en contra de los señores Francisco C. 
Crosthwaite y Socios.

AJE [197.20] 20 Nulidad de contrato. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 1 de agosto de 1934. Beatriz Cereceres a fin de que se le 
expida copia certificada del acta de registro civil que presentó.

AJE [197.21] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 7 de agosto de 1934. ¨Banco del Pacifico, S.A¨ en contra 
de la ¨Compañía Molinera de Ensenada, S.A¨ por el pago de $ 9109.46 pesos.

AJE [197.22] 15 Pago de pesos. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1934. Lic. Manuel Savian en contra de la 
Compañía denominada ¨La industrial de Ensenada, S.A¨ por el pago de $ 5000 
dólares.

AJE [197.23] 58 Pago de pesos. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 13 de agosto de 1934. Sara Crosthwaite de Banaga en 
contra del señor Jim A. Hodgman por desocupación.

AJE [197.24] 7 Desocupación. Sumario.

1934 Ensenada, Baja California, 13 de agosto de 1934. Juan Arias en contra de José 
Domínguez por el pago de pesos.

AJE [197.25] 2 Pago de pesos. Verbal.



1934 Ensenada, Baja California, 14 de agosto de 1934. El señor Buenaventura Ponce en 
contra de Esteban Cota por el pago de $ 60.00 pesos.

AJE [197.26] 2 Pago de pesos. Verbal.

1934 Ensenada, Baja California, 15 de agosto de 1934. David I. Alva, Jefe de la Aduana 
Marítima del puerto, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [197.27] 4 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1934. Ernesto C. Leyva, celador de 
primera del Resguardo Marítimo del puerto, a fin de justificar enfermedad que 
padece.

AJE [197.28] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 27 de agosto de 1934. Contra Juan Lerma, como 
apoderado presunto responsable del delito de lesiones inferidas a Alfredo Lepe.

AJE [197.29] 15 Delito de lesiones. Criminal.

1934 Ensenada, Baja California, 28 de agosto de 1934. Frank Bibayoff en contra de 
 Emilio Cota por la entrega de un eje de automóvil.

AJE [197.30] 2 Entrega de parte de automóvil. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 31 de agosto de 1934. Sam Lee Way, contra J.W Denney 
por el pago de $ 1105.25 moneda nacional.

AJE [197.31] 22 Pago de pesos. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 31 de agosto de 1934. Francisca S. De Insunza en contra 
de Stella May De Sagrista sobre desocupación.

AJE [197.32] 11 Desocupación. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1934. El Dr. José San Román, a fin de 
que se le expida copia certificado del contrato privado de compra-venta que 
presentó para dicho objeto.

AJE [197.33] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 11 de septiembre de 1934. Miguel Becerra en contra de la 
señora Manuela Rodríguez por el pago de pesos.

AJE [197.34] 4 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de septiembre de 1934. Lic. Manuel Savinon en contra 
de la Compañía La Industrial de Ensenada, S.A por el pago de pesos.

AJE [197.35] 37 Pago de pesos. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de septiembre de 1934. Dolores Carrancio en contra 
de Jack Samarin por el pago de pesos.

AJE [197.36] 30 Pago de pesos. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 18 de septiembre de 1934. Moisés Rudametkin en contra 
de John Tolmasoff por el pago de pesos.

AJE [197.37] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 20 de septiembre de 1934. Alfonso Días Y Soto, celador de 
segunda adscripta a la Aduana Marítima a fin de justificar la enfermedad que 
padece.

AJE [197.38] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 26 de septiembre de 1934. Ernesto Leyva a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [197.39] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 27 de septiembre de 1934. Manuel Ezroj en contra de 
Vicente Arvallo por el pago de pesos.

AJE [197.40] 72 Pago de pesos. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, Octubre de 1934. Correspondencia recibida durante el 
mes de octubre.

AJE [198.1] 5 Correspondencia recibida. Jurídico.



1934 Ensenada, Baja California, 4de Octubre de 1934. Benjamín Novelo C, a fin de que se 
le haga una notificación al señor José León Law.

AJE [198.2] 2 Se haga una notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 8 de Octubre de 1934. Juicio contra Vicente Salgado por el 
delito de lesiones inferidas a Cristóbal Chávez.

AJE [198.3] 17 Delito de lesiones. Criminal.

1934 Ensenada, Baja California, 8 de Octubre de 1934. Amador Paco e contra de Rubén 
Montenegro por el pago de pesos.

AJE [198.4] 6 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 8 de Octubre de 1934. David Klistoff en contra de 
Guillermo Barre por el pago de pesos.

AJE [198.5] 13 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 9 de Octubre de 1934. El señor Socorro Ramírez en contra 
de Amador Flores por el pago de pesos.

AJE [198.6] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 10 de Octubre de 1934. José A. Morales en contra de 
Salvador Aguiar por recuperar posesión.

AJE [198.7] 14 Recuperar posesión. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 11 de Octubre de 1934. José Gaso en contra de Juan 
Hussong por el pago de pesos.

AJE [198.8] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 13 de Octubre de 1934. Demanda de divorcio, promovido 
por John Arscott en contra de su esposa Van Meter de Arscott.

AJE [198.9] 12 Demanda de divorcio. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 15 de Octubre de 1934. Juicio testamentario a bienes de 
Roberto Walter Lemon, promovido por Alejandro Guerrero y Porres como 
apoderado de la señorita Dorotea Lemon.

AJE [198.10] 8 Juicio testamentario. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 15 de Octubre de 1934. Dr. José Sanromán, a fin de 
justificar algunos hechos relativos a su persona.

AJE [198.11] 4 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 16 de Octubre de 1934. Afanasio Evdakemoff en contra 
de Jandro Blodgett por el pago de pesos.

AJE [198.12] 25 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 16 de Octubre de 1934. Ricardo guiar en contra de José 
Sandes por el pago de pesos.

AJE [198.13] 5 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 18 de Octubre de 1934. Carlos Andrade en contra de 
Constantino Mutti por el pago de pesos.

AJE [198.14] 12 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 18 de Octubre de 1934. Carlos Andrade en contra de 
Alberto Enríquez por el pago de pesos.

AJE [198.15] 11 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 20 de Octubre de 1934. Alejandro Lamadrid en contra de 
Antonio Doston por el pago de pesos.

AJE [198.16] 3 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 23 de Octubre de 1934. El Ing. Francisco Fernández contra 
la señora Dolores Carrancio por el pago de pesos.

AJE [198.17] 2 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 23 de Octubre de 1934. Mario Ruganova Haller, oficial 
quinto de la aduana marítima, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [198.18] 2 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 26 de Octubre de 1934. Ing. Francisco Fernández en 
contra de Eduardo S. Briggs por el pago de pesos.

AJE [198.19] 3 Pago de pesos. Civil.



1934 Ensenada, Baja California, 26 de Octubre de 1934. Ejecución de sentencia extranjera 
promovida por Bank of America National Trust and Saving Associations en contra de 
Richard Hussong.

AJE [198.20] 36 Ejecución de sentencia extranjera. Mercantil.

1934 Ensenada, Baja California, 27 de Octubre de 1934. Maximiliano M. Díaz en contra de 
Salvador T. Aguiar por delitos de despojo de inmueble, violación de garantías 
individuales, robo y allanamiento de morada.

AJE [198.21] 16 Despojo de inmueble. Criminal.

1934 Ensenada, Baja California, 1 de noviembre de 1934. Walter Hussong, contra Juan y 
Ricardo Hussong por el pago de pesos.

AJE [198.22] 13 Pago de pesos. Ejecutivo.

1934 Ensenada, Baja California, 5 de noviembre de 1934. Jum Kachergin a favor de José 
María Llanos sobre consignación de dinero.

AJE [198.23] 2 Consignación de dinero. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 7 de noviembre de 1934. Luis Chávela Kelly, oficial quinto, 
jefe de la sección aduanera de Bahía Tortugas, a fin de justificar la enfermedad que 
padece.

AJE [198.24] 2 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1934. José A. Morales en contra de 
Salvador Aguiar en interdicto de recuperar posesión.

AJE [198.25] 33 Interdicto de recuperar posesión. Sumario.

1934 Ensenada, Baja California, 15 de noviembre de 1934. María Rodríguez en contra de 
Tereas de Medina por el pago de pesos.

AJE [198.26] 4 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1934. José Hernández en
 contra de Pedro Corelichi por el pago de pesos.

AJE [198.27] 4 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 19 de noviembre de 1934. La Sra. Refugio M. De Sifuentes 
en contra de Homobono Camacho por el pago de pesos.

AJE [198.28] 2 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 19 de noviembre de 1934. Alfonso W. Dunn en contra de 
J. Julio Dunn por el pago de pesos.

AJE [198.29] 4 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 21 de noviembre de 1934. Luis Peregrina a fin de 
acreditar la posesión de un terreno.

AJE [198.30] 2 Acreditar posesión. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 21 de noviembre de 1934. Afanacio Evakimoff en contra 
de Alejandro J. Boldgett por problemas de ganado.

AJE [198.31] 14 Problemas de ganado. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 26 de noviembre de 1934. El señor José Gaso en contra de 
Juan Hussong por el pago de pesos.

AJE [198.32] 14 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 27 de noviembre de 1934. Agafia Novikova de 
Rudametkin en contra de Eduardo A. Cota y Moisés Rudametkin por tercería 
excluyente.

AJE [198.33] 28 Embargo. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 3 de diciembre de 1934. David I. Alva, jefe de la Aduana 
Marítima del puerto, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [198.34] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 6 de diciembre de 1934. Intestados acumulados a bienes 
de Heraclio Ochoa Y Luisa Goyeneche de Ochoa.

AJE [198.35] 17 Intestados acumulados. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 10 de diciembre de 1934. El Sr. Buenaventura Ponce en 
contra de Esteban Cota por el pago de pesos.

AJE [198.36] 4 Pago de pesos. Civil.



1934 Ensenada, Baja California, 10 de diciembre de 1934. Atanasio Montes en contra de 
su esposa Gabriela Trillo por juicio de divorcio.

AJE [198.37] 3 Juicio de divorcio. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 11 de diciembre de 1934. Adelia Moorkens, a fin de que 
se le expida una copia certificada del testimonio N. 2224 que acompaña.

AJE [198.38] 6 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 14 de diciembre de 1934. Teresa Medina en contra de 
Alfredo Solís por el pago de pesos.

AJE [198.39] 1 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de diciembre de 1934. La señora Cruz Ceseña en 
contra de Margarito Villavicencio por el pago de pesos.

AJE [198.40] 6 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 17 de diciembre de 1934. María Antonia Bravar de 
Pununzio en contra de su esposo Andrea Gaetano Giovanni Panunzio en demanda 
de divorcio.

AJE [198.41] 14 Demanda de divorcio. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 20 de diciembre de 1934. La Sra. Refugio Machado viuda 
de Sifuentes contra Juan S. Carrillo por el pago de pesos.

AJE [198.42] 1 Pago de pesos. Civil.

1934 Ensenada, Baja California, 21 de diciembre de 1934. El señor Cleofás Lafarga a fin de 
que se le expida copia certificada del documento que presentó.

AJE [198.43] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1934 Ensenada, Baja California, 26 de diciembre de 1934. Carolina Lujan, a fin de que se le 
expida una copia certificada del documento que presentó.

AJE [198.44] 1 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1935. La señora Cruz Ceseña en contra de 
Reyes León por el pago de pesos.

AJE [199.1] 2 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1935. Elea Verdugo De Soltero, a fin de que 
se le expida copia certificada del documento que presentó.

AJE [199.2] 1 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 4 de enero de 1935. María Felicitas García por la 
desocupación del lote N.4 de la manzana N. 57 del plano de Ensenada.

AJE [199.3] 25 Desocupación. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 16 de enero de 1935. Incidente sobre venta del medio 
lote letra ¨G¨ de la manzana número 16, promovido por Melanie S. viuda de Romero 
Albacea de la sucesión testamentaria de Eulogio Romero.

AJE [199.4] 7 Incidente sobre venta de lote. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 17 de enero de 1935. Eulalio González, a fin de que se le 
expida copia certificada del documento que presentó.

AJE [199.5] 3 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 17 de enero de 1935. Benita Provinshi por la devolución 
de un lavabo o el pago del importe de dicho objeto.

AJE [199.6] 5 Devolución o pago de objeto. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 17 de enero de 1935. Carolina Legaspy viuda de Ulbrich 
en contra de Rafael Ahumada por el pago de pesos.

AJE [199.7] 2 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 17 de enero de 1935. Juicio de divorcio por mutuo 
consentimiento, promovido por Margarito Santacruz y su esposa Rosaura Orozco.

AJE [199.8] 13 Juicio de divorcio. Civil.



1935 Ensenada, Baja California, 23 de enero de 1935. Bibiano Esparza y su esposa Benita 
Arino, a fin de que se inscriba en el registro civil de la ciudad el certificado de su 
matrimonio celebrado en el extranjero.

AJE [199.9] 8 Se inscriba certificado de 
matrimonio.

Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1935. Samuel Dovins en contra de Amador 
Flores por el pago de pesos.

AJE [199.10] 5 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1935. Josefina C. de Appel, a efecto de 
que se haga una notificación al señor Manuel J. Millán.

AJE [199.11] 3 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 30 de enero de 1935. Correspondencias y solicitudes 
recibidas durante el año de 1935.

AJE [199.12] 17 Correspondencias y solicitudes. Jurídico.

1935 Ensenada, Baja California, 31 de enero de 1935. La señora Refugio Hurtado en 
contra de Alberto Hermosillo por desocupación y pago de rentas.

AJE [199.13] 8 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 24 de diciembre de 1935. Manuel L. Careaga en contra de 
Rosario Meza por el pago de pesos.

AJE [199.14] 11 Pago de pesos. Mercantil.

1935 Ensenada, Baja California, 6 de febrero de 1935. Clara P. viuda de Andonaegui en 
contra de los señores Ricardo y Juan Hussong y Estella Hussong por el pago de p 
esos.

AJE [199.15] 27 Pago de pesos. Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1935. Daniel Apango R. Gerente especial y 
apoderado de ¨Banco del Pacifico, S.A¨ en contra de Hans Chris Alberstein por el 
pago de pesos.

AJE [199.16] 8 Pago de pesos. Mercantil.

1935 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1935. Alejandro Guerrero y Porres a fin 
de que se inscriba en el registro civil el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [199.17] 9 Se inscriba certificado de 
matrimonio.

Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 8 de febrero de 1935. Tang Yuen en contra de Daniel 
Álvarez por el pago de pesos.

AJE [199.18] 4 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 13 de febrero de 1935. María Luisa Muñoz en contra de 
Vidal Gómez por el pago de pesos.

AJE [199.19] 4 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 18 de febrero de 1935. Mario Marín Romero, oficial sexto 
del ramo de aduanas, a fin de acreditar enfermedad que padece.

AJE [199.20] 3 Acreditar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 28 de febrero de 1935. Juicio testamentario a bienes de 
Manuel Riveroll, promovido por Enriqueta Riveroll.

AJE [199.21] 24 Juicio testamentario. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 6 de marzo de 1935.Salim H. Saad en contra de Manuel 
Robles R. por el pago de pesos.

AJE [199.22] 1 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 6 de marzo de 1935. Juan Rodríguez Toscano a efecto de 
que se protocolice un contrato celebrado en el extranjero, en donde los señores 
Richard Dimock, Helen F. Dimock y Alice A. Clark, ceden y traspasan a favor del 
señor Rodríguez Toscano sus derechos hereditarios sobre los lotes de terreno 
números 1 y 2 de la manzana nuero 43 del plano de Ensenada.

AJE [199.23] 19 Se protocolice contrato. Jurisdicción 
voluntaria.



1935 Ensenada, Baja California, 13 de marzo de 1935. Salvador Covarrubias Segura, 
celador del resguardo marítimo adscrito a la aduana de Ensenada, a fin de acreditar 
la enfermedad que padece.

AJE [199.24] 3 Acreditar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 20 de marzo de 1935. Antonia Rodríguez en contra de 
Cecilia Soto por la devolución de una ropa propiedad de la actora, o el pago de ellas.

AJE [199.25] 2 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 20 de marzo de 1935. Divorcio por mutuo 
consentimiento, promovido por Adolfo Crosthwaite y su esposa Graciela Guerrero.

AJE [199.26] 14 Divorcio. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 26 de marzo de 1935. Expediente formado con motivo del 
nombramiento de Secretario de este juzgado de Primera Instancia, expedido a favor 
del C. José Guiza Ojeda.

AJE [199.27] 8 Nombramiento de cargo. Jurídico.

1935 Ensenada, Baja California, 26 de marzo de 1935. Expediente formado con motivo del 
nombramiento de Escribiente del juzgado de Primera Instancia, expedido a favor del 
C. Carlos López Chavarría.

AJE [199.28] 10 Nombramiento de cargo. Jurídico.

1935 Ensenada, Baja California, 28 de marzo de 1935. Guadalupe Días en contra de 
Refugio Cifuentes por el pago de pesos.

AJE [199.29] 4 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 4 de abril de 1935. Juicio de intestado a bienes de Carmen 
Jofre de Santibáñez promovido por Javier Santibáñez y Jofre.

AJE [199.30] 13 Intestado. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 4 de abril de 1935. Juan C. Zertuche, promueve interdicto 
para retener la posesión de unos predios rústicos en contra de Guadalupe Espinoza.

AJE [199.31] 15 Interdicto. Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 16 de abril de 1935. Incidente de rendición de cuentas, 
promovido por el Lic. Manuel Saviñón en contra de ¨La Industrial de Ensenada, S.A¨

AJE [199.32] 1 Rendición de cuentas. Mercantil.

1935 Ensenada, Baja California, 13 de abril de 1935. Julio Ramírez en contra de José Gaso 
por el pago de pesos.

AJE [199.33] 5 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 15 de abril de 1935. Interdicto de retener la posesión, 
promovido por la señora Mercedes Ochoa de Sansone, en contra de Elisa Morondo.

AJE [199.34] 48 Interdicto. Jurídico.

1935 Ensenada, Baja California, 17 de abril de 1935. Manuel Marín Jr., a fin de que se 
inscriba el certificado de su matrimonio llevado en el extranjero.

AJE [199.35] 8 Se inscriba acta matrimonial. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 22 de abril de 1935. Francisco Andonaegui, celebro con 
Manuel Labastida un contrato mutuo con intereses y garantía hipotecaria, el señor 
Labastida hipoteco por $2500 dólares un lote de terreno.

AJE [199.36] 1 Hipoteca de terreno. Mercantil.

1935 Ensenada, Baja California, 25 de abril de 1935. Miguel Zabalza en contra de Abelardo 
Beltrán por desocupación de una casa.

AJE [199.37] 6 Desocupación de una casa. Civil.



1935 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1935. Juan R. García en contra de José 
Gasso por el pago de pesos.

AJE [199.38] 3 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1935. Manuel L. Careaga en contra de los 
señores Alfredo Sánchez y Reydezel R. Tafoya sobre la devolución de una maquina 
cortadora.

AJE [199.39] 7 Devolución de maquinaria. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 30 de abril de 1935. Samuel Dovins en contra de los 
señores Dr. K.O Osawa y Tomas Sánchez por el pago de pesos.

AJE [199.40] 10 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 1 de mayo de 1935. Héctor F. Salazar, demanda el amparo 
y protección de la justicia de la unión, contra el C. Juez de Primera Instancia por 
violación de garantías individuales.

AJE [199.41] 2 Amparo. Judicial.

1935 Ensenada, Baja California, 2 de mayo de 1935. Salvador Ortega Gamboa, a fin de 
justificar enfermedad que padece.

AJE [199.42] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 4 de mayo de 1935. Javier Santibáñez Jofre, Agente 
viajero, en contra de Salim Saad por el pago de pesos.

AJE [199.43] 5 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 6 de mayo de 1935. Teodoro Zaeng en contra de Albino 
Marroquín por el pago de pesos.

AJE [199.44] 3 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 9 de mayo de 1935. Manuel Marín Jr. En contra de su 
esposa Loreto Espinosa en demanda de divorcio.

AJE [199.45] 23 Divorcio. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1935. Incidente sobre declaración de 
estado de minoridad y nombramiento del menor Rómulo Beltrán, legatario 
instituido en el juicio testamentario a bienes del señor Alejandro Beltrán.

AJE [199.46] 6 Juicio testamentario. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1935. Melchor Camilleri y Victorio Trionfi 
en contra de Alfredo Masoni por el pago de pesos.

AJE [199.47] 11 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 21 de mayo de 1935. Herlinda Rodríguez en contra de 
Jose R. Peralta por el pago de pesos.

AJE [199.48] 3 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 22 de mayo de 1935. Carlos y Alejandro Villalvazo en 
contra de Pablo C. González por desocupación, pago de rentas y rescisión de 
contrato.

AJE [199.49] 12 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 22 de mayo de 1935. Juicio testamentario a bienes de 
Manuel Riverolli, promovido por Enriqueta Riverolli.

AJE [199.50] 33 Juicio testamentario. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 22 de mayo de 1935. Juicio de amparo, promovido por 
Héctor F. Salazar contra de los C.C juez y secretario- ejecutor del juzgado de primera 
instancia por violación de garantías individuales.

AJE [199.51] 1 Amparo. Jurídico.



1935 Ensenada, Baja California, 24 de mayo de 1935. Incidente sobre rendición de 
cuentas, correspondiente al periodo del 10 de abril último al 9 de los corrientes del 
depositario interventor, nombrado en el juicio ejecutivo mercantil sobre pago de 
pesos, promovido por Manuel Saviñón en contra de ¨La Industria de Ensenada, S.A¨

AJE [200.1] 2 Pago de pesos. Mercantil.

1935 Ensenada, Baja California, 25 de mayo de 1935. Trinidad G. de Goldman en contra 
de Benjamín por el pago de pesos.

Landgrave 
por el pago 
de pesos.

4 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 25 de mayo de 1935. Actos prejudiciales sobre 
consignación de rentas, promovidas por Manuel J. Millán.

AJE [200.3] 5 Consignación de rentas. Judicial.

1935 Ensenada, Baja California, 27 de mayo de 1935. Alejandro Lamadrid, a efecto de que 
sea ratificada una carta poder que le extendieron a su favor los señores Carlos y 
Alejandro Villalvazo.

AJE [200.4] 7 Se ratifique carta poder. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 29 de mayo de 1935. Cuenta de administración rendida 
por el señor Dido López, albacea de la sucesión testamentaria de la señora Luz. R. De 
López.

AJE [200.5] 11 Albacea de sucesión. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 31 de mayo de 1935. Loreto Fernández en contra de 
Benito Villa, para que sea devuelta la carta poder.

AJE [200.6] 5 Se devuelta carta poder. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1935. Juicio sumario sobre desocupación, 
promovido por Josefa viuda de Eaton, en contra de la señora Refugio M. viuda de 
Sifuentes.

AJE [200.7] 5 Desocupación. Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1935. Amador Cesneros en contra de 
Arcadio Cruz por el pago de pesos.

AJE [200.8] 4 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 7 de junio de 1935. Juan Francisco Caballero, a fin de 
justificar el lugar de su nacimiento.

AJE [200.9] 4 Justificar lugar de nacimiento. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 24 de junio de 1935. Alicia Parker, a fin de que se inscriba 
en el registro civil de esta ciudad, el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [200.10] 12 Se inscriba acta de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 24 de junio de 1935. Cuenta de administración rendida 
por Manuel L. Beltrán ex albacea de la sucesión testamentaria del señor Alejandro 
Beltrán.

AJE [200.11] 105 Sucesión testamentaria. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 25 de junio de 1935. David I. Alva, administrador de la 
Aduana Marítima, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [200.12] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 29 de junio de 1935. Antonio Ptacnik, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados

AJE [200.13] 6 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 1 de julio de 1935. Charles M. Carr en contra de Juan Solís 
sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [200.14] 20 Pago de rentas. Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 2 de julio de 1935. Salim H. Saad en contra de José D. 
Contreras por el pago de pesos.

AJE [200.15] 3 Pago de pesos. Civil.



1935 Ensenada, Baja California, 3 de julio de 1935. Antonio Ortiz Ortega, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [200.16] 6 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 6 de julio de 1935. Pedro Aceves, a fin de que se inscriba 
en el registro en el registro público de comercio , el primer testimonio de la escritura 
constitutiva de la sociedad ¨Compañía Mexicana de Inversiones, S.A¨

AJE [200.17] 6 Se inscriba testimonio de 
escritura.

Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 9 de julio de 1935. Elisa Ceseña traspasa y cede su 
propiedad a la señora Emilia E. de Aragón por tener que abandonar el municipio.

AJE [200.18] 299 Traspaso de propiedad. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 9 de julio de 1935. Santiago Espinoza en contra de 
Manuel L. Beltrán por el pago de pesos.

AJE [200.19] 20 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 11 de julio de 1935. Rodolfo y Roberto Ramonetti en 
contra de Newton House, como responsable del delito de falsedad en declaraciones 
judiciales.

AJE [200.20] 14 Falsedad en declaración judicial. Criminal.

1935 Ensenada, Baja California, 13 de julio de 1935. Manuel J. Millán, sobre consignación 
de rentas.

AJE [200.21] 2 Consignación de rentas. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 15 de julio de 1935. Egor Egoroff en contra de la señora 
Guadalupe V. viuda de Valdez por el pago de pesos.

AJE [200.22] 4 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 18 de julio de 1935. José Toscano e contra de Juan S. 
Montejano por el pago de pesos.

AJE [200.23] 5 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 19 de julio de 1935. Newt House, en contra de Roberto y 
Rodolfo Ramonetti relativa al interdicto de recuperar posesión.

AJE [200.24] 23 Recuperar posesión. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1935. Raúl Sepúlveda, como presunto 
responsable del delito de lesiones inferidas a Elisa Ceseña.

AJE [200.25] 14 Lesiones inferidas. Criminal.

1935 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1935. Josefina C. De Appel, demanda a 
Manuel J. Millán por la desocupación y entrega de la mitad de una propiedad.

AJE [200.26] 25 Desocupación de propiedad. Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 26 de julio de 1935. Herminio Santana en contra de 
Manuel Méndez por el pago de pesos.

AJE [200.27] 2 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 29 de julio de 1935. Remigio L. Correra, demanda a Isidro 
Carrillo por el pago de pesos.

AJE [200.28] 3 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 29 de julio de 1935. Orden de cateo para el rancho ¨Noble 
y Compa¨ solicitada por el jede de la Aduana Marítima del puerto por conducto del 
Jefe de la Aduana Subalterna Federal de Hacienda en funciones del Agente del 
Misterio Público Federal.

AJE [200.29] 3 Orden de cateo. Jurídico.

1935 Ensenada, Baja California, 30 de julio de 1935. Trinidad G. de Goldman, en contra de 
Benjamín Landgrave por el pago de pesos.

AJE [200.30] 16 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 30 de julio de 1935. Mike Talmasoff en contra de Amideo 
Ceseña por el pago de pesos.

AJE [200.31] 4 Pago de pesos. Civil.



1935 Ensenada, Baja California, 30 de julio de 1935. Pago de pesos y rescisión de 
contrato, seguido por Dolores Carrancio en contra de Jack Samarin.

AJE [200.32] 16 Pago de pesos y rescisión de 
contrato.

Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 1 de agosto de 1935. Incidente sobre devolución de 
algunos objetos, relacionado con el proceso número 8/989, seguido en contra de 
Luis Chong, como presunto responsable del delito que se refiere el artículo 257 y 
contra Pomposo Chi, Salomón Yuen, Ramón Wong y Luis Ki como presuntos 
responsables del delito previsto del artículo 257.

AJE [200.33] 20 Devolución de objetos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 2 de agosto de 1935. Masishi Obayashi en contra de 
Celedonio González por el pago de pesos.

AJE [200.34] 8 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 9 de agosto de 1935. Manuel L. Careaga en contra de 
Nicolás Ayud, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [200.35] 6 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 13 de agosto de 1935. Reivindicación de un terreno, 
promovido por Enriqueta Riveroll albacea de la sucesión testamentaria del señor 
Manuel Riveroll contra Espirindion Murillo.

AJE [201.1] 14 Reivindicación de un terreno. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1935. Alejandra García en contra de 
Emilio Gutiérrez por el pago de pesos.

AJE [201.2] 1 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 28 de agosto de 1935. Manuel L. Careaga en contra de 
Samuel Dabin por el pago de pesos.

AJE [201.3] 83 Pago de pesos. Mercantil.

1935 Ensenada, Baja California, 4 de septiembre de 1935. Rosa Uribe, a fin de que se le 
expida copia certificada de la escritura privada de compra-veta que acompañó para 
dicho objeto.

AJE [201.4] 4 Se expida copia certificada de 
documento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 5 de septiembre de 1935. Angello Matteote, contra 
Ramón P. García y Carlos Robles como presuntos responsables de difamación y 
calumnia.

AJE [201.5] 25 Difamación y calumnia. Criminal.

1935 Ensenada, Baja California, 5 de septiembre de 1935. Contra T. Yamasaki, como 
presunto responsable del delito de abuso de confianza, de que se querella Bertha T. 
Marsh.

AJE [201.6] 14 Abuso de confianza. Criminal.

1935 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1935. Arturo Cárdenas Preciat, 
celador del resguardo aduanal, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [201.7] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 19 de septiembre de 1935. Bruno Paglial, a fin de que se 
inscriba en el registro público de comercio, el primer testimonio de la escritura 
constitutiva de la sociedad anónima denominada ¨Explotadora Playa Ensenada¨.

AJE [201.8] 6 Se inscriba testimonio de 
escritura.

Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 24 de septiembre de 1935. Norberto García, a fin de que 
se le expida copia certificada del documento que acompañó para dicho objeto.

AJE [201.9] 3 Se expida copia certificada de 
documento.

Jurisdicción 
voluntaria.



1935 Ensenada, Baja California, 30 de septiembre de 1935. James L. Miller y Mathis 
Construction Company en contra de la Compañía de Mejoras de Ensenada, para que 
se ejecute sentencia.

AJE [201.10] 177 Ejecución de sentencia. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 1 de octubre de 1935. Juicio sobre responsabilidad civil, 
seguido por el Lic. Lorenzo Rosado, en contra de la ¨Compañía de Mejoras de 
Ensenada, S.A¨.

AJE [201.11] 6 Responsabilidad civil. Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 5 de octubre de 1935. Juicio de amparo, promovido por 
Héctor F. Salazar contra actos de la autoridad.

AJE [201.12] 6 Juicio de amparo. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 14 de octubre de 1935. Juicio de amparo, promovido por 
Salvador T. Aguiar contra actos de la autoridad.

AJE [201.13] 4 Juicio de amparo. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 16 de octubre de 1935. José L. Jiménez en contra de T. 
Sano por el pago de pesos.

AJE [201.14] 4 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 16 de octubre de 1935. El señor Ventura Pérez Márquez 
demanda el divorcio a su esposa Bartola Villavicencio.

AJE [201.15] 24 Demanda de divorcio. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 28 de octubre de 1935. El señor Buenaventura Ponce en 
contra de Federico Muñoz por el pago de pesos.

AJE [201.16] 3 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 21 de octubre de 1935. Camilo Roucas Santana, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [201.17] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 24 de octubre de 1935. El Lic. Lorenzo Rosado en contra 
de la ¨Compañía de Mejoras de Ensenada, S.A¨ sobre responsabilidad de sección de 
ejecución de sentencias.

AJE [201.18] 32 Ejecución de sentencias. Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 5 de noviembre de 1935. Jesús L. Alvarado en contra del 
señor Archibaldo B. Martínez sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [201.19] 9 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 19 de noviembre de 1935. Ricardo M. Aguiar en contra de 
la Compañía Molinera de Ensenada, S.A por el pago de pesos.

AJE [201.20] 10 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 28 de noviembre de 1935. Testimonio del poder conferido 
por Adela Piña y Villada a favor de la señora Carmen Piña de Salazar.

AJE [201.21] 2 Testimonio conferido. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 28 de noviembre de 1935. En contra de Guadalupe 
Sánchez y Espirindion Murillo como presuntos responsables del delito de lesiones.

AJE [201.22] 24 Delito de lesiones. Criminal.

1935 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1935. Rafael León, en contra de Jesús 
Amador por el pago de pesos.

AJE [201.23] 2 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 4 de diciembre de 1935. Diligencias de jurisdicción 
voluntaria, promovido por Daniel Apango R. A fin de que se haga una notificación al 
señor Percy Hussong.

AJE [201.24] 3 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 9 de diciembre de 1935. Luis H. del Rio, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [201.25] 5 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.



1935 Ensenada, Baja California, 10 de diciembre de 1935. Ramón García en contra de 
Gerónimo Hernández por el pago de pesos.

AJE [201.26] 1 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 17 de diciembre de 1935. Lic. S. Pérez Farías en juicio de 
cobro de pesos en representación de la ¨Klicka Lumber Company¨ en contra de 
Alfonso Figueroa.

AJE [201.27] 1 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 18 de diciembre de 1935. Interdicto de retener posesión 
de un predio rustico, promovido por Mike M. Tolmasoff. En contra de Manuel 
Hernández.

AJE [201.28] 53 Interdicto de retener posesión. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 18 de diciembre de 1935. Alejandro Lamadrid en contra 
de Frank Bibayoff por el pago de pesos.

AJE [201.29] 14 Pago de pesos. Mercantil.

1935 Ensenada, Baja California, 19 de diciembre de 1935. Emilio García en contra de T. 
Suzuki por el pago de pesos.

AJE [201.30] 27 Pago de pesos. Mercantil.

1935 Ensenada, Baja California, 20 de diciembre de 1935. Charles Cecil Robinson en 
demanda de divorcio en contra de su esposa Helen Hannah Nickey.

AJE [201.31] 25 Demanda de divorcio. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 23 de diciembre de 1935. Manuel L. Careaga en contra de 
Alfredo Sánchez por el pago de pesos.

AJE [201.32] 22 Pago de pesos. Civil.

1935 Ensenada, Baja California, 23 de diciembre de 1935. Rafael Dozal, en contra de 
Pedro Cuarello, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [201.33] 9 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1935 Ensenada, Baja California, 24 de diciembre de 1935. Emilio V. Piña Ramos, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [201.34] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 24 de diciembre de 1935.Manuel Robles Rivera, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [201.35] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 24 de diciembre de 1935. Bessie M. Cone a efecto de que 
se le expida una copia certificada del documento que presentó para dicho objeto.

AJE [201.36] 4 Se expida copia certificada de 
documento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1935 Ensenada, Baja California, 28 de diciembre de 1935. El doctor José Sanromán, a fin 
de justificar algún hecho relacionado con su persona.

AJE [201.37] 4 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 17 de enero de 1936. Santiago Espinoza, en contra de 
Carmen Beltrán por el pago de pesos.

AJE [202.1] 6 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 22 de enero de 1936. Ricardo M. Aguiar en contra de la 
¨Compañía Molinera de Ensenada, S.A¨ por el pago de pesos.

AJE [202.2] 12 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 11 de febrero de 1936. A. Guerrero y Porres, como 
apoderado jurídico y en representación de la ¨Ventura Ensenada Land Company, 
S.A¨ en contra del señor Encarnación Preciado.

AJE [202.3] 9 Desocupación y entrega de 
terreno.

Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1936. Incidente de regulación de 
costas,Glen W. Thompson en contra de la ¨Compañía de Mejoras de Ensenada, S.A¨ 
por el pago de pesos.

AJE [202.4] 8 Pago de pesos. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 14 de febrero de 1936. Carlos Andrade en contra de Ing. 
J.A Wahler sobre el pago de pesos.

AJE [202.5] 8 Pago de pesos. Civil.



1936 Ensenada, Baja California, 15 de febrero de 1936. Agapito Hernández, a efecto de 
adoptar a la menor Petra Quintero.

AJE [202.6] 9 Adopción de menor. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 18 de febrero de 1936. Registro de hipotecas y embargos. AJE [202.7] 38 Registro de hipotecas y 
embargos.

Jurídico.

1936 Ensenada, Baja California, 19 de febrero de 1936. Incidente de reclamación de 
mercancías, Barcelona Comercial en contra de Jesús Clemente Cabello.

AJE [202.8] 8 Incidente de reclamación de 
mercancías.

Providencia 
precautoria.

1936 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1936. Egor Egoroff, en contra de J. 
Manuel Gorosave por el pago de pesos.

AJE [202.9] 4 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 22 de febrero de 1936. Thomas Hele Hook, a fin de que se 
le expida copia certificada del documento que presentó para dicho objeto.

AJE [202. 10] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 22 de febrero de 1936. Alfonso León, a fin de que se le 
expida copia certificada de la carta de naturalización mexicana expedida a su favor.

AJE [202.11] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 25 de febrero de 1936. Francisco León, a fin de que se le 
expida copia certificada de la carta de naturalización mexicana expedida a su favor.

AJE [202.12] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 2 de marzo de 1936. Mariana Agundez, en contra de 
Pedro Rodríguez por desocupación y pago de rentas.

AJE [202.13] 8 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 7 de marzo de 1936. Incidente de reclamación de 
mercancías, Barcelona Comercial en contra de Jesús Clemente Cabello.

AJE [202.14] 3 Incidente de reclamación de 
mercancías.

Providencia 
precautoria.

1936 Ensenada, Baja California, 7 de marzo de 1936. Manuel L. Careaga en contra de 
Archibaldo B. Martínez por el pago de pesos.

AJE [202.15] 6 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 10 de marzo de 1936. Mariano Robles Linares, a fin de 
acreditar la posesión de varias manzanas de terreno.

AJE [202.16] 6 Acreditación de posesión de 
terrenos.

Diligencia de 
información.

1936 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1936. Barcelona Comercial S.A, en contra 
de Jesús Cabello, sobre inspección de libros y papeles.

AJE [202.17] 38 Inspección de libros y papeles. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 12 de marzo de 1936. Barcelona Comercial, S.A en contra 
de Jesús Clemente Cabello por abuso de confianza.

AJE [202.18] 157 Abuso de confianza. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 12 de marzo de 1936. Barcelona Comercial S.A en contra 
de Jesús Cabello por el pago de pesos.

AJE [202.19] 13 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 12 de marzo de 1936. Carolina González de Escobedo en 
contra de Adela Piña y Villada, sobre nulidad de un convenio.

AJE [202.20] 37 Nulidad de un convenio. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 13 de marzo de 1936. Barcelona Comercial S.A en contra 
de Jesús Cabello por abuso de confianza.

AJE [202.21] 7 Abuso de confianza. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 13 de marzo de 1936. Pascual Cortez en contra de Ángel 
Ortiz por el pago de pesos.

AJE [202.22] 1 Pago de pesos. Civil.



1936 Ensenada, Baja California, 20 de marzo de 1936. Cuaderno de pruebas de la parte 
actora, relativo a la tercería excluyente de dominio, promovido por Fernando 
Romero en contra de Manuel L. Careaga y Samuel Dobine.

AJE [202.23] 9 Cuaderno de pruebas. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 25 de marzo de 1936. Tercería excluyente de dominio, 
promovida por Fernando Romero en contra de Manuel L. Careaga y Samuel Dobine.

AJE [202.24] 13 Tercería excluyente. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 4 de abril de 1936. Eduardo Estrada Mendoza, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [202.25] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 9 de abril de 1936. Felix Wirbser vendió y traspasó a favor 
de David Zarate los derechos de Wirbser que tenía en la sociedad mercantil ¨Agathe 
Wirbser Sociedad en Comandita¨.

AJE [202.26] 4 Testimonio de escritura. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 14 de abril de 1936. Hipólito Gastelum, en contra de 
Manuel Marín Romero, sobre desocupación y entrega de casa.

AJE [202.27] 18 Desocupación de casa. Sumario.

1936 Ensenada, Baja California, 15 de abril de 1936. Barcelona Comercial S.A en contra de 
Jesús Cabello sobre embargo precautorio.

AJE [202.28] 19 Embargo precautorio. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 16 de abril de 1936. Camilo Roucas Santana, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [202.29] 4 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 5 de junio de 1936. ¨Banco del Pacifico S.A¨ demanda a 
los señores Placido T. Cárdenas y Macario Alatorre por el pago de pesos.

AJE [203.1] 8 Pago de pesos. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 5 de junio de 1936. Bessie B. Cone pide separarse de la 
prosecución del juicio sucesorio a bienes de Thomas B. Cone.

AJE [203.2] 1 Sucesión testamentaria. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1936. Enrique Gaxiola en contra de 
¨Tijuana Athletic Club¨ por liquidación.

AJE [203.3] 135 Liquidación. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1936. Julia C. de Castro en contra de 
Placido Cárdenas
  Por el pago de pesos.

AJE [203.4] 5 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 12 de junio de 1936. Barcelona Comercial S.A en contra 
de Jesús Cabello en embargo precautorio.

AJE [203.5] 22 Embargo precautorio. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 20 de junio de 1936. Simón Villarino en contra de Jesús 
Villavicencio, sobre desocupación y entrega de un terreno.

AJE [203.6] 9 Desocupación y entrega de 
terreno.

Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 22 de junio de 1936. Marina García Blanco viuda de 
Bolaños, a fin de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [203.7] 4 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1936. Juana Granados viuda de Olachea, 
en disposición testamentaria de su esposo Tomas Olachea, dejando como herederos 
a la suscrita y sus hijos.

AJE [203.8] 34 Disposición testamentaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1936. Asencion González de Ríos, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [203.9] Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.



1936 Ensenada, Baja California, 2 de julio de 1936. Juicio de intestado a bienes de Tomas 
Olachea, promovido por Juana Granados viuda de Olachea.

AJE [203.10] 1 Juicio de intestado. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 3 de julio de 1936. Santiago Espinosa, en contra de Luis 
Beltrán por el pago de pesos.

AJE [203.11] 8 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 10 de julio de 1936. Banco del Pacifico, S.A en contra de la 
Sociedad ¨Centro Social de empleados Públicos S.A¨

AJE [203.12] 28 Pago de pesos. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 12 de julio de 1936.Embargo precautorio, Barcelona 
Comercial S.A en contra del señor Jesús Clemente Cabello.

AJE [203.13] 13 Embargo precautorio. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1936. Elisa Pelayo en contra de Pedro 
Jiménez por el pago de pesos.

AJE [203.14] 3 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 29 de julio de 1936. Livia F. viuda de Armando, en contra 
de José García, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [203.15] 8 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1936 Ensenada, Baja California, 1 de agosto de 1936. Juicio testamentario a bienes de la 
señora Cecilia Lorenza Mc Aleer de Crosthwaite.

AJE [203.16] 7 Juicio testamentario. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 8 de agosto de 1936. Benito L. Kango en contra de 
Mariano Leey por el pago de pesos.

AJE [203.17] 3 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 12 de agosto de 1936. La señora Gerarda Lujano en 
contra de la señora Refugio Sifuentes por el pago de pesos.

AJE [203.18] 3 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 14 de agosto de 1936. Ricardo Eaton, en contra de Jesús 
Preciado, sobre la desocupación de una casa.

AJE [203.19] 4 Desocupación de una casa. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 24 de agosto de 1936. Enrique Aldrete en contra de Emilio 
García sobre la desocupación y pago de rentas.

AJE [203.20] 6 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1936 Ensenada, Baja California, 25 de agosto de 1936. El señor Clark C. Wortley, a fin de 
que se inscriba en el registro público de comercio, el testimonio de la sociedad 
denominada ¨Wortley Castellanos y Compañía¨.

AJE [203.21] 9 Inscripción de documento. Sumario.

1936 Ensenada, Baja California, 27 de agosto de 1936. El señor Raúl Maldonado, a fin de 
que se inscriba en el registro público de comercio, el testimonio de la sociedad 
denominada ¨Compañía Pesquera Mexicana, S.A¨.

AJE [203.22] 6 Inscripción de documento. Sumario.

1936 Ensenada, Baja California, 29 de agosto de 1936. Juan J Rudametkin en contra de 
Frank Bibayoff por el pago de pesos.

AJE [203.23] 22 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 29 de agosto de 1936. Alejandro Lamadrid, en contra de 
Juan Samarin por el pago de pesos.

AJE [203.24] 8 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 12 de septiembre de 1936. Barcelona S.A, en contra de 
Jesús Clemente Cabello en embargo precautorio.

AJE [203.25] 14 Embargo precautorio. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 14 de septiembre de 1936. José Molina en contra de 
Francisco Murillo por la entrega de guarnición.

AJE [203.26] 1 Entrega de guarnición. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 21 de septiembre de 1936. Fernando Gregoire, a fin de 
acreditar algunos hechos relacionados con su persona-

AJE [203.27] 2 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.



1936 Ensenada, Baja California, 21 de septiembre de 1936. Macario Alatorre en contra de 
Cecilio Guerrero, por el pago de pesos.

AJE [203.28] 40 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 23 de septiembre de 1936. José Núñez Caesares, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [203.29] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 25 de septiembre de 1936. Alberto, Domingo y Mercedes 
Meléndrez, demandan a Facundo y Juan Meléndrez, por la división y partición del 
predio rustico ¨El Tularcito¨.

AJE [203.30] 18 División y partición de predio. Sumario.

1936 Ensenada, Baja California, 5 de octubre de 1936. Alfredo Corral, con el carácter 
apoderado legal del ¨¨Banco del Pacifico, S.A¨ en contra de David Zapari Rois por el 
pago de pesos.

[204.1] 8 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 5 de octubre de 1936. Alejandro Lamadrid, en contra de 
Franc Bibayoff por el pago de pesos.

AJE [204.2] 3 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 8 de octubre de 1936. Tomas C. Flores, a fin de que se 
protocolice un contrato celebrado en el extranjero en virtud del cual, el señor 
Antonio Banicevich, vende al mencionado señor Tomas C. Flores, el barco pescador 
¨Wave¨.

AJE [204.3] 5 Se protocolice contrato. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 9 de octubre de 1936. Roberto D. Salazar en contra de J. 
Manuel Cárdenas, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [204.4] 5 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1936 Ensenada, Baja California, 12 de octubre de 1936. La Barcelona Comercial S.A, en 
contra de Clemente Cabello, en embargo precautorio.

AJE [204.5] 16 Embargo precautorio. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 13 de octubre de 1936. Mateo García, en contra de Paula 
Duarte, sobre consignación de rentas.

AJE [204.6] 13 Consignación de rentas. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 22 de octubre de 1936. Daniel Tirado, en contra de 
Teófilo Escobar, sobre el pago de pesos.

AJE [204.7] 5 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 23 de octubre de 1936. Julio Ramírez, en contra de Carlos 
Bernstein, por el pago de pesos.

AJE [204.8] 239 Pago de pesos. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 23 de octubre de 1936. Carlos de Hoyos, en demanda de 
divorcio contra su esposa Loreto Cota.

AJE [204.9] 24 Demanda de divorcio. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 24 de octubre de 1936. Cuaderno de pruebas de la parte 
demandada, Manuel L. Careaga, relativo a la tercería excluyente de dominio, 
promovida por William D. Madden, en contra de los señores Manuel L. Careaga y 
Samuel Dobine.

AJE [204.10] 10 Cuaderno de pruebas. Jurídico.

1936 Ensenada, Baja California, 26 de octubre de 1936. José A. Espinoza, en contra de 
Ángel Ortiz, sobre la desocupación de la casa número 334, de la calle Miramar de 
Ensenada.

AJE [204.11] 5 Desocupación de casa. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 28 de octubre de 1936. Expedientes sobre la ocupación y 
arrendamiento de lotes en la ciudad de Ensenada por diferentes personas.

AJE [204.12] 81 Ocupación de terrenos. Mercantil.



1936 Ensenada, Baja California, 29 de octubre de 1936. S. Nansen e contra de Alfonso 
Reynoso por el pago de pesos.

AJE [204.13] 11 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 2 de noviembre de 1936. Juicio de divorcio por mutuo 
acuerdo, promovido por Miguel Campos y Luisa Márquez.

AJE [204.14] 7 Juicio de divorcio. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1936. Cuaderno de pruebas de la 
parte demandada, Samuel Dobine, relativo a la tercería excluyente de dominio, 
promovida por William D. Madden, en contra de los señores Manuel L. Careaga y 
Samuel Dobine.

AJE [204.15] 5 Cuaderno de pruebas. Jurídico.

1936 Ensenada, Baja California, 6 de noviembre de 1936. La señora Concepción Zamora, 
en contra de Antonia Rivera por la entrega de vestidos, colchas y cobijas.

AJE [204.16] 1 Entrega de ropa. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 6 de noviembre de 1936. Para que Antonia Rivera, 
conteste la demanda que interpuso en su contra la señora Concepción Zamora, por 
la entrega de vestidos, sabanas y cobijas.

AJE [204.17] 1 Entrega de ropa. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 13 de noviembre de 1936. Modesto García, en contra de 
Bricia Miranda por el pago de pesos.

AJE [204.18] 6 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 14 de noviembre de 1936. Julio Ramírez, en contra de 
David Zapari por desocupación y pago de rentas.

AJE [204.19] 6 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1936 Ensenada, Baja California, 16 de noviembre de 1936. José Casillas, a fin de que sean 
protocolizados los comprobantes relativos a la construcción del bote-motor 
¨Proeza¨, propiedad de dicho señor.

AJE [204.20] 6 Se protocolice construcción. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 16 de noviembre de 1936. Rosario Arjona de 
Guadarrama, a fin de acreditar que es de nacionalidad mexicana por nacimiento.

AJE [204.21] 4 Acreditar nacionalidad. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 18 de noviembre de 1936. Barcelona Comercial S.A, en 
contra de José Clemente Cabello, en embargo precautorio.

AJE [204.22] 6 Embargo precautorio. Jurídico.

1936 Hoja suelta sobre: El señor Alejandro Lamadrid, apoderado del actor, le notifica que 
el auto que precede, haciéndole a la vez entrega de la suma de ventitres pesos y 
noventa y ocho centavos, exhibida por el demandado señor Jhon K. Bibayo PP. 

AJE [204.23] 1 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 21 de noviembre de 1936. María Fernández de Necochea, 
a fin de que se inscriba en el registro civil, el acta de nacimiento de su hijo Elías 
Necochea.

AJE [204.24] 9 Se inscriba acta de nacimiento. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 21 de noviembre de 1936. Salvadora F.K de Palacio, a fin 
de que se inscriba en el registro civil, el acta de su matrimonio extranjero.

AJE [204.25] 7 Se inscriba acta de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.



1936 Ensenada, Baja California, 1 de diciembre de 1936. Contra Socorro Ramírez, Felipe 
Triguera, Eustacio Corona, Lino Lara, Rafael Arroyo, Alejandro Meza, Guadalupe y 
José Lara, Nicolás Echeverría y otros nombres por el despojo de inmueble.

AJE [205.1] 24 Despojo de inmueble. Criminal.

1936 Ensenada, Baja California, 1 de diciembre de 1936. Filemón Genchi, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [205.2] 6 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 5 de diciembre de 1936. Mateo García, en contra de Paula 
Duarte, sobre consignación de rentas.

AJE [205.3] 6 Consignación de rentas. Actos 
prejudiciales.

1936 Ensenada, Baja California, 9 de diciembre de 1936. Elena Amador de Piña, en contra 
de Gustavo Serrano, por el pago de pesos.

AJE [205.4] 4 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 9 de diciembre de 1936. Elena Amador de Piña, en contra 
de Alfredo Lepe por el pago de pesos.

AJE [205.5] 4 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 10 de diciembre de 1936. Julio Ramírez, en contra de 
Carlos E. Bernstein, sobre cuaderno de pruebas.

AJE [205.6] 1 Cuaderno de pruebas. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 12 de diciembre de 1936. La Barcelona Comercial, S.A, en 
contra de Jesús Clemente Cabello, en embargo precautorio.

AJE [205.7] 15 Embargo precautorio. Mercantil.

1936 Ensenada, Baja California, 15 de diciembre de 1936. Juan Trinidad León Felix, 
celador del puerto, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [205.8] 2 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 15 de diciembre de 1936. Alfonso León, a fin de acreditar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [205.9] 4 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 17 de diciembre de 1936. Estefana Méndez de Balbuena, 
a fin de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [205.10] 5 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 18 de diciembre de 1936. Julio Ramírez, en contra de Felix 
Ramírez, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [205.11] 6 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 21 de diciembre de 1936. Luis Beltrán M. A fin de que se 
notifique a Manuel Cárdenas, Ricardo M. Aguiar y Eufemia B. de Aramburo, el 
derecho del tanto.

AJE [205.12] 3 Se haga una notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 26 de diciembre de 1936. Demanda de divorcio, 
promovido por la señora Salvadora F.K de Palacio, en contra de su esposo Alejandro 
Palacio.

AJE [205.13] 23 Demanda de divorcio. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 26 de diciembre de 1936. Salim H. Saad, en contra de 
Tomas Guerrero por el pago de pesos.

AJE [205.14] 3 Pago de pesos. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 26 de diciembre de 1936. Leobardo Castañeda García, a 
fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [205.15] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1936 Ensenada, Baja California, 28 de diciembre de 1936. Juan H. Uyeno, en contra de 
Felix Jiménez, en interdicto de recuperar posesión.

AJE [205.16] 46 Interdicto de recuperar posesión. Civil.

1936 Ensenada, Baja California, 1 al 29 de diciembre de 1936. Minutas de la 
correspondencia despachada durante el mes de diciembre de 1936.

AJE [205.17] 59 Correspondencia despachada. Jurídico.



1937 Ensenada, Baja California, 5 de enero de 1937. José A. Espinoza, en contra de Miguel 
Valdez, sobre desocupación de una casa y pago de daños.

AJE [206.1] 12 Pago de rentas. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 9 de enero de 1937. Jesús Marín, en contra de Pablo C. 
González por el pago de pesos.

AJE [206.2] 5 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 21 de enero de 1937. Miguel G. Valdez, a fin de que se 
inscriba en el registro civil, el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero con Josefina Méndez.

AJE [206.3] 9 Se inscriba certificado de 
matrimonio.

Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 25 de enero de 1937. Julio Núñez, en contra de Jesús 
Cisneros por daños y perjuicios.

AJE [206.4] 23 Daños y perjuicios. Jurídico.

1937 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1937. Tomas Gamboa, a fin de justificar la 
enfermedad que padece.

AJE [206.5] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 30 de enero de 1937. Alejandro Lamadrid, en contra de 
Adolfo Casas R. sobre el pago de pesos.

AJE [206.6] 12 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, enero de 1937. Correspondencia recibida durante el mes 
de enero de 1937.

AJE [206.7] 17 Correspondencia recibida. Jurídico.

1937 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1937. 
 Simón Tamer, en contra de Bartolo Encinas, por el pago de pesos.

AJE [206.8] 3 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1937. 
  Loreto Loyon, en contra de Genaro G. Preciado, por desocupación y pago de rentas.

AJE [206.9] 3 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1937 Ensenada, Baja California, 2 de febrero de 1937. Manuel L. Careaga, en contra de 
Emilio García por el pago de pesos.

AJE [206.10] 6 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 2 de febrero de 1937. María Fernández de Necochea, en 
demanda de divorcio contra su esposo Manuel Necochea.

AJE [206.11] 11 Demanda de divorcio. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 6 de febrero de 1937. Juan Cárdenas García, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [206.12] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1937. Juan C. Zertuche, en contra de los 
señores Frank y Miguel Bibayoff, en interdicto de recuperar posesión.

AJE [206.13] 51 Recuperar posesión. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1937. La Barcelona Comercial S.A, en 
contra de Jesús Cabello en providencia precautoria.

AJE [206.14] 322 Providencia precautoria. Mercantil.

1937 Ensenada, Baja California, 17 de febrero de 1937. Manuel C. Sepúlveda, en contra de 
Manuel J. Millán, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [206.15] 7 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1937 Ensenada, Baja California, 19 de febrero de 1937. María González, en contra de 
María Paz Terriquez, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [206.16] 8 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 19 de febrero de 1937. María González, en contra de Juan 
López, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [206.17] 7 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 22 de febrero de 1937. María G. Varela, en contra de Celia 
Montoya por el pago de pesos.

AJE [206.18] 6 Pago de pesos. Civil.



1937 Ensenada, Baja California, 23 de febrero de 1937. Ricardo M. Aguiar, en contra de 
Ricardo Romero, por el pago de pesos.

AJE [206.19] 33 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 25 de febrero de 1937. María de la Luz Bañaga, en contra 
de Rutilio Chávez Galván, sobre nulidad de matrimonio.

AJE [206.20] 12 Nulidad de matrimonio. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 1 de marzo de 1937. Atanacio Heredia, en contra de 
Palemón López, por el pago de pesos.

AJE [207.1] 6 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 3 de marzo de 1937. Jesús Cisneros, en contra de Juana C. 
de Núñez. Sobre la devolución de unos cheques.

AJE [207.2] 17 Devolución de unos cheques. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 5 de marzo de 1937. Juan H. Uyeno, en contra de Felix 
Jiménez, en interdicto de recuperar posesión.

AJE [207.3] 8 Interdicto de recuperar posesión. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1937. Rafael Cervantes Alva, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [207.4] 4 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1937. Jesús V. González, como presunto 
responsable del delito de fraude.

AJE [207.5] 67 Criminal. Fraude.

1937 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1937. Salvador Elizarrara, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [207.6] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 12 de marzo de 1937. Arturo Granguilhome Velázquez, a 
fin de justificar enfermedad que padece.

AJE [207.7] 4 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 13 de marzo de 1937. Esteban Ferro, como apoderado del 
General Abelardo L. Rodríguez, en contra de Manuel Cárdenas, Ricardo M. Aguiar y 
la señora Eufemia Beltrán.

AJE [207.8] 30 Obligación de hacer. Sumario.

1937 Ensenada, Baja California, 13 de marzo de 1937. Jesús L. Peralta Aros, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [207.9] 4 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 18 de marzo de 1937. Contra Antonio López, como 
presunto responsable del delito de estupro.

AJE [207.10] 66 Delito de estupro. Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 20 de marzo de 1937. Miguel Albarrán, en contra de Juan 
R. García, por el pago de pesos.

AJE [207.11] 8 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 23 de marzo de 1937. Manuel C. Sepúlveda, en contra de 
Manuel J. Millán, sobre desocupación.

AJE [207.12] 28 Desocupación. Sumario.

1937 Ensenada, Baja California, 25 de marzo de 1937. Filomena Murillo e Nasiff, en contra 
de su esposa Jorge Antonio Nassif, en juicio de divorcio.

AJE [207.13] 34 Juicio de divorcio. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 25 de marzo de 1937. Hilario Navarro, en contra del señor 
Cosme Alonzo, sobre la reivindicación de un terreno.

AJE [207.14] 94 Reivindicación de terreno. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 26 de marzo de 1937. Felipe Guerra, en contra de su 
esposa, Lorenza Flores de Guerra, en juicio de divorcio.

AJE [207.15] 15 Juicio de divorcio. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 31 de marzo de 1937. José Solano, demanda a Ildefonso 
Cornejo, por el pago de pesos.

AJE [207.16] 113 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 1 de abril de 1937. Isabel Alvarado, en contra de Jesús 
Velázquez, por el pago de pesos.

AJE [208.1] 23 Pago de pesos. Civil.



1937 Ensenada, Baja California, 2 de abril de 1937. Ramón López, a fin de acreditar que es 
mexicano por nacimiento.

AJE [208.2] 3 Acreditar nacionalidad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, abril de 1937. Correspondencia recibida durante el mes 
de abril de 1937.

AJE [208.3] 50 Correspondencia recibida. Jurídico.

1937 Ensenada, Baja California, 5 de abril de 1937. Demanda de divorcio, promovido por 
Miguel Valdez, en contra de su esposa Josefina Méndez.

AJE [208.4] 22 Demanda de divorcio. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1937. María de la Cruz, en contra de 
Gildardo Bernal, por el pago de pesos.

AJE [208.5] 7 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 7 de abril de 1937. Manuel L. Careaga, en contra de Pablo 
C. González, sobre el pago de pesos.

AJE [208.6] 7 Pago de pesos. Mercantil

1937 Ensenada, Baja California, 7 de abril de 1937. Clara P. viuda de Andonaegui, en 
contra de Manuel Wright, sobre el arrendamiento de ¨Los Vallecitos¨.

AJE [208.7] 2 Arrendamiento. Mercantil.

1937 Ensenada, Baja California, 8 de abril de 1937. Esteban Román Huerta, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [208.8] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 15 de abril de 1937. Zoila Gastelum, en contra de Isais 
Dolmatoff, por el pago de pesos.

AJE [208.9] 5 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 15 de abril de 1937. Concepción Santacruz, en contra de 
Rafael Mendoza, sobre la desocupación de la casa ubicada en el lote número 5 de la 
manzana N. 58 del plano de Ensenada.

AJE [208.10] 6 Desocupación de casa. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 15 de abril de 1937. Roberto Caballero, a fin de justificar 
la enfermedad que padece.

AJE [208.11] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 30 de abril de 1937. Juan Jorge Acevedo Rico, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [208.12] 4 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 4 de mayo de 1937. En contra de José Oseguera y 
Faustino A. Romero como presuntos responsables del delito de lesiones.

AJE [208.13] 22 Delito de lesiones. Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 14 de mayo de 1937. Alejandro Lamadrid, en contra de 
Esteban Arjona M., sobre el pago de pesos.

AJE [208.14] 10 Pago de pesos. Mercantil.

1937 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1937. Elena Ormart, en contra de Luis 
Mar, sobre el pago de pesos.

AJE [208.15] 17 Pago de pesos. Sumario.

1937 PENDIENTE AJE [208.16] 3
1937 Ensenada, Baja California, 7 de mayo de 1937. Rubén Flores Gamboa, a fin de 

justificar la enfermedad que padece.
AJE [208.17] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 

voluntaria.
1937 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1937. Carmen Guerra, en contra de 

Manuel Camacho, por el pago de pesos.
AJE [208.18] 3 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1937. Carmen Guerra, en contra de 
Roberto Pesqueira, por el pago de pesos.

AJE [208.19] 6 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 11 de mayo de 1937. Manuel Marín, en contra de Eugenio 
Rivera, por el pago de pesos.

AJE [208.20] 1 Pago de pesos. Civil.



1937 Ensenada, Baja California, 12 de junio de 1937.Jacinto Silva Saracho, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [208.21] 4 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 15 de junio de 1937. Florencio Rincón, en contra de 
Mariano Delgado, por el pago de pesos.

AJE [208.22] 3 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 24 de junio de 1937. Susano Bazán, en contra de Rosa 
Romero, por el pago de pesos.

AJE [208.23] 3 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 25 de junio de 1937. Certificación de firma de J.B Mc Lee, 
como Secretario del condado de San Diego.

AJE [208.24] 1 Certificación de firma. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 1 de julio de 1937. Carlos De Hoyos, como presunto 
responsable del delito de abuso de confianza y robo.

AJE [209.1] 60 Abuso de confianza y robo. Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 1 de julio de 1937. Genaro Ruiz, a fin de justificar algunos 
hechos relacionados con su persona.

AJE [209.2] 8 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 5 de julio de 1937. Alfonso Fisher, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [209.3] 4 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 5 de julio de 1937. Florencio Rincón, en contra de Manuel 
Beltrán, por el pago de pesos.

AJE [209.4] 4 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 6 de julio de 1937. Contra Alberto Ceseña, como presunto 
responsable del delito de fraude.

AJE [209.5] 78 Fraude. Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 16 de julio de 1937. Mariano San Juan, en contra de 
Egidio Lencioni y Delfina O. sobre consignación y pago de rentas.

AJE [209.6] 3 Consignación de rentas. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1937. Lorenzo Rosado, en contra de ¨La 
Compañía de Mejoras de Ensenada, S.A¨ sobre honorarios del depositario 
interventor.

AJE [209.7] 185 Incidente sobre honorarios. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1937. Jesús Velázquez, a fin de acreditar la 
posesión de una fracción de terreno marcada con el número 29.

AJE [209.8] 4 Acreditar la posesión de un 
terreno.

Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 23 de julio de 1937. Testamento de Inés Blanco viuda de 
Warner, en favor de Victoriano Warner.

AJE [209.9] 22 Testamento. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1937. Hortensia Freeman viuda de Romero, 
a efecto de que se inscriba en el registro civil, el acta de su matrimonio con 
Fernando Romero.

AJE [209.10] 7 Se inscriba acta de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1937. Contra Frank Bibayoff, como 
presunto responsable de los delitos de injurias y difamación.

AJE [209.11] 35 Injurias y difamación. Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1937. Paula C. De Escareño, en contra de 
José Francisco Navarro, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [209.12] 4 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1937 Ensenada, Baja California, 4 de agosto de 1937. La señora Loreto Cota de Hoyos, en 
contra de Carlos de Hoyos, sobre ministración de alimentos.

AJE [209.13] 65 Ministración de alimentos. Sumario.

1937 Ensenada, Baja California, 4 de agosto de 1937. Alonso V. Schnabl, en contra de 
Carlos E. Bernstein, sobre la notificación de faltas al contrato.

AJE [209.14] 21 Notificación de faltas a contrato. Civil.



1937 Ensenada, Baja California, 6 de agosto de 1937. Ernesto León, en contra de Amalia 
Jaime, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [209.15] 15 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1937 Ensenada, Baja California, 9 de agosto de 1937. Maximiliano Gómez, en contra de 
Federico Urías, sobre el pago de pesos.

AJE [209.16] 10 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 9 de agosto de 1937. María de Jesús De Gómez, en contra 
de Federico Urías, sobre el pago de pesos.

AJE [209.17] 10 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 12 de agosto de 1937. Contra quienes resulten 
responsables de los delitos de homicidio y lesiones por imprudencia.

AJE [209.18] 30 Homicidio y lesiones. Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 14 de agosto de 1937. Severiano Ibarra Talamantes, a fin 
de justificar la enfermedad que padece.

AJE [209.19] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1937. Federico Valdés Villarreal, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [209.20] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 31 de agosto de 1937. Soledad Verdugo, en contra de 
Ramona F. de Victoria.

AJE [209.21] 15 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 1 de septiembre de 1937. Contra quienes resulten 
responsables del delito de falsificación de documentos privados.

AJE [210.1] 21 Falsificación de documentos. Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1937. Juicio de intestado a bienes de 
Fernando Romero, promovido por Hortensia Freeman viuda de Romero.

AJE [210.2] 45 Intestado. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 10 de septiembre de 1937. Antonio Ricardo Álvarez, en 
contra de Alberto Flores por el pago de pesos.

AJE [210.3] 3 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 14 de septiembre de 1937. Manuel Ezroj, en contra de la 
¨Compañía Molinera de Ensenada, S.A¨ representada por su presidente y gerente 
Ricardo Romero, por el pago de pesos.

AJE [210.4] 31 Pago de pesos. Mercantil.

1937 Ensenada, Baja California, 18 de septiembre de 1937. Esteban Ahumada, como 
presunto responsable del delito de homicidio.

AJE [210.5] 77 Homicidio. Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 18 de septiembre de 1937. Carlos I. Zermeño, en contra 
de Socorro Campillo, sobre desocupación y pago de pesos.

AJE [210.6] 15 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 27 de septiembre de 1937. Charles L. Mc Carthy, en 
contra de ¨Compañía Pesquera Mexicana Nacional, S.A¨ por el pago de $1835.62 
dólares.

AJE [210.7] 36 Pago de dinero. Mercantil.

1937 Ensenada, Baja California, 28 de septiembre de 1937. Adelina Debus, en contra de 
Gregorio Villalobos, sobre el pago de rentas, desocupación del predio ¨Santa 
Gertrudis¨ y tres hectáreas de terreno, situados en la subdelegación de Santo Tomas.

AJE [210.8] 29 Pago de rentas. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 30 de septiembre de 1937. Actos prejudiciales, sobre la 
calidad de posesión de una casa, promovidas por Amada D. viuda de Hernández, en 
contra de José R. García.

AJE [210.9] 5 Actos prejudiciales. Civil.



1937 Ensenada, Baja California, 4 de octubre de 1937. Alfredo Gruel, ciudadano mexicano 
por naturalización, a fin de acreditar la posesión del lote número 8 de la manzana 11 
del plano de Ensenada.

AJE [210.10] 8 Acreditar posesión de terreno. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 6 de octubre de 1937. Belisario Trujillo Robelo, oficial del 
ramo de aduanas, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [210.11] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 6 de octubre de 1937. Consignación de rentas, promovido 
por Amalia Jaime, en contra de Ernesto León.

AJE [210.12] 2 Consignación de rentas. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 8 de octubre de 1937. ¨Ventura Ensenada Land Company, 
S.A¨ en contra de Juan F. Carrillo, sobre pago de rentas.

AJE [210.13] 42 Pago de rentas. Sumario.

1937 Ensenada, Baja California, 13 de octubre de 1937. Agustín González Meza, celador 
de resguardo aduanal, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [210.14] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 23 de octubre de 1937. Contra Daniel y Clemente 
Meléndrez, como presuntos responsables de los delitos de allanamiento de morada 
y despojo de inmueble.

AJE [210.15] 90 Allanamiento de morada y 
despojo de inmueble.

Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 27 de octubre de 1937. Juicio testamentario de Ramona S. 
de Mc Aleer a sus hijos.

AJE [210.16] 12 Testamento. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 2 de noviembre de 1937. Esteban Ferro, representante de 
¨Bodegas de Santo Tomas, S.A ¨ a fin de que se inscriba en el registro público de 
comercio la escritura constitutiva de dicha sociedad.

AJE [211.1] 7 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1937. Rubén Flores Gamboa, celador 
de resguardo aduanal, a fin d justificar la enfermedad que padece.

AJE [211.2] 5 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 10 de noviembre de 1937. Ramón Reyes, contra Fidel 
Tovar, por el pago de pesos.

AJE [211.3] 4 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 11 de noviembre de 1937. Amada D. viuda de Hernández, 
en contra de José R. García por el pago de rentas.

AJE [211.4] 10 Pago de rentas. Sumario.

1937 Ensenada, Baja California, 11 de noviembre de 1937. José María Arguelles, celador 
de resguardo aduanal de San Quintín, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [211.5] 7 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1937 Ensenada, Baja California, 12 de noviembre de 1937. Contra quienes resulten 
responsables del delito de falsificación de documentos.

AJE [211.6] 137 Falsificación de documentos. Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 15 de noviembre de 1937. Contra quien o quienes 
resulten responsables del delito de robo.

AJE [211.7] 107 Delito de robo. Criminal.

1937 Ensenada, Baja California, 16 de noviembre de 1937. Paula Bayarta Zamorano, en 
contra de Fidel Tovar por el pago de pesos.

AJE [211.8] 3 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1937. Manuel L. Careaga, en contra 
de Benjamín Novelo, por el pago de pesos.

AJE [211.9] 52 Pago de pesos. Mercantil.



1937 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1937. Francisco C. Sarabia, en contra 
de Antonio Novelo C. por el pago de pesos.

AJE [211.10] 48 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 18 de noviembre de 1937. Josefina C de Appel, en contra 
de Fidel Franco, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [211.11] 14 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1937 Ensenada, Baja California, 24 de noviembre de 1937. Banco Mercantil, S.A, en contra 
de Marcilla y Añorga por incumplimiento de letras de comercio.

AJE [211.12] 5 Incumplimiento de contrato. Mercantil.

1937 Ensenada, Baja California, 30 de noviembre de 1937. Julio Jáuregui, contra Jesús 
Rosas, por el pago de pesos.

AJE [211.13] 9 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, noviembre de 1937. Enriqueta Riveroll, vendió a William 
Delton, la manzana de terreno número 183, de la colonia Carlos Pacheco.

AJE [211.14] 6 Venta de terreno. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 7 de noviembre de 1937. Martin Galván, en contra de la 
sentencia definitiva, promovida por Catalina R. de Favela, en contra del apelante.

AJE [211.15] 23 Apelación a sentencia. Jurídico.

1937 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1937. Juana G. viuda de Sánchez, en 
contra de Ricardo M. Aguiar sobre desocupación.

AJE [211.16] 18 Desocupación. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 15 de noviembre de 1937. Valeria de Ojeda, en contra de 
Isabel Murillo, por el pago de pesos.

AJE [211.17] 11 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 16 de noviembre de 1937. Egor Egoroff, en contra de Fidel 
Franco, por el pago de pesos.

AJE [211.18] 4 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 27 de noviembre de 1937. Carmen García, en contra de 
Jesús Peña, por el pago de pesos.

AJE [211.19] 1 Pago de pesos. Civil.

1937 Ensenada, Baja California, 1937. Relación de juicios correspondientes al legajo 
número 55.

AJE [211.20] 3 Relación de juicios. Jurídico.

1937 Ensenada, Baja California, 1937. Publicidad de baterías ¨Flur¨ producto de Los 
Angeles California.

AJE [211.21] 12 Publicidad. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 3 de enero de 1938. Loreto Castro M. en contra de James 
Harding por el pago de pesos.

AJE [212.1] 4 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1938. Agapito Álvarez, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [212.2] 4 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1938. Sentencia dictada en el extranjero 
contra Luis F. Bernstein de Industrias Marítimas Mexicanas, en contra de ¨Bruhnke y 
Silver¨.

AJE [212.3] 15 Sentencia. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1938. Manuel Ezroj en contra de la 
¨Compañía Molinera de Ensenada¨ por el pago de pesos.

AJE [212.4] 5 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1938. Enrique Mérida, en contra de 
Benjamín Landgrave, sobre desocupación y pago de pesos.

AJE [212.5] 4 Desocupación y pago de rentas. Civil.



1938 Ensenada, Baja California, 10 de enero de 1938. William D. Madden, demanda 
nulidad y cancelación de contrato de aparcería agrícola celebrado con Samuel 
Dobine.

AJE [212.6] 21 Nulidad y cancelación de 
contrato.

Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 10 de enero de 1938. Ramón Pesqueira, demanda a 
Mateo Ghio, por el pago de pesos.

AJE [212.7] 19 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 11 de enero de 1938. Jorge Acevedo y María Luisa Ruiz, 
sobre divorcio por mutuo consentimiento.

AJE [212.8] 30 Divorcio. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 15 de enero de 1938. Efraín Amador, en representación 
de la sociedad denominada ¨Efraín Amador y Compañía¨ a fin de que se inscriba en 
el registro civil de comercio, la escritura constitutiva de dicha sociedad.

AJE [212.9] 7 Se haga inscripción en registro 
civil.

Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 17 de enero de 1938. Declaración de estado de minoridad 
y tutela de los menores, Lucila,. Emiliano y Alfredo Arnaldo, todos de apellido Ibarra, 
relativo al juicio de intestado del señor Emiliano E. Ibarra.

AJE [212.10] 9 Declaración de estado de m 
minoridad.

Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 18 de enero de 1938.Magdalena Apodaca, demanda a 
María Teresa Vélez, por desocupación y pago de rentas.

AJE [212.11] 7 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 22 de enero de 1938. Ángel B. Fernández, en contra de los 
señores Marcilla y Añorga, sobre el pago de pesos.

AJE [212.12] 10 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 29 de enero de 1938. Incidente sobre regulación de 
costas, promovido por Lorenzo Rosado, como apoderado de la ¨Barcelona 
Comercial, S.A¨ en contra de Jesús Cabello.

AJE [212.13] 12 Regulación de costas. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1938. Nombramiento de 
taquimecanógrafo del juzgado, expedido a favor del C. Benjamín Landgrave Ayllon.

AJE [212.14] 5 Nombramiento de cargo. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 4 de febrero de 1938. Francisco León, a fin de que se 
notifique al señor Walter Hussong, el derecho del tanto.

AJE [212.15] 2 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 4 de febrero de 1938. Interdicto de recuperar posesión, 
promovido por Newt House, en contra de Juan Castro.

AJE [212.16] 80 Recuperar posesión. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 9 de febrero de 1938. Juana R. de Aguilar, en contra del 
señor Rosalió de Haro.

AJE [212.17] 16 Devolución de dinero. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 12 de febrero de 1938. María Terreros, en contra de la 
señora Felicitas Méndez, sobre el pago de pesos.

AJE [212.18] 3 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 12 de febrero de 1938. María de Jesús Terreros, en contra 
de Juan Romero, sobre el pago de pesos.

AJE [212.19] 3 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 15 de febrero de 1938. Ramón Velasco, en contra de la 
señora Refugio viuda de Cifuentes.

AJE [212.20] 5 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 17 de febrero de 1938. Carlos E. Bernstein, en contra de 
John Schaefer, en embargo.

AJE [212.21] 58 Embargo. Mercantil.



1938 Ensenada, Baja California, 17 de febrero de 1938. José Gutiérrez Villaseñor, celador 
de reguardo aduanal, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [212.22] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 18 de febrero de 1938. Amparo interpuesto por Francisco 
Ramírez Escamilla, por si y en nombre de Bernardo P. González, contra actos del 
juzgado.

AJE [212.23] 10 Amparo. Jurídico.

1938 Ensenada, Baja California, 18 de febrero de 1938. Benita A. de Esparza, en contra de 
Francisco Romero, sobre el pago de pesos.

AJE [212.24] 7 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 18 de febrero de 1938. Amparo interpuesto por Francisco 
Ramírez Escamilla, por si y en nombre de Bernardo P. González, contra actos del 
juzgado.

AJE [212.25] 9 Amparo. Jurídico.

1938 Ensenada, Baja California, 1 de marzo de 1938. Cuenta de administración rendida 
por Eufemia Beltrán de Aramburo, albacea de sucesión testamentaria de Alejandro 
Beltrán.

AJE [212.26] 5 Cuenta de administración. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 3 de marzo de 1938. Consignación de rentas, promovidas 
por Jeannet Domobrowski, en contra de Alex. P. Dolmatov.

AJE [212.27] 6 Consignación de rentas. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 8 de marzo de 1938. Cuenta de administración rendida 
por Teresa Beltrán de Cárdenas, ex albacea de sucesión testamentaria de Alejandro 
Beltrán.

AJE [212.28] 9 Cuenta de administración. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1938. Josefa L. viuda de Dupoux, tutora 
de los menores, Rómulo y Alicia Beltrán, a fin de que Eufemia Beltrán de Aramburo, 
albacea de la testamentaria de Alejandro Beltrán, rinda cuentas de su 
administración.

AJE [212.29] 4 Se rinda cuentas de 
administración.

Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1938. Adela Sánchez, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [212.30] 4 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 17 de marzo de 1938. Juicio de desahucio, promovido por 
Francisco León, en contra del señor Esteban Arjona M.

AJE [212.31] 6 Desahucio. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 21 de marzo de 1938. Victoria A. de Ríos, en contra de 
Mercedes viuda de Jiménez, por el pago de pesos.

AJE [212.32] 4 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 21 de marzo de 1938. Herminio Santana, en contra de 
Clara P. viuda de Andonaegui, por el pago de pesos.

AJE [212.33] 3 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 22 de marzo de 1938. Juico de intestado, a bienes de José 
María Llanos.

AJE [212.34] 24 Intestado. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 29 de marzo de 1938. Josefina C. de Appel, en contra de 
Reynaldo Serrano, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [212.35] 23 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 30 de marzo de 1938. Juico de intestado, a bienes de 
Emiliano E. Ibarra.

AJE [212.36] 21 Intestado. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 4 de abril de 1938. Josefina C. de Appel, en contra de 
Jesús R. Romero, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [212.37] 5 Desocupación y pago de retas. Sumario.



1938 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1938. Rosario Velasco, en contra de Carmen 
García, por el pago de pesos.

AJE [212.38] 4 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 8 de abril de 1938. Rita Verbero, en contra de Fidel B. 
Tovar, por el pago de pesos.

AJE [212.39] 6 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 12 de abril de 1938. Guadalupe viuda de Labastida, en 
contra de José R. García, por el pago de rentas.

AJE [212.40] 10 Pago de rentas. Civil.

1938 Juicio sumario civil, sobre pago de pesos, pomovido por el señor Julio Ramirez, como 
apoderado del señor Gregorio Samarin, en contra del señor Ricardo Romero.

AJE [213.41] 34 Pago de pesos Civil

1938 Ensenada, Baja California, 19 de abril de 1938. La señora María Concepción Bravo, 
en contra de José Añorga, por el pago de pesos.

AJE [212.42] 11 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1938. Reivindicación de dos lotes de 
terreno y de la casa edificada en una de ellas, promovidos por Francisco León en 
contra de Alfredo Aripe.

AJE [212.43] 20 Reivindicación de lotes. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 25 de abril de 1938. Manuel Ezroj, en contra de Enrique L. 
Encinas, sobre rescisión de un contrato.

AJE [212.44] Rescisión de contrato. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 25 de abril de 1938. José Luis Ruvalcaba, en contra de la 
sentencia definitiva dictada en juicio, promovido por Irene Valenzuela, en contra del 
apelante.

AJE [212.45] 15 Apelación extraordinaria. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 30 de abril de 1938. Enrique Caballero Perches, celador de 
resguardo aduanal fronterizo de Tijuana, a fin de justificar la enfermedad que 
padece.

AJE [212.46] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 2 de mayo de 1938. Simón Villarino, para que se le haga 
una notificación al señor Herminio Santana.

AJE [213.1] 5 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 12 de mayo de 1938. El señor C. M. Carr, en 
representación de la sociedad denominada Bennett y Compañía, en contra del señor 
Herminio Santana, sobre el pago de rentas y desocupación.

AJE [213.2] 9 Pago de rentas. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 12 de mayo de 1938. Luis M. Salazar, como representante 
legal de ¨La Industrial de Ensenada, S.A¨ para justificar algunos hechos relacionados 
con la misma sociedad.

AJE [213.3] 6 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 14 de mayo de 1938. Orden de aprehensión contra 
Heriberto Meléndrez, Alejandro Meléndrez y José Lenciona.

AJE [213.4] 115 Orden de aprehensión. Jurídico.

1938 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1938. Severiano Ibarra Talamante, celador 
de resguardo aduanal, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [213.5] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 18 de mayo de 1938. Teclo Camacho en contra de Juan 
Chang, por el pago de pesos.

AJE [213.6] 4 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 20 de mayo de 1938. Antonia M. viuda de Castillo, en 
contra de Enrique Jiménez, por el pago de pesos.

AJE [213.7] 4 Pago de pesos. Civil.



1938 Ensenada, Baja California, 20 de mayo de 1938. Alejandro Lamadrid, en contra de la 
sociedad denominada ¨Almacén Suroeste de abarrotes de México, S.A¨.

AJE [213.8] 38 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 1 de junio de 1938. Víctor Angulo, como presidente del 
consejo ¨Naviera Pro-Mex, S.A¨ a efecto de que se inscriba en el registro público de 
comercio la escritura constitutiva de dicha sociedad.

AJE [213.9] 5 Se haga inscripción de carta 
constitutiva.

Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 1 de junio de 1938. Simón Villarino, en contra de 
Herminio Santana, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [213.10] 15 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 2 de junio de 1938. Estanislao Cárdenas Guerra, en contra 
de Amador Flores, por el pago de pesos.

AJE [213.11] 6 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1938. Consignación de rentas, promovido 
por la señora Cándida Tirado, en contra de Jesús Alvarado.

AJE [213.12] 3 Consignación de rentas. Prejudicial.

1938 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1938. Jurisdicción mixta, promovidas por 
Elezier Hernández, a fin de que se declare formal el testamento privado por la 
señora Balbina Garibay Hurtado.

AJE [213.13] 9 Se declare testamento. Jurisdicción 
mixta.

1938 Ensenada, Baja California, 4 de junio de 1938. Jesús Abarca Pérez, celador de 
resguardo aduanal, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [213.14] 4 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 6 de junio de 1938. Consignación de rentas, promovido 
por Manuel Marín, en contra de Hipólito Gastelum.

AJE [213.15] 3 Consignación de rentas. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 7 de junio de 1938. Miguel A. Nassif, en contra de Luis 
Villavicencio, por el pago de pesos.

AJE [213.16] 2 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1938. Rómulo Alcalá Cárdenas, en contra de 
Octaviano Arballo, por el pago de pesos.

AJE [213.17] 1 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 9 de junio de 1938. Loreto Tamayo, empleado público, a 
fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [213.18] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1938. Hipólito Gastelum, en contra de 
Manuel Marín Romero, por desocupación.

AJE [213.19] 17 Desocupación. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 11 de junio de 1938. Teodoro Flores, en contra de 
Bonifacio Pulido, por el pago de pesos.

AJE [213.20] 5 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1938. Miguel A. Nassif, en contra del 
profesor Carlos Vázquez, por el pago de pesos.

AJE [213.21] 4 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1938. Josefina C. De Appel, en contra del 
señor Ricardo Goldbaum, por desahucio.

AJE [213.22] 5 Desahucio. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1938. Alejandro Lamadrid, en contra de 
Esteban Jáuregui, por el pago de pesos.

AJE [213.23] 23 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 27 de junio de 1938. Mercedes F. de Martínez, en contra 
del señor José C. Gerardo, por el pago de pesos.

AJE [213.24] 2 Pago de pesos. Civil.



1938 Ensenada, Baja California, 4 de julio de 1938. Catalina Alvarado de Oropeza, a fin de 
que se inscriba en el registro civil, el certificado de su matrimonio celebrado en el 
extranjero con José D. Oropeza.

AJE [213.25] 9 Se inscriba acta de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 6 de julio de 1938. Carlos Aguilar S. en contra de Nicolás 
Rudametkin, por el pago de pesos.

AJE [213.26] 19 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 14 de julio de 1938. Juan Erice, en contra de Emilio García, 
por el pago de pesos.

AJE [213.27] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 18 de julio de 1938. Elvira Cota, en contra de Enrique 
Encinas, por desahucio.

AJE [213.28] 8 Desahucio. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 18 de julio de 1938. Alejandro Guerrero y Porres, en 
contra de Víctor Santamaría, en medios preparatorios de juicio.

AJE [213.29] 9 Medios preparatorios de juicio. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 19 de julio de 1938. Tercería excluyente de dominio, 
promovida por Agafia Novikova, en contra de Carlos Aguilar S. y Nicolás Rudametkin.

AJE [213.30] 8 Tercería excluyente. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1938. Salim H. Saad, en contra de Fernando 
Escobar, sobre el pago de pesos.

AJE [213.31] 6 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 22 de julio de 1938. Ángela Cota, en contra de Juan 
Caballero Aburto, sobre el pago de pesos.

AJE [213.32] 3 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 25 de julio de 1938. Hilario C. Navarro, demanda a la 
señora Jesús Rodríguez viuda de Alonso, la desocupación de una casa.

AJE [213.33] 6 Desocupación de casa. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 25 de julio de 1938. Salvador León, en contra de Juan 
Wong, por el pago de pesos.

AJE [213.34] 10 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 26 de julio de 1938. Fernando Araujo Rovira, en contra de 
Amador Flores, por el pago de pesos.

AJE [213.35] 35 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 27 de julio de 1938. Fernando Araujo Rovira, en contra de 
Reynaldo S. Serrano, por el pago de pesos.

AJE [213.36] 11 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1938. José A. Espinoza, en contra de la 
señora Guadalupe Alvidrez, por desahucio.

AJE [213.37] 5 Desahucio. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 29 de julio de 1938. Andrés Santacruz, en contra José 
Añorga, por el pago de pesos.

AJE [213.38] 3 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 3 de agosto de 1938. José Solano, en contra de Ildefonso 
Cornejo, sobre rendición de cuentas de administración.

AJE [213.39] 35 Rendición de cuentas de 
administración.

Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1938. Hilario C. Navarro, en contra de 
Jesús Rodríguez por el pago de pesos.

AJE [213.40] 21 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 12 de agosto de 1938. Jacobo Rodríguez, en contra del 
señor Pablo Velázquez, por el pago de pesos.

AJE [213.41] 3 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 15 de agosto de 1938. José A. Espinosa, en contra de 
Jesús Gómez, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [213.42] 6 Desocupación y pago de rentas. Civil.



1938 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1938. ¨Banco Mercantil, S.A¨ en contra 
de Adolfo Savin por el pago de pesos.

AJE [213.43] 51 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 23 de agosto de 1938. Delito de disparo de arma de 
fuego, que cometió Aurelio Venegas, en agravio de Alfredo Pérez.

AJE [213.44] 6 Disparo de arma de fuego. Criminal.

1938 Ensenada, Baja California, 23 de agosto de 1938. La señora Pearl Glough Ragland 
Gill, a fin de justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [213.45] 6 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 27 de agosto de 1938. Catalina Alvarado D. Oropeza, en 
contra de José D. Oropeza, en demanda de divorcio.

AJE [213.46] 35 Demanda de divorcio. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 31 de agosto de 1938. El señor Jeannet Dombrowski, en 
contra de Alex P. Dolmatov, sobre consignación de rentas.

AJE [213.47] 7 Consignación de rentas. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1938. Ratificación de contratos, por 
parte del Banco Mercantil, S.A.

AJE [214.1] 1 Ratificación de contratos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 12 de septiembre de 1938. Josefina C. De  Appel, en 
contra del señor Ricardo Goldbaum, por el pago de pesos.

AJE [214.2] 6 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 13 de septiembre de 1938. Erasmo Anchondo, en contra 
de Fernando Elías, por el pago de pesos.

AJE [214.3] 19 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 14 de septiembre de 1938. Juan F. Sarabia, en contra de 
Jorge Acevedo, por el pago de pesos.

AJE [214.4] 15 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 15 de septiembre de 1938. Amadeo Gandolfi, en contra 
de los señores Rosado Guzmán, Santamaría Armenta y Pedro López, en interdicto de 
recuperar posesión.

AJE [214.5] 39 Recuperar posesión. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 15 de septiembre de 1938. Manuel L. Careaga, en contra 
del señor T. Suzuki, por el pago de pesos.

AJE [214.6] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 19 de septiembre de 1938. Rosendo Guzmán P. en contra 
de José Gil Moreno, por el pago de pesos.

AJE [214.7] 7 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 26 de septiembre de 1938. ¨Maderería de la Baja 
California S.A¨ en contra de la ¨Compañía Pesquera Mexicana, S.A¨ por el pago de 
pesos.

AJE [214.8] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 26 de septiembre de 1938. ¨La Compañía Minera C.A. Friz, 
S.A¨, a fin de que se inscriba en el registro público de comercio, la escritura 
constitutiva de dicha sociedad.

AJE [214.9] 9 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 26 de septiembre de 1938. Santiago Espinoza, a fin de que 
se le expida una copia certificada de dos escrituras privadas de compra-venta.

AJE [214.10] 5 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 27 de septiembre de 1938.Interdicto de recuperar 
posesión, promovido por la señora Adela P. De Grosso, en contra del señor 
Inocencio Peralta.

AJE [214.11] 35 Recuperar posesión. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 28 de septiembre de 1938. Egor Egoroff, en contra de 
Ricardo M. Aguiar, por el pago de pesos.

AJE [214.12] 3 Pago de pesos. Civil.



1938 Ensenada, Baja California, 28 de septiembre de 1938. Juicio testamentario a bienes 
del señor Henry S. Boeker.

AJE [214.13] 29 Juicio testamentario. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 30 de septiembre de 1938. Juicio de divorcio por mutuo 
acuerdo, promovido por Antonio I. Ruiz y Jovita Wilkes.

AJE [214.14] 20 Divorcio. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 6 de octubre de 1938. ¨Banco del Pacifico, S.A¨ en contra 
de Manuel Inzunza, por el pago de pesos.

AJE [214.15] 14 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, octubre de 1938. Hattie H. Hamilton, en contra de los 
señores Leoyd Logan y J.E Logan, por la desocupación del rancho Hamilton.

AJE [214.16] 60 Desocupación de posesión. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 6 de octubre de 1938. ¨Banco del Pacifico, S.A¨ en contra 
de David Zarate, por el pago de pesos.

AJE [214.17] 13 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 10 de octubre de 1938. Contra Natividad Moreno, como 
presunto responsable del delito de lesiones.

AJE [214.18] 8 Delito de lesiones. Criminal.

1938 Ensenada, Baja California, 13 de octubre de 1938. Contra Miguel Delgado Montes, 
como presunto responsable de los delitos de homicidio.

AJE [214.19] 140 Homicidio. Criminal.

1938 Ensenada, Baja California, 15 de octubre de 1938. C.M. Carr, en contra de Cándido 
Padilla, sobre la reivindicación de lotes.

AJE [214.20] 7 Reivindicación de lotes. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 17 de octubre de 1938. Amador Espinosa, en contra de 
Moisés Rogoff, por el pago de pesos.

AJE [214.21] 14 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 19 de octubre de 1938. Ramón García, en contra de 
Manuel Cousiño, por el pago de pesos.

AJE [214.22] 7 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 24 de octubre de 1938. Aurelio Higuera Osuna, en contra 
de Jesús Velázquez, por consignación de rentas.

AJE [214.23] 3 Consignación de rentas. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 25 de octubre de 1938. La señora Sabina Lechuga viuda 
de Ruiz, a fin de acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [214.24] 6 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 31 de octubre de 1938. Etelvina Granados de Herrera, en 
demanda de divorcio a su esposo José Herrera.

AJE [214.25] 34 Divorcio. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 31 de octubre de 1938. Pilar Cota, en juicio sucesorio de 
su hermana Ángela Cota.

AJE [214.26] 76 Juicio sucesorio. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 7 de noviembre de 1938. Ramona viuda de Romero, en 
contra de Salvador León, por desocupación de casa.

AJE [215.1] 2 Desocupación de casa. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 7 de noviembre de 1938. Juicio de intestado a bienes de 
la señora Ángela Cota, promovido por la señora Pilar Cota.

AJE [215.2] 26 Intestado. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1938. Juicio de intestado a bienes del 
señor Legaspy, promovido por su esposa Margarita R. viuda de Legaspy.

AJE [215.3] 34 Intestado. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1938. Jack Samarin, en contra de 
Amador Espinosa, por el pago de pesos.

AJE [215.4] 5 Pago de pesos. Civil.



1938 Ensenada, Baja California, 10 de noviembre de 1938. ¨Banco del Pacifico, S.A¨ en 
contra de Amador Espinosa, por el pago de pesos.

AJE [215.5] 23 Pago de pesos. Mercantil.

1938 Ensenada, Baja California, 14 de noviembre de 1938, la señora Jesús Velázquez, en 
contra de Aurelio Higuera, por la desocupación de una casa.

AJE [215.6] 3 Desocupación de casa. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 15 de noviembre de 1938. Juicio testamentario a bienes 
del señor Albino Sandez, a favor de su esposa Juana González y su hijo Guillermo 
Sandez.

AJE [215.7] 16 Juicio testamentario. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 18 de noviembre de 1938. Lucia Piña de Mercado, a fin de 
que se le declare su estado de minoridad y se le provea un tutor.

AJE [215.8] 6 Se declare estado de minoridad. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 21 de noviembre de 1938. Diligencias sobre consignación 
de rentas, promovido por German Streit.

AJE [215.9] 7 Consignación de rentas. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 24 de noviembre de 1938. Pedro Rudametkin, en contra 
de Amador Espinoza, por el pago de pesos.

AJE [215.10] 6 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 24 de noviembre de 1938. Juicio de intestado a bienes de 
Fernando Romero.

AJE [215.11] 12 Intestado. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 28 de noviembre de 1938. La señora F. Enriqueta 
González de Cota, a fin de que se declare estado de minoridad y se le provea de 
tutor.

AJE [215.12] 5 Se declare estado de minoridad. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 28 de noviembre de 1938. Erasmo Anchondo, en contra 
de Fernando Elías, por el pago de pesos.

AJE [215.13] 136 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 28 de noviembre de 1938. José Peralta Márquez, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [215.14] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 29 de noviembre de 1938. Contra Arturo Solaiza, como 
presunto responsable del delito de robo.

AJE [215.15] 45 Delito de robo. Criminal.

1938 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1938. Amador Espinosa, en contra del 
señor José Lafarge, por el pago de pesos.

AJE [215.16] 4 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1938. Juicio de divorcio por mutuo 
acuerdo, entre Julián Real y María González.

AJE [215.17] 22 Juicio de divorcio. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1938. Rosa S. viuda de Caballero, a fin 
de que se haga una notificación al señor German Streit.

AJE [215.18] 6 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1938 Ensenada, Baja California, 3 de diciembre de 1938. Lloyd Logan, en contra de Hattie 
H. Hamilton, por el pago de hospedaje y alimentos.

AJE [215.19] 5 Pago de hospedaje y alimentos. Sumario.

1938 Ensenada, Baja California, 8 de diciembre de 1938. El señor Ma Chu Kong, en contra 
de Antonio Periski, por el pago de pesos.

AJE [215.20] 6 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 8 de diciembre de 1938. Simón Tamer, en contra de 
Lorenzo Ruiz, por el pago de pesos.

AJE [215.21] 5 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 12 de diciembre de 1938. Posesión de terrenos por varias 
personas.

AJE [215.22] 4 Posesión de terrenos. Civil.



1938 Ensenada, Baja California, 14 de diciembre de 1938. Victoria Parente, en contra de 
José Peralta, por el pago de pesos.

AJE [215.23] 3 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 14 de diciembre de 1938. Victoria Parente, en contra de 
Julio Núñez, por el pago de pesos.

AJE [215.24] 3 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 16 de diciembre de 1938.  José V. Lafarga, en contra de 
Juan Wong, por el pago de pesos.

AJE [215.25] 3 Pago de pesos. Civil.

1938 Ensenada, Baja California, 19 de diciembre de 1938. Juan López, solicita un terreno a 
la Secretaria de Agricultura y Fomento.

AJE [215.26] 1 Solicitud de terreno. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, enero de 1939. Se haga una notificación a Luis Chong. AJE [216.1] 2 Se haga notificación. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1939. La señorita Hattie H. Hamilton, en 
contra de los señores Lloyd Logan y J.E. Logan.

AJE [216.2] 20 Desahucio. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 3 de enero de 1939. Guillermo Enríquez, en demanda 
mercantil a Carlos I. Zermeño, por el pago de pesos.

AJE [216.3] 31 Pago de pesos. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 5 de enero de 1939. El señor Casimiro Mundo, en contra 
del señor Amador Flores, por el pago de pesos.

AJE [216.4] 14 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 6 de enero de 1939. Alfredo Masoni, en contra de la 
sociedad denominada ¨Nelson, S.A¨ por desahucio.

AJE [216.5] 31 Desahucio. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1939. Registro de propiedades urbanas y 
lotes de terreno de la señora Agafia Katoff de Samarin.

AJE [216.6] 1 Registro de propiedades. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 10 de enero de 1939. Manuel Rincón Gómez, en contra de 
Manuel L. Careaga, por el pago de pesos.

AJE [216.7] 5 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 11 de enero de 1939. Adela Ibarra Torres, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [216.8] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 23 de enero de 1939. En contra de Luis Chung, Pomposo 
Chi, Salomón Yuen, Ramón Wong, Luis Ki y Felipe Marquet, por la práctica de juegos 
prohibidos.

AJE [216.9] 55 Practica de juegos prohibidos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 24 de enero de 1939. José Solano, en contra del señor 
Ildefonso Cornejo, por el pago de pesos.

AJE [216.10] 12 Pago de pesos. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 24 de enero de 1939. La señora Rosario Lizárraga, para 
justificar hechos relacionados con su persona.

AJE [216.11] 7 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1939. Manuel Wright, en contra de David 
Zarate, por consignación de rentas.

AJE [216.12] 9 Consignación de rentas. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 28 de enero de 1939. Proceso instruido en contra de 
Tomas L. Manríquez, por el delito de homicidio y daño a propiedad ajena.

AJE [216.13] 29 Delito de homicidio. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 29 de enero de 1939. Juicio intestamentario a bienes del 
señor Luis Cisneros.

AJE [216.14] 16 Juicio intestamentario. Civil.



1939 Ensenada, Baja California, 31 de enero de 1939. Demanda de divorcio, F. Graciela 
González de Cota, en contra de su esposo señor José Cota Islas.

AJE [216.15] 20 Demanda de divorcio. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 13 de febrero de 1939. Copia certificada de las 
transacciones de carácter hipotecario, celebrado entre el señor Buttlefield y Richard 
Stephens.

AJE [216.16] 1 Copia certificada de 
transacciones.

Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 15 de febrero de 1939. Ignacio Delgadillo, en contra de 
Ricardo M. Aguiar, por el pago de pesos.

AJE [216.17] 9 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 15 de febrero de 1939. Rosa Romero, en contra de Celia 
E. Iris, por desahucio.

AJE [216.18] 9 Desahucio. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1939. Cuaderno de pruebas, José 
Solano, en contra de Ildefonso Cornejo.

AJE [216.19] 16 Cuaderno de pruebas. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 28 de febrero de 1939. Jesús Esquer Majoral, a fin de 
justificar la enfermedad que padece.

AJE [216.20] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 2 de marzo de 1939. La ¨Compañía Cervecera de Mexicali, 
S.A¨ en contra de la ¨Compañía Cervecería Tijuana¨.

AJE [216.21] 11 Por mencionarse. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 10 de marzo de 1939. Salim H. Saad, en contra de Andrés 
Escárcega, por el pago de pesos.

AJE [216.22] 5 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 15 de marzo de 1939. Simón Tamer Skeff, en contra de 
José R. García, por el pago de pesos.

AJE [216.23] 7 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 17 de marzo de 1939. Primitivo Elías, a efecto de que se le 
expida copia certificada del contrato de compra-venta que acompaña.

AJE [216.24] 3 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 20 de marzo de 1939. Margarita R. Viuda de Legaspy, a fin 
de que se inscriba en el registro civil, el acta de matrimonio, celebrado en el 
extranjero.

AJE [216.25] 12 Se inscriba acta de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 20 de marzo de 1939. Manuel Bagaña, a efecto de que se 
le expida copia certificada de compra-venta, que acompaña.

AJE [216.26] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 22 de marzo de 1939. Rafael Orozco, en contra de Alfredo 
Mazoni y la sociedad

AJE [216.27] 15 Desahucio. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 24 de marzo de 1939. El señor Martin Martínez Ríos, en 
contra de Francisco Sansone, por el pago de pesos.

AJE [216.28] 2 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 24 de marzo de 1939. La ¨Pesquera del Pacifico, S.A¨ a fin 
de que se inscriba en el registro público de comercio, la escritura de dicha sociedad 
y la de sus reformas.

AJE [216.29] 6 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 3 de abril de 1939. Hipólito Gastelum, a fin de que se haga 
una notificación al señor Manuel Marín Romero.

AJE [216.30] 5 Se haga una notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 5 de abril de 1939. Ignacio Delgadillo, en contra de 
Ricardo M. Aguiar, por el pago de pesos.

AJE [216.31] 11 Pago de pesos. Civil.



1939 Ensenada, Baja California, 7 de abril de 1939. La señora Hortensia F. viuda de 
Romero, a fin de que se haga una notificación a la señora Ramona G. viuda de 
Navarro.

AJE [216.32] 7 Se haga una notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 11 de abril de 1939. Francisco León, en contra de la 
señora Victoria García, por desahucio y pago de rentas.

AJE [216.33] 6 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 12 de abril de 1939. María Luisa Dunn de Garza, en contra 
de Octavio Cota R. por desahucio y pago de rentas.

AJE [216.34] 13 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 13 de abril de 1939. La señora Esperanza M. De Ortiz, a fin 
de que se declare que se ha convertido en propietaria del lote de terreno número 5 
de la manzana 91 del plano de Ensenada.

AJE [216.35] 7 Se declare propiedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 14 de abril de 1939. Elena Rodríguez de Morales, a fin de 
que se le expida copia certificada del documento que exhibió.

AJE [216.36] 4 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1939. Ramona viuda de Navarro, en contra 
de Salvador León, por desahucio y pago de rentas.

AJE [216.37] 6 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1939. Gabriel Legaspy, en contra de Julio 
Romero, por el pago de pesos.

AJE [216.38] 1 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1939. Antonio Ortiz y Flora Navarro viuda 
de Ibarra, prorroga a veinte años de la sociedad en nombre colectivo bajo 
denominación ¨Ibarra y Compañía¨.

AJE [216.39] 10 Prorroga. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 27 de abril de 1939. La señora María Ruiz, viuda de 
Torres, en contra de Salvador Ceballos, por el pago de pesos.

AJE [216.40] 3 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1939. Julio Ramírez, en contra de Marcelino 
Román, por interdicto de recuperar posesión.

AJE [216.41] 84 Recuperar posesión. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 4 de mayo de 1939. Hipólito Gastelum, en contra de 
Manuel Marín Romero, por desocupación.

AJE [217.1] 19 Desocupación. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 11 de mayo de 1939. Felipa Velázquez de Morachis, a fin 
de que se declare su estado de minoridad y se le provea un tutor.

AJE [217.2] 4 Se declare estado de minoridad. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 12 de mayo de 1939. Carlos Aguilar S. en contra de 
Amparo C. Arce, sobre el pago de pesos.

AJE [217.3] 7 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 15 de mayo de 1939. Manuel Marín Romero, en contra de 
Hipólito Gastelum, sobre consignación de rentas.

AJE [217.4] 2 Consignación de rentas. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 29 de mayo de 1939. Contra Felipe Barreda, como 
presunto responsable del delito de lesiones.

AJE [217.5] 53 Delito de lesiones. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 30 de mayo de 1939. Contra Hugo Salinas, como presunto 
responsable del delito de violación de correspondencia.

AJE [217.6] 47 Violación de correspondencia. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 2 de junio de 1939. Julio Villarino Bello, en contra de 
Porfirio Moreno, por el pago de pesos.

AJE [217.7] 6 Pago de pesos. Civil.



1939 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1939. Jesús Barrón, como presunto 
responsable del delito de robo.

AJE [217.8] 41 Delito de robo. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 6 de junio de 1939. Isidoro Olivares, en contra de Manuel 
Rodríguez, por el pago de pesos.

AJE [217.9] 6 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 6 de junio de 1939. El doctor Antonio Ortiz Ortega, a fin 
de que se inscriba en el Registro Público de comercio, la escritura de la sociedad 
¨Ibarra y Compañía¨.

AJE [217.10] 11 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 7 de junio de 1939. Rosa S. viuda de Caballero, en contra 
de German Streit, por el pago de rentas.

AJE [217.11] 8 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1939. Incidente sobre devolución de una 
chaqueta, promovido por el señor Manuel S. Campos y relacionado con la causa 
criminal, instruida en contra de Miguel Delgado Montes, por el delito de homicidio.

AJE [217.12] 4 Devolución de chaqueta. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 16 de junio de 1939. Esperanza M. de Ortiz, e contra de 
Ezequiel Alexander, en demanda de posesión de terreno.

AJE [217.13] 66 Posesión de terreno. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1939. El Licenciado Lorenzo Rosado, en 
contra de la Compañía de Mejoras de Ensenada, S.A por el pago de honorarios.

AJE [217.14] 11 Pago de horarios. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1939. Lorenzo Rosado, contra la Compañía 
de Mejoras de Ensenada, S.A, por el incumplimiento de contrato de prestación de 
servicios.

AJE [217.15] 6 Incumplimiento de contrato. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1939. Fernando Elías, en contra de Hilario 
Gabilondo, por el pago de pesos.

AJE [217.16] 83 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1939. Carlos Aguiar S. en contra del señor 
Amparo C. Arce, por el pago de pesos.

AJE [217.17] 8 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 30 de junio de 1939. Contra Ángel Vega, como presunto 
responsable del delito de lesiones, en agravio de Manuel Rodríguez.

AJE [217.18] 18 Delito de lesiones. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 3 de julio de 1939. Leo Peterson, a fin de que se haga una 
notificación al señor Salvador Castro.

AJE [218.1] 4 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 6 de julio de 1939. Secundino H. González, en contra del 
señor Fidel Franco, por desahucio y pago de rentas.

AJE [218.2} 10 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 11 de julio de 1939. En contra de Juan Pivovaroff, por el 
delito de abandono de persona y contra el mismo individuo y Basilio Pivovaroff, por 
el delito de fraude.

AJE [218.3] 162 Delito de fraude y abandono. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 11 de julio de 1939. El señor José A. Espinosa, en contra 
del señor A. Robledo, por desahucio y pago de rentas.

AJE [218.4] 5 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 11 de julio de 1939. Víctor Angulo, en contra del señor 
W.J Tighe, sobre la declaración de propiedad de un terreno.

AJE [218.5] 64 Declaración de propiedad. Civil.



1939 Ensenada, Baja California, 13 de julio de 1939. Felipa Velázquez de Morachis, en 
contra de su esposo José Morachis, sobre mistracion de alimentos.

AJE [218.6] 52 Mistracion de alimentos. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 13 de julio de 1939. El doctor Antonio Ortiz Ortega, en 
contra del señor Ezequiel Alexander, sobre declaración de propiedad de un terreno.

AJE [218.7] 60 Declaración de propiedad. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 17 de julio de 1939. Víctor Angulo, en contra de J.A Mc 
Rae, sobre declaración de propiedad de un terreno.

AJE [218.8] 45 Declaración de propiedad. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1939. La señora Felicitas Bruno, como 
albacea de la sucesión de la señora Geronima Pérez de Anzalone.

AJE [218.9] 11 Sucesión. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 22 de julio de 1939. Alfredo A. Brown, e contra de 
Hipólito Rivas, sobre el pago de pesos.

AJE [218.10] 30 Pago de pesos. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1939. La sociedad ¨Mc Carthy y compañía¨ 
en contra del señor Amador Espinoza, por desahucio.

AJE [218.11] 8 Desahucio. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 29 de julio de 1939. El doctor Arturo Villaseñor en contra 
de Fred G. Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [218.12] 7 Consignación de rentas. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 31 de julio de 1939. Carlos Aguilar S. en contra del señor 
Amparo C. Arce, por el pago de pesos.

AJE [218.13] 2 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 3 de agosto de 1939. Guillermo Enríquez de Rivera, en 
contra de Carlos I. Zermeño, por el pago de pesos.

AJE [219.1] 10 Pago de pesos. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1939. En contra de Ramona Bustamante y 
Jovita López Aguilar, como presuntas responsables del delito de lesiones mutuas.

AJE [219.2] 49 Delito de lesiones. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 7 de agosto de 1939. Juicio de divorcio por mutuo 
consentimiento, promovido por los esposos Juan Arreola y Carmen Brun.

AJE [219.3] 27 Divorcio. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1939. Carta poder conferida a Alejandro 
Guerrero y Porres, para que inicie y prosiga juicio contra de S.A Hugshes.

AJE [219.4] 1 Carta poder conferida. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1939. Leonor M. de Olguín, en contra de 
S.A Hugshes, sobre declaración de propiedad de terreno.

AJE [219.5] 47 Declaración de propiedad de 
terreno.

Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 11 de agosto de 1939. Juicio de divorcio por mutuo 
consentimiento, promovido por Jesús Estrada y Teresa O. de Estrada.

AJE [219.6] 9 Divorcio. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 12 de agosto de 1939. Contra Margarito Montano, como 
presunto responsable del delito de estupro, cometido en agravio de Margarita Díaz.

AJE [219.7] 54 Delito de estupro. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 17 de agosto de 1939. Juicio de divorcio entre Marcelino 
Contreras y Delfina Olivares.

AJE [219.8] 32 Divorcio. Civil.



1939 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1939. Francisco Lisitzin Sergueiff, a fin de 
justificar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [219.9] 6 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1939. Felicitas Bruno, en contra de Maro 
Plata, en negación del recurso extraordinario de apelación extraordinaria.

AJE [219.10] 1 Negación de apelación. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1939. Felipa Velázquez, en contra de su 
esposo José Morachis, sobre ministración de alimentos.

AJE [219.11] 68 Ministración de alimentos. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 22 de agosto de 1939. Fred G. Tucker, en juicio sumario 
de desahucio, e contra de los doctores Arturo Villaseñor y José María Rebollo.

AJE [219.12] 9 Desahucio. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 23 de agosto de 1939. Contra Carmen Lizárraga, como 
presunta responsable del delito de amenazas, cometido en agravio de Carmen 
Bruno de Arreola.

AJE [219.13] 55 Delito de amenazas. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 25 de agosto de 1939. Juicio intestamentario de Emiliano 
E. Ibarra, hecha a favor de los herederos señora Flora Amador, menores Lucila, 
Emiliano y Alfredo Arnaldo, todos de apellido Ibarra.

AJE [219.14] 11 Juicio intestamentario. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 26 de agosto de 1939. Consignación de dinero, promovido 
por Jorge Nasiff, en favor de la señora Filomena Murillo.

AJE [219.15] 3 Consignación de dinero. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 28 de agosto de 1939. La señora Hortensia F. viuda de 
Romero, en contra del señor Felix Martínez, por la desocupación y pago de rentas.

AJE [219.16] 7 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 8 de septiembre de 1939. Contra Federico Jaime, como 
presunto responsable del delito de robo.

AJE [219.17] 54 Delito de robo. Criminal.

1939 Ensenada, Baja California, 12 de septiembre de 1939. Gregorio Samarin, en contra 
de la ¨Compañía Molinera de Ensenada, S.A¨, por el pago de pesos.

AJE [219.18] 21 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 13 de septiembre de 1939. Incidente sobre redición de 
cuentas y adjudicación de bienes, promovido por Federico H. Sawday, tutor de los 
menores, Guillermo, Florencia, Concepción y Dolores, todos de apellido Condit.

AJE [219.19] 34 Rendición de cuentas. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 22 de septiembre de 1939. Alberto y Domingo Meléndrez 
y Mercedes Meléndrez, viuda de Osorio, en notificación a Facundo Meléndrez, sobre 
la venta del rancho ¨El Tula¨ al señor Ramonetti.

AJE [219.20] 3 Notificación de venta. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 26 de septiembre de 1939. Víctor Salazar, a fin de que se 
inscriba en el registro público de comercio, la escritura de la compañía ¨La Industrial 
de Ensenada, S.A¨.

AJE [219.21] 6 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 2 de octubre de 1939. El doctor Arturo Villaseñor, en 
contra de Fred G. Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [220.1] 6 Consignación de rentas. Sumario.



1939 Ensenada, Baja California, 5 de octubre de 1939. Banco Mercantil, S.A, en contra de 
Manuel Ezroj, sobre la rescisión de un contrato de compra-venta y pago de pesos de 
100 toneladas de trigo.

AJE [220.2] 60 Rescisión de contrato. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 5 de octubre de 1939. Hortensia F. viuda de Romero, en 
contra de Felix Martínez, sobre desocupación de casa y pago de pesos.

AJE [220.3] 5 Desocupación y pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 13 de octubre de 1939. Francisco León, en contra de 
Esteban Arjona M. por desahucio.

AJE [220.4] 5 Desahucio. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 21 de octubre de 1939. Alfonso García González, a fin de 
inscribir los documentos del ¨Banco del Pacifico, S.A¨ en el registro público de la 
propiedad y comercio.

AJE [220.5] 97 Se inscriban documentos. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 28 de octubre de 1939. Banco Mercantil, S.A, en contra de 
Manuel Ezroj, sobre la rescisión de contrato de compra-venta.

AJE [220.6] 22 Rescisión de contrato. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 30 de octubre de 1939. Julio Ramírez, en contra de Carlos 
Bernstein, sobre el pago de pesos.

AJE [220.7] 1 Pago de pesos. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 1 de noviembre de 1939. Lorenzo Rosado, en contra de la 
¨Compañía de Mejoras de Ensenada, S.A¨ por el pago de honorarios.

AJE [220.8] 16 Pago de honorarios. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 1 de noviembre de 1939. Eduardo A. Cota, en contra de 
Moisés Rudametkin, en interdicto de recuperar posesión.

AJE [220.9] 1 Recobrar posesión. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 2 de noviembre de 1939. Miguel Abakumoff, en contra de 
Alejandro Rudametkin, sobre el secuestro provisional de un acordeón Marca 
¨Cellini¨.

AJE [220.10] 5 Secuestro provisional. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 3 de noviembre de 1939. Salvador González Jiménez, en 
solicitud de consentimiento para contraer matrimonio.

AJE [220.11] 2 Solicitud para contraer 
matrimonio.

Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1939. ¨Banco del Pacifico, S.A¨ en 
contra de ¨Mejoras de Ensenada, S.A¨ por el pago de pesos.

AJE [220.12] 23 Pago de pesos. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1939. Contra Catarino Torres, como 
responsable del delito de lesiones en agravio de María Reveles.

AJE [220.13] 48 Delito de lesiones. Criminal.

1939 AJE [220.14] 1
1939 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1939. Los señores Cristóbal Mc Aleer 

y Ricardo F. Kendal, denunciaron en juicio testamentario a bienes de la señora 
Ramona S. De Mc Aleer.

AJE [220.15] 1 Juicio testamentario. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1939. Paula C. De Escareno, en 
contra de Agsuin Valenzuela, sobre desocupación de una casa.

AJE [220.16] 3 Desocupación de casa. Sumario.

1939 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1939. Francisca K. De Lamadrid, en 
contra de Esteban Valdez, por desocupación y pago de rentas.

AJE [220.17] 4 Desocupación y pago de rentas. Civil.



1939 Ensenada, Baja California, 18 de noviembre de 1939. Miguel Gándara, a fin de que 
inscriba en el registro público de comercio, la escritura de la sociedad ¨Miguel 
Gándara, S. en C.¨

AJE [220.18] 6 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 18 de noviembre de 1939. Julio Ramírez en contra de 
Alberto Llanos por el pago de pesos.

AJE [220.19] 9 Pago de pesos. Mercantil.

1939 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1939. Arturo Villaseñor, en favor de 
Fred G. Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [220.20] 6 Consignación de rentas. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 4 de diciembre de 1939. Ricardo Romero, a fin de que se 
le expida copia certificada de la venta del predio ¨Santa Clara¨.

AJE [220.21] 1 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 4 de diciembre de 1939. James N. Littlejohn, a fin de que 
se le expida copia certificada del contrato privado que acompaño para dicho objeto.

AJE [220.22} 3 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 4 de diciembre de 1939. James N. Littlejohn, a fin de que 
se le expida copia certificada sobre la compra del predio rural ¨Santa Clara¨

AJE [220.23] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1939 Ensenada, Baja California, 6 de diciembre de 1939. Amelia Meza, en representación 
de su hijo menor, Gastón Flourie, demandando al señor Gastón Flourie, en 
investigación de paternidad.

AJE [220.24] 86 Investigación de paternidad. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 13 de diciembre de 1939. Hernán Díaz Echazarreta, en 
contra de Norman Romero Pueyes, en demanda de divorcio.

AJE [220.25] 36 Divorcio. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 15 de diciembre de 1939. Escrituras de contrato a nombre 
de diferentes personas.

AJE [220.26] 119 Escrituras de contrato. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 16 de diciembre de 1939. Jorge Nasiff, en favor de 
Filomena Murillo, sobre consignación de dinero y prendas de ropa.

AJE [220.27] 4 Consignación de dinero y ropa. Civil.

1939 Ensenada, Baja California, 19 de diciembre de 1939. Francisca Kachok de Lamadrid, 
en contra de Esteban Valdez, sobre consignación y pago de rentas.

AJE [220.28] 19 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 4 de enero de 1940. Carmen F. de Crume, en contra de 
Carlos Pfeiffer, sobre la notificación de término de contrato.

AJE [221.1] 7 Termino de contrato. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 9 de enero de 1940. Adolfo Casas R. en contra de Moisés 
Samaduroff, por el pago de pesos.

AJE [221.2] 25 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1940. Contra Francisco Franco, como 
presunto responsable del delito de robo, en agravio de Ignacio Hernández.

AJE [221.3] 20 Delito de robo. Criminal.

1940 Ensenada, Baja California, 16 de enero de 1940. Ignacia Moreno, en contra de 
Aurelio Andrade, por el pago de pesos.

AJE [221.4] 2 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 22 de enero de 1940. Catalina Alvarado, en contra de 
Refugio Sifuentes, por desocupación y pago de rentas.

AJE [221.5] 4 Desocupación y pago de rentas. Civil.



1940 Ensenada, Baja California, 23 de enero de 1940. Clara P. viuda de Andonaegui, en 
contra de Manuel Labastida, en juicio sumario hipotecario.

AJE [221.6] 94 Juicio hipotecario. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 24 de enero de 1940. Francisco Delgado Gutiérrez, en 
contra de Reynaldo S. Serrano, por desocupación y pago de rentas.

AJE [221.7] 15 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1940. María M. Burgos, en contra de 
Feliciano Bañuelos, por el abuso de confianza.

AJE [221.8] 13 Abuso de confianza. Criminal.

1940 Ensenada, Baja California, 29 de enero de 1940. Julio Ramírez, en contra de Juan S. 
Carrillo, por desocupación y pago de rentas.

AJE [221.9] 22 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 3 de febrero de 1940. Julio Ramírez, en contra de Bibiana 
Acosta, sobre la rescisión de contrato.

AJE [221.10] 10 Rescisión de contrato. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 3 de febrero de 1940. Arturo Villaseñor, en favor de Fred 
G. Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [221.11] 5 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 6 de febrero de 1940. Hernán Díaz Echazarreta, en contra 
de Norma Reyes, en juicio de divorcio.

AJE [221.12] 14 Divorcio. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 9 de febrero de 1940. Ricardo Cuan Co. Gerente de la 
sociedad denominada ¨Rafael Chan y Compañía¨ a fin de que se le expida copia 
certificada del documento que presentó.

AJE [221.13] 3 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1940. Agustín Aguilar Acuila, celador 
aduanal, a fin de justificar la enfermedad que padece.

AJE [221.14] 3 Justificar enfermedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 14 de febrero de 1940. María Rosas en contra de Felipe D. 
Crosthwaite por el pago de pensión.

AJE [221.15] 53 Pago de pensión. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 19 de febrero de 1940. Luz López de Johnson, para 
justificar posesión de lote.

AJE [221.16] 3 Justificar posesión. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1940. Ricardo C. Hussong, en demanda 
de divorcio de su esposa Gertrude Ella Lister, por abandono de domicilio conyugal.

AJE [221.17] 50 Divorcio. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1940. Basilio Popoff en contra de Luis 
Mar, por el pago de pesos.

AJE [221.18] 28 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 22 de febrero de 1940. Carlota Santacruz, a fin de que el 
médico examine a Alfredo Santacruz y haga un examen del estado psicológico y de 
capacidad mental.

AJE [221.19] 4 Se haga examen psicopatológico. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 22 de febrero de 1940. Juan Samaduroff, en contra de 
Jack Samarin, en interdicto de recuperar posesión.

AJE [221.20] 34 Recuperar posesión. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 22 de febrero de 1940. Francisco Podesta, a fin de 
acreditar ante la secretaria de agricultura y fomento, que ha poseído y trabajado el 
rancho ¨Aguaje de los tules¨

AJE [221.21] 5 Acreditar posesión. Jurisdicción 
voluntaria.



1940 Ensenada, Baja California, 24 de febrero de 1940. Carlos González, gerente del 
Banco del Pacifico, S.A demanda al señor T. Suzuki y a la señora Ai Suzuki, por el 
pago de pesos.

AJE [221.22] 47 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 29 de febrero de 1940. Mariano Patinol, en contra de 
Francisco Sansone en interdicto de recuperar posesión de ¨El Paso¨

AJE [221.23] 23 Recuperar posesión. Civil.

1940 Juicio ejecutivo mercantil sobre pago de pesos, promovido por el señor Carlos 
González, como apoderado del "Banco del Pacífico, S.A.", en contra del señor T. 
Suzuki y de la señora Ai Suzuki. 

AJE [222.1] 1 Pago de pesos. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 6 de marzo de 1940. William D. Madden, presidente de la 
sociedad ¨Compañía petrolera de Ensenada de la Baja California S.A¨ a fin de que se 
inscriba en el registro público de comercio la escritura constitutiva de dicha sociedad.

AJE [222.2] 10 Se inscriba escritura constitutiva. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 7 de marzo de 1940. Luis G. Beltrán, José María Beltrán y 
Pilar Beltrán, demandan sucesión testamentaria, tras la muerte de su madre Jesús 
Amador viuda de Beltrán.

AJE [222.3] 10 Sucesión testamentaria. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 8 de marzo de 1940. Carlos Pfeiffer, en favor de la señora 
Carmen F. De Crume, por consignación de rentas.

AJE [222.4] 10 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 9 de marzo de 1940. Amelia Meza, en representación de 
su hijo menor Gastón Flourie, demandando al señor Gastón Flourie, la investigación 
de paternidad.

AJE [222.5] 16 Investigación de paternidad. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 14 de marzo de 1940. Sucesión testamentaria de José G. 
Padilla.

AJE [222.6] 163 Sucesión testamentaria. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 14 de marzo de 1940. La señora Jesús Velázquez, en 
contra de Sotero Cervantes, por el pago de pesos.

AJE [222.7] 7 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 15 de marzo de 1940. Víctor D. Salazar, en contra de la 
¨Sociedad Cooperativa de Buzos y pescadores de la Baja California S.C.L¨ 
representada por su gerente Crispín Ceseña, por el pago de pesos.

AJE [222.8] 10 Pago de pesos. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 16 de marzo de 1940. Esther L. de Valdés, en contra de 
Francisca Kachok de Lamadrid, en interdicto de retención de lote.

AJE [222.9] 30 Retención de lote. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 16 de marzo de 1940. Cipriano Arcea, en contra de José 
Collín, en interdicto de recuperar posesión.

AJE [222.10] 15 Recuperar posesión. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 20 de marzo de 1940. Contra Emiliano Rivera Pulido, 
como presunto responsable de los delitos de lesiones y daño en propiedad ajena, 
cometidos por imprudencia, en agravio de Francisco Rodríguez, Trinidad Salazar, y 
Emiliano Raymundo Carreón.

AJE [222.11] 57 Lesiones y daño a propiedad 
ajena.

Criminal.

1940 Ensenada, Baja California, 26 de marzo de 1940. Rafael Soto, en contra de Julio 
Espinosa, por desahucio.

AJE [222.12] 3 Desahucio. Civil.



1940 Ensenada, Baja California, 27 de marzo de 1940. Juicio de intestado a bienes del 
señor Manuel L. Beltrán.

AJE [222.13] 9 Intestado. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 27 de marzo de 1940. Víctor D. Salazar, en contra de la 
¨Sociedad Cooperativa de Buzos y Pescadores de la Baja California, S.C.L¨.

AJE [222.14] 30 Pago de pesos. Mercantil.

1940 Juicio Intestamentario a bienes de la señora Jesús Amador Viuda de Beltran. AJE [222.15] 1 Juicio intestamentario a bienes. Intestamentario
.

1940 Ensenada, Baja California, 2 de abril de 1940. Arturo Villaseñor, en favor de Fred G. 
Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [222.16] 3 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 4 de abril de 1940. Roberto D. Salazar, solicitando copia 
de documentos.

AJE [222.17] 2 Solicitud de copia de documento. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 5 de abril de 1940. Alfredo Masoni, en contra de Emilio 
García, por el pago de pesos.

AJE [222.18] 5 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 5 de abril de 1940. Alfredo Masoni, en contra de Luis 
Reyna, por el pago de pesos.

AJE [222.19] 8 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 5 de abril de 1940. La señora Jesús C. viuda de 
Domínguez, a fin de justificar la posesión de ¨La Hiedra¨

AJE [222.20] 5 Justificar posesión. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 15 de abril de 1940. Carlos Pfeiffer, a favor de Carmen F. 
De Crume, sobre consignación de rentas.

AJE [222.21] 6 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 23 de abril de 1940. Juan K. Samarin, justificando la 
posesión de un predio.

AJE [222.22] 2 Posesión de predio. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1940. Juicio de intestado a bienes del señor 
Agapito M. Rodríguez.

AJE [222.23] 15 Intestado. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 2 de mayo de 1940. Minnie B. viuda de Sawday, a fin de 
que se haga protocolización de testamento de Federico Sawday.

AJE [222.24] 5 Protocolización de testamento. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 3 de mayo de 1940. Juicio de intestado a bienes del señor 
Francisco Romero.

AJE [222.25] 19 Intestado. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 3 de mayo de 1940. Incidente sobre regulación de costas, 
promovido por el ¨Banco del Pacifico, S.A¨ en contra de los señores T. Suzuki y Ai 
Suzuki.

AJE [222.26] 14 Regulación de costas. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 7 de mayo de 1940. Clara P. viuda de Andonaegui, en 
sucesión testamentaria de Manuel Labastida.

AJE [222.27] 11 Sucesión testamentaria. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 7 de mayo de 1940. Ángel Fernández, en contra de Ismael 
Orozco, por el pago de pesos.

AJE [222.28] 23 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 15 de mayo de 1940. Gastón Flourie, en contra de Amelia 
Meza, sobre la nulidad del nombre al niño Gastón Flourie.

AJE [222.29] 32 Nulidad de nombre. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1940. Juicio de intestado a bienes de Luis 
Cisneros.

AJE [222.30] 8 Intestado. Civil.



1940 Ensenada, Baja California, 20 de mayo de 1940. María Luisa Dunn de Garza, a fin de 
que se le haga una notificación a J. Jesús Ruiz.

AJE [222.31] 4 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 24 de mayo de 1940. Testamento público abierto de 
Esteban Arjona A.

AJE [222.32] 15 Testamento. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 1 de junio de 1940. Alberto Rodríguez, en contra de María 
Arias, en juicio de divorcio.

AJE [223.1] 27 Divorcio. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 7 de junio de 1940. Dr. Arturo Villaseñor, a favor de Fred 
G. Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [223.2] 3 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1940. Ricardo M. Zaldumbide, a fin de que 
se inscriba en el registro público de comercio la sociedad ¨Laboratorios Zaldumble, 
S. de R.L¨.

AJE [223.3] 6 Se inscriba documento. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 12 de junio de 1940. Melquiades Verdugo, en contra de 
los señores Vicente Castro y Candelaria R. por el pago de pesos.

AJE [223.4] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1940. Julio Ramírez, en contra de Bibiana 
Acosta, por desahucio y pago de rentas.

AJE [223.5] 6 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1940. Cuaderno de pruebas de la parte 
actora, promovido por Ángel B. Fernández, en contra de Ismael G. Orozco.

AJE [223.6] 40 Cuaderno de pruebas. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1940. Juan Mojoff, sobre la rectificación 
del acta de defunción de Nastia Bizayoff Mojoff.

AJE [223.7] 5 Rectificación de acta de 
defunción.

Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 28 de junio de 1940. Carlos Pfeiffer, a favor de Carmen F. 
de Crume, sobre consignación de rentas.

AJE [223.8] 6 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 29 de junio de 1940. La señora Guadalupe V. Viuda de 
Labastida, como albacea de Manuel Labastida, en contra de Clara P. viuda de 
Andonaegui, por desahucio y pago de rentas.

AJE [223.9] 13 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 2 de julio de 1940. Juicio testamentario a bienes de 
Federico Enrique Sawday.

AJE [223.10] 35 Juicio testamentario. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 5 de julio de 1940. Antonio Novelo, en contra de José 
Malo, por el pago de pesos.

AJE [223.11] 7 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 5 de julio de 1940. Amalia Reyes Palma, a fin de justificar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [223.12] 5 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 9 de julio de 1940. María Machado viuda de Arjona, e 
juicio de intestado de su esposo Esteban Arjona.

AJE [223.13] 17 Juicio testamentario. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 10 de julio de 1940. José Morachis, en contra de Felipa 
Velázquez, en demanda de divorcio.

AJE [223.14] 40 Divorcio. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 10 de julio de 1940. Genaro I. Ruiz, en contra de José 
Malok, por desahucio y pago de rentas.

AJE [223.15] 22 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 13 de julio de 1940. C.M Carr, a fin de que se le expida 
copia certificada de documento.

AJE [223.16] 3 Se le expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.



1940 Ensenada, Baja California, 22 de julio de 1940. Clara P. viuda de Andonaegui, en 
contra de Guadalupe Valdez viuda de Labastida, por la entrega de lote.

AJE [223.17] 24 Entrega de lote. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 29 de julio de 1940. Contra Carmen Rangel, como 
presunto responsable del delito de lesiones.

AJE [223.18] 13 Delito de lesiones. Criminal.

1940 Ensenada, Baja California, 31 de julio de 1940. Salvadora Fernández de Olachea, en 
contra de María Jesús Velázquez, por el pago de pesos.

AJE [223.19] 20 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 2 de agosto de 1940. Manuel L. Careaga, en contra del 
profesor J. Manuel Cárdenas, por el pago de pesos.

AJE [223.20] 19 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1940. María Luisa Dunn de Garza, en 
contra de J. Jesús Ruiz, por desocupación y entrega de casa.

AJE [223.21] 23 Desocupación de casa. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1940. Arturo Villaseñor, a favor de Fred G. 
Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [223.22] 1 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 7 de agosto de 1940. El señor Jesús M. Corral y Arcadio 
Aragón, sobre testimonio de escritura.

AJE [223.23] 2 Testimonio de escritura. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1940. Guadalupe V. Viuda de Labastida, 
en contra de Clara P. viuda de Andonaegui, por desahucio.

AJE [223.24] 30 Desahucio. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1940. Petra Abacumoff, en contra de 
Arturo Arreola, por desahucio y pago de rentas.

AJE [223.25] 8 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 22 de agosto de 1940. Carlos Pfeiffer, a favor de Carmen 
F. De Crume sobre consignación de rentas.

AJE [223.26] 8 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 22 de agosto de 1940. José Malok, a favor de Genaro I. 
Ruiz, sobre consignación de rentas.

AJE [223.27] 3 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 27 de agosto de 1940. Francisco Podesta, en contra de 
Antonia C. Viuda de Barba, por desahucio.

AJE [223.28] 5 Desahucio. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 3 de septiembre de 1940. Arturo Villaseñor, a favor de 
Fred G. Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [224.1] 3 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1940. Jesús Bambila Ponce, a fin de 
que se haga una notificación a Consuelo Arce Murillo.

AJE [224.2] 6 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1940. Fernando Elías, en contra de 
Hilario Gabilondo, por gastos y costos de juicio.

AJE [224.3] 32 Gastos y costos de juicio. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 10 de septiembre de 1940. Alfredo Lepe, en contra de 
Manuel Martin del Campo, por el pago de pesos.

AJE [224.4] 1 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 11 de septiembre de 1940. Juicio testamentario a bienes 
de la señora Clara Pelarrey viuda de Andonaegui.

AJE [224.5] 55 Juicio testamentario. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 11 de septiembre de 1940. Rodolfo Ibs González, para que 
se inscriba la escritura de la sociedad ¨Operadora Mercantil. de R.L¨.

AJE [224.6] 5 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.



1940 Ensenada, Baja California, 12 de septiembre de 1940. Walter Hussong Ortel, para 
que se inscriba la escritura de la sociedad ¨Artefactos para automóviles, S. de R.L¨

AJE [224.7] 4 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 23de septiembre de 1940. Francisco León, en contra de 
Walter Hussong, por desahucio y pago de rentas.

AJE [224.8] 7 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 25 de septiembre de 1940. Ernesto León, en contra de 
Juan Chaffino, por desahucio.

AJE [224.9] 8 Desahucio. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 25 de septiembre de 1940. Eufemia Beltrán de Aramburo, 
en contra de Ricardo Romero, en medio preparatorios de juicio.

AJE [224.10] 3 Medios preparatorios de juicio. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 26 de septiembre de 1940. Alejandro Lamadrid, en contra 
de Francisco Z. Ulbrich y Heraclio Sarabia, por el pago de pesos.

AJE [224.11] 8 Pago de pesos. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 2 de octubre de 1940. Arturo Villaseñor, a favor de Fred 
G. Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [224.12] 2 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1940. ¨Compañía Exportadora e 
Importadora, S.A¨ en contra de Gumaro G. Martínez, por el pago de pesos.

AJE [224.13] 36 Pago de pesos. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1940. Venta de bienes de la sucesión 
intestamentaria de Manuel J. Legaspy.

AJE [224.14] 8 Venta de bienes de sucesión. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 4 de octubre de 1940. Elías Carranco, demanda al señor 
Natale Croce, por el pago de pesos.

AJE [224.15] 14 Pago de pesos. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 5 de octubre de 1940. Salvadora Fernández de Olaches, 
en contra de María de Jesús Velázquez, por el pago de pesos.

AJE [224.16] 6 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 10 de octubre de 1940. Ricardo Cruz, en contra de Refugio 
R. de Espinoza, por desocupación y pago de rentas.

AJE [224.17] 48 Desocupación y pago de rentas. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 18 de octubre de 1940. Carlos Araico, en contra de Elodia 
Valdez, en demanda de divorcio.

AJE [224.18] 23 Divorcio. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 22 de octubre de 1940. Carmen F. Crume, en contra de 
Carlos Pfeiffer, en desocupación y entrega de casa.

AJE [224.19] 25 Desocupación de casa. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 22 de octubre de 1940. Manuel Ezroj, en contra de 
Genaro Ruiz, por el pago de pesos.

AJE [224.20] 16 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 24 de octubre de 1940. Carlos Pfeiffer, en favor de 
Carmen F. de Crume, sobre consignación d rentas.

AJE [224.21] 8 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 29 de octubre de 1940. ¨Compañía exportadora e 
importadora, S.A¨ en contra de Gumaro G. Martínez, por el pago de pesos.

AJE [224.22] 34 Pago de pesos. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 1 de noviembre de 1940. Arturo Villaseñor, en favor de 
Fred. G. Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [225.1] 3 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 6 de noviembre de 1940. María Elena Granados, en 
contra de Loreto Collins, en demanda de divorcio y pensión alimenticia.

AJE [225.2] 39 Divorcio y pensión alimenticia. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1940. Francisco Podestá, en contra de 
Antonia C. viuda de Barba, por desocupación y pago de rentas.

AJE [225.3] 7 Desocupación y pago de rentas. Civil.



1940 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1940. Leonor Martínez de Holguín, en 
contra de S.A Hugshes, en declaración de propiedad de terreno.

AJE [225.4] 4 Declaración de propiedad de 
terreno.

Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 11 de noviembre de 1940. Ernesto Moreno, a fin de que 
se inscriba el acta de matrimonio que contrajo con Paz Smith en el extranjero.

AJE [225.5][ 9 Inscripción de acta de 
matrimonio.

Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 11 de noviembre de 1940. Contrato de hipoteca, entre la 
¨Compañía de fomento e inmuebles del pacifico S. de RL¨ y la ¨The British Trust 
Company¨.

AJE [225.6] 7 Contrato de hipoteca. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 11 de noviembre de 1940. Norma Romero Pueyes, en 
contra de Hernán Díaz Echazarreta, en demanda de divorcio.

AJE [225.7] 22 Divorcio. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 18 de noviembre de 1940. Felix Iñiguez, a fin de que se 
inscriba en el registro de comercio, la escritura de la sociedad denominada 
¨Comercial Distribuidora, S. de R.L¨.

AJE [225.8] 7 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 22 de noviembre de 1940. Agafia J. Rogoff, a fin de que se 
justifique su minoridad y se le provea de tutor.

AJE [225.9] 3 Justifique minoridad y se provea 
tutor.

Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 27 de noviembre de 1940. Manuel Ezroj, en contra de 
Juan Manuel Hernández, por el pago de pesos.

AJE [225.10] 12 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 29 de noviembre de 1940. Banco del Pacifico, S.A en 
contra de Adelina V. de Corral, por el pago de pesos.

AJE [225.11] 11 Pago de pesos. Mercantil.

1940 Ensenada, Baja California, 29 de noviembre de 1940. Rodrigo Cárdenas, en contra de 
Francisco López, por el pago de pesos.

AJE [225.12] 5 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1940. Aturo Villaseñor, en favor de 
Fred G. Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [225.13] 3 Consignación de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1940. Rosendo Chávez Delgado, 
solicitando minoridad y se le provea tutor.

AJE [225.14] 3 Minoridad y solicitud de tutor. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1940. La señora Jesús Velázquez, en 
contra de María Guadalupe Núñez, por desahucio.

AJE [225.15] 4 Desahucio. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 3 de diciembre de 1940. Amelia Blanco, en arrendamiento 
a Emilio Zapien, una casa de huéspedes.

AJE [225.16] 105 Arrendamiento. Sumario.

1940 Ensenada, Baja California, 6 de diciembre de 1940. Manuel L. Careaga, a fin de que 
se le haga una notificación a Martin M. Ríos.

AJE [225.17] 6 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1940 Ensenada, Baja California, 7 de diciembre de 1940. Juicio de intestado a bienes de 
Miguel Gándara.

AJE [225.18] 13 Intestado. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 13 de diciembre de 1940. La señora Jesús Velázquez, en 
contra de Juan Gastelum, por desahucio y pago de pesos.

AJE [225.19] 5 Desahucio y pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 17 de diciembre de 1940. Simón Villarino, en contra de 
Francisco Ulbrich y Heraclio Sarabia, por desahucio y pago de rentas.

AJE [225.20] 11 Desahucio y pago de pesos. Sumario.



1940 Ensenada, Baja California, 20 de diciembre de 1940. Juan Ángel Márquez, en contra 
de María Luisa Crespo, por desocupación y pago de rentas.

AJE [225.21] 6 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 20 de diciembre de 1940. Ricardo Eaton, en contra de 
Ramón Espinoza, por el pago o devolución de vaquilla.

AJE [225.22} 4 Pago o devolución de vaquilla. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 20 de diciembre de 1940. Refugio Montoya, en contra de 
Octavio Romero, por el pago de pesos.

AJE [225.23] 11 Pago de pesos. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, 28 de diciembre de 1940. Ricardo Ayres, en contra de 
Elisa Clark, en demanda de divorcio.

AJE [225.24} 44 Divorcio. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, diciembre de 1940. Extracto del 4to volumen del 
protocolo del juzgado de primera Instancia.

AJE [225.25] 7 Extracto de protocolo. Civil.

1940 Ensenada, Baja California, diciembre de 1940. Títulos de propiedad. AJE [225.26] 37 Títulos de propiedad. Civil.
1941 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1941. Juicio de intestado a bienes de 

Horacio Savin promovido por Concepción Villagrana viuda de Savin.
AJE [226.1] 164 Juicio de intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 6 de enero de 1941. Sucesión testamentaria de Miguel 
Gándara, promovida por Josefina Loaiza viuda de Gándara.

AJE [226.2] 26 Sucesión testamentaria. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 8 de enero de 1941. Interdicto de recuperar posesión del 
predio ¨El Naranjo¨ promovido por Juan C. Zertuche, en contra de Santiago Negrete 
y Socios.

AJE [226.3] 128 Recuperar posesión. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 8 de enero de 1941. Arturo Villaseñor a favor de Fred G. 
Tucker, sobre consignación de rentas.

AJE [226.4] 3 Consignación de rentas Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 11 de enero de 1941. Pedro Lozano, en contra de Loreto 
Castro, por desocupación y pago de rentas.

AJE [226.5] 7 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 13 de enero de 1941. Emilio Zapien, en contra de Amelia 
de Blanco, exige reparaciones en la casa que le esta arrendando.

AJE [226.6] 39 Reparación de casa. Sumario.

1941 Ensenada, Baja California, 15 de enero de 1941. La señora Ovedia P. De Del Rio, en 
contra de Francisca Inzunza, por desahucio y pago de rentas.

AJE [226.7] 5 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1941 Ensenada, Baja California, 15 de enero de 1941. Eufemia Beltrán de Arambulo, 
albacea de Alejandro Beltrán, promueve la venta del racho ¨San Pablo¨ en favor de 
Alfonso Valencia a fin de cubrir impuestos que causa la succión testamentaria de 
Alejandro Beltrán.

AJE [226.8] 9 Venta de predio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 25 de enero de 1941. David Zarate, albacea de Clara P. 
viuda de Andonaegui, promueve la venta de la mitad norte del lote ¨E¨ de la 
manzana ¨26¨ a fin de cubrir gastos generados en la sucesión testamentaria de Clara 
P. viuda de Andonaegui.

AJE [226.9] 166 Venta de predio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 30 de enero de 1941. Banco del Pacifico, S.A, en contra de 
la sucesión de la sucesión del señor Esteban Arjona A.

AJE [226.10} 22 Pago de pesos. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 30 de enero de 1941. Primitivo Elías, en contra de Amador 
Espinoza, por desahucio y pago de rentas.

AJE [226.11] 7 Desahucio y pago de rentas. Sumario.



1941 Ensenada, Baja California, 31 de enero de 1941. Miguel Ángel Robles, en contra de 
Víctor D. Salazar en medios preparatorios de juicio.

AJE [226.12] 13 Medios preparatorios de juicio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 31 de enero de 1941. Jovita González en contra de María 
R. de Pérez, sobre rescisión de contrato y devolución de pesos.

AJE [226.13] 4 Rescisión de contrato y 
devolución de pesos.

Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 31 de enero de 1941. Nicolás Rudametkin Noviff, a fin de 
acreditar algunos hechos relativos con su persona.

AJE [226.14] 4 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1941. Rodrigo Cárdenas, en contra de 
Salvador Ruvalcaba por el pago de pesos.

AJE [227.1] 6 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1941. Salvadora Justina Cota, en contra 
de Sara Castañeda, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [227.2} 7 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1941 Ensenada, Baja California,7 de febrero de 1941.Sara Montes, a fin de que se le haga 
una notificación a Beatriz M. de Green.

AJE [227.3} 4 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1941.Maria Elena Granados de Collins, en 
contra de su esposo Loreto Collins, en demanda de divorcio.

AJE [227.4] 7 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 8 de febrero de 1941. Pedro Lozano, en contra de Loreto 
Castro, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [227.5] 4 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1941. Adelaida A. de Higuera, a fin de 
que se haga una notificación a Manuel N. Ito

AJE [227.6] 3 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1941. Clara Juana S. viuda de Núñez, en 
contra de Amador Espinoza.

AJE [227.7] 3 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1941. Fernando Araujo Rovira, como 
apoderado de William D. Madden, a fin de que se haga traducción al castellano del 
documento que acompaña.

AJE [227.8] 8 Se haga traducción al castellano 
de documento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 14 de febrero de 1941. El Agente del Ministerio Público, a 
fin de que se declare el estado de minoridad del niño Miguel Ángel Ruiz y se le 
provea tutor.

AJE [227.9] 7 Se declare estado de minoridad. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 18 de febrero de 1941. Banco de la Baja California, S.A, en 
contra de Amador Espinoza, por el pago de pesos.

AJE [227.10] 12 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 18 de febrero de 1941. Juicio de intestado a bienes de 
Clara P. viuda de Andonaegui, promovido por Manuel Vidal y Carmen Vidal.

AJE [227.11] 43 Juicio de intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 19 de febrero de 1941. Elvira Arreola, en favor de Benita 
A. de Esparza, sobre consignación de rentas.

AJE [227.12] 3 Consignación de rentas. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 19 de febrero de 1941. Manuel Soberanes, en contra de 
Isabel Carvajal, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [227.13] 12 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1941. Banco Mercantil, S.A, en contra de 
Manuel Ezroj, sobre rescisión de contrato.

AJE [227.14] 17 Rescisión de contrato. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1941. Juicio de intestado a bienes de 
Juan Kotkoff, promovido por Marta Tomofeiff viuda de Kotkoff.

AJE [227.15] 35 Intestado. Civil.



1941 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1941. Testimonio de escritura relativa al 
acta de protesta por falta de pago de una letra de cambio por valor de $ 1142.34 
pesos, girada por el señor Santos B. Cota, a la orden del Banco Baja California, S.A y 
cargo con Laboratorios Zaldumbide, S. de R.L.

AJE [227.16] 3 Pago de pesos. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 24 de febrero de 1941. Banco Mercantil, S.A, en contra de 
los señores Fernando Scolari y Estela R. De Scolari.

AJE [227.17] 8 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 24 de febrero de 1941. La señora Dolores Cervantes, en 
contra del señor José Herrera, por desocupación y pago de rentas.

AJE [227.18] 3 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 28 de febrero de 1941. Filomeno G. Loaiza, como gerente 
general de la ¨Compañía Comercial y Marítima Miguel Gándara S. de R.L¨ a fin de 
que se inscriba en el registro público de propiedad, la escritura de dicha compañía

AJE [227.19] 6 Se inscriba escritura de 
propiedad.

Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 2 de marzo de 1941. Juicio testamentario del señor 
Eulogio Romero [incidente sobre remoción de albacea].

AJE [227.20] 10 Juicio testamentario. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 5 de marzo de 1941. El señor A. Guerrero y Porres, como 
apoderado del Club de Cazadores La Grulla, S.A, a fin de que se dé una fe judicial.

AJE [227.21] 3 Se de fe judicial. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 8 de marzo de 1941. Juan Ángel Márquez, en contra del 
señor Procopio Melgoza, sobre desocupación y pago de rentas.

AJE [227.22] 10 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 12 de marzo de 1941. Juicio de intestado a bienes de la 
señorita Magdalena Apodaca.

AJE [227.23] 40 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 12 de marzo de 1941. Víctor Angulo, apoderado general 
de la sociedad denominada ¨ Naviera Pro-Mex, S.A¨ a fin de que se inscriba en el 
registro público de comercio el testimonio de escritura.

AJE [227.24] 3 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 27 de marzo de 1941. Manuel L. Careaga, en contra de 
Antonio Rivera, por el pago de pesos.

AJE [227.25] 10 Pago de pesos. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 27 de marzo de 1941. Banco Mercantil, S.A, en contra de 
Manuel Ezroj, sobre rescisión de contrato y pago de pesos.

AJE [227.26] 9 Rescisión de contrato y pago de 
pesos.

Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 27 de marzo de 1941. Miguel Ezroj, en contra de Manuel 
Espinoza, sobre el pago de pesos.

AJE [227.27] 11 Pago de pesos. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 29 de marzo de 1941. Alberto C. Scolari, en contra de 
Guadalupe Ortega, en demanda de divorcio.

AJE [227.28] 14 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 29 de marzo de 1941. Rodrigo Cárdenas en contra de 
Gumaro G. Martínez, por el pago de pesos.

AJE [227.29] 15 Pago de pesos. Mercantil.



1941 Ensenada, Baja California, 7 de abril de 1941. Esteban Ferro, gerente de ¨Bodegas de 
Santo Tomas S. de R.L¨ a fin de que se inscriba en el registro público de comercio la 
escritura No. 3518, en virtud de la cual se aumentó el capital de dicha sociedad, de 
la cantidad de 600,000 pesos, a la de 1 millón de pesos.

AJE [227.30] 5 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 9 de abril de 1941. Antonio Valles y Socios, para que el 
juez autentifique las firmas de los miembros de la sociedad cooperativa de 
producción pesquera ¨Bahía Punta Banda, S.C. L¨.

AJE [227.31] 3 Se autentifique firmas. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 10 de abril de 1941. Juicio de intestado a bienes de Juan 
Morales Domínguez.

AJE [227.32] 34 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 17 de abril de 1941. Hortensia F. de Fernández, 
solicitando autorización para vender un bien correspondiente a la sucesión 
intestamentaria de su esposo Fernando Romero.

AJE [227.33] 8 Solicitando autorización para 
vender bien sucesorio.

Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1941. Beatriz Inzunza de Alatorre, a fin de 
que se inscriba en el registro civil, el acta de matrimonio.

AJE [227.34] 11 Se inscriba acta de matrimonio 
extranjero.

Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1941. Alberta E. Popoff, a efecto de que el 
C. Juez, supla el consentimiento de sus padres, para contraer matrimonio con el Sr. 
Dr. Antonio Maldonado R.

AJE [227.35] 5 El juez de consentimiento. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1941. Luis B. Gastelum y María Luisa 
Olachea, en demanda de divorcio por mutuo acuerdo.

AJE [227.36] 15 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 18 de abril de 1941. Roberto D. Salazar, a fin de que se 
expida copia certificada de documento que acompaña.

AJE [227.37] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 23 de abril de 1941. Juicio de intestado a bienes del señor 
Domingo Peralta.

AJE [227.38] 23 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1941 juicio testamentario a bienes del 
señor Miguel Gándara.

AJE [227.39] 3 Juicio testamentario. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, de mayo a diciembre de 1941. Juicios sumarios en el 
Juzgado de Primera Instancia de los meses de mayo a diciembre de 1941.

AJE [228.1] 37 Juicios sumarios de varios meses. Sumario.

1941 Ensenada, Baja California, 2 de mayo de 1941.Hortencia F. de Fernández, en contra 
de Raymundo Ojeda, por el pago de pesos.

AJE [228.2] 3 Pago de rentas. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 3 de mayo de 1941. Juicio de intestado a bienes de Álvaro 
Landgrave, promovido por Julia López.

AJE [228.3] 30 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 8 de mayo de 1941. Juicio de intestado a bienes de la 
señora Clara P. viuda de Andonaegui.

AJE [228.4] 6 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 13 de mayo de 1941. Rosaura Escobar de Cerecero, a fin 
de que se declare estado de minoridad y se le provea tutor.

AJE [228.5] 4 Se declare estado de minoridad y 
se provea tutor.

Jurisdicción 
voluntaria.



1941 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1941. Gertrudis Reyes de Jiménez, para 
obtener autorización judicial para contratar con su esposo Sr. Felix Jiménez Ch.

AJE [228.6] 6 Obtener autorización judicial 
para contratar.

Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 19 de mayo de 1941. Emerico Emery Deutsch, como 
gerente de la mueblería ¨La California¨, en contra de Isabel Castro, por el pago de 
pesos.

AJE [228.7] 13 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 28 de mayo de 1941. Juicio de intestado a bienes de 
Ignacio Zermeño, promovido por Paz Blasio viuda de Zermeño.

AJE [228.8] 20 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 2 de junio de 1941. El señor José Toscano, en contra del 
señor Amador Espinoza, por el pago de pesos.

AJE [228.9] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 4 de junio de 1941. Moisés y Agafia Rudametkin, para la 
aprobación judicial del convenio que presentaron.

AJE [228.10] 10 Aprobación de convenio. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 5 de junio de 1941. Norma Romero Pueyes, en contra de 
su esposo Hernán Díaz Echazarreta, en demanda de divorcio.

AJE [228.11] 1 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 12 de junio de 1941. El señor José León, en contra de 
Carlos Cabezud, por el pago de pesos.

AJE [228.12] 3 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1941. Francisco Lisizin Sergueiff, a fin de 
acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [228.13] 5 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 19 de junio de 1941. Sucesión testamentaria a bienes de 
José María Llanos, promovido por Manuel L. Careaga, apoderado de Josefina 
Barman, representante legal de la menor Amelia Llanos, albacea de José María 
Llanos.

AJE [228.14] 21 Sucesión testamentaria. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 19 de junio de 1941. Incidente de venta de terrenos, 
promovido por Ricardo Romero, albacea de los bienes intestados de Eulogio Romero.

AJE [228.15] 8 Incidente de venta de lotes. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 19 de junio de 1941. Juicio de intestado de Francisco 
Romero.

AJE [228.16] 18 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1941. Jesús Ortiz Ferreira, a fin de que se 
inscriba en el registro público de comercio la escritura relativa a la protocolización 
de la sociedad ¨Jesús Ortiz Ferreira, S En C¨.

AJE [228.17] 6 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 24 de junio de 1941. Isabel A. Delgado, en contra de 
Reynaldo S. Serrano, por desahucio y pago de rentas.

AJE [228.18] 10 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1941 Ensenada, Baja California, 24 de junio de 1941. Felix Jiménez Ch, a fin de inscribir en 
el registro público de comercio, la escritura constitutiva de la sociedad ¨Lechería 
Ensenada, S. de R.L¨.

AJE [228.19] 4 Se inscriba escritura. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 28 de junio de 1941. Espectacion C. de García en contra 
de Guillermo M. Bustamante, por desahucio, pago de rentas y rescisión de contrato.

AJE [228.20] 3 Desahucio y pago de rentas. Sumario.



1941 Ensenada, Baja California, 30 de junio de 1941. Incapacidad de Silvio Blanco, para 
heredar en el juicio de intestado a bienes de Horacio Savin, promovido por 
Concepción Villagrana viuda de Savin.

AJE [228.21] 21 Incapacidad de heredar. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 3 de julio de 1941. Adelaida A. de Higuera, en contra de 
Manuel N. Ito, por el pago de pesos.

AJE [228.22] 12 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 8 de julio de 1941. Juicio de intestado a bienes de Carlos I. 
Zermeño, promovido por Paz Blasio viuda de Zermeño.

AJE [228.23] 116 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 9 de julio de 1941. Indalecio Sánchez Gavito, en contra de 
José Sandez, pro el pago de pesos.

AJE [228.24] 4 Pago de pesos. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 9 de julio de 1941. Luis, María, Anna y Griselda Inzunza, a 
efecto de que se declare estado de minoridad y se les provea tutor.

AJE [228.25] 5 Se declare estado de minoridad y 
s provea tutor.

Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 9 de julio de 1941. Expediente formado con motivo del 
aseguramiento de bienes del señor Antonio Corelich, promovido por el C. Agente del 
ministerio público.

AJE [228.26] 20 Aseguramiento de bienes. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 9 de julio de 1941. Elías Carranco, a fin de que se inscriba 
en el registro público de comercio, la escritura constitutiva de la sociedad ¨Elías 
Carranco y Hermanos¨.

AJE [228.27] 6 Se inscriba escritura. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 16 de julio de 1941. María Carrillo de Dobine en favor de 
su hija Esther Dobine, en contra de Samuel Dobine, por el pago de pensión 
alimenticia.

AJE [228.28] 7 Pago de pensión alimenticia. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 19 de julio de 1941. Sucesión testamentaria de Horacio 
Savin, promovida por Leopoldo Uribe Valdez.

AJE [228.29] 42 Sucesión testamentaria. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1941. Incidente de remoción de albacea, 
Eufemia Beltrán de Aramburo, en el juicio testamentario de Alejandro Beltrán.

AJE [228.30] 8 Remoción de albacea. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1941. Carlos Araico, en contra de su esposa 
Elodia Valdez Araico.

AJE [228.31] 9 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 1 de agosto de 1941. Ángel Mora y Antonia Cisneros, en 
juicio de divorcio.

AJE [229.1] 16 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 1 de agosto de 1941. Sucesión testamentaria a bienes de 
Magdalena Apodaca, promovido por Salvador Apodaca y Carmen Apodaca.

AJE [229.2] 3 Sucesión testamentaria. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 1 de agosto de 1941. Alejandro Guerrero y Porres en 
contra de Víctor Santamaría, por desahucio y pago de rentas.

AJE [229.3] 4 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1941 Ensenada, Baja California, 2 de agosto de 1941. Juicio de intestado a bienes de 
Domingo Peralta, promovido por Rosalía Ceseña viuda de Peralta.

AJE [229.4] 14 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1941. Divorcio por mutuo acuerdo, 
promovido por Carlos Araico y su esposa Elodia Valdez.

AJE [229.5] 13 Divorcio. Civil.



1941 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1941. Manuel L. González, en contra de 
Salvador Kurikawa y Manuel N. Ito, en diligencias preparatorias de juicio.

AJE [229.6] 36 Diligencia preparatoria de juicio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 6 de agosto de 1941. Juicio de divorcio promovido por 
Graciela González, en contra de José E. Cota Islas.

AJE [229.7] 12 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1941. Nicolás Rudametkin, a fin de que se 
cite a la señora Agafia N. De Rudametkin, para reconocimiento de firma y 
ratificación de contrato.

AJE [229.8] 14 Se haga reconocimiento de firma. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1941. Manuel L. Careaga, en contra de 
Antonia Rivera, por el pago de pesos.

AJE [229.9] 26 Pago de pesos. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 16 de agosto de 1941. Salvador Apodaca, heredero y 
albacea de la sucesión intestamentaria de Magdalena Apodaca.

AJE [229.10] 14 Sucesión testamentaria. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1941. Juicio de intestado a bienes de Juan 
Korkoff, promovido por Martha Timofeiff, viuda de Korkoff.

AJE [229.11] 16 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 20 de agosto de 1941. Manuel L. Careaga, en contra de 
Martin M. Ríos, sobre desocupación y entrega de casa.

AJE [229.12] 16 Desocupación y entrega de casa. Sumario.

1941 Ensenada, Baja California, 21 de agosto de 1941. Hortensia F. De Fernández, 
solicitando autorización para vender el lote 5 de la manzana número 223 del plano 
de Ensenada.

AJE [229.13] 5 Autorización para vender lote. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 21 de agosto de 1941. Juicio de intestado a bienes de la 
señora Guadalupe López viuda de Llanos.

AJE [229.14] 5 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 26 de agosto de 1941. José Cota Islas y Enriqueta G. 
González, en juicio de divorcio.

AJE [229.15] 15 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 2 de septiembre de 1941. Zoila Gastelum, a fin de que se 
le expida copia certificada de documento.

AJE [229.16] 2 Se expida copia certificada de 
documentos.

Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 4 de septiembre de 1941. Juicio de intestado a bienes de 
la señora Soledad Velázquez de Peralta, promovido por Eduardo Peralta Velázquez.

AJE [229.17] 28 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 5 de septiembre de 1941. Contra Jesús Guerrero Jr., como 
presunto responsable del delito de lesiones por imprudencia.

AJE [229.18] 28 Delito de lesiones. Criminal.

1941 Ensenada, Baja California, 9 de septiembre de 1941. Francisco Zarape Vidal, sobre 
petición de herencia, por su propio derecho y como gestor oficioso de sus hermanas 
Filipina Zarate de Roanova y Julia Zarate de Villaseñor, en contra de la sucesión 
intestamentaria de Clara P. viuda de Andonaegui.

AJE [229.19] 19 Petición de herencia. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 9 de septiembre de 1941. Juicio testamentario de 
Alejandro Guerrero y Porres, promovido por Carolina Smith viuda de Guerrero y 
Porres.

AJE [229.20] 17 Juicio testamentario. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 19 de septiembre de 1941. Indalencio Sánchez Gavito, en 
contra de Antonio Novelo, por el pago de pesos.

AJE [229.21] 3 Pago de pesos. Mercantil.



1941 Ensenada, Baja California, 22 de septiembre de 1941. Indalecio Sánchez Gavito, en 
contra de Juanita María Lozano, por el pago de pesos.

AJE [229.22] 14 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 23 de septiembre de 1941.Rescision de contrato de 
compra-venta de la cantina ¨El León de Oro¨ celebrado entre Francisco Sansone y 
Juan Acosta.

AJE [229.23] 128 Rescisión de contrato. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 29 de septiembre de 1941. Jovita González Gutiérrez, en 
contra de Samuel Dobine, por el pago de pesos.

AJE [229.24] 17 Pago de pesos. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1941. Ricardo Romero, solicitando 
autorización para que se inscriba en el registro público de comercio, la carta 
constitutiva de la sociedad ¨Compañía Minera Hierrerifera Tepustete, S.A¨.

AJE 
 [230.1]

4 Se inscriba carta constitutiva. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1941. Juicio de intestado a bienes del 
señor Juan Morales Domínguez.

AJE
  [230.2]

10 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 13 de octubre de 1941. Julia Kachirisky en demanda de 
divorcio de su esposo José Enrique Suarez.

AJE
  [230.3]

23 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 14 de octubre de 1941. Medios preparatorios de juicio, 
promovido por Jesús V. González.

AJE
  [230.4]

13 Medios preparatorios de juicio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 15 de octubre de 1941. James N. Littlejohn, ciudadano 
mexicano por naturalización, a fin de que se le expida copia certificada de 
documento que exhibe.

AJE
  [230.5]

4 Se expida copia certificada de 
documento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 17 de octubre de 1941. Contra Tomas Turner Aldama y 
Juan Jaqui Valdez, como presuntos responsables del delito de lesiones.

AJE
  [230.6

28 Delito de lesiones. Criminal.

1941 Ensenada, Baja California, 23 de octubre de 1941. Contra Basilio A. Samarin y 
Ricardo Aldama Salgado, como presuntos responsables del delito de lesiones 
causadas mutuamente.

AJE
  [230.7]

27 Delito de lesiones. Criminal.

1941 Ensenada, Baja California, 23 de octubre de 1941. José R. Álvarez, en contra de la 
sucesión d José G. Padilla.

AJE
  [230.8]

36 Cuenta de administración. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 23 de octubre de 1941. Demanda de divorcio entre Juan 
Erice y Julia Ramos García.

AJE
  [230.9]

12 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 29 de octubre de 1941. James N Littlejohn, ciudadano 
mexicano por naturalización, a fin de que se expida copia certificada de documento 
que exhibe.

AJE [230.10] 2 Se expida copia certificada. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 29 de octubre de 1941. Divorcio por mutuo acuerdo entre 
Carlos Fernández Ortiz y Hortensia Freeman.

AJE [230..11] 10 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 29 de octubre de 1941. José Linares, en contra de Ricardo 
M. Aguiar, sobre rescisión de contrato y pago de pesos.

AJE [230.12] 15 Rescisión de contrato y pago de 
pesos.

Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 3 de noviembre de 1941. Virginia Machado, en contra de 
Manuel P. Barbachano, sobre cumplimiento de contrato.

AJE [230.13] 86 Cumplimiento de contrato. Civil.



1941 Ensenada, Baja California, 3 de noviembre de 1941. Alberto Aranque, para que se 
inscriba en el registro público de comercio, la carta constitutiva de la sociedad 
¨Distribuidora De La Baja California, S. De R.L¨.

AJE
  [230.14]

4 Se inscriba carta constitutiva. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1941. El señor C. M. Carr, en 
representación de la sociedad denominada ¨Bennett y Compañía¨ en contra del 
señor Teodoro Martínez.

AJE
  [230..15]

20 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1941. Juicio de intestado a vienes del 
señor Reyes Flores.

AJE 
 [230.16]

9 Intestado. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 5 de noviembre de 1941. Jesús M. Corral, a fin de que se 
inscriba en el registro público de comercio a la sociedad ¨Mercantil Del Noroeste, S. 
De R. L. ¨.

AJE
  [230.17]

4 Se inscriba carta constitutiva. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 6 de noviembre de 1941. Contra Pedro Samaniego García, 
presunto responsable del delito de lesiones.

AJE
  [230.18]

17 Delito de lesiones. Criminal.

1941 Ensenada, Baja California, 12 de noviembre de 1941. Banco Mercantil, S.A, 
solicitando autorización para vender los bienes muebles que dio en prenda ha dicho 
Banco, el señor Juan Anaya.

AJE
  [230.19]

18 Solicitando autorización para 
vender.

Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1941. Julio Ramírez, en contra de 
Alejandro Pivovaroff, por el pago de pesos.

AJE
  [230.20]

17 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1941. Sion Si Chee, en contra del 
señor Rosario Ojeda, por el pago de pesos.

AJE
  [230.21]

5 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1941. Rosa Salazar de Mitre, e contra 
de Juan Mitre Solórzano, en demanda de divorcio.

AJE
  [230.22]

41 Divorcio. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 18 de noviembre de 1941. José Pereira en contra de 
Josefina Rendón Parra, por el pago de pesos.

AE
  [230.23]

26 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 22 de noviembre de 1941. La señora Argelia Beltrán De 
Enríquez, a fin de que se haga una notificación al señor Alberto Enríquez.

AJE 
 [230.24]

4 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1941 Ensenada, Baja California, 24 de noviembre de 1941. Jesús V. González, en contra 
del señor Ma Chu, por el pago de pesos.

AJE
  [230.25]

25 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 24 de noviembre de 1941. Francisco Runich [yugoslavo] 
en contra de José Gaso, por el pago de pesos.

AJE
  [230.26]

9 Pago de pesos. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 27 de noviembre de 1941. Nicolás Rudametkin, en contra 
de Marcos C. Navarrete, por el pago de pesos.

AJE
  [230.27]

25 Pago de pesos. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 27 de noviembre de 1941. Ramón Martínez M., en contra 
de José Molero Valles, por el pago de pesos.

AJE
  [230.28]

6 Pago de pesos. Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 9 de diciembre de 1941. Manuel L. Careaga, en contra de 
Emilio García Ríos, por el pago de rentas.

AJE [231.1] 5 Desocupación y pago de rentas. Civil.



1941 Ensenada, Baja California, 11 de diciembre de 1941. Contra Ricardo Álvarez Acevedo 
como presunto responsable de lesiones y daño en propiedad ajena, cometidos por 
imprudencia.

AJE [231.2] 36 Delito de lesiones. Criminal.

1941 Ensenada, Baja California, 11 de diciembre de 1941. Juicio testamentario a bienes de 
Concepción Espinoza de Lozano, promovido por Pedro Lozano.

AJE [231.3] 11 Juicio testamentario. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 19 de diciembre de 1941. Jesús Velázquez, en contra de 
María Meléndrez, por el pago de pesos.

AJE [231.4] 3 Desahucio y pago de pesos. Sumario.

1941 Ensenada, Baja California, 19 de diciembre de 1941. Roberto D. Salazar, en contra de 
Carmen Meza Tavares, por desahucio y pago de pesos.

AJE [231.5] 13 Desahucio y pago de pesos. Sumario.

1941 Ensenada, Baja California, 20 de diciembre de 1941. Juicio testamentario a bienes 
del señor Reyes Flores.

AJE [231.6] 32 Juicio testamentario. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 1941. Títulos de propiedad otorgados por el Gobierno del 
Territorio Norte de la Baja California durante 1941.

AJE [231.7] 26 Entrega de títulos de propiedad. Civil.

1941 Ensenada, Baja California, 1941. Protocolos de escrituración de compañías y ventas 
en el año de 1941.

AJE [231.8] 195 Escrituración de compañías y 
ventas en 1941.

Mercantil.

1941 Ensenada, Baja California, 1941. Relación de presos en los que se hizo orden de 
aprensión contra los acusados.

AJE [231.9] 1 Relación de proceso de 
aprensión de acusados.

Criminal.

1942 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1942.Nicolás Rudametkin, en contra de 
Marcos C. Navarrete, por el pago de pesos.

AJE
  [232.1]

5 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1942. Alfredo Hernández S, en juicio de 
consignación.

AJE
  [232.2]

7 Juicio de consignación. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1942. Cuaderno de pruebas, relativo al 
juicio ejecutivo mercantil, promovido por Nicolás Rudametkin, en contra de Marcos 
C. Nava.

AJE
  [232.3]

8 Cuaderno de pruebas. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 14 de enero de 1942. Simón Tamer Skeff, en contra de 
Jesús Estrada, por el pago de pesos.

AJE 
 [232.4]

7 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 14 de enero de 1942. Nedeza Popoff, a fin de que se le 
declare estado de minoridad y se le provea un tutor.

AJE
  [232.5]

5 Se declare estado de minoridad y 
se le provea tutor.

Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 15 de enero de 1942. Manuel L. Careaga, en contra de 
Efraín L. Moreno, por el pago de pesos.

AJE
  [232.6]

8 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 15 de enero de 1942. Manuel L. Careaga, en contra de 
Luis B. Gastélum, por el pago de pesos.

AJE
  [232.7]

8 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de enero de 1942. Jorge Nasiff, en contra de Francisco 
Arballo, por el pago de pesos.

AJE
  [232.8]

8 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 17 de enero de 1942. Juicio contra Anita Camacho de 
Zamora, por el delito de injurias.

AJE
  [232.9]

13 Delito de injurias. Criminal.

1942 Ensenada, Baja California, 17 de enero de 1942. Juicio de desahucio, promovido por 
Rosario Amador, en contra de Anatolio Gamboa.

AJE [232.10] 3 Desahucio. Sumario.



1942 Ensenada, Baja California, 20 de enero de 1942. Contra Enrique Falcón por el delito 
de abuso de confianza.

AJE
  [232.11

17 Abuso de confianza. Criminal.

1942 Ensenada, Baja California, 20 de enero de 1942. Ricardo B. Eaton, promueve 
notificación a Jorge Robles, sobre la conclusión del contrato de arrendamiento que 
ambos pactaron.

AJE
  [232.12]

4 Conclusión de contrato de 
arrendamiento.

Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 22 de enero de 1942. Juicio de divorcio entre Nadezda 
Popoff y Joe Kosareff.

AJE 
  [232.13]

11 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de enero de 1942. ¨Banco de Baja California,S.A¨ a fin 
de que se le de posesión de varios bienes pertenecientes a Frank Fujimura y Ben S. 
Naito, relacionados con un contrato de crédito celebrado entre dicho banco y las 
personas expresadas.

AJE
  [232.14]

17 El banco tomara posesión de 
bienes.

Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1942. Federico Pérez Domínguez en 
consignación de rentas en favor de sus arrendadoras, Luisa Ochoa y Beatriz Ochoa.

AJE
  [232.15]

11 Consignación de rentas. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1942. Juan C. Zertuche. Solicita se le 
expida copia certificada de documento que exhibe.

AJE
  [232.16]

2 Se le expida copia certificada. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 27 de enero de 1942. Rosa H. viuda de Cornejo en contra 
de Jesús Lozano Chávez, por el reconocimiento de firma y pago de pesos.

AJE
  [232.17]

22 Reconocimiento de firma y pago 
de dinero.

Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 27 de enero de 1942. Juicio de intestado a bienes de 
Braulio Miramontes, promovido por Esther Mendoza.

AJE
  [232.18]

42 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 29 de enero de 1942. Beatriz Cota, solicita autorización 
para contratar con su esposo Roberto Vaca.

AJE
  [232.19]

5 Autorización para contratar. Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 29 de enero de 1942. Banco de Baja California, S.A. en 
contra de Fernando Solís, por el pago de pesos.

AJE
  [232.20]

6 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1942. Juicio sobre pago de pesos, 
promovido por Alfonso Alfaro, en contra de Gumaro G. Martínez.

AJE
  [232.21]

15 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1942. Salvador Felix Apodaca, en contra 
de Magdalena, por el pago de rentas.

AJE
  [232.22]

26 Pago de rentas. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1942. Manuel L. Careaga en contra de 
Ricardo M. Aguiar, por el pago de pesos.

AJE
  [232.23]

5 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 10 de febrero de 1942. Guillermo Mercado Sifuentes en 
contra de Lucia Piña E. en demanda de divorcio.

AJE
  [232.24

5 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1942. Jesús V. González, en contra de 
Ma Chu, por el pago de pesos.

AJE
  [232.25]

9 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1942. Manuel L. Careaga, en contra de 
Esteban Arjona M. por el pago de pesos.

AJE
  [232.26]

11 Pago de pesos. Mercantil.



1942 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1942. Beatriz Vázquez, promueve la 
inscripción del certificado de su matrimonio celebrado en el extranjero.

AJE
  [232.27]

7 Se inscriba acta de matrimonio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1942. Jesús V. González en contra de Ma 
Chu, por el pago de pesos.

AJE
  [232.28]

10 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1942. Virginia Machado en contra de 
Manuel P. Barbachano, por el cumplimiento de un contrato.

AJE
  [232.29]

93 Cumplimiento de contrato. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1942. Juicio testamentario a bienes de 
Concepción Espinoza de Lozano, promovido por Pedro Lozano.

AJE
  [232.30]

7 Juicio testamentario. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de febrero de 1942. Víctor T. y Ramón Apodaca, en 
contra de la sucesión intestada de Magdalena Apodaca [Acumulada a dicha 
sucesión].

AJE 
 [232.31]

40 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de febrero de 1942. David Zarate en contra de Jesús V. 
González, por desahucio.

AJE  [232.32] 82 Desahucio. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de febrero de 1942. Heraclio Ochoa en contra de 
Amador Flores, sobre desocupación de una casa.

AJE  [232.33] 26 Desocupación de una casa. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 27 de febrero de 1942. Testimonio de escritura con el cual 
Manuel Espinoza Rosas, Manuel Bonifant Higuera y Ángel Mora, constituyen la 
sociedad ¨ Manuel Espinoza y Compañía¨ con un capital de $3500 pesos.

AJE  [232.34] 11 Se constituye sociedad comercial. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 3 de marzo de 1942. Virginia Machado, en contra de 
Manuel P. Barbachano, por cumplimiento de contrato.

AJE  [233.1] 52 Cumplimiento de contrato. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 3 de marzo de 1942. Miguel A. Nasiff en contra de 
Baltazar del Rio, por el pago de pesos.

AJE  [233.2] 5 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 5 de marzo de 1942. Cuenta de administración rendida 
por Sara Lizárraga, interventora de la sucesión intestamentaria de Inés Acuay viuda 
de Aguirre.

AJE  [233.3] 3 Sucesión testamentaria. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 5 de marzo de 1942. Banco del Pacifico, S.A, a fin de 
cobrar letra de cambio a cargo de Heraclio Ochoa.

AJE  [233.4] 3 Falta de pago de letra. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 10 de marzo de 1942. Julia Meza Martínez y Juan Pastor 
Galindo, promueven que el juzgado supla el consentimiento para que Nicolasa Meza 
contraiga matrimonio.

AJE  [233.5] 4 Se pide consentimiento al 
juzgado para realizarse unión 
matrimonial.

Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 10 de marzo de 1942. El registro público de la propiedad 
certifica el contrato de crédito hipotecario celebrado por David Zarate y Simón 
Villarino.

AJE  [233.6] 1 Celebración de crédito 
hipotecario.

Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1942. Banco de Baja California, S.A, en 
contra de Marcos C. Navarrete, sobre el pago de pesos.

AJE  [233.7] 16 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1942. Manuel L. Careaga en contra de 
Ramón Yee, por el pago de pesos.

AJE  [233.8] 6 Pago de pesos. Civil.



1942 Ensenada, Baja California, 16 de marzo de 1942. Alex P. Dolmatov, solicita 
autorización para vender 3 toneladas de chile que le dio en penda a Juan Amaya.

AJE  [233.9] 16 Autorización para vender. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de marzo de 1942. Federico PérezDomíngueza favor de 
sus arrendadoras, Luisa y Beatriz Ochoa, sobre consignación de rentas.

AJE [233.10] 9 Consignación de rentas. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de marzo de 1942. Banco de Baja California, S.A en 
contra de Marcos C. Navarrete y Nicolás Rudametkin, sobre el pago de pesos.

AJE [233.11] 11 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de marzo de 1942. Jorge A. Tellaeche, en contra de 
Juana M. de Hernández, por el pago de pesos.

AJE [233.12] 5 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de marzo de 1942. Blanca Armida Romero de Ulrich, a 
fin de que se apruebe el nombramiento que hace de su tutor.

AJE [233.13] 4 Se apruebe nombramiento de 
tutor.

Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 20 de marzo de 1942. Contra Gil Velasco, por el delito de 
difamación.

AJE [233.14] 12 Difamación. Criminal.

1942 Ensenada, Baja California, 25 de marzo de 1942. Beatriz V. De Hernández, en contra 
de Juan M. Hernández.

AJE [233.15] 19 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 26 de marzo de 1942. José Serrano, promueve la 
inscripción de la sociedad ¨Compañía Pesquera Mexicana S. De. R.L¨ en el registro 
público de comercio.

AJE [233.16] 5 Se inscriba carta constitutiva de 
sociedad.

Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 2 de abril de 1942. Títulos de propiedad otorgados por el 
gobierno del territorio Norte de la Baja California.

AJE [233.17] 7 Títulos de propiedad. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1942. Erasmo Anchondo en contra de 
Fernando Elías, sobre liquidación de intereses.

AJE [233.18] 3 Liquidación de intereses. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 10 de abril de 1942. Aurelio LeónMedellín, en contra de 
Basilio B. Brukoff y Mary B. Brukoff, por el pago de pesos, por el concepto de 
prestación de servicios médicos profesionales a los demandados.

AJE [233.19] 28 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 10 de abril de 1942. Rescisión de contrato de compra-
venta, promovido por Francisco Sansone en contra de Juan Acosta.

AJE [233.20] 2 Rescisión de contrato. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 14 de abril de 1942.Leon Rocha Ponce e Isabel Tena 
Encinas, en demanda de divorcio por mutuo acuerdo.

AJE [233.21] 12 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 14 de abril de 1942. Hilario Gabilondo en contra de 
Fernando Elías, por el pago de pesos.

AJE [233.22] 35 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 14 de abril de 1942. Román Osvaldo Olachea, a fin de que 
se inscriba en el registro civil, el acta de su matrimonio celebrado en el extranjero, 
así como el de su hijo Arnulfo Leandro Olachea Castro.

AJE [233.23] 13 Se inscriba acta de matrimonio 
extranjera.

Jurisdicción 
voluntaria.



1942 Ensenada, Baja California, 15 de abril de 1942. Remoción de albacea en el juicio de 
intestado de Horacio Savin.

AJE [233.24] 20 Remoción de albacea. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1942. Jorge Nasiff en contra de Salvador 
Castro, por el pago de pesos.

AJE [233.25] 5 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1942. Sara Lizárraga en contra de María 
Guadalupe Núñez, por el pago de pesos.

AJE [233.26] 5 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1942. Loreto Collins y Elena Granados en 
demanda de divorcio.

AJE [233.27] 16 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1942. Erasmo Anchondo en contra de 
Fernando Elías, por el pago de pesos.

AJE [233.28] 9 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1942. Manuel L. Careaga en contra de Eva 
Sosa Silva, por el pago de pesos.

AJE [233.29] 4 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1942. Banco de Baja California, S.A, en 
contra de Victorio Trionfity y Compañía, por el pago de pesos.

AJE [233.30] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1942. Banco de Baja California, S.A, 
promueve la posesión de bienes de Ben S. Naito, relacionados al contrato 
refaccionario y avío celebrado entre el Banco y el expresado señor Ben S. Naito.

AJE [233.31] 21 Se de posesión de bienes. Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 22 de abril de 1942. Juicio de intestado a bienes de 
Manuel Víctor Cota, promovido por Gertrudis S. de Cota.

AJE [233.32] 31 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1942. Sara Lizarra, interventora de los 
bienes de la sucesión intestamentaria de la señora Inés Acuay viuda de Aguirre.

AJE [233.33] 5 Sucesión intestametaria. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1942. Jusberto Meza, en contra de Eduardo 
Peralta V. por el pago de pesos.

AJE [233.34] 5 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1942. Miguel Nasiff, en contra de Manuel 
Ojeda, por el pago de pesos.

AJE [233.35] 4 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1942. M. Armando Lamadrid e contra de 
Exiquio Félix, por el pago de pesos.

AJE [233.36] 5 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 4 de mayo de 1942. Manuel Collado y Elena Espinoza, en 
demanda de divorcio.

AJE  [234.1] 3 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 4 de mayo de 1942. ¨Banco del Pacifico, S.A¨, en demanda 
de pago de una letra de cambio girada por ¨Arévalo y Pérez Quirós¨, con cargo a 
¨Navarro y Schiaffino¨.

AJE  [234.2] 3 Pago de letra. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 11 de mayo de 1942. Ricardo Eaton contra Jorge Robles, 
por el pago de pesos.

AJE  [234.3] 9 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 18 de mayo de 1942. Salvador Felix Apodaca, en contra de 
Magdalena Apodaca, por el pago de pesos.

AJE  [234.4] 18 Pago de pesos. Civil.



1942 Ensenada, Baja California, 19 de mayo de 1942. Víctor T. y Ramón Apodaca, en 
contra de la sucesión intestada de Magdalena Apodaca.

AJE  [234.5] 21 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 19 de mayo de 1942. Víctor T. y Ramón Apodaca, en 
contra de la sucesión intestada de Magdalena Apodaca.

AJE  [234.6] 10 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 19 de mayo de 1942. Salvador Felix Apodaca, en contra de 
la sucesión de Magdalena Apodaca.

AJE  [234.7] 7 Pago de pesos. Civil.

1942 Sara Lizarra, interventora de los bienes de la sucesión intestamentaria de la señora 
Inés Acuay viuda de Aguirre.

AJE  [234.8] 5 Sucesión intestametaria. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 20 de mayo de 1942. Josefa Lorenza de Crosthwaite de 
Appel, promueve se haga una notificación de enajenación de terreno a Felipe D. 
Crosthwaite.

AJE  [234.9] 13 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 25 de mayo de 1942. Intestametaria de Pedro Silva, 
promovida por María Nieves Espinoza viuda de Silva.

AJE  [234.10] 20 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 25 de mayo de 1942. Manuel Espinoza Rosas, promueve 
la inscripción de la sociedad ¨Manuel Espinoza Rosas y Compañía¨ en el registro 
público de comercio.

AJE  [234.11] 4 Se inscriba escritura de sociedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 26 de mayo de 1942. Rubén Hernández Saucedo en 
contra de Antonio Lozano Caraveo, por el pago de pesos.

AJE  [234.12] 5 Pago de pesos. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 26 de mayo de 1942. Juicio de intestado de Horacio E. 
Savin, promovido por Concepción Villagrana viuda de Savin.

AJE  [234.13] 87 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 26 de mayo de 1942. Banco del Pacifico, S.A en contra de 
Adolfo Casas R, sobre el pago de pesos.

AJE [234.14] 8 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 27 de mayo de 1942. Contra Guillermo Mercado, por 
fraude en agravio a María Vázquez Cuevas.

AJE [234.15] 8 Delito de fraude. Criminal.

1942 Ensenada, Baja California, 2 de junio de 1942. Juicio de divorcio por mutuo acuerdo, 
entre Manuel Collado y Elena Espinoza.

AJE  [234.16] 3 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1942. Teófilo Castro en contra de Exiquio 
Mosqueira, sobre la reivindicación de un terreno.

AJE  [234.17] 80 Reivindicación de propiedad. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1942. María Saint Raymond viuda de 
Ramírez, albacea de Francisco Ramírez, en contra de Emilio García, por desahucio.

AJE  [234.18] 10 Desahucio. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1942. Miguel Monfort, promueve la 
inscripción de la sociedad ¨Miguel Monfort y Compañía¨ en el registro público de 
comercio.

AJE  [234.19] 4 Se inscriba escritura de sociedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1942. David Zarate, en contra de Jesús V. 
González, por desahucio.

AJE  [234.20] 4 Desahucio. Sumario.

1942 Sara Lizarra, interventora de los bienes de la sucesión intestamentaria de la señora 
Inés Acuay viuda de Aguirre.

AJE  [234.21] 5 Sucesión intestametaria. Civil.



1942 Ensenada, Baja California, 12 de junio de 1942. Manuel Collado y Elena Espinoza en 
juicio de divorcio por acuerdo mutuo.

AJE  [234.22] 4 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de junio de 1942. Fernando Araujo Rovira, en contra 
de Laura Osorio, por el pago de pesos.

AJE  [234.23] 20 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de junio de 1942. El C. Agente del ministerio público 
adscripto, a fin de obtener la declaración oficial de que es bien vacante el lote de 
terreno número 4 de la manzana número 39 y debe ser adjudicado al fisco federal.

AJE  [234.24] 28 Declaración oficial de terreno. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de junio de 1942. Juicio de intestado a Porfirio A. 
Chacón.

AJE  [234.25] 29 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de junio de 1942. Salim H. Saad, en contra de Adolfo 
Curto y Carlos Robles, a fin de que estos extraigan una cantidad de tierra que 
echaron en propiedad del primero.

AJE  [234.26] 28 Se extraiga tierra de lote. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 17 de junio de 1942. Contra Vicente Gómez Ambriz, por el 
delito de robo en agravio de José María García.

AJE  [234.27] 28 Delito de robo. Criminal.

1942 Ensenada, Baja California, 17 de junio de 1942. Roberto Berman y Emilia Aguilar en 
demanda de divorcio.

AJE  [234.28] 63 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1942. Título de propiedad otorgado a 
Eduardo López por el gobierno del territorio Norte de la Baja California.

AJE [234.29] 1 Título de propiedad. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 22 de junio de 1942. Jorge Nasiff en contra de Herlinda V. 
de Gamboa, por el pago de pesos.

AJE  [234.30] 3 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 22 de junio de 1942. Juicio de intesto de Feliciano 
Bañuelos, promovido por Manuela B. viuda de Bañuelos.

AJE  [234.31] 18 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 22 de junio de 1942. Juicio de intestado de Juan Morales 
Domínguez, promovido por María Morales.

AJE  [234.32] 6 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1942. Lucila Ibarra promueve la inscripción 
de la protocolización de varias reformas al acta de la sociedad ¨Efraín Amador y 
Compañía¨, al registro público de comercio.

AJE  [234.33] 3 Protocolización de escritura. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 27 de junio de 1942. Primitivo Elías en contra de Lino 
Martínez, por desahucio.

AJE  [234.34] 5 Desahucio. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 6 de julio de 1942. Jesús Velázquez en contra de Josefa 
Sarabia por desahucio.

AJE   [235.1] 3 Desahucio. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 6 de julio de 1942. Feliciano L. Bañuelos y Benigna Tubillo, 
a fin de adoptar al niño Fernando Jesús hijo de la señora Juana De La Toba.

AJE  [235.2] 7 Jurisdicción voluntaria. Adoptar a 
menor.

1942 Ensenada, Baja California, 11 de julio de 1942. Sara Lizárraga interventora de la 
sucesión de Inés Acuay viuda de Aburre.

AJE  [235.3] 3 Sucesión. Civil.



1942 Ensenada, Baja California, 11 de julio de 1942. Banco del Pacífico, S.A en contra de 
José María Huerta, por el pago de pesos.

AJE  [235.4] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 11 de julio de 1942. Jorge Nasiff, en contra de Eva S. 
Espinoza, por el pago de pesos.

AJE  [235.5] 3 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de julio de 1942. Mariano San Juan, en favor de su 
arrendadora Delfina O. De Lencioni, sobre consignación de rentas.

AJE  [235.6] 6 Consignación de rentas. Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de julio de 1942. El C. Teniente Coronel de Infantería 
Carlos Jiménez Magaña, a fin de justificar algunos hechos relacionados con su 
persona.

AJE  [235.7] 5 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de julio de 1942. Banco de Baja California, S.A en 
contra de José G. Figueroa y Pablo A. Flores, por el pago de pesos.

AJE  [235.8] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 25 de julio de 1942. Catalina Arguilez viuda de Alcalá, en 
contra de Raúl Arguilez y Eloísa Gallegos de Arguilez.

AJE  [235.9] 45 Retener posesión. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 30 de julio de 1942. Marcos Cota, en juicio seguido por El 
Banco del Pacífico, S.A contra Octavio Cota Ruiz, a fin de que se le sea devuelto un 
automóvil embargado.

AJE [235.10] 16 Se devuelva automóvil. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 31 de julio de 1942. Julia Kachirisky y José Enrique Suarez 
Báez, en juicio de divorcio.

AJE [235.11] 1 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 1 de agosto de 1942. Títulos de propiedad otorgada a 
Pablo Rodríguez López por el gobierno del territorio Norte de la Baja California.

AJE  [235.12] 1 Título de propiedad. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 3 de agosto de 1942. Juicio de intestado de Abraham de la 
Cruz, promovido por María Cabrera Hernández.

AJE  [235.13] 21 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 6 de agosto de 1942. Manuel Bonifant Higuera en 
representación de la sociedad ¨Manuel Espinoza Rosas y Compañía, 
Sucesores¨vendio a Rafael B. Maciel el bote de motor denominada ¨El Sauzal I ¨ en 
la cantidad de $2100.00 pesos.

AJE  [235.14] 8 Venta de bote de motor. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 8 de agosto de 1942. Remoción de Salvador Apodaca 
como albacea de Margarita Apodaca.

AJE  [235.15] 72 Remoción testamentaria. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 12 de agosto de 1942. Cuenta administrativa rendida por 
Sara Lizárraga, interventora de la sucesión de Inés Acuay viuda de Aguirre.

AJE  [235.16] 5 Sucesión. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 12 de agosto de 1942. Pedro L. Navarro en contra de 
Francisco García, por el pago de pesos.

AJE  [235.17] 19 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 17 de agosto de 1942. Divorcio por mutuo 
consentimiento entre Jesús Ortiz Ferreira y María Isabel Anguiano.

AJE  [235.18] 16 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 19 de agosto de 1942. Marcos C. Navarrete en contra del 
consejo consultivo de Ensenada, por el pago de pesos.

AJE  [235.19] 54 Pago de pesos. Civil.



1942 Ensenada, Baja California, 21 de agosto de 1942. Pago de letra por valor de $ 4700, 
girada por la fábrica de jabón ¨La Libertad¨ con cargo al señor Alfonso Mar y 
endosado al Banco del Pacifico, S.A.

AJE  [235.20] 3 Pago de letra de cambio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 21 de agosto de 1942. Mow Sang Ma, promueve el 
aseguramiento de los bienes del fallecido Juan Mak Wongsi.

AJE  [235.21] 30 Aseguramiento de bienes. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 25 de agosto de 1942. Mercedes Ochoa Sansone en 
contra de Luz L. De Johnson, sobre la reivindicación de un terreno.

AJE  [235.22] 180 Reivindicación de terreno. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 29 de agosto de 1942. Gertrudis S. viuda de Cota, a fin de 
promover la adopción del menor Manuel V. Cota, hijo del señor Joseff Yajemovich.

AJE  [235.23] 7 Adoptar a menor. Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 29 de agosto de 1942. Mariano San Juan, sobre 
consignación de rentas.

AJE  [235.24] 3 Consignación de rentas. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 29 de agosto de 1942. Elías Carranco en contra de Arturo 
Ceseña, por el pago de pesos.

AJE  [235.25] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 7 de septiembre de 1942. Jesús V. González en contra de 
Ma Chu, por el pago de pesos.

AJE [236.1] 5 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 7 de septiembre de 1942. Pedro Rendón, a fin de obtener 
autorización judicial para la inscripción en el registro público de comercio, la carta 
constitutiva de la sociedad ¨Compañía Mexicana de Agar, S. De R.L¨

AJE [236.2] 6 Petición de inscripción de carta 
de sociedad constitutiva.

Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 7 de septiembre de 1942. La señora Jesús Velázquez, en 
contra de la señora Felicitas Moreno, por desahucio.

AJE [236.3] 5 Desahucio. Sumario.

1942 Ensenada, Baja California, 7 de septiembre de 1942. Primitivo Cerda Cerda y Elisa 
Gómez T. a fin de obtener autorización judicial para adoptar al menor Alejandro 
Rogoff Villavicencio.

AJE [236.4] 12 Obtener autorización para 
adoptar a un menor.

Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 7 de septiembre de 1942. La señora Encarnación Avilés de 
Tucker en contra de Enrique Federico Tucker, en demanda de divorcio.

AJE [236.5] 20 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 12 de septiembre de 1942. Amador Flores con contra de 
Amador Espinoza, por el pago de pesos.

AJE [236.6] 2 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de septiembre de 1942. Banco de Baja California, S.A 
en contra del señor Leo Peterson, por el pago de pesos.

AJE [236.7] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1942 Ensenada, Baja California, 28 de septiembre de 1942. El Sub Teniente Teófilo Cossío 
Rodríguez, a fin de acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [236.8] 9 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 29 de septiembre de 1942. Juicio de intestado a bienes 
del señor Pedro Silva.

AJE [236.9] 5 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 29 de septiembre de 1942. Juicio de intestado a bienes 
del señor Porfirio A. Chacón.

AJE [236.10] 20 Intestado. Civil.



1942 Ensenada, Baja California, 29 de septiembre de 1942. Juicio de intestado a bienes 
del señor Feliciano Bañuelos.

AJE [236.11] 19 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1942. Mariano San Juan, sobre 
consignación de rentas.

AJE [236.12] 2 Consignación de rentas. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 7 de octubre de 1942. Francisca Castro, en contra de su 
esposo José Jesús Miranda, por divorcio.

AJE [236.13] 6 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 14 de octubre de 1942. Raúl E. Alvelais, a fin de obtener 
autorización judicial para la inscripción en el registro público de comercio, la carta 
constitutiva de la sociedad ¨Alvelais De La Vega Sociedad En Nombre Colectivo¨

AJE [236.14] 6 Petición de inscripción de carta 
de sociedad constitutiva.

Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 15 de octubre de 1942. Reparación de daños, perjuicios y 
accesorios legales, promovido por la sucesión de Genaro Velázquez, en contra de la 
señora Rosa Heraz de Cornejo y Jesús Lozano.

AJE [236.15] 27 Reparación de daños y perjuicios. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 19 de octubre de 1942. Banco de la Baja California, en 
contra de los señores Enrique R. Núñez Sucesores.

AJE [236.16] 4 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 20 de octubre de 1942. Juicio de divorcio entre Norma 
Romero Pueyes en contra de Hernán Díaz Echazarreta.

AJE [236.17] 1 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de octubre de 1942. Juicio de intestado a bienes de 
José Escobar, promovido por Rosario Velázquez viuda de Escobar.

AJE [236.18] 18 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de octubre de 1942. Roberto Hernández Saucedo en 
contra de Jesús V. González por el pago de pesos.

AJE [236.19] 4 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 23 de octubre de 1942. Intestado a bienes de Francisco 
Chávez, promovido por Braulia Montes viuda de Chávez.

AJE [236.20] 11 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 27 de octubre de 1942. Intestado de Victoriano Warner, 
promovido por Juana Warner viuda de Coville.

AJE [236.21] 34 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 3 de noviembre de 1942. Cuaderno de pruebas de la 
parte demandada, en el juicio ordinario civil, promovido por Salim H. Saad, en 
contra de los señores Carlos Robles y Adolfo Curto.

AJE [236.22] 6 Cuaderno de pruebas. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 3 de noviembre de 1942. Cuaderno de pruebas de la 
parte demandada, en el juicio ordinario civil, promovido por Salim H. Saad, en 
contra de los señores Carlos Robles y Adolfo Curto.

AJE [236.23] 4 Cuaderno de pruebas. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1942. Nicolás Rudametkin, en contra 
de la señora Agafia Novicoff.

AJE [236.24] 22 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1942. Intestado de Arturo Bernal, 
promovido por su hermana Francisca Bernal.

AJE [236.25] 1 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 9 de noviembre de 1942. Divorcio por mutuo 
consentimiento, entre Francisco Rivera y Gertrudis Álvarez.

AJE [236.26] 5 Divorcio. Civil.



1942 Ensenada, Baja California, 9 de noviembre de 1942. José Roberto Paredes, a fin de 
justificar que ejerce la patria potestad de su hija menor Ana Luisa Paredes.

AJE [236.27] 5 Ejercer patria potestad de hija 
menor.

Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 11 de noviembre de 1942. Intestado de Hermenegildo 
Aguilar, promovido por Elena Dreu viuda de Aguilar.

AJE [236.28] 15 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California de 1942. Expediente roto con poca información. AJE [236.29] 1 Sin información. Sin información.

1942 Ensenada, Baja California, 16 de noviembre de 1942. Intestado de Arturo Bernal, 
promovido por Francisca Bernal.

AJE [236.30] 15 Intestado. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 21 de noviembre de 1942. Miguel Bujazan para retener 
un predio en discordia por Erasmo Anchondo y Fernando Elías.

AJE [236.31] 67 Diligencia de amparo. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 25 de noviembre de 1942. Medios preparatorios de juicio, 
promovido por Laura Osorio.

AJE [236.32] 18 Medios preparatorios de juicio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1942. Divorcio por mutuo 
consentimiento, promovido por Mariano Esparza Navarro y Francisca Arce.

AJE [237.1] 13 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 4 de diciembre de 1942. Pedro Rendón, a fin de obtener 
autorización judicial para la inscripción en el registro público de comercio, la carta 
constitutiva de la sociedad ¨Compañía Mexicana de Agar, S. De R.L¨

AJE [237..2] 5 Petición de inscripción de carta 
de sociedad constitutiva.

Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 9 de diciembre de 1942. Juan C. Zertuche, en contra del 
señor Guadalupe Espinoza, por nulidad de título de propiedad.

AJE [237.3] 30 Nulidad de título de propiedad. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 10 de diciembre de 1942. Antonio Novelo Cervera, a fin 
de obtener autorización judicial para la inscripción en el registro público de 
comercio, la carta constitutiva de la sociedad ¨Cremería De El Real, S. DE R.L¨.

AJE [237.4] 5 Petición de inscripción de carta 
de sociedad constitutiva.

Jurisdicción 
voluntaria.

1942 Ensenada, Baja California, 11 de diciembre de 1942. María Emma Peralta y Pablo 
Apóstol Nicifore Von Batiz, en demanda de divorcio.

AJE [237.5] 56 Divorcio. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 21 de diciembre de 1942. Contrato de compra-venta del 
predio ¨El Rincón¨ celebrado entre Bibiano Esparza y Juan Egozcue.

AJE [237.6] 7 Contrato de compra-venta. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 24 de diciembre de 1942. Depósito de persona, 
promovido por Mariana González de Kennedy.

AJE [237.7] 5 Depósito de persona. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 24 de diciembre de 1942. Marcos C. Navarrete, en contra 
del Consejo Consultivo, por el pago de pesos.

AJE [237.8] 6 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 24 de diciembre de 1942. Marcos C. Navarrete, en contra 
del Consejo Consultivo, por el pago de pesos.

AJE [237.9] 28 Pago de pesos. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 30 de diciembre de 1942. Pagares firmados por Manuel 
Tamayo, a la orden del Banco de Baja California, S.A.

AJE [237.10] 17 Pagares firmados. Civil.

1942 Ensenada, Baja California, 1942. Juicios sumarios pendientes por resolver. AJE [237.11] 36 Juicios por resolver. Sumario.



1943 Ensenada, Baja California, libro de exhortos en el año de 1943. AJE [238.1] 30 Libro de exhortos. Civil.
1943 Ensenada, Baja California, contratos de préstamo de habilitación o avió con garantía, 

celebrados por el Banco Mercantil, S.A en el año de 1943.
AJE [238.2] 37 Contrato de préstamo. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, préstamo de habilitación o avió con garantía prendaria, 
celebrados por el Banco Mercantil, S.A en el año de 1943.

AJE [238.3] 67 Contrato de préstamo. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 7 de enero de 1942. María Elena Mancilla, y Juan Ignacio 
Alvarado, en demanda de divorcio.

AJE [238.4] 55 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1943. Manuel M. Collado y Elena 
Espinoza, en juicio de divorcio.

AJE [238.5] 5 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 15 de enero de 1943. Francisco Sansone en contra de 
Juan Acosta, sobre la rescisión de contrato de compra-venta de la cantina ¨El León 
de Oro¨.

AJE [238.6] 7 Rescisión de contrato de compra-
venta.

Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 15 de enero de 1943. Evaristo Bonifaz en contra de 
Jacinto Silva, por el pago de pesos.

AJE [238.7] 3 Pago de pesos. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de enero de 1943. Antonio Ptacni k en contra de 
Concepción Loza, por desahucio, pago de rentas y rescisión de contrato.

AJE [238.8] 4 Pago de rentas, desahucio y 
rescisión de contrato.

Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de enero de 1943. Rescisión de contrato de 
arrendamiento, promovido por Ricardo B. Eaton en contra de Amparo Martínez.

AJE [238.9] 13 Rescisión de contrato de 
arrendamiento.

Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de enero de 1943. Ricardo B. Eaton en contra de 
Amparo Martínez, por desocupación de una casa.

AJE [238.10] 23 Desocupación de casa. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de enero de 1943. Juan Samaduroff en contra de Jack 
Samarin, en interdicto de recuperar posesión.

AJE [238.11] 22 Recuperar posesión. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de enero de 1943.  Egor Egoroff, en contra de Rafael B. 
Maciel, por la recisión de contrato de arrendamiento.

AJE [238.12] 6 Rescisión de contrato de 
arrendamiento.

Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 21 de enero de 1943. Juan Núñez H. y Marcos Núñez 
Delgado, contra Arturo Ceseña, por el pago de pesos.

AJE [238.13] 1 Pago de pesos. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 23 de enero de 1943. Banco del Pacifico cede poder 
general en favor de Alejandro Athie.

AJE [238.14] 1 Cesión de poder. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 28 de enero de 1943. Evaristo Bonifaz en contra de 
Maximiliano Gómez, por el pago de pesos.

AJE [238.15] 14 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1943. Fernando Araujo Rovira en contra 
de Pablo Uribe, sobre la reivindicación de un terreno.

AJE [238.16] 38 Reivindicación de terreno. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1943. Nombramiento de Enrique 
Castellanos Espejel como secretario del Ramo Civil del juzgado de 1ª Instancia.

AJE [238.17] 17 Nombramiento de cargo público. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1943. Nombramiento de Héctor Martínez 
Castro, como comisario Civil del juzgado de 1ª Instancia.

AJE [238.18] 5 Nombramiento de cargo público. Civil.



1943 Ensenada, Baja California, 3 de febrero de 1943. ¨Pesquería del Pacifico, S. De R.L¨ 
promueve acreditación de la compra de un buque a Mike Lovrich y Steve Dvonich.

AJE [238.19] 9 Acreditación de compra de bote. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de febrero de 1943. Amparo Martínez consigna pago de 
rentas a favor de su arrendador Ricardo B. Eaton.

AJE [238.20] 10 Pago de rentas. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de febrero de 1943. Intestado de Antonio Ortiz Ortega, 
promovido por Esperanza Martínez viuda de Ortiz.

AJE [238.21] 15 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de febrero de 1943. Divorcio por mutuo consentimiento 
entre Francisco Montaño y Angelina Carranco.

AJE [238.22] 16 Divorcio por mutuo 
consentimiento.

Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 11 de febrero de 1943. Tercería excluyente de dominio, 
promovido por Laura Osorio Santos en contra de Antonia Rivera.

AJE [238.23] 14 Tercería excluyente de dominio. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 13 de febrero de 1943. Disolución y liquidación de la 
sociedad conyugal, promovido por Beatriz Cota en contra de Roberto Vaca.

AJE [238.24] 18 Disolución y liquidación conyugal. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1943. Manuel Soberanes en contra de 
Isabel Carvajal, por desahucio.

AJE [238.25] 23 Desahucio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1943. Rosalba Santos Osorio en contra 
de José Suarez Montes, por desahucio y pago de rentas.

AJE [238.26] 8 Desahucio y pago de rentas. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de febrero de 1943. José A. Espinoza, a fin de que se 
haga una notificación al señor Marcelino Muñoz sobre el vencimiento de contrato 
de arrendamiento.

AJE [238.27] 5 Terminación de contrato de 
arredramiento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 23 de febrero de 1943. Bricia Miranda en contra de su 
esposo Buenaventura Ponce, por el pago de pensión alimenticia.

AJE [238.28] 24 Pago de pensión alimenticia. Sumario.

1943 Ensenada, Baja California, 2 de marzo de 1943. Banco del Pacifico, promueve la 
anotación de un certificado de depósito.

AJE [238.29] 5 Anotación de certificado de 
depósito.

Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 5 de marzo de1943. Intestado de Antonio Ortiz Ortega, 
promovido por Esperanza Martínez viuda de Ortiz.

AJE [238.30] 15 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 5 de marzo de1943. Incidente sobre venta de mercancía, 
promovido por C. Heraclio Sarabia, con motivo del aseguramiento de bienes del 
señor Juan Mak Wongsin.

AJE [238.31] 6 Incidente de venta de mercancía. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de marzo de1943. Manuel Soberanes contra Juan 
Valdés, en interdicto de recuperar posesión.

AJE [238.32] 9 Recuperar posesión. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de marzo de1943. Manuel Soberanes contra Alberto 
Ventura, en interdicto de recuperar posesión.

AJE [238.33] 11 Recuperar posesión. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de marzo de1943. La señora Marcolfa G. viuda de 
Acevedo otorga el poder general a Elías Carranco.

AJE [238.34] 1 Otorgamiento de poder general. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de marzo de1943. Nombramiento del Dr. Ignacio 
Aguirre como perito médico legista del juzgado de 1ª Instancia.

AJE [238.35] 6 Nombramiento de cargo. Civil.



1943 Ensenada, Baja California, 16 de marzo de1943. Petra K. Abacumoff, e contra de 
Leonardo Flores, sobre la desocupación de una casa.

AJE [238.36] 12 Desocupación de casa. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 17 de marzo de1943. Divorcio entre Ramón Granados 
Fernández y Ascensión Moreno Sánchez.

AJE [238.37] 12 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 24 de marzo de1943. Vicente Zamora y Guadalupe 
Espinoza, en juicio de divorcio.

AJE [239.1] 11 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 26 de marzo de1943. Leonardo Martínez Flores, en favor 
de Petra Abacumoff, sobre consignación de rentas.

AJE [239.2] 6 Consignación de rentas. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 26 de marzo de1943. Jaime Gechter en contra de Luis 
Mar, por el cumplimiento de contrato.

AJE [239.3] 12 Cumplimiento de contrato. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 24 de marzo de1943. Soledad Ortiz de Prado González, 
promueve se le asigne tutor.

AJE [239.4] 3 Se asigne tutor. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 29 de marzo de1943. Juicio por el pago de pesos, Banco 
de Baja California, S.A en contra de la sucesión intestada a bienes de Juan Mar 
Quonfunk.

AJE [239.5] 11 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 29 de marzo de1943. La casa ¨Yun Kui y Cia¨ en contra de 
Placido T. Cárdenas, por el pago de pesos.

AJE [239.6] 12 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 30 de marzo de1943. Laura Osorio Santos, en contra de 
Antonia Rivera, por tercería excluyente de dominio.

AJE [239.7] 47 Tercería excluyente de dominio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 30 de marzo de1943. María González en contra de Pablo 
Marrón, por desahucio.

AJE [239.8] 4 Desahucio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 31 de marzo de1943. Convenio de arrendamiento del 
Rancho Santa Rosa Número 5 entre Luis Mar y Leocadia Donero de Grove.

AJE [239.9] 1 Convenio de arrendamiento. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de abril de 1943. Intestado de Lucina Flower de Barre, 
promovido por Sarela Flower.

AJE [239.10] 18 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de abril de 1943. Nombramiento de Alejando Lamadrid 
como secretario interino del ramo civil del juzgado de 1ª Instancia.

AJE [239.11] 18 Nombramiento de cargo. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de abril de 1943. Divorcio entre Cesar Ibarra Calderón y 
Alicia Brown Verdugo.

AJE [239.12] 15 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de abril de 1943. Octavio Cota Ruiz, para acredita 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [239.13] 8 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de abril de 1943. Martina C. viuda de Palma, a fin de 
que se inscriba en el registro civil, el acta de matrimonio celebrado en el extranjero 
con Juan Parma.

AJE [239.14] 6 Se inscriba acta de matrimonio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 3 de abril de 1943. Miguel Díaz Acevedo y Luz García, en 
demanda de divorcio.

AJE [239.15] 13 Divorcio. Civil.



1943 Ensenada, Baja California, 7 de abril de 1943. Carlos Rosales Miranda, en contra de 
Hattie Hamilton, por el pago de pesos.

AJE [239.16] 27 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de abril de 1943. Pago de pesos,Banco de Baja 
California, S.A contra la sucesión intestamentaria de Juan Mar Quonfuk.

AJE [239.17] 12 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 12 de abril de 1943. Bodegas de Santo Tomas en contra 
de Rodolfo Villareal, por el pago de pesos.

AJE [239.18] 94 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 14 de abril de 1943. Otorgamiento de escritura, 
promovido por James N. Littlejohn contra Clara Cano de los Ríos viuda de Sánchez.

AJE [239.19] 1 Otorgamiento de escritura. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 15 de abril de 1943. Eduardo Vargas Liceaga, a fin de que 
se inscriba en el registro civil, el acta de su matrimonio celebrado en el extranjero.

AJE [239.20] 8 Se inscriba acta de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 17 de abril de 1943. Reivindicación del rancho ¨Piedras 
Gordas¨ promovido por Herminio Santana en contra de Rodolfo Green.

AJE [239.21] 23 Reivindicación de propiedad. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 17 de abril de 1943. Pago de pensión alimentaria, 
promovido por Belem Hinojosa contra Regino López González.

AJE [239.22] 12 Pago de alimentos. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1943. Incidente sobre la venta de la parte 
no afectada del terreno ¨Huecos y Baldíos¨ promovido por Sarela Flower de 
Maygrant en el juicio de intestado de los bienes de Dolores Moreno de Cheatham.

AJE [239.23] 24 Incidente sobre venta. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 22 de abril de 1943. Intestado de Amadeo Candolfi, 
promovido por Babila Marconi viuda de Candolfi.

AJE [239.24] 29 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 22 de abril de 1943. Intestado de Amadeo Candolfi, 
promovido por Babila Marconi viuda de Candolfi.

AJE [239.25] 11 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 27 de abril de 1943. Préstamo de habilitación o avió con 
garantía prendaria celebrado entre el Banco Mercantil, S.A y Modesto Corrales y 
Adelina M. de Corrales.

AJE [239.26] 24 Préstamo de habilitación. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1943. Contrato de préstamo de habilitación 
celebrado entre el ¨Banco Mercantil, S.A¨ y Roberto Márquez.

AJE [239.27] 1 Préstamo de habilitación. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 6 de mayo de 1943. María González en contra de Cruz 
Méndez, por el pago de rentas.

AJE [239.28] 12 Pago de rentas. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1943. El señor José A. Espinoza, en contra 
de Marcelino Muñoz, por el pago de pesos.

AJE [239.29] 3 Pago de pesos. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 11 de mayo de 1943. ¨Yun Kui y Compañía¨ en contra del 
señor Juan Galván, sobre el pago de pesos.

AJE [239.30] 4 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 12 de mayo de 1943. Hortensia Freeman solicita 
autorización para vender a nombre de sus hijos cierta parte de los fundos mineros 
¨San Vicente 11, Josefina y La Riqueza¨.

AJE [239.31] 18 Autorización para vender 
terrenos.

Mercantil.



1943 Ensenada, Baja California, 13 de mayo de 1943. Juan Mozoroff Pivovaroff y Julia 
Filatoff Yukoff en demande de divorcio por mutuo acuerdo.

AJE [239.32] 16 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 14 de mayo de 1943. Agafia Kliloff contra Basilio Mayoff, 
sobre reivindicación de un terreno.

AJE [239.33] 29 Reivindicación de terreno. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, mayo a julio de 1943. Contratos de préstamo de 
habilitación celebrados por el Banco Mercantil, S.A durante el mes de mayo, junio y 
julio de 1943.

AJE [239.34] 34 Préstamo de habilitación. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 29 de mayo de 1943. Banco Nacional de México, S.A 
contra Daniel Negrete pro el pago de pesos.

AJE [239.35] 25 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1943. Vicente Prado González contra 
Soledad Ortiz Jaimes, en demanda de divorcio.

AJE [240.1] 12 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1943. Refugia M. viuda de González, a fin 
de que se inscriba en el registro civil, el acta de matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [240.2] 6 Se inscriba acta de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1943. Eduardo Vargas Liceaga contra Atala 
Anaya en demanda de divorcio.

AJE [240.3] 15 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1943. Leopoldo Ortega Casas, promueve la 
inscripción de la sociedad comercial ¨Alga-Mex De Ensenada¨ en el registro público 
de comercio.

AJE [240.4] 2 Se escriba carta constitutiva de 
sociedad comercial.

Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de junio de 1943. Porfirio González Ochoa, promueve 
la inscripción de la sociedad comercial ¨Proveedora, S.A¨ en el registro público de 
comercio.

AJE [240.5] 4 Se escriba carta constitutiva de 
sociedad comercial.

Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 16 de junio de 1943. Amalia Jaime González, en contra de 
su esposo Paulino Baldovinos Martínez, por el pago de pensión alimenticia.

AJE [240.6] 32 Pago de pensión alimenticia. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1943. Josefina C. De Appel promueve se 
haga una notificación a María de Ibarra, sobre la conclusión del contrato de 
arrendamiento.

AJE [240.7] 4 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 18 de junio de 1943. Mario Aburto Ramírez contra Celia P. 
de Aburto en demanda de divorcio.

AJE [240.8] 4 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 23 de junio de 1943. Bodegas de Santo Tomas S. DE R.L. 
en contra de Rodolfo Villareal, por el pago de pesos.

AJE [240.9] 14 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 23 de junio de 1943. José J. Barreda en favor de Josefina 
C. De Appel, sobre consignación de rentas.

AJE [240.10] 3 Consignación de rentas. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 25 de junio de 1943. Josefina C. De Appel, promueve 
notificación a José Tapia, acerca de la terminación del contrato de arrendamiento 
celebrado entre ambos.

AJE [240.11] 3 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.



1943 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1943. Eva Sosa Silva de Espinoza, 
promueve la inscripción del acta de su matrimonio en el registro civil, celebrado en 
el extranjero.

AJE [240.12] 6 Se inscriba acta de matrimonio. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 29 de junio de 1943. Banco de Baja California, S.A contra 
Bernardo Lucero, por el pago de pesos.

AJE [240.13] 4 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 29 de junio de 1943. Carolina Lizárraga contra Jesús Pérez, 
por el pago de pensión alimenticia.

AJE [240.14] 5 Pago de pensión alimenticia. Sumario.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de julio de 1943. Teodora Shelland De Díaz en demanda 
de divorcio contra su esposo Maximiliano M. Díaz.

AJE [240.15] 6 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de julio de 1943. Ricardo B. Eaton, promueve se le 
notifique a Amparo Martínez la rescisión del contrato de arrendamiento celebrado 
entre ambos.

AJE [240.16] 3 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de julio de 1943. Intestado a bienes de Felipe Montreuil, 
promovido por Rufina Meza viuda de Montreuil.

AJE [240.17] 16 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 6 de julio de 1943. La señora Consuelo P. De Amador en 
contra del señor G.D Amos, sobre la prescripción de un bien inmueble.

AJE [240.18] 29 Prescripción de bien inmueble. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 6 de julio de 1943. Alberto Ventura contra J.W Peck y 
Lucio Gutiérrez, sobre la prescripción de un bien inmueble.

AJE [240.19] 19 Prescripción de bien inmueble. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 8 de julio de 1943. Banco Mercantil, S.A en contra de 
Rosendo Chávez, por el pago de pesos.

AJE [240.20] 24 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 8 de julio de 1943. Magdalena Aguilera de Gutiérrez 
contra Quirino Gutiérrez, por el pago de pensión alimenticia.

AJE [240.21] 21 Pago de pensión alimenticia. Sumario.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de julio de 1943. Antonio Carrillo Moya contra Jerry 
Bank York sobre divorcio.

AJE [240.22] 6 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 12 de julio de 1943. Fernando Araujo Rovira, en el juicio 
sobre reivindicación de un terreno, nulidad de título, seguido por Pablo Uribe.

AJE [240.23] 27 Reivindicación de terreno. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 19 de julio de 1943. Josefina Ramírez, en contra de Juan 
Cristerna, sobre la desocupación de una casa.

AJE [240.24] 3 Desocupación de casa. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1943. Banco Mercantil, S.A en contra de 
Regino L. González, por el pago de pesos.

AJE [240.25] 22 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1943. Carmen González y Manuel 
Vingochea Yescas en demande de divorcio por mutuo consentimiento.

AJE [240.26] 11 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1943. Intestado a bienes del Teniente 
Coronel Hermenegildo Aguilar.

AJE [240.27] 7 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1943. Contra José María Techalote Poblano, 
por el delito de lesiones y homicidio por imprudencia.

AJE [240.28] 2 Lesiones. Criminal.



1943 Ensenada, Baja California, 22 de julio de 1943. Esther Rubio demanda pago de 
pensión alimenticia, en contra de Rubén Rubio Galván.

AJE [240.29] 6 Pago de pensión alimenticia. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 23 de julio de 1943. Manuel L. Careaga en contra de 
Eduardo Glumac y Carolina S. viuda de Guerrero y Porres, por el pago de pesos.

AJE [240.30] 3 Pago de pesos. Sumario.

1943 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1943. Intestado a bienes de Eduardo 
Candolfi, promovido por la señora Nieves Altamirano viuda de Candolfi.

AJE [240.31] 15 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1943. Demanda de divorcio entre Rosa 
Verdugo y Jesús Verdugo.

AJE [240.32] 4 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1943. Divorcio por mutuo consentimiento 
entre Jesús D. Cisneros y Esther Vázquez.

AJE [240.33] 8 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1943. Pago de letra de cambio girada por 
Inés Duque M. con cargo a Amparo C. Arce y endosada al cobro al Banco del Pacifico.

AJE [240.34] 1 Pago de letra de cambio. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 27 de julio de 1943. Jesús Domínguez en contra de 
Raymundo Mendoza, por el pago de pesos.

AJE [240.35] 4 Pago de pesos. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 27 de julio de 1943. Intestado a Estefana Cota, promovido 
por Tirso Hidalgo.

AJE [240.36] 23 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 27 de julio de 1943. Joaquín Veytia Ramírez, a fin de que 
se practique un examen pericial de la parte trasera del automóvil marca Chevrolet, 
tipo Coupe, motor No. M-48355, placas No. 56-j-264 de los Estados Unidos de Norte 
América.

AJE [240.37] 4 Se practique examen pericial. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 30 de julio de 1943. Juan Manuel Ortega contra Esperanza 
López y Francisco Mio Lem, por el pago de pesos.

AJE [240.38] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 30 de julio de 1943. Matilde Carpio de Peregrina en 
contra de Amada López viuda de Aguilar, sobre interdicto de retener posesión.

AJE [240.39] 4 Retener posesión. Sumario.

1943 Ensenada, Baja California, 30 de julio de 1943. Víctor Angulo, representante de la 
Naviera Pro-Mex, a fin de que se inscriba en el registro público de comercio la carta 
constitutiva de dicha sociedad.

AJE [240.40] 3 Se inscriba carta constitutiva de 
sociedad comercial.

Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 2 de agosto de 1943. Intestado a bienes de Manuel Víctor 
Cota.

AJE [241.1] 2 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 4 de agosto de 1943. Intestado a bienes de Miguel 
Tolmasoff y Julia Babiyoff de Tolmasoff, promovido por Alejandro M. Tolmasoff.

AJE [241.2] 14 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1943. Divorcio entre Oscar Ramiro 
Garayzar y Consuelo Fernández.

AJE [241.3] 21 Divorcio. Civil.



1943 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1943. Luis G. Preciado, sobre consignación 
de rentas.

AJE [241.4] 15 Consignación de rentas. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 5 de agosto de 1943. Divorcio entre Oswaldo Olachea, 
contra Guillermina Castro.

AJE [241.5] 28 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 6 de agosto de 1943. Fernando Araujo Rovira, en contra 
de Alejandro Aguilar, por el pago de pesos.

AJE [241.6] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 7 de agosto de 1943. Aureliano Cota Islas y María de los 
Ángeles León en demanda de divorcio.

AJE [241.7] 7 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de agosto de 1943. Melitón Muñoz Muñoz, a fin de 
acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [241.8] 4 Acreditar hechos. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1943. Intestado a bienes de la señora 
Dolores Moreno de Cheatam.

AJE [241.9] 4 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1943. Banco de Baja California, S.A en 
contra de Manuel Tamayo, por el pago de pesos.

AJE [241.10] 1 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 11 de agosto de 1943. Bodegas de Santo Tomas, S.A 
contra Rodolfo Villareal, por el pago de pesos.

AJE [241.11] 3 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 14 de agosto de 1943. Inés Corona Sandoval, contra 
Ezequiel Rosas Valverde, por el pago de pensión alimenticia.

AJE [241.12] 30 Pago de pensión alimenticia. Sumario.

1943 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1943. Ignacio Monge, sobre consignación 
de rentas.

AJE [241.13] 9 Consignación de rentas. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de agosto de 1943. Gil Ojeda en contra de M. 
Guadalupe Labastida, por el pago de pesos.

AJE [241.14] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de agosto de 1943. Intestado de Manuel Víctor Cota, 
promovido por Gertrudis S. viuda de Cota.

AJE [241.15] 3 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 23 de agosto de 1943. Interdicto de recuperar posesión 
del lote número 7 de la manzana 155, promovido por Taurino A. Lagos en contra de 
Alfonso Magdaleno.

AJE [241.16] 53 Interdicto de recuperar posesión. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 25 de agosto de 1943. Pago de letra de cambio girada por 
la Compañía Impresora Papelera S.A con cargo a Víctor C. Sarabia, endosado al 
cobro al Banco del Pacifico, S.A.

AJE [241.17] 3 Pago de letra de cambio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 25 de agosto de 1943. Intestado a José Escobar, 
promovido por Rosario V.Viuda de Escobar.

AJE [241.18] 5 Intestado. Civil.

1943 México D.F, septiembre de 1943. Planos de los predios ¨Bella Vista¨ ¨Castillo¨ y 
¨Nieves¨ ubicados en el Valle de Guadalupe.

AJE [241.19] 3 Planos de predios. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de septiembre de 1943. Eduardo Castro Riddle, 
promueve notificación y apercibimiento a José Guevara y Julián J. González.

AJE [241.20] 6 Notificación apercibimiento. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 3 de septiembre de 1943. Divorcio entre Rubén Rubio 
Galván y Esther Hernández Polanco.

AJE [241.21] 25 Divorcio. Civil.



1943 Ensenada, Baja California, 3 de septiembre de 1943. Intestado a Ignacio M. Soria, 
promovido por Andrés R. Viuda de Soria.

AJE [241.22] 26 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 4 de septiembre de 1943. Felipa Z. Baquereño en contra 
de Luis Barragán, por el pago de pesos.

AJE [241.23] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1943. Intestado de Juan Mak Wongsi, 
promovido por el Agente del Ministerio Publico.

AJE [241.24] 22 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 7 de septiembre de 1943. Termino de contrato de 
arrendamiento, promovido por Jesús E. Meza contra Luis G. Preciado.

AJE [241.25] 4 Termino de contrato. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de septiembre de 1943. Reivindicación de un terreno, 
seguido por Agafia Kliloff de Bibayoff contra Basilio Mojoff.

AJE [241.26] 27 Reivindindicacion de terreno. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de septiembre de 1943. Francisco de P. Berlaga a fin de 
acreditar que la señora María de los Ángeles Ramírez, ha vivido con el promovente, 
haciendo vida marital, sin llegar a la celebración del contrato matrimonial.

AJE [241.27] 4 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de septiembre de 1943. Apolonio Sanabria Mediz Bolio 
promueve acreditar que ha llevado vida marital con Elvira Sosa, sin haber celebrado 
matrimonio con ella.

AJE [241.28] 4 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 11 de septiembre de 1943. Reivindicación de terreno y 
entrega de un predio rustico y otras prestaciones, Herminio Santana en contra de 
Rodolfo Green.

AJE [241.29] 11 Reivindicación de terreno. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 11 de septiembre de 1943. Agafia Kliloff de Bibayoff en 
contra de Basilio Mojoff, sobre reivindicación de un terreno.

AJE [241.30] 6 Reivindicación de terreno. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de septiembre de 1943. Termino de contrato de 
arrendamiento, promovido por Ovedia Peterson del Rio contra Pedro Romero.

AJE [241.31] 4 Termino de contrato de 
arrendamiento.

Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de septiembre de 1943. Protocolización de la escritura 
de la sociedad ¨Ibarra y Compañía¨.

AJE [241.32] 9 Protocolización de escritura. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de septiembre de 1943. Rosa Sandoval Escudero, a fin 
de que se transcriba acta de su matrimonio.

AJE [241.33] 6 Se transcriba acta de matrimonio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 24 de septiembre de 1943. Jesús Velázquez contra 
Manuel Hernández, por desahucio.

AJE [241.34] 5 Desahucio. Sumario.

1943 Ensenada, Baja California, 24 de septiembre de 1943. Manuel L. Careaga n contra de 
Amador Espinoza, por el pago de pesos.

AJE [241.35] 12 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 29 de septiembre de 1943. Eduardo Castro Riddle en 
contra de la Compañía Exportadora de Productos Nacionales y la Asociación Agrícola 
de Crédito Ejidal de Maneadero, por el pago de pesos.

AJE [241.36] 33 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 29 de septiembre de 1943. Contrato de compra-venta del 
predio ¨San Carlos¨ ubicado en el Valle de Guadalupe, celebrado entre Antonio 
Espinoza de los Monteros y Carlos H. Benítez.

AJE [241.37] 6 Contrato de compra-venta. Mercantil.



1943 Ensenada, Baja California, 1 de octubre de 1943. Desocupación de la casa número 
550 de la avenida Miramar, promovido por Ricardo B. Eaton, en contra de la señora 
Amparo Martínez.

AJE [241.38] 4 Desocupación de casa. Sumario.

1943 Ensenada, Baja California, 7 de octubre de 1943. Sucesión intestamentaria de 
Tatiana Trigoff de Dolmatov, promovido por Alex P. Dolmatov.

AJE [241.39] 24 Sucesión intestamentaria. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 8 de octubre de 1943. Banco Mercantil, S.A contra Juan 
M. Galindo, por el pago de pesos.

AJE [241.40] 12 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de octubre de 1943. Contrato de compra-venta del 
predio San Vicente de Paul ubicado en el Valle de Guadalupe, celebrado entre 
Antonio Espinoza y David Thierry.

AJE [241.41] 10 Contrato de compra-venta. Mercantil.

1943 México, D.F, 14 de octubre de 1943. Contrato de compra-venta del predio El 
Carmen, ubicado en el Valle de Guadalupe, celebrado entre Antonio Espinoza de los 
Monteros y Eustolia Luevano de Barrios.

AJE [241.42] 11 Contrato de compra-venta. Mercantil.

1943 México, D.F, 16 de octubre de 1943.  Contrato de compra-venta del predio Santa 
María, ubicado en el Valle de Guadalupe, celebrado entre Antonio Espinoza y Jesús 
Aguilar.

AJE [242.1] 9 Contrato de compra-venta. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 16 de octubre de 1943. Banco Mercantil, S.A contra 
Domingo Granados Jr., por el pago de pesos.

AJE [242.2] 31 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 16 de octubre de 1943. Víctor D. Salazar, promueve la 
inscripción de la sociedad ¨La Industria de Ensenada, S. De R.L.¨ en el registro 
público de propiedad y comercio.

AJE [242.3 2 Se inscriba sociedad comercial. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 16 de octubre de 1943. Esperanza Martínez viuda de 
Ortiz, promueve la inscripción de la sociedad ¨Ibarra y Compañía¨ en el registro 
público de propiedad y comercio.

AJE [242. 4] 3 Se inscriba sociedad comercial. Mercantil.

1943 México, D.F, 16 de octubre de 1943. Contrato de compra-venta del predio ¨San 
Francisco¨ ubicado en el Valle de Guadalupe, celebrado entre Antonio Espinoza y 
Esther Jiménez de Pérez.

AJE [242.5] 7 Contrato de compra-venta. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de octubre de 1943. ¨Bodegas de Santo Tomas S. De 
R.L¨ contra Rodolfo Villareal, por el pago de pesos.

AJE [242.6] 12 Pago de pesos. Mercantil.

1943 México, D.F, 20 de octubre de 1943. Contrato de compra-venta del predio ¨Luisiana¨ 
ubicado en el Valle de Guadalupe, celebrado entre Antonio Espinoza y Rodrigo 
Gómez.

AJE [242.7] 10 Contrato de compra-venta. Mercantil.

1943 México, D.F, 23 de octubre de 1943. Contrato de compra-venta del predio ¨Castillo¨ 
ubicado en el Valle de Guadalupe, celebrado entre Antonio Espinoza y Manuel 
Muñoz Castillo.

AJE [242.8] 13 Contrato de compra-venta. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 23 de octubre de 1943. Lau Sung Lung, en favor de la 
señora Estefana Cota, sobre consignación de pago de rentas.

AJE [242.9] 5 Consignación de rentas. Civil.



1943 Ensenada, Baja California, 26 de octubre de 1943. Rectificación de acta de 
nacimiento, promovido por Julián Flores en contra del C. Oficial del Registro Civil Y 
Manuel Mc Luck.

AJE [242.10] 23 Rectificación de acta de 
nacimiento.

Civil.

1943 México, D.F, 29 de octubre de 1943. Liquidación que hace Carlos H. Benítez a favor 
de Antonio Espinoza en la compra-venta del predio ¨San Carlos¨.

AJE [242.11] 2 Liquidación de compra-venta. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 30 de octubre de 1943. Ad-exhibenium, promovido por 
Gertrudis S. Peralta, en contra de Fortino Cabanillas Peralta.

AJE [242.12] 8 Ad-exhibenium. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 30 de octubre de 1943. Francisco A. Morales, sobre 
consignación de pesos en favor de Francisco Crep.

AJE [242.13] 9 Consignación de pesos. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 1 de noviembre de 1943. Divorcio entre Rafael B. Maciel y 
Esther Filatoff.

AJE [242.14] 6 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1943. Divorcio entre Roberto 
Hernández y Adolfina Pérez.

AJE [242.15] 11 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1943.Adquisicion por prescripción del 
lote 2 de la manzana 117, promovido por Celsa Hijar en contra de John Schleimer.

AJE [242.16] 40 Adquisición por prescripción. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1943. Pablo Uribe, promueve la 
inscripción de la sociedad comercial ¨Uribe Beltrán y Bujazan, S De R.L¨ ante el 
registro público de propiedad.

AJE [242.17] 3 Se inscriba sociedad comercial. Mercantil.

1943 La Paz, Baja California Sur, 5 de noviembre de 1943. Nulidad de compra-venta, 
promovido por Eduardo Garay Brigs, contra Antonio Cota Sandez.

AJE [242.18] 69 Nulidad de contrato compra-
venta.

Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1943. Emilio González, promueve la 
inscripción del acta constitutiva de la Asamblea General de accionistas de la 
compañía Peninsular de Inversiones, S.A en el registro público de propiedad.

AJE [242.19] 9 Se inscriba acta constitutiva. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 8 de noviembre de 1943. Graciela Valadez viuda de 
Hernández contra Eduardo Hernández León, en demanda de divorcio.

AJE [242.20] 11 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de noviembre de 1943. Reivindicación de predio ¨Agua 
Blanca¨ promovido por Isidro Candolfi contra Agustín Bojórquez.

AJE [242.21] 40 Reivindicación de predio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de noviembre de 1943. Intestado a Tomas H. 
Somegawa, promovido por Zenaida Trejo viuda de Somegawa.

AJE [242.22] 11 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de noviembre de 1943. Divorcio entre Paulino 
Baldovinos y Amalia Jaime González.

AJE [242.23] 10 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 10 de noviembre de 1943. Salvador Castro consigna pago 
de rentas en favor de Agafia Novikov.

AJE [242.24] 12 Consignación de rentas. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 12 de noviembre de 1943. Bodegas de Santo Tomas, S. De 
R.L. contra Rodolfo Villarreal, por el pago de pesos.

AJE [242.25] 4 Pago de pesos. Mercantil.



1943 Ensenada, Baja California, 12 de noviembre de 1943. Desahucio, promovido por 
María de Jesús Velázquez contra Concepción Rondín.

AJE [242.26] 3 Desahucio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 16 de noviembre de 1943. Ad-perpetuam, promovido por 
Francisco Villarino, para que se le declare propietario por prescripción del predio ¨La 
Boca de San José¨ ubicado en Santo Tomas.

AJE [242.27] 18 Se declare propiedad. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1943. Divorcio entre María de Jesús 
Montes García contra Francisco Andalón Aramburo.

AJE [242.28] 7 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1943. Cuaderno de cuentas del 
depositario interventor, Bodegas de Santo Tomas, S. De R.L. contra Rodolfo Villareal.

AJE [242.29] 5 Cuaderno de cuentas. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 17 de noviembre de 1943. Emilia Manríquez promueve se 
le declare estado de minoridad y se le provea un tutor.

AJE [242.30] 3 Se declare estado de minoridad. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 23 de noviembre de 1943. Títulos de propiedad otorgados 
por el gobierno del Territorio Norte de la Baja California a Arcadia Murillo, Matilde 
Rosas y Florentino Rico.

AJE [242.31] 3 Entrega de títulos de propiedad. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 24 de noviembre de 1943. Intestado a Felipe Montreguil, 
promovido por Rufina viuda de Montreguil.

AJE [242.32] 10 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 25 de noviembre de 1943. Divorcio entre Maximiliano M. 
Díaz y Teodora Shelland.

AJE [242.33] 19 Divorcio. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 6 de diciembre de 1943. Intestado de Ángel López 
Meléndrez, promovido por Pedro López.

AJE [242.34] 17 Intestado. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 6 de diciembre de 1943. Raúl E. Avelais, consigna pago de 
rentas en favor de Manuel P. Vidal.

AJE [242.35] 4 Consignación del pago de rentas. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 7 de diciembre de 1943. Jesús D. Cisneros y Bernardo 
Herrera, consigna pago de rentas en favor de Simón Villarino.

AJE [242.36] 7 Consignación del pago de rentas. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 9 de diciembre de 1943. Teófilo Escobar, promueve se le 
nombre tutor a las menores María Luisa y Francisca Linares.

AJE [242.37] 4 Se nombre tutor a menores. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 16 de diciembre de 1943. Banco del Pacifico, S.A contra la 
Exportadora de productos Nacionales S. de R.L. por el pago de pesos.

AJE [242.38] 4 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 17 de diciembre de 1943. Esfira o Esther Filatoff de 
Maciel, promueve se le declare su estado de minoridad y se le provea de tutor.

AJE [242.39] 4 Se declare estado de minoridad. Jurisdicción 
voluntaria.

1943 Ensenada, Baja California, 18 de diciembre de 1943. Walter Hussong, contra J.J 
González, J. Guevara y Juan Galindo.

AJE [242.40] 8 Pago de pesos. Civil.

1943 Ensenada, Baja California, 20 de diciembre de 1943. Banco de la Baja California, S.A 
contra Publio Ruiz, por el pago de pesos.

AJE [242.41] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1943 Ensenada, Baja California, 21 de diciembre de 1943. Pedro Peralta y Emilia G. Muñoz 
en juicio de divorcio.

AJE [242.42] 14 Divorcio. Civil.



1943. Ensenada, Baja California, 1943. Vistos de resolución de varios juicios sumarios en el 
año de 1943.

AJE [242.43 18 Vistos de resolución. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 5 de enero de 1944. Alfredo Corral, contra Manuel 
Tamayo, por el pago de pesos.

AJE [243.1] 11 Pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 8 de enero de 1944. Banco del Pacifico, S.A contra Pablo y 
Enrique Muñoz, por el pago de pesos.

AJE [243.2] 4 Pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1944. Arnulfo Magaña contra Macaria 
Alba, por el pago de pesos.

AJE [243.3] 3 Pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1944. Alberto Legaspy Zerega y Loreto 
Angulo Cota en demanda de divorcio.

AJE [243.4] 9 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1944. Román Morales Rosales, promueve 
la acreditación de su nombre como verdadero.

AJE [243.5] 8 Acreditar nombre. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1944. Desocupación de casa, promovido 
por Ovedia Peterson contra Pedro Romero.

AJE [243.6] 17 Desocupación de casa. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 13 de enero de 1944. Divorcio entre Esfira o Esther 
Filatoff de Maciel en contra de Rafael Maciel Bravo.

AJE [243.7] 9 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 13 de enero de 1944. Jesús F. Meza, en contra de Luis G. 
Preciado, por la desocupación de una casa.

AJE [243.8] 7 Desocupación de casa. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 15 de enero de 1944. Juan Flores, sobre rectificación de 
su acta de nacimiento.

AJE [243.9] 3 Rectificación de acta de 
nacimiento.

Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 18 de enero de 1944. María de Jesús Velázquez contra 
Jesús D. Cisneros y Bernardo Herrera, sobre la desocupación de un bien inmueble.

AJE [243.10] 9 Desocupación de bien inmueble. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 19 de enero de 1944. María de Jesús Velázquez contra 
María González, por desahucio.

AJE [243.11] 6 Desahucio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 19 de enero de 1944. Intestado de Paulino Valdovinos, 
promovido por María Vicenta Valdovinos.

AJE [243.12] 22 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1944. Luis Uribe en contra de Luz R. de 
Grijalva, por desahucio y pago de rentas.

AJE [243.13] 8 Desahucio y pago de rentas. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1943. María de Jesús Velázquez en contra 
de Concepción Rodin, por desahucio.

AJE [243.14] 5 Desahucio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 26 de enero de 1944. Intestado de Luisa Sandez, 
promovido por Isabel Sandez.

AJE [243.15] 13 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 28 de enero de 1944. Epifanio W. Cota en contra de 
Alejandro M. Cienfuegos Melgar, por el pago de pesos.

AJE [243.16] 5 Pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 28 de enero de 1944. Contra José Muñoz de la Mera por 
los delitos de homicidio y lesiones.

AJE [243.17] 1 Homicidio y lesiones. Criminal.



1944 Ensenada, Baja California, 31 de enero de 1944. Ernesto León, promueve la 
inscripción de la sociedad ¨Pesquera Oaxaca, S. De R.L¨ en el registro público de 
comercio.

AJE [243.18] 3 Inscripción de sociedad comercial. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 31 de enero de 1944. Pago de letra de cambio girada por 
Ismael Gómez Gutiérrez a la orden del Banco del Pacifico, S.A.

AJE [243.19] 3 Pago de letra de cambio. Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1944. Interdicto de recuperar posesión de 
un predio rustico, promovido por Antonio A. Ojeda contra Antonio Cortez.

AJE [243.20] 15 Interdicto de recuperar posesión. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 3 de febrero de 1944. Jesús Pérez Zamora, promueve 
declaración de su estado de minoridad y nombramiento de tutor.

AJE [243.21] 5 Se declare minoridad y se provea 
tutor.

Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 3 de febrero de 1944. Antonio González Soto consiga 
pago de rentas en favor de Jesús Ortiz Ferreira.

AJE [243.22] 3 Consignación del pago de rentas. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 3 de febrero de 1944. Víctor Zarate Bernal promueve 
acreditación de hechos relacionados a su persona.

AJE [243.23] 5 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 4 de febrero de 1944. Emilio Cota declaración de su 
estado de minoridad y se le provea un tutor.

AJE [243.24] 4 Se declare minoridad y se provea 
tutor.

Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 4 de febrero de 1944. Ángel Linarden contra Magdalena 
Aguilera de Gutiérrez, por desahucio.

AJE [243.25] 7 Desahucio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1944. Javier Salcedo Padilla, a fin de 
acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [243.26] 4 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1944. Buenaventura Lozano consigna 
pago de rentas en favor de Betzabe Salcido viuda de Solano.

AJE [243.27] 18 Pago de rentas. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 9 de febrero de 1944. Terminación de contrato de 
arrendamiento, entre Ricardo Romero y Ascensión C. Viuda de Ríos.

AJE [243.28] 4 Culminación de contrato de 
arrendamiento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 15 de febrero de 1944. Jesús Ortiz Ferreira contra Antonio 
González, por desocupación de una casa y pago de rentas.

AJE [243.29] 21 Desocupación de casa y pago de 
rentas.

Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1944. María de Jesús Velázquez contra 
Florencia R. de Hernández, por desahucio.

AJE [243.30] 5 Desahucio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 16 de febrero de 1944. María de Jesús Velázquez contra 
Margarita Jiménez, por desahucio.

AJE [243.31] 7 Desahucio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 19 de febrero de 1944. Divorcio entre Osvaldo Olachea y 
Guillermina N. Castro.

AJE [243.32] 5 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 23 de febrero de 1944. Josefina Bauman, promueve 
autorización de vender bienes inmuebles heredados a sus hijos en la sucesión 
testamentaria de José María Llanos.

AJE [243.33] 18 Autorización para poder vender. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 26 de febrero de 1944. Bodegas Santo Tomas S. De R.L. 
contra Rodolfo Villarreal, por el pago de pesos.

AJE [243.34] 9 Pago de pesos. Mercantil.



1944 Ensenada, Baja California, 6 de marzo de 1944.Intestado a Ignacio M. Soria, por 
Andrea R. viuda de Soria.

AJE [243.35] 7 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de marzo de 1944. Divorcio entre Mariana González y 
Eduardo Kennedy.

AJE [243.36] 15 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de marzo de 1944. Divorcio entre Antonia Rodríguez 
Aguilar y Antonio Álvarez Peralta.

AJE [243.37] 10 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 10 de marzo de 1944. Teresa Ojeda en contra de Jesús 
Estrada, por el pago de pensión alimenticia.

AJE [243.38] 26 Pago de pensión alimenticia. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1944. Eva Martinelli de la Llata, en contra 
de la señora Guadalupe Cruz, por desahucio.

AJE [243.39] 13 Desahucio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 18 de marzo de 1944. Flora Ruiz, en contra de Manuel 
Galeano, por el pago de pensión alimenticia.

AJE [243.40] 11 Pago de pensión alimenticia. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 23 de marzo de 1944. Enrique Noble Cannon Hyde, a fin 
de acreditar el lugar de su nacimiento.

AJE [243.41] 7 Acreditar lugar y fecha de 
nacimiento.

Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 23 de marzo de 1944. Sara Montes, para notificar a 
Anselmo Espinosa, la terminación del contrato de arrendamiento celebrado entre 
ambos.

AJE [243.42] 3 Terminación de contrato de 
arrendamiento.

Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 1 de abril de 1944. Adquisición por prescripción de un 
lote de terreno, seguido por Celsa Hijar de Gómez contra John Schkeimer.

AJE [244.1] 4 Adquisición de lote. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 3 de abril de 1944. Desocupación de casa, seguido por 
Miguel A. Marín contra Juana M. de Hernández.

AJE [244.2] 5 Desocupación de casa. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 4 de abril de 1944. Salvador Castro contra Livia Fontana 
de Armando, sobre la posesión de un predio.

AJE [244.3] 55 Posesión de predio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 5 de abril de 1944. Evaristo Bonifaz contra Alfonso B. 
Valencia, por la desocupación del predio rustico ¨Los Vallecitos¨

AJE [244.4] 36 Desocupación de predio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 5 de abril de 1944. Acta de nacimiento de Andrés 
Pivovaroff.

AJE [244.5] 1 Acta de nacimiento. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1944. Pedro M. Rendón, promueve se 
inscriba en el registro público de comercio la sociedad ¨Compañía Mexicana de Agar, 
S. de R.L.¨

AJE [244.6] 2 Se inscriba sociedad comercial. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1944. Beatriz Casares de Hernández, a fin de 
que se transcriba al registro civil, el acta de su matrimonio celebrado en el 
extranjero.

AJE [244.7] 7 Se transcriba acta de matrimonio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1944. Intestado a Paulina Valdovinos, 
promovido por Anastasia Valdovinos.

AJE [244.8] 15 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de abril de 1944. Divorcio entre Alfredo Cota Vivas y 
Magdalena Gándara Nájera.

AJE [244.9] 11 Divorcio. Civil.



1944 Ensenada, Baja California, 19 de abril de 1944. Embargo de bienes en el juicio sobre 
pago de pesos, seguido por Lorenzo Rosado contra Charles M. Carr e Isabel Bennett.

AJE [244.10] 252 Embargo. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 24 de abril de 1944. Intestado a bienes del señor 
Santamaría Armenta.

AJE [244.11] 20 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 25 de abril de 1944. María Tubillo Arce, promueve se le 
declare su estado de minoridad y se le provea un tutor.

AJE [244.12] 7 Se declare estado de minoridad. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 28 de abril de 1944. Contra María Valenzuela Jaure, por 
los delitos de daño en propiedad ajena y lesiones imprudentes.

AJE [244.13] 16 Año en propiedad ajena y 
lesiones.

Criminal.

1944 Ensenada, Baja California, 29 de abril de 1944. Gil Ojeda contra M. Guadalupe 
Labastida, por el pago de pesos.

AJE [244.14] 4 Pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de mayo de 1944. Juan Mojoff, promueve la posesión 
de un terreno agrícola en el valle de Guadalupe.

AJE [245.1] 4 Posesión de terreno. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 10 de mayo de 1944. División de cosas en común, 
promovido por Alejandro Higuera contra Rómulo Beltrán.

AJE [245.2] 17 División de cosa común. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1944. Mercedes O. de Sansone promueve 
deslinde del predio rustico ¨San Jacinto¨ ubicado en San Vicente.

AJE [245.3] 25 Se deslinde predio rustico. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1944. Banco Mercantil, S.A contra Joel 
Castillo, por el pago de pesos.

AJE [245.4] 13 Pago de pesos. Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1944. Juicio intestmetario a Ángel López 
Meléndrez, promovido por Pedro López.

AJE [245.5] 4 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1944. Juicio intestamentario a Arturo 
Bernal, promovido por Francisca Bernal.

AJE [245.6] 6 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1944. Ricardo Romero contra Ascensión G. 
viuda de Ríos, por la desocupación de una fracción del lote No 1 de la manzana 44.

AJE [245.7] 7 Desocupación de fracción de lote. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1944. Intestado a Hermenegildo Aguilar, 
promovido por Elena Drew.

AJE [245.8] 6 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 17 de mayo de 1944. Manuel Camacho contra Eugeni 
Sánchez, por el pago de pesos.

AJE [245.9] 2 Pago de pesos. Civil.

1944 Mexicali, Baja California, 20 de mayo de 1944. Títulos de propiedad otorgados por el 
gobierno del territorio norte de la Baja California a Roberto Trawitz Amezaga y Elena 
Razo de Trawitz.

AJE [245.10] 2 Entrega de títulos de propiedad. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 30 de mayo de 1944. Reivindicación del fundo minero 
¨Leonor¨ promovido por Carmen Ibarra de Ortega contra Heriberto Liu Mindo y 
Adriana R. de Aguilar.

AJE [245.11] 64 Reivindicación de fundo minero. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1944. Intestado a Mercedes Meléndrez 
viuda de Osorio, promovido por Beatriz Osorio de Corrado.

AJE [245.12] 15 Intestado. Civil.



1944 Ensenada, Baja California, 3 de junio de 1944. Petra Crosthwaite de Parma, 
promueve acreditar hechos relacionados con su persona.

AJE [245.13] 2 Acreditar hechos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 5 de junio de 1944. Intestado a Eloísa Fernández de 
Sandez, promovida por Dominga Aurora Domínguez.

AJE [245.14] 20 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1944. Reivindicación de terreno, promovido 
por Agafia Kliloff de Bibayoff, en contra de Basilio Mojoff.

AJE [245.15] 4 Reivindicación de un terreno. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 9 de junio de 1944. María González contra Carlos 
Mariscal, por desocupación y pago de rentas.

AJE [245.16] 5 Desocupación y pago de rentas. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 11 de junio de 1944. Jorge López cede poder general a 
Braulio Maldonado para que represente en el juicio de posesión del predio ¨Rancho 
del Tigre¨.

AJE [245.17] 2 Posesión de predio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 19 de junio de 1944. Intestado a Francisca Navarro de 
López, promovido por Mariano Esparza Navarro.

AJE [245.18] 17 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 19 de junio de 1944. Intestado a Amelia Ceseña viuda de 
Weber, promovido por Arturo Adolfo Weber.

AJE [245.19] 18 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 22 de junio de 1944. Intestado a Samuel Dobine 
Goldbaum, promovido por el C. Agente del Ministerio Público.

AJE [245.20] 26 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 23 de junio de 1944. Alejandro Athie, a fin de que se 
inscriba en el registro público de comercio, la carta constitutiva de la sociedad 
comercial ¨Compañía Vitaminizadora de Aceites de Hidalgo, S. de R.L.¨

AJE [245.21] 5 Se inscriba sociedad constitutiva. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 23 de junio de 1944. Divorcio entre Jesús Estrada y Teresa 
Ojeda.

AJE [245.22] 9 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 24 de junio de 1944. Facundo Hernández Romero, sobre 
depósito del menor Agustín Hernández.

AJE [245.23] 20 Depósito de menor. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 26 de junio de 1944. Divorcio entre Victoria Villalobos y 
Baltazar del Rio Olivera.

AJE [245.24] 37 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 27 de junio de 1944. Divorcio entre Benjamín Duke y 
Francisca Olachea.

AJE [245.25] 12 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 27 de junio de 1944. Adolfo Curto contra Manuel 
Guadalupe Labastida, por el pago de pesos.

AJE [245.26] 12 Pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 29 de junio de 1944. Daniel Armendáriz contra Juan 
Quonfuk, por el pago de pesos.

AJE [245.27] 4 Pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 3 de julio de 1944. Convenio sobre pago de pesos, 
celebrado entre la señora Carlota H. viuda de Ochoa y la señora Concepción 
González.

AJE [246.1] 3 Convenio sobre pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 4 de julio de 1944. Carlota Santacruz y José Álvarez 
Machado, en juicio de divorcio.

AJE [246.2] 49 Divorcio. Civil.



1944 Ensenada, Baja California, 4 de julio de 1944. Divorcio por mutuo consentimiento 
entre Alfredo Cota Vivas y Magdalena Gándara Nájera.

AJE [246.3] 10 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de julio de 1944. Juicio testamentario a Catalina 
Alvarado de Zapien, promovido por Emilio Zapien.

AJE [246.4] 27 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 14 de julio de 1944. Gil Ojeda contra M. Guadalupe 
Labastida, por el pago de pesos.

AJE [246.5] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 17 de julio de 1944. Ernesto León promueve se expida 
copia certificada del documento que presenta.

AJE [246.6] 2 Se expida copia certificada de 
documento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 17 de julio de 1944. Manuel Ezroj en contra de Juan 
Galindo, por el pago de pesos.

AJE [246.7] Pago de pesos. Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 19 de julio de 1944. Carlos Rosales Miranda contra 
Luisiano Álvarez, por el pago de pesos.

AJE [246.8] 10 Pago de pesos. Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 19 de julio de 1944. Heraclio Ochoa contra José Lencioni, 
por el pago de pesos.

AJE [246.9] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 20 de julio de 1944. Agripino Escalante en contra de los 
señores Sabino y Catalina Rosas, sobre la reivindicación de un inmueble.

AJE [246.10] 11 Reivindicación de un inmueble. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1944. ¨La Industrial de Ensenada, S. de RL.¨ 
contra Enrique R. Núñez Sucesores.

AJE [246.11] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1944. Jusberto Meza Vejar a fin de acreditar 
hechos relacionados a su persona.

AJE [246.12] 6 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1944. Intestado a bienes de Tomas H. 
Somegawa.

AJE [246.13] 12 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 21 de julio de 1944. Arcadio Aragón Montaño contra 
Samuel Dobine Goldbaum, por el pago de pesos.

AJE [246.14] 27 Pago de pesos. Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 24 de julio de 1944. Mariano Parra Marquina consigna el 
pago de rentas en favor de Secundina González.

AJE [246.15] 8 Consignación de rentas. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 25 de julio de 1944. Juan Ojeda Robles y Carmen 
Valenzuela, a fin de obtener autorización judicial para adoptar al menor Juan Jaime 
González.

AJE [246.16] 13 Autorización para adoptar u 
menor.

Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 25 de julio de 1944. Exclusión de bienes, promovido por 
Amador Cervantes en la sucesión de Samuel Dobine.

AJE [246.17] 4 Exclusión de bienes. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 25 de julio de 1944. Exclusión de bienes, promovido por 
Rafael Pérez en la sucesión de Samuel Dobine.

AJE [246.18] 11 Exclusión de bienes. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 26 de julio de 1944. Intestado de Luisa Sandez, promovido 
por Isabel Sandez.

AJE [246.19] 5 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1944. Isidro Carrillo promueve declaración 
de estado de incapacidad a María Carrillo por causa de demencia.

AJE [246.20] 5 Se declare estado de incapacidad. Sumario.



1944 Ensenada, Baja California, 28 de julio de 1944. Porfirio Barbosa Gómez y Ángela 
García, en demanda de divorcio.

AJE [246.21] 10 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 29 de julio de 1944. Margarito Chabela promueve 
acreditación de hechos relacionados con su persona.

AJE [246.22] 7 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 2 de agosto de 1944.
 J. Jesús Pinto y José B. Madrueño, celebran convenio sobre los locales que ellos 
ocupan.

AJE [246.23] 3 Celebración de convenio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 2 de agosto de 1944.
 Juan Hussong, Manuel L. Careaga, Ruth George Hussong, Arnulfo Avalos y Walter 
Hussong, disuelven la sociedad ¨Compañía Maritima y Comercial de Ensenada, S.A¨

AJE [246.24] 7 Disolución de sociedad. Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 2 de agosto de 1944.
 Juicio de divorcio entre Agarfia Bukaroff y Miguel Novicoff.

AJE [246.25] 18 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 3 de agosto de 1944. ¨Proveedora, S.A¨ contra Mar 
Quonfuk, por el pago de pesos.

AJE [246.26] 8 Pago de pesos. Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 7 de agosto de 1944. Desocupación del predio ¨Los 
Vallecitos¨ seguido por Antonio Chi contra Alfonso B. Valencia.

AJE [246.27] 9 Desocupación de predio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 9 de agosto de 1944. Intestado a bienes de Mercedes 
Meléndrez viuda de Osorio, promovido por Bertha Osorio.

AJE [246.28] 11 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 10 de agosto de 1944. Convenio entre Carlos Duran 
Espinosa y Jesús Domínguez, sobre el pago de pesos, por concepto de la venta de un 
automóvil.

AJE [246.29] 9 Convenio de pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 12 de agosto de 1944. Emma Cobián Munguía, a fin de 
que se declare en estado de minoridad y se le provea tutor.

AJE [246.30] 6 Se declare estado de minoridad. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 15 de agosto de 1944. Ad-perpetuam, promovida por 
Jorge López para acreditar posesión de un terreno rural.

AJE [246.31] 4 Ad-perpetuam. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1944. Gumaro Martínez contra Samuel 
Dobine, por el pago de pesos.

AJE [246.32] 6 Pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1944. Banco del Pacifico, S.A contra 
Octavio Romero Rodríguez.

AJE [246.33] 4 Pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 18 de agosto de 1944. Primitivo Elías consigna rentas en 
favor de Roberto D. Salazar.

AJE [246.34] 4 Pago de rentas. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 19 de agosto de 1944. Posesión del predio ¨Guadalupe de 
los Osios¨ seguido por José de la Cruz Aguirre contra Isabel Orozco.

AJE [246.35] 35 Posesión de predio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 23 de agosto de 1944. Clotilde Alvarado de Mainero, a fin 
de obtener de la Notaria Publica anexa, una copia certificada de una escritura.

AJE [246.36] 3 Obtener copia certificada de 
escritura.

Jurisdicción 
voluntaria.



1944 Ensenada, Baja California, 30 de agosto de 1944. José Lucero Talamantes promueve 
acreditación de posesión por prescripción del predio ¨San Lorenzo¨.

AJE [246.37] 10 Ad-perpetuam. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 30 de agosto de 1944. Guadalupe Sánchez contra Néstor 
Pino Suarez, sobre la propiedad de un terreno.

AJE [246.38] 33 Propiedad de terreno. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1944. Amelia Guevara contra Andrés 
Rodríguez, por el pago de pensión alimenticia.

AJE [247.1] 4 Pago de pensión alimenticia. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1944. Francisco Altamirano a fin de 
que se le haga una notificación a Francisca Bernal.

AJE [247.2] 7 Se haga notificación. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1944. Francisco A. Morales Jr. A fin de 
que se inscriba la sociedad ¨Naviera Pro-Mex, S.A¨.

AJE [247.3] 5 Se inscriba sociedad constitutiva. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 7 de septiembre de 1944. Rosa H. viuda de Cornejo contra 
Jesús Lozano Chávez, sobre entrega de una casa.

AJE [247.4] 44 Entrega de casa. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 8 de septiembre de 1944. Francisco S. Álvarez, en contra 
de Manuel N. Ito, sobre juicio hipotecario de pago de pesos.

AJE [247.5] 7 Juicio hipotecario. Sumario.

1944 Ensenada, Baja California, 11 de septiembre de 1944. Lorenzo Rosado contra Charles 
M. Carr e Isabel Bennett en exhorto de ejecución de juicio.

AJE [247.6] 1 Exhorto de ejecución. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 18 de septiembre de 1944. Marina Mordes de Hernández 
contra Buenaventura Lozano, por desahucio.

AJE [247.7] 27 Desahucio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 18 de septiembre de 1944. Natalia Arguello albacea de 
Benigna Ramos viuda de Arguello.

AJE [247.8] 120 Albacea. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 25 de septiembre de 1944. Antonio Flores Sandez, 
promueve se expida copia certificada de documento que exhibe.

AJE [247.9] 2 Se expida copia certificada de 
documento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 25 de septiembre de 1944. María Bravo de Gaynor, 
promueve declaración del estado de minoridad de Dora Guadalupe Maciel de 
Vidaurri.

AJE [247.10] 4 Se declare estado de minoridad. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 25 de septiembre de 1944. María González contra Carlos 
Mariscal, por desahucio y pago de rentas.

AJE [247.11] 7 Desahucio y pago de rentas. Sumario.

1944 Ensenada, Baja California, 28 de septiembre de 1944. Rodolfo Chávez contra 
Mariano y Antonio Escobedo, sobre el otorgamiento de una escritura.

AJE [247.12] 78 Otorgamiento de escritura. Sumario.

1944 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1944. Carolina Lizárraga de Pérez, a fin de 
que se le declare estado de minoridad y se le provea tutor.

AJE [247.13] 7 Se declare estado de minoridad. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1944. Flavio M. Carrillo contra Antonio 
Lozano, por desahucio.

AJE [247.14] 6 Desahucio. Sumario.

1944 Ensenada, Baja California, 3 de octubre de 1944. Alicia Brown, promueve se le 
expida copia certificada de documento que exhibe.

AJE [247.15] 1 Se expida copia certificada de 
documento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 5 de octubre de 1944. Manuel L. Careaga contra 
Guadalupe González, por el pago de pesos.

AJE [247.16] 4 Pago de pesos. Mercantil.



1944 Ensenada, Baja California, 16 de octubre de 1944. Interdicto de recuperar posesión 
del predio de Santo Tomas, promovido por Gregorio Villalobos contra Osvaldo 
Olachea.

AJE [247.17] 19 Interdicto de recuperar posesión. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 18 de octubre de 1944. Lorenzo Rosado en contra de 
Charles M. Carr, Isabel Bennett y Florence Bennett Pico, se declare la disolución y 
liquidación de la sociedad ¨Bennett y Compañía¨.

AJE [247.18] 28 Disolución y liquidación de 
sociedad.

Mercantil.

1944 Ensenada, Baja California, 18 de octubre de 1944. Divorcio entre Fortino Muñoz 
Orellana y María Avalos.

AJE [247.19] 19 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 20 de octubre de 1944. Intestado a Francisca Rivera, 
promovido por Guadalupe Rivera.

AJE [247.20] 20 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 21 de octubre de 1944. Benita Villa a fin de obtener 
autorización judicial para adoptar a la menor María Cristina Hernández.

AJE [247.21] 12 Autorización para adoptar. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 21 de octubre de 1944. Santos Garza Saens promueve que 
Carmen Ortiz viuda de Loya le otorgue escritura de compra-venta.

AJE [247.22] 4 Se otorgue escritura de compra-
venta.

Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 21 de octubre de 1944. Ricardo Romero promueve 
deslinde de lotes de terreno de la manzana 195.

AJE [247.23] 12 Se lleve a cabo deslinde de lotes 
de terreno.

Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 24 de octubre de 1944. Divorcio entre Guadalupe Rojas y 
Guillermo Rendón.

AJE [247.24] 12 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 25 de octubre de 1944. Ana Osuna viuda de Canett 
impugna derecho de herencia del señor Jerónimo Canett, los señores José Arce, 
Manuel, Sebastián y María Canett.

AJE [247.25] 179 Impugnar derecho de herencia. Sumario.

1944 Ensenada, Baja California, 4 de noviembre de 1944. Baldomero del Toro, promueve 
expedición de copias certificadas del documento que exhibe.

AJE [248.1] 2 Se expida copia certificada de 
documento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 9 de noviembre de 1944. Juan G. Ceseña contra Livia 
Fontana de Armado, sobre la prescripción de un terreno.

AJE [248.2] 2 Prescripción de terreno. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 15 de noviembre de 1944. Juicio de divorcio entre 
Francisco Flores Meza y Janett Ogden de Flores.

AJE [248.3] 6 Divorcio. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 21 de noviembre de 1944. Ignacio Román León consigna 
pago de rentas en favor de Luis Peregrina.

AJE [248.4] 3 Pago de rentas. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 24 de noviembre de 1944. Ramona Garza de Rosas, a fin 
de que se le expida 3 copias certificadas del documento que exhibió.

AJE [248.5] 2 Se expida copia certificada de 
documento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1944. Rescisión de contrato de 
arrendamiento, promovido por Luis Peregrina contra Ignacio Romero.

AJE [248.6] 7 Rescisión de contrato. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 2 de diciembre de 1944. Interdicto de recuperar posesión 
de un cuarto, promovido por Andrea Domínguez contra Ramona Bustamante.

AJE [248.7] 18 Interdicto de recuperar posesión. Sumario.



1944 Ensenada, Baja California, 4 de diciembre de 1944. Rufina Amaya Guerrero 
promueve declaración de su estado de minoridad y se le provea tutor.

AJE [248.8] 9 Se declare estado de minoridad. Jurisdicción 
voluntaria.

1944 Ensenada, Baja California, 4 de diciembre de 1944. Emilia Jaramillo consigna pago de 
rentas en favor de Mercedes Sansone.

AJE [248.9] 4 Pago de rentas. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 7 de diciembre de 1944. Intestado a bienes del señor 
Arturo Bernal.

AJE [248.10] 5 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 7 de diciembre de 1944. Intestado a bienes de la señora 
Concepción Espinoza, promovido por Pedro Lozano.

AJE [248.11] 9 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 7 de diciembre de 1944. Intestado a José Escobar, 
promovido por Rosario V. viuda de Escobar.

AJE [248.12] 6 Intestado. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 12 de diciembre de 1944. Jack M. Swed contra Lorenzo 
Rosado, por el pago de pesos.

AJE [248.13] 84 Pago de pesos. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 14 de diciembre de 1944. Rufina Herrera Montero contra 
Alejandro, Alberto G. y Simodocea Arguello, por el pago de honorarios.

AJE [248.14] 86 Pago de honorarios. Sumario.

1944 Ensenada, Baja California, 30 de diciembre de 1944. Contrato de préstamo entre el 
Banco de la Baja California y Publio y Humberto Ruiz.

AJE [248.15] 1 Contrato de préstamo. Civil.

1944 Ensenada, Baja California, 1944. Vistos para sentencia de distintos juicios por el juez 
de 1ra instancia de Ensenada.

AJE [248.16] 200 Vistos para sentencia. Jurídico.

1944 Ensenada, Baja California, 1944. Avíos al registro público de la propiedad, en 
relación a la ocupación de terrenos diversos con fines agrícolas.

AJE [248.17] 72 Avíos. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 2 de enero de 1945. La Compañía Mexicana del Agua 
Caliente, S.A promueve acreditar la propiedad del Hotel Agua Caliente.

AJE [249.1] 16 Acreditar propiedad. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 12 de enero de 1945. Juicio de amparo, promovido por 
Florencia Bennett de Wilson, albacea de la sucesión de Mary F. Bennett.

AJE [249.2] 114 Amparo. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 1 de febrero de 1945. Manuel Marín para acreditar la 
posesión por prescripción de una fracción de la manzana número 11.

AJE [249.3] 7 Acreditar posesión. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 7 de febrero de 1945. Contrato de construcción de pozo 
celebrado entre James H. Haward y David Pimentel.

AJE [249.4] 3 Construcción de pozo. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 12 de febrero de 1945. Natalia Arguello contra Julio 
Arguello, sobre nulidad de escritura y rescisión de contrato de compra-venta.

AJE [249.5] 1 Nulidad de escritura. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 12 de febrero de 1945. Divorcio entre Adelina Green y 
Adrián R. Sandez.

AJE [249.6] 26 Divorcio. Civil.



1945 Ensenada, Baja California, 19 de febrero de 1945. Manuel Soberanes promueve Ad-
perpetuam para acreditar posesión del lote No 8 de la manzana 127.

AJE [249.7] 6 Acreditar posesión. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 3 de marzo de 1945. Contrato de compra-venta del 
terreno lote número 5 de la manzana 248, celebrado entre María Luisa C. de Núñez 
y Zacarías Cazares Montaño.

AJE [249.8] 2 Contrato de compra-venta. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 15 de marzo de 1945. Divorcio entre Rubén Beltrán 
Gaytán y María Ledesma.

AJE [249.9] 4 Divorcio. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 4 de abril de 1945. Francisco S. Álvarez promueve 
declaración del estado de minoridad de Alfredo Álvarez Molina para que se le 
provea un tutor.

AJE [249.10] 5 Se declare estado de minoridad. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 21 de abril de 1945. Intestado a bienes de Jorge Acevedo, 
promovido por Pedro Acevedo.

AJE [249.11] 11 Intestado. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 15 de mayo de 1945. Banco de la Baja California, S.A 
contra Amador Cervantes, por el pago de pesos.

AJE [249.12] 4 Pago de pesos. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 13 de junio de 1945. Otila de la Peña de Rodríguez 
consigna pago de rentas a favor de Antonio Ptanick.

AJE [249.13] 3 Pago de rentas. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 16 de junio de 1945. Rodolfo Alvarado Chávez en contra 
de los señores Mariano y Antonio Escobedo sobre el otorgamiento de un contrato.

AJE [249.14] 9 Otorgamiento de contrato. Sumario.

1945 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1945. La Cía. Industrial Jabonera del 
Pacífico, en contra de Jaime Getcher, por el pago de pesos.

AJE [249.15] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1945 Ensenada, Baja California, 21 de junio de 1945. Juicio de divorcio entre José 
Morachis y Felipa Velázquez.

AJE [249.16] 3 Divorcio. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 9 de julio de 1945. Intestado a bienes de Eloísa Fernández 
de Sandez.

AJE [249.17] 14 Intestado. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 13 de julio de 1945. Alejandro Athie Carrasco, promueve 
acreditación de sus derechos para ejercer como abogado.

AJE [249.18] 22 Acreditación de derecho para 
ejercer profesión.

Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 2 de agosto de 1945. Margarita K. De Guerra consigna 
pago de rentas en favor de Mercedes O. de Sansone.

AJE [249.19] 5 Pago de rentas. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 24 de agosto de 1945. Guadalupe Pulido Hernández, 
promueve declaración de su estado de minoridad para que se le provea un tutor.

AJE [249.20] 3 Se declare estado de minoridad. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 6 de septiembre de 1945. Juicio de desocupación y 
entrega de fracción del lote E manzana 25 y pago de rentas, promovido por Roberto 
D. Salazar contra Primitivo Elías.

AJE [249.21] 5 Desocupación y entrega de 
fracción de lote.

Sumario.

1945 Ensenada, Baja California, 15 de septiembre de 1945. Rosario C. Andrade contra 
Vicente Palafox, por falta de pago de rentas.

AJE [249.22] 2 Pago de rentas. Sumario.



1945 Ensenada, Baja California, 9 de octubre de 1945. Juicio de divorcio entre María 
Concepción Loza y Atanasio Moreno.

AJE [249.23] 31 Divorcio. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 15 de octubre de 1945. Raquel Álvarez de Rivas en contra 
de Raúl Avelais, por la rescisión de contrato de arrendamiento.

AJE [249.24] 11 Rescisión de contrato. Sumario.

1945 Ensenada, Baja California, 19 de octubre de 1945.intestado a bienes de Victoriano 
Warner, promovido por Ricardo L. Bernal.

AJE [249.25] 1 Intestado. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 1 de noviembre de 1945. Divorcio por mutuo 
consentimiento entre Juan Filatoff Shukoff y la señora Rafaela Rogoff.

AJE [249.26] 5 Divorcio. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 1 de noviembre de 1945. Jorge Nasiff contra José Pinto, 
por el pago de pesos.

AJE [249.27] 3 Pago de pesos. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 29 de noviembre de 1945. Ernesto Rochin promueve 
acreditar posesión del lote No 10, de la manzana 37.

AJE [249.28] 2 Acreditar posesión. Civil.

1945 Ensenada, Baja California, 15 de diciembre de 1945. Divorcio entre Josefina Gracia 
Rodríguez y Jesús Villarreal Cabral.

AJE [249.29] 9 Divorcio. Civil.

1946 Ensenada, Baja California, enero-junio de 1946. Minutas de correspondencia 
despachadas en el juzgado de 1ra Instancia de los meses de enero a junio de 1946.

AJE [250.1] 120 Minutas de correspondencia. Civil.

1946 Ensenada, Baja California, 27 de febrero de 1946. Desahucio promovido por Emma 
Ramírez contra Pilar Peralta.

AJE [250.2] 14 Desahucio. Sumario.

1946 Ensenada, Baja California, 27 de febrero de 1946. Rafael Cruz García, promueve 
acreditación de hechos relacionados a su persona.

AJE [250.3] 3 Acreditar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1946 Ensenada, Baja California, 22 de marzo de 1946. Alfredo H. Johnson cede poder 
general a Alberto Johnson Meling.

AJE [250.4] 2 Cesión de poder. Civil.

1946 Ensenada, Baja California, 29 de marzo de 1946. Rosalía Martínez Ríos, en contra de 
su esposo Jorge Genesta Camarero por el pago de pension alimenticia.

AJE [250.5] 6 Pago de pensión alimenticia. Sumario.

1946 Ensenada, Baja California, 3 de abril de 1946. Manuel L. Careaga promueve se le 
notifique a Felipa Saucedo, sobre la terminación del contrato de arrendamiento 
celebrado entre ambos.

AJE [250.6] 3 Termino de contrato de 
arrendamiento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1946 Ensenada, Baja California, 3 de abril de 1946. Magdalena Pérez viuda de Valdez, 
solicita expedición de copias certificadas del acta de su matrimonio.

AJE [250.7] 1 Se expidan copias certificadas de 
documentos.

Jurisdicción 
voluntaria.

1946 Ensenada, Baja California, 22 de abril de 1946. El gobierno del territorio Norte de la 
Baja California, adjudica a Valentina Felix el lote 3 de la manzana 124.

AJE [250.8] 1 Adjudicación de lote. Civil.

1946 Ensenada, Baja California, 15 de mayo de 1946. Divorcio entre María de Jesús 
Villavicencio y Carlos Padilla Pérez.

AJE [250.9] 19 Divorcio. Civil.



1946 Ensenada, Baja California, 8 de junio de 1946. Concepción Arballo Patrón reclama se 
le respeten sus derechos posesorios sobre el rancho ¨San Juan¨ ubicado en Calmallí.

AJE [250.10] 11 Se respeten derechos. Civil.

1946 Ensenada, Baja California, 14 de junio de 1946. Javenal Hernández Saucedo, 
apoderado de la sociedad en nombre colectivo ¨Rivera y Hernández¨ a fin de que se 
cancelen y se suspenda el pago de unos cheques.

AJE [250.11] 19 Se cancelen y suspendan pagos 
de cheques.

Jurisdicción 
voluntaria.

1946 Ensenada, Baja California, 31 de junio de 1946. B y B. Cía. De Tubería y Herramientas 
contra Salvador Castro, por el pago de pesos.

AJE [250.12] 110 Pago de pesos. Civil.

1946 Ensenada, Baja California, 19 de septiembre de 1946. Alejandra Athie promueve la 
inscripción de reforma al acta constitutiva de la sociedad ¨Almacenes Londres, S.A¨ 
en el registro público de comercio.

AJE [250.13] 4 Autorización para inscribir 
escritura de sociedad.

Jurisdicción 
voluntaria.

1946 Ensenada, Baja California, 30 de septiembre de 1946. Interdicto para recuperar 
posesión del predio La Bocana, ubicada en la Misión Vieja, sub-delegación de 
Guadalupe de esta delegación, promovido por Raúl Chi Albañez en contra de Javier y 
Adolfo Crosthwaite.

AJE [250.14] 35 Recuperar posesión. Civil.

1946 Ensenada, Baja California, 7 de octubre de 1946. Rosa Murillo, demanda pago de 
pensión alimenticia al señor José Valenzuela.

AJE [250.15] 5 Pago de pensión alimenticia. Civil.

1946 Ensenada, Baja California, 14 de octubre de 1946. Emma Peralta de Nicifore, para 
acreditar la posesión del lote No 1 de la manzana No 70.

AJE [250.16] 6 Acreditar posesión de terreno. Civil.

1946 Ensenada, Baja California, 15 de noviembre de 1946. Luis M. Salazar contra Jesús| 
Preciado por el pago de pesos.

AJE [250.17] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1947 Ensenada, Baja California, 4 de febrero de 1947. Heraclio Espinosa contra Alfredo 
Téllez A. por el pago de pesos.

AJE [251.1] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1947 Ensenada, Baja California, 17 de febrero de 1947. Banco de Baja California, S.A 
contra Loreto Cosió, por el pago de pesos.

AJE [251.2] 1 Pago de pesos. Mercantil.

1947 Ensenada, Baja California, 10 de marzo de 1947. Banco del Pacifico, S.A contra Efraín 
L. Moreno, por el pago de pesos.

AJE [251.3] 3 Pago de pesos. Mercantil.

1947 Ensenada, Baja California, 11 de marzo de 1947. Francisca Sandoval consigna pago 
de rentas en favor de Carolina S. viuda de Porres.

AJE [251.4] 4 Consignación de rentas. Civil.

1947 Ensenada, Baja California, 12 de marzo de 1947. Banco del Pacifico, S.A contra la 
Sociedad Cooperativa, Baja California, S.C.L. por el pago de pesos.

AJE [251.5] 1 Pago de pesos. Mercantil.

1947 Ensenada, Baja California, 6 de mayo de 1947. José Ornelas, a fin de acreditar 
algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [251.6] 4 Justificar hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1947 Ensenada, Baja California, 1 de julio de 1947. Bertha O. de Corrado, a fin de que se 
haga una notificación a Alejandro Fabián Bellot.

AJE [251.7] 2 Notificación de término de 
contrato.

Jurisdicción 
voluntaria.

1947 Ensenada, Baja California, 1 de julio de 1947. Convenio de desocupación de casa y 
pago de rentas celebrado entre Joaquina L. viuda de Alduenda y Efrén Flores.

AJE [251.8] 2 Convenio. Civil.



1947 Ensenada, Baja California, 4 de julio de 1947. Manuel L. Careaga contra Aquileo Silva 
por el pago de pesos.

AJE [251.9] 1 Pago de pesos. Mercantil.

1947 Ensenada, Baja California, 15 de julio de 1947. Braudelia Iñiguez Garibay en favor de 
Odilón del Toro, por consignación de pago de rentas.

AJE [251.10] 1 Consignación de rentas. Civil.

1947 Ensenada, Baja California, 6 de agosto de 1947. El señor José Arce Collins contra 
Cipriano Arce, a fin de obtener declaración de propiedad de un predio por 
prescripción.

AJE [251.11] 6 Obtener declaración de 
propiedad.

Civil.

1947 Ensenada, Baja California, 21 de agosto de 1947. Divorcio entre Luis H. Avilés y 
Guadalupe Avilés.

AJE [251.12] 11 Divorcio. Civil.

1947 Ensenada, Baja California, 11 de septiembre de 1947. Alejandro Athie y Carrasco 
promueve copia de su cedula profesional que lo certifica como abogado.

AJE [251.13] 3 Copia certificada. Civil.

1947 Ensenada, Baja California, 26 de noviembre de 1947. Antonio C. Toledo contra ¨La 
Cucaracha¨ por el pago de pesos.

AJE [251.14] 9 Pago de pesos. Civil.

1948 3 enero, 1948. Concepción Villareal Flores promueve acreditación de hechos 
relacionados a su persona

AJE [252.1] 6 Acreditación de hechos Civil 

1948 5 enero, 1948. Juicio de deshuicio y pago de rentas promovido por Ricardo M. 
Aguiar contra Pedro Márquez Carrilo

AJE [252.2] 11 Juicio de desahuicio y pago de 
rentas

Civil 

1948 6 enero, 1948. Jorge Hernández promueve inscripción de la sociedad "El Granero, S. 
de R. L." en el Registro Público de Propiedad

AJE [252.3] 19 Inscripción en el Registro Público 
de Propiedad

Civil 

1948 9 enero, 1948. Juicio de pago de pesos promovido por "Ensenada Mercantil, S. A. de 
C. V." contra la sociedad Cooperativa Pesquera e Industrializadora de Mariscos, S. C. 
L.

AJE [252.4] --- Pago de pesos Civil 

1948 9 enero, 1948. Antonio Juárez Reyes promueve expedición de copia certificada del 
documento que exhibe 

AJE [252.5] --- Expedición de copia certificada Civil 

1948 12 enero, 1948. Juicio de pago de pesos promovido por David Moreno contra Luis C. 
Tucker

AJE [252.6] 13 Pago de pesos Civil 

1948 14 enero, 1948. Félix Espinoza Bastida promueve expedición de copia certificada del 
documento que exhibe

AJE [252.7] 4 Expedición de copia certificada Civil 

1948 14 enero, 1948. Porfirio González Ochoa consigna pago de rentas en favor de 
Emiliano Abakumoff

AJE [252.8] 4 Consignación de rentas Civil 

1948 16 enero, 1948. Juicio intestamentario de Gabriel Legaspy Villarias promovido por 
Guadalupe Culoca Vda. de Lgaspy 

AJE [252.9] 15 Juicio inestamentario Civil 

1948 16 enero, 1948. Juicio intestamentario a Clara P. Vda. de Andonaegui promovido por 
Aredio Aragón

AJE [252.10] 9 Juicio intestamentario Civil 

1948 19 enero, 1948. Juicio de pago de pesos promovido por Alfredo Téllez contra Ignacio 
Aviña 

AJE [252.11] 19 Pago de pesos Civil 



1948 20 enero, 1948. Cuaderno de pruebas de la demanda en el juicio de posesión del 
lote #3, manzana #54 seguido por María Macarena contra Elvira Rivera de Espinoza 

AJE [252.12] 19 Cuaderno de pruebas Civil 

1948 20 enero, 1948. Mario Abel Rebolledo promueve acreditación de hechos 
relacionados a su persona 

AJE [252.13] 12 Acreditación de hechos Civil 

1948 20 enero, 1948. Ricardo B. Faton promueve la notificación de terminación de 
contrato de arrendamiento a Concepción Ruiz

AJE [252.14] 4 Terminación de contrato de 
arrendamiento

Civil 

1948 20 enero, 1948. Juicio de pago de pesos promovido por CIA Maritima, Industrial y 
Mercantil, S. A. contra Alejandro Oyer, W. L. SHULL y Coop. de Baja California, S. C. L.

AJE [252.15] 7 Pago de pesos Civil 

1948 23 enero, 1948. Juicio de pago de pesos promovido por Banco Mercantil, S. A. 
contra la Sociedad Cooperativa de Buzos y Pescadores de la Baja California, S. C. L. 

AJE [252.16] 6 Pago de pesos Civil 

1948 26 enero, 1948. Juicio de pago de pesos promovido por Banco Mercantil, S. A. 
contra Roberto Ruiz

AJE [252.17] 10 Pago de pesos Civil 

1948 27 enero, 1948. Atanacio García Mercado promueve acreditación de hechos 
relacionados a su persona 

AJE [252.18] 8 Acreditación de hechos Civil 

1948 3 marzo, 1948. Juicio sobre otorgamiento de contrato promovido por Carolina 
Ramírez contra Soledad Verliz Vda. de Salas 

AJE [252.19] 75 Otorgamiento de contrato Civil 

1948 5 marzo,1948.Testimonio de escritura en virtud de la cual Carlos Gómez Sánchez 
vende en favor de Isabel Peñaloza de Ramos, fracción de lote #1, manzana #117

AJE [252.20] 20 Testimonio escrito Civil 

1948 8 marzo, 1948. Jesús A. Vda. de Villavicencio promueve notificación de terminación 
de contrato de arrendamiento a Raúl Hernández

AJE [252.21] 6 Terminación de contrato de 
arrendamiento

Civil 

1948 8 marzo, 1948. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga contra 
Antonio Espinoza

AJE [252.22] 15 Pago de pesos Civil 

1948 11 marzo, 1948. Mario Ballesteros promueve se haga cotejo y copias fotostásticas 
de documentos que se exhibe

AJE [252. 23] 4 Solicitud de citejo y copias ---

1948 13 marzo, 1948. Juicio de divorcio promovido por Jesús Baeza y Josefina Zendejas de 
Baeza

AJE [252.24] 22 Divorcio Civil 

1948 18 marzo, 1948. Juicio de pago de pesos promovido por Tomás P. González contra 
Joel Castillo

AJE [252.25] 12 Pago de pesos Civil 

1948 19 marzo, 1948. Interdicto de recuperar la posesión de Fracciones del lote #3, 
manzana #59 promovido por Elvira Rivera de Espinoza contra María Macarena

AJE [252.26] 85 Interdicto Civil 

1948 19 marzo, 1948. Guadalupe Liera Moreno de Nubes promueve declaración de su 
estado de minoridad y nombramiento de tutor

AJE [252.27] 3 Declaración de estado Civil 

1948 20 marzo, 1948. Juicio de desahuicio y pago de rentas promovido por Ovedia P. del 
Rio contra Antonio Espinoza

AJE [252.28] 16 Juicio de deshaucio y pago de 
rentas

Civil 



1948 22 marzo, 1948. Gloria Quiroz consigna pago de rentas en favor de Carmen A. de 
Gutiérrez

AJE [252.29] 12 Consignación de rentas Civil 

1948 23 marzo, 1948. Juicio intestamentario a Tomás Marrón promovido por Gertudris P. 
Vda. de Marrón

AJE [252.30] 20 Juicio intestamentario Civil 

1948 3 abril, 1948. Mariano San Juan y Lucrecia Trinidad Olvera de San Juan promueven 
rectificación del acta de nacimiento de Ana María San Juan Olvera

AJE [252.31] 27 Rectificación de acta de 
nacimiento

Civil 

1948 3 abril, 1948. Juicio sobre resolución de contrato promovido por Camilo Moreno 
Arias contra "Madera, S. A."

AJE [252.32] 17 Resolución de contrato Civil 

1948 3 abril, 1948. Calos Cervantes Pérez promueve inscripción de la sociedad "Aervías 
del Pacífico, S. A." en el Registro Público de Comercio 

AJE [252.33] 7 Inscripción al Registro Público de 
Comercio

Mercantil

1948 3 abril, 1948. Romes Jiménez Caral promueve inscripción de la Reforma al acta 
constitutiva de la sociedad "Productos Marinos, S. de R.L." al Registro Público de 
Comercio

AJE [252.34] 10 Inscripción al Registro Público de 
Comercio

Mercantil

1948 3 abril, 1948. Juicio de desahuicio y pago de rentas promovido por Martín Ángel 
Carrera contra Francisco Duke S. 

AJE [252.35] 8 Juicio de desahuicio y pago de 
rentas

Civil 

1948 12 abril, 1948. Miguel Ezroj, solicitud para vender bienes dados en prada por 
Antonio Toledo

AJE [252.36] 18 Solicitud de venta Civil 

1948 13 abril, 1948. Nombramiento de Ismael Martínez Treviño como Médico legista 
interno

AJE [252.37] 12 Nombramiento Civil 

1948 19 abril, 1948. Baudelia Iñiguz Garibay, consigna pago de rentas en favor de Odilón 
del Toro

AJE [252.38] 5 Consignación de rentas Civil 

1948 19 abril, 1948. Juicio de divorcio promovido por Mariano Loya Márquez y Bertha 
Macías de Loya

AJE [252.39] 18 Divorcio Civil 

1948 20 abril, 1948. Juicio de desahuicio y pago de rentas promovido por Francisco 
Sansone contra Concepción Velázquez Mejía 

AJE [252.40] 56 Juicio de deshaucio y pago de 
rentas

Civil 

1948 22 abril, 1948. Juicio de rescisión de contrato de arrendamiento promvoido por 
Mercedes Ochoa de Sansone contra Raúl Guerra

AJE [252.41] 26 Rescisión de contrato de 
arrendamiento

Civil 

1948 22 abril, 1948. Juicio de pago de pesos promovido por "Botica Moderna, S. de R.L." 
contra Fernando Scolari

AJE [252.42] 6 Pago de pesos Civil 

1948 22 abril, 1948. Jucio intestementario de Francisco López Estrada promovido por Juan 
López Estrada

AJE [252.43] 8 Juicio intestamentario Civil 

1948 28 abril, 1948. Porfirio González Ochoa, consigna de pagos de rentas en favor de 
Emiliano Abakumoff

AJE [252.44] 4 Cosignación de rentas Civil 

1948 29 abril, 1948. Juicio de pago de pesos promovido por el Banco Mercantil, S. A. 
contra Miguel Parra

AJE [252.45] 4 Pago de pesos Civil 

1948 Juicio sobre rescisión de contrato de arrendamiento promovido por Juan Chong 
contra Carolina Ramírez.

AJE [253.1] 15 Rescisión de contrato de 
arrendamiento.

Sumario.



1948 Juicio de divorcio, promovido por Ambrosio Murrieta y Eloisa Arce de Murrieta. AJE [253.2] 15 Juicio de divorcio. Divorcio.

1948 Juicio por pago de pesos, promovido por Alfredo Téllez contra Basilio Sánchez. AJE[253.3] 8 Pago de pesos Demanda de 
Justicia de Paz.

1948 Raúl Hernández Armienta consigna pago de rentas en favor de Jesús Vda. de 
Villavicencia.

AJE[253.4] 4 Consigna de pago de rentas. Consignación 
de rentas.

1948 Salvador L. Fernández promueve notificación de desocupación de local arrendado a 
Alfredo Rosales S. y Alberto Valdez.

AJE[253.5] 8 Notificación de desocupación. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Emiliano Abakumoff promueve notificación de terminación de contrato de 
arrendamiento a Porfirio González Ochoa.

AJE[253.6] 5 Terminación de contrato de 
arrendamiento.

Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Angelina de los Ríos Salazar, promueve acreditación de hechos relacionados a su 
persona.

AJE[253.7] 3 Acreditación de hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Modesto Zamora y Ambrocia Arias de Zamora, promueven acreditación de hechos 
relacionados con su hijo, Luis Zamora Arias.

AJE[253.8] 9 Acreditación de hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Ejecución del juicio de otorgamiento de contratos de subarrendamiento y 
arrendamiento, seguido por Juan Manuel Ortega contra Mercedes Ochoa de 
Sansone y “Bennett y compañía”.

AJE[253.9] 16 Otorgamiento de contratos. Sumario.

1948 Juicio de pago de pesos, promovido por Miguel Ángel Rico contra Miguel Ruíz. AJE[253.10] 8 Pago de pesos. Mercantil.

1948 Diligencias preparatorias a juicio sumario, promovidas por Francisco León contra 
Refugio Chacón.

AJE[253.11] 9 Juicio sumario. Sumario.

1948 Juicio de desahucio y pago de renta, promovido por Juana A. Vda. de Saad. Contra 
Roberto Davis García.

AJE[253.12] 11 Juicio de desahucio y pago de 
renta.

Sumario.

1948 Juicio de pago de pesos, promovido por Walter Hussong contra Sebastián Malacara 
V.

AJE[253.13] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1948 Juicio de pago de pesos, promovido por Othoniel López Ortiz contra Aurelio Castro. AJE[253.14] 4 Pago de pesos Demanda de 
Justicia de Paz.

1948 José González Torres, promueve acreditación de hechos relacionados a su persona. AJE[253.15] 7 Acreditación de hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Juan Acevedo Ruiz promueve declaración de su estado de minoridad y 
nombramiento de tutor.

AJE[253.16] 5 Declaración de estado. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Juicio de pago de dólares, promovido por el Banco del Pacífico, S.A. contra Rubén 
Galindo.

AJE[253.17] 8 Pago de dólares. Mercantil.

1948 Rosendo Gil Monje, promueve acreditación de hechos relacionados a su persona. AJE[253.18] 7 Acreditación de hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Juicio de pago de pesos promovido por el Banco de la Baja Califormia, S.A., contra 
Jesús Ponce Romero.

AJE[253.19] 29 Pago de pesos. Mercantil.



1948 Cuaderno de pruebas del actor en el juicio ordinario civil seguido por Genaro del 
Toro contra Francisco Sansone.

AJE[253.20] 38 Cuaderno de pruebas Juicio ordinario 
civil.

1948 Eduardo Glumaz consigna pago de rentas en favor de Mercedes Ochoa de Sansone. AJE[253.21] 4 Pago de rentas. Consignación 
de rentas.

1948 Juicio de pago de pesos promovido por Rubén Rodríguez Bravo contra Francisco 
Martínez.

AJE[253.22] 13 Pago de pesos. Mercantil.

1948 Matías Arjona promueve inscripción de la sociedad Naviera y comercial, S. de R.L. en 
el Registro público de comercio.

AJE[253.23] 7 Inscrpción. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Juicio de pago de pesos, promovido el Banco de Baja California S.A., contra Mariano 
González Peña.

AJE[253.24] 7 Pago de pesos. Mercantil.

1948 Cuaderno de pruebas del actor en el juicio ordinario civil seguido por Genaro del 
Toro contra Francisco Sansone.

AJE[253.25] 5 Cuaderno de pruebas. Juicio ordinario 
civil.

1948 Francisco S. Álvarez promueve cotejo de las copias fotoestáticas con sus originales 
que acompaña.

AJE[253.26] 3 Cotrjo de copias Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Juicio de pago de pesos, promovido por el Banco de Baja California, contra Rafael 
Castillo.

AJE[253.27] 6 Pago de pesos. Mercantil.

1948 Juicio de divorcio, promovido por Dora Guadalupe Maciel de Vidaurri contra Rodolfo 
Vidaurri Jaúregui.

AJE[253.28] 18 Juicio de divorcio. Juicio ordinario 
civil.

1948 Guillermo Boisson Piñeiro, promueve inscripción en el Registro Público de Comercio, 
la cesión de una parte social de la sociedad “Ferretera y Maderera, S.A.”

AJE[253.29] 10 Inscripción. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Juicio de pago de pesos promovido por Ignacio Núñez Mora contra Francisco 
Fuentes.

AJE[253.30] 11 Pago de pesos. Mercantil.

1948 Joel Castillo Otero Promueve inscripción de la sociedad “Bombas y maquinaria, S. de 
R.L.” en el Registro Público de comercio.

AJE[253.31] 7 Inscripción en registro público. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Joel Castillo Otero promueve inscripción de la sociedad “Servicio Castillo, S. de R.L.” 
en el registro Público de comercio.

AJE[253.32] 7 Inscripción en el registro público. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Juicio de dasahucio, promovido por Rgor Egoroff contra José Manuel Hernández 
Tijerina.

AJE[253.33] 9 Juicio de desahucio. Sumario.

1948 Juicio de divorcio, promovido por José Luis Velázquez César contra Virginia Gutiérrez 
Ortega de Velázquez.

AJE[253.34] 13 Juicio de divorcio. Divorcio.

1948 Juicio de pago de pensión alimenticia, promovida por Antonio Martínez de Daniel 
contra Santiago Daniel.

AJE[253.35] 40 Pago de pensión alimenticia. Sumario.

1948 Raúl Hernández Armenta consigna pago de rentas en favor de Jesús Vda. de 
Villavicencio.

AJE[253.36] 4 Pago de rentas. Consignación 
de rentas.



1948 Providencia precautoria, promovida por Raúl Ortiz Gil y José S. Castañeda contra 
Rosendo Ruíz Valencia.

AJE[253.37] 26 Providencia precautoria. Providencia 
precautoria.

1948 Juicio de intestado a Clara P. Vda. de Andonaegui. AJE[253.38] 28 Juicio de intestado. Intestado.
1948 Juicio de pago de pesos, promovido por Enrique Jacot contra Fernando Scolari Estela 

R. de Scolari.
AJE[253.39] 8 Pago de pesos. Mercantil.

1948 Ángela G. Vda. de Barreda consigna pago de rentas en favor de Josefina C. Vda. de 
Appel.

AJE[253.40] 3 Pago de rentas. Consignación 
de rentas.

1948 Juicio de pago de pesos, promovido por David J. Moreno contra Luis Uribe. AJE[253.41] 6 Pago de pesos. Mercantil.
1948 Juicio de intestado a Mercedes Jofré Vda. de García, promovida por Javier 

Santibañez Jofré
AJE[253.42] 147 Juicio de intestado. Intestado.

1948 Juicio de pago de pensión alimenticia, promovido por Rosario Leyva de Soto contra 
Jesús Soto.

AJE[253.43] 40 Pago de pensión alimenticia. Sumario.

1948 Belem Almanza Camilo Promueve acreditación de hechos relacionados a su persona AJE[253.44] 7 Acreditación de hechos. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Juicio sobre rescisión de contrato de arrendamiento y pago de rentas, promovido 
por Francisco León contra Refugio Chacón.

AJE[253.45] 13 Rescisión de contrato y pago de 
rentas.

Sumario.

1948 Ángela G. Vda. de Barreda consigna pago de rentas en favor de Josefina C. Vda. de 
Appel.

AJE[253.46] 7 Pago de rentas. Consignación 
de rentas.

1948 Ejecución del juicio hipotecario promovido por "Yun Kui y compañía" contra Antonio 
I. Ruíz, Juan C. Morales y Rafael González, y de la Sociedad Cooperativa de 
Producción Pesquera "Ensenada", S.C.L.

AJE[254.1] 6 Juicio hipotecario. Sumario.

1948 Raúl Zenteno Pereza promueve la inscripción de la sociedad "Ernesto Zenteno y 
Hermanos, S. de R.L." en el Registro Público de la Propiedad y Comercio. 

AJE[254.2] 7 Inscripción de sociedad. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Juicio de desahucio y pago de rentas, promovido por Ignacia Sánchez Rivera de 
Alvarado contra Han Chris Albertsen

AJE[254.3] 12 Juicio de desahucio y pago de 
rentas.

Sumario.

1948 Juicio de divorcio, promovido por Jesús Soto y Rosario Leyva Soto. AJE[254.4] 9 Juicio de divorcio. Divorcio.
1948 Juicio intestado a Melanie Savín Vda. de Romero, promovida por Ricardo R. Romero 

Savín.
AJE[254.5] [+]800 Juicio Intestado. Testamentaria.

1948 Providencia precautoria, promovida por Luis Grandi contra Vera W. de Prado 
Rodríguez.

AJE[254.6] 18 Providencia precautoria. Providencia 
precautoria.

1948 Porfirio González Ochoa promueve la inscripción de Reforma al acta constitutiva de 
la sociedad "Ensenada Mercantil, S. A. de C.V." en el Registro Público de Comercio.

AJE[254.7] 10 Inscripción de reforma. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Francisco S. Álvarez, promueve expedición de copia certofocada del documento que 
exhibe.

AJE[254.8] 3 Expedición de copia. Jurisdicción 
voluntaria.

1948 Juicio contra Julio González Martínez por el delito de robo. AJE[254.9] 19 Juicio por delito de robo. Criminal.



1948 Juicio de cumplimiento de contrato o pago de daños y perjuicios, promovido por 
Francisco Rodríguez Mejía y Francisco Rodríguez Peralta contra Susana P. Kachinsky.

AJE[254.]10 99 Pago de daños y perjuicios. Sumario.

1948 Juicio de intestado de Francisco López Estrada, promovido por Juan López Estrada. AJE[254.11] 4 Juicio de intestado. Juicio 
intestamentario
.

1948 Juicio de pago de dólares, promovido por Alfredo Hernández Saucedo contra Gastón 
del Río.

AJE[254.12] 12 Pago de dólares. Mercantil.

1948 Juicio de divorcio, promovido por Eduardo Owen Edwards y María González de 
Edwards.

AJE[254.13] 31 Juicio de divorcio. Divorcio.

1948 Juicio intestamentario de Francisco López Estrada, promovido por Juan López 
Estrada. 

AJE[254.14] 3 Juicio intestamentario. Juicio 
intestamentario
.

1948 Ensenada, Baja California a 04 de noviembre, 1948. Juicio de pago de dólares, 
promovido por Eufrasio Santana contra Ricardo Hernández H. 

AJE [255.1] 31 Autorización para notificaciones Mercantil 

1948 Ensenada, Baja California a 04 de noviembre, 1948. Interpelación judicial, 
promovida por Guadalupe García contra Guillermo Sandez

AJE [255.2] 6 Interpelación judicial Juridiscción 

1948 Ensenada, Baja California a 05 de noviembre, 1948. Juan Armenta Castro promueve 
acreditación de hechos relacionados a su persona

AJE [255.3] 6 Acreditar hechos relacionados a 
su persona 

Juridiscción 
voluntaria 

1948 Ensenada, Baja California a 08 de noviembre, 1948. Juicio de divorcio, promovido 
por Rodolfo Hernández López y Norma Alicia Saracho de Hernández

AJE [255.4] 14 Juicio de divorcio Civil 

1948 Ensenada, Baja California a 15 de noviembre, 1948. Primitivo Elias promueve 
notificación de terminación de contrato de arrendamiento y desocupación del local 
arrendado a Lino Martínez 

AJE [255.5] 7 Finalización de contrato de 
arrendamiento 

Civil 

1948 Ensenada, Baja California a 17 de noviembre, 1948. Guadalupe Alfaro Jiménez 
promueve acreditación de hechos relacionados a su persona 

AJE [255.6] 6 Acreditar hechos relacionados a 
su persona 

Juridiscción 
voluntaria 

1948 Ensenada, Baja California a 26 de noviembre, 1948. Juicio de pago de pesos 
promovido por Manuel L. Careaga contra Enrique Arguelles Jara

AJE [255.7] 9 Pago de pesos Mercantil 

1948 Ensenada, Baja California a 26 de noviembre, 1948. Ángela G. Vda. de Barreda 
consigna pago de rentas en favor de Josefina C. Vda- de Appel 

AJE [255.8] 4 Consignación de rentas 

1948 Ensenada, Baja California a 02 de diciembre, 1948. Juicio de pago de pesos 
promovido por Carlos Quintero contra Antonio Toledo 

AJE [255.9] 8 Pago de pesos Mercantil 

1948 Ensenada, Baja California a 02 de diciembre, 1948. Juicio de pago de pesos 
promovido por Alejandro González Novela contra Carlos Gil Hinojosa 

AJE [255.10] 12 Pago de pesos Mercantil 

1948 Ensenada, Baja California a 02 de diciembre, 1948. Juicio de pago de pesos 
promovido por Manuel L. Careaga contra Salvador Fernabdez 

AJE [255.11] 10 Pago de pesos Mercantil 



1948 Ensenada, Baja California a 03 de diciembre, 1948. Juicio ordinario civil promovido 
por Marjorie King Plant contra James L. Miller y Mathis Construction Company 

AJE [255.12] 131 Ordinario civil Civil

1948 Ensenada, Baja California a 07 de diciembre, 1948. Demanda de amparo promovisdo 
por Rene A. Valle contra actos del juzgado de 1era Instancia de Ensenada y otras 
autoridades 

AJE [255.13] 5 Demanda de amparo Civil

1948 Ensenada, Baja California a 02 de diciembre, 1948. Juicio de pago de pesos 
promovido por el Banco de Baja California S.A. contra la Sociedad Cooperativa de 
producción pesquera "San Roque" S.C.L. 

AJE [255.14] 17 Pago de pesos Mercantil 

1949 Ensenada, Baja California a 11 marzo, 1949. Juicio de pago de pesos y dólares 
promovido por Mario Ballesteros contra Walter D. Coleman 

AJE [256.1] 11 Pago de pesos Mercantil 

1949 Ensenada, Baja California a 16 marzo, 1949. Cuaderno de pruebas de la parte actoral 
en el juicio ordinario civil que sigue Rosa H. Vda. de Cornejo contra Jesús Lozano 
Chávez 

AJE [256.2] 44 Ordinario civil Cuadermo de 
pruebas 

1949 Ensenada, Baja California a 07 junio, 1949. Cuaderno de pruebas de la parte actoral 
en el juicio reinvindicatorio promovido por Zacarias Hernández contra Adela 
Verdugo de Arnada 

AJE [256.3] 5 Reinvindicatorio Cuadermo de 
pruebas 

1949 Ensenada, Baja California a 11 junio, 1949. Ejecución del juicio de pensión 
alimentaria seguido por Antonia Martínez de Daniel contra Santiago Daniel

AJE [256.4] 9 Pago de pensión Mercantil 

1949 Tijuana, Baja California a 31 agosto, 1949. Rescición de contrato de asociación 
seguido por Evangelino Luevano Aguayo cotra Fernando Vargas 

AJE [256.5] 143 Rescición de contrato 

1949 Ensenada, Baja California a 12 septiembre, 1949. Plano de terreno vendido por 
Miguel Leyarspy a Ricardo Hussong ubicado en "Las Playitas" en Ensenada

AJE [256.6] 1 Plano de terreno Plano 

1949 Ensenada, Baja California a 26 octubre, 1949. Juicio de prescripción de lote #2 
manzana #64 de Ensenada promovido por Jorge Hernández Hussong contra la 
sucesión de Carlos R. Ptacnik 

AJE [256.7] 45 Ord. Civil Prenscripción 

1949 Ensenada, Baja California a 11 noviembre, 1949. Pago de pesos seguido por el Banco 
de Baja California S.A. contra Juan Businaro y Marcial Garcia Acosta 

AJE [256.8] 3 Pago de pesos Mercantil

1949 Ensenada, Baja California a 24 noviembre, 1949. Juicio intestamentario de Ascención 
González Vda. de Rios promovido por Eloisa Rios González 

AJE [256.9] 6 Intestamentario de bienes Mercantil

1949 Ensenada, Baja California a 30 noviembre, 1949. Juicio Ordinario Mercantil 
promovido por James L. Miller contra Jerome A. Uhey, Marjorie King Plant y 
Compañia de Mejoras de Ensenada S.A.

AJE [256.10] 20 Ordinario  mercantil Mercantil

1950 jurisdicciónvoluntaria a fin de que se haga una notificacion promovida por Heraclio 
Ochoa

AJE [257.32] 9 Judicial de Ensenada jurisdicción

1950 Sumario sobre version de un contrato de arrendamiento. promomido por 
Buillermina Zapin contra Lic. Fernando Arujo Rouira

AJE [257.31] 29 Judicial de Ensenada Sumario



1950 Enrique Rivera Era, promueve diligencia de jurisdiccion voluntaria a fin de acreditar 
hechos relacionados con su persona

AJE [257.29] 8 Judicial de Ensenada jurisdicción

1950 Juicio de sumario hipotecario promovido por Salin Raya contra el Dr. Cirilo España 
Martinez

AJE[257.30] 19 Judicial de Tijuana Juicio 
Hipotecario

1950 Jurisdiccion voluntaria afin de que se hagan una notificacion promovida por Heraclio 
Ochoa contra Espinoza M. Viuda de Ortiz

AJE[257.34] 8 Judicial de Ensenada jurisdicción

1950 jurisdicción Voluntaria a fin de que se haga notificacion contra J. Jesus Pento AJE [257.33] 10 Judicial de Ensenada jurisdicción

1950 Agustina Alcala Franco, promueve diligencia de jurisdiccion voluntaria a fin de 
acreditar hechos relacionados en su persona

AJE [2.57.28] 7 Judicial de Ensenada jurisdicción

1950 Diligencias de jurisdicción voluntario a fin de acreditar algunos hechos relacionados 
con su persona. LI. Antonio W. Martinez

AJE [257.27] 6 Judicial de Ensenada jurisdicción

1950 Cuaderno de pruebas de la autora, señora Consuelo Fernandez en el Juicio ordinario 
civil reividicatorio que sigue en contra de la señora Bertha Espinosa

AJE [257.26] 18 Judicial de Ensenada Juicio Civil

1950 Petición de aseguramiento de bienes del difundo Joaquín Lozano Nava AJE [257.25] 14 Judicial de Ensenanda aseguramiento 
de bienes

1950 Foja suelta sobre un Juicio de intestato AJE  [257.24] 1 Judicial de Ensenanda Juicio de bienes

1950 Diligencias de surisdiccion voluntaria, a fin de que se decrete la inscripcion, en el 
registro publico de comercio de este partido judicial, del primer testimonio de la 
escritura constitutiva de dicha sociedad promovida por Felix Iñiguez Ulloa

AJE [257.23] 7 Judicial de Ensenanda jurisdicción 
voluntaria

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga, endosatario en 
procuración del banco de California, S.A. contra Gastón del Rio

AJE [2557.22] 7 Judicial de Ensenanda Juicio de Pagos

1950 Jucio de pago de pesos promovido por el Lic, Mario Ballesteros, en dosatario en 
procuracion de "" Ensenada Motors, S.A." Contra Alejandro Sanchez L.P

AJE [257.22] 11 Judicial de Ensenanda Juicio Ejecutivo 
mercantil por 
$1,260.04

1950 Jucio de pago de pesos promovido por Lic Mario Ballesteros, endosatorio en 
procuracion de Ensenada Motros, S.A Contra Maria Luisa Legaspy de Arre

AJE [257.21] 9 Judicial de Ensenanda Juicio Ejecutivo 
mercantil por 
$2,111.68.

1950 Divorcio por mutuo consentimiento entre Telman Salazar de Skutch y Esteban 
Skutsch

AJE [257.20] 25 Judicial de Ensenanda Divorcio por 
mutuo 
consentimiento



1950 Jucio de Desahucio y pago de rentas promovida por Maria de Jesus Velazque contra 
Rafael Peña Flores

AJE [257.19] 13 Judicial de Ensenanda Jucio de 
desahucio y 
pago de rentas

1950 Jucio de pago de pesos promovido por el Lic, Mario Ballesteros, en dosatario en 
procuracion de "" Ensenada Motors, S.A." Contra Alejandro Sanchez L.P

AJE [257.18] 14 Judicial de Ensenanda Jucio de 
desahucio y 
pago de rentas

1950 Juicio Ordinario civil sobre nilidad de matrimonio, promovido  por Alicia Beatriz Vda. 
de Muniz contra Maria Consuelo Hernandez

AJE[257.17] 19 Judicial de Ensenanda Juicio Ordinario 
civil sobre 
nilidad de 
matrimonio

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros en dosatario en 
procuracion de Rodolfo Anasosa Contra Raul Medina.

AJE[257.16] 7 Judicial de Ensenanda Jucio de 
Porcuracion

1950 Jucio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros endosatorio en 
procuracion de "Aragon y Catillo S. de R.L." en contra de Jesus Ponce y Alejandro 
Diyer

AJE[257.15] 7 Judicial de Ensenanda Juicio ejecutivo 
mercantil $ 
895.35

1950 Pablo Nicifore Consigna pago de renta de C.M. Carl AJE[257.14] 4 Judicial de Ensenanda Jucio de 
consigna de 
rentas $ 225.00 
M. N.

1950 Jucio de pago de pesos promovido por Lic Mario Ballesteros, endosatorio en 
procuracion del banco de Baja California Motros, S.A Contra Jesus Legarda

AJE[257.13] 5 Judicial de Ensenanda Juicio ejecutivo 
mercantil $ 
1,102.10

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic Mario Ballesteros, endosatario en 
procuracion del banco de Baja California, S.A.

AJE[257.132] 13 Judicial de Ensenada Juicio Oral 
sobre pago de 
pesos $ 157.20

1950 Divorcio por mutuo consentimiento entre Raul Lopez Catros y Guadalupe Tojas de 
Lopez

AJE [257.11] 17 Judicial de Ensenada Divorcio por 
mutuo 
consentimiento

1650 Jucio de pago de pesos promovido por Lic Mario Ballesteros, endosatorio en 
procuracion del banco de Baja California, S.A Contra Jesus Legarda

AJE[257.110] 8 Judicial de Ensenada Juicio Ejecutivo 
mercantil 
$2,020.00



1950 Divorcio por mutuo consentimiento entre Enrique Castro y Cndelaria K. de Castro AJE [257.9] 18 Judicial de Ensenada Juicio de 
divorcio por 
mutuo 
consentimiento

1950 Jucio de pago de pesos promovido por LIC. Mario Ballesteros contra Luis Franco R. AJE {257.8] 11 Judicial de Ensenada Juicio ejecutivo 
mercantil $ 
500.00 
quinientos 
pesos.

1950 Juicio de desahucio y pago de rentas, promovidas por Janet S. Vda. de Santana 
contra Francisco Aguilar

AJE [257.7] 10 Judicial de Ensenada Juicio sumario 
desahucio y 
pago de rentas 
[ $ 300.00]

1950 Cuaderno de escrituras de Alejandro Lamadrid, noterial AJE [257.6] 328 Judicial de Ensenada noteria publica 
de la 
correspondenci
a despachada 
Enero, 
Diciembre

1950 13 marzo, 1950. Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros 
endosatorio en procuración de Aragón y Castillo 

AJE [258.1] 20 Pago de pesos Mercantil 

1950 8 marzo, 1950. Jucio de pago de dólares promovido por Velasco Alonso contra 
Wadie Ayub y Aborrotea de Baja California S.A. 

AJE [258.2] 67 Pago de dólares Mercantil 

1950 15 marzo, 1950. Juicio intestamentario de bienes del señor Newton House a favor 
de Josefa G. Vda. de House 

AJE [258.3] 4 Intestamentario de bienes Mercantil 

1950 15 marzo, 1950. Jurisdicción voluntaria promovida por Irene Ramos de Gaona a fin 
de que se declaré en estado de minoridad y se confirmé el nombramiento de que 
hace tutor 

AJE [258.4] 4 Jurisdicción voluntaria Civil 

1950 31 narzo, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria promovodas por Lic. Mario 
Ballesteros a fin de que se inscriba en el Registro Público de la Prop. la escritura 
constitutiva de la sociedad "Compañía Ferretera y Maderera"

AJE [258.5] 8 Jurisdicción voluntaria Civil 



1950 10 abril, 1950. Diligencias de información ad-pertuam promoviido por Jesús 
González Medina a fin de acreditar la posición del lote número 5 de la manzana 
#250 de esta ciudad y la propiedad de una casa edificada en dicho lote.

AJE [258.6] 6 Información ad-pertuam Civil 

1950 17 abril, 1950. Sumario sobre rescisión de un contrato de arrendamiento y pago de 
rentas promovido por Heriberto Castillo Fernández contra Enrique Navarro y 
Alejandro Romo 

AJE [258.7] 10 Rescisión de contrato Civil 

1950 17 abril, 1950. Juicio intestamentario a bienes de Antonio Palacio Rodríguez  a favor 
de Balvanera Hernández Vda. de Palacios 

AJE [258.8] 45 Intestamentario de bienes Mercantil 

1950 17 abril, 1950. Agustín Salas Muro promueve diligencias de apeo y deslinde AJE [258.9] 8 Diligencias I
1950 17 abril, 1950. SUmario sobre rescisión de contrato promovido por Herlinda M. Vda. 

de Cota contra Antonio Macías 
AJE [258.10] 35 Rescisión de contrato Civil 

1950 17 abril, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria promovidas por Ignacio  Morfin 
Zamora a fin de acreditar algunos hechos relacionados con su persona 

AJE [258.11] 7 Jurisdicción voluntaria Civil 

1950 18 abril, 1950. Divorcio por mutuo consentimiento entre Rodolfo Ramírez y Petra 
Heredia de Ramírez 

AJE [258.12] 22 Divorcio Civil 

1950 18 abril, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria promovidas por Manuel S. 
Aguiar a fin de que se le expida copia certificada del atestado del Registro Civil que 
exhibe relativo a su nacimiento y se le devuelva el mismo previa razón que se deja 
en autos

AJE [258.13] 4 Jurisdicción voluntaria Civil 

1950 20 abril, 1950. Cuaderno de juicios mercantiles AJE [258.14] 802 Juicios mercantiles Mercantil 
1950 21 abril, 1950. Sumario sobre terminación de contrato de arrendamiento promovido 

por Octaviano Orozco Martínez contra María Fernández
AJE [258.15] 27 Terminación de contrato Civil 

1950 25 abril, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria promovida por Juan V. Santana y 
Elvira Estrada a fin de que se inscriba en el Registro Civil el acta de su matrimonio 
celebrado en el extranjero 

AJE [258.16] 7 Jurisdicción voluntaria Civil 

1950 8 marzo, 1950. Juicio intestamentario a bienes del señor Gudalupe González, 
Engracia Gil Vda. de González albacea la sucesión a bienes del señor Guadalupe 
González 

AJE [258.17] 5 Intestamentario de bienes Mercantil 

1950 Hoja suelta. Contestación de mensaje. AJE [259.1] 1 Contestación de mensaje. -
1950 Juicio de consignación de renta promovida por Antonieta A. de Moctezuma contra 

Antonio Saenz.
AJE[259.2] 5 Juicio de consignación de renta. Consignación 

de renta.
1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros, endosatario en 

procuración de Andrés Ramos C. contra Manuel Mercado.
AJE [259.3] 5 Pago de pesos. Mercantil

1950 Jurisdicción voluntaria promovida por Roberto Caballero y Ernesto Flores Hinojos a 
fiin de que se le expida una copia certificada de un acta.

AJE [259.4] 4 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria. 

1950 Notificación de pago promovido por Carlos Cervantes Pérez  a favor de María Teresa 
de Cervantes. 

AJE [259.5] 4 Notificación de pago. Consignación.



1950 Jurisdicción voluntaria promovida por Lic. Braulio Maldonado; Gerente de la Soc. 
"Club Deportivo Panamericano" a fin de que se inscriba en el registro Público de 
comercio, la escritura constitutiva de la sociedad "Club Deportivo Panamericano" S. 
de R.L.

AJE [259.6] 9 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria. 

1950 Juicio ordinario civil sobre divorcio necesario promovido por Matilde Florentina M. 
de Alvarado contra Ramiro Alvarado Chávez.

AJE [259.7] 29 Juicio Ordinario Civil. Ordinario civil.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Alejandro Athié, procuración del Banco 
del Pacífico, S.A. contra Enrique García. 

AJE [259.8] 5 Pago de pesos. Mercantil

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Alejandro Athié en procuración del 
Banco del Pacífico, S.A. contra Francisco Tames. 

AJE [259.9] 5 Pago de pesos. Mercantil

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Alejandro Athié en procuración del 
Banco del Pacífico, S.A. contra Emilio Villa Ceballos y Emilio García C. 

AJE [259.10] 5 Pago de pesos. Mercantil

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Alejandro Athié en procuración del 
Banco del Pacífico, S.A. contra Pedro M. García

AJE [259.11] 5 Pago de pesos. Mercantil

1950 Juicio de pago de pesos promovida por Lic. Alejandro Athié en procuración del 
Banco del Pacífico, S.A. contra Lucila I. de Fernández e Ibarra y Cia Sucs.

AJE [259.12] 7 Pago de pesos. Mercantil

1950 Diligencias de Jurisdicción voluntaria promovida por Francisco Martínez a fín de que 
se declare su estado de minoridad y se confirme el nombramiento de tutor que hace 
en favor del señor Alejandro Argil Zamora. 

AJE [259.13] 6 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria. 

1950 Diligencias de Jurisdicción voluntaria promovidas por Carmen Guzmán de Piedra a 
fín de acreditar algunos hechos relacionados con su persona. 

AJE [259.14] 7 Diligencias de jurisdicción 
voluntaria.

Jurisdicción 
voluntaria. 

1950 Consignación de alimentos promovidos por Carlos Cervantes Pérez a favor de María 
Teresa de Cervantes.

AJE [259.15] 4 Consignación de alimentos. Consignación 
de alimentos.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. alejandro Athié en procuración del 
Banco del Pacífico, S. A. en contra de Alías Carranco y Hermanos, S. en N.C.

AJE [259.16] 8 Pago de pesos. Mercantil

1950 Expediente formado con motivo del nombramiento de Perito médico legista, 
expedido en favor del C. Dr. Felipe Guerrero Ramírez, en substitución del C. Dr. 
Ignacio Aguirre Enríquez quien renunció de su cargo.

AJE [259.17] 10 Expediente. Expediente.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por el Lic. Mario Ballesteros en procuración de 
Arcadio Aragón contra Alejandro Romo.

AJE [259.18] 8 Pago de pesos. Mercantil

1950 Juicio de pago de pesos promovido por el Lic. Mario Ballesteros en procuración de 
Ernesto, Motors, S.S. contra Luis Gonzalez Ocampo.

AJE [259.19] 9 Pago de pesos. Mercantil

1950 Juicio sumario promovido por Herlinda M Vda. de Cota en contra de Antonio Macías 
por pago de pesos.

AJE [259.20] 7 Pago de pesos. Sumario.

1950 Notificación de pago por la razón de alimentos promovido por Carlos Cervantes 
Pérez. 

AJE [259.21] 4 Pago de pesos. Consignación.



1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros en procuración de 
Ensenada Motors, S.A. contra Arturo Acevedo R. 

AJE [259.22] 8 Pago de pesos. Mercantil

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros en procuración de 
Ensenada Motors, S.A. contra Juan Hernández B. 

AJE [259.23] 6 Pago de pesos. Mercantil

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga contra Fernando Scolari. AJE [259.24] 7 Pago de pesos. Mercantil

1950 Juicio de garantías para devolver un contrato de arrendamiento y el título de 
propiedad en un terreno promovido por Francisco  Sansone.

AJE [259.25] 6 Juicio de garantías. Juicio de 
garantías.

1950 Juicio intestamentario de bienes promovidos por Virginia Ibarra de Muñoz. Los 
bienes de Albino Muñoz.

AJE [259.26] 4 Juicio intestamentario Intestamentario
.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Ángel Tintos Ballesteros en procuración 
de Ricardo Castillo contra Dr. Manuel Ollivier

AJE [259.27] 29 Pago de pesos. Mercantil

1950 Diligencias de Jurisdicción voluntaria promovida por Candelaria Verdugo de 
Villalpando a fín de acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [259.28] 5 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria. 

1950 Consignación de pago de rentas promovido por Juan García Espinoza contra 
Francisca Felix

AJE [259.29] 4 Pago de rentas. Consignación 
de renta.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Eduardo Illades Villafana, al cobro de 
francisco S. Álvarez contra Samuel Macías Moctezuma.

AJE [259.30] 23 Pago de pesos. Mercantil

1950 Juicio ordinario civil sobre divorcio necesario entre Juan Carrillo Cuevas y Silvia 
Ramírez de Carrillo .

AJE [259.31] 31 Juicio Ordinario Civil. Ordinario civil.

1950 Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se inscriba en el Registro Civil de 
esta ciudad, el acta de su matrimonio celebrado en el extranjero.

AJE [259.32] 13 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria. 

1950 Juicio ordinario civil sobre pago de pesos,  promovido por el señor J. Refugio 
Morales en contra del señor J. Jesús Fuentes. 

AJE [259.33] 9 Pago de pesos. Ordinario civil.

1950 Consignación por alimentos promovido por Carlos Cervantes Pérez contra María 
Teresa R. de Cervantes.

AJE [259.34] 4 Consignación de alimentos. Consignación.

1950 Juicio ordinario civil sobre divorcio necesario promovido por Martha Herroz Bringas 
de Huerta Jimenez contra José Luis Huerta Jiménez.

AJE [259.35] 25 Divorcio necesario. Ordinario Civil.

1950 Juicio ordinario civil sobre divorcio necesario promovido por Socorro Álvarez López 
de Castillo contra Alberto Castillo Iribe.

AJE [259.36] 16 Divorcio necesario. Ordinario Civil.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros en procuración de 
Ensenada Motors. S.S.A. contra Genaro Ruíz.

AJE [259.37] 16 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Juicio oral sobre pago de pesos promovido por Alfredo Tellez contra María Elena 
López.

AJE [259.38] 5 Pago de pesos. Oral.

1950 Sumario de desahucio y pago de rentas promovidas por Jesús Ortíz Ferreira contra 
Francisco Tamez

AJE [259.39] 17 Pago de rentas. Sumario.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga en procuración de la 
"Perla del Pacífico" contra Francisco García Ortega.

AJE [259.40] 9 Pago de pesos. Mercantil.



1950 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga en procuración de 
Gumersindo C. Ibarra contra Enrique M. Vda. de Ramírez.

AJE [259.41] 9 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga en procuración de 
Federico Pérez D. Contra Salvador León.

AJE [259.42] 15 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga en procuración de 
Octavio B. Lelevier contra Manuel Arce.

AJE [259.43] 16 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros en procuración de 
Ernesto Ruffo contra Roberto Salazar Jr. 

AJE [259.44] 8 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Diligencias de Jurisdicción voluntaria a fin de acreditar algunos hechos relacionados 
con su persona promovido por Julio Ramírez Padilla. 

AJE [259.45] 8 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros en procuración de 
Carlos López Ch. contra Juan Businaro y Marcial García Acosta.

AJE [259.46] 15 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros en procuración de Gil 
Ojeda contra Santiago B. Bibayoff.

AJE [259.47] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L Careaga endosatario en 
procuración de Eduardo Maymes contra Genaro Ruíz Yepiz.

AJE [259.48] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Diligencias preparatorias a juicio ordinario mercantil promovido por José Zúñiga 
López contra Jesús María Rivera.

AJE [259.49] 5 Juicio ordinario mercantil. Ordinario 
Mercantil.

1950 Juicio ordinario civil sobre divorcio necesario promovido por Juana Orozco de 
Mayoral contra Jesús Mayoral Bello.

AJE [259.50] 40 Divorcio necesario. Ordinario Civil.

1950 - AJE [259.51] 1 - -

1950 5 septiembre, 1950. Juicio de pago de pesos promovido por Andres Manning V. 
contra Carlos Cervantes. El demandado pide el embargo de bienes que se utilizaron 
de respaldo; el documento contiene dos poderes: 1] Francisco Martínez y 2] Fidel 
Serrano [9/09/1950 y 18/09/1954]

AJE [260.1] 27 Pago de pesos Mercantil 

1950 5 septiembre, 1950. Juicio de pago de pesos promovido por Alfonso B. Bustamante 
contra Nick Pariano 

AJE [260.2] 80 Pago de pesos Mercantil 

1950 7 septiembre, 1950. Diligencias de juridicción voluntaria promovida por Mario 
Somohans Flores a fin de que se inscriba en el Registro Público de Comercios la 
escritura constitución de la sociedad denominada "Industralización Rancho Santa 
Clara"

AJE [260.3] 6 Jurisdicción voluntaria Civil

1950 11 septiembre, 1950. Incidente de costas promovido por Gudalupe Meza en el juicio 
sumario que siguió en contra de la sucesión a bienes de Gregorio Castillo

AJE [260.4] 11 Incidente de costas Civil



1950 11 septiembre, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de acreditar hechos 
relacionados con su persona promovida por Felicitas Mendes

AJE [260.5] 8 Jurisdicción voluntaria Civil

1950 14 septiembre, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de acreditar algunos 
hechos relacionados a su persona promovidos por Ramón Noriega Verdugo

AJE [260.6] 9 Jurisdicción voluntaria Civil

1950 14 septiembre, 1950. Consignación de pago para alimentos promovido por Carlos 
Cervantes Perez contra María Teresa R. de Cervantes

AJE [260.7] 4 Consiganción de pago Civil

1950 18 septiembre, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de acreditar  algunos 
hechos relacionados con su persona promovido por Alonso Vera Bulle

AJE [260.8] 8 Jurisdicción voluntaria Civil

1950 18 septiembre, 1950. Juicio testamenario a bienes del señor Ricardo Eaton AJE [260.9] 4 Juicio testamentario Mercantil 
1950 21 septiembre, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se le 

conceda, fuera de remates, autorización judicial para vender un lote de terreno de la 
propiedad dichamenor promovida por Amalia Pozo de Beltrán 

AJE [260.10] 8 Jurisdicción voluntaria Mercantil 

1950 21 septiembre, 1950. Divorcio por mutuo consentimiento promovido por Rosendo 
Gutierrez Barajas y María Trinidad Solaiza de Gutierrez

AJE [260.11] 23 Divorcio Civil

1950 22 septiembre, 1950. Sumario sobre entrega de dos locales promovidos por Simon 
Tamer Skeff

AJE [260.12] 43 Sumario de entrega Civil

1950 25 septiembre, 1950. Juicio de pago de pesos promovido por David Zarate contra 
Joaquín Diez 

AJE [260.13] 8 Pago de pesos Civil

1950 27 septiembre, 1950. Demanda sobre cancelación de dos letras de cambio 
promovido por Lic. Mario Ballesteros apoderado de Julio Lainez, Vicente Reyes y 
Jose Maldonado Molina contra Jorge Torres

AJE [260.14] 19 Demanda de cancelación Civil

1950 27 septimebre, 1950. Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros 
endosatario en procuración de Manuel Ezroj. contra Felix Vega 

AJE [260.15] 16 Pago de pesos Civil

1950 28 septiembre, 1950. Diligencias preparativas a juicio sumario de desahucio 
promovido por María de Jesús Velazquez 

AJE [260.16] 6 Sumario de desahucio Civil

1950 29 septiembre, 1950. Jurisdicción voluntaria a fin de que se inscriba en el Registro 
Civil de esta ciudad el acta de nacimiento de su hijo menor, Guillermo

AJE [260.17] 10 Jurisdicción voluntaria Civil

1950 2 octubre, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de acreditar algunos 
hechos relacionados con su persona

AJE [260.18] 6 Jurisdicción voluntaria Civil

1950 2 octubre, 1950. Consignación de rentas en favor de Natalia Alonso con cantidad 
$60.00 [sesenta pesos] MNX promovida por Salvador Díaz 

AJE [260.19] 3 Consiganción de renta Civil

1950 3 octubre, 1950. Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros 
endosatario en procuración de E. Carranco y Hnos. contra Enrique Villareal 

AJE [260.20] 7 Pago de pesos Mercantil 



1950 4 octubre, 1950. Divorcio por mutuo consentimiento entre Rodolfo Ramonetti 
Rodriguez y Alicia Santana de Ramonetti

AJE [260.21] 17 Divorcio Civil

1950 7 octubre, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de acreditar algunos 
hechos relacionados con su persona promovidas por Natalia Villa Salas 

AJE [260.22] 7 Jurisdicción voluntaria Civil

1950 7 octubre, 1950. Juicio de pago de dólares promovido por Lic. Mario Ballesteros 
como apoderado de Sr. Romulo Gomez 

AJE [260.23] 7 Pago de dólares Civil

1950 10 octubre, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se le expida, por 
triplicado, copia certificada del testimonio que exhibe, relativo a la escritura 
constitutiva de su representada promovido por Francisco S. Álvarez, gerente de la 
"Empacadora del Pacífico S. de R.L." 

AJE [260.24] 4 Jurisdicción voluntaria Civil

1950 11 octubre, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se le expida, por 
duplicado, copia certificada de los atestados del Registro Civil que exhiben que se 
refieren al matrimonio de la primera y al nacimiento de los últimos 

AJE [260.25] 5 Jurisdicción voluntaria Civil

1950 13 octubre, 1950. Consignación de rentas en favor de su esposa la señora María 
Teresa del Rio Cervantes promovida por Carlos Cervantes Perez 

AJE [260.26] 5 Consignación de renta Civil

1950 14 octubre, 1950. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Carrega 
endosatario en procuración del Sr. Carlos Quintero contra Alfredo Escobedo y M. W 
Hahn 

AJE [260.27] 10 Pago de pesos Civil

1950 10 octubre, 1950. Consignación de dinero en favor del Banco Nacional de Crédito 
Ejidal promovido por Félix González Torres 

AJE [260.28] 9 Consignación de dinero Civil

1950 18 octubre, 1950. Juicio verbal sobre pago de pesos prmovido por Teodosia Ibarra 
de Vazquez en representación de sus hijos el menor, José Luis Vazquez contra Isabel 
Dominguez 

AJE [260.29] 6 Pago de pesos [Juicio Verbal] Civil

1950 20 octubre, 1950. Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Fernando Araujo 
Rovira endosatario en procuración de la "Pesquera del Pacífico, S. de R.L." 

AJE [260.30] 22 Pago de pesos Civil

1950 20 octubre, 1950. Sumario de desahucio promovido por Heradio Sarabia contra 
Agustín Ascencio 

AJE [260.31] 10 Sumario de deshucio Civil

1950 21 octubre, 1950. Solicitud para vender unos bienes dados en prenda promovido 
por Lic. Mario Ballesteros endosatario en procuración del "Banco Nacional de 
Fomento Cooperativo, S.A., a C.V." contra Pedro Encinas López y Bartolo Encinas 
López 

AJE [260.32] 15 Solicitud de venta Mercantil 

1950 21 octubre, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se declare su 
estado de minoridad y se confirme el nombramiento de tutor que hace en favor de 
su padre el señor Ignacio Jordan 

AJE [260.33] 7 Jurisdicción voluntaria Civil



1950 1 noviembre, 1950. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se haga una 
notificación a la Federación Regional de Sociedades Cooperativas de la Industria 
Pesquera del Territorio Sur de la Baja California, F.C.L. 

AJE [260.34] 8 Jurisdicción voluntaria Civil

1950 8 noviembre, 1950. Divorcio por mutuo consetimiento entre Pedro Federico Dunn 
Savin y Minerva María de Dunn

AJE [260.35] 27 Divorcio Civil

1950 11 noviembre, 1950. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga 
contra Jesús A. Velazquez

AJE [260.36] 9 Pago de pesos Civil

1950 Juicio a fín de que se autorice la venta de los derechos hereditarios que representan 
y tienen en las sucesiones acumuladas de los señores Benigno Velázquez Sr. y Loreto 
Villegas Vda. de Velázquez. 

AJE [261.1] 16 Venta de derechos hereditarios. Venta de 
derechos 
hereditarios. 

1950 Diligencias de jurisdicción voluntaria, a fin de acreditar algunos hechos relacionados 
con su persona.

AJE[261.2] 7 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga endosatario en 
procuración del Sr. Luis M. Salazar. 

AJE[261.3] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Consignación de rentas promovidas por Jorge Nassif contra Simón Tamer. AJE[261.4] 4 Consignación de rentas. Consignación 
de rentas.

1950 Diligencias de jurisdicción voluntaria, a fin de adoptar a la menos Saudrey Elaine 
Armstrong.

AJE [261.5] 27 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1950 Diligencias de jurisdicción voluntaria, a fin de que se autorice la adopción de la 
menor María Cristina promovido por Juan Santana Vizcaíno y Elvira Estrada de 
Santana.

AJE[261.6] 16 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1950 Diligencias de jurisdicción voluntaria, a fin de que se haga una notificación. AJE[261.7] 6 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1950 Diligencias de jurisdicción voluntaria. a fin de que se le expida copia certificada del 
oficio que exhibe.

AJE[261.8] 4 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Fernando Araujo Roviera, endosatario en 
procuración del Sr. Eduardo Mancillas Enríquez.

AJE [261.9] 9 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga endosatario en 
procuración del Banco Baja California. S.A.contra Rubén Figueroa. 

AJE[261.10] 37 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros, endosatario en 
procuración de José Prado contra Mariano González Peña. 

AJE[261.11] 9 Pago de pesos. Mercantil.

1950 Jurisdicción voluntaria a fín de adoptar al menor Alfredo Higuera Aguilar promovido 
por Ezequiel Aguilar Rosales y Elena Ortiz Pérez de Aguilar Rosales.

AJE[261.12] 17 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1950 Solicitud para que decrete la venta del Bote Motor denominado "Shangri La", dado 
en garantía prendataria por la sociedad Coop. de producción pesquera e 
industrializadores de productos marinos denominada "Aztlan", S.C.L.

AJE [261.13] 12 Solicitud de venta. Solicitud de 
venta.



1951 Consignación de pago de rentas promovido por Antonia A. de Moctezuma contra 
Antonio Saenz.

AJE [262.1] 3 Pago de rentas. Consignación 
de rentas.

1951 Cuaderno de pruebas relativo al juicio ordinario civil sobre divorcio necesario 
promovido por la señora Martha Herroz Bringas de Huerta Jiménez, en contra de su 
esposo el señor José Luis Huerta Jiménez.

AJE [262.2] 4 Divorcio necesario Ordinario civil.

1951 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L Careaga en contra de Jesús A. 
Velásquez.

AJE [262.3] 2 Pago de pesos. Mercantil.

1951 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Carega como endosatario en 
procuración del "Banco Baja California S.A." en contra de Rubén Figueroa.

AJE [262.4] 3 Pago de pesos. Mercantil.

1951 Juicio Verbal civil sobre desocupación y pago de rentas promovido por el Lic. 
Alejandro Athie contra Florentina R. Vda. de Hernández.

AJE [262.5] 5 Pago de rentas. Verbal civil.

1951 Juicio reivindicatorio y entrega de la totalidad o de la parte de los lotes de la 
manzana número [161] del Plano Oficial de Ensenada.

AJE[262.6] 8 Entrega de lotes. Reivindicatorio

1951 Juicio Verbal civil sobre desocupación y pago de rentas promovido por el Lic. 
Alejandro Athie contra Jesús Ayala.

AJE [262.7] 7 Pago de rentas. Verbal civil.

1951 Comprobante de matrimonio entre Martín Rangel Carrera y Ángela Mendoza 
Saucedo.

AJE [262.8] 1 Comprobante de matrimonio. -

1951 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga, endosatario en 
procuración "La zona libre" contra Gastón del Río.

AJE [262.9] 11 Pago de pesos. Mercantil.

1951 Juicio de sucesión testamentaria a Bienes de la Señora Rosenda Rodríguez Soto Vda. 
de Ramonett.

AJE [262.10] 25 Sucesión testamentaria. Testamentario.

1951 Juicio de sucesión intestamentaria a bienes de José Peralta Ceseña. AJE [262.11] 31 Sucesión testamentaria. Testamentario.

1951 Diligencias de jurisdicción voluntaria a fín de acreditar alguno hechos relacionados a 
su persona promovido por Fernando Pérez tutor especial del menos Mario Julio 
Pérez Sánchez.

AJE [262.12] 8 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1951 Sumario interdicto de retener la posesión de una fracción de terreno ubicado en el 
Fraccionamiento de "San Quintín" de esa delegación.

AJE [262.13] 35 Retener la posesión Sumario.

1951 Poder otorgado a Miguel González Quiroz, promovido por Luis A. Marín. AJE [262.14] 1 Poder otorgado. -
1951 Sumario sobre pago de pesos, por concepto de daños y perjuicios promovido por 

Antonio Ptacnik contra Genaro Ríos Zapata.
AJE [262.15] 47 Pago de pesos. Sumario.

1951 Sumario sobre desocupación y pago de rentas promovido por José A. Espinoza 
contra Romana Valderrama.

AJE [262.16] 47 Pago de rentas. Sumario.

1951 Cuenta de administración del depositario interventor promovido por Athie 
Alejandro.

AJE [262.17] 24 Cuenta de administración. -

1951 Juicio de pago de pesos promovido por Jorge Nassif contra la  compañía Minera y 
Molinera.

AJE [262.18] 7 Pago de pesos. Mercantil.



1951 Lista de gastos administrativos promovido por Alejandro Athie apoderado de James 
L. Miller.

AJE [262.19] 9 Gastos administrativos. -

1951 Consignación de pago de pesos en favor de la señorita María Teresa del Río del 
Cervantes promovido por Carlos Cervantes Pérez.

AJE [262.20] 4 Pago de pesos. Consignación.

1951 Juicio Verbal sobre rescisión de un contrato de arrendamiento promovido por José 
María Lizérraga Noriega y Sofía Celaya de Lizárraga a sucesión de Santiago Fuerte 
Mayoral.

AJE [262.21] 15 Rescisión de un contrato. Verbal.

1951 Juicio de pago de pesos promovido por Carlos Ávalos González como apoderado de 
la señora María del Socorro Villa en contra de Macario Cendejas.

AJE [262.22] 4 Pago de pesos. Convenio.

1951 Consignación de rentas promovido por Armando Zurbarán contra María González 
Martínez.

AJE [262.23] 4 Consignación de rentas. Consignación 
de rentas.

1951 Juicio de aseguramiento de bienes del Sr. Jesús V. González promovido por C. 
Agente del Ministerio Público del Fuero Común.

AJE [262.24] 25 Aseguramiento de bienes. Aseguramiento 
de bienes.

1951 Diligencias de jurisdicción voluntaria, a fín de que se inscriba en el Registro Civil de 
ésta Ciudad, el acta de su matrimonio celebrado con su esposo Alfredo Corral.

AJE [262.25] 12 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1951 Diligencias de jurisdicción voluntaria, a fin de acreditar algunos hechos relacionados 
en su persona.

AJE [262.26] 8 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1951 Diligencias de jurisdicción voluntaria , a fín de que se decrete la inscripción en el 
Registro Público de Comercio de este Partido Judicial, del Primer testimonio de 
escritura.

AJE [262.27] 9 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1951 Expediente formado con motivo de la entrega que hace el C. Alejandro Lamadrid, 
Secretario del Ramo Civil del juzgado Mixto de Primera Instancia de éste.

AJE [262.28] 28 Expediente. Expediente.

1951 Juicio intestado a bienes del señor Otto Shelland sección primera. AJE [262.29] 33 Juicio intestado a bienes. Intestado.
1951 10 mayo, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Fernando Araujo Rovira 

como apoderado del señor Marcelo Gaume contra Francisco Cuevas 
AJE [263.1] 9 Pago de pesos Civil 

1951 14 mayo, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de acreditar algunos 
hechos relacionados con su persona 

AJE [263.2] 9 Jurisdicción voluntaria Civil 

1951 15 mayo, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Alejandro Athre 
endosatario en proc. del "Banco del Pacífico, S.A." contra Miguel Labastida y 
Mercedes B. de Labastida 

AJE [263.3] 7 Pago de pesos Civil 

1951 17 mayo, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se inscriba en el 
Registro Público de Comercio, el primer testimonio de la escritura mediante la cual 
se protocalizó el acta de la Asamblea General Extraordinaria de Socios promovido 
por Francico A. Morales Jr. 

AJE [263.4] 10 Jurisdicción voluntaria Civil 



1951 17 mayo, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se inscriba en el 
Registro Públioo de Comercio la escritura constitutiva de la Scoiedad Anónima 
"Astilleros Sauzal" promovido por Francisco A. Morelos Jr. 

AJE [263.5] 10 Jurisdicción voluntaria Civil 

1951 17 mayo, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de acreditar algunos 
hechos relacionados con su persona promovido por Eduardo Rodriguez Landa

AJE [263.6] 1 Jurisdicción voluntaria Civil 

1951 29 mayo, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga 
endosatario en proc. del Banco de Baja California contra Sebastian Malacara 

AJE [263.7] 8 Pago de pesos Civil 

1951 2 junio, 1951. Terceria excluyente de dominio en el juicio ejecutivo mercantil sobre 
pago de pesos promovido por el señor Lic. Fernando Araujo Rovira como 
endosatario en proc. de David Ojeda en contra de Miguel Maximia Coppel 

AJE [263.8] 11 Juicio ejecutivo mercantil Mercantil 

1951 5 junio, 1951. Sucesiones acumuladas de Alfonso Ruiz León y Hermenegildo León AJE [263.9] 73 Sucesiones acumuladas Civil 

1951 7 junio, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se ordene la 
inscripción en el Registro Público de Comercio de este partido del primer testimonio 
de la escritura constitutiva de la Pesquera Península, S. de R.L. con motivo de 
aumento de capital de la sociedad 

AJE [263.10] 8 Jurisdicción voluntaria Civil 

1951 8 junio, 1951. Juicio de amparo promovido por Roberto Rivas Córdova contra actos 
suyos y de las autoridades

AJE [263.11] 37 Juicio de amparo Civil 

1951 9 junio, 1951. Juicio intestamentario a bienes de María Luz Vda. de Flores Magón AJE [263.12] 10 Intestamentario de bienes Civil 

1951 14 junio, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Alfredo Corral contra Loreto 
Cosio

AJE [263.13] 2 Pago de pesos Civil 

1951 15 junio, 1951. Daniel Apango R. depositario interventor nombrado en el juicio 
seguido por el Sr. James L. Miller en contra de la CIA. de mejoras de Ensenada, S.A. 

AJE [263.14] 25 Cuenta de gastos de 
administración 

Civil 

1951 19 junio, 1951. Consignación de rentas hecha a favor del señor José A. Espinoza 
promovido por Romana Valderramma

AJE [263.15] 4 Consignación de rentas Civil 

1951 10 julio, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Evaristo Bonifáz 
endosatario en procuración de la Compañía "Meritima Industrial y Mercantil, S.A." 
contra M.W. Hahn

AJE [263.16] 7 Pago de pesos Civil 

1951 10 julio,1951. Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Evaristo Bonifáz 
endosatario en procuración de la compañía "Marítima Industrial y Mercantil. S.A." 
contra Velma Earl Hahn 

AJE [263.17] 5 Pago de pesos Civil 

1951 14 julio, 1951. Juicio intestamentario de bienes del Sr. Arcadio Aragón Montaño AJE [263.18] 103 Intestamentario de bienes Civil 



1951 16 julio, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaio a fin de que se declaré su estado 
de minoridad y se confirma el nombramiento de tutor que hacen en favor del señor 
Lic.  Eduardo Illades  Villafaña promovido por Alfredo Álvarez Rodriguez 

AJE [263.19] 9 Jurisdicción voluntaria Civil 

1951 16 julio, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga 
endosatario en procuración "Banco de Baja California, S.A." contra Soren Meling, 
Eduardo Meling y Christian Melling 

AJE [263.20] 7 Pago de pesos Civil 

1951 17 julio, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga 
endosatario en procuración del "Banco dela Baja California, S. A." contra Andrew 
Melling 

AJE [263.21] 9 Pago de pesos Civil 

1951 18 julio, 1951. Juicio intestamentario a bienes del señor Jesús V. González AJE [263.22] 11 Intestamentario de bienes Civil 
1951 23 julio, 1951. Inestado a bienes del Sr. Gregorio Ochoa B. AJE [263.23] 7 Inestado de bienes Civil 
1951 24 julio, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se mande notificar a 

la Sra. Adela Pérez de Enriquez, arrendataria de la casa sin # ubicada en la calle 
primera y avenida Soto de esta ciudad, que da por terminando el contrato de 
arrendamiento relativo de la citada casa 

AJE [263.24] 10 Terminación de contrato de 
arrendamiento 

Civil 

1951 31 julio, 1951. Juicio intestamentario de bienes del señor Antonio Escutia Castro AJE [263.25] 10 Intestamentario de bienes Civil 

1951 15 agosto, 1951. Consignación de rentas hecha por el señor Zacarias Gutierrez en 
favor del señor Emiliano Abajumoff

AJE [263.26] 5 Consignación de rentas Civil 

1951 4 septiembre, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria afin de que se haga una 
notificación al señor Juan Romero González 

AJE [263.27] 10 Jurisdicción voluntaria Civil 

1951 4 septiembre, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de acreditar algunos 
hechos relacionados con su persona promovido por María Elena Cubli Bachelet 

AJE [263.28] 4 Jurisdicción voluntaria Civil 

1951 10 septiembre, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de acreditar algunos 
hechos relacionados con su persona 

AJE [263.29] 7 Jurisdicción voluntaria Civil 

1951 20 septiembre, 1951. Sumario sobre rescisión de contrato, desocupación y entrega 
de una casa promovido por Marina Aramburo contra Elisa Camacho

AJE [263.30] 11 Rescisión de contrato Civil 

1951 24 septiembre, 1951. Juicio sobre pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga 
endosatario en procuración de "Yun Kui y CIA, S. A. de R. L." contra Gustavo Appel

AJE [263.31] 7 Pago de pesos Civil 

1951 25 septiembre, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se ordene la 
inscripción en el Registro Público de Comercio del 1er testimonio de la escritura 
relativa a la constitucióon de la sociedad "Compañía Agrícola e Industrial del Valle de 
San Quintín, S. A." promovida por Rafael T. Orendain 

AJE [263.32] 9 Inscripción en el Registro Público 
de Comericio

Mercantil 



1951 27 septiembre, 1951. Incidente sobre liquidación de interéses en el juicio ejecvutivo 
mercantil promovido por Mario Ballesteros como endosatario en procuración de 
"Ensenada Motors, S. A." en contra de Fernando Reyes Díaz 

AJE [263.33] 4 Juicio ejecutivo mercantil Mercantil 

1951 2 octubre, 1951. Juicio sobre pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga 
endosatario en procuracion de "Banco de Baja California, S. A." contra Alberto 
Murillo 

AJE [264.1] 18 Pago de pesos Civil

1951 2 octubre, 1951. Juicio testamentario a bienes del señor Egidio Lencioni Neri 
promovido por Federico Lencioni Osorio

AJE [264.2] 38 Juicio testamentario de bienes Civil

1951 2 octubre, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga 
endosatario del "Banco de Baja California, S.A." contra Modesto Corrates 

AJE [264.3] 28 Pago de pesos Civil

1951 2 octubre, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga 
endosatario en procuración del "Banco de Baja California, S. A." contra Celestino 
Murillo 

AJE [264.4] 22 Pago de pesos Civil

1951 10 octubre, 1951. Sumario de desahucio promovido por Manuel L. Careaga 
apoderado de la Sra. Margarita López García de Galindo contra Carlos Castañeda 

AJE [264.5] 7 Sumario de desahucio Civil

1951 10 octubre, 1951. Juicio ordinario civil sobre divorcio necesario promovido por 
Salvador León Sánchez contra María Dolores Vargas de León 

AJE [264.6] 36 Juicio ordinario civil Civil

1951 11 octubre, 1951. Incidente promovido por la señora Rufina M. Vda. de Montrevil a 
fin de que se autorice la venta de un lote sucesión intestamentaria del señor Felipe 
Montrevil

AJE [264.7] 10 Autorización de venta Civil

1951 15 octubre, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga 
endosatario en procuración de la Soc. "Recreativo Mutualista" contra Miguel 
Labastida 

AJE [264.8] 30 Pago de pesos Civil

1951 20 octubre, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por James L. Miller contra la 
CIA. de mejores de Ensenada, S. A. 

AJE [264.9] 1 Pago de pesos Civil

1951 24 octubre, 1951. Diario de Ensenada con edicto contra Ricardo Garvey AJE [264.10] --- Edicto Edicto
1951 26 octubre, 1951. Diario de Ensenada con edicto contra Ricardo Garvey AJE [264.11] --- Edicto Edicto
1951 29 octubre, 1951. Expediente formado con motivo del juicio de amparo promovido 

por Roberto Rivas Córdiva como síndico de la quiebra de la Compañía de Mejoras de 
Ensenada contra actos de este juzgado y otras autoridades 

AJE [264.12] 8 Expediente de juicio de amaparo Civil

1951 13 noviembre, 1951. Incidente formado en la sucesión del señor Antonio Machón 
Volanova con motivo de la solicitud presentada por el seor Francisco Machón 
Vilanova, nombrado interventor de esta sucesión, para que se le entreguen 
depositos en sucesión del Banco de Baja California, S. A. 

AJE [264.13] 14 Sucesión Civil



1951 16 noviembre, 1951. Sentencia definitiva contra Francisco Flores Cisneros y Jesús 
Humberto Castro Castro por delito de robo

AJE [264.14] 1 Sentencia Penal 

1951 21 noviembre, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Lic. Mario Ballesteros 
endosatario en procuración del Banco de Baja California

AJE [264.15] 20 Pago de pesos Civil

1951 1 diciembre, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de que se inscriba en el 
Registro Civil de Comercio de esta ciudad, el acta de su matrimonio veridifcado en 
Yuma, Arizona, EEUU con Esther Tucker promovido por Víctor D. Salazar 

AJE [264.16] 11 Jurisdicción voluntaria Civil

1951 1 diciembre, 1951. Expendiente formado con motivo de la entrega que hace el Lic. 
Lucas del Arenal Ordeñez, juez de la primera instancia del Partido Judicial , a 
Alejandro Lamadrid 

AJE [264.17] 24 Expediente Civil

1951 1 diciembre, 1951. Consignación de pesos en favor de Francisco Álvarez 
[Empacadora del Pacífico, S. de R.L.] promovido por Enrique Alberto Guerrero del 
Rio, gerente de la Cooperativa de Producción Pesquera denominada "Anahuac", S. 
C. L. 

AJE [264.18] 6 Consignación de pesos Civil

1951 1 diciembre, 1951. Juicio sobre divorcio necesario promovido por Corona García 
contra Carolina Carrillo de Corona 

AJE [264.19] 17 Divorcio Civil

1951 1 diciembre, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga 
endosatario en procuración de Yun Yuki y Compañía contra Rafael Castillo Jr. 

AJE [264.20] 7 Pago de pesos Civil

1951 1 diciembre, 1951. Expediente formado con motivo de entrega que hace el C. Lic. 
Lucas del Arenal Ordoñez, juez de 1era Instancia del Partido Judicial de Ensenada, a 
Alejandro Lamadrid 

AJE [264.21] 23 Expediente Civil

1951 3 diciembre, 1951. Diligencias de jurisdicción voluntaria a fin de acreditar algunos 
hechos relacionados con su persona 

AJE [264.22] 9 Jurisdicción voluntaria Civil

1951 4 dicembre, 1951. Divorcio por mutuo consentimiento promovido por Roberto Lara 
García y Julia Flores Vital de Lara 

AJE [264.23] 10 Divorcio Civil

1951 12 diciembre, 1951. Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga, 
endosatario en procuración, de "Yun Yuki y Compañía, S. de R. L." contra Vilma Earl 
Hahn 

AJE [264.24] 6 Pago de pesos Civil

1951 13 diciembre, 1951. Diligencias preparatorias a juicio sumario civil que pretende 
entablar en contra de Fermin Zermeño Maldonado promovido por Ángel Hernández 
Monroy

AJE [264.25] 11 Juicio sumario civil Civil

1951 17 diciembre, 1951. Cuenta de gastos administrativos de los bienes secuestrados a 
la demanda, quedando la documentación comprobatoria de los gastos erogados en 
poder de la negociación 

AJE [264.26] 16 Cuenta de gastos administrativos Civil

1952 Juicio de intestado para heredar bienes promovido por Alfonso Miguel Ormart. AJE [265.1] 30 Juicio para heredar bienes. Intestado.



1952 Jurisdicción voluntaria a fin de crear una Sociedad Anónima. Documento incompleto. AJE [265.2] 1 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1952 Diligencias prejudiciales sobre embargo precautorio, promovido por el señor Sergio 
Coppel, como Apoderado General de la Sociedad "Congeladora del Pacífico" 
promovido por Ignacio Ramírez y Camacho.

AJE [265.3] 4 Embargo precautorio. Prejudicial.

1952 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga, como endosatario en 
procuración del Banco de Baja California, S.A. en contra de Ignacio Romero León.

AJE [265.4] 3 Pago de pesos. Mercantil.

1953 Escrito presentado por José Salazar y Federico Lencioni Osorio en el Juicio sumario 
que el primero sigue en contra del segundo aquél como Presidente y Gerente de 
Hielera y Refrigeradora de Tijuana, S.A.

AJE [265.5] 6 Juicio sumario. Sumario.

1953 Sumario de desahucio promovido por Jacques Andres Bitterlin contra Francisco 
Felguérez.

AJE [265.6] 10 Sumario de desahucio. Sumario.

1953 Sección segunda correspondiente al Juicio sucesorio a bienes del señor Llyod M. 
Mcarthur.

AJE [265.7] 23 Juicio sucesorio. Sucesorio.

1953 Juicio de pago de pesos promovido por Manuel L. Careaga, como endosatario de 
"compañía Ferretera y Maderera", S. de R.L contra Leonardo Siordia y José Melgoza.

AJE [265.8] 5 Pago de pesos. Mercantil.

1953 Juicio intestamentario de los bienes de Soledad Cruz Kadell de Mar promovido por 
Mar Che Ho.

AJE [265.9] 26 Juicio intestamentario. Intestado.

1953 Diligencias de información ad-perpetuam a fin de acreditar la posesión del predio 
rústico denominado "San Isidro de Ochoa" ubicado en la Col. Vicente Guerrero 
promovido por Fidel Gutiérrez Moreno.

AJE [265.10] 23 Diligencias de información ad-
perpetuam.

Diligencias de 
información ad-
perpetuam.

1953 Tercería excluyente de preferencia, promovida en el Juicio ejecutivo mercantil que 
sigue el Sr. Alfonso Cárdenas Gavilán, en contra del señor Manuel Haces Ramos, por 
Ignacio Contreras. 

AJE [265.11] 20 Tercería excluyente de 
preferencia.

Mercantil.

1953 Juicio intestamentario de los bienes de Calixto Alejandro Sánchez promovido por 
María Esperanza Alejandro de Businario.

AJE [265.12] 40 Juicio intestamentario. Intestado.

1953 Juicio ejecutivo mercantil sobre pago de pesos, promovido por el señor Lic, Alfredo 
González Corral, como endosatario en procuración de Manuel Ezroja en contra de 
los señores Guadalupe Labastida y Guillermo Hale. 

AJE [265.13] 12 Pago de pesos. Mercantil.

1953 Juicio de desahucio promovido por Alfredo Gonzalez Corral apoderada de María de 
Jesús Velásquez contra Jesús J. Guerrero documento Incompleto.

AJE [265.14] 2 Juicio de desahucio. Sumario.

1953 Juicio de pago de pesos promovido por Juan Malagamba Moreno, endosatario en 
procuración del Banco Nacional de Crédito Agrícola y Ganadero, S.A. contra "Unión 
de Crédito Agrícola e Industrial de Ensenada S.A. de C.V. "

AJE [265.15] 2 Pago de pesos. Mercantil.



1953 Diligencias de jurisdicción voluntaria, promovida por el señor Julián Hernández 
Pumpa a fin de acreditar algunos hechos relacionados con su persona.

AJE [265.16] 10 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1953 Juicio ejecutivo mercantil sobre pago de pesos promovido por el Lic. Fidel Serrano 
Quezada, como endosatario en procuración de Gregorio Carrillo Castro, en contra 
de David Covarrubias.

AJE [265.17] 13 Pago de pesos. Mercantil.

1953 Consignación de pago de rentas promovido por Antonio Hernández en favor de 
María R. Viuda de Torres.

AJE [265.18] 4 Pago de rentas. Consignación 
de rentas.

1953 Balance de relación de gastos del Negocio Motel la Estancia del día 25 de agosto a 
24 de sep. de 1953.

AJE [265.19] 5 Relación de gastos. Balance de 
relaciones.

1953 Poder a nombre de Avaujo Rovica Fernando apoderado de Alfredo Mazoni. AJE [265.20] 1 Poder. -
1953 Demanda presentada por el Lic. Alejandro Athié endosatario en procuración de Italo 

Dominó contra Nuna  Shimanovich por pago de pesos.
AJE [265.21] 7 Pago de pesos. Demanda.

1953 Diligencias de Jurisdicción voluntaria, a fín de acreditar algunos hechos relacionados 
con su persona promovidos por Ninfa Orozco Piña. 

AJE [265.22] 9 Jurisdicción voluntaria. Jurisdicción 
voluntaria.

1953 Documento promoviendo la devolución de un cuaderno de 24 fojas, documento 
incompleto a nombre de Lic. Agustín M. Lebrisa y Ávila.

AJE [265.23] 1 Devolución de un cuaderno. -


